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Internet Connection and Data Privacy

This product connects to the internet during initial setup as soon
as a network is connected in order to confirm internet
connection, and later to configure the Home screen. Your IP
address is used in these and all other internet connections. If
you do not want your IP address be used at all, do not set-up the
wireless internet function and do not connect an internet cable.
Please refer to the privacy information presented in the set-up
screens for further details of internet connections.
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Introduction

Thank you for choosing this Sony product.
Before operating the TV, please read this manual thoroughly and
retain it for future reference.

Note

* Before operating the TV, please read the “Safety Information”
(page 3).

* Images and illustrations used in the Setup Guide and this
manual are for reference only and may differ from the actual
product.

Location of the Setup Guide

Setup Guide is placed on top of the cushion inside the TV carton.

Help/Help Guide

Help feature offers a lot of information about your TV. To use the
Help feature, press HELP on the remote control. You can find how
to and troubleshooting from the list or keyword search. Select
[Help Guide] on Help menu to view the manual. If you connect
your TV to the internet, the Help feature and information will be
updated.

Location of the identification label

Labels for the TV Model No., Production Date (year/month) and
Power Supply rating are located on the rear of the TV or package.
They can be found by removing the center cover.

WARNING

TO PREVENT THE

SPREAD OF FIRE, KEEP
CANDLES OR OTHER OPEN
FLAMES AWAY FROM THIS
PRODUCT AT ALL TIMES.

NOTICE FOR CUSTOMERS IN THE UNITED
KINGDOM

A moulded plug complying with BS1363 is fitted to this equipment
for your safety and convenience.

Should the fuse in the plug supplied need to be replaced with the
same rating of fuse approved by ASTA or BSI to BS 1362 (i.e.,
marked with @ or ) must be used.

If the plug supplied with this equipment has a detachable fuse
cover, be sure to attach the fuse cover after you change the fuse.
Never use the plug without the fuse cover. If you should lose the
fuse cover, please contact your nearest Sony service station.

How to replace the fuse

Open the fuse compartment with a blade screwdriver, and
replace the fuse.

Please refer to the illustration that actually equipped with the
product.



IMPORTANT NOTICE

This product has been manufactured by or on behalf of Sony
Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japan.
Inquiries related to product compliance based on European
Union legislation shall be addressed to the authorized
representative, Sony Belgium, bijkantoor van Sony Europe
Limited, Da Vincilaan 7-D1, 1935 Zaventem, Belgium. For any
service or guarantee matters, please refer to the addresses

Notice for Radio Equipment

provided in the separate service or guarantee documents.
Hereby, Sony Corporation declares that
the radio equipment types KD-65A1,

KD-55A1 are in compliance with the

essential requirements and other relevant provisions of Directive
1999/5/EC. For details, please access the following URL:
http://www.compliance.sony.de/

This radio equipment can be operated in the EU without
infringing applicable requirements on the use of radio spectrum.

Notice for customers: the following information is only applicable
to equipment sold in countries applying EU directives.

TV wireless system may be operated in following countries:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

This equipment can be operated in other non-European
countries.

Safety Information
WARNING

Batteries must not be exposed to excessive heat such as

sunshine, fire or the like.

Never place a television set in an unstable location. A television

set may fall, causing serious personal injury or death. Many

injuries, particularly to children, can be avoided by taking simple
precautions such as:

— Using cabinets or stands recommended by the manufacturer of
the television set.

— Only using furniture that can safely support the television set.

— Ensuring the television set is not overhanging the edge of the
supporting furniture.

— Not placing the television set on tall furniture (for example,
cupboards or bookcases) without anchoring both the furniture
and the television set to a suitable support.

— Not placing the television set on cloth or other materials that
may be located between the television set and supporting
furniture.

— Educating children about the dangers of climbing on furniture
to reach the television set or its controls.

If your existing television set is being retained and relocated, the

same considerations as above should be applied.

Installation/Set-up

Sufficient expertise is required when installing the TV to the
Table-Top Stand.

Refer to the Setup Guide supplied with the TV for stand
installation.

Sony is not liable for any damage or injury caused by
mishandling or improper installation.

Install and use the TV set in accordance with the instructions
below in order to avoid any risk of fire, electric shock or damage
and/or injuries.

Installation

* The TV set should be installed near an easily accessible mains
socket.

* Place the TV set on a stable, level surface to prevent it from
falling over and causing personal injury or property damage.

« Install the TV where it cannot be pulled, pushed, or knocked
over.

« Install the TV so that the TV bottom does not protrude out from
the TV stand (not supplied). If the TV bottom protrudes out from
the TV stand, it may cause TV set to topple over, fall down, and
cause personal injury or damage to the TV.

v o 75
e = -

¢ Only qualified service personnel should carry out wall-mount
installations.

* For safety reasons, it is strongly recommended that you use
Sony accessories, including:
— Wall-Mount Bracket SU-WL450

* Be sure to use the screws supplied with the Wall-Mount Bracket
when attaching the Wall-Mount Bracket to the TV set. The
supplied screws are designed as indicated by illustration when
measured from the attaching surface of the Wall-Mount Bracket.
The diameter and length of the screws differ depending on the
Wall-Mount Bracket model.
Use of screws other than those supplied may result in internal
damage to the TV set or cause it to fall, etc.

10 mm - 14 mm

Screw (M6)

Wall-Mount Bracket

TV's rear cover

Transporting

« Before transporting the TV set, disconnect all cables.

* Two or three people are needed to transport a large TV set.

* When transporting the TV set by hand, hold it as shown below.
Do not put stress on the panel and the frame around the screen.

* When handling or mounting the
TV set, do not lay down the TV.

BGB



* When transporting the TV set, do not subject it to jolts or Installed with stand
excessive vibration.

* When transporting the TV set for repairs or when moving, pack
it using the original carton and packing material.

Topple prevention

1 Remove the center cover.

Leave at least this space around the set.

« To ensure proper ventilation and prevent the collection of dirt or

dust:

— Do not lay the TV set flat, install upside down, backwards, or
sideways.

— Do not place the TV set on a shelf, rug, bed orin a closet.

— Do not cover the TV set with a cloth, such as curtains, or items
such as newspapers, etc.

— Do not install the TV set as shown below.

Air circulation is blocked.

2 Secure the TV to the TV stand.

]

Mains lead

] 10mm - 14 mm Handle the mains lead and socket as follows in order to avoid any
=] risk of fire, electric shock or damage and/or injuries:
— Use only mains leads supplied by Sony, not other suppliers.

- '"‘l(@ — Insert the plug fully into the mains socket.
- — Operate the TV set on a 220 V - 240 V AC supply only.
Di — When wiring cables, be sure to unplug the mains lead for your
M6 screw safety and take care not to catch your feet on the cables.
(not supplied) — Disconnect the mains lead from the mains socket before

working on or moving the TV set.

— Keep the mains lead away from heat sources.

— Unplug the mains plug and clean it regularly. If the plug is
covered with dust and it picks up moisture, its insulation may
deteriorate, which could result in a fire.

*~ Cord (not Note
i supplied) * Do not use the supplied mains lead on any other equipment.
- * Do not pinch, bend, or twist the mains lead excessively. The core
"% conductors may be exposed or broken.
? * Do not modify the mains lead.
Screw (not supplied) ¢ Do not put anything heavy on the mains lead.
¢ Do not pull on the mains lead itself when disconnecting the
mains lead.
* Do not connect too many appliances to the same mains socket.
* Do not use a poor fitting mains socket.

Ventilation .

« Never cover the ventilation holes or insert anything in the Prohibited Usage
cabinet.

* Leave space around the TV set as shown below.

It is strongly recommended that you use a Sony Wall-Mount
Bracket in order to provide adequate air circulation.

Do not install/use the TV set in locations, environments or
situations such as those listed below, or the TV set may
malfunction and cause a fire, electric shock, damage and/or
injuries.
Installed on the wall Locations:

- 30cm « Qutdoors (in direct sunlight), at the seashore, on a ship or other
) TR vessel, inside a vehicle, in medical institutions, unstable
locations, near water, rain, moisture or smoke.

Environments:

* Places that are hot, humid, or excessively dusty; where insects
may enter; where it might be exposed to mechanical vibration,

near flammable objects (candles, etc.). The TV set shall not be

. 10 cm exposed to dripping or splashing and no objects filled with

Leave at least this space around the set. liquids, such as vases, shall be placed on the TV.

10 cm ﬁg‘
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Situations:
* Use when your hands are wet, with the cabinet removed, or
with attachments not recommended by the manufacturer.
Disconnect the TV set from mains socket and aerial during

lightning storms.

« Install the TV so that it sticks out into an
open space. Injury or damage from a
person or object bumping into the TV may
result.

* Place the TV in a humid or dusty space,
or in a room with oily smoke or steam
(near cooking tables or humidifiers). Fire,
electric shock, or warping may result.

« Install the TV in places subject to
extreme temperature such as in direct sunlight, near a radiator
or a heating vent. The TV may overheat in such condition which
can cause deformation of the enclosure and/or TV malfunction.

Q cntiles

¥
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« If the TV is placed in the changing room of AT
a public bath or hot spring, the TV may be
damaged by airborne sulfur, etc.

* For best picture quality, do not expose the screen to direct
illumination or sunlight.

* Avoid moving the TV from a cold area to a warm area. Sudden
room temperature changes may cause moisture condensation.
This may cause the TV to show poor picture and/or poor colour.
Should this occur, allow moisture to evaporate completely
before powering the TV on.

Broken pieces:

« Do not throw anything at the TV set. The screen glass may break
by the impact and cause serious injury.

« If the surface of the TV set cracks, do not touch it until you have
unplugged the mains lead. Otherwise this may cause an electric
shock.

When not in use

« If you will not be using the TV set for several days, the TV set
should be disconnected from the mains for environmental and
safety reasons.

¢ As the TV set is not disconnected from the mains when the TV
set is just turned off, pull the plug from the mains to disconnect
the TV set completely.

* Some TV sets may have features that require the TV set to be
left in standby to work correctly.

For children

* Do not allow children to climb on the TV set.
* Keep small accessories out of the reach of children, so that they
are not mistakenly swallowed.

If the following problems occur...

Turn off the TV set and unplug the mains lead immediately if any

of the following problems occur.

Ask your dealer or Sony service centre to have it checked by

qualified service personnel.

When:

— Mains lead is damaged.

— Poor fitting of mains socket.

— TV set is damaged by being dropped, hit or having something
thrown at it.

— Any liquid or solid object falls through openings in the cabinet.

About TV Temperature

When the TV is used for an extended period, the panel surrounds
become warm. You may feel hot when touching there by the
hand.

Precautions
Viewing the TV

* View the TV in moderate light, as viewing the TV in poor light or
during long period of time, strains your eyes.

¢ When using headphones, adjust the volume so as to avoid
excessive levels, as hearing damage may result.

OLED Screen

¢ Although the OLED screen is made with high-precision
technology and 99.99 % or more of the pixels are effective,
black dots may appear or bright points of light (white, red, blue,
or green) may appear constantly on the OLED screen. This is a
structural property of the OLED screen and is not a malfunction.

* Do not push or scratch the front filter, or place objects on top of
this TV set. The image may be uneven or the OLED screen may
be damaged.

* The screen and cabinet get warm when this TV set is in use. This
is not a malfunction.

* When disposing of your TV be sure to follow your local laws and
regulations.

Handling and cleaning the screen surface/
cabinet of the TV set

Be sure to unplug the mains lead connected to the TV set from
mains socket before cleaning.

To avoid material degradation or screen coating degradation,
observe the following precautions.

» To remove dust from the screen surface/cabinet, wipe gently
with a soft cloth. If dust is persistent, wipe with a soft cloth
slightly moistened with a diluted mild detergent solution.
Never spray water or detergent directly on
the TV set. It may drip to the bottom of the
screen or exterior parts and enter the TV
set, and may cause damage to the TV set.

* Never use any type of abrasive pad,

alkaline/acid cleaner, scouring powder, or

volatile solvent, such as alcohol, benzene, thinner or insecticide.

Using such materials or maintaining prolonged contact with

rubber or vinyl materials may result in damage to the screen

surface and cabinet material.

Do not touch the TV if your hand is covered in any chemical

substance such as hand cream or sunblock.

Periodic vacuuming of the ventilation openings is

recommended to ensure to proper ventilation.

* When adjusting the angle of the TV set, move it slowly so as to
prevent the TV set from moving or slipping off from its table
stand.

Optional Equipment

* Keep optional components or any equipment emitting
electromagnetic radiation away from the TV set. Otherwise
picture distortion and/or noisy sound may occur.

* This equipment has been tested and found to comply with the
limits set out in the EMC Directive using a connection signal
cable shorter than 3 meters.

* This equipment has been tested and found to comply with the
limits set out in the EMC Directive using a RF cable shorter than
30 meters for terrestrial/satellite/CATV terminal.

Recommendation of F-type plug

Projection of the inner wire from the connection part must be less
than 1.5 mm.
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Wireless Function of the unit

« Do not operate this unit near medical equipment (pacemaker,
etc.), as this may result in the malfunction of the medical
equipment.

« Although this unit transmits/receives scrambled signals, be
careful of unauthorised interception. We cannot be responsible
for any trouble as a result.

¢ This equipment should be installed and operated keeping a
separation distance of 20 cm or more between the antenna of
this device and a person's body.

Caution about handling the remote control

¢ Observe the correct polarity when inserting batteries.

¢ Do not use different types of batteries together or mix old and
new batteries.

« Dispose of batteries in an environmentally friendly way. Certain
regions may regulate the disposal of batteries. Please consult
your local authority.

* Handle the remote control with care. Do not drop or step on it,
or spill liquid of any kind onto it.

« Do not place the remote control in a location near a heat source,
a place subject to direct sunlight, or a damp room.

Disposal of the TV set

Disposal of Old Electrical &
Electronic Equipment (Applicable in
the European Union and other
European countries with separate
collection systems)

This symbol on the product or on its packaging
indicates that this product shall not be treated
as household waste. Instead it shall be handed
over to the applicable collection point for the
recycling of electrical and electronic equipment. By ensuring this
product is disposed of correctly, you will help prevent potential
negative consequences for the environment and human health,
which could otherwise be caused by inappropriate waste
handling of this product. The recycling of materials will help to
conserve natural resources. For more detailed information about
recycling of this product, please contact your local Civic Office,
your household waste disposal service or the shop where you
purchased the product.

Disposal of waste batteries

(applicable in the European Union

and other European countries with

separate collection systems)

This symbol on the battery or on the packaging

indicates that the battery provided with this
product shall not be treated as household waste. On certain
batteries this symbol might be used in combination with a
chemical symbol. The chemical symbols for mercury (Hg) or lead
(Pb) are added if the battery contains more than 0.0005 %
mercury or 0.004 % lead. By ensuring these batteries are
disposed of correctly, you will help prevent potentially negative
consequences for the environment and human health which
could otherwise be caused by inappropriate waste handling of
the battery. The recycling of the materials will help to conserve
natural resources. In case of products that for safety, performance
or data integrity reasons require a permanent connection with an
incorporated battery, this battery should be replaced by qualified
service staff only. To ensure that the battery will be treated
properly, hand over the product at end-of-life to the applicable
collection point for the recycling of electrical and electronic
equipment. For all other batteries, please view the section on how
to remove the battery from the product safely. Hand the battery
over to the applicable collection point for the recycling of waste
batteries. For more detailed information about recycling of this
product or battery, please contact your local Civic Office, your
household waste disposal service or the shop where you
purchased the product.
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Protecting the TV Screen (OLED TV)

Precautions to Protect the Screen from
Damage

Image retention

OLED TV's are susceptible to image retention (burn-in) due to the
characteristics of the materials used. Image retention may occur if
images are displayed in the same location on the screen
repeatedly or over extended periods of time. This is not a
malfunction of the TV. Avoid displaying images that may cause
image retention.

The following are examples of images that may

cause image retention:

« Content with black bars either on the top and bottom and/or
the left and right sides of the screen. (for example, Letterboxed,
4:3 screen, Standard definition)

 Static images such as photos.

* Video games that might have static content in some part of the
screen.

* On-screen menus, programme guides, channel logos etc.

« Static content from applications.

* On-screen tickers, such as those used for news and headlines.

To reduce the risk of image retention:

« Fill the screen by changing [Wide mode] to eliminate the black
bars. Select [Wide mode] other than [Normal].

« Turn off the OSD (On Screen Display) by pressing the (i ?
button, and turn off the menus from connected equipment. For
details, refer to the instruction manuals for the connected
equipment.

« Avoid displaying static images with bright colours (including
white), clocks or logos on any portion of the screen.

* Set the picture settings based on the ambient conditions. The
Standard Picture is recommended for home use and when
viewing content that often displays the station logos, etc.

The TV has following features to help reduce/ prevent image
retention.

Panel refresh

Panel refresh will automatically run to adjust the uniformity of the
TV screen after it has been in use for long periods of time. Panel
refresh can also be performed manually and should only be used
if image retention is very noticeable or you see the following
message: [Panel refresh did not finish...]

Caution:

« The Panel refresh function may affect the panel. As a reference,
perform the Panel refresh only once a year, do not perform it
more than once a year as it may affect the usable life of the
panel.

* Panel refresh takes about one hour to complete.

* A white line may be displayed on the screen during the Panel
refresh, this is not a malfunction of the TV.

* Panel refresh will only work when the room temperature is
between 10 °C and 40 °C.

Pixel shift

Automatically moves the image on the screen to prevent image
retention.

Other feature

The screen brightness is automatically reduced when displaying
still images, clocks, bright colours or logos etc.



Parts and Controls

Controls and Indicators

& (Power) / +/ -
When the TV is off,
Press () to power on.
When the TV is on,
Press and hold () to power off.
Press () repeatedly to change the function,
then press + or - button to:
¢ Adjust the volume.
e Select the channel.
» Select the input source of TV.

Remote Control sensor* /
Light sensor* / lllumination LED
The illumination LED lights up or blinks
according to the status of the TV.
For more information, refer to the Help
Guide.

* Do not place anything near the sensor.

768



Using Remote Control

Remote Control Parts Description

The remote control shape, location, availability and function of remote control button may vary
depending on your region/country/TV model.

=

IC

A4

DIGITAL/ TV/ ~ SYNC
ANALOG RADIO MENU _EXIT

ME!

®
®

{1
9600
9660

i

0666

GooglePlay [ NETFLIX

NVON Wy

*
)
+
ai\\“%m]

3

1 o
(K3

DiscoveR
PROG

. @
=9-0
OO0
\——
[1] ©/@ (Input select/Text hold) SYNC MENU
In TV mode: Display and select the input Display the BRAVIA Sync Menu.
source.
In Text mode: Hold the current page. EXIT
Return to the previous screen or exit from
& (Microphone) the menu. When an Interactive Application
Use Voice Function. (e.g., Search various service is available, press to exit from the
content by voice.) service.
O (TV standby) [2] Number buttons

Turn on or turn off the TV (standby mode).

/@ (Info/Text reveal)
DIGITAL/ANALOG Display information.
Switch between digital and analogue mode.

& (Text)
TV/RADIO Display text information.
Switch between TV or RADIO broadcasts.
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Google Play (6] AUDIO
Access the “Google Play” online service. Change the language for the programme

currently being viewed.
NETFLIX (Only on limited region/

country/TV model) <</ /> /la/11/>>1/R
Access the “NETFLIX" online service. Operate media contents on TV and

connected BRAVIA Sync-compatible device.
Colour buttons

Execute corresponding function at that time. & (Subtitle setting)

Turn subtitles on or off (when the feature is
(4] ACTION MENU available).

Display a list of contextual functions.
HELP

v Display Help menu. Help Guide can be

e Switch to a TV channel or input from other accessed from here.

applications.
e Turn on the TV to display TV channel or @ REC
input. Record the current programme with the USB

HDD recording function.

GUIDE/EH

Display the digital programme guide. TITLE LIST
Display the Title list.

BACK/ <—

Return to previous screen.

HOME

Display the TV Home Menu.

DISCOVER

Bring up the Content Bar to search for

content.

4/%/«/%/(O (Iltem select/Enter)

[5] =1 +/- (Volume)
Adjust the volume.

<+ (Jump)

Jump back and forth between two channels
orinputs. The TV alternates between the
current channel or input and the last
channel or input that was selected.

oX (Muting)
Mute the sound. Press again to restore the
sound.

PROG +/-/G/E)

In TV mode: Select the channel.

In Text mode: Select the next (€d) or
previous (E9) page.
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Connection Diagram

For more information on connections, refer to the Help Guide by pressing HELP on the remote control.

Satellite

<tamm [ HTD Ak <amm [ TEH
Home Audio

System with
Cable/Antenna/ Optical Audio
Set Top Box Router IR Blaster Input

<= e [JIT=

, \ /
LAN =% DIGITAL
IRBLASTER | 20T o
(OPTICAL)
\ m 7
Conditional
B Access Module

VCR/Videogame  HDMI Home Audio HDMI Headphone/ Digital still camera/

equipment/ Device System with Device Home Audio Camcorder/USB
DVD player/ ARC/HDMI System/ storage media
Camcorder Device Subwoofer
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IR BLASTER*

[2] A (Satellite input), T (RF input)

e Connections for terrestrial/cable and
satellite. Connection steps: SUB. —
Antenna — MAIN

e For SUB. jack, connect only when you are
using twin tuner mode except for Single
Cable Distribution EN50494.

-=)/-© AV IN
e For a composite connection, use an
Analogue Extension Cable (not supplied).
.

~—

[4] HDMI IN 1/2/3/4
¢ |f connecting a digital audio system that is
compatible with Audio Return Channel
(ARC) technology, use HDMI IN 3. If not, an
additional connection with DIGITAL AUDIO
OUT (OPTICAL) is necessary.

L[] "o :ﬂ]}ﬂ%

<12 mm

et

cxmm [

[5] AUDIO OUT =/}
e Supports 3-pole stereo mini jack only.
¢ To listen to the TV's sound through the
connected equipment, press HOME.
Select [Settings] — [Sound] —
[Headphone/Audio out] and then select
the desired item.

[6] *<=* USB 1/2, SS<<> USB 3 (HDD REC)*
e Connecting a large USB device may
interfere with other connected devices
beside it.
¢ When connecting a large USB device,
connect to the USB 1 port.

17 CAM (Conditional Access Module)

e Provides access to pay TV services. For
details, refer to the instruction manual
supplied with your CAM.

Do not insert the smart card directly into
the TV CAM slot. It must be fitted into the
Conditional Access Module provided by
your authorised dealer.
CAM is not supported in some countries/
areas. Check with your authorised dealer.
* A CAM message may appear when you
switch to a digital programme after using
the Internet video.

*Only on limited region/country/TV model.
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Installing the TV to the Wall

Using the optional Wall-Mount Bracket

This TV's instruction manual only shows the steps on preparing the installation of the TV before
installing to the wall.

To Customers:
For product protection and safety reasons, Sony strongly recommends that installation of your TV be
performed by Sony dealers or licensed contractors. Do not attempt to install it yourself.

To Sony Dealers and Contractors:
Provide full attention to safety during the installation, periodic maintenance and examination of this
product.

Sufficient expertise is required for installing this product, especially to determine the strength of the wall for
withstanding the TV's weight. Be sure to entrust the attachment of this product to the wall to Sony dealers or
licensed contractors and pay adequate attention to safety during the installation. Sony is not liable for any
damage or injury caused by mishandling or improper installation.

Use the Wall-Mount Bracket SU-WL450 (not supplied) to install the TV to the wall.
When installing the Wall-Mount Bracket, also refer to the Operating Instructions and Installation Guide
supplied with the Wall-Mount Bracket.

Note
* Be sure to store the removed screws in a safe place, keeping them away from children.
¢ Be sure to hold the TV while preparing it for wall-mount installation.

M

For instructions on Wall-Mount Bracket installation of your TV model, refer to the following website:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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Installing the TV to the Wall from Carton

Attach ITIWA and KA (supplied with the TV) to the rear of the TV.

s N

Note
« If using an electric screwdriver, set the torque at approximately 1.5 N-m {15 kgf-cm}.
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Installing the TV to the Wall from Table-Top Stand

1 Insert the corner guards.

2 Remove the center cover.

1408



3 Remove the screws.

4 Detach the stand base.

1568



6 Attach I and (supplied with the TV) to the rear of the TV.

s N

Note
« If using an electric screwdriver, set the torque at approximately 1.5 N-m {15 kgf-cm}.

1668
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Troubleshooting

General troubleshooting for issues like: black
screen, no sound, frozen picture, TV does not
respond, or network is lost, do the following
steps.

1 Restart your TV by pressing the power button
on the remote control until a message
appears. The TV will restart. If the TV does not
recover, try unplugging the TV from the
mains lead for two minutes and then plug it
in again.

2 Refer to the Help menu by pressing HELP on
the remote control.

3 Connect your TV to the Internet and perform
a software update.

4 visit Sony support website (information
provided on the back cover).

When [A new TV system software update is
available...] message is displayed.

Sony strongly recommends you to update the
TV software by selecting [Update Now]. These
software updates improve your TV performance
or add new features.

The following screen with [Updating...] will
appear and the illumination LED flashes white
while software is updating.

{) Updating...

Do not unplug the mains lead during the
software update. If you do, the software update
may not finish completely, and it may cause a
software malfunction. Software updates can
take up to 15 minutes.

When you plug in TV, the TV may not be able
to turn on for a while even if you press the
power button on the remote control or the TV.
It takes time to initialize the system. Wait for
about one minute, then operate it again.

Troubles and Solutions

When the illumination LED is flashing in red.
* Count how many times it flashes (interval time is
three seconds).
Reboot the TV by disconnecting the mains lead
for three minutes, then turn on the TV.
If the problem persists, disconnect the mains
lead, and contact your dealer or Sony service
centre with the number of times the illumination
LED flashes.

Terrestrial/cable service cannot be received.

* Check the antenna (aerial)/cable connection and
booster settings.

® Select terrestrial/cable service by pressing
DIGITAL/ANALOG on the remote control. If the
broadcasting service is not displayed, press TV
and then press DIGITAL/ANALOG.

e Terrestrial signal might be suppressed if there is a
strong signal supplied nearby. Set [LNA (CH ---)]
to [Off] in digital tuning settings.

* After moving to a new house or trying to receive
new services, attempt a service search by
selecting [Digital Tuning].

Satellite service cannot be received.

® Check the satellite cable connection.

* When [No signal. LNB overload detected...]
message is displayed, unplug the mains lead.
Then, ensure the satellite cable is not damaged
and the satellite signal line is not short-circuited
in the satellite connector.

The remote control does not function.
* Replace the batteries.

The parental lock for broadcast password has

been forgotten.

® Enter 9999 for the PIN code and select [Change
PIN Code].

The TV surrounds become warm.

* When the TV is used for an extended period, the
TV surrounds become warm.
You may feel hot when touching there by the
hand.

The screen becomes darker while watching

TV.

¢ If the whole image or part of the image remains
still, the screen brightness will be gradually
reduced to prevent image retention. This is not a
malfunction of the TV.
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You are concerned about image retention.

¢ |f the same image is displayed repeatedly or for
long periods of time, image retention may occur.
You can manually perform a Panel refresh to
reduce image retention.

Note

o Perform Panel refresh only when image retention is
particularly noticeable. As a reference, perform it only
once a year. Avoid performing it more than once a

year because it may affect the usable life of the panel.

¢ Images that include clocks, logos and bright colours
(including white) easily cause image retention. Avoid
displaying these types of images for long periods of
time, otherwise image retention may occur.

A white line appears on the screen.

* Panel refresh automatically runs after the TV has
been used for long periods of time to reduce
image retention. Panel refresh starts after the TV
is turned off and takes about one hour to
complete. A white line may be displayed on the
screen during the Panel refresh. This is not a
malfunction of the TV.

The message [Panel refresh did not finish...] is
displayed.
Panel refresh automatically runs after the TV has
been used for long periods of time to reduce
image retention. If the TV is turned on, the
mains lead is unplugged, or the room
temperature falls outside of the range between
10 °C and 40 °C during the Panel refresh, the
process will not be completed and this
message will appear.
¢ |f Panel refresh started automatically, it will restart
when you turn off the TV with the remote control.
¢ |f Panel refresh initiated manually, you must
select it again.
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Specifications

System

Panel system
OLED (Organic Light Emitting Diode) Panel

TV system
Depending on your country/area selection/TV
model
Analogue: B/G, D/K, |
Digital: DVB-T/DVB-C
DVB-T2*
Satellite*: DVB-S/DVB-S2
Colour system
PAL, SECAM, NTSC3.58 (Video only), NTSC4.43
(Video only)

Channel coverage
Depending on your country/area selection/TV
model
Analogue: UHF/VHF/Cable
Digital: UHF/VHF/Cable
Satellite*: IF Frequency 950-2,150 MHz

Sound output
MOW+TOW+1T0W+10 W +10 W

Wireless technology
Protocol IEEE802.11ac/a/b/g/n
(IEEE802.11ac may not be available depending on
countries/regions.)
Bluetooth Version 4.1
Frequency band(s): WLAN 2.4 GHz/5 GHz,
Bluetooth 2.4 GHz
Radio frequency power transmitted: 100 mW MAX
TV software version
PKG_.__.__ _EUA
Press HELP on the remote control to know the
software version.
* Not all the TV sets have DVB-T2 or DVB-S/S2
technology or satellite antenna terminal.

Input/Output jacks
Antenna (aerial)/cable
75 ohm external terminal for VHF/UHF
Satellite antenna
Female F-Type Connector, 75 ohm.
DiSEqC 1.0, LNB 13 V/18 V & 22 kHz tone, Single
Cable Distribution EN50494.
-=2/-© AV IN
Video/Audio input (mini jack)



HDMI IN 1, 2, 3, 4 (Support 4K resolution, HDCP
2.2-compatible)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*'*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*", 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2,
3840 x 2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50,
60 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480,
PC Formats
13840 x 2160p is displayed when
4096 x 2160p is input.
*2 HDMIIN 2 / 3 only.
Audio: 5.1 channel linear PCM: 32, 441, 48, 88.2,
96, 176.4 and 192 kHz, 16, 20 and 24 bits, Dolby
Digital, Dolby Digital Plus and DTS
ARC (Audio Return Channel) (HDMI IN 3 only)
(Two channel linear PCM: 48 kHz, 16 bits, Dolby
Digital, Dolby Digital Plus, DTS)
C-DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Digital optical jack (Two channel linear PCM:
48 kHz, 16 bits, Dolby Digital, DTS)
AUDIO OUT G-/£) (Stereo mini jack)
Headphone, Audio output, Subwoofer
01, <242, S5+ 3 (HDD REC)*!
USB device port (§§< 3 USB HDD device for REC
feature)
USB port 1and 2 support High Speed USB
(USB2.0).
USB port 3 supports Super Speed USB (USB3.0).
7
CAM (Conditional Access Module) slot
asLAN
T0BASE-T/100BASE-TX connector (Depending on
the operating environment of the network,
connection speed may differ. 10BASE-T/
100BASE-TX communication rate and
communication quality are not guaranteed for
this TV.)
IR BLASTER *!
IR Blaster Cable input (mini jack)

Others

Optional accessories
Wall-Mount Bracket: SU-WL450
Operating temperature
0°C-40°C
Operating humidity
10 % - 80 % RH (non-condensing)

Power, Product Fiche and others

Power requirements
Rating: Input 220 V - 240 V AC, 50 Hz

Energy Efficiency Class
KD-65A1: A
KD-55A1: B

Screen size (measured diagonally) (Approx.)
KD-65A1:163.9 cm / 65 inches
KD-55A1:138.8 cm / 55 inches

Power consumption

in [Standard] mode
KD-65A1: 154 W
KD-55A1: 135 W

in [Vivid] mode
KD-65A1: 498 W
KD-55A1: 378 W

Average annual energy consumption*2
KD-65A1: 214 kWh
KD-55A1: 187 kWh

Standby power consump’tion*3*4
0.50 W (27 W in software/EPG update mode)

Display resolution
3,840 dots (horizontal) x 2,160 lines (vertical)

Output Rating
USB1/2: 5V, ===, 500 mA MAX
USB 3: 5V, ===, 900 mA MAX

Dimensions (Approx.) (w x h x d)

with Table-Top Stand
KD-65A1: 145.1 x 83.2 x 33.9 cm
KD-55A1:122.8 x 71.0 x 33.9 cm

without Table-Top Stand
KD-65A1: 145.1 x 83.4 x 8.6 cm
KD-55A1:122.8 x 71.1 x 8.6 cm

Mass (Approx.)

with Table-Top Stand
KD-65A1: 36.2 kg
KD-55A1: 28.8 kg

without Table-Top Stand
KD-65A1: 29.8 kg
KD-55A1: 25.0 kg

*1 Only on limited region/country/TV model.

*2 Energy consumption per year, based on the
power consumption of the television operating
4 hours per day for 365 days. The actual energy
consumption will depend on how the television is
used.

*3 Specified standby power is reached after the TV
finishes necessary internal processes.

*4 Standby power consumption will increase when
your TV is connected to the network.
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Note

« Do not remove the cover from TV CAM (Conditional
Access Module) slot other than to insert a smart card
fitted in CAM.

¢ Optional accessories availability depends on
countries/region/TV model/stock.

* Design and specifications are subject to change
without notice.

Notes on Digital TV function

Digital TV (DVB terrestrial, satellite and
cable), interactive services and network
functions may not be available in all
countries or areas. Some functions might
not be enabled or might not operate
correctly with some providers and network
environments. Some TV service providers
may charge a fee for their services.

This TV supports digital broadcasting using
MPEG-2, H.264/MPEG-4 AVC and H.265/
HEVC codecs, but compatibility with all
operator/service signals, which may
change over time, cannot be guaranteed.
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Trademark Information

The terms HDMI and HDMI High-Definition
Multimedia Interface, and the HDMI Logo
are trademarks or registered trademarks of
HDMI Licensing LLC in the United States
and other countries.

Manufactured under license from Dolby
Laboratories.

Dolby, Dolby Audio, and the double-D
symbol are trademarks of Dolby
Laboratories.

“BRAVIA" and BRAVIA are trademarks of
Sony Corporation.

Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore, the
Gracenote logo and logotype, and the
"Powered by Gracenote” logo are either
registered trademarks or trademarks of
Gracenote in the United States and/or
other countries.

Opera® Devices SDK. Copyright 1995-2016
Opera TV AS. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast, Wi-Fi
Protected Setup and Wi-Fi CERTIFIED Logo
are trademarks or registered trademarks of
Wi-Fi Alliance.

For DTS patents, see
http://patents.dts.com. Manufactured
under license from DTS, Inc.

DTS, the Symbol, & DTS and the Symbol
together are registered trademarks, and
DTS Digital Surround is a trademark of DTS,
Inc. © DTS, Inc. All Rights Reserved.

The Bluetooth® word mark and logos are
registered trademarks owned by the
Bluetooth SIG, Inc. and any use of such
marks by Sony Corporation is under
license. Other trademarks and trade names
are those of their respective owners.
DiSEqC™ is a trademark of EUTELSAT.

This TV supports DISEqQC 1.0. This TV is not
intended for controlling motorized
antennas.

TUXERA is a registered trademark of Tuxera
Inc. in the US and other countries.

USB-IF SuperSpeed USB Trident logo is a
registered trademark of USB Implementers
Forum, Inc. S§&5*.
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Connexion Internet et confidentialité des données

Ce produit se connecte a Internet au cours de la configuration
initiale dés qu’un réseau est connecté afin de confirmer la
connexion Internet, puis ultérieurement pour configurer I'écran
d‘accueil. Votre adresse IP est utilisée dans ces connexions
Internet et toutes les autres. Si vous ne voulez pas que votre
adresse IP soit utilisée, ne configurez pas la fonction Internet
sans fil et ne connectez pas de cable Internet. Veuillez vous
référer aux informations de confidentialité présentées dans les
écrans de configuration pour en savoir plus sur les connexions
Internet.
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Introduction

Sony vous remercie d'avoir choisi ce téléviseur.
Avant de I'utiliser, nous vous invitons a lire attentivement ce
manuel et a le conserver pour vous y référer ultérieurement.

Remarque

« Avant d'utiliser le téléviseur, lisez les « Consignes de sécurité »
(page 3).

* Les images et illustrations reprises dans ce manuel et dans le
Guide d'installation sont fournies pour référence uniquement et
peuvent présenter des différences par rapport au produit
proprement dit.

Emplacement du Guide d'installation

Le Guide d'installation est placé au-dessus du rembourrage a
I'intérieur du carton du téléviseur.

Aide/Guide d'aide

La fonction Aide contient un grand nombre d'informations
concernant votre téléviseur. Pour utiliser la fonction Aide,
appuyez sur la touche HELP de la télécommande. Vous trouverez
des solutions et le dépannage dans la liste ou la recherche par
mot-clé. Sélectionnez [Guide d'aide] dans le menu Aide pour
afficher le manuel. Sivous connectez votre téléviseur a Internet, la
fonction Aide et les informations qu’elle contient seront mises a
jour.

Emplacement de I'étiquette d'identification

Les étiquettes reprenant le numéro de modele, la date de
production (année/mois) et les caractéristiques nominales de
l'alimentation se trouvent a l'arriere du téléviseur ou de
I'emballage. Vous les trouverez en retirant le couvercle central.

AVERTISSEMENT

POUR EVITER LES
INCENDIES, TENEZ
TOUJOURS LES BOUGIES ET
AUTRES FLAMMES NUES
ELOIGNEES DE CE PRODUIT.

AVIS IMPORTANT

Ce produit a été fabriqué par ou pour le compte de Sony
Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japon.
Toutes les questions relatives a la conformité des produits
basées sur la législation européenne doivent étre adressées a
son représentant, Sony Belgium, bijkantoor van Sony Europe
Limited, Da Vincilaan 7-D1, 1935 Zaventem, Belgique. Pour
toute question relative au Service Apres-Vente ou a la
Garantie, merci de bien vouloir vous référer aux coordonnées
qui vous sont communiquées dans les documents « Service
(SAV) » ou Garantie.
equipements radio c € @
Par les présentes, Sony Corporation
déclare que les équipements radio type KD-65A1, KD-55A1 sont
conformes aux exigences essentielles et aux autres dispositions
pertinentes de la directive 1999/5/CE. Pour toute information

complémentaire, veuillez consulter I'URL suivante :
http://www.compliance.sony.de/

Avis concernant les

Cet équipement radio peut étre utilisé dans I'UE sans enfreindre
les exigences en vigueur relatives a I'utilisation du spectre radio.
Avis aux clients : les informations suivantes s’appliquent
uniguement aux appareils vendus dans les pays qui appliquent
les directives de I'UE.



Le systéeme de télévision sans fil peut étre utilisé dans les pays
suivants :

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

Cet appareil peut étre utilisé dans d'autres pays non européens.

Consignes de sécurité
AVERTISSEMENT

Les piles ne doivent pas étre exposées a une chaleur excessive,
par exemple rayon du soleil, feu ou toute source de chaleur
similaire.

Ne placez jamais un téléviseur dans un endroit instable. Un

téléviseur peut tomber et occasionner de graves blessures

corporelles, voire la mort. De nombreuses blessures, notamment
chez les enfants, peuvent étre évitées en prenant de simples
précautions telles que :

— Utiliser les meubles ou les supports recommandés par le
fabricant du téléviseur.

— N'utiliser que des meubles capables de supporter le téléviseur
en toute sécurité.

— S'assurer que le téléviseur ne dépasse pas du bord du meuble
qui le supporte.

— Ne pas placer le téléviseur sur un meuble haut (par exemple,
armoires ou bibliothéques) sans ancrer & la fois le meuble et le
téléviseur a un support adapté.

— Ne pas placer le téléviseur sur du tissu ou autre matériau placé
entre le téléviseur et le meuble de support.

— Apprendre aux enfants qu'il est dangereux de monter sur le
meuble pour atteindre le téléviseur ou ses touches de
commande.

Sivous conservez et déménagez votre téléviseur existant, les

points ci-dessus doivent également étre pris en compte et

appliqués.

Installation/Mise en place

L'installation du téléviseur sur le support de table exige un
certain savoir-faire.

Reportez-vous au Guide d'installation fourni avec le téléviseur
pour l'installation du support.

Sony n'est responsable d‘aucun dégat ou blessure provoqué par
une erreur de manipulation ou installation incorrecte.

Installez et utilisez le téléviseur conformément aux instructions
ci-dessous afin d'éviter tout risque d'incendie, d'électrocution ou
autre dommage et/ou blessure.

Installation

* Le téléviseur doit étre installé a proximité d'une prise de courant
aisément accessible.

« Positionnez le téléviseur sur une surface stable et horizontale
afin d'éviter qu'il ne tombe, n'entraine des blessures ou
n'‘endommage des biens.

« Installez le téléviseur dans un endroit ol vous ne risquez pas de
le pousser, de le tirer ou de le renverser.

« Installez le téléviseur de facon a ce que sa base ne dépasse pas
du meuble TV (non fourni). Si la base du téléviseur dépasse du
meuble TV, le téléviseur risque d'étre renversé, de tomber,
d’'étre endommagé ou de provoquer des blessures.
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 Linstallation murale du téléviseur doit étre confiée a un
technicien spécialisé.

* Pour des raisons de sécurité, il est vivement recommandé
d'utiliser les accessoires Sony, notamment :
— Support de fixation murale SU-WL450

* Veillez a bien utiliser les vis fournies avec le support de fixation
murale lors de la mise en place du support de fixation murale
sur le téléviseur. Les vis fournies sont congues de la maniére
illustrée, mesurées a partir de la surface de fixation du support
de fixation murale.
Leur diamétre et leur longueur varient suivant le modeéle de
support de fixation murale.
L'utilisation de vis autres que celles fournies peut occasionner
des dégats a l'intérieur du téléviseur ou provoquer sa chute, etc.

10 mm - 14 mm

—

Vis (M6)
Support de fixation murale

Cache arriére du téléviseur

Transport

* Avant de transporter le téléviseur, débranchez tous ses cables.

* La présence de deux ou trois personnes est nécessaire pour le
transport des téléviseurs de grande taille.

 Pour transporter le téléviseur a la main, saisissez-le de la
maniére illustrée. N'exercez aucune pression sur le panneau et
le cadre qui I'entoure.

* Lors de la manipulation ou du
montage du téléviseur, ne couchez
pas le téléviseur.

* Lorsque vous transportez le
téléviseur, ne le soumettez pas a des secousses ou des
vibrations excessives.
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 Lorsque vous transportez le téléviseur pour le porter a réparer
ou lorsque vous déménagez, glissez-le dans son emballage et
son carton d'origine.

Prévention des basculements

1 Retirez le couvercle central.

2 Fixez le téléviseur au support TV.

/ 10 mm - 14 mm

«a
.

Di Vis M6

(non fournie)

~ Cordon

I (non fourni)

Vis (non fournie)

Aération

« Vous ne devez jamais obstruer les orifices d'aération du boftier
niy introduire un objet quelconque.

« Laissez un espace libre autour du téléviseur, comme indiqué
ci-dessous.

|l est vivement recommandé d'utiliser le support de fixation
murale Sony pour favoriser la circulation adéquate de 'air.

Installation murale
30.cm

10 cm

/

10 cm ﬁg‘ "

T 0 em
Laissez au moins cet espace libre autour du téléviseur.
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Installation sur pied

Laissez au moins cet espace libre autour du téléviseur.

« Pour une ventilation correcte, sans accumulation de salissures ni

de poussiere :

— Ne placez pas le téléviseur a plat, a I'envers, vers l'arriére ou
sur le coté.

— Ne placez pas le téléviseur sur une étageére, un tapis, un lit ou
dans un placard.

— Ne couvrez pas le téléviseur avec des tissus tels que des
rideaux, pas plus qu'avec des journaux, etc.

— N'installez pas le téléviseur comme illustré ci-dessous.

La circulation de I'air est bloquée.

Cordon d'alimentation secteur

Manipulez le cordon et la prise d'alimentation secteur comme

indiqué ci-dessous afin d'éviter tout risque d’incendie,

d'électrocution ou autre dommage et/ou blessure :

— Utilisez uniquement un cordon d’alimentation Sony et pas
d’une autre marque.

— Insérez la fiche a fond dans la prise secteur.

— Utilisez le téléviseur sur une alimentation de 220 V - 240 V CA
uniquement.

— Pour votre propre sécurité, assurez-vous que le cordon
d‘alimentation secteur est débranché lorsque vous réalisez des
branchements et veillez a ne pas trébucher dans les cables.

— Avant d'effectuer tout type d'intervention ou de déplacer le
téléviseur, débranchez le cordon d'alimentation secteur de la
prise de courant.

— Eloignez le cordon d'alimentation secteur des sources de
chaleur.

— Débranchez la fiche du cordon d'alimentation secteur et
nettoyez-la régulierement. Si la fiche accumule de la poussiére
ou est exposée a I'hnumidité, son isolation peut se détériorer et
un incendie peut se déclarer.

Remarque

* N'utilisez pas le cordon d'alimentation fourni avec un autre
appareil.

* Ne pliez pas et ne tordez pas exagérément le cordon
d'alimentation secteur. Cela pourrait mettre a nu ou rompre les
fils conducteurs.

* Ne modifiez pas le cordon d'alimentation secteur.

* Ne posez jamais d'objet lourd sur le cordon d‘alimentation
secteur.

* Ne tirez jamais sur le cordon d'alimentation secteur proprement
dit pour le débrancher.

« Veillez a ne pas brancher un trop grand nombre d'appareils sur
la méme prise de courant.

* Pour la prise de courant, n'utilisez pas une prise de mauvaise
qualité.



Ce qu'il ne faut pas faire

N’installez/n’utilisez pas le téléviseur dans des lieux,

environnements ou situations comparables a ceux répertoriés

ci-dessous car sinon, il risque de ne pas fonctionner correctement

ou de provoquer un incendie, une électrocution, d'autres

dommages et/ou des blessures.

Lieu:

 Al'extérieur (en plein soleil), au bord de la mer, sur un bateau ou
voilier, a I'intérieur d'un véhicule, dans des établissements
hospitaliers, des sites instables, exposés a la pluie, I'humidité ou
ala fumée.

Environnement :

« Endroits excessivement chauds, humides ou poussiéreux ;
accessibles aux insectes ; soumis a des vibrations mécaniques,
a proximité d'objets inflammables (bougies, etc.). Le téléviseur
ne doit étre exposé a aucune forme d’écoulement ou
d'éclaboussure. C'est pourquoi aucun objet rempli d'un liquide
quelconque, comme un vase, ne doit étre placé sur le téléviseur.

Situation :

« A utiliser lorsque vos mains sont mouillées, en I'absence de
boitier, ou avec des accessoires non recommandés par le
fabricant. En cas d'orage, débranchez le téléviseur de la prise
secteur et de la prise d'antenne.

« Installer le téléviseur de maniere saillante
dans un espace ouvert. Des personnes
pourraient se blesser ou I'endommager
ou des objets pourraient se heurter au
téléviseur.

« Placer le téléviseur dans un endroit
humide ou poussiéreux, ou dans une

piéce pleine de vapeur ou de fumée
grasse (prés des tables de cuisson ou -
d’humidificateurs). Il pourrait en résulter “

un incendie, des risques d'électrocution

ou des déformations.

Installer le téléviseur a des endroits soumis a des températures
extrémes, par exemple a la lumiére directe du soleil, ou pres
d’un radiateur ou d'un ventilateur soufflant de I'air chaud. Il
peut en résulter une surchauffe du téléviseur, susceptible de
déformer le boitier et/ou d'entrainer le dysfonctionnement du
téléviseur.
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« Si le téléviseur est placé dans les vestiaires
de thermes ou de bains publics, le soufre
dans I'atmospheére, etc., risque de
I'endommager.

« Pour une qualité d'image optimale, n‘exposez pas I'écran a un
éclairage direct ou aux rayons directs du soleil.

« Evitez de déplacer le téléviseur d'une zone & une zone chaude.
Les changements brusques de température ambiante peuvent
entrainer une condensation de I'humidité. Le téléviseur peut
alors diffuser des images et/ou des couleurs de qualité
médiocre. Dans une telle éventualité, laissez I'humidité
s'évaporer complétement avant de mettre le téléviseur sous
tension.

Eclats et projections d’'objets :

* Ne projetez aucun objet en direction du téléviseur. Le verre de
I'écran pourrait étre brisé lors de I'impact et provoquer des
blessures graves.

« Sila surface de I'écran se fendille, ne touchez pas le téléviseur
avant d'avoir débranché le cordon d'alimentation secteur. Sinon,
cela pourrait entrainer un risque d'électrocution.

Au repos

« Si vous envisagez de ne pas utiliser le téléviseur pendant
plusieurs jours, il est conseillé de le débrancher de
I'alimentation secteur pour des raisons de sécurité et de
protection de I'environnement.

* Le téléviseur étant toujours sous tension lorsqu’il est
simplement éteint, débranchez la fiche d'alimentation secteur
de la prise de courant pour le mettre complétement hors
tension.

» Certains téléviseurs possedent des caractéristiques dont le bon
fonctionnement peut exiger que I'appareil demeure sous
tension lorsqu'’il est en mode veille.

Avec les enfants

* Ne laissez pas les enfants grimper sur le téléviseur.
» Conservez les petits accessoires hors de portée des enfants
pour éviter tout risque d’ingestion accidentelle.

Si vous rencontrez les problémes suivants...

Eteignez le téléviseur et débranchez immédiatement le cordon

d‘alimentation de la prise secteur si I'un des problemes suivants

devait survenir.

Contactez votre revendeur ou le centre de service apres-vente

Sony pour faire contrdler votre téléviseur par un technicien

spécialisé.

Si:

— Le cordon d'alimentation secteur est endommagé.

— La prise de courant est de mauvaise qualité.

— Le téléviseur est endommagé aprés avoir subi une chute, un
impact ou la projection d'un objet.

— Un objet liquide ou solide a pénétré a I'intérieur des ouvertures
du boitier.

A propos de la température du téléviseur

Sivous utilisez le téléviseur pendant une période prolongée, la
température augmente dans la zone entourant le panneau.
Sivous le touchez, vous remarquerez peut-étre qu'il est chaud.

Précautions

Regarder la télévision

* Regarder la télévision dans une piéce modérément éclairée ou
peu éclairée ou pendant une période prolongée soumet vos
yeux a un effort.

* Sivous utilisez un casque, réglez le volume de facon a éviter un
niveau sonore excessif qui pourrait altérer votre capacité
auditive.

Ecran OLED

* Bien que I'écran OLED soit fabriqué avec une technologie de
haute précision et soit doté d'une définition de pixels effectifs
de 99,99 % ou supérieure, il est possible que quelques points
noirs ou points lumineux (blancs, rouges, bleus ou verts)
apparaissent constamment sur I'écran OLED. Ce phénomeéne est
inhérent a la structure de I'écran OLED et n'indique pas un
dysfonctionnement.

* N'appuyez pas sur le filtre avant, ne I'éraflez pas et ne placez
pas d’objets sur ce téléviseur. L'image pourrait étre instable ou
I'écran OLED étre endommagé.

« L'écran et le boitier se réchauffent lorsque le téléviseur est en
cours d'utilisation. Ceci n'a rien d'anormal.

* Lors de la mise au rebut de votre téléviseur, assurez-vous de res
pecter les lois et les réglementations locales.
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Traitement et nettoyage du boitier et de la
surface de I'écran du téléviseur

Assurez-vous que le cordon d'alimentation secteur relié au

téléviseur est débranché de la prise de courant avant

d’entreprendre toute opération de nettoyage.

Pour éviter toute dégradation du matériau ou du revétement de

I'écran, respectez les précautions suivantes.

 Pour oter la poussiére du boitier ou de la surface de I'écran,
frottez délicatement avec un linge doux. En cas de saleté
tenace, frottez avec un linge doux légerement imprégné d’'une
solution a base de détergent doux dilué.

« Ne jamais vaporiser d'eau ou de détergent

directement sur le téléviseur. Le liquide

pourrait couler au bas de I'écran ou sur les

parties extérieures, voire pénétrer dans le

téléviseur et 'endommager.

N'utilisez jamais d'éponge abrasive, de

produit de nettoyage alcalin/acide, de

poudre a récurer ou de solvant volatil, qu’il s'agisse d'alcool,

d'essence, de diluant ou d'insecticide. L'utilisation de ces

produits ou tout contact prolongé avec des matériaux en

caoutchouc ou en vinyle peut endommager la surface de I'écran

et le matériau du boftier.

Ne touchez pas le téléviseur si votre main est recouverte d'une

substance chimique quelconque, comme de la créme pour les

mains ou de I'écran total.

« Le nettoyage régulier des ouvertures de ventilation est
recommandé pour assurer une ventilation correcte.

« Sil'angle du téléviseur doit étre réglé, déplacez lentement ce
dernier pour éviter qu'il ne se désolidarise et tombe de son
pied.

Appareils optionnels

« Eloignez le téléviseur de tout appareil ou équipement optionnel
émettant des rayonnements électromagnétiques. Sinon, cela
pourrait entrainer une déformation de I'image et/ou un bruit.

« Cet appareil a été testé et déclaré conforme aux limites de la
Directive CEM lors de I'utilisation d'un cable de signal de liaison
dont la longueur ne dépasse pas 3 metres.

« Cet appareil a été testé et déclaré conforme aux limites de la
Directive CEM lors de I'utilisation d'un cable RF dont la longueur
ne dépasse pas 30 meétres pour la borne terrestre/satellite/
télévision par cable.

Recommandation relative a la fiche de type F

Le fil interne ne peut pas dépasser le connecteur de plus de 1,5

mm.
m@=17 mm max.

1,5 mm max.
(lllustration de référence de la fiche de type F)

Fonction sans fil de I'appareil

« N'utilisez pas cet appareil a proximité d’un équipement médical
(stimulateur cardiaque, par exemple), car cela pourrait altérer le
bon fonctionnement de ce dernier.

* Méme si cet appareil émet/reqoit des signaux brouillés, soyez
attentif aux éventuelles interceptions non autorisées. Nous ne
pouvons étre tenus responsables de tout probléme que cela
pourrait entrainer.

 Cet équipement doit étre installé et utilisé en laissant une
distance de séparation d'au moins 20 cm entre l'antenne de ce
périphérique et le corps d'une personne.

Faire attention lors de I'utilisation de la

télécommande

* Respectez les polarités lors de l'insertion de piles.

* Ne mélangez pas des piles de types différents, ni des piles
usagées avec des piles neuves.

* Respectez I'environnement lorsque vous jetez les piles.
L'élimination des piles peut étre réglementée dans certaines
régions. Consultez les autorités locales.

¢ Manipulez la télécommande avec soin. Ne la laissez pas tomber,
ne la piétinez pas et ne renversez aucun liquide sur celle-ci.
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* Ne placez pas la télécommande a proximité d'une source de
chaleur, dans un endroit exposé a la lumiére directe du soleil ou
dans une piéce humide.

Mise au rebut du téléviseur

Traitement des appareils
électriques et électroniques en fin
de vie (Applicable dans les pays de
I'Union Européenne et aux autres
pays européens disposant de
systémes de collecte sélective)
_ Ce symbole, apposé sur le produit ou sur son

emballage, indique que ce produit ne doit pas
étre traité avec les déchets ménagers. Il doit étre remis a un point
de collecte approprié pour le recyclage des équipements
électriques et électroniques. En vous assurant que ce produit sont
mis au rebut de fagon appropriée, vous participez activement a la
prévention des conséquences négatives que leur mauvais
traitement pourrait provoquer sur I'environnement et sur la santé
humaine. Le recyclage des matériaux contribue par ailleurs a la
préservation des ressources naturelles. Pour toute information
complémentaire au sujet du recyclage de ce produit, vous pouvez
contacter votre municipalité, votre déchetterie locale ou le point
de vente ou vous avez acheté le produit.

Elimination des piles et
accumulateurs usagés (Applicable
dans les pays de I'Union
Européenne et aux autres pays
européens disposant de systémes
de collecte sélective)
Ce symbole, apposé sur les piles et accumulateurs ou sur les
emballages, indique que les piles et accumulateurs fournis avec
ce produit ne doivent pas étre traités comme de simples déchets
ménagers. Sur certains types de piles, ce symbole apparait
parfois combiné avec un symbole chimique. Les symboles pour le
mercure (Hg) ou le plomb (Pb) sont rajoutés lorsque ces piles
contiennent plus de 0,0005 % de mercure ou 0,004 % de plomb.
En vous assurant que ces piles et accumulateurs sont mis au rebut
de fagon appropriée, vous participez activement a la prévention
des conséquences négatives que leur mauvais traitement
pourrait provoquer sur I'environnement et sur la santé humaine.
Le recyclage des matériaux contribue par ailleurs a la préservation
des ressources naturelles. Pour les produits qui pour des raisons
de sécurité, de performance ou d'intégrité de données
nécessitent une connexion permanente a une pile ou a un
accumulateur, il conviendra de vous rapprocher d’un service
technique qualifié pour effectuer son remplacement. En
rapportant votre appareil électrique en fin de vie a un point de
collecte approprié vous vous assurez que la pile ou I'accumulateur
incorporé sera traité correctement. Pour tous les autres cas de
figure et afin d’enlever les piles ou accumulateurs en toute
sécurité de votre appareil, reportez-vous au manuel d’utilisation.
Rapportez les piles ou accumulateurs usagés au point de collecte
approprié pour le recyclage. Pour toute information
complémentaire au sujet du recyclage de ce produit ou des piles
et accumulateurs, vous pouvez contacter votre municipalité, votre
déchetterie locale ou le point de vente ou vous avez acheté ce
produit.



Protection de I'écran du téléviseur
(Téléviseur OLED)

Précautions a prendre pour protéger I'écran
des dommages

Rémanence d'image

Les téléviseurs OLED sont sensibles a la rémanence d'image en
raison des caractéristiques des matériaux utilisés. La rémanence
d'image peut survenir si des images s'affichent plusieurs fois au
méme emplacement sur I'écran ou pendant des périodes
prolongées. Il ne s'agit pas d'un dysfonctionnement du téléviseur.
Evitez d'afficher des images pouvant causer une rémanence
d'image.

Voici des exemples d'images pouvant causer une

rémanence d'image :

« Contenu avec des bandes noires en haut et en bas et/ou sur la
gauche et la droite de I'écran. (ex : écran 4:3 « letterboxé »,
définition Standard)

* Images statiques, comme des photos.

 Jeux vidéo pouvant avoir un contenu statique sur une partie de
I'écran.

* Menus a I'écran, guides des programmes, logos des chaines,
etc.

* Contenu statique des applications.

* Téléscripteurs a I'écran, comme ceux utilisés dans les journaux
télévisés et les titres.

Pour réduire le risque de rémanence d'image :

« Remplissez I'écran en modifiant [Mode Large] pour éliminer les
bandes noires. Sélectionnez un [Mode Large] autre que
[Normal].

« Désactivez I'OSD (affichage sur écran) en appuyant sur le

/(2] puis désactivez les menus de I'appareil
raccordé. Pour plus de détails, reportez-vous au mode d’emploi
de I'appareil raccordé.

« Evitez d'afficher des images statiques aux couleurs vives (y
compris du blanc), des horloges ou des logos sur une partie de
I'écran.

« Configurez les réglages de I'image en fonction des conditions
ambiantes. L'image Standard est recommandée pour un usage
domestique et lors de la visualisation d'un contenu affichant
souvent les logos de la station, etc.

Le téléviseur posseéde les fonctionnalités suivantes pour aider a
réduire/empécher la rémanence d'image.

Actualisation du panneau

L'actualisation du panneau s’exécute automatiquement pour
ajuster I'uniformité de I'écran du téléviseur apres qu'il a été utilisé
pendant de longues périodes. L'actualisation du panneau peut
également étre effectuée manuellement et ne doit étre utilisée
que si la rémanence d'image est trés visible ou si vous voyez le
message suivant : [L'actualisation du panneau ne s'est pas
terminée...]

Attention :

* La fonction Actualisation du panneau peut affecter le panneau.
En guise de référence, effectuez I'actualisation du panneau une
seule fois par an et pas plus, car elle peut réduire la durée de vie
du panneau.

* L'actualisation du panneau dure environ une heure.

* Une ligne blanche peut s'afficher sur I'écran lors de
I'actualisation du panneau ; il ne s'agit pas d'un
dysfonctionnement du téléviseur.

* L'actualisation du panneau ne fonctionne que lorsque la
température ambiante est comprise entre 10 °C et 40 °C.

Décalage des pixels
Place automatiquement I'image sur I'écran pour empécher la
rémanence d'image.

Autre fonctionnalité

La luminosité de I'écran est automatiquement réduite lors de
I'affichage d’'images fixes, d'horloges, de couleurs vives ou de
logos, etc.
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Pieces et commandes

Commandes et voyants

[1] O (Alimentation) / + / -
Lorsque le téléviseur est éteint,
Appuyez sur (O pour I'allumer.
Lorsque le téléviseur est allumé,
Maintenir la touche () enfoncée pour
éteindre.
Appuyez sur O plusieurs fois pour changer
de fonction, puis appuyez sur la touche + ou
- pour :
¢ Réglage du volume.
e Choix du canal.
¢ Sélection de la source d'entrée du

téléviseur.

Capteur de télécommande* /
Capteur de lumiére* / Affichage LED
L'affichage LED s’allume ou clignote selon
I'état du téléviseur.
Pour plus d'informations, consultez le Guide
d'aide.

*Ne posez aucun objet a proximité du capteur.




Utilisation de la télécommande

Description des piéces de la télécommande

La forme de la télécommande, 'emplacement, la disponibilité et la fonction des touches de la
télécommande peuvent varier selon votre région/pays/modele de téléviseur.

=S

AV4

i

7

i

i

=3
@

DIGITAL/ TV/ SVt

NG
ANALOG RADIO MENU EXIT

-2/ (Sélection de I'entrée/Maintien

du Télétexte)

En mode TV : Pour afficher et sélectionner la
source d'entrée.

En mode Télétexte : Maintenez la page en
cours.

& (Microphone)

Pour utiliser la fonction vocale. (Par
exemple, pour rechercher du contenu a
I'aide de la voix.)

O (Veille du téléviseur)
Pour mettre le téléviseur sous ou hors
tension (mode veille).

DIGITAL/ANALOG
Passez du mode numérique au mode
analogique et vice versa.

TV/RADIO
Passez de la diffusion TV a la diffusion
RADIO et vice versa.

SYNC MENU
Affichez le menu BRAVIA Sync.

EXIT

Revenez a I'écran précédent ou quittez le
menu. Quand un service d'application
interactive est disponible, appuyez sur cette
touche pour quitter le service.
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Touches numériques

@/ (Affichage des infos/du Télétexte)
Affichez des informations.

& (Télétexte)
Affichez les informations de Télétexte.

Google Play

Accédez au service en ligne « Google Play ».

NETFLIX (Uniquement pour certaines
régions, certains pays ou certains
modeéles de téléviseur)

Accédez au service en ligne « NETFLIX ».

Touches de couleur
Exécutez la fonction correspondante a ce
moment.

(4] ACTION MENU

Pour afficher la liste des fonctions
contextuelles.

TV

e Commutez sur une chaine télévisée ou
une entrée provenant d'autres
applications.

¢ Allumez le téléviseur pour afficher I'entrée
ou la chaine télévisée.

GUIDE/E5
Affichez le guide des programmes
numériques.

BACK/ <4
Revenez a I'écran précédent.

HOME
Affichez le menu Accueil du téléviseur.

DISCOVER
Affichez la barre de contenu pour rechercher
du contenu.

+/%/«/%/ () (Sélection/validation des
options)
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[5] <1 +/-(Volume)

Réglez le volume.

<+ (Saut)

Basculez entre deux chaines ou entrées. Le
téléviseur affiche successivement la chaine
ou I'entrée en cours et la derniére chaine ou
entrée sélectionnée.

oX (Coupure du son)
Coupez le son. Appuyez a nouveau sur la
touche pour rétablir le son.

PROG +/-/Ga/EY)

En mode TV : Sélectionnez la chaine.

En mode Télétexte : Sélectionnez la page
suivante (€a) ou précédente (&9).

[6] AUDIO

Modifiez la langue du programme en cours
de visionnage.

<</ /> /l</11/>p1/R

Utilisez du contenu multimédia sur le
téléviseur et le périphérique compatible
BRAVIA Sync raccordé.

) (Réglage sous-titre)
Activez ou désactivez les sous-titres
(lorsque cette fonction est disponible).

HELP
Affichez le menu Aide. Le Guide d'aide est
accessible a partir de la.

@ REC

Enregistrez le programme en cours a l'aide
de la fonction d’enregistrement sur USB
HDD.

TITLE LIST
Affichez la liste des titres.



Schéma de connexion

Pour plus d'informations sur les connexions, référez-vous au Guide d'aide en appuyant sur la touche
HELP de la télécommande.
Satellite

<14mm1:‘:=@]ﬂ]' <14mmIE‘

Systéme audio
a domicile avec
Cable/Antenne/ entrée audio

Décodeur Routeur IR Blaster optique

<= (=

<= [ [
J

LAN #& DIGITAL
IRBLASTER | /5l ouT G

(OPTICAL)

)
=

Module pour
systeme a
I contrble d'acces

VIDEO/
AUDIOLRY | | W WHDDREC f| |"——m—— )

© | —/ 900 mA WAX

0y

Magnétoscope/ Périphérique Systémeaudioa Périphérique Casque/Systeme Appareil photo

]
:
5% UsB H
,
'
,
,

Matériel de jeu HDMI domicile avec  HDMI audio a domicile/ numérique/
vidéo/Lecteur périphérique Caisson de graves caméscope/supportde
DVD/Caméscope ARC/HDMI stockage USB
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[1] IR BLASTER*

[2] X (Entrée satellite), 1 (Entrée RF)

* Raccordements pour le terrestre/cable et
le satellite. Etapes de raccordement : SUB.
— Antenne — MAIN

e Pour la prise SUB., n'effectuez le
raccordement que lorsque vous utilisez le
mode double tuner pour la distribution
par cable simple EN50494.

2)/-©AVIN
¢ Dans le cas d'une connexion composite,
utilisez un cable d'extension analogique

(non fourni).

1:L
2:Vidéo
3: Terre
4:R

(4] HDMI IN 1/2/3/4
e En cas de raccordement a un systeme
audio numérique compatible avec la
technologie Audio Return Channel (ARC),
utilisez HDMI IN 3. Sinon, un raccordement
supplémentaire avec DIGITAL AUDIO OUT
(OPTICAL) est nécessaire.

(6] AUDIO OUT >/}

¢ Prend en charge une prise stéréo mini a 3
pOles uniquement.

e Pour écouter le son du téléviseur par
I'intermédiaire de I'appareil raccordé,
appuyez sur HOME. Sélectionnez
[Paramétres] — [Son] — [Sortie casque/
audio], puis sélectionnez I'élément de
votre choix.
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[6] *<= USB 1/2, SS<=- USB 3 (HDD REC)*
¢ Le raccordement d'un grand périphérique
USB peut interférer avec les autres
périphériques raccordés.
» Pour raccorder un grand périphérique
USB, branchez-le a la prise USB 1.

77 CAM (Module pour systéme a
contrdle d'accés)

* Permet d'accéder a un service télévisuel
payant. Pour plus de détails, reportez-
vous au mode d'emploi fourni avec votre
CAM.

N’insérez pas la carte a puce directement
dans I'emplacement CAM du téléviseur.
Elle doit étre insérée dans le module CAM
(Module pour systéeme a contréle d'accés)
fourni par votre revendeur agréé.

CAM n’est pas pris en charge dans certains
pays ou certaines régions. Vérifiez auprés
de votre revendeur agréé.

Il se peut qu'un message CAM s'affiche
lorsque vous basculez vers un programme
numérique apres l'utilisation de la vidéo
Internet.

* Uniquement pour certaines régions, certains pays ou
certains modéles de téléviseur.
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Installation du téléviseur au mur

Utilisation du support de fixation murale en option

Ce mode d'emploi du téléviseur illustre seulement les étapes nécessaires a la préparation de son
installation avant sa fixation au mur.

A I'attention des clients : -
Pour protéger le produit et pour des raisons de sécurité, Sony conseille vivement de confier

I'installation de votre téléviseur a des revendeurs ou des installateurs agréés Sony. N'essayez pas de

I'installer vous-méme.

A I'attention des revendeurs et installateurs Sony :
Soyez particulierement attentif a la sécurité pendant l'installation, I'entretien périodique et I'examen
du produit.

Une certaine expérience est requise pour installer ce produit, en particulier pour déterminer la résistance du
mur qui devra supporter le poids du téléviseur. Veillez a confier la fixation de ce produit au mur a un
revendeur Sony ou un installateur agréé et apportez une attention suffisante a la sécurité pendant
I'installation. Sony n’est responsable d’aucun dégat ou blessure provoqué par une erreur de manipulation ou
installation incorrecte.

Utilisez le support de fixation murale SU-WL450 (non fourni) pour installer le téléviseur sur le mur.
Lorsque vous installez le support de fixation mural, reportez-vous également au Mode d’emploi et au
Guide d'installation fournis avec le support de fixation mural.

Remarque

¢ Les vis que vous retirez doivent étre rangées en lieu sar, hors de portée des enfants.
* Veillez a tenir letéléviseur lorsque vous le préparez a l'installation murale.

AN

Pour connaitre les instructions sur I'installation du support de fixation murale de votre modéle de téléviseur, reportez-
vous au site Web suivant :
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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Installation du téléviseur au mur a partir du carton

Fixez INIVH et ITMA (fournis avec le téléviseur) a I'arriére du téléviseur.

s N

Remarque
« Sivous utilisez un tournevis électrique, réglez le couple a environ 1,5 N-m {15 kgf-cm}.
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Installation du téléviseur au mur a partir du support de table

1 Insérez les protections de coin.

2 Retirez le couvercle central.
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3 Retirez les vis.
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6 Fixez (W1 S, (fournis avec le téléviseur) a I'arriére du téléviseur.

s N

—

Remarque
« Sivous utilisez un tournevis électrique, réglez le couple a environ 1,5 N-m {15 kgf-cm}.
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Dépannage

Dépannage général pour les problémes tels
que : écran noir, absence de son, image figée,
téléviseur ne réagissant pas ou perte de réseau,
suivez les étapes suivantes.

1 Redémarrez votre téléviseur en appuyant sur
la touche d’alimentation de la télécommande
jusqu'a ce qu’un message s'affiche. Le
téléviseur redémarre. Si le téléviseur n'est pas
rétabli, essayez de débrancher le cordon
d’alimentation secteur du téléviseur pendant
deux minutes puis rebranchez-le.

2 Référez-vous au menu d'aide en appuyant
sur la touche HELP de la télécommande.

3 Connectez votre téléviseur a Internet et
exécuter une mise a jour du logiciel.

4 visitez le site Web de support Sony
(informations fournies sur le couvercle
arriére).

Lorsque le message [Une nouvelle mise a jour
logicielle du systéme de la TV est
disponible...] s'affiche.

Sony vous recommande de mettre a jour le
logiciel du téléviseur en sélectionnant [Mise a
jour maint.]. Ces mises a jours du logiciel
améliorent la performance de votre téléviseur
ou ajoutent de nouvelles fonctionnalités.
L'écran suivant avec [Updating...] (Mise a jour...)
s'affiche et I'éclairage LED clignote en blanc
pendant la mise a jour du logiciel.

1) Updating...

Ne débranchez pas le cordon d'alimentation
pendant la mise a jour du logiciel. En effet, la
mise a jour du logiciel risquerait de ne pas étre
menée a son terme et cela pourrait altérer le
bon fonctionnement du logiciel. Les mises a
jour du logiciel peuvent prendre jusqu’a 15
minutes.
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Lorsque vous branchez le téléviseur, ce
dernier risque de ne pas pouvoir se mettre
sous tension immédiatement méme si vous
appuyez sur la touche d'alimentation de la
télécommande ou du téléviseur.
L'initialisation du systeme prend du temps.
Patientez environ une minute, puis
recommencez.

Problémes et solutions

Lorsque la LED d’éclairage clignote en rouge.

* Comptez le nombre de clignotements (le temps
d’intervalle est de trois secondes).
Réinitialisez le téléviseur en débranchant le
cordon d'alimentation secteur pendant trois
minutes, puis remettez le téléviseur sous tension.
Si le probléme persiste, déconnectez le cordon
d‘alimentation secteur et contactez votre
revendeur ou un Centre de Service Apres-Vente
Sony en indiquant le nombre de clignotements la
LED d'éclairage.

Le service terrestre/par cable ne peut pas étre

réceptionné.

* Vérifiez le raccordement de I'antenne/cable et les
réglages de I'amplificateur.

® Sélectionnez le service terrestre/par cable en
appuyant sur la touche DIGITAL/ANALOG de la
télécommande. Si le service de diffusion n'est pas
affiché, appuyez sur TV et appuyez sur
DIGITAL/ANALOG.

® Le signal terrestre peut étre supprimé si un signal
fort est fourni a proximité.
Réglez [LNA (Canal ---)] sur [Non] dans les
réglages de syntonisation numérique.

® Aprés avoir emmeénagé dans un nouveau
domicile ou essayé de recevoir de nouveaux
services, tentez une recherche de service en
sélectionnant [Recherche des chaines
numériques).

Le service satellite ne peut pas étre

réceptionné.

 Vérifiez le raccordement du cable satellite.

* Lorsque le message [Signal absent. Surcharge
LNB détectée...] s'affiche, débranchez le cordon
d‘alimentation secteur. Ensuite, assurez-vous que
le cable satellite n’est pas endommagé et que la
ligne du signal satellite n'est pas court-circuitée
dans le connecteur satellite.

La télécommande ne fonctionne pas.
* Remplacez les piles.



Le contréle parental pour le mot de passe de

diffusion a été oublié.

® Saisissez 9999 comme code PIN et sélectionnez
[Modifiez le code PIN].

La température augmente autour du
téléviseur.

* Sivous utilisez le téléviseur pendant une période
prolongée, la température augmente dans la
zone qui l'entoure.

Sivous le touchez, vous remarquerez peut-étre
qu'il est chaud.

L'écran s'assombrit alors que vous regardez le

téléviseur.

* Sil'image entiere ou une partie de I'image
demeure immobile, la luminosité de I'écran est
progressivement réduite afin d'éviter la
rémanence d'image. Il ne s’agit pas d'un
dysfonctionnement du téléviseur.

La rémanence d’'image vous inquiéte.

* Sila méme image s'affiche plusieurs fois ou
pendant une période prolongée, la rémanence
d'image est possible. Vous pouvez effectuer
manuellement une actualisation du panneau
pour réduire la rémanence d'image.

Remarque

o Effectuez une actualisation du panneau uniquement
lorsque la rémanence d’image est particulierement
visible. Effectuez-la une seule fois par an. Evitez de
I'effectuer plus souvent, car elle peut réduire la durée
de vie du panneau.

Les images comportant des horloges, logos ou
couleurs vives (y compris du blanc) causent
facilement la rémanence d'image. Evitez d'afficher
ces types d'images pendant des périodes
prolongées, car cela pourrait provoquer une
rémanence d'image.

Une ligne blanche apparait a I'écran.

® |'actualisation du panneau s'exécute
automatiquement pour réduire la rémanence
d’'image apres que le téléviseur a été utilisé
pendant des périodes prolongées. L'actualisation
du panneau démarre apres la mise hors tension
du téléviseur et dure environ une heure. Une ligne
blanche peut s'afficher a I'écran lors de
I'actualisation du panneau. Il ne s’agit pas d'un
dysfonctionnement du téléviseur.

Le message [L'actualisation du panneau ne
s'est pas terminée...] s'affiche.
L'actualisation du panneau s'exécute
automatiquement pour réduire la rémanence
d’'image apres que le téléviseur a été utilisé
pendant des périodes prolongées. Si le
téléviseur est mis sous tension, le cordon
d'alimentation secteur est débranché ou la
température ambiante sort de la plage de 10 °C
a 40 °C pendant l'actualisation du panneau, le
processus ne se termine pas et ce message
apparait.

e Sil'actualisation du panneau a démarré
automatiquement, elle redémarre lorsque vous
mettez le téléviseur hors tension avec la
télécommande.

e Si l'actualisation du panneau a été lancée
manuellement, vous devez la sélectionner a
nouveau.
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Spécifications

Norme

Type d'affichage
Panneau OLED (diode électroluminescente
organique)
Norme de télévision
Selon le pays/la région sélectionnée/le modéle
de téléviseur
Analogique : B/G, D/K, |
Numérique : DVB-T/DVB-C
DVB-T2*
Satellite* : DVB-S/DVB-S2
Standard couleur
PAL, SECAM, NTSC3.58 (Vidéo uniquement),
NTSC4.43 (Vidéo uniquement)
Canaux couverts
Selon le pays/la région sélectionnée/le modele
de téléviseur
Analogique : UHF/VHF/Cable
Numérique : UHF/VHF/Cable
Satellite* : Fréquence IF 950-2 150 MHz

Sortie son
TMOW+10OW+10W+10 W +10 W

Technologie sans fil
Protocole IEEE802.11ac/a/b/g/n
(Il est possible que IEEE802.11ac ne soit pas
disponible dans tous les pays/régions.)
Bluetooth Version 4.1
Bande(s) de fréquence : WLAN 2,4 GHz/5 GHz,
Bluetooth 2,4 GHz
Puissance de radio-fréquence transmise :
100 mW MAX

Version logicielle du téléviseur :
PKG_.__.__ EUA
Appuyez sur la touche HELP de la télécommande
pour connaitre la version logicielle.

* Tous les téléviseurs ne sont pas dotés de la

technologie DVB-T2 ou DVB-S/S2 ou d'une borne
d‘antenne satellite.

Prises d'entrée/sortie
Antenne/cable
Borne 75 ohms externe pour VHF/UHF

Antenne satellite
Connecteur femelle type-F, 75 ohm.
DiSEqC 1.0, LNB 13 V/18 V & 22 kHz tone, Diffusion
par cable unique EN50494.
2/ AV IN
Entrée audio/vidéo (mini-prise)
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HDMI IN 1, 2, 3, 4 (accepte une résolution de 4k,
Compatible HDCP 2.2)
Vidéo :
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*', 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2,
3840 x 2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50,
60 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480i,
Formats PC
1 3840 x 2160p est affiché en présence d'une
entrée 4096 x 2160p
*2 HDMI IN 2 / 3 uniquement.
Audio : PCM linéaire 5,1 canaux : 32, 44,1, 48, 88,2,
96, 176,4 et 192 kHz, 16, 20 et 24 bits, Dolby
Digital, Dolby Digital Plus et DTS
ARC (Audio Return Channel) (HDMI IN 3
uniquement)
(PCM linéaire deux canaux : 48 kHz, 16 bits, Dolby
Digital, Dolby Digital Plus, DTS)
C-DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Prise optique numérique (PCM linéaire deux
canaux : 48 kHz, 16 bits, Dolby Digital, DTS)
AUDIO OUT G-/ (mini-prise stéréo)
Casque, sortie audio, caisson de graves
o1, 043502, S+ 3 (HDD REC)!
Port pour périphérique USB (SS<= 3 disques
durs USB pour la fonction REC)
Les ports USB 1 et 2 prennent en charge High
Speed USB (USB2.0).
Le port USB 3 prend en charge Super Speed USB
(USB3.0).
o
Fente CAM (Module pour systéme a contrble
d'accés)
#5LAN
Connecteur T0BASE-T/100BASE-TX (La vitesse de
connexion du réseau peut varier en fonction de
I'environnement d’exploitation. Le débit et la
qualité de la communication 10BASE-T/
T100BASE-TX ne sont pas garantis pour ce
téléviseur.)
IR BLASTER *!
Entrée de cable IR Blaster (mini-prise)

Autres

Accessoires en option
Support de fixation murale : SU-WL450
Températures de fonctionnement
0°C-40°C
Humidité de fonctionnement
10 % - 80 % HR (sans condensation)



Puissance, fiche produit et autres

Tension d'alimentation
Caractéristiques nominales : Entrée 220 V - 240 V
CA, 50 Hz
Classe d'efficacité énergétique
KD-65A1: A
KD-55A1: B

Taille d'écran (mesurée en diagonale) (Environ.)
KD-65A1 :163,9 cm / 65 pouces
KD-55A1:138,8 cm / 55 pouces

Consommation électrique

en mode [Standard]
KD-65A1: 154 W
KD-55A1:135 W

en mode [Intense]
KD-65A1: 498 W
KD-55A1: 378 W
Consommation électrique annuelle moyenne
KD-65A1 : 214 kWh
KD-55A1 : 187 kWh
Consommation électrique en veille
0,50 W (27 W en mode de mise a jour du logiciel/
EPG)
Résolution d'affichage
3 840 points (horizontal) x 2 160 lignes (vertical)

*2

*3%4

Puissance de sortie nominale
USB1/2:5V, ===, 500 mA MAX
USB3:5V, ===, 900 mA MAX

Dimensions (Environ.) (1 x h x p)

Avec support de table
KD-65A1:1451x 83,2 x33,9 cm
KD-55A1:122,8 x 71,0 x 33,9 cm

Sans support de table
KD-65A1: 1451 x 83,4 x 8,6 cm
KD-55A1:122,8 x 71,1 x 8,6 cm

Poids (Environ.)

Avec support de table
KD-65A1 : 36,2 kg
KD-55A1: 28,8 kg

Sans support de table
KD-65A1: 29,8 kg
KD-55A1: 25,0 kg

1 Uniquement pour certaines régions, certains pays ou
certains modéles de téléviseur.

*2 Consommation électrique par an, en considérant que
le poste reste allumé 4 heures par jour pendant 365
jours. La consommation réelle dépendra du mode
d'utilisation du téléviseur.

*3 La consommation spécifiée en mode de veille est
atteinte une fois que le téléviseur a terminé tous les
processus internes nécessaires.

4| a consommation électrique en veille augmentera
lorsque votre téléviseur sera connecté au réseau.

Remarque

* Ne retirez pas le cache de la fente TV CAM (Module
pour systéme a contrle d'accés), sauf pour la
remplacer par une carte a puce insérée dans le CAM.

¢ La disponibilité des accessoires en option varie selon
les pays, les régions, les modeles de téléviseur et les
stocks.

¢ La conception et les spécifications sont sujettes a
modification sans préavis.

Notes sur la fonction TV numérique

¢ La télévision numérique (DVB terrestre,
satellite et cable), les services interactifs et
les fonctions réseau peuvent ne pas étre
disponibles dans tous les pays ou régions.
Certaines fonctions pourraient ne pas étre
activées ou pourraient ne pas fonctionner
correctement avec certains opérateurs et
environnements réseau. Il est possible que
certains opérateurs de services télévisuels
facturent des frais pour leurs services.

Ce téléviseur prend en charge la diffusion
numeérique en utilisant les codecs MPEG-2,
H.264/MPEG-4 AVC et H.265/HEVC, mais la
compatibilité avec tous les signaux de
I'opérateur/service, susceptibles de
changer au fil du temps, ne peut pas étre
garantie.
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Informations sur les marques
commerciales

Les termes HDMI et High-Definition
Multimedia Interface ainsi que le logo
HDMI sont des marques commerciales ou
des marques déposées de HDMI Licensing,
LLC aux Etats-Unis et dans d'autres pays.
Fabriqué sous licence de Dolby
Laboratories.

Dolby, Dolby Audio et le symbole double-D
sont des marques de Dolby Laboratories.

« BRAVIA » et BRAVIA sont des marques
de Sony Corporation.

Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore, le logo
et le graphisme Gracenote ainsi que le logo
« Powered by Gracenote » sont des
marques commerciales ou des marques
déposées de Gracenote aux Etats-Unis et/
ou dans d'autres pays.

Opera® Devices SDK. Copyright 1995-2016
Opera TV AS. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast, Wi-Fi
Protected Setup et le logo Wi-Fi CERTIFIED
Logo sont des marques commerciales ou
des marques déposées de Wi-Fi Alliance.
Pour les brevets DTS, visitez
http://patents.dts.com. Fabriqué sous
licence de DTS, Inc.

DTS, le symbole, & DTS et le symbole
utilisés conjointement sont des marques
déposées tandis que DTS Digital Surround
est une marque commerciale de DTS, Inc.
© DTS, Inc. Tous droits réservés.

Les logos et le mot de marque Bluetooth®
sont des marques déposées appartenant a
Bluetooth SIG, Inc. et toute utilisation de
ces marques par Sony Corporation est
couverte par une licence. Les autres
marques commerciales et noms de marque
appartiennent a leurs propriétaires
respectifs.
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e DISEqC™ est une marque déposée de
EUTELSAT.

Ce téléviseur prend en charge DiSEqC 1.0.
Ce téléviseur n'est pas destiné a
commander des antennes a moteur.

e TUXERA est une marque déposée de
Tuxera Inc. aux Etats-Unis et dans d'autres
pays.

¢ Le logo USB-IF SuperSpeed USB Trident est
une marque déposée de USB
Implementers Forum, Inc. 8§~
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Conexion a Internet y privacidad de datos

Al conectarse una red, este producto se conecta a Internet
durante la configuracién inicial para, en primer lugar, confirmar
la conexion a Internety, después, configurar la pantalla de inicio.
Su direccion IP se utiliza en estay en otras conexiones a Internet.
Si no desea que se utilice su direccion IP en absoluto, no
configure la funcién inaldmbrica de Internet y no conecte un
cable de Internet. Para obtener mas detalles sobre las
conexiones a Internet, consulte la informacion de privacidad
mostrada en la pantalla de configuracion.
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Introduccion

Gracias por elegir este producto Sony.

Antes de utilizar el televisor, lea este manual atentamente y
consérvelo para consultarlo en el futuro.

Nota

« Antes de utilizar el televisor, lea el apartado “Informacién de
seguridad” (pagina 3).

* Las imagenes y las ilustraciones utilizadas en la Guia de
configuracion y este manual son solo ejemplos y pueden no
coincidir con el producto real.

Ubicacion de la Guia de configuracion

La Guia de configuracion se encuentra sobre el relleno de
proteccion del interior de la caja del televisor.

Ayuda/Guia de ayuda

La funcién Ayuda ofrece mucha informacién sobre su TV. Para
utilizar la funcién Ayuda, pulse HELP en el control remoto.
Encontrara informacién sobre como resolver problemas en la lista
o buscando por palabras clave. Seleccione [Guia de ayuda] del
menu Ayuda para ver el manual. Si conecta su TV a Internet, la
funcion Ayuda e informacion se actualizara.

Ubicacion de la etiqueta identificativa

Las etiquetas correspondientes al Nimero de modelo, a la Fecha
de produccion (afio/mes) y al voltaje de la Fuente de
alimentacion se encuentran situadas en la parte posterior del
televisor o el embalaje. Se pueden encontrar extrayendo la tapa
central.

ADVERTENCIA

PARA EVITAR LA
PROPAGACION DE

FUEGO, MANTENGA LAS
VELAS U OTRAS LLAMAS
SIEMPRE ALEJADAS DE ESTE
PRODUCTO.

AVISO IMPORTANTE

Este producto ha sido fabricado por, o en nombre de Sony
Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japdn. Las
consultas relacionadas con la conformidad del producto
basadas en la legislacién de la Unién Europea deben dirigirse
al representante autorizado, Sony Belgium, bijkantoor van
Sony Europe Limited, Da Vincilaan 7-D1, 1935 Zaventem,
Bélgica. Para cualquier asunto relacionado con el servicio o la
garantia, por favor dirfjase a la direccién indicada en los

documentos de servicio o garantia adjuntados con el
inalambricos

producto.
Por medio de la presente, Sony

Corporation declara que los equipos inalambricos de los
televisores KD-65A1, KD-55A1 cumplen con la requisitos
esenciales y cualesquiera otras disposiciones aplicables o
exigibles de la Directiva 1999/5/CE. Para mayor informacion, por
favor consulte el siguiente URL:
http://www.compliance.sony.de/

Nota sobre equipos

Este equipo de radio se puede usar en la UE sin infringir los
requisitos aplicables relativos al uso del radioespectro.

Aviso para los clientes: la siguiente informacion solamente es
aplicable a los equipos comercializados en los paises que
cumplan las directivas de la UE.



El sistema inaldambrico de television puede utilizarse en los
siguientes paises:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

Este producto puede utilizarse en otros paises no europeos.

Informacion de seguridad
AVISO

No exponga las pilas a un calor excesivo, como la luz solar directa

o una llama.

No coloque nunca un televisor en una ubicacion inestable. Un

televisor se puede caer provocando lesiones personales graves o

la muerte. Muchas lesiones, particularmente en los nifios, pueden

ser evitadas tomando simples precauciones como:

— Utilizar armarios o soportes recomendados por el fabricante del
televisor.

— Sélo utilizar muebles que puedan soportar con seguridad el
televisor.

— Asegurando que el televisor no esté sobresaliendo de la
esquina del mueble que lo sostiene.

— No colocando un televisor encima de un mueble alto (por
ejemplo, armarios o estanterias) sin fijar tanto el mueble como
el televisor a un soporte adecuado.

— No colocando un televisor sobre un pafio u otros materiales
que puedan estar ubicados entre el televisor y el mueble de
soporte.

— Educando a los nifios sobre los peligros de subirse a los
muebles para alcanzar el televisor o sus controles.

Si tu televisor esta guardado y se reubica, se han de tener en

cuenta las mismas consideraciones citadas anteriormente.

Instalacion/configuracion

Una experiencia suficiente es necesaria a la hora de instalar el
televisor en el soporte de sobremesa.

Consulte la Guia de configuracién suministrada con el televisor
para obtener informacion sobre la instalacion del soporte.
Sony no se hace responsable de dafios o lesiones provocados
por una manipulacién o una instalacion incorrectas.

Instale y utilice el televisor siguiendo las instrucciones que se
indican a continuacién para evitar el riesgo de incendios,
descargas eléctricas u otros dafos y/o lesiones.

Instalacion

« Debe instalar el televisor cerca de una toma de corriente de facil
acceso.

« Coloque el televisor sobre una superficie nivelada y estable para
evitar que pueda caerse y provocar dafios personales o
materiales.

« Instale el televisor en lugares donde no pueda caerse ni sufrir
golpes.

* Instale el televisor de modo que la base del televisor no
sobresalga del soporte para TV (no suministrado). Si la base del
televisor sobresale del soporte para TV, el televisor podria
desequilibrarse, caerse y provocar dafios personales o
estropearse.
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« La instalacion en pared solo puede ser realizada por personal
cualificado.

¢ Por razones de seguridad, se recomienda utilizar accesorios
Sony como:
— Soporte de pared SU-WL450

* Asegurese de utilizar los tornillos suministrados con el soporte
de pared al fijar el soporte de pared al televisor. Los tornillos
suministrados han sido disefiados tal y como indica la
ilustracién si se miden desde la superficie de colocacion del
soporte de pared.
El diametro y longitud de los tornillos varia en funcién del
modelo de soporte de pared.
Si utiliza otros tornillos, puede provocar un dafio interno en el
televisor o éste puede caerse, etc.

10 mm - 14 mm

Tornillo (M6)

Soporte de pared

Tapa trasera del televisor

Transporte

¢ Desconecte todos los cables antes de transportar el televisor.

¢ Se necesitan dos o tres personas para transportar un televisor
grande.

« Al transportar el televisor manualmente, sujételo de la forma
descrita a continuacién. No ejerza mucha presién sobre el panel
y el marco alrededor de la pantalla.

¢ Cuando manipule o monte el
televisor, no lo tumbe boca abajo.

« Durante el transporte, no someta
el televisor a sacudidas o vibraciones excesivas.

¢ Cuando transporte el televisor para repararlo o cuando lo
cambie de sitio, embdlelo con la caja y el material de embalaje
originales.
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Prevencion de volcado

1 Extraiga la cubierta central.

2 Fije el televisor al soporte para TV.

/ 10 mm - 14 mm

»

Tornillo M6
(no suministrado)

Tornillo (no
suministrado)

Ventilacion

* Nunca obstruya, cubra ni inserte nada en los orificios de
ventilacion del aparato.

* Deje espacio alrededor del televisor, tal y como se muestra a
continuacion.

» Se recomienda utilizar el soporte de pared de Sony para que el
aire circule correctamente.

Instalaciéon en la pared

10 cm
Deje, como minimo, estas distancias alrededor del televisor.
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Instalacion sobre pedestal

Deje, como minimo, estas distancias alrededor del televisor.

« Para garantizar una ventilacién apropiada y evitar la

acumulacion de suciedad o polvo:

— No instale el televisor boca arriba, boca abajo, hacia atras ni
de lado.

— No instale el televisor en un estante, sobre una alfombra,
sobre una cama o dentro de un armario.

— No cubra el televisor con tejidos como cortinas, ni otros
objetos como periddicos, etc.

— No instale el televisor como se muestra a continuacion.

La circulacién de aire queda obstruida.

Cable de alimentacion

Utilice el cable y el enchufe tal y como se indica a continuacion

para evitar el riesgo de incendios, descargas eléctricas u otros

dafios y/o lesiones:

— Utilice Unicamente cables de alimentacién suministrados por
Sony. No utilice cables de otros proveedores.

— Inserte el enchufe totalmente en la toma de corriente.

— Este televisor sélo funciona con alimentacién de 220 V - 240 V.

— Cuando conecte los cables, no olvide desenchufar el cable de
alimentacion por razones de seguridad y evite tropezar o
enredarse con los cables.

— Desenchufe el cable de alimentacion antes de manipular o
desplazar el televisor.

— Mantenga el cable de alimentacion alejado de fuentes de calor.

— Desconecte el enchufe y limpielo regularmente. Si se acumula
polvo o humedad en el enchufe, puede deteriorarse el
aislamiento y producirse un incendio.

Nota

* No utilice el cable de alimentacién suministrado con otros
equipos.

* No apriete, doble ni retuerza excesivamente el cable de
alimentacion. Los conductores internos podrian quedar al
descubierto o romperse.

* No modifique el cable de alimentacion.

* No coloque ninguin objeto pesado encima del cable de
alimentacion.

* No tire del cable para desconectarlo.

* No conecte demasiados aparatos a la misma toma de corriente.

* No utilice una toma de corriente de mala calidad.

Uso prohibido

No instale/utilice el televisor en lugares, entornos o situaciones
como las descritas a continuacién ya que el televisor podria
funcionar mal y provocar un incendio, una descarga eléctrica u
otros dafios y/o lesiones.

Lugares:

« Espacios exteriores (con luz solar directa), en la costa, en una
embarcacion, dentro de un vehiculo, en centros sanitarios,
ubicaciones inestables, cerca del agua, la lluvia, humedad o
humo.



Entornos:

* Lugares calidos, himedos o con excesivo polvo; lugares en los
que puedan entrar insectos; lugares expuestos a vibraciones
mecanicas, o lugares proximos a objetos inflamables (velas,
etc.). No exponga el televisor a goteos ni salpicaduras ni
coloque sobre el aparato ningun objeto lleno de liquido como
los floreros.

Situaciones:
* Uso con las manos mojadas, si se ha extraido la carcasa o con
accesorios no recomendados por el fabricante. Desconecte el
televisor del cable de alimentacién y de la antena durante las
tormentas eléctricas.

Instalar el televisor de manera que
sobresalga hacia un espacio abierto.
Podria provocar lesiones o dafios a las
personas u objetos que pudieran
impactar con el televisor.

* Colocar el televisor en un espacio
hdmedo o polvoriento o en una
habitacion expuesta a humos o vapores
grasientos (cerca de cocinas o
humidificadores). Podria producirse un
incendio, una descarga eléctrica o una
deformacion del aparato.

Instalar el televisor en lugares sometidos a temperaturas
extremas como bajo la luz solar directa, cerca de un radiador o
de una rejilla de ventilacion. El televisor podria calentarse en
tales condiciones, lo que podria causar una deformacioén de la
carcasa o un fallo de funcionamiento del televisor.
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Si el televisor se coloca en los vestuarios
de unos bafios publicos o de un balneario,
es posible que sufra dafios a causa del
azufre suspendido en el aire, etc.

Para una mejor calidad de imagen, no
exponga la pantalla directamente a
fuentes de iluminacién o a la luz del sol.

« Evite trasladar el televisor de una zona fria a una calida. Los
cambios repentinos de habitacion podrian ocasionar
condensacion de humedad. Esto podria ocasionar que el
televisor mostrara imagenes de poca calidad o con un color
deficiente. Si esto ocurre, deje que la humedad se evapore por
completo antes de encender el televisor.

Piezas rotas:

« No arroje ningun objeto contra el televisor. El cristal de la
pantalla podria romperse debido al impacto y causar lesiones
graves.

« Si la superficie del televisor se agrieta o se rompe, no la toque
sin antes desconectar el cable de alimentacion. De lo contrario
podria producirse una descarga eléctrica.

Cuando no se utilice

« Sinova a utilizar el televisor durante varios dias, desconecte el
cable por razones medioambientales y de seguridad.

« El televisor no se desconecta de la toma de corriente cuando se
apaga. Desenchufelo para que quede totalmente
desconectado.

* Algunos televisores pueden disponer de funciones que precisen
dejarlos en espera para funcionar correctamente.

Nifios
* No deje que los nifios suban al televisor.

* Mantenga los accesorios pequefios fuera del alcance de los
nifios para que no los traguen.

Si ocurren los siguientes problemas...

Apague el televisor y desenchufelo inmediatamente si ocurre
cualquiera de los siguientes problemas.

Pida a su distribuidor o al servicio técnico de Sony que le revise el
televisor.

Cuando:

— El cable de alimentacion esté dafiado.

— La toma de corriente es de mala calidad.

— El televisor esta dafiado porque se ha caido, ha sido golpeado o
le ha sido arrojado algun objeto.

— Alguna sustancia liquida o sélida cae dentro del televisor.

Acerca de la temperatura del televisor

Si se utiliza el televisor durante un periodo amplio, el panel que lo
rodea se calienta. Es posible que sienta calor al tocarlo con la
mano.

Precauciones

Ver la television

* Vea la television en una habitacién con suficiente iluminacion,
ya que, si lo hace con poca luz o durante mucho tiempo, somete
la vista a un sobreesfuerzo.

* Cuando utilice auriculares, ajuste el volumen de forma que se
eviten niveles excesivos, ya que podria sufrir dafios en los oidos.

Pantalla OLED

* Aunque la pantalla OLED esta fabricada con tecnologia de alta
precision y un 99,99 % o mas de los pixeles son efectivos, es
posible que aparezcan puntos negros o que aparezcan
constantemente puntos brillantes de luz (blanco, rojo, azul o
verde) en la pantalla OLED. Esto es una propiedad estructural de
la pantalla OLED y no es una averia.

* No presione ni raye el filtro frontal, ni coloque objetos encima
del televisor. Es posible que la imagen tenga un aspecto
irregular o que la pantalla OLED esté dafiada.

¢ Cuando se utiliza el televisor, la pantalla y la carcasa se
calientan. No se trata de un fallo de funcionamiento.

« Al eliminar su televisor, asegurese de cumplir con la legislaciéon
de su pais.

Tratamiento y limpieza de la superficie de la
pantalla y la carcasa del televisor

Desenchufe el cable de alimentacién conectado al televisor antes

de limpiarlo.

Para evitar la degradacién del material o del acabado de la

pantalla, tenga en cuenta las siguientes precauciones.

* Para eliminar el polvo de la superficie de la pantallay la carcasa,
pase cuidadosamente un pafio suave. Si no consigue eliminar
completamente el polvo, humedezca ligeramente el pafio con
una solucién de detergente neutro poco concentrada.

* Nunca pulverice agua o detergente
directamente en el televisor. El liquido
podria gotear hasta la parte inferior de la
pantalla o en zonas externas y penetrar en
el televisor, con el consiguiente riesgo de
dafios en el aparato.

* No utilice nunca estropajos abrasivos,

productos de limpieza acidos o alcalinos, detergente

concentrado ni disolventes volatiles, como alcohol, bencina,

diluyente o insecticida. Si utiliza este tipo de materiales o

expone la unidad a un contacto prolongado con materiales de

goma o vinilo, puede dafiar el material de la superficie de la
pantalla y de la carcasa.

No toque el televisor con las manos si estuvieran impregnadas

con productos quimicos como cremas de manos o de filtro

solar.

Se recomienda pasar la aspiradora periédicamente por los

orificios de ventilacion para que el televisor se ventile

adecuadamente.

« Si necesita ajustar el angulo del televisor, desplacelo
lentamente para evitar que se desencaje del soporte.
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Equipos opcionales

« SitUe los equipos opcionales o cualquier equipo que emita
radiaciones electromagnéticas lejos del televisor. De lo
contrario, laimagen puede aparecer distorsionada y/o pueden
emitirse ruidos.

« Este equipo ha sido probado y cumple los limites establecidos
por la directiva EMC utilizando un cable de conexion de sefial de
una longitud inferior a 3 metros.

« El equipo ha sido probado y cumple los limites establecidos por
la directiva de EMC utilizando un cable para RF de una longitud
inferior a 30 metros para el terminal de TV terrestre / satélite /
CATV.

Recomendacion sobre el conector de tipo F

El cable interno solo puede sobresalir 1,5 mm desde la parte de
conexion.

(llustracion de referencia del conector de tipo F)

Funcién inalambrica de la unidad

« No utilice esta unidad cerca de aparatos médicos (marcapasos,
etc.), ya que podrian provocar un funcionamiento incorrecto del
aparato médico.

* Aunque la unidad transmite o recibe sefiales aleatorias, preste
atencion a las posibles intercepciones no autorizadas. No nos
responsabilizamos de ningln problema relacionado con este
aspecto.

« Este equipo se debe instalar y utilizar manteniendo la antena de
este dispositivo alejado al menos 20 cm del cuerpo de
personas.

Precauciones acerca del manejo del mando a

distancia

« Coloque las pilas con la polaridad correcta.

« No utilice pilas de distintos tipos ni mezcle pilas nuevas con
viejas.

¢ Sea respetuoso con el medio ambiente y deseche las pilas en
los contenedores dispuestos para este fin. En ciertas regiones,
la eliminacion de las pilas esta regulada. Consultelo con las
autoridades locales.

¢ Use el mando a distancia con cuidado. No lo deje caer ni lo pise,
ni tampoco derrame sobre él ningun tipo de liquido.

* No deje el mando a distancia cerca de una fuente de calor, en
un lugar expuesto a la luz solar directa ni en una habitacion
humeda.

C(omo deshacerse del televisor

Tratamiento de los equipos
eléctricos y electronicos al final de
su vida util (aplicable en la Unién
Europea y en paises europeos con
sistemas de tratamiento selectivo

de residuos)
_ Este simbolo en el equipo o en su embalaje
indica que el presente producto no puede ser
tratado como residuos doméstico normal. Debe entregarse en el
correspondiente punto de recogida de equipos eléctricos y
electronicos. Al asegurarse de que este producto se desecha
correctamente, usted ayuda a prevenir las consecuencias
potencialmente negativas para el medio ambiente y la salud
humana que podrian derivarse de la incorrecta manipulacién en
el momento de deshacerse de este producto. El reciclaje de
materiales ayuda a conservar los recursos naturales. Para recibir
informacion detallada sobre el reciclaje de este producto,
pdngase en contacto con el ayuntamiento, el punto de recogida
mas cercano o el establecimiento donde ha adquirido el
producto.
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Tratamiento de las baterias al final
de su vida util (aplicable en la
Unién Europea y en paises
europeos con sistemas de
tratamiento selectivo de residuos)
Este simbolo en la bateria o en el embalaje
indica que la bateria proporcionada con este producto no puede
ser tratada como un residuo doméstico normal. En algunas
baterias este simbolo puede utilizarse en combinacion con un
simbolo quimico. El simbolo quimico del mercurio (Hg) o del
plomo (Pb) se afiadira si la bateria contiene mas del 0,0005 % de
mercurio o del 0,004 % de plomo. Al asegurarse de que estas
baterias se desechan correctamente, usted ayuda a prevenir las
consecuencias potencialmente negativas para el medio ambiente
y la salud humana que podrian derivarse de la incorrecta
manipulacién en el momento de deshacerse de la bateria. El
reciclaje de materiales ayuda a conservar los recursos naturales.
En el caso de productos que por razones de seguridad,
rendimiento o mantenimiento de datos sea necesaria una
conexion permanente con la bateria incorporada, esta bateria
solo debera ser reemplazada por personal técnico cualificado
para ello. Para asegurarse de que la bateria sera tratada
correctamente, entregue el producto al final de su vida util en un
punto de recogida para el reciclado de aparatos eléctricos y
electrénicos. Para las demas baterias, consulte la seccion donde
se indica como extraer la bateria del producto de forma segura.
Deposite la bateria en el correspondiente punto de recogida para
el reciclado de baterias. Para recibir informacion detallada sobre
el reciclaje de este producto o de la bateria, péngase en contacto
con el ayuntamiento, el punto de recogida mas cercano o el
establecimiento donde ha adquirido el producto.



Proteccion de la pantalla del televisor
(Televisor OLED)

Precauciones para evitar dafios en la pantalla

Retencion de imagen

Los televisores OLED son propensos a retencion de imagen
(quemado) debido a las caracteristicas de los materiales
utilizados. Es posible que se produzca retencion de imagen si las
imagenes aparecen en la misma ubicacién de la pantalla
repetidamente o durante largo periodos de tiempo. Esto no es
una averia del televisor. Evite mostrar imagenes que puedan
causar retencion de imagen.

A continuacion puede ver algunos ejemplos de
imdagenes que pueden causar retencion de
imagen:

* Contenido con barras de color negro en la parte superior e
inferior y/o a la izquierda y a la derecha de la pantalla. (por
ejemplo, pantalla ancha, pantalla 4:3, definicion Estandar)

* Imagenes estaticas como por ejemplo fotografias.

* Videojuegos que pueden tener contenido estatico en alguna
parte de la pantalla.

* Menus en pantalla, guias de programas, logotipos de canal, etc.

« Contenido estatico de aplicaciones.
« Teletipos en pantalla, como por ejemplo los utilizados para
noticias y titulares.

Para reducir el riesgo de retencién de imagen:

 Ajuste la pantalla cambiando [Modo horizontal] para eliminar
las barras de color negro. Seleccione [Modo horizontal] en lugar
de [Normal].

ague la OSD (visualizacién en pantalla) pulsando el boton

y apague los menus del equipo conectado Para obtener
informacién, consulte los manuales de instrucciones para el
equipo conectado.

« Evite mostrar imagenes estaticas con colores brillantes (blanco
incluido), relojes o logotipos en cualquier parte de la pantalla.

« Establezca los ajustes de la imagen basandose en las
condiciones ambientales. La imagen estandar es recomendable
para uso doméstico y cuando visualice contenido que suele
mostrar los logotipos de emisoras, etc.

El televisor tiene las caracteristicas siguientes para ayudar a
reducir/evitar retencién de imagen.

Actualizacion del panel

Se ejecutard la actualizacion del panel automaticamente para
ajustar la uniformidad de la pantalla del televisor después de
haber estado en uso durante largos periodos de tiempo. La
actualizacion del panel también se puede realizar manualmente y
solo debe utilizarse si la retencién de imagen es muy notable o si
aparece el siguiente mensaje: [La actualizacion del panel no ha
finalizado...]

Precaucion:

* La funcion de actualizacion del panel puede afectar al panel.
Como referencia, realice la actualizacién del panel solo una vez
al afio, no la realice mas de una vez al afio ya que puede afectar
a la vida util del panel.

 La actualizacion del panel tarda aproximadamente una hora en
completarse.

« Es posible que aparezca una linea de color blanco en la pantalla
durante la actualizacion del panel, esto no es una averia del
televisor.

« La actualizacion del panel solo funcionara cuando la
temperatura de la sala se encuentre entre 10 °Cy 40 °C.

Desplazamiento de pixeles

Mueve automaticamente la imagen de la pantalla para evitar
retencion de imagen.

Otras caracteristicas

El brillo de la pantalla se reduce automaticamente al mostrar
imagenes fijas, relojes, colores brillantes o logotipos, etc.
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Componentes y controles

Controles e indicadores

[1] O (Alimentacién) / + / -
Cuando el TV esta apagado,
Pulse () para encender.
Cuando el TV esta encendido,
Para apagar, mantenga pulsado O.
Pulse (M varias veces para cambiar la funcién
y, a continuacion, pulse el botén + o - para:
e Ajustar el volumen.
e Seleccionar el canal.
e Seleccionar la fuente de entrada del TV.

Sensor del mando a distancia* /
Sensor de luz* / LED de iluminacién
El LED de iluminacion se enciende o
parpadea segun el estado del televisor.
Para obtener mas informacion, consulte la
Guia de ayuda.

*No coloque nada cerca del sensor.
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Uso del mando a distancia

Descripcion de las partes del mando a distancia

La forma del mando a distancia, la posicion, la disponibilidad y la funcidn del botén del mando a
distancia pueden variar en funcién del pais, la regiéon o el modelo de televisor.

MIC

=S

AV4

=3
@

DIGITAL/ TV/ SVt
ANALOG RADIO M

i

NG
N EXIT

7

i

i

-2/ (Seleccion de la entrada/ DIGITAL/ANALOG

bloqueo de pagina) Permite alternar entre el modo digital y

En el modo televisién: Permite very analdgico.

seleccionar la fuente de entrada.

En el modo texto: Permite retener la pagina TV/RADIO

actual. Permite alternar entre las emisiones de TVy
RADIO.

& (Micréfono)
SYNC MENU

Utilice la funcién de voz. (Por ejemplo, - )
puede buscar distintos contenidos a través Permite acceder al menu de BRAVIA Sync.
de comandos de voz.)

EXIT
O} (Modo en espera del televisor) Permite volver a la pantalla anterior o salir
Permite encender o apagar el televisor del menu. Cuando este disponible un
(modo en espera). servicio de aplicaciones interactivas, pulselo

para salir del servicio.
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(4]

Botones numéricos

@/®@ (Informacién/datos de texto)
Permite acceder a informacion.

@ (Texto)

Permite acceder a informacién de texto.

Google Play
Permite acceder al servicio online “Google
Play”.

NETFLIX (Solo en algunos paises/
regiones/modelos de televisor)
Permite acceder al servicio online “NETFLIX".

Botones de colores
Ejecuta la funcidn correspondiente a la hora
indicada.

ACTION MENU
Muestra una lista de funciones contextuales.

TV

¢ Permite acceder a un canal de televisiéon o
a una entrada de otras aplicaciones.

e Encienda el televisor para visualizar la
entrada o el canal del televisor.

GUIDE/EF
Muestra la guia de programas digitales.

BACK/ <4
Permite volver a la pantalla anterior.

HOME
Muestra el menu de inicio del televisor.

DISCOVER
Muestra la barra de contenidos para realizar
busquedas.

+/%/«/%/ () (Seleccién de opcién/Intro)

1 +/- (Volumen)
Ajusta el volumen.

< (Saltar)

Permite moverse entre dos canales o
entradas. El televisor alterna entre el canal o
la entrada actual y el Ultimo canal o entrada
seleccionado.

uX (Silenciamiento)
Silencia el sonido. Vuelva a pulsarlo para
que se oiga de nuevo.
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PROG +/-/G/&)

En el modo television: Permite seleccionar el
canal.

En el modo texto: Permite seleccionar la
pagina siguiente () o la pagina anterior

(Em).

[6] AUDIO

Cambia el idioma del programa visualizado
en ese momento.

<</ /> /I /11/>>i/R
Permite controlar los contenidos del
televisor y del dispositivo conectado
compatible con BRAVIA Sync.

) (Ajuste de subtitulos)
Permite activar y desactivar los subtitulos
(cuando esta funcion esta disponible).

HELP
Permite acceder al menu de ayuda. La Guia
de ayuda esta accesible desde aqui.

@ REC
Graba el programa actual con la funcion de
grabacion USB HDD.

TITLE LIST
Muestra la lista de titulos.



Diagrama de conexiones

Para obtener mas informacion sobre las conexiones, pulse HELP en el mando a distancia para
consultar la Guia de ayuda.

Satélite

<14mm 1_?@]} & <14 mm | _E Sistema de

audio en casa

con entrada
Cable/Antena/ de audio
Descodificador Router IR Blaster optica
g % :
— ]
(=]
CJ
d J d d
{ v v v VN
\
: LAN DIGITAL
! = IRBLASTER | 2Ubio ouT &>
. (OPTICAL)
ACIN ; il ©( ] O
al
. 7
« o B f
[ [ 1)
Médulo de acceso

T condicional

Videograbadora/ Dispositivo Sistema de Dispositivo Auricular/ Camara de capturas
equipo de videojuego/ HDMI audioencasa HDMI Sistema de digitales/Camara de
reproductor de DVD/ con dispositivo audio en casa/  video/Soporte de
Camara de video ARC/HDMI Subwoofer almacenamiento USB
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[1] IR BLASTER*

[2] X (Entrada de satélite), T (Entrada RF)

« Conexiones para television terrestre/cable
y satélite. Pasos para la conexién: SUB. —
Antena — MAIN

e Para el conector SUB., conéctelo solo
cuando utilice el modo de sintonizador
doble excepto para Distribuciéon de cable
Unico EN50494.

2)/-©AVIN
e Para una conexion compuesta, use el
cable de extension analdgico (no
suministrado).

(4] HDMI IN 1/2/3/4
¢ Siconecta un sistema de audio digital que
sea compatible con la tecnologia Canal de
Retorno de Audio (ARC), utilice HDMI IN 3.
Si no lo es, sera necesaria una conexion
adicional con DIGITAL AUDIO OUT
(OPTICAL).

(6] AUDIO OUT >/}

e Soporta solo mini conector estéreo de 3
polos.

¢ Para escuchar el sonido del televisor a
través del equipo conectado, pulse
HOME. Seleccione [Ajustes] — [Sonido]
— [Auriculares/Salida de audio] y, a
continuacién, seleccione la opcién
deseada.
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[6] *<= USB 1/2, SS<=- USB 3 (HDD REC)*
¢ La conexiéon de un dispositivo USB grande
puede interferir con otros dispositivos
conectados que tenga al lado.
¢ Cuando tenga que conectar un dispositivo
USB grande, conéctelo a la toma USB 1.

17 CAM (Conditional Access Module)

* Permite acceder a servicios de television
de pago. Para obtener mas informacion,
consulte el manual de instrucciones
suministrado con su CAM.

No inserte la tarjeta inteligente
directamente en la ranura CAM del
televisor. Debe colocarse en el médulo de
acceso condicional proporcionado por su
distribuidor autorizado.

No es posible utilizar la tecnologia CAM en
algunos paises y zonas. Consultelo a su
distribuidor autorizado.

Es posible que aparezca un mensaje del
CAM al acceder a un programa digital
después de utilizar el video por Internet.

*Solo en algunos paises/regiones/modelos de
televisor.



Instalacion del televisor en una pared

Utilizacion del soporte de pared opcional

El manual de instrucciones de este televisor solo muestra los pasos para preparar la instalacién del
televisor antes del montaje en la pared.

Para los clientes:

Por motivos de proteccion del producto y de seguridad, Sony recomienda dejar la instalacion del
televisor en manos de distribuidores Sony o proveedores autorizados. Nunca intente realizar la
instalacion sin ayuda.

Para proveedores y distribuidores Sony:
Preste especial atencion a la seguridad durante la instalacion, el mantenimiento periédico y las
revisiones de este producto.

Para instalar este producto, es necesario disponer de conocimientos suficientes, especialmente para
determinar si la pared es lo bastante resistente para aguantar el peso del televisor. Deje siempre la
instalacion de este producto en la pared en manos de distribuidores Sony o proveedores autorizados y
preste especial atencion a la seguridad durante la instalacion. Sony no se hace responsable de dafios o
lesiones provocados por una manipulacién o una instalacion incorrectas.

Utilice el soporte de pared SU-WL450 (no suministrado) para instalar el televisor en la pared.
Alinstalar el Soporte de pared, consulte también el Manual de instrucciones y la Guia de instalacié
suministrados con el Soporte de pared.

Nota

¢ Guarde los tornillos retirados en un lugar seguro y lejos del alcance de los nifios.
* Sujete siempre el televisor mientras lo prepara para montarlo en la pared.

AN

Para consultar las instrucciones sobre la instalacion del soporte de pared para su modelo de televisor, consulte el
siguiente sitio web:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual

n
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Instalacion del televisor en una pared desde la caja

Fije (W1 | y A (suministrados con el televisor) a la parte trasera del televisor.

s N

Nota
« Si utiliza un destornillador eléctrico, ponga la torsion a aproximadamente 1,5 N-m {15 kgf-cm}.
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Instalacion del televisor en una pared desde el soporte de sobremesa

1 Inserte los protectores de esquinas.

2 Extraiga la cubierta central.
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3 Retire los tornillos.
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5 Cierre el bloque central liberando el bloqueo.

Nota
« Siutiliza un destornillador eléctrico, ponga la torsion a aproximadamente 1,5 N-m {15 kgf-cm}.
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|
Solucion de problemas

Para la solucion de problemas generales en
situaciones como, por ejemplo, pantalla negra,
no hay sonido, imagen congelada, el televisor
no responde o la conexion de red se ha perdido,
realice los pasos siguientes.

1 Reinicie el televisor pulsando el botdn de
encendido en el mando a distancia hasta que
aparezca un mensaje. El televisor se
reiniciara. Si el televisor no recupera su
estado, pruebe a desenchufarlo de la
corriente durante un par de minutos y, a
continuacion, vuelva a enchufarlo.

2 Para consultar el menu Ayuda, pulse HELP en
el mando a distancia.

3 Conecte el televisor a Internet y realice una
actualizacion de software.

4 visite el sitio web de soporte de Sony
(encontrara la informacién en la
contraportada).

Cuando se visualiza el mensaje [Hay una
nueva actualizacion de software del sistema
de TV...].

Sony recomienda que seleccione [Actualizar
ahora] para actualizar el software del televisor.
Estas actualizaciones de software mejoran el
rendimiento del televisor y afiaden nuevas
funciones.

Mientras el software se esta actualizando,
aparecera una pantalla en la que se muestra
[Updating...] (Actualizando...) y el LED de
iluminacion parpadeara en blanco.

{) Updating...

=

No desconecte el cable de alimentacién de CA
durante la actualizacién del software. De lo
contrario, es posible que la actualizacién no se
instale correctamente y el software puede
funcionar mal. Las actualizaciones de software
pueden durar hasta 15 minutos.
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Al conectar el televisor, es posible que no se
encienda aunque pulse el botén de
encendido del mando a distancia o del
televisor.

El sistema tarda un tiempo en inicializarse.
Espere aproximadamente un minuto y vuelva a
intentarlo.

Problemas y soluciones

Cuando el LED de iluminacion parpadea en

rojo.

* Cuente las veces que ha parpadeado (el intervalo
de tiempo es de tres segundos).
Reinicie el televisor desconectandolo de la
corriente durante tres minutos y vuelva a
encenderlo.
Si el problema continua, desconecte el cable de
alimentacién y pédngase en contacto con su
distribuidor o centro de servicio Sony e indique
las veces que el LED de iluminacién ha
parpadeado.

No se recibe el servicio terrestre/cable.

® Revise la conexion de la antena/cable y la
configuracién del elevador de tension.

* Seleccione el servicio terrestre o por cable
pulsando DIGITAL/ANALOG en el mando a
distancia. Si no se mostrase el servicio
transmitido, pulse TV y a continuacion pulse
DIGITAL/ANALOG.

® La sefal terrestre puede quedar anulada si esta
cerca de otra sefial intensa. Ajuste
[LNA (Canal ---)] a [No] en los ajustes de
sintonizacion digital.

* Después de mudarse a un nuevo hogar o intentar
recibir nuevos servicios, seleccione [Sintonizacion
Digital]para probar un servicio.

No se recibe el servicio de satélite.

® Revise la conexion del cable de satélite.

* Cuando aparezca el mensaje [Sin sefial. Se
detecta sobrecarga en el LNB...], desenchufe el
cable de alimentacién. A continuacion, asegurese
de que el cable de satélite no esté dafiado y que
la linea de la sefial de satélite no esté
cortocircuitada en el conector de satélite.

El mando a distancia no funciona.
* Cambie las pilas.

Se ha olvidado la contrasefia del bloqueo

paterno de emision.

 Introduzca el codigo PIN 9999 y seleccione
[Cambiar el codigo PIN].



La carcasa del televisor se calienta.

® Cuando se utiliza el televisor durante un largo
periodo de tiempo, la carcasa del televisor se
calienta.

Es posible que note el calor si la toca con la mano.

La pantalla se oscurece mientras ve el

televisor.

* Si toda la pantalla o parte de la imagen se queda
fija, el brillo de la pantalla se reducira
gradualmente para evitar retencion de imagen.
Esto no es una averia del televisor.

Le preocupa la retencién de imagen.

® Si aparece la misma imagen repetidamente o
durante largos periodos de tiempo, es posible
que se produzca retencion de imagen. Puede
realizar manualmente una actualizacién del panel
para reducir la retencién de imagen.

Nota

Realice una actualizacién del panel solo si la
retencion de imagen es especialmente notable.
Como referencia, realicela solo una vez al afo. Evite
realizarla mas de una vez al afio porque puede
afectar a la vida util del panel.

Las imagenes que incluyen relojes, logotipos y
colores brillantes (blanco incluido) causan facilmente
retencién de imagen. Evite mostrar estos tipos de
imagenes durante largos periodos de tiempo, de lo
contrario es posible que se produzca retencion de
imagen.

Aparece una linea de color blanco en la
pantalla.

® La actualizacion del panel se ejecuta
automaticamente tras utilizar el televisor durante
largos periodos de tiempo para reducir la
retencion de imagen. La actualizacién del panel
comienza tras apagar el televisor y tarda
aproximadamente una hora en completarse. Es
posible que aparezca una linea de color blanco en
la pantalla durante la actualizacidn del panel. Esto
no es una averia del televisor.

Aparece el mensaje [La actualizacién del

panel no ha finalizado...].

La actualizacién del panel se ejecuta

automaticamente tras utilizar el televisor

durante largos periodos de tiempo para reducir
la retencién de imagen. Si el televisor se
enciende, el cable de alimentacién esta
desenchufado, o la temperatura de la sala cae
fuera del intervalo entre 10 °C y 40 °C durante la
actualizacion del panel, el proceso no se
completard y aparecera este mensaje.

e Sila actualizacion del panel comenzé
automaticamente, se reiniciard cuando apague el
televisor con el mando a distancia.

* Sila operacion de Actualizacion del panel se ha
iniciado manualmente, debe seleccionarla de
nuevo.
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Especificaciones

Sistema

Sistema de panel
Panel OLED (Diodo emisor de luz organica)

Sistema de television
Segun el pais/seleccién de darea/modelo de
televisor
Analdgico: B/G, D/K, |
Digital: DVB-T/DVB-C
DVB-T2*
Satélite*: DVB-S/DVB-S2
Sistema de color

PAL, SECAM, NTSC3.58 (Solo video), NTSC4.43
(Solo video)

Cobertura de canales
Segun el pais/seleccién de area/modelo de
televisor
Analégico: UHF/VHF/Cable
Digital: UHF/VHF/Cable
Satélite*: Frecuencia IF 950-2.150 MHz

Salida de sonido
MOW+TOW+10W+10W +10 W

Tecnologia inaldambrica
Protocolo IEEE802.11ac/a/b/g/n
(Es posible que IEEE802.11ac no esté disponible en
funcion de los paises/regiones.)
Bluetooth version 4.1
Bandas de frecuencia: WLAN 2,4 GHz/5 GHz,
Bluetooth 2,4 GHz
Potencia de radiofrecuencia transmitida:
Max. 100 mW
Version del software del televisor:
PKG_.__.__ EUA
Para conocer la version del software pulse HELP
en el mando a distancia.

*

No todos los televisores cuentan con la tecnologia
DVB-T2 o DVB-S/S2 o un terminal de antena satélite.

Conectores de entrada/salida
Antena/Cable
Terminal externo de 75 ohmios para VHF/UHF

Antena de satélite
Conector tipo F hembra, 75 ohm.
DiSEqC 1.0, LNB 13 V/18 V y tono de 22 kHz,
Distribucion de cable Gnico EN50494.
2/ AV IN
Entrada de video/audio (miniconector)

ZOES

HDMI IN 1, 2, 3, 4 (compatible con resolucién 4K,
HDCP 2.2)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*', 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2,
3840 x 2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50,
60 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480i,
Formatos de PC
1 Se muestra 3840 x 2160p al recibir
4096 x 2160p.
*2 S6lo entradas HDMIIN 2 / 3.
Audio: PCM lineal de 5,1 canales: 32, 44,1, 48,
88,2, 96, 176,4 y 192 kHz, 16, 20 y 24 bits, Dolby
Digital, Dolby Digital Plus y DTS
ARC (Audio Return Channel) (HDMI IN 3 only)
(Two channel linear PCM: 48 kHz, 16 bits, Dolby
Digital, Dolby Digital Plus, DTS)
C-DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Toma digital 6ptica (PCM lineal de dos canales:
48 kHz, 16 bits, Dolby Digital, DTS)
AUDIO OUT G-/ (minitoma estéreo)
Auriculares, salida de audio, subwoofer
o1, o522, S§5» 3 (HDD REC)!
Puerto para dispositivo USB (dispositivo HDD
SS< 3 USB para funcion REC)
Los puertos USB 1y 2 son compatibles con USB de
alta velocidad (USB2.0).
El puerto USB 3 es compatible con Super Speed
USB (USB3.0).
)
Ranura CAM (médulo de acceso condicional)
#5LAN
Conector T0BASE-T/100BASE-TX (La velocidad de
conexion puede variar segun el entorno operativo
de la red. No se garantizan la frecuenciay la
calidad de comunicacién de 10BASE-T/
100BASE-TX para este televisor.)
IR BLASTER *!
Entrada de cable IR Blaster (miniconector)

Otros

Accesorios opcionales
Soporte de pared : SU-WL450
Temperatura de funcionamiento
De 0°Ca40°C
Humedad de funcionamiento
10 % - 80 % RH (sin condensacién)



Alimentacion, ficha de producto y
otros

Requisitos de alimentacion
Clasificaciéon: Entrada 220 V - 240 V CA, 50 Hz

Categoria de eficiencia energética
KD-65A1: A
KD-55A1: B

Tamarfio de la pantalla (medida diagonalmente)
(Aprox.)

KD-65A1: 163,9 cm / 65 pulgadas

KD-55A1: 138,8 cm / 55 pulgadas

Consumo de energia

En el modo [Estandar]
KD-65A1: 154 W
KD-55A1: 135 W

En el modo [Viva]
KD-65A1: 498 W
KD-55A1: 378 W

Consumo medio de energia anua
KD-65A1: 214 kWh
KD-55A1: 187 kWh
Consumo de energia en modo de espera*3*4
0,50 W (27 W en el modo de actualizacion del
software/EPG)
Resolucion de la pantalla
3 840 puntos (horizontal) x 2 160 lineas (vertical)
Potencia de salida
USB 1/2: 5V, ==, 500 mA MAX
USB 3: 5V, ==, 900 mA MAX

|*2

Dimensiones (Aprox.) (ancho x alto x
fondo)

con el soporte de sobremesa
KD-65A1: 1451 x 83,2 x 33,9 cm
KD-55A1:122,8 x 71,0 x 33.,.9 cm

sin el soporte de sobremesa
KD-65A1: 145,1 x 83,4 x 8,6 cm
KD-55A1:122,8 x 71,1 x 8,6 cm

Peso (Aprox.)

con el soporte de sobremesa
KD-65A1: 36,2 kg
KD-55A1: 28,8 kg

sin el soporte de sobremesa
KD-65A1: 29,8 kg
KD-55A1: 25,0 kg

*1 Solo en algunos paises/regiones/modelos de
televisor.

*2 Consumo de energia al afio, con el televisor
funcionando 4 horas al dia durante 365 dias. El
consumo de energia real depende de la frecuencia
de uso del televisor.

*3 E| consumo de energia en modo de espera
especificado se alcanza cuando el televisor termina
los procesos internos necesarios.

*4 E| consumo de energia en espera aumenta si el
televisor esta conectado a la red.

Nota

* No retire la tapa de la ranura TV CAM (médulo de
acceso condicional) a menos que vaya a introducir
una tarjeta inteligente alojada en un CAM.

¢ La disponibilidad de los accesorios opcionales
depende del pais, la region, el modelo de televisor y
las existencias.

¢ El disefio y las especificaciones estan sujetos a
cambios sin previo aviso.

Nota sobre la funcion de Television
digital

¢ Es posible que los servicios interactivos y
las funciones de la red de televisién digital
(DVB terrestre, por satélite o por cable) no
estén disponibles en todos los paises o
regiones. Es posible que algunas funciones
estén inhabilitadas o que no funcionen
correctamente con algunos proveedores y
entornos de red. Algunos proveedores de
servicio de television pueden cobrar una
tarifa por sus servicios.

Este televisor es compatible con emisiones
digitales con codificacion MPEG-2, H.264/
MPEG4 AVC y H.265/HEVC, aunque no es
posible garantizar la compatibilidad con
todos los operadores y sefales de servicio,
dado que con el tiempo pueden variar.
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Informacion sobre las marcas comerciales

Los términos HDMI, Interfaz multimedia de
alta definicion y el logotipo HDMI son
marcas comerciales o marcas registradas
de HDMI Licensing LLC en Estados Unidos y
otros paises.

Fabricado bajo licencia de Dolby
Laboratories.

Dolby, Dolby Audio y el simbolo de la doble
D son marcas comerciales de Dolby
Laboratories.

“BRAVIA" y BRAVIA son marcas
comerciales de Sony Corporation.
Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore, el
logotipo de Gracenote y el logotipo
“Powered by Gracenote” son marcas
comerciales registradas o marcas
comerciales de Gracenote en Estados
Unidos y/u otros paises.

Opera® Devices SDK. Copyright 1995-2016
Opera TV AS. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast, Wi-Fi
Protected Setup y el logo Wi-Fi CERTIFIED
son marcas marcas registradas de Wi-Fi
Alliance.

Para obtener informacion sobre las
patentes DTS, consulte
http://patents.dts.com. Fabricado con
licencia de DTS, Inc.

DTS, su simbolo y DTS y el simbolo son
marcas comerciales registradas y DTS
Digital Surround es una marca comercial de
DTS, Inc. © DTS, Inc. Todos los derechos
reservados.

Los logotipos y el nombre de la marca
Bluetooth® son marcas registradas
propiedad de Bluetooth SIG, Inc. y el uso
de dichas marcas por parte de Sony
Corporation es siempre con la licencia
correspondiente. El resto de marcas
comerciales y nombres comerciales son
propiedad de sus respectivos propietarios.
DISEQC™ es una marca comercial de
EUTELSAT.

Este televisor es compatible con DiSEqC
1.0. Este televisor no esta pensado para
controlar antenas motorizadas.

TUXERA es una marca registrada de Tuxera
Inc. en Estados Unidos y otros paises.
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¢ El simbolo del tridente de USB SuperSpeed
de USB-IF es una marca comercial
registrada de USB Implementers Forum,

Inc. SS<5.
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Internetverbinding en privacy van de gegevens

Dit product maakt, zodra een netwerk is aangesloten,
verbinding met het internet bij de eerste instelling om de
internetverbinding te bevestigen en later om het homescherm
te configureren. Hiervoor en voor alle andere
internetverbindingen wordt uw IP-adres gebruikt. Als u wilt dat
uw IP-adres helemaal niet wordt gebruikt, moet u de draadloze
internetfunctie niet instellen en geen internetkabel aansluiten.
Zie hiervoor de privacyinformatie die op de instelschermen
wordt weergegeven voor meer details over de
internetverbinding.

Inleiding

Bedankt dat u hebt gekozen voor dit Sony product.

Alvorens de televisie te gebruiken, dient u deze handleiding

volledig door te lezen. Bewaar de handleiding voor raadpleging in

de toekomst.

Opmerkingen

* Lees voor het bedienen van de televisie de
"Veiligheidsinformatie” (pagina 3).

* De afbeeldingen en illustraties die in de installatiehandleiding
en de handleiding worden gebruikt, gelden uitsluitend als
referentie en kunnen van het actuele product afwijken.

Locatie van de installatiehandleiding

De installatiehandleiding is bovenop het kussen in de
televisiedoos geplaatst.

Help/Helpgids

De hulpfunctie biedt veel informatie over uw TV. Om de
Hulpfunctie te gebruiken, drukt u op de afstandsbediening op
HELP. U kunt instructies en probleemoplossingen vinden door te
zoeken in de lijst of op trefwoord. Selecteer [Helpgids] in het
Hulpmenu om de handleiding te zien. Als u uw TV met het
internet verbindt, wordt de Hulpfunctie en - informatie
gelpdatet.

Locatie van het identificatielabel

Het label met het modelnummer, de productiedatum (jaar/
maand) en de voedingsklasse bevinden zich op de achterkant van
de tv en verpakking. U kunt ze vinden door het middelste paneel
te verwijderen.

WAARSCHUWING

OM DE VERSPREIDING

VAN VUUR TEGEN TE

GAAN, HOUDT U KAARSEN OF
ANDERE VUURHAARDEN
ALTID UIT DE BUURT VAN DIT
PRODUCT.

BELANGRIJK BERICHT

Dit product werd geproduceerd door of in opdracht van Sony
Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japan.
Vragen met betrekking tot product conformiteit gebaseerd op
EU-wetgeving kunnen worden gericht aan de gemachtigde
vertegenwoordiger, Sony Belgium, bijkantoor van Sony Europe
Limited, Da Vincilaan 7-D1, 1935 Zaventem, Belgié. Voor
service- of garantiezaken verwijzen wij u door naar de

adressen in de afzonderlijke service of garantie documenten.
Opmerking voor
radioapparatuur

Sony Corporation verklaart hierbij dat de

radioapparatuur type KD-65A1, KD-55A1 voldoen aan de
essentiéle voorschriften en andere relevante bepalingen van
Richtlijn 1999/5/EG. Nadere informatie kunt u vinden op:
http://www.compliance.sony.de/

Deze radioapparatuur kan in de hele EU worden gebruikt zonder
inbreuk te maken op de van toepassing zijnde eisen voor het
gebruik van het radiospectrum.

Opmerking voor klanten: de volgende informatie is enkel van
toepassing voor apparaten die verkocht worden in landen die de
EU-richtlijnen in acht nemen.




Het draadloze systeem van een tv kan worden gebruikt in de
volgende landen:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

Deze apparatuur kan worden gebruikt in andere niet-Europese
landen.

Veiligheidsinformatie
WAARSCHUWING

Batterijen mogen niet worden blootgesteld aan te hoge

temperaturen, bijvoorbeeld zonneschijn, vuur en dergelijke.

Zet een televisie nooit op een instabiele plaats. De televisie kan

vallen en zo ernstig persoonlijk letsel of overlijden tot gevolg

hebben. Veel letsel, met name bij kinderen, kan worden
vermeden door eenvoudige voorzorgsmaatregelen te treffen,
zoals:

— Gebruik een kast of een standaard die door de fabrikant van de
televisie wordt aanbevolen.

— Gebruik alleen een meubel waar de televisie veilig op kan
staan.

— Zorg ervoor dat de televisie niet uitsteekt over de rand van het
meubel waarop hij staat.

— Zet de televisie niet op hoog meubilair (bijvoorbeeld kasten of
boekenkasten) zonder zowel het meubel als de televisie aan
een geschikt steunpunt te verankeren.

— Zet de televisie niet op een kleed of ander materiaal dat ligt
tussen de televisie en het meubel waarop hij staat.

— Leer kinderen dat het gevaarlijk is om op een meubel te
klimmen om naar de televisie of de bediening te reiken.

Als u uw huidige televisie blijft gebruiken en verplaatst, gelden

daarvoor dezelfde overwegingen als hierboven.

Installatie/configuratie

Eris voldoende ervaring vereist om de TV te installeren op de
tafelstandaard.

Raadpleeg voor de installatie van de standaard de
Installatiehandleiding die bij de TV is geleverd.

Sony is niet aansprakelijk voor schade of letsels als gevolg van
onjuist handelen of onjuiste installatie.

Installeer en gebruik de televisie volgens de instructies hieronder
om het risico op brand, elektrische schok, schade en/of letsel te
vermijden.

Installatie

* Het televisietoestel moet in de buurt van een goed toegankelijk
stopcontact worden geplaatst.

* Plaats de televisie op een stabiel, horizontaal oppervliak om te
vermijden dat hij valt en persoonlijk letsel of schade aan
eigendommen veroorzaakt.

¢ Zet de televisie op een plaats waar er niet aan getrokken of

tegen geduwd kan worden, en waar deze niet omver kan vallen.

« Plaats de televisie zodat de onderkant van de televisie niet
buiten de rand van het televisiemeubel (niet bijgeleverd) steekt.
Als de onderkant van de televisie buiten de rand van het
televisiemeubel steekt, kan de televisie omkantelen of vallen,
met verwondingen of schade aan de televisie als gevolg.

A&7

» Laat wandinstallaties alleen door gekwalificeerd
servicepersoneel uitvoeren.

¢ Het wordt om veiligheidsredenen aanbevolen accessoires van
Sony te gebruiken, zoals:
— Wandmontagesteun SU-WL450

* Gebruik de schroeven die bij de wandmontagesteun geleverd
zijn voor het bevestigen van de wandmontagesteun aan het
televisietoestel. De bijgeleverde schroeven zijn ontworpen zoals
aangegeven op de afbeelding, wanneer gemeten vanaf het
bevestigingsoppervlak van de wandmontagesteun.
De diameter en de lengte van de schroeven verschillen naar
gelang het model van de wandmontagesteun.
Het gebruik van andere schroeven dan de meegeleverde
schroeven kan resulteren in interne schade van het
televisietoestel of kan ertoe leiden dat de televisie valt enz.

10 mm - 14 mm

Schroef (M6)
Wandmontagesteun

Achterpaneel van de

televisie
Transport
* Voordat u het televisietoestel transporteert, moet u alle snoeren
loskoppelen.

« Voor het transport van een groot televisietoestel zijn twee of
drie personen nodig.

* Wanneer de televisie met de hand wordt gedragen, dient u deze
als volgt vast te houden. Druk niet op het paneel en het frame
rond het scherm.

* Bij de behandeling of montage
van de televisie, mag u de televisie
niet plat neerleggen.

* Wanneer u het televisietoestel
vervoert, mag u dit niet blootstellen aan schokken of sterke
trillingen.

* Als u het televisietoestel naar de reparateur brengt of vervoert,
verpakt u het in de oorspronkelijke doos en
verpakkingsmaterialen.

3NL




Omvalpreventie

1 Verwijder het middelste paneel.

2 Bevestig de tv aan de tv-standaard.

/ 10 mm - 14 mm

-

M6 Schroef (niet
bijgeleverd)

*~~ Kabel (niet
s bijgeleverd)

Schroef (niet bijgeleverd)

Ventilatie

* Bedek nooit de ventilatie-openingen en steek nooit iets
daardoor naar binnen.

* Houd ruimte vrij rond het televisietoestel zoals hierna wordt
aangegeven.

¢ Het wordt aanbevolen de wandmontagesteun van Sony te
gebruiken voor een goede luchtcirculatie.

Installatie aan de wand

—30cm

10 cm 7&

Houd minimaal deze ruimte vrij rond het toestel.
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Installatie op de standaard

Houd minimaal deze ruimte vrij rond het toestel.

« Voor een goede ventilatie en om ophoping van vuil en stof te

voorkomen:

— Plaats het televisietoestel niet plat op de grond en installeer
het niet ondersteboven, achterstevoren of gedraaid.

— Installeer het televisietoestel niet op een plank, kleed, bed of
in een kast.

— Dek het televisietoestel niet af met een doek, zoals gordijnen,
of voorwerpen als kranten enz.

— Installeer het televisietoestel niet zoals hierna wordt getoond.

Luchtcirculatie geblokkeerd.

Netsnoer

Hanteer het netsnoer en het stopcontact als volgt om het risico

op brand, elektrische schok of schade en/of letstel te vermijden:

— Gebruik alleen Sony-netsnoeren en geen netsnoeren van
andere leveranciers.

— Steek de stekker volledig in het stopcontact.

— Gebruik het televisietoestel uitsluitend op een wisselspanning
van 220V - 240 V.

— Koppel voor alle veiligheid het netsnoer los als u de kabels
aansluit en let erop dat u niet over de kabels struikelt.

— Verwijder het netsnoer uit het stopcontact voordat er
werkzaamheden aan het televisietoestel worden uitgevoerd of
het wordt verplaatst.

— Houd het netsnoer uit de buurt van warmtebronnen.

— Verwijder de stekker uit het stopcontact en reinig deze
regelmatig. Indien de stekker wordt bedekt door stof of vocht,
kan de isolatie verslechteren, hetgeen brand kan veroorzaken.

Opmerkingen

* Gebruik het meegeleverde netsnoer niet voor andere
apparatuur.

* Zorg dat het netsnoer niet te veel wordt afgeklemd, gebogen of
gedraaid. Hierdoor kunnen de draden worden blootgelegd of
doorgesneden.

 Pas het netsnoer niet aan.

« Plaats geen zware voorwerpen op het netsnoer.

« Trek nooit aan het netsnoer zelf als dit wordt losgekoppeld.

 Sluit niet te veel apparaten aan op hetzelfde stopcontact.

* Gebruik geen stopcontact waarbij de stekker slecht contact
maakt.

Verboden gebruik

Installeer/gebruik het televisietoestel niet op locaties, in
omgevingen of situaties die hierna worden weergegeven. Het
televisietoestel kan dan slecht gaan functioneren en brand,
elektrische schok, schade en/of letsel veroorzaken.

Locaties:

« Buiten (in direct zonlicht), aan de kust, op een schip of ander
vaartuig, in een voertuig, in medische instellingen, op instabiele
locaties, in de buurt van water, regen, vocht of rook.



Omgevingen:

* Locaties die heet, vochtig of zeer stoffig zijn; waar insecten
kunnen binnendringen; waar het toestel kan worden
blootgesteld aan mechanische trillingen, in de buurt van
brandbare voorwerpen (kaarsen enz.). Stel het televisietoestel
niet bloot aan druppels of spetters en plaats geen met vioeistof
gevulde voorwerpen, zoals vazen, op het toestel.

Situaties:

* Het gebruik met natte handen, als de kast is verwijderd of met
bevestigingen wordt niet aangeraden door de fabrikant.
Verwijder de stekker van het televisietoestel uit het stopcontact
en ontkoppel de antenne tijdens onweer.

« Installeer de tv zodat deze uitsteekt in een
open ruimte. Als een persoon of voorwerp
tegen de tv botst, kan dat tot letsel of
schade leiden.

* Plaats de tv in een vochtige of stoffige
omgeving of in een kamer met vettige
rook of stoom (nabij een kookfornuis of
luchtbevochtiger). Dat kan leiden tot
brand, elektrische schokken of
vervorming.

Installeer de tv op plaatsen die onderworpen zijn aan extreme
temperaturen, zoals rechtstreeks zonlicht, nabij een radiator of
verwarming met ventilator. De tv kan oververhit raken in
dergelijke omstandigheden waardoor de kast kan vervormen
en/of storingen van de tv kunnen ontstaan.
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 Als de tvin de kleedkamer van een
openbare badruimte of hete bron wordt
gehangen, kan de tv beschadigd worden
door zwavel in de lucht.

* Om de beste beeldkwaliteit te garanderen, mag u het scherm
niet blootstellen aan rechtstreekse lichtstralen of zonlicht.

« Vermijd het verplaatsen van de tv van een koude plaats naar
een warme plaats. Plotse veranderingen in de
kamertemperatuur kunnen condensatie veroorzaken. Dat kan
ervoor zorgen dat de beeld- en/of kleurkwaliteit van de tv slecht
is. Als dat het geval is, dient u het vocht volledig te laten
verdampen voordat u de tv inschakelt.

Gebroken glas:

* Gooi niets tegen het televisietoestel. Het schermglas kan breken
door de impact en ernstig letsel veroorzaken.

* Als het scherm van het televisietoestel barst, mag u het toestel
pas aanraken nadat u de stekker uit het stopcontact hebt
getrokken. Anders kan dit een elektrische schok veroorzaken.

Wanneer de televisie niet wordt gebruikt

* Als u het televisietoestel een aantal dagen niet gebruikt, dan
moet het worden losgekoppeld van de netspanning vanwege
milieu- en veiligheidsredenen.

* Als het televisietoestel nog onder spanning staat wanneer het
net is uitgeschakeld, trekt u de stekker uit het stopcontact om
het televisietoestel volledig uit te schakelen.

* Bepaalde televisietoestellen kunnen over functies beschikken
waarvoor het toestel in de stand-by stand moet blijven om
correct te werken.

Voor kinderen

« Zorg dat kinderen niet op het televisietoestel klimmen.

* Houd kleine accessoires buiten het bereik van kinderen, zodat
deze niet kunnen worden ingeslikt.

In het geval de volgende problemen
optreden...

Schakel het televisietoestel uit en verwijder onmiddellijk de
netstekker uit het stopcontact als een van de volgende
problemen optreedt.

Vraag uw dealer of Sony-servicecentrum het toestel te laten
nakijken door gekwalificeerd servicepersoneel.

In het geval:

— het netsnoer is beschadigd.

— het netsnoer niet goed past.

— het televisietoestel is beschadigd omdat het is gevallen, er
tegenaan is geslagen of er iets naar is gegooid.

— een vloeibaar of vast voorwerp door de openingen in de kast
terecht is gekomen.

De temperatuur van de TV

Wanneer de TV gedurende een lange periode wordt gebruikt,
wordt het frame rond het scherm warm. Het is mogelijk dat het
warm aanvoelt als u het aanraakt.

Voorzorgsmaatregelen

Televisie kijken

* Kijk televisie met gedempt licht, omdat televisie kijken in het
donker of gedurende een lange periode de ogen extra belast.

¢ Als u een hoofdtelefoon gebruikt, mag u het volume niet te
hoog zetten om gehoorbeschadiging te voorkomen.

OLED-scherm

¢ Hoewel het OLED-scherm gemaakt is met technologie van hoge
precisie en 99,99 % of meer van de pixels effectief zijn, is het
mogelijk dat zwarte stipjes verschijnen of dat heldere
lichtpunten (wit, rood, blauw of groen) ononderbroken op het
OLED-scherm verschijnen. Dit is een structurele eigenschap van
het OLED-scherm, het is geen defect.

* Druk en kras niet op het scherm en plaats geen voorwerpen op
het televisietoestel. Het is mogelijk dat het beeld niet egaal is of
dat het OLED-scherm beschadigd is.

 Het scherm en de kast worden warm als het televisietoestel
wordt gebruikt. Dit duidt niet op een defect.

¢ Zorg ervoor dat u zich houdt aan de plaatselijke wet- en
regelgeving wanneer u uw tv wilt wegdoen.

Schermoppervlak/kast van het
televisietoestel behandelen en reinigen

Zorg er om veiligheidsredenen voor dat u het netsnoer van het

televisietoestel loskoppelt voordat u het reinigt.

Neem de volgende voorzorgsmaatregelen in acht om verkleuring

of beschadiging van het materiaal of de coating van het scherm

te voorkomen.

* Reinig het schermoppervlak/de kast met een zachte doek om
stof te verwijderen. Bevochtig een zachte doek licht met een
verdund reinigingsmiddel bij hardnekkige stofvorming.

* Sproei nooit water of schoonmaakmiddelen

rechtstreeks op de tv. Dit kan naar de

onderzijde van het scherm lopen of op
uitwendige onderdelen terechtkomen en
de tv binnendringen, waardoor de tv kan
beschadigd raken.

Gebruik geen schuursponsje, alkalisch/

zuurhoudend reinigingsmiddel, schuurpoeder of vluchtig

oplosmiddel, zoals alcohol, benzeen, thinner of
insectenbestrijdingsmiddel. Het gebruik van dergelijke
materialen of het langdurig in aanraking komen met rubber- of
vinylmaterialen kan beschadiging van het schermoppervlak en
het materiaal van de kast tot gevolg hebben.

 Raak de televisie niet aan als aan uw hand chemische stoffen
zitten, zoals handcreme of zonnebrandcreme.

* Het wordt aanbevolen de ventilatie-openingen regelmatig met
de stofzuiger te reinigen om een goede ventilatie te
handhaven.

¢ Als u de hoek van het televisietoestel aanpast, moet u het
toestel langzaam verplaatsen om te voorkomen dat het
televisietoestel van de standaard schiet.
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Optionele apparatuur

¢ Plaats optionele onderdelen of apparatuur die
elektromagnetische straling uitzendt op een afstand van het
televisietoestel. Anders kan beeldvervorming en/of ruis
optreden.

« Dit toestel is getest en compatibel bevonden met de limieten
vermeld in de EMC-richtlijn voor het gebruiken van een
verbindingssignaalkabel korter dan 3 meter.

« Dit apparaat is getest en voldoet in combinatie met een RF-
kabel korter dan 30 meter aan de voorschriften die gesteld zijn
in de EMC-richtlijn voor aansluiting via ether/satelliet/CATV.

Aanbeveling voor de F-stekker

De binnenste kabel mag maximaal 1,5 mm uit het
aansluitingsdeel steken.

m@ﬁjMax. 7mm

Ma;._1',5 mm
(Referentieafbeelding van de F-stekker)

Draadloze functie van het toestel

* Gebruik het apparaat niet in de buurt van medisch apparatuur
(pacemaker, enz.), aangezien dit tot een defect van het medisch
apparaat kan leiden.

« De signalen die dit toestel verzendt/ontvangt zijn gecodeerd,
maar toch dient u voorzichtig te zijn met onrechtmatige
interceptie. Wij kunnen niet verantwoordelijk worden gesteld
voor mogelijke problemen ten gevolge hiervan.

« Dit apparaat moet worden opgesteld en bediend met
inachtneming van een tussenruimte van 20 cm of meer tussen
de antenne van dit apparaat en iemands lichaam.

Waarschuwing bij gebruik van de

afstandsbediening

* Let op de + en de - bij het plaatsen van de batterijen.

« Combineer geen verschillende typen batterijen, of oude en
nieuwe batterijen.

* Gooi oude batterijen niet gewoon weg, maar lever ze in. In
bepaalde regio’s kan het verwerken van batterijen aan regels
zijn gebonden. Neem hiervoor contact op met de lokale
autoriteiten.

¢ Hanteer de afstandsbediening met zorg. Laat de
afstandsbediening niet vallen, ga er niet op staan en mors er
geen vloeistof op.

 Plaats de afstandsbediening niet in de buurt van een
warmtebron, op een plek in direct zonlicht of in een vochtige
ruimte.
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Wegwerpen van het televisietoestel

Verwijdering van oude elektrische
en elektronische apparaten (van
toepassing in de Europese Unie en
andere Europese landen met
gescheiden inzamelingssystemen)
Dit symbool op het product of op de
verpakking wijst erop dat dit product niet als
huishoudelijk afval mag worden behandeld.
Het moet echter naar een inzamelingspunt
worden gebracht waar elektrische en elektronische apparatuur
wordt gerecycled. Als u ervoor zorgt dat dit product op de
correcte manier wordt verwerkt, helpt u mogelijke negatieve
gevolgen voor mens en milieu die zouden kunnen veroorzaakt
worden in geval van verkeerde afvalbehandeling te voorkomen.
Het recycleren van materialen draagt bij tot het behoud van
natuurlijke bronnen. Voor meer details in verband met het
recyclen van dit product, kan u contact opnemen met de
gemeentelijke instanties, de organisatie belast met de
verwijdering van huishoudelijk afval of de winkel waar u het
product hebt gekocht.

Verwijdering van oude batterijen

(van toepassing in de Europese

Unie en andere Europese landen

met afzonderlijke

inzamelingssystemen)

Dit symbool op de batterij of op de verpakking
wijst erop dat de batterij, meegeleverd met van dit product niet
als huishoudelijk afval behandeld mag worden. Op sommige
batterijen kan dit symbool gebruikt worden in combinatie met
een chemisch symbool. Het chemisch symbool voor kwik (Hg) of
lood (Pb) wordt toegevoegd wanneer de batterij meer dan
0,0005 % kwik of 0,004 % lood bevat. Door deze batterijen op
juiste wijze af te voeren, helpt u mogelijke negatieve gevolgen
voor mens en milieu die zouden kunnen veroorzaakt worden in
geval van verkeerde afvalbehandeling te voorkomen. Het
recycleren van materialen draagt bij tot het behoud van
natuurlijke bronnen. In het geval dat de producten om redenen
van veiligheid, prestaties dan wel in verband met data-integriteit
een permanente verbinding met een ingebouwde batterij
vereisen, mag deze batterij enkel door gekwalificeerd
servicepersoneel vervangen te worden. Om ervoor te zorgen dat
de batterij op een juiste wijze zal worden behandeld, dient het
product aan het eind van zijn levenscyclus overhandigd te
worden aan het desbetreffende inzamelingspunt voor de
recyclage van elektrisch en elektronisch materiaal. Voor alle
andere batterijen verwijzen we u naar het hoofdstuk over hoe de
batterij veilig uit het product te verwijderen. Overhandig de
batterij aan het desbetreffende inzamelingspunt voor de
recyclage van batterijen. Voor meer details in verband met het
recyclen van dit product of batterij, kan u contact opnemen met
de gemeentelijke instanties, de organisatie het belast met de
verwijdering van huishoudelijk afval of de winkel waar u het
product hebt gekocht.



Het TV-scherm beschermen (OLED TV)

Voorzorgsmaatregelen om het scherm te
beschermen tegen schade

Inbranden van nabeelden

OLED-TV's vatbaar voor inbranden van nabeelden als gevolg van
de kenmerken van de gebruikte materiaal. Inbranden van
nabeelden kan plaatsvinden indien beelden herhaaldelijk of
gedurende een lange periode op dezelfde plaats op het scherm
worden weergegeven. Dit is geen defect van de TV. Vermijd de
weergave van beelden die inbranden van nabeelden zouden
kunnen veroorzaken.

Enkele voorbeelden van beelden die zouden

kunnen leiden van inbranden van nabeelden:

« Content met zwarte stroken aan de boven- of onderkant en/of
de linker- en rechterzijde van het scherm. (bijvoorbeeld van het
formaat Letterbox, 4:3, standaarddefinitie)

« Statische beelden, zoals foto's.

* Videogames waarbij een gedeelte van het scherm wordt
ingenomen door statische content.

* Menu's op het scherm, programmagidsen, zenderlogo's enz.

« Statische content in toepassingen.

* Tickers op het scherm, zoals in nieuwsuitzendingen en koppen.

Hoe kunt u het risico op inbranden van

nabeelden verkleinen?

« Vul het scherm door over te stappen op [Wide-modus] om de
zwarte stroken weg te werken. Selecteer [Wide-modus] in

rmaal].

om de OSD (On Screen Display) uit te schakelen

en schakel de menu's van aangesloten apparatuur uit.

Raadpleeg de handleidingen van de aangesloten apparatuur
voor meer informatie.

« Vermijd de weergave van statische beelden met felle kleuren
(ook wit), klokken of logo's op hetzelfde gedeelte van het
scherm.

* Pas de beeldinstellingen aan aan de
omgevingsomstandigheden. Het Standaardbeeld wordt
aanbevolen voor thuisgebruik en voor het bekijken van content
waarbij de zenderlogo's enz. vaak worden weergegeven.

De TV beschikt over de volgende functies om inbranden van
nabeelden te helpen verminderen/voorkomen.

Schermvernieuwing
Schermvernieuwing wordt automatisch uitgevoerd om de
uniformiteit van het TV-scherm te regelen nadat het gedurende
een lange tijd is gebruikt. Schermvernieuwing kan ook handmatig
worden uitgevoerd en mag alleen worden gebruikt indien
inbranden van nabeelden duidelijk is of indien u de volgende
melding ziet: [Schermvernieuwing is niet voltooid.

Voorzichtig:

« De functie Schermvernieuwing kan een invloed hebben op het
scherm. Ter indicatie bevelen wij aan om Schermvernieuwing
slechts één keer per jaar uit te voeren. Voer het niet meer dan
één keer per jaar uit, omdat het een invlioed kan hebben op de
levensduur van het scherm.

¢ Schermvernieuwing neemt ongeveer een uur in beslag.

¢ Het is mogelijk dat een witte lijn op het scherm verschijnt
tijdens de Schermvernieuwing, maar dat is geen defect van de
TV.

¢ Schermvernieuwing werkt alleen bij een kamertemperatuur van
10 °Ctot 40 °C.

Pixelverschuiving
Hiermee wordt het beeld automatisch verplaatst op het scherm
om inbranden van nabeelden te voorkomen.

Andere functie

De helderheid van het scherm wordt automatisch verminderd
wanneer stilstaande beelden, klokken, felle kleuren of logo's en
dergelijke worden weergegeven.
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Onderdelen en bedieningselementen

Bedieningselementen en aanduidingen

1] O (Aan/uit) / +/ -
Wanneer de televisie uitgeschakeld is:
Druk op () om de televisie in te schakelen.
Wanneer de televisie ingeschakeld is:
Houd ( ingedrukt om uit te schakelen.
Druk herhaaldelijk op ) m de functie te
wijzigen en druk dan op de + of - knop om:
¢ Het volume aanpassen.
¢ De zender selecteren.
¢ Deingangsbron van de televisie

selecteren.

Afstandsbedieningssensor* /
Lichtsensor* / Verlichtingsled
De verlichtingsled licht op of knippert
afhankelijk van de status van de televisie.
Zie de Helpgids voor meer informatie.

* Plaats niets in de buurt van de sensor.



De afstandsbediening gebruiken

Beschrijving van de onderdelen van de afstandsbediening

De vorm van de afstandsbediening, locatie, beschikbaarheid en functie van de
afstandsbedieningsknop kunnen verschillen afhankelijk van uw regio/land en het model van uw
televisie.

L

T

.

-2)/& (Ingangsselectie/Tekst DIGITAL/ANALOG
vasthouden) Hiermee kunt u schakelen tussen de digitale
In de televisiestand: De ingangsbron en de analoge modus.

weergeven en selecteren.

In de teletekststand: De huidige pagina TV/RADIO
aanhouden. Hiermee kunt u schakelen tussen TV- of

RADIO-uitzendingen.
¢ (Microfoon)

U kunt de spraakfunctie gebruiken (bv. S_YNC MENU
verschillende types inhoud zoeken aan de Hiermee kunt u het BRAVIA Sync-menu
hand van spraakopdrachten). openen.

O (tv-stand-by)
Hiermee kunt u de televisie in of
uitschakelen (stand-bystand).



2]

(4]

EXIT

Hiermee kunt u terugkeren naar het vorige
scherm of het menu verlaten. Wanneer er
een service voor interactieve toepassing
beschikbaar is, drukt u op deze knop om de
service te verlaten.

Cijfertoetsen

/@ (Info/Tekst tonen)
Hiermee kunt u informatie weergeven.

& (Teletekst)
Hiermee kunt u tekstinformatie weergeven.

Google Play
Hiermee kunt u de "Google Play"-
onlinedienst openen.

NETFLIX (Beperkt tot bepaalde regio's/
landen/tv-modellen)

Hiermee kunt u de "NETFLIX"-onlinedienst
openen.

Kleurtoetsen
Hiermee kunt u de op dat moment geldende
functie uitvoeren.

ACTION MENU
Hiermee kunt u een lijst met contextuele
functies weergeven.

TV

e Hiermee kunt u vanaf een andere
toepassing overschakelen naar een
televisiezender of -ingang.

e Schakel de televisie in om het
televisiezender of de ingang weer te
geven.

GUIDE/EF
Hiermee kunt u de digitale programmagids
weergeven.

BACK/ <4
Hiermee kunt u terugkeren naar het vorige
scherm.

HOME
Hiermee kunt u het startmenu van de
televisie weergeven.

DISCOVER
Hiermee kunt u de inhoudsbalk oproepen
om te zoeken naar inhoud.
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+/%/«/»/( (item selecteren/
bevestigen)

1 +/- (Volume)
Hiermee kunt u het volume regelen.

- (Overschakelen)

Hiermee kunt u schakelen tussen twee
zenders of ingangen. De televisie schakelt
tussen de huidige zender of ingang en de
vorige zender of ingang die geselecteerd
was.

oX (geluidsonderdrukking)
Hiermee kunt u het geluid dempen. Druk
nogmaals om het geluid te herstellen.

PROG +/-/G/E9

In de televisiestand: De zender selecteren.
In de teletekststand: De volgende (Ed) of
vorige (&9) pagina selecteren.

[6] AUDIO

Hiermee kunt u de taal wijzigen van het
programma dat momenteel wordt bekeken.

<</p/>p>/I</11/>>1/hR

Hiermee kunt u inhoud op de televisie en op
aangesloten BRAVIA Sync-compatibele
apparaten bedienen.

) (Ondertiteling instellen)
Hiermee kunt u ondertitels in- of
uitschakelen (wanneer deze functie
beschikbaar is).

HELP
Hiermee kunt u het helpmenu openen. De
helpgids kan van hieruit worden geopend.

@ REC
Hiermee kunt u het huidige programma
opnemen met de USB HDD-opnamefunctie.

TITLE LIST
Hiermee kunt u de titellijst weergeven.



Aansluitschema

Zie de Helpgids voor meer informatie over aansluitingen, door HELP in te drukken op de

afstandsbediening.
Satelliet

<14 mm I:%@jﬂ]} & <14 mm t:@

Kabel/Antenne/

Set Top Box Router IR Blaster
%
d
v

Home Audio
Systeem met
optische
audio-ingang

A

]

N

G

1
V=

{
;

T toegangsmodu

i Law s mousen | 2L
| (OPTICAL)
ACIN ; il ©( ] O
. @ m 7
= .
[ 1

Voorwaardelijke

le

Videorecorder/ HDMI- Home Audio HDMI- Hoofdtelefoon/  Digitale camera/
Spelconsoleappara apparaat Systeem met apparaat Home Audio Camcorder/USB-
tuur/DVD-speler/ ARC/HDMI- Systeem/ f

opslagmedium
Camcorder apparaat Subwoofer
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[1] IR BLASTER*

[2] X (satellietingang), T (RF-ingang)

¢ Aansluitingen voor terrestrische, kabel- en
satelliettelevisie. Stappen voor
aansluiting: SUB. — Antenne — MAIN

¢ Voor SUB.-aansluiting, alleen aansluiten
als u een dubbele tunerstand gebruikt
m.u.v. de Single Cable Distribution
EN50494.

2)/-©AVIN
¢ Gebruik voor een Composite-aansluiting
een analoge verlengkabel (niet
bijgeleverd).

(4] HDMI IN 1/2/3/4
¢ Wanneer u een digitaal audiosysteem dat
compatibel is met ARC-technologie (Audio
Return Channel) aansluit, gebruikt u
hiervoor HDMI IN 3. Doet u dit niet, dan
moet u een bijkomende verbinding maken
met DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL).

(6] AUDIO OUT >/}

e Ondersteunt alleen een 3-polige stereo
mini-aansluiting.

¢ Om het geluid van de televisie te
beluisteren via de aangesloten
apparatuur, drukt u op HOME. Selecteer
[Instellingen] — [Geluid] —
[Hoofdtelefoon/Audio uit] en selecteer
vervolgens het gewenste item.
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[6] *<= USB 1/2, SS<=- USB 3 (HDD REC)*
e Als u hierop een groot USB-apparaat
aansluit, kan dit andere aangesloten
apparaten hinderen.
¢ Sluit grote USB-apparaten aan op de
USB 1-aansluiting.

17 CAM (Conditional Access Module)

e Biedt u toegang tot
betaaltelevisieservices. Raadpleeg de
gebruikershandleiding die bij uw CAM
werd geleverd voor meer informatie.
Plaats de smartcard niet rechtstreeks in de
CAM-sleuf van de televisie. U moet deze
plaatsen in de Conditional Access Module
die u hebt gekregen van uw erkende
verdeler.

CAM wordt niet in alle landen/regio's
ondersteund. Doe navraag bij uw erkende
verdeler.

Er kan een CAM-melding verschijnen als u
overschakelt naar een digitaal programma
nadat u internetvideo gebruikt hebt.

* Beperkt tot bepaalde regio's/landen/tv-modellen.



|
De televisie op de wand installeren

De optionele wandmontagesteun gebruiken

De handleiding van deze televisie toont alleen de stappen om de installatie van de televisie voor te
bereiden vooraleer hij op de wand wordt geinstalleerd.

Voor klanten:

Om redenen van productbescherming en veiligheid adviseert Sony ten stelligste dat de installatie van
uw televisie wordt uitgevoerd door een Sony-verkoper of door een erkende aannemer. Probeer de
televisie niet zelf te installeren.

Schenk voldoende aandacht aan de veiligheid tijdens de installatie, het periodiek onderhoud en het

Voor Sony-verkopers en aannemers: -
onderzoek van dit product.

Voldoende ervaring is vereist om dit product te installeren, met name om te bepalen of de wand het gewicht
van de televisie kan dragen. Vertrouw de bevestiging van dit product op de wand toe aan Sony-verkopers of
erkende aannemers en schenk voldoende aandacht aan de veiligheid tijdens de installatie. Sony is niet
aansprakelijk voor schade of letsels als gevolg van onjuist handelen of onjuiste installatie.

Gebruik de wandmontagesteun SU-WL450 (niet bijgeleverd) om de televisie tegen de wand te
bevestigen.

Bij het installeren van de wandmontagesteun raadpleegt u ook de gebruiksaanwijzing en de
installatiegids die bij de wandmontagesteun zijn geleverd.

Opmerkingen

* Bewaar de uitgedraaide schroeven op een veilige plaats en zorg ervoor dat kinderen er niet bij kunnen komen.
* Houd de tv goed vast terwijl u hem aan de wand monteert.

AN

Raadpleeg de volgende website voor instructies over de installatie van de wandmontagesteun voor uw TV-model:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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De TV op de wand installeren vanuit de doos

Siuit KIIMEN en ITIYA (bijgeleverd bij de TV) aan op de achterkant van de TV.

s N

Opmerkingen
« Bij gebruik van een elektrische schroevendraaier moet het moment op ongeveer 1,5 N-m {15 kgf-cm} worden
ingesteld.
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De TV op de wand installeren vanaf de tafelstandaard

1 Stop de hoekbeschermers op hun plaats.

2 Verwijder het middelste paneel.
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3 Verwijder de schroeven.

4 Maak het voetstuk van de standaard los.
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6 Sluit m en m (bijgeleverd bij de TV) aan op de achterkant van de TV.

s N

o

(&

Opmerkingen
 Bij gebruik van een elektrische schroevendraaier moet het moment op ongeveer 1,5 N-m {15 kgf-cm} worden
ingesteld.

VA
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Problemen oplossen

Voer de volgende stappen uit bij het oplossen
van algemene problemen zoals: zwart scherm,
geen geluid, bevroren beeld, televisie reageert
niet of geen verbinding met netwerk.

1 Herstart de televisie door de aan/uit-knop op
de afstandsbediening in te drukken tot een
bericht verschijnt. De televisie zal herstarten.
Als de televisie niet herstelt, koppel dan het
netsnoer van de televisie gedurende twee
minuten los en sluit het dan opnieuw aan.

2 Zie het Helpmenu door HELP in te drukken op
de afstandsbediening.

3 Sluit de televisie aan op het internet en voer
een software-update uit.

4 Bezoek de Sony Support-website (zie
informatie op achterzijde).

Als het bericht [Nieuwe software-update voor
de TV beschikbaar...] wordt weergegeven.
Sony raadt sterk aan de televisiesoftware te
updaten door [Nu updaten] te kiezen. Deze
software-updates verbeteren de prestaties van
de televisie of voegen nieuwe functies toe.

Het volgende scherm [Updating...] (Bijwerken...)
zal verschijnen en de verlichtingsled knippert
wit terwijl de software wordt bijgewerkt.

1) Updating...

Koppel het netsnoer niet los tijdens het updaten
van de software. Als u dit wel doet, is het
mogelijk dat de software-update niet volledig
wordt uitgevoerd, wat softwarestoringen kan
veroorzaken. Software-updates kunnen tot 15
minuten duren.

Wanneer u de stekker van de televisie in het
stopcontact steekt, kan de televisie mogelijk
gedurende enige tijd niet worden
ingeschakeld, zelfs als u op de aan/uit-knop
op de afstandsbediening of op de televisie
drukt.

Het duurt enige tijd om het systeem te
initialiseren. Wacht ongeveer een minuut en
probeer het daarna opnieuw.
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Problemen en oplossingen

Als de verlichtingsled rood knippert.

* Tel hoeveel keer het lampje knippert (intervaltijd
is drie seconden).
Reset de televisie door het netsnoer gedurende
drie minuten los te koppelen en de televisie
vervolgens in te schakelen.
Als het probleem zich nog steeds voordoet, neem
dan contact op met de dealer of het Sony-
servicecentrum en vermeld hoe vaak de
verlichtingsled knippert.

Werking via ether/kabel is niet beschikbaar.

* Controleer de aansluiting van antenne/kabel en
de instellingen van de versterker.

* Selecteer werking via ether/kabel door te drukken
op DIGITAL/ANALOG op de afstandsbediening.
Druk op TV en druk dan op DIGITAL/ANALOG als
de omroep niet wordt weergegeven.

® Het signaal via de ether kan worden onderdrukt
als er dichtbij een sterk signaal wordt
uitgezonden. Stel [LNA (CH ---)] in op [Uit], in de
digitale afstemmingsinstellingen.

* Probeer een nieuwe zoekopdracht nadat u bent
verhuisd of nieuwe diensten probeert te
ontvangen, door [Digitale afstemming] te kiezen.

Werking via satelliet is niet beschikbaar.

* Controleer de aansluiting van de satellietkabel.

* Als het bericht [Geen signaal. LNB opverbelasting
detectie...] wordt weergegeven, moet het
netsnoer losgekoppeld worden. Controleer dan of
de satellietkabel niet is beschadigd en de lijn van
het satellietsignaal niet kortgesloten is in de
connector.

De afstandsbediening werkt niet.
® \ervang de batterijen.

U bent het wachtwoord voor uitzendingen

met kinderslot vergeten.

* VVoer 9999 in voor de pincode en kies [Wijzig PIN-
code].

De ruimte rond de tv wordt warm.

* Als de tv langdurig wordt gebruikt, wordt de
ruimte rond de tv warm.
U kunt daar warmte voelen bij aanraking met de
hand.

Het scherm wordt donkerder tijdens TV-

kijken.

* Indien het volledige beeld of een gedeelte van
het beeld stilstaand is, zal de helderheid van het
scherm geleidelijk worden verminderd om
inbranden van nabeelden te voorkomen. Dit is
geen defect van de TV.



U maakt zich zorgen over inbranden van
nabeelden.

* Indien hetzelfde beeld herhaaldelijk of gedurende
een lange tijd wordt weergegeven, kan
inbranding van beeld ontstaan. U kunt handmatig
een Schermvernieuwing uitvoeren om inbranden
van nabeelden te verminderen.

Opmerkingen

* Voer de Schermvernieuwing alleen uit wanneer de
inbranden van nabeelden goed zichtbaar is. Ter
indicatie bevelen wij aan om dit één keer per jaar uit
te voeren. Voer het liever niet meer dan één keer per
jaar uit, omdat het een invioed kan hebben op de
levensduur van het scherm.

Beelden met klokken, logo's en felle kleuren (ook wit)
kunnen gemakkelijk inbranden van nabeelden
veroorzaken. Vermijd om dergelijke beelden
gedurende een lange periode weer te geven, anders
is het mogelijk dat inbranden van nabeelden
ontstaat.

Er verschijnt een witte lijn op het scherm.

® Schermvernieuwing wordt automatisch
uitgevoerd nadat de TV gedurende een lange
periode is gebruikt, om inbranden van nabeelden
te verminderen. Schermvernieuwing start nadat
de TV is uitgeschakeld en neemt ongeveer een
uur in beslag. Het is mogelijk dat een witte lijn op
het scherm verschijnt tijdens de
Schermvernieuwing. Dit is geen defect van de TV.

De melding [Schermvernieuwing is niet
voltooid...] wordt weergegeven.
Schermvernieuwing wordt automatisch
uitgevoerd nadat de TV gedurende een lange
periode is gebruikt, om inbranden van
nabeelden te verminderen. Indien de TV
ingeschakeld is, het netsnoer uitgetrokken is of
de kamertemperatuur lager is dan 10 °C of
hoger dan 40 °C tijdens de Schermvernieuwing,
wordt de procedure niet voltooid en verschijnt
dit bericht.
® Indien de Schermvernieuwing automatisch was
gestart, wordt ze opnieuw gestart wanneer u de
TV uitschakelt met de afstandsbediening.
* Wanneer schermvernieuwing manueel ingesteld
is, moet u het opnieuw selecteren.

|
Specificaties

Systeem

Beeldschermsysteem
OLED-scherm (Organic Light Emitting Diode)

Televisiesysteem
Afhankelijk van uw land/regioselectie/
televisiemodel
Analoog: B/G, D/K, |
Digitaal: DVB-T/DVB-C
DVB-T2*
Satelliet*: DVB-S/DVB-S2
Kleurensysteem
PAL, SECAM, NTSC3.58 (alleen video), NTSC4.43
(alleen video)

Beschikbare kanalen
Afhankelijk van uw land/regioselectie/
televisiemodel
Analoog: UHF/VHF/kabel
Digitaal: UHF/VHF/Kabel
Satelliet*: IF-frequentie 950-2.150 MHz

Geluidsuitgang
MOW+10OW+1T0W+10 W +10 W

Draadloze technologie
Protocol IEEE802.11ac/a/b/g/n
(IEEE802.11ac is mogelijk niet beschikbaar
afhankelijk van uw land/regio.)
Bluetooth versie 4.1
Frequentieband(en): WLAN 2,4 GHz/5 GHz,
Bluetooth 2,4 GHz
Vermogen radiofrequentie van de zender:
100 mW MAX
Softwareversie van televisie:
PKG_.__._ _EUA
Druk op HELP op de afstandsbediening om de
softwareversie te zien.
* Niet alle tv-sets zijn uitgerust met DVB-T2- of DVB-S/

S2-technologie of hebben een
satellietantenneaansluiting.

Ingangen/uitgangen
Antenne/kabel
75 ohm externe aansluiting voor VHF/UHF

Satellietantenne
Vrouwelijke F-aansluiting, 75 ohm.
DiSEQC 1.0, LNB 13 V/18 V & 22 kHz-toon,
Distributie van één kabel EN50494.
=/ AVIN
A/V-ingang (miniaansluiting)
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HDMI IN 1, 2, 3, 4 (ondersteunt 4K-resolutie,
HDCP 2.2-compatibel)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*", 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2,
3840 x 2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50,
60 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480i,
Pc-formaten
13840 x 2160p wordt weergegeven wanneer
4096 x 2160p ingevoerd wordt.
*2 Alleen HDMIIN 2 / 3.
Audio: 5,1-kanaals lineaire PCM: 32, 44,1, 48, 88,2,
96, 176,4 en 192 kHz, 16, 20 en 24 bits, Dolby
Digital, Dolby Digital Plus en DTS
ARC (Audio Return Channel) (alleen HDMI IN 3)
(Tweekanaals lineaire PCM: 48 kHz, 16 bits, Dolby
Digital, Dolby Digital Plus, DTS)
C-DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Digitale optische aansluiting (tweekanaals
lineaire PCM: 48 kHz, 16 bits, Dolby Digital, DTS)
AUDIO OUT G- /() (Stereominiaansluiting)
Hoofdtelefoon, audio-uitgang, subwoofer
o<1, 5242, S+ 3 (HDD REC)!
Poort voor USB-apparaat (§S< 3 USB HDD-
apparaat voor REC-functie)
USB-poort 1 en 2 bieden ondersteuning voor High
Speed USB (USB2.0).
USB-poort 3 biedt ondersteuning voor Super
Speed USB (USB3.0).
o
CAM-sleuf (Conditional Access Module)
#5LAN
T10BASE-T/100BASE-TX-stekker (Afhankelijk van de
besturingsomgeving van het netwerk kan de
verbindingssnelheid variéren. De
communicatiesnelheid en -kwaliteit van
T0BASE-T/100BASE-TX worden niet gegarandeerd
voor deze tv.)
IR BLASTER *'
Kabelingang voor de IR Blaster (miniaansluiting)

Andere

Optionele accessoires
Wandmontagesteun: SU-WL450
Gebruikstemperatuur
0°C-40°C
Gebruiksvochtigheidsgraad
10 % - 80 % relatieve luchtvochtigheid (zonder
condensatie)

ZONL

Voeding, productfiche en overige

Netspanningsvereisten
Vermogen: input 220 V - 240 V AC, 50 Hz

Energie-efficiéntieklasse
KD-65A1: A
KD-55A1: B

Schermgrootte (diagonaal gemeten) (Ong.)
KD-65A1:163,9 cm / 65 inch
KD-55A1:138,8 cm / 55 inch

Vermogensverbruik

in de stand [Standaard]
KD-65A1: 154 W
KD-55A1: 135 W

in de stand [Levendig]
KD-65A1: 498 W
KD-55A1: 378 W

Gemiddeld jaarlijks energieverbruik*2
KD-65A1: 214 kWh
KD-55A1: 187 kWh

Stand-by vermogensgebruik*3*4
0,50 W (27 W in de stand voor bijwerken van de
software/EPG)

Beeldschermresolutie
3.840 punten (horizontaal) x 2.160 lijnen
(verticaal)

Uitvoervermogen
USB1/2: 5V, ===, 500 mA MAX
USB 3: 5V, ===, 900 mA MAX

Afmetingen (Ong.) (b x h x d)

met tafelstandaard
KD-65A1: 1451 x 83,2 x 33,9 cm
KD-55A1:122,8 x 71,0 x 33,9 cm

zonder tafelstandaard
KD-65A1:145,1x 83,4 x 8,6 cm
KD-55A1:122,8 x 711 x 8,6 cm

Gewicht (Ong.)

met tafelstandaard
KD-65A1: 36,2 kg
KD-55A1: 28,8 kg

zonder tafelstandaard
KD-65A1: 29,8 kg
KD-55A1: 25,0 kg

1 Beperkt tot bepaalde regio's/landen/tv-modellen.

*2 Energieverbruik per jaar, gebaseerd op het
vermogensverbruik van de televisie die 365 dagen
werkt gedurende 4 uur per dag. Het eigenlijke
energieverbruik zal afhangen van de manier waarop
de televisie wordt gebruikt.

*3 Het gespecificeerde stand-by vermogen wordt
bereikt als de televisie de benodigde interne
processen heeft voltooid.

*4 Het stroomverbruik tijdens stand-by neemt toe als
uw televisie aangesloten is op het netwerk.



Opmerkingen

« Verwijder de afdekking van de CAM-sleuf (Conditional
Access Module) van de televisie alleen als u een
smartcard in de CAM wilt plaatsen.

* De beschikbaarheid van optionele accessoires is
afhankelijk van uw land/regio/tv-model/voorraad.

* Ontwerp en specificaties kunnen zonder
voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd.

Opmerkingen betreffende de digitale
televisiefunctie

« Digitale televisie (DVB, ether, satelliet en
kabel), interactieve diensten en
netwerkfuncties zijn wellicht niet in alle
landen of gebieden beschikbaar. Sommige
functies kunnen niet zijn ingeschakeld of
werken wellicht niet goed bij bepaalde
aanbieders en netwerkomgevingen.
Bepaalde aanbieders van televisiediensten
kunnen voor hun service kosten in
rekening brengen.

Deze televisie ondersteunt digitale
uitzendingen met gebruik van MPEG-2,
H.264/MPEG-4 AVC en H.265/HEVC
codecs, maar ondersteuning van alle
bedienings-/onderhoudssignalen die in de
loop der tijd kunnen wijzigen, kan niet
worden gegarandeerd.

Informatie over handelsmerken

De termen HDMI en HDMI High-Definition
Multimedia Interface en het HDMI-logo zijn
handelsmerken of gedeponeerde
handelsmerken van HDMI Licensing LLC in
de Verenigde Staten en andere landen.
Geproduceerd onder licentie van Dolby
Laboratories.

Dolby, Dolby Audio en het dubbele-D-
symbool zijn handelsmerken van Dolby
Laboratories.

"BRAVIA" en BRAVIA zijn handelsmerken
van Sony Corporation.

Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore, het
Gracenote-logo en -logotype, en het logo
"Powered by Gracenote" zijn
gedeponeerde handelsmerken of
handelsmerken van Gracenote in de
Verenigde Staten en/of andere landen.
Opera® Devices SDK. Copyright 1995-2016
Opera TV AS. All rights reserved.

De Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast, Wi-Fi
Protected Setup en Wi-Fi CERTIFIED logo's
zijn handelsmerken of gedeponeerde
handelsmerken van Wi-Fi Alliance.
Raadpleeg http://patents.dts.com voor
meer informatie over DTS-patenten.
Gefabriceerd onder licentie van DTS, Inc.
DTS, het overeenkomstige symbool en DTS
gecombineerd met het overeenkomstige
symbool zijn gedeponeerde
handelsmerken, en DTS Digital Surround is
een handelsmerk van DTS, Inc. © DTS, Inc.
Alle rechten voorbehouden.

Het Bluetooth® woordmerk en logo's zijn
gedeponeerde handelsmerken van
Bluetooth SIG, Inc. en het gebruik van deze
merken door Sony Corporation gebeurt
onder licentie. Andere handelsmerken en
handelsnamen zijn het eigendom van hun
respectieve eigenaars.

DiSEQC™ is een handelsmerk van
EUTELSAT.

Deze tv biedt ondersteuning voor DiSEqC
1.0. Deze tv is niet geschikt voor het
aansturen van gemotoriseerde antennes.
TUXERA is een gedeponeerd handelsmerk
van Tuxera Inc. in de VS en andere landen.
Het USB-IF SuperSpeed USB-drietandlogo
is een gedeponeerd handelsmerk van USB
Implementers Forum, Inc. SS4~=>.
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Internetverbindung und Datenschutz

Dieses Produkt verbindet sich bei Ersteinrichtung mit dem
Internet, sobald eine Netzwerkverbindung besteht, um die
Internetverbindung zu prifen und spater den Startbildschirm zu
konfigurieren. lhre IP-Adresse wird bei dieser und allen anderen
Internetverbindungen verwendet. Wenn Sie Uberhaupt nicht
maochten, dass lhre IP-Adresse verwendet wird, richten Sie die
WLAN-Internetfunktion nicht ein und schlieen kein Internet-
Kabel an. Weitere Informationen zu Internetverbindungen
entnehmen Sie bitte den in den Einrichtungsbildschirmen
angezeigten Informationen zum Datenschutz.

Einleitung

Vielen Dank, dass Sie sich fir ein Produkt von Sony entschieden

haben.

Bitte lesen Sie dieses Handbuch aufmerksam durch, bevor Sie das

Fernsehgerat verwenden, und bewahren Sie es auf, um spater bei

Bedarf darin nachschlagen zu kénnen.

Anmerkung

* Lesen Sie sich vor der Bedienung des Fernsehgerats die
,Sicherheitsinformationen” durch (Seite 3).

« Darstellungen und Abbildungen, die im Einrichtungshandbuch

und in dieser Anleitung verwendet werden, dienen nur der
Referenz und kénnen vom tatséchlichen Produkt abweichen.

Wo befindet sich das Einrichtungshandbuch?

Das Einrichtungshandbuch befindet sich in der
Fernsehgerateverpackung auf dem Kissen.

Hilfe/Hilfe

Die Hilfefunktion bietet Ihnen zahlreiche Informationen zu Ihrem
Fernseher. Driicken Sie zur Verwendung der Hilfefunktion HELP
auf der Fernbedienung. Informationen und Hinweise zur
Fehlerbehebung finden Sie in der Liste oder tber die
Stichwortsuche. Wahlen Sie [Hilfe] im Hilfemeni aus, um die
Anleitung aufzurufen. Wenn Sie lhren Fernseher mit dem Internet
verbinden, werden die Hilfefunktion und die Informationen
aktualisiert.

Position des Bezeichnungsschildes
Aufkleber mit Modellnummer, Herstellungsdatum (Jahr/Monat)
und Betriebsspannung befinden sich auf der Riickseite des

Fernsehgerats oder auf der Verpackung. Sie finden sie, wenn Sie
die mittlere Abdeckung entfernen.

WARNUNG

UM FEUERGEFAHR ZU
VERMEIDEN, HALTEN

SIE KERZEN UND JEGLICHE
OFFENEN FLAMMEN
JEDERZEIT VON DIESEM
GERAT FERN.

WICHTIGER HINWEIS

Dieses Produkt wurde von oder fiir Sony Corporation, 1-7-1
Konan Minato-ku Tokio, 108-0075 Japan hergestellt. Bei Fragen
zur Produktkonformitat auf Grundlage der Gesetzgebung der
Europaischen Union kontaktieren Sie bitte den
Bevollmachtigten Sony Belgium, bijkantoor van Sony Europe
Limited, Da Vincilaan 7-D1, 1935 Zaventem, Belgien. Fir
Kundendienst oder Garantieangelegenheiten wenden Sie sich
bitte an die in den Kundendienst- oder Garantiedokumenten
genannten Adressen.

Hinweis fiir Funkgerate

Hiermit erklart die Sony Corporation, dass c E @
sich die Rundfunkgerate vom Typ KD-

65A1, KD-55A1 in Ubereinstimmung mit

den grundlegenden Anforderungen und anderen relevanten
Bestimmungen der Richtlinie 1999/5/EG befinden. Weitere
Informationen erhaltlich unter:
http://www.compliance.sony.de/

Dieses Rundfunkgerét ist in der EU ohne Versto3 gegen die
geltenden Bestimmungen zur Nutzung von Funkfrequenzen
einsetzbar.




Hinweis fir Kunden: Die folgenden Informationen gelten nur fur
Gerate, die in Ladndern verkauft werden, in denen EU-Richtlinien
gelten.

Das drahtlose Fernsehsystem darf in folgenden Landern
verwendet werden:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

Dieses Gerat kann auch in Landern auBerhalb Europas eingesetzt
werden.

Sicherheitsinformationen
WARNUNG

Batterien durfen nicht UbermaBiger Hitze, wie Sonnenlicht, einem

Feuer oder Ahnlichem, ausgesetzt werden.

Stellen Sie einen Fernseher niemals auf einem instabilen

Untergrund auf. Ein Fernseher kann herunterfallen und dadurch

schwere oder sogar tddliche Kérperverletzungen verursachen.

Viele Verletzungen, insbesondere von Kindern, kénnen

vermieden werden, indem einfache SicherheitsmaBnahmen

eingehalten werden, wie z. B.:

— Verwendung von Regalen oder Sockeln, die vom Hersteller des
Fernsehers empfohlen werden.

— AusschlieBliche Verwendung von Maébeln, die den Fernseher
sicher tragen kénnen.

— Sicherstellung, dass der Fernseher nicht Uber den Rand des
unterstiitzenden Mdébelstlicks Gbersteht.

— Keine Aufstellung des Fernsehers auf hohen Mobelsticken (z.
B. Schranken oder Biicherregalen) ohne Verankerung des
Mdbelstiicks und des Fernsehers auf einem geeigneten Trager.

— Keine Aufstellung des Fernsehers auf Tichern oder anderen
Materialien, die sich evtl. zwischen dem Fernseher und dem
unterstitzenden Mébelstlick befinden.

— Aufklarung von Kindern Uber die Gefahren beim Klettern auf

Méobelstiicke, um den Fernseher oder seine Regler zu erreichen.

Wenn Sie lhren vorhandenen Fernseher behalten und an einem
anderen Ort aufstellen, sollten die gleichen Hinweise wie oben
genannt beachtet werden.

Installation/Einstellung

Fur die Installation des Fernsehgerats am Tischstander sind
ausreichende Kenntnisse erforderlich.

Informationen zur Installation des Standers finden Sie im
Einrichtungshandbuch im Lieferumfang des Fernsehgerats.
Sony haftet nicht fir Schaden oder Verletzungen durch eine
fehlerhafte Handhabung oder unsachgemaBe Montage.

Installieren und benutzen Sie das Fernsehgerat unter
Berlcksichtigung der im Folgenden angegebenen Anweisungen,
um alle Risiken wie Feuer, Stromschlag oder Beschadigungen
und/oder Verletzungen zu vermeiden.

Installation

« Das Fernsehgerat sollte neben einer frei zuganglichen
Netzsteckdose installiert werden.

« Stellen Sie das Fernsehgerat auf eine stabile, ebene Oberflache,
um zu verhindern, dass es herunterfallt und Personenschaden
oder Sachschaden verursacht.

« Stellen Sie das Fernsehgerat an einem Ort auf, an dem es nicht
gezogen, verschoben oder umgestoBen werden kann.

 Stellen Sie das Fernsehgerat so auf, dass das Unterteil des
Fernsehgerats nicht Gber den Fernsehstander (nicht
mitgeliefert) hinausragt. Wenn das Unterteil des Fernsehgerats
Uber den Fernsehstander hinausragt, kann das Fernsehgerat
umkippen und herunterfallen, was zu Verletzungen bzw.
Schéden am Fernsehgerat fuhren kann.

v
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* Wandeinbauten sollten nur von qualifiziertem Fachpersonal
ausgeflhrt werden.

¢ Aus Sicherheitsgriinden wird dringend empfohlen,
ausschlieBlich Sony Zubehdrteile zu verwenden, inklusive:
— Wandhalterung SU-WL450

* Verwenden Sie unbedingt die Schrauben im Lieferumfang der
Wandhalterung, wenn Sie die Wandhalterung am Fernsehgerat
befestigen. Die mitgelieferten Schrauben sind, gemessen von
der Befestigungsflache der Wandhalterung, wie in der
Abbildung dargestellt konzipiert.
Durchmesser und Lange der Schrauben variieren je nach Modell
der Wandmontagehalterung.
Durch die Verwendung anderer als der mitgelieferten
Schrauben kann das Fernsehgerat beschadigt werden oder
herunterfallen.

10 mm - 14 mm

Schraube (M6)
Wandhalterung

Ruckwartige Abdeckung
des Fernsehgeréts

Transport

« Vor dem Transport des Fernsehgerats ziehen Sie bitte alle Kabel
aus dem Gerét.

* Zum Transport eines groBen Fernsehgerats sind zwei oder drei
Personen notig.

* Wenn Sie das Fernsehgerat ohne Hilfsmittel transportieren,
halten Sie es wie unten dargestellt. Belasten Sie das Bildschirm-
Panel und den Rahmen um den Bildschirm nicht.

* Legen Sie das Fernsehgerat
wahrend Handhabung und
Montage nicht hin.

* Setzen Sie das Fernsehgerat beim
Transport weder Stéssen noch starken Erschitterungen aus.
* Wenn Sie das Fernsehgerat fur Reparaturen oder bei einem
Umzug transportieren mussen, verpacken Sie es mithilfe der
Originalverpackungsmaterialien im Originalkarton.
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Verhinderung des Umkippens
1 Nehmen Sie die mittlere Abdeckung ab.

2 Sichern Sie das Fernsehgerat am Fernsehstander.

/ 10 mm - 14 mm

-

M6 Schraube
(nicht mitgeliefert)

*~~ Kabel (nicht
s mitgeliefert)

Schraube (nicht
mitgeliefert)

Luftzirkulation

* Decken Sie nie die Liftungsoffnungen ab und stecken Sie nichts
in das Gehduse.

« Lassen Sie ausreichend Platz um das Fernsehgerét (siehe
Abbildung).

 Es wird dringend empfohlen, die offizielle Sony
Wandmontagehalterung zu verwenden, um eine ausreichende
Luftzirkulation zu gewéhrleisten.

Installation an der Wand

—.30.cm

10 cm & :10 cm

TN 0
Lassen Sie mindestens so viel Platz um das Gerat.
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Aufstellung auf dem Standfu

Lassen Sie mindestens so viel Platz um das Gerat.

* Um eine ausreichende Belliftung zu gewahrleisten und Staub-
oder Schmutzablagerungen zu vermeiden:

— Stellen Sie das Fernsehgerat weder flach noch auf dem Kopf
stehend, falsch herum oder seitwarts geneigt auf.

— Stellen Sie das Fernsehgerat weder auf einem Regal, einem
Teppich, einem Bett oder in einem Schrank auf.

— Decken Sie das Fernsehgerat nicht mit Decken oder
Vorhangen ab und legen Sie keine Gegenstande wie
Zeitungen usw. darauf.

— Installieren Sie das Fernsehgerat nicht wie auf der Abbildung
gezeigt.

Die Luftzirkulation wird unterbunden.

Netzkabel

Um alle Risiken wie Feuer, Elektroschock oder Beschadigungen
und/oder Verletzungen auszuschlieBen, sollten Sie das Netzkabel
und den Stecker wie hier angegeben handhaben:

— Verwenden Sie ausschlieBlich die von Sony und keinen anderen
Anbietern gelieferte Netzkabel.

— Stecken Sie den Stecker ganz in die Netzsteckdose.

— Dieses Fernsehgerat ist ausschlieBlich fur den Betrieb an
220V - 240 V Wechselstrom ausgelegt.

— Trennen Sie das Gerat zu lhrer eigenen Sicherheit unbedingt
vom Netzstrom, wenn Sie Kabel an dem Gerat anschlieBen, und
stolpern Sie nicht Uber die Kabel.

— Trennen Sie das Netzkabel von der Netzsteckdose, bevor Sie
das Fernsehgerat reparieren oder transportieren.

— Halten Sie das Netzkabel von Warmequellen fern.

— Ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose und reinigen Sie
ihn regelmaBig. Wenn der Stecker verstaubt ist und sich
Feuchtigkeit ablagert, kann die Isolierung leiden und es besteht
Feuergefahr.

Anmerkung

« Verwenden Sie das mitgelieferte Netzkabel nicht mit anderen
Geraten.

« Klemmen, biegen oder verdrehen Sie das Netzkabel nicht
Uberméanig. Die blanken Adern im Inneren des Kabels kdnnten
freiliegen oder brechen.

* Nehmen Sie am Netzkabel keine Veranderungen vor.

 Stellen Sie keine schweren Gegenstdnde auf das Netzkabel.

« Ziehen Sie nicht am Kabel, selbst wenn Sie das Netzkabel aus
der Steckdose herausziehen.

* Achten Sie darauf, nicht zu viele andere Gerate an dieselbe
Netzsteckdose anzuschlieBen.

« Verwenden Sie eine Netzsteckdose, in der der Stecker fest sitzt.

Verbotene Nutzung

Installieren Sie das Fernsehgerat weder an Standorten, in
Umgebungen noch in Situationen wie den hier aufgefiihrten, da
dies zu Fehlfunktionen des Fernsehgerats und Feuer,
Elektroschock, Beschadigungen und/oder Verletzungen fihren
kann.



Standorte:

« Im Freien (in direktem Sonnenlicht), am Meer, auf einem Schiff
oder Boot, im Innern eines Fahrzeugs, in medizinischen
Einrichtungen, an instabilen Standorten, in der Ndhe von
Wasser, Regen, Feuchtigkeit oder Rauch.

Umgebungen:

* An heissen, feuchten oder tberméaBig staubigen Orten, an
denen Insekten in das Gerét eindringen kénnen; an denen es
mechanischen Erschiitterungen ausgesetzt ist, neben
brennbaren Objekten (Kerzen usw.). Das Fernsehgerat darf
weder Tropfen oder Spritzern ausgesetzt werden. Es dirfen
keine mit Flussigkeit gefiillten Gegenstande, zum Beispiel
Vasen, auf dem Fernsehgerat abgestellt werden.

Situationen:
* Mit nassen Handen, ohne Gehéduse oder mit anderem als vom
Hersteller empfohlenen Zubehdr benutzen. Trennen Sie das
Fernsehgerat bei Gewitter von der Netzsteckdose und der

Antenne.

* Das Fernsehgerat wird so aufgestellt, dass
es frei in einen offenen Raum hineinragt.
Es besteht die Gefahr, dass eine Person
oder ein Gegenstand dagegenstoit und
es kann zu Verletzungen oder
Sachschaden kommen.

* Das Fernsehgerat wird an einem
feuchten oder staubigen Ort oder in
einem Raum mit fettigem Rauch oder
Dampf aufgestellt (in der Ndhe von
Kochstellen oder Luftbefeuchtern). Es
besteht Feuergefahr, die Gefahr eines
elektrischen Schlags oder das Gerat kann sich verformen.

Das Fernsehgerat wird an Orten mit extremen Temperaturen
aufgestellt, etwa in direktem Sonnenlicht, in der Nahe einer
Heizung oder eines Warmluftauslasses. Es kann sich das
Fernsehgerat Uberhitzen und das Gehause kann sich verformen
und/oder es kommt zu Fehlfunktionen am Fernsehgerat.

a \UHIH/,

X =
2 s
kg »

* Wenn das Fernsehgerét in der
Umkleidekabine eines Schwimmbads oder
Thermalbads aufgestellt wird, kann das
Fernsehgerat durch Schwefeldampfe usw.
beschadigt werden.

= g\ Y

« Fur eine optimale Bildqualitat schiitzen Sie den Bildschirm vor
direkter Beleuchtung oder direktem Sonnenlicht.

* Bringen Sie das Fernsehgerat méglichst nicht von einem kalten
in einen warmen Raum. Bei pl&tzlichen
Temperaturschwankungen kann sich Feuchtigkeit
niederschlagen. Dies kann die Bild- und/oder Farbqualitat am
Fernsehgerat beeintrachtigen. Lassen Sie die Feuchtigkeit in
einem solchen Fall vor dem Einschalten des Fernsehgerats
vollstandig verdunsten.

Bruchstiicke:

* Werfen Sie nichts gegen das Fernsehgerat. Das Glas des
Bildschirms kdnnte durch den Aufprall zerbrechen und schwere
Verletzungen verursachen.

« Falls die Oberflache des Fernsehgeréts zerspringt, ziehen Sie
zuerst das Netzkabel aus der Steckdose, bevor Sie das Gerat
bertihren. Anderenfalls kdnnte es zu einem elektrischen Schlag
kommen.

Wenn das Gerat nicht benutzt wird

¢ Zum Schutz der Umwelt und aus Sicherheitsgriinden empfiehlit
es sich, das Fernsehgerat vom Stromnetz zu trennen, wenn es
mehrere Tage nicht benutzt wird.

¢ Da das Fernsehgerdt auch in ausgeschaltetem Zustand mit dem
Stromnetz verbunden ist, wenn es nur ausgeschaltet wurde,
muss der Stecker aus der Netzsteckdose gezogen werden, um
das Fernsehgerat vollkommen auszuschalten.

* Bei einigen Fernsehgeraten gibt es moglicherweise Funktionen,
fir die das Fernsehgerat in den Bereitschaftsmodus geschaltet
sein muss.

Kinder

« Sorgen Sie dafr, dass Kinder nicht auf das Fernsehgerat
klettern.

* Bewahren Sie kleine Zubehdrteile auBerhalb der Reichweite von
Kindern auf, damit diese nicht irrtimlicherweise verschluckt
werden.

Falls folgende Probleme auftreten...

Schalten Sie das Fernsehgerat sofort aus und ziehen Sie den
Netzstecker aus der Steckdose, sobald eines der folgenden
Probleme auftritt.

Wenden Sie sich an lhren Handler oder das Sony
Kundendienstzentrum, um es von qualifiziertem Fachpersonal
Uberprifen zu lassen.

Wenn:

— Das Netzkabel beschadigt ist.

— Der Stecker nicht fest in der Netzsteckdose sitzt.

— Das Fernsehgerat durch Fallen, StoBen oder einen geworfenen
Gegenstand beschadigt ist.

— Flussigkeit oder Fremdkérper durch die Offnungen in das
Fernsehgerat gelangen.

Fernsehgerat-Temperatur

Wenn das Fernsehgerat langere Zeit verwendet wird, wird seine
Verkleidung warm. Sie kann sich hei3 anfiihlen, wenn sie mit der
Hand berihrt wird.

Sicherheitsmassnahmen

Fernsehen

¢ Schauen Sie bei gemaBigter Beleuchtung fern. Durch falsche
Beleuchtung oder langes Fernsehen werden die Augen belastet.

* Stellen Sie beim Verwenden von Kopfhorern die Lautstéarke
moderat ein. Andernfalls kann es zu Gehdrschaden kommen.

OLED-Bildschirm

* Obwohl der OLED-Bildschirm unter Verwendung von
Hochprazisionstechnologie hergestellt wurde und mindestens
99,99 % einwandfrei sind, konnen schwarze Punkte oder helle
Lichtflecken (weiB, rot, blau oder griin) dauerhaft auf dem
OLED-Bildschirm erscheinen. Dies ist eine Struktureigenschaft
des OLED-Bildschirms und keine Stérung.

* StoBen Sie nicht gegen den Filter an der Vorderseite, zerkratzen
Sie ihn nicht und stellen Sie nichts auf dieses Fernsehgerat. Das
Bild kann ungleichmaBig sein, oder der OLED-Bildschirm ist
beschadigt.

* Bildschirm und Gehause erwarmen sich, wenn das Fernsehgerat
in Betrieb ist. Dies ist keine Fehlfunktion.

* Wenn Sie Ihr Fernsehgerat entsorgen, befolgen Sie unbedingt
die regionalen Gesetze und Vorschriften.
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Pflegen und Reinigen der
Bildschirmoberflache bzw. des Gehauses des
Fernsehgerats

Trennen Sie das Netzkabel unbedingt von der Netzsteckdose,

bevor Sie das Gerat reinigen.

Um Materialschdden oder Schaden an der

Bildschirmbeschichtung zu vermeiden, beachten Sie bitte

folgende VorsichtsmaBnahmen.

 Entfernen Sie Staub vorsichtig mit einem weichen Tuch von der

Bildschirmoberflache bzw. dem Gehause. Bei starkerer

Verschmutzung feuchten Sie ein weiches Tuch leicht mit einer

milden Reinigungslésung an und wischen dann ber den

Bildschirm.

Sprihen Sie niemals Wasser oder

Reinigungsmittel direkt auf das

Fernsehgerat. Es kann bis zur Unterseite

des Bildschirms oder der AuBenteile laufen

und in das Fernsehgerat gelangen und so

Schaden am Fernsehgerat verursachen.

Verwenden Sie keine Scheuerschwamme,

keine alkalischen/saurehaltigen Reinigungsmittel, kein

Scheuerpulver oder flichtigen Losungsmittel wie Alkohol,

Benzin, Verdiinnung oder Insektizide. Wenn Sie solche Mittel

verwenden oder das Gerat langere Zeit mit Gummi- oder

Vinylmaterialien in Berlhrung kommt, kann es zu Schaden an

der Bildschirm- oder der Gehduseoberflache kommen.

« BerGihren Sie das Fernsehgerat nicht, wenn Sie gerade
chemische Stoffe wie Hand- oder Sonnenschutzcreme an den
Héanden haben.

* Um eine ausreichende Bellftung zu gewahrleisten, wird

regelmassiges Staubsaugen der Luftungséffnungen empfohlen.

¢ Wenn Sie den Winkel des Fernsehgerats einstellen, bewegen Sie
das Fernsehgerdt mit Vorsicht, damit es nicht verrutscht oder
vom Stander fallt.

Sonderzubehor

¢ Halten Sie Zusatzteile oder Gerate mit elektromagnetischer
Strahlung von dem Fernsehgerét fern. Andernfalls kénnen Bild-
und/oder Tonstérungen auftreten.

* Dieses Gerat wurde geprift und erflllt die EMV-Richtlinie,
sofern ein Signalverbindungskabel von unter 3 m Lange
verwendet wird.

* Dieses Gerat wurde gepruft und erfillt die EMV-Richtlinie,
sofern ein HF-Kabel von unter 30 m Lange fiir den
terrestrischen/Satelliten-/CATV-Eingang verwendet wird.

Empfehlung fiir Stecker des F-Typs

Der Vorsprung der inneren Leitung ab dem Verbindungsteil darf
héchstens 1,5 mm betragen.

(Referenzabbildung fir Stecker des F-Typs)

Drahtlosfunktion des Gerats

« Das Gerat darf nicht in der Ndhe medizinischer Gerate
(Schrittmacher usw.) betrieben werden, da dies deren
Funktionsweise beeintrachtigen kann.

* Obwohl dieses Gerat verschlisselte Signale sendet/empfangt,
missen Sie sich vor nicht autorisiertem Empfang von Signalen
schitzen. Fir etwaige Probleme diesbeziiglich kann keine
Haftung ibernommen werden.

« Dieses Gerét sollte in einem Mindestabstand von 20 cm
zwischen der Antenne dieses Gerdts und dem Kérper einer
Person installiert und betrieben werden.

Vorsichtshinweis zum Umgang mit der
Fernbedienung

* Achten sie beim Einsetzen von Batterien auf die richtige Polung.

« Verwenden Sie Batterien unterschiedlicher Typen nicht
gemeinsam und auch nicht alte und neue Batterien zusammen.

« Entsorgen Sie verbrauchte Batterien umweltschonend.
Beachten Sie bitte geltende Entsorgungsrichtlinien fir
Batterien. Wenden Sie sich ggf. an die zusténdige Behdrde.
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* Behandeln Sie die Fernbedienung sorgfaltig. Lassen Sie sie nicht
fallen, treten Sie nicht darauf und schitten Sie keine
Flussigkeiten darauf.

* Bewahren Sie die Fernbedienung nicht neben einer
Warmequelle, unter direkter Sonneneinstrahlung oder an einem
feuchten Ort auf.

Entsorgen des Fernsehgerats

Entsorgung von gebrauchten
elektrischen und elektronischen
Geraten (anzuwenden in den
Landern der Europdischen Union
und anderen europdischen
Ldndern mit einem separaten
Sammelsystem fiir diese Gerate)

]

Das Symbol auf dem Produkt oder seiner
Verpackung weist darauf hin, dass dieses Produkt nicht als
normaler Haushaltsabfall zu behandeln ist, sondern an einer
Annahmestelle fir das Recycling von elektrischen und
elektronischen Geraten abgegeben werden muss. Durch lhren
Beitrag zum korrekten Entsorgen dieses Produkts schiitzen Sie die
Umwelt und die Gesundheit Ihrer Mitmenschen. Umwelt und
Gesundheit werden durch falsches Entsorgen gefahrdet.
Materialrecycling hilft, den Verbrauch von Rohstoffen zu
verringern. Weitere Informationen zum Recycling dieses Produkts
erhalten Sie bei lhrer Gemeindeverwaltung, den kommunalen
Entsorgungsbetrieben oder dem Geschaft, in dem Sie das
Produkt gekauft haben.

Entsorgung von gebrauchten

Batterien und Akkus (anzuwenden

in den Landern der Europaischen

Union und anderen europdischen

Landern mit einem separaten

Sammelsystem fiir diese Produkte)
Das Symbol auf der Batterie/dem Akku oder der Verpackung
weist darauf hin, dass diese nicht als normaler Haushaltsabfall zu
behandeln sind. Ein zuséatzliches chemisches Symbol Pb (Blei)
oder Hg (Quecksilber) unter der durchgestrichenen Milltonne
bedeutet, dass die Batterie/der Akku einen Anteil von mehr als
0,0005 % Quecksilber oder 0,004 % Blei enthélt. Durch Ihren
Beitrag zum korrekten Entsorgen dieser Batterien/Akkus schitzen
Sie die Umwelt und die Gesundheit Ihrer Mitmenschen. Umwelt
und Gesundheit werden durch falsches Entsorgen gefahrdet.
Materialrecycling hilft, den Verbrauch von Rohstoffen zu
verringern. Bei Produkten, die auf Grund ihrer Sicherheit, der
Funktionalitat oder als Sicherung vor Datenverlust eine standige
Verbindung zur eingebauten Batterie benétigen, sollte die
Batterie nur durch qualifiziertes Servicepersonal ausgetauscht
werden. Um sicherzustellen, dass die Batterie korrekt entsorgt
wird, geben Sie das Produkt zwecks Entsorgung an einer
Annahmestelle fur das Recycling von elektrischen und
elektronischen Geraten ab. Fur alle anderen Batterien entnehmen
Sie die Batterie bitte entsprechend dem Kapitel tiber die sichere
Entfernung der Batterie. Geben Sie die Batterie an einer
Annahmestelle fiir das Recycling von Batterien/Akkus ab. Weitere
Informationen Uber das Recycling dieses Produkts oder der
Batterie erhalten Sie von Ihrer Gemeinde, den kommunalen
Entsorgungsbetrieben oder dem Geschaft, in dem Sie das
Produkt gekauft haben. Hinweis fur Lithiumbatterien: Bitte geben
Sie nur entladene Batterien an den Sammelstellen ab. Wegen
Kurzschlussgefahr Giberkleben Sie bitte die Pole der Batterie mit
Klebestreifen. Sie erkennen Lithiumbatterien an den
Abkirzungen Li oder CR.



Den Bildschirm des Fernsehgerats schiitzen
(OLED-Fernsehgerat)

VorsichtsmaBnahmen zum Schutz des
Bildschirms vor Schaden

Bildeinbrennen

OLED-Fernsehgerate neigen aufgrund der Eigenschaften der in
ihnen verwendeten Materialien zu Bildeinbrennen
(Nachwirkeffekt). Bildeinbrennen kann auftreten, wenn Bilder
wiederholt oder fur langere Zeit an derselben Stelle angezeigt
werden. Dies ist keine Stérung des Fernsehgerats. Vermeiden Sie
die Anzeige von Bildern, die zu Bildeinbrennen flihren.

Beispielsweise fiihren die folgenden Bilder

potenziell zu Bildeinbrennen:

* Inhalte mit schwarzen Streifen auf der oberen und unteren und/
oder linken und rechten Seite des Bildschirms. (Zum Beispiel
Letterboxed, 4:3-Bildschirm, Standardauflésung)

« Statische Bilder wie etwa Fotos.

« Videospiele, bei denen auf einigen Teilen des Bildschirms Inhalt
dauerhaft angezeigt wird.

* Bildschirmmends, Programmzeitschriften, Kanallogos usw.

« Statische Inhalte von Anwendungen.

« Bildschirm-Ticker wie etwa fiir Nachrichten und Uberschriften.

So senken Sie das Risiko des Bildeinbrennens:

« Fullen Sie den Bildschirm, indem Sie [Wide-Modus] andern, um
die schwarzen Streifen zu beseitigen. Wahlen Sie einen anderen
[Wide-Modus] als [Normal].

« Schalten Sie die OSD (Bildschirmanzeige) aus, indem Sie die
@/ Taste driicken, und schalten Sie die Menis
angeschlossener Gerate aus. Einzelheiten finden Sie in der
Anleitung des angeschlossenen Gerats.

* Vermeiden Sie die Anzeige statischer Bilder mit hellen Farben
(einschlieBlich WeiB), Uhren oder Logos auf dem Bildschirm.

¢ Legen Sie die Bildeinstellungen entsprechend den
Umgebungsbedingungen fest. Fiir den Hausgebrauch und bei
der Betrachtung von Inhalten, bei denen haufig Logos usw.
erscheinen, wird das Standardbild empfohlen.

Das Fernsehgerat besitzt folgende Funktionen, die helfen,
Bildeinbrennen zu reduzieren/zu verhindern.

Panelaktualisierung

Panelaktualisierung wird automatisch ausgefiihrt, um die
GleichmanBigkeit des Bildschirms des Fernsehgerats nach langem
Gebrauch anzupassen. Panelaktualisierung kann auch manuell
durchgefiihrt werden und sollte nur verwendet werden, wenn das
Bildeinbrennen sehr auffallig ist oder Sie die folgende Meldung
sehen: [Panelaktualisierung konnte nicht abgeschlossen
werden...]

Vorsicht:

« Die Funktion Panelaktualisierung kann das Bildschirm-Panel
beeintrachtigen. Es wird empfohlen, die Panelaktualisierung nur
einmal jahrlich durchzufiihren; wird sie 6fter als einmal jéhrlich
durchgefihrt, kann dies die Lebensdauer des Bildschirm-Panels
verkirzen.

* Die Panelaktualisierung nimmt etwa eine Stunde in Anspruch.

* Wahrend der Panelaktualisierung kann eine wei3e Linie auf
dem Bildschirm erscheinen; dies ist keine Stérung des
Fernsehgerats.

« Panelaktualisierung funktioniert nur bei einer Raumtemperatur
zwischen 10 °C und 40 °C.

Pixelverschiebung

Bewegt das Bild auf dem Bildschirm automatisch, um
Bildeinbrennen zu verhindern.

Weitere Funktion

Die Bildschirmhelligkeit wird bei der Anzeige von Standbildern,
Uhren, hellen Farben oder Logos usw. automatisch reduziert.
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Komponenten und Bedienelemente

Bedienelemente und Anzeigen

[1] O (Ein/Aus) / +/ -

Wenn das Fernsehgerit ausgeschaltet ist,

driicken Sie () zum Einschalten.

Wenn das Fernsehgerit eingeschaltet ist,

Zum Ausschalten halten Sie () gedriickt.

Driicken Sie mehrmals (), um die Funktion

zu andern, und driicken Sie dann die Taste +

oder -, um Folgendes auszufuhren:

o Lautstarkeeinstellung.

¢ Kanalauswabhl.

e Auswahl der Eingangsquelle des
Fernsehgerats.

[2] Sensor der Fernbedienung* /
Lichtsensor* / Beleuchtungs-LED
Die Beleuchtungs-LED leuchtet oder blinkt
entsprechend dem Status des
Fernsehgerats.
Weitere Informationen finden Sie in der
Hilfe.

* Stellen Sie nichts in die Nahe des Sensors.



Verwenden der Fernbedienung

Fernbedienung - Beschreibung der Teile

Die Form der Fernbedienung sowie die Position, Verfiigbarkeit und Funktion der
Fernbedienungstasten kann abhangig von der Region/vom Land/vom Fernsehgerat-Modell variieren.

L

7

i

i

\——
-2)/& (Eingangswahl/Text anhalten) DIGITAL/ANALOG

Im TV-Modus: Eingangsquelle anzeigen Schalten Sie zwischen dem Digital- und
lassen und auswahlen. Analogmodus um.
Im Text-Modus: Stoppt auf der aktuellen
Seite. TV/RADIO

Schalten Sie zwischen TV- und RADIO-
¢ (Mikrofon) Sendungen um.
Verwenden der Sprach-Funktion. (Zum
Beispiel: Suche verschiedener Inhalte Gber SYNC MENU
die Stimme.) Rufen Sie das BRAVIA Sync-Menu auf.
& (TV-Standby) EXIT
Schalten Sie das Fernsehgerat ein oder aus Rufen Sie den vorherigen Bildschirm auf
(Standby-Modus). oder schlieBen Sie das Meni. Wenn der

Dienst Interactive Application verfugbar ist,
drlicken Sie diese Taste, um den Dienst zu
beenden.
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Zifferntasten

@/@ (Info/Text aufdecken)
Zeigt Informationen an.

3 (Text)

Diese Taste zeigt Textinformationen an.

Google Play

Rufen Sie den Onlinedienst ,Google Play”
auf.

NETFLIX (nur in bestimmten Regionen/
Landern bzw. fiir bestimmte
Fernsehgerdtemodelle)

Rufen Sie den Onlinedienst ,NETFLIX" auf.

Farbtasten
Mit diesen Tasten kénnen Sie die
entsprechenden Funktionen ausflihren.

[4] ACTION MENU

Zeigen Sie eine Liste der Kontextfunktionen
an.

TV

e Schalten Sie zu einem Fernsehkanal oder
zur Einspeisung anderer Gerate um.

e Schalten Sie das Fernsehgerat ein, um
einen Fernsehkanal oder den Eingang
anzuzeigen.

GUIDE/EF
Zeigen Sie die digitale Programmibersicht
an.

BACK/ <4
Rufen Sie den vorherigen Bildschirm auf.

HOME
Zeigen Sie das StartmenU des Fernsehgerats
an.

DISCOVER
Rufen Sie die Inhaltsleiste auf, um nach
Inhalten zu suchen.

+/%/«/%/ () (Element auswihlen/
Eingabe)
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[5] <1 +/- (Lautstarke)

Passen Sie die Lautstarke an.

<+ (Springen)

Springen Sie zwischen zwei Kanalen oder
Eingangen hin und her. Das Fernsehgerat
wechselt zwischen dem aktuellen Kanal
oder Eingang und dem letzten Kanal oder
Eingang, der ausgewahlt war.

oX (Stummschaltung)

Schalten Sie den Ton stumm. Driicken Sie
die Taste erneut, um den Ton wieder horbar
zu machen.

PROG +/-/G/E9

Im TV-Modus: Wahlen Sie den Kanal.

Im Text-Modus: Wahlen Sie die nachste (€a)
oder vorherige (E9) Seite.

[6] AUDIO

Andern Sie die Sprache fiir das Programm,
das derzeit wiedergegeben wird.

<</ /> /I</11/>>1/h
Bedienen Sie Medieninhalte auf dem
Fernsehgerat und auf einem
angeschlossenen Gerat, das mit BRAVIA
Sync kompatibel ist.

@ (Untertiteleinstellung)
Aktivieren oder deaktivieren Sie die
Untertitel (wenn die Funktion verfligbar ist).

HELP
Zeigen Sie das Hilfe-Men( an. Von hier aus
kann auf die Hilfe zugegriffen werden.

@ REC
Nehmen Sie die aktuelle Sendung mit der
USB HDD-Aufnahmefunktion auf.

TITLE LIST
Zeigen Sie die Titelliste an.



Anschlussschema

Weitere Informationen zu den Anschlissen finden Sie in der Hilfe, indem Sie auf der Fernbedienung
die Taste HELP dricken.

Satellit

<14 mm I:%@jﬂ]} & <14 mm t:@

Heim-

Audiosystem
Kabel/Antenne/ mit optischem
Set-Top-Box Router IR Blaster Audioeingang
g % i
— ]
(=]
G
: R
{ v v v VN
)
: LAN DIGITAL
! = IRBLASTER ( 4bio out &>
. (OPTICAL)
ACIN ; il ©( ] O
(]
. 7
« o B .
( )
Zugangskon-
] trolimodul
3
4 V=N
]
5y ===
900 mA MAX
SS<5~ USB
VCR/ HDMI-  Heim-Audio-  HDMI- Kopfhdrer/ Standbild-
Videospielkonsolen/  Gerat system mit Gerit Heim- Digitalkamera/
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[1] IR BLASTER*

[2] X (Satelliteneingang), T (RF-Eingang)
e Anschlisse fur terrestrisch/Kabel und
Satellit. Anschlussschritte: SUB. —

Antenne — MAIN

¢ Was die SUB.-Buchse betrifft, stellen Sie
diese Verbindung nur her, wenn Sie den
Twin-Tuner-Modus verwenden
(Ausnahme: Unicable EN50494).

2)/-©AVIN
¢ Bei einer Composite-Verbindung
verwenden Sie ein Verlangerungskabel fur
analoge Eingange (nicht mitgeliefert).

wl_frﬁﬁ = i)

(4] HDMI IN 1/2/3/4
¢ Wenn Sie ein digitales Audiosystem
anschlieBen, das mit der Technologie
Audio Return Channel (ARC) kompatibel
ist, verwenden Sie HDMI IN 3. Andernfalls
ist ein zusatzlicher Anschluss tGber DIGITAL
AUDIO OUT (OPTICAL) notwendig.

AUDIO OUT G>/0}

e Unterstltzt nur 3-polige Stereo-
Minibuchse.

e Um den Ton des Fernsehgerats tUber die
angeschlossenen Gerate wiederzugeben,
driicken Sie HOME. Wahlen Sie
[Einstellungen] — [Ton] — [Kopfhorer/
Audioausgang]und dann das gewiinschte
Element.
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[6] *<= USB 1/2, SS<=- USB 3 (HDD REC)*
e Wenn Sie hier ein groBes USB-Gerat
anschlieBen, kann das die daneben
angeschlossenen Gerate behindern.
¢ Wenn Sie ein groBes USB-Gerat
anschlieBen, schlieBen Sie es an die
Buchse USB 1 an.

17 CAM (Conditional Access Module)
o Dieser Steckplatz bietet Zugang zu Pay-
TV-Diensten. Erlduterungen dazu finden
Sie in der Bedienungsanleitung im
Lieferumfang des CAM.
Stecken Sie die Smart-Card nicht direkt in
den CAM-Steckplatz des Fernsehgerats.
Sie muss in das Conditional Access
Module eingesetzt werden, das Sie von
Ihrem autorisierten Handler erhalten
haben.
e CAM wird in einigen Lander/Gegenden
nicht unterstltzt. Fragen Sie dazu einen
autorisierten Handler.
Maoglicherweise wird eine CAM-Meldung
angezeigt, wenn Sie nach der Wiedergabe
von Internetvideos zu einem
Digitalprogramm umschalten.

*Nur in bestimmten Regionen/Landern bzw. far
bestimmte Fernsehmodelle.
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Montieren des Fernsehgerats an der Wand

Verwenden der optionalen Wandhalterung

Die Bedienungsanleitung des Fernsehgerats zeigt nur die Schritte zur Vorbereitung der Montage des
Fernsehgerats vor der Montage an der Wand.

An die Kunden:

Aus Grunden des Produktschutzes und aus Sicherheitsgriinden empfiehlt Sony dringend, die Montage
des Fernsehgerats von Sony-Handlern oder lizenzierten Fachleuten durchfiihren zu lassen. Versuchen
Sie nicht, es selbst zu montieren.

An Sony-Handler und -Fachleute:
Widmen Sie wahrend der Montage, der regelmaBigen Wartung und der Uberpriifung dieses Produkts
Ihre volle Aufmerksamkeit der Sicherheit.

Flr die Montage dieses Produkts ist ausreichendes Fachwissen erforderlich, insbesondere um die Starke der
Wand zu bestimmen, die dem Gewicht des Fernsehgerats standhalten kann. Achten Sie darauf, dass Sie die
Befestigung des Produkts an der Wand Sony-Handlern oder lizenzierten Fachleuten tberlassen, und achten
Sie wahrend der Montage ausreichend auf die Sicherheit. Sony haftet nicht fir Schaden oder Verletzungen
durch eine fehlerhafte Handhabung oder unsachgemaBe Montage.

Verwenden Sie die Wandhalterung SU-WL450 (nicht mitgeliefert), um das Fernsehgerat an der Wand
zu montieren.

Wenn Sie die Wandhalterung montieren, beachten Sie auch die Bedienungsanleitung und die
Installationsanleitung im Lieferumfang der Wandhalterung.

Anmerkung

* Achten Sie darauf, die entfernten Schrauben an einem sicheren Ort aufzubewahren und sie von Kindern

fernzuhalten.
* Halten Sie das Fernsehgerat unbedingt fest, wahrend Sie es fur die Montage an der Wand vorbereiten.

AN

Anleitungen zur Montage der Wandhalterung fir hr TV-Modell finden Sie auf der folgenden Website:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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Montieren des Fernsehgerats an der Wand direkt nach dem Auspacken

Bringen Sie I und A (mit dem Fernsehgerat mitgeliefert) an der Riickseite des
Fernsehgerats an.

Anmerkung
« Wenn Sie einen elektrischen Schraubendreher benutzen, setzen Sie das Drehmoment bei etwa 1,5 N-m {15
kgf-cm} an.
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Montieren des Fernsehgerats an der Wand nach Verwendung des Tischstanders

1 Fiihren Sie den Eckenschutz ein.

150¢€



3 Entfernen Sie die Schrauben.

4 Losen Sie die Standerbasis.

16°E



6 Bringen Sie m und (mit dem Fernsehgerat mitgeliefert) an der Riickseite des
Fernsehgerats an.

s N

& gr

¥
g
AL

] ~ o0
\ S
Anmerkung
« Wenn Sie einen elektrischen Schraubendreher benutzen, setzen Sie das Drehmoment bei etwa 1,5 N-m {15
kgf-cm} an.

17°cE



Stérungshbehebung

Zur allgemeinen Problembehandlung bei
Fehlern wie Schwarzbild, kein Ton,
eingefrorenes Bild, Fernsehgerat reagiert nicht
oder Netzwerk verloren fihren Sie die
folgenden Schritte aus.

1 Starten Sie Ihr Fernsehgerat neu, indem Sie
die Netztaste auf der Fernbedienung
driicken, bis eine Meldung angezeigt wird.
Das Fernsehgerat wird neu gestartet. Wenn
das Fernsehgerat nicht wiederhergestellt
wird, ziehen Sie das Netzkabel des
Fernsehgerats fir zwei Minuten ab und
stecken es dann erneut ein.

2 Schlagen Sie im Hilfe-Menu nach, indem Sie
auf der Fernbedienung die Taste HELP
dricken.

3 Verbinden Sie Ihr Fernsehgerat mit dem
Internet, und fiihren Sie ein Softwareupdate
durch.

4 Besuchen Sie die Sony-Supportwebsite
(Informationen finden Sie auf der Riickseite).

Wenn die Nachricht [Eine neue
Systemsoftware-Aktualisierung des TV-
Systems ist verfiigbar...] angezeigt wird.
Sony empfiehlt dringend, die Software des
Fernsehgerats zu aktualisieren, indem Sie [Jetzt
aktualis.] auswahlen. Diese Softwareupdates
verbessern die Leistung Ihres Fernsehgerats
oder fligen neue Funktionen hinzu.

Der folgende Bildschirm mit der Meldung
[Updating...] (Update lauft...) wird angezeigt
und die Beleuchtungs-LED blinkt weif3, wahrend
die Software aktualisiert wird.

{) Updating...
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Trennen Sie wahrend der
Softwareaktualisierung nicht das Netzkabel.
Andernfalls wird die Softwareaktualisierung
moglicherweise nicht vollstandig
abgeschlossen, was zu einer Fehlfunktion der
Software fuhren kann. Die
Softwareaktualisierungen kénnen bis zu 15
Minuten dauern.

Wenn Sie das Fernsehgerat anschlieBen, lasst
es sich unter Umstanden nicht sofort wieder
durch Driicken der Ein-/Ausschalttaste auf
der Fernbedienung oder am Fernsehgerat
einschalten.

Es dauert eine Weile, das System zu
initialisieren. Warten Sie ungefahr eine Minute
und versuchen Sie es dann erneut.

Probleme und Lsungen

Wenn die Beleuchtungs-LED rot blinkt.

® Zahlen Sie, wie oft sie blinkt (die Intervallzeit
betragt drei Sekunden).
Setzen Sie das Fernsehgerat zurlick, indem Sie
das Netzkabel drei Minuten lang trennen.
Schalten Sie das Fernsehgerat dann ein.
Wenn das Problem weiterhin besteht, trennen Sie
das Netzkabel. Wenden Sie sich dann an lhren
Handler oder den Sony-Kundendienst und geben
Sie an, wie haufig die Beleuchtungs-LED blinkt.

Es kann kein terrestrisches bzw. Kabelsignal

empfangen werden.

® Prifen Sie die Antennen- oder Kabelverbindung
bzw. die Verstarkereinstellungen.

* Wahlen Sie den terrestrischen bzw.
Kabelempfang durch Driicken von DIGITAL/
ANALOG auf der Fernbedienung. Wenn der
Rundfunkdienst nicht angezeigt wird, driicken Sie
TV und dann DIGITAL/ANALOG.

* Das terrestrische Signal ist evtl. unterdriickt, wenn
in der Nahe ein starkes Signal anliegt. Setzen Sie
[LNA (Ka ---)] in den Einstellungen des digitalen
Suchlaufs auf [Aus].

® Fihren Sie nach dem Umzug in eine neue
Wohnung oder fur den Empfang neuer Dienste
einen Dienstesuchlauf aus, indem Sie [Digitaler
Suchlauf] wahlen.

Es kann kein Satellitensignal empfangen

werden.

* Prifen Sie die Satellitenkabelverbindung.

¢ Wenn die Meldung [Kein Signal. LNB Uberlastung
festgestellt...] angezeigt wird, trennen Sie das
Netzkabel. Vergewissern Sie sich anschlieBend,
dass das Satellitenkabel nicht beschadigt und die
Satellitensignalleitung am Sat-Anschluss nicht
kurzgeschlossen ist.



Die Fernbedienung funktioniert nicht.
® Tauschen Sie die Batterien aus.

Das Passwort fiir die Kindersicherung wurde
vergessen.

® Geben Sie 9999 als PIN-Code ein, und wahlen Sie
[PIN-Code andern].

Das Gehause des Fernsehgerats erwarmt
sich.

* \Wenn das Fernsehgerat lange Zeit verwendet
wird, erwarmt sich das Gehause des
Fernsehgerats.

Es fuhlt sich méglicherweise hei3 an, wenn Sie es
mit der Hand berthren.

Wahrend des Fernsehens mit dem

Fernsehgerat wird der Bildschirm dunkler.

* Wenn das gesamte Bild oder ein Teil des Bildes
statisch bleibt, wird die Bildschirmhelligkeit
allmahlich reduziert, um Bildeinbrennen zu
verhindern. Dies ist keine Stérung des
Fernsehgerats.

Sie sorgen Sie wegen Bildeinbrennen.

* \Wenn dasselbe Bild wiederholt oder fir langere
Zeit angezeigt wird, kann es zu Bildeinbrennen
kommen. Sie kdnnen manuell eine
Panelaktualisierung durchfihren, um
Bildeinbrennen zu reduzieren.

Anmerkung

¢ Flhren Sie die Panelaktualisierung nur durch, wenn
das Bildeinbrennen besonders auffallig ist. Es wird
empfohlen, sie nur einmal jahrlich durchzufihren.
Vermeiden Sie es, sie ofter als einmal jahrlich
durchgefihrt, da dies die Lebensdauer des
Bildschirm-Panels verkirzen kann.

¢ Bilder mit Uhren, Logos und hellen Farben
(einschlieBlich WeiB) fihren leicht zu Bildeinbrennen.
Vermeiden Sie das ldngere Anzeigen dieser Bilder, da
es anderenfalls zu Bildeinbrennen kommen kann.

Eine weiBe Linie erscheint auf dem
Bildschirm.

® Die Panelaktualisierung wird automatisch
ausgeflhrt, wenn das Fernsehgerat tiber lange
Zeit verwendet wurde, um das Bildeinbrennen zu
reduzieren. Die Panelaktualisierung beginnt nach
dem Ausschalten des Fernsehgerats und dauert
etwa eine Stunde lang. Wahrend der
Panelaktualisierung kann eine weif3e Linie auf
dem Bildschirm erscheinen. Dies ist keine Stdrung
des Fernsehgerats.

Die Meldung [Panelaktualisierung konnte
nicht abgeschlossen werden...] wird
angezeigt.

Die Panelaktualisierung wird automatisch

ausgeflihrt, wenn das Fernsehgerat Uber lange

Zeit verwendet wurde, um das Bildeinbrennen

zu reduzieren. Wenn wahrend der

Panelaktualisierung das Fernsehgerat

eingeschaltet wird, das Netzkabel gezogen wird

oder die Raumtemperatur auBerhalb des

Bereichs zwischen 10 °C und 40 °C liegt, wird der

Prozess nicht abgeschlossen und diese

Meldung erscheint.

* \Wenn die Panelaktualisierung automatisch
gestartet wurde, startet sie neu, wenn Sie das
Fernsehgerat mit der Fernbedienung ausschalten.

* Wenn die Panelaktualisierung manuell gestartet
wurde, missen Sie sie erneut auswahlen.

‘lgDE
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Technische Daten

TV-System
Bildschirmsystem
OLED (Organic Light Emitting Diode)-Panel

Fernsehnorm
Abhangig von Landes-/Bereichsauswahl/
Fernsehgeratemodell
Analog: B/G, D/K, |
Digital: DVB-T/DVB-C
DVB-T2*
Satellit*: DVB-S/DVB-S2
Farbsystem
PAL, SECAM, NTSC3.58 (nur Video), NTSC4.43 (nur
Video)
Kanalbereich
Abhangig von Landes-/Bereichsauswahl/
Fernsehgeratemodell
Analog: UHF/VHF/Kabel
Digital: UHF/VHF/Kabel
Satellit*: IF Frequenz 950-2.150 MHz
Tonausgange
TIOW+10W+10 W +10 W +10 W
Wireless-Technologie
Protokoll IEEE802.11ac/a/b/g/n
(Abhangig vom Land/der Region ist IEEE802.11ac
moglicherweise nicht verfugbar.)
Bluetooth Version 4.1
Frequenzbander: WLAN 2,4 GHz/5 GHz,
Bluetooth 2,4 GHz
Funkfrequenzenergie-Sendestation: 100 mW MAX
TV-Softwareversion:
PKG_._ .. EUA
Driicken Sie HELP uf der Fernbedienung, um die
Softwareversion anzuzeigen.
* Nicht alle Fernsehgerate verfligen iber DVB-T2- oder
DVB-S/S2-Technologie oder
Satellitenantennenanschluss.

Eingangs-/Ausgangsbuchsen
Antenne/Kabel
75 Ohm, externer Anschluss fur VHF/UHF
Satellitenantenn
Buchsenverbindung vom Typ F, 75 Ohm.
DiSEqC 1.0, LNB 13 V/18 V & 22 kHz Ton,
Unicable EN50494.

=1/-0 AV IN
Video/Audio-Eingang (Minibuchse)

ZODE

HDMI IN 1, 2, 3, 4 (unterstitzen 4K-Auflésung,
HDCP 2.2-kompatibel)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*', 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2,
3840 x 2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50,
60 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480i,
Computerformate
1 3840 x 2160p wird angezeigt, wenn
4096 x 2160p eingespeist wird.
*2 Nur HDMIIN 2 / 3.
Audio: 5,1-Kanal linear PCM: 32, 44,1, 48, 88,2, 96,
176,4 und 192 kHz, 16, 20 und 24 Bit, Dolby Digital,
Dolby Digital Plus und DTS
ARC (Audio Return Channel: Audioriickkanal)
(nur HDMI IN 3)
(zwei Kanale, lineares PCM: 48 kHz, 16 Bit, Dolby
Digital, Dolby Digital Plus, DTS)
C-DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Optische Digitalbuchse (zwei Kanale, lineares
PCM: 48 kHz, 16 Bit, Dolby Digital, DTS)
AUDIO OUT C- /() (Stereo-Minibuchse)
Kopfhorer, Audioausgang, Subwoofer
o1, 043502, S+ 3 (HDD REC)!
USB-Gerateanschluss (SS4&5 3 USB-HDD-Gerat
fur REC-Funktion)
USB-Anschluss 1 und 2 unterstitzen High-Speed-
USB (USB2.0).
Der USB-Anschluss 3 unterstiitzt SuperSpeed-USB
(USB3.0).
o
Einschub CAM (Zugangskontrolimodul)
#5LAN
T0BASE-T/100BASE-TX-Anschluss (Je nach
Betriebsumgebung des Netzwerks kann die
Verbindungsgeschwindigkeit variieren.
T0BASE-T/100BASE-TX-Kommunikationsrate und
Kommunikationsqualitat konnen fir dieses
Fernsehgerat nicht garantiert werden.)
IR BLASTER *!
Kabeleingang fur IR Blaster (Minibuchse)

Sonstiges
Sonderzubehdr
Wandhalterung: SU-WL450
Betriebstemperatur
0°C-40°C
Betriebsluftfeuchtigkeit
10 % - 80 % relative Luftfeuchtigkeit (nicht
kondensierend)



Stromversorgung, Produktdatenblatt
und anderes

Spannungsversorgung
Belastbarkeit: Eingang 220V - 240 V
Wechselstrom, 50 Hz

Energieeffizienzklasse
KD-65A1: A
KD-55A1: B

BildschirmgroBe (Diagonale) (Ca.)
KD-65A1: 163,9 cm / 65 Zoll
KD-55A1:138,8 cm / 55 Zoll

Leistungsaufnahme

im Modus [Standard]
KD-65A1: 154 W
KD-55A1: 135 W

im Modus [Brillant]
KD-65A1: 498 W
KD-55A1: 378 W

Durchschnittlicher Energieverbrauch im Jahr+2
KD-65A1: 214 kWh
KD-55A1: 187 kWh

Stromverbrauch im Standby-Betrieb*3*4
0,50 W (27 W im Software-/EPG-
Aktualisierungsmodus)

Anzeigeaufldsung
3.840 Punkte (horizontal) x 2.160 Zeilen (vertikal)

Ausgangsleistung
USB 1/2: 5V, ==, 500 mA MAX.
USB 3: 5V, ===, 900 mA MAX.

Abmessungen (Ca.) (Bx H x T)

mit Tischstander
KD-65A1: 1451 x 83,2 x 33,9 cm
KD-55A1:122,8 x 71,0 x 33,9 cm

ohne Tischstander
KD-65A1: 1451 x 83,4 x 8,6 cm
KD-55A1:122,8 x 71,1 x 8,6 cm

Gewicht (Ca.)

mit Tischstander
KD-65A1: 36,2 kg
KD-55A1: 28,8 kg

ohne Tischstander
KD-65A1: 29,8 kg
KD-55A1: 25,0 kg

*1 Nur in bestimmten Regionen/Landern bzw. fiir
bestimmte Fernsehmodelle.

*2 Der Energieverbrauch pro Jahr wurde basierend auf
der Leistungsaufnahme des Fernsehgerats bei einer
Betriebsdauer von 4 Stunden taglich an 365 Tagen
berechnet. Der tatsachliche Energieverbrauch héangt
von der Verwendung des Fernsehgerats ab.

*3 Dje Leistungsaufnahme im Standbybetrieb steigt,
wenn der Fernseher mit dem Netzwerk verbunden
ist.

*4 Die angegebene Leistungsaufnahme im Standby-
Betrieb wird erreicht, nachdem das Fernsehgerét die
notwendigen internen Prozesse abgeschlossen hat.

Anmerkung

¢ Entfernen Sie nicht die Abdeckung aus dem Einschub
TV CAM (Zugangskontrollmodul), auBer wenn Sie
eine passende Smartcard in einem CAM einsetzen
mochten.

* Die Verfliigbarkeit des optionalen Zubehdrs hangt
vom Land/der Region/dem Fernsehmodell/der
Lagerhaltung ab.

« Anderungen, die dem technischen Fortschritt dienen,
bleiben vorbehalten.

Anmerkungen zu Funktionen fiir digitale
Sender

 Digitalfernsehen (terrestrisches DVB-T,
Satellit und Kabel), interaktive Dienste und
Netzwerkfunktionen sind moéglicherweise
nicht in allen Landern oder Regionen
verfligbar. Einige Funktionen sind
maoglicherweise bei einigen Anbietern und
in manchen Netzwerkumgebungen nicht
aktiviert oder funktionieren evtl. nicht
ordnungsgeman. Einige TV-Dienstleister
verlangen u. U. eine Gebuhr fur ihre
Dienste.

Dieses Fernsehgerat unterstitzt
Digitalrundfunk mit MPEG-2-, H.264/
MPEG-4 AVC- und H.265/HEVC-Codecs.
Eine Kompatibilitat mit allen Betreibern/
Dienstsignalen, die sich im Laufe der Zeit
andern kénnen, kann jedoch nicht
garantiert werden.
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Information zu Warenzeichen

Die Begriffe HDMI und HDMI High-
Definition Multimedia Interface und das
HDMI-Logo sind Markenzeichen oder
eingetragene Markenzeichen von HDMI
Licensing LLC in den Vereinigten Staaten
und anderen Landern.

In Lizenz von Dolby Laboratories gefertigt.
Dolby, Dolby Audio und das Doppel-D-
Symbol sind Warenzeichen von Dolby
Laboratories.

.BRAVIA” und BRAVIA sind
Warenzeichen der Sony Corporation.
Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore, das
Gracenote-Logo und das Gracenote-
Firmenlogo sowie das ,Powered by
Gracenote”-Logo sind entweder
eingetragen Marken oder Marken von
Gracenote in den Vereinigten Staaten und/
oder anderen Landern.

Opera® Devices SDK. Copyright 1995-2016
Opera TV AS. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast, Wi-Fi
Protected Setup und das Wi-Fi CERTIFIED-
Logo sind Markenzeichen oder
eingetragene Markenzeichen der Wi-Fi
Alliance.

Die DTS-Patente finden Sie unter
http://patents.dts.com. Hergestellt unter
Lizenz von DTS, Inc.

DTS, das Symbol, & DTS und das Symbol
zusammen sind eingetragene
Markenzeichen und DTS Digital Surround
ist ein Markenzeichen von DTS, Inc. © DTS,
Inc. Alle Rechte vorbehalten.

Die Bluetooth® Wortmarke und -Logos sind
eingetragene Marken, die Eigentum der
Bluetooth SIG, Inc. sind und von der Sony
Corporation unter Lizenz verwendet
werden. Andere Markenzeichen und
Markennamen sind Eigentum der
jeweiligen Rechteinhaber.

DISEQC™ ist ein Warenzeichen der
EUTELSAT.

Dieses Fernsehgerat unterstitzt DiSEqC1.0.
Dieses Fernsehgerat eignet sich nicht zum
Steuern von Motorantennen.

TUXERA ist ein eingetragenes
Markenzeichen der Tuxera Inc. in den USA
und in anderen Landern.
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e Das USB-IF SuperSpeed USB-Dreizack-Logo
ist eine eingetragene Marke von USB
Implementers Forum, Inc. $S<=>,
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Ligacdo de Internet e Privacidade de dados

Este produto liga-se a Internet durante a configuracdo inicial
assim que a rede é ligada de forma a confirmar a ligagdo a
Internet e posteriormente para configurar o ecrd Inicial. O seu
endereco IP é utilizado nestas e todas as outras ligagdes a
Internet. Se ndo quiser que o seu endereqo IP seja utilizado, ndo
configure a funcdo de Internet sem fios e ndo ligue um cabo de
Internet. Consulte as informagdes de privacidade apresentadas
nos ecras de configuragdo para mais informacgdes acerca das
ligagBes a Internet.

ZPT

Introducdo

Obrigado por escolher este produto Sony.

Antes de utilizar o televisor, leia este manual com atencdo e

guarde-o para futuras consultas.

Nota

* Antes de utilizar o televisor, leia as “Informac6es de seguran¢a”
(pagina 3).

* As imagens e ilustragdes utilizadas no Guia de configuracdo e
neste manual destinam-se a ser utilizadas apenas como
referéncia e podem ser diferentes do produto real.

Localiza¢do do Guia de Configuracao

O Guia de Configuragdo encontra-se em cima da bolsa de ar,
dentro da embalagem do televisor.

Ajuda/Guia de Ajuda

A funcionalidade Ajuda disponibiliza muita informac&o acerca do
seu televisor. Para utilizar a funcionalidade Ajuda, carregue em
HELP no telecomando. Pode encontrar instru¢des de montagem
e solugBes para resolver problemas na lista de tépicos ou através
de procura de palavras. Selecione [Guia de ajuda] no Menu de
ajuda para ver o manual. Se ligar o televisor a Internet, a
funcionalidade Ajuda e a informacdo serdo atualizadas.

Localizacdo da etiqueta de identificacdo

As etiquetas com o N.° de Modelo, a Data de Fabrico (ano/més) e
a classificacdo de Alimentacdo encontram-se na parte traseira do
televisor ou na embalagem. Podem ser encontrados removendo
a cobertura central.

AVISO

PARA EVITAR

INCENDIOS,

MANTENHA VELAS E OUTRAS
FONTES DE CHAMA ABERTA
SEMPRE AFASTADAS DESTE
PRODUTO.

AVISO IMPORTANTE

Este produto foi fabricado por ou em nome da Sony
Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japao. As
questoes relativas a conformidade dos produtos com base na
legislagdo da Unido Europeia devem ser dirigidas ao
representante autorizado, Sony Belgium, bijkantoor van Sony
Europe Limited, Da Vincilaan 7-D1, 1935 Zaventem, Bélgica.
Para quaisquer assuntos de servi¢o ou garantia, consulte os

enderecos fornecidos nos documentos de servico ou de
Radio

garantia.
Por este meio, a Sony Corporation declara

que os equipamentos de radio tipo KD-65A1, KD-55A1 estdo
conforme os requisitos essenciais e outras provisdes da Diretiva
1999/5/UE. Para mais detalhes, por favor aceda ao seguinte
endereco URL:

http://www.compliance.sony.de/

Este equipamento de radio pode ser operado na UE sem infringir
os requisitos aplicaveis sobre a utilizagdo de espectro de radio.

Aviso para Equipamento de

Nota para os clientes: as seguintes informagdes apenas se
aplicam a equipamento comercializado em paises que aplicam as
diretivas da UE.



O sistema sem fios de televisor pode ser utilizado nos seguintes
paises:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

Este equipamento pode ser utilizado noutros paises ndo
europeus.

Informacoes de seguranca
ATENCAO

As bateria ndo podem ser expostas a calor excessivo, como a luz

do sol, perto do fogo ou situagdes semelhantes.

Nunca coloque o televisor num local instavel. O televisor pode

cair, causando ferimentos pessoais ou morte. Muitos ferimentos,

em particular nas criangas, podem ser evitados tomando simples
precau¢des como:

— Utilizar caixas ou bases recomendadas pelo fabricante do
televisor.

— Utilizar apenas mobilidrio que consiga suportar em seguranca o
televisor.

— Assegurar que o televisor nao se encontra na extremidade do
mobiliario de suporte.

— Né&o colocar o televisor em mobiliario alto ( por exemplo,
armarios ou estantes) sem fixar ambos, o mobiliario e o
televisor, a um suporte adequado.

— Nao colocar o televisor com panos ou outros materiais que
fiquem entre o televisor e o mobilidrio de suporte.

— Educar as criangas para os perigos de subir ao mobiliario para
alcancar o televisor ou os comandos.

Se o seu televisor esta a ser guardado e mudado de sitio, devem

ser aplicadas as mesmas consideragdes.

Instalacao/Programacao

E necessario ter conhecimentos suficientes para instalar o
Televisor no Suporte de fixacdo para mesas.

Consulte o Guia de configuracao fornecido com o Televisor para
instalar o suporte.

A Sony néo se responsabiliza por quaisquer danos ou
ferimentos causados pela utilizacdo indevida ou instalagdo
incorreta.

Instale e utilize o televisor conforme as instru¢des abaixo para
evitar todo o risco de incéndio, choque elétrico ou avaria e/ou
feridas.

Instalagéo

¢ O televisor deve ser instalado perto de uma tomada de corrente
elétrica facilmente acessivel.

« Coloque o televisor numa superficie nivelada e estavel, para
evitar que caia e provoque ferimentos pessoais ou danos no
produto.

« Instale o televisor num local onde ndo possa ser puxado,
empurrado ou derrubado.

* Instale o televisor de forma a que a base do televisor ndo fique
de fora do suporte do televisor (ndo fornecido). Se a base do
televisor ficar de fora do suporte do televisor, podera levar a que
o aparelho caia e provoque ferimentos pessoais ou danos no
televisor.

v
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* Sé técnicos de assisténcia qualificados devem realizar as
instalacdes de suporte de parede.

* Por razdes de seguranca, recomendamos fortemente que utilize
acessorios da Sony, a incluir:
— Suporte de parede SU-WL450

 Certifique-se de que utiliza os parafusos fornecidos com o
suporte de parede quando instalar o suporte de parede no
televisor. Os parafusos fornecidos tém a dimenséo indicada
pelailustracdo quando medidos a partir da superficie de fixacdo
do suporte de parede.
O didmetro e o comprimento dos parafusos sdo diferentes
dependendo do modelo de Suporte para montagem na parede.
A utilizacdo de parafusos diferentes dos fornecidos pode
provocar avarias internas no televisor ou fazer com que caia,
etc.

10 mm - 14 mm

Parafuso (M6)
Suporte de parede

Tampa traseira do televisor

Transporte

¢ Antes de transportar o televisor, desligue todos os cabos.

* S&0 necessarias duas ou mais pessoas para transportar um
televisor de tamanho grande.

Ao transportar manualmente o televisor, segure-o conforme é
apresentado abaixo. Ndo exerca pressao sobre o painel e a
estrutura em volta do ecra.

j <

* Ao manusear ou instalar o
televisor, ndo deite o televisor.
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¢ Ndo exponha o televisor a choques ou vibragdes excessivas
durante o transporte.

« Se tiver que transportar o televisor ou leva-lo para reparagoes,
utilize a caixa e os materiais de embalagem originais.

Prevenir quedas

1 Remova a cobertura central.

2 Fixe o Televisor no Suporte de televisor.

/ 10 mm - 14 mm

s

Parafuso M6
(n&o fornecido)

~ Cabo (ndo
s fornecido)

Parafuso (ndo fornecido)

Ventilacao

* Nunca tape os orificios de ventilagdo nem introduza nenhum
objeto na caixa.

* Deixe espaco a volta do televisor como mostrado abaixo.

* Recomendamos fortemente que utilize o suporte para
montagem na parede da Sony para permitir uma circulacdo de
ar adequada.

Instalacdo na parede

T 0 em
Deixe pelo menos este espaco a volta do televisor.

4°7

Instalagdo com base

Deixe pelo menos este espaco a volta do televisor.

* Para assegurar uma ventilacdo adequada e evitar a acumulacdo

de sujidade ou poeira:

— Né&o instale o televisor em posi¢do horizontal, as avessas,
para tras ou de lado.

— Né&o coloque o televisor numa estante, num tapete, numa
cama ou num armario.

— N&o tape o televisor com panos, por exemplo, cortinas nem
com outros objetos, como jornais, etc.

— Nao instale o televisor como mostrado abaixo.

Circulacdo de ar bloqueada.

Cabo de alimentacao

Manipule o cabo de alimentagdo e a tomada da seguinte maneira

para evitar todo o risco de incéndio, choque elétrico ou avaria e/

ou feridas:

— Utilize apenas um cabo de alimentagdo fornecido pela Sony e
ndo por outros fornecedores.

— Introduza a ficha na tomada até ao fim.

— Este televisor funciona apenas com corrente alterna de 220 V -
240 V.

— Por motivos de seguranga, desligue o cabo de alimentacédo e
evite que os seus pés fiquem entre os cabos quando efetuar as
ligacdes.

— Desligue o cabo de alimentagdo da tomada elétrica antes de
trabalhar com o televisor ou de desloca-lo.

— Afaste o cabo de alimentacédo de fontes de calor.

— Desligue a ficha e limpe-a regularmente. Se a ficha estiver
humida e coberta de pd, o isolamento pode ficar danificado, o
que pode provocar um incéndio.

Nota

* N&o utilize o cabo de alimentagao fornecido em qualquer outro
equipamento.

* N&o entale, dobre ou torca o cabo a forca. Os fios principais
podem ficar descarnados ou ser cortados.

* Nao modifique o cabo de alimentagao.

* Nao coloque objetos pesados em cima do cabo de alimentagao.

* Nunca puxe pelo préprio cabo de alimentacdo quando o
desligar.

* N&o ligue muitos aparelhos a mesma tomada.

« N&o utilize uma tomada de corrente que ndo esteja bem presa a
parede.

Utilizacao proibida

Nao instale/utilize o televisor em locais, ambientes ou situagdes
como os listados abaixo, ou, caso contrario, o televisor pode
funcionar mal e provocar um incéndio, choque elétrico, avaria e/
ou feridas.

Localiza¢bes:

« Ao ar livre (sob a luz solar direta), perto do mar, num navio ou
outra embarcacédo, dentro de um veiculo, em instituicdes
médicas, locais instaveis, perto de dgua, chuva, humidade ou
fumo.



Ambientes:
« Locais quentes, himidos ou com muito p6; onde possam entrar
insetos; onde possa estar sujeito a vibragdes mecanicas, perto

de objetos de fogo (velas, etc.). O televisor ndo deve ser
exposto a dgua ou salpicos e ndo devem ser colocados
quaisquer objetos que contenham liquidos, como por exemplo
vasos, em cima do televisor.

Situacoes:

« Utilize o televisor quando tiver as mdos molhadas, com a tampa
retirada, ou com acessoérios ndo recomendados pelo fabricante.
Desligue o televisor da tomada de corrente e da antena durante
as trovoadas.

« Instalar o televisor de modo a ficar
saliente para um espaco aberto. Poderao
ocorrer ferimentos ou danos provocados
pelo facto de uma pessoa ou objeto
embater no televisor.

« Colocar o televisor num local htimido ou
poeirento ou numa divisdo onde existam
vapores ou fumos oleosos (perto de
fogdes ou humidificadores). Podera
ocorrer incéndio, choque elétrico ou
deformacdo.

Instalar o televisor em locais sujeitos a temperaturas extremas,
como locais expostos a luz solar direta ou perto de aquecedores
ou saidas de ar quente. O televisor podera sobreaquecer nessa
situacdo, o que pode causar a deformacédo da caixa e/ou uma
avaria do televisor.

Q\\\\i slesp
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* Se o televisor for colocado no balneario de AT

uma piscina publica ou estancia termal, o
televisor podera ficar danificado pelo
enxofre presente no ar, etc.

Para uma melhor qualidade de imagem, ndo exponha o ecré a
iluminacdo ou luz solar direta.

 Evite deslocar o televisor de um local frio para um local quente.
As varia¢des de temperatura do local podem provocar a
condensacdo da humidade. Isto pode fazer como que o
televisor apresente uma imagem de fraca qualidade e/ou fraca
cor. Se isto acontecer, deixe que a humidade se evapore
completamente antes de ligar o televisor.

Pecas danificadas:

* Ndo lance nada contra o televisor. O vidro do ecra pode partir-se
devido ao impacto e provocar ferimentos graves.

 Se a superficie do televisor rachar, ndo toque nela até ter
desligado o cabo de alimenta¢do. Além do mais, isso pode
causar um choque elétrico.

Quando nao estiver a ser utilizado

* Se ndo vai utilizar o televisor durante varios dias, deve desliga-
lo da alimentacao por razdes ambientais e de seguranca.

* Como o televisor ndo esta desligado da alimenta¢do quando
esta apenas em estado de desligado, retire a ficha da tomada
para desligar o televisor completamente.

* Alguns televisores possuem fungdes que precisam que o
televisor fique no modo de espera (standby) para funcionarem
corretamente.

Para as criancas

* Nao deixe as criangas subir para o televisor.
* Mantenha os acessorios fora do alcance das criancas, para que
nao possam ser engolidos por engano.

Se ocorrerem os seguintes problemas...

Desligue o televisor e retire a ficha da tomada imediatamente se
algum dos seguintes problemas ocorrer.

Dirija-se a um agente ou centro de assisténcia Sony para enviar o
televisor a um técnico de assisténcia qualificado para verificacdo.

Quando:

— O cabo de alimentacdo estiver danificado.

— A tomada de corrente ndo estiver bem presa a parede.

— O televisor estiver danificado por ter caido, ter sofrido uma
pancada ou ter sido langada alguma coisa contra ele.

— Se algum liquido ou objeto solido penetrar nos orificios da
caixa.

Acerca da Temperatura do televisor

Quando o televisor é utilizado durante um periodo de tempo
prolongado, a area em volta do painel aquece. Podera sentir a
superficie quente ao tocar com a méo.

Precaucoes

Ver televisao

* Veja televisdo com uma luz ambiente adequada, pois uma luz
fraca ou ver televisdo durante um longo periodo de tempo
prejudica a vista.

« Se utilizar auscultadores, ndo regule o volume para um nivel
demasiado alto, para evitar lesées auditivas.

Ecra OLED

¢ Embora o ecra seja produzido com tecnologia de alta precisao e
99,99% ou mais dos pixeis sejam efetivos, poderdo surgir
pontos pretos ou poderéo aparecer constantemente pontos de
luz brilhantes (branco, vermelho, azul ou verde) no ecrd OLED.
Esta é uma propriedade estrutural do ecrd OLED e ndo uma
avaria.

* Ndo carregue nem risque o filtro frontal, nem coloque objetos
em cima do televisor. Aimagem podera estar irregular ou o ecra
OLED podera estar danificado.

» Durante a utilizagdo do televisor, o ecrd e a caixa aquecem. Isso
néo é sindénimo de avaria.

¢ Quando pretender eliminar o seu Televisor, cumpra as leis e os
regulamentos locais.

Utilizar e limpar o ecrd/a caixa do televisor

Desligue o cabo de alimentag¢do que liga o televisor a tomada de

corrente elétrica antes de limpar.

Para evitar a degradacdo do material ou a degradacdo do

revestimento do ecrd, respeite as seguintes precaucoes.

« Limpe o pd do ecrd/da caixa com cuidado com um pano de

limpeza macio. Se ndo conseguir limpar bem o p6, humedeca

ligeiramente um pano macio numa solugao de detergente
suave.

Nunca pulverize dgua ou detergente

diretamente sobre o televisor. Pode pingar

para a base do ecré ou para as pecas
exteriores e infiltrar-se no televisor,
podendo causar danos no mesmo.

* Ndo utilize esfregdes abrasivos, liquidos de
limpeza alcalinos/acidos, pds de limpeza
ou solventes volateis, como alcool, benzina, diluente ou
inseticida. Se utilizar este tipo de materiais ou mantiver um
contacto prolongado com materiais de borracha ou vinil
danifica a superficie do ecrd e o material da caixa.

* Ndo toque no televisor se as suas méos estiverem cobertas com
alguma substancia quimica, como creme de m&os ou protetor
solar.

« E recomendado passar periodicamente o aspirador pelos
orificios de ventilacdo para assegurar uma ventilacdo adequada.

* Quando ajustar o angulo do televisor, mova-o lentamente de
forma a impedir que o televisor se desloque ou se separe da
base.
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Equipamento opcional

* Coloque os componentes opcionais ou qualquer equipamento
que emita radiacdo eletromagnética longe do televisor. Caso
contrario, pode aparecer distorcdo da imagem e/ou som com
ruido.

« Este equipamento foi testado e verificou-se que cumpre os
limites estabelecidos pela Diretiva EMC, utilizando um cabo de
sinal de ligacdo com menos de 3 metros.

 Este equipamento foi testado e verificou-se que cumpre os
limites estabelecidos pela Diretiva EMC, utilizando um cabo de
RF com menos de 30 metros para o terminal terrestre/satélite/
CATV.

Recomendacao da ficha do tipo F

A projecdo do cabo interno a partir da parte de ligagdo deve ser
inferior a 1,5 mm.

15 mm no max.
(Desenho de referéncia da ficha do tipo F)

7 mm no max.

Fung¢do Sem Fios da unidade

* N&o utilize esta unidade na proximidade de equipamentos
médicos (pacemakers, etc.), pois pode provocar uma avaria
nesses equipamentos.

* Embora esta unidade transmita/receba sinais codificados,
esteja atento a possibilidade de intercecdo ndo autorizada. Ndo
nos responsabilizamos por problemas resultantes desse facto.

* Este equipamento deve ser instalado e colocado em
funcionamento, mantendo uma separacdo de seguranca de
20 cm ou mais entre a antena deste dispositivo e o corpo da
pessoa.

Cuidados ao manusear o telecomando

¢ Respeite a polaridade correta quando colocar as pilhas.

¢ Ndo use tipos de pilhas diferentes, nem misture pilhas novas
com pilhas usadas.

« Deite as pilhas fora respeitando as leis de protecdo ambiental.
Algumas regides podem ter regulamentagdes acerca da
eliminagdo de pilhas. Aconselhe-se junto das autoridades
locais.

« Utilize o telecomando com cuidado. Ndo entorne liquidos sobre
o telecomando nem o pise ou deixe cair.

* Nao coloque o telecomando num local perto de uma fonte de

calor, num local exposto a luz solar direta ou numa sala humida.
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Eliminacdo do televisor

Tratamento de Equipamentos
Elétricos e Eletrénicos no final da
sua vida util (Aplicavel na Unido
Europeia e em paises Europeus
com sistemas de recolha seletiva de
residuos)
_ Este simbolo, colocado no produto ou na sua
embalagem, indica que este ndo deve ser
tratado como residuo urbano indiferenciado. Deve sim ser
colocado num ponto de recolha destinado a residuos de
equipamentos elétricos e eletronicos. Assegurando-se que este
produto é corretamente depositado, ird prevenir potenciais
consequéncias negativas para o ambiente bem como para a
saude, que de outra forma poderiam ocorrer pelo mau
manuseamento destes produtos. A reciclagem dos materiais
contribuira para a conservacdo dos recursos naturais. Para obter
informag¢do mais detalhada sobre a reciclagem deste produto, por
favor contacte o municipio onde reside, os servicos de recolha de
residuos da sua area ou a loja onde adquiriu o produto.

Tratamento de pilhas no final da
sua vida util (Aplicavel na Unido
Europeia e em paises Europeus
com sistemas de recolha seletiva de

residuos)

Este simbolo, colocado na pilha ou na sua
embalagem, indica que estes produtos ndo devem ser tratados
como residuos urbanos indiferenciados. Em determinadas pilhas
este simbolo pode ser usado em combina¢do com um simbolo
quimico. Os simbolos quimicos para o mercurio (Hg) ou chumbo
(Pb) séo adicionados se a pilha contiver mais de 0,0005 % em
mercurio ou 0,004 % em chumbo. Devem antes ser colocados
num ponto de recolha destinado a residuos de pilhas e
acumuladores. Assegurando-se que estas pilhas sdo
corretamente depositadas, ird prevenir potenciais consequéncias
negativas para 0 ambiente bem como para a saude, que de outra
forma poderiam ocorrer pelo mau manuseamento destas pilhas.
A reciclagem dos materiais contribuird para a conservacdo dos
recursos naturais. Se, por motivos de seguranga, desempenho ou
protecdo de dados, os produtos necessitarem de uma ligacdo
permanente a uma pilha integrada, esta s6 deve ser substituida
por profissionais qualificados. Acabado o periodo de vida util do
aparelho, coloque-o no ponto de recolha de produtos elétricos/
eletronicos de forma a garantir o tratamento adequado da bateria
integrada. Para as restantes pilhas, por favor, consulte as
instru¢des do equipamento sobre a remog¢do da mesma.
Deposite a bateria num ponto de recolha destinado a residuos de
pilhas e baterias. Para informacdes mais detalhadas sobre a
reciclagem deste produto, por favor contacte o municipio onde
reside, os servicos de recolha de residuos da sua area ou a loja
onde adquiriu o produto.



Protecdo do ecrd do televisor (Televisor
OLED)

Precau¢des para proteger o ecra de danos

Retencdo de imagem

Os televisores OLED sdo suscetiveis a reten¢do de imagem
(burn-in) devido as caracteristicas dos materiais utilizados. A
retencdo de imagem poderd ocorrer se forem apresentadas
imagens no mesmo local do ecra repetidamente ou durante
longos periodos de tempo. Isto ndo é uma avaria do televisor.
Evite apresentar imagens que possam causar retencdo de
imagem.

Seguem-se exemplos de imagens que poderao

causar retencdo de imagem:

« Conteudo com barras pretas tanto na parte superior como
inferior e/ou no lado esquerdo e direito do ecra. (por exemplo,
panoramico, ecra 4:3, defini¢do standard)

* Imagens estaticas como fotografias.

* Videojogos que possam ter conteldo estatico em alguma parte
do ecra.

* Menus no ecrd, guia de programacao, logdtipos de canal, etc.

« Conteudo estatico de aplicagdes.

 Vistos no ecrd, como os que sdo utilizados nas noticias e
manchetes.

Para reduzir o risco de retencdo de imagem:

« Preencha o ecrd alterando [Modo expandido] para eliminar as
barras pretas. Selecione [Modo expandido] em vez de [Normal].

« Desligue 0 OSD (On Screen Display) carregando no botdo
@ desligue os menus de equipamento ligado. Para mais
informacdes, consulte os manuais de instru¢des do
equipamento ligado.

« Evite apresentar imagens estaticas de cores brilhantes
(incluindo branco), relégios ou logétipos em qualquer parte do
ecra.

» Ajuste as definicdes de imagem com base nas condicdes
ambiente. A Imagem Standard é recomendada para utilizagao
em casa e durante a visualizagdo de contetdo que apresenta
muitas vezes logétipos das estagdes, etc.

O televisor tem as seguintes funcionalidades para ajudar a
reduzir/prevenir a retencdo de imagem.

Atualizacdo do painel

A atualizagdo do painel ird ser executada automaticamente para

ajustar a uniformidade do ecré do televisor apos este ter sido

utilizado durante longos periodos de tempo. A atualizagdo do
painel pode também ser executada manualmente e apenas
devera ser utilizada se a retencdo de imagem for muito visivel ou
se vir a seguinte mensagem: [A atualiza¢do do painel ndo foi
concluida...]

Atengdo:

« A funcédo de atualizagdo do painel podera afetar o painel. Como
referéncia, execute a atualizacdo do painel apenas uma vez por
ano, ndo a execute mais do que uma vez por ano, pois podera
afetar o tempo de vida til de utilizacdo do painel.

* A atualiza¢do do painel demora cerca de uma hora para
completar.

* Poderd ser apresentada uma linha branca no ecré durante a
atualizagdo do painel, isto ndo é uma avaria do televisor.

* A atualiza¢do do painel apenas funcionarad quando a
temperatura ambiente estiver entre os 10 °C e os 40 °C.

Ajuste de pixel

Move automaticamente a imagem no ecra para prevenir retencdo
de imagem.

Outras funcionalidades

O brilho do ecra é reduzido automaticamente quando apresenta
imagens paradas, reldgios, cores brilhantes ou logétipos, etc.
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Pecas e Controlos

Controlos e Indicadores

[1] & (Alimentacdo) / +/ -
Quando o televisor estiver desligado,
Carregue () para ligar.
Quando o televisor estiver ligado,
Mantenha carregado () para desligar.
Carregue em () repetidamente para alterar a
fungdo e, em seguida, carregue no botdo +
ou - para:
e Ajustar o volume.
¢ Selecionar o canal.
¢ Selecionar a fonte de entrada do televisor.

Sensor do telecomando* / Sensor de
luz* / lluminagao LED
Alluminagdo LED acende ou pisca de acordo
com o estado do televisor.
Para mais informac&es, consulte o Guia de
ajuda.

*N&o colocar nada perto do sensor.




Utilizar o Telecomando

Descricao das Partes do Telecomando

A forma, localizacao, disponibilidade e funcdo do botdo do telecomando pode variar, dependendo do
regido/pais/modelo de televisor.

L

7

i
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e/
-2/ (Sele¢do de entrada/Fixar TV/RADIO
teletexto) Alternar entre emissdes de TV ou RADIO.
No modo de televisdo: Apresenta e
seleciona a fonte de entrada. SYNC MENU
No modo de Teletexto: Fixar a pagina atual. Apresentar o menu BRAVIA Sync.
¢ (Microfone) EXIT
Utilize a funcdo de voz. (p. ex., procure Regressar ao ecra anterior ou sair do menu.
vérios contetidos por voz.) Quando esta disponivel um servico de
Aplicacdo Interativa, carregue para sair do
O (Televisor em modo de espera) servico.
Ligar ou desligar o televisor (modo de
espera).

DIGITAL/ANALOG
Alternar entre o modo digital e analdgico.
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Botdes numéricos

@/(®@ (Revelacdo de Informacao/
Teletexto)
Apresentar informacdes.

& (Teletexto)
Apresentar informacdes de teletexto.

Google Play

Aceder ao servico online “Google Play”.

NETFLIX (Apenas em determinadas
regides/paises/modelos de televisor)
Aceder ao servico online “NETFLIX".

Botdes coloridos
Executar fun¢des correspondentes nesse
momento.

(4] ACTION MENU

Apresentar uma lista de fun¢des
contextuais.

TV

e Mudar para um canal de televisao ou para
a emissao de outras aplicacoes.

¢ Ligue o televisor para exibir o canal de TV
ou entrada.

GUIDE/EH
Apresentar o guia de programas digital.

BACK/ <4
Voltar ao ecra anterior.

HOME
Mostrar o Menu Inicial do televisor.

DISCOVER
Aceder a Barra de Contetdos para pesquisar
conteudos.

+/%/«/%/( (Introduzir/Selecionar
item)

10PT

[5] <=1 +/-(Volume)

Ajustar o volume.

<+ (Saltar)

Saltar para a frente e para tras entre dois
canais ou entradas. O televisor alterna entre
o canal ou entrada atual e o ultimo canal ou
entrada selecionada.

oX (Sem som)
Cortar o som. Carregar novamente para
restaurar o som.

PROG +/-/Ga/EY)

No modo de televisdo: Selecionar o canal.
No modo de Teletexto: Selecionar a pagina
seguinte (Ed) ou anterior (&9).

[6] AUDIO

Mudar o idioma do programa que esta a ser
visualizado nesse momento.

<</ /> /l</11/>p1/R

Agir sobre contetdos multimédia no
televisor e no dispositivo compativel com
BRAVIA Sync que esteja ligado.

) (Configurar legendas)
Ligar ou desligar as legendas (quando a
funcionalidade esta disponivel).

HELP
Apresentar menu de Ajuda. O Guia de Ajuda
pode ser consultado a partir daqui.

@ REC
Gravar o programa atual com a fun¢ao de
gravacao USB HDD.

TITLE LIST
Apresentar a lista de titulos.



Diagrama de Ligac¢oes

Para mais informacdes sobre liga¢bes, consulte o Guia de ajuda carregando em HELP no telecomando.

Satélite
camn (| A |cwmm
Sistema de Audio
para a Casa com
Cabo/Antena/ Entrada Audio
Set Top Box Router IR Blaster Otico

<= o =

LAN &% DIGITAL
IRBLASTER | »Ubio ouT (€.

(OPTICAL)

il ©) O

Mddulo de Acesso

T Condicional

Videogravador/ Dispositivo  Sistema de Audio Dispositivo  Auscultadores/ Camara fotografica
Equipamento de HDMI para a Casa com HDMI Sistema de Audio digital/Camara de
videojogos/Leitor de Dispositivo ARC/ para a Casa/ video/Dispositivo USB
DVD/Cémara de video HDMI Subwoofer
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[1] IR BLASTER*

[2] X (Entrada satélite), T (Entrada RF)

e LigagOes para antena terrestre/cabo e
satélite. Passos da ligacdo: SUB. —
Antena — MAIN

* Para tomada SUB., ligue apenas quando
estiver a usar o modo de sintonizador
duplo para o Cabo de Distribuicdo Unico
EN50494.

2)/-©AVIN
¢ Para uma ligagdo composta, utilize um
cabo de extensdo analdgica (ndo
fornecido).

(4] HDMI IN 1/2/3/4
¢ Se ligar um sistema de audio digital que
seja compativel com tecnologia Audio
Return Channel (ARC), utilize a HDMI IN 3.
Caso contrario, é necessaria uma ligagdo
adicional com DIGITAL AUDIO OUT
(OPTICAL).

(6] AUDIO OUT >/}

* Compativel apenas com cabo Mini-
tomada estéreo de 3-pdlos.

e Para ouvir o som do televisor através do
equipamento ligado, carreque em HOME.
Selecione [Defini¢des] — [Som] — [Saida
de Audio/Auscultador] e em seguida
selecione o item pretendido.
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[6] *<= USB 1/2, SS<=- USB 3 (HDD REC)*
e Ligar um grande dispositivo USB pode
interferir com outros dispositivos ligados
junto do mesmo.
¢ Ao ligar um grande dispositivo USB, ligue
a tomada USB 1.

7 CAM (Médulo de Acesso
Condicional)
¢ Permite 0 acesso a servigos de televisao
pagos. Para mais informac¢des, consulte o
manual de instru¢des fornecido com o
CAM.
Ndo introduza o smart card diretamente
na ranhura CAM do televisor. Tem de ser
introduzido no Médulo de Acesso
Condicional fornecido pelo seu agente
autorizado.
¢ O CAM ndo é suportado em todos os
paises/regides. Verifique com o seu
agente autorizado.
¢ Pode aparecer uma mensagem do CAM
quando muda para um programa digital
depois de utilizar video Internet.

* Apenas em determinadas regides/paises/modelos de
televisor.
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Instalar o televisor na parede

Utilizar o suporte de parede opcional

Este manual de instru¢des do televisor mostra apenas os passos de preparagdo do televisor, antes de
o instalar na parede.

Para os clientes:

Para prote¢do do produto e por razdes de seguranca, a Sony recomenda vivamente que a instalacao
do seu televisor seja efetuada por agentes Sony ou contratantes licenciados. Ndo tente instala-lo por
si préprio.

Para os agentes e contratantes da Sony:

Preste total aten¢do as medidas de seguranca durante a instalacdo, manutencdo periddica e analise
deste produto.

E necessaria uma formacéo técnica adequada para instalar este produto, especialmente para determinar a
resisténcia da parede para suportar o peso do televisor. Certifique-se de que a instalagdo deste produto na
parede é efetuada por agentes Sony ou por contratantes licenciados e preste atencao as medidas de
seguranca durante a instalacdao. A Sony ndo se responsabiliza por quaisquer danos ou ferimentos causados
pela utilizacdo indevida ou instalacdo incorreta.

Utilize o suporte de montagem em parede SU-WL450 (ndo fornecido) para instalar o televisor na
parede.

Ao instalar o suporte de parede, consulte também as instru¢des de funcionamento e o guia de
instalacao fornecidos com o suporte de parede.

Nota

¢ Certifique-se de que guarda os parafusos retirados num local seguro, mantendo-os afastados de criangas.
¢ Segure o Televisor enquanto o prepara para a instala¢do do suporte de parede.

AN

Para obter instru¢des sobre a instalacdo do suporte de parede do seu modelo de televisor, consulte o website
seguinte:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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Instalar o Televisor na parede removendo-o da caixa

Ligue Id - A (fornecidos com o televisor) a traseira do televisor.

s N

Nota
« Se utilizar uma chave de fendas elétrica, fixe o torque para aproximadamente 1,5 N-m {15 kgf-cm}.

14°7



Instalar o Televisor na parede removendo-o do Suporte de fixa¢ao para mesas

1 insiraas protecdes de canto.

2 Remova a cobertura central.
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3 Remova os parafusos.

16°7



5 Feche o bloco central soltando o fecho da dobradica.

Nota
« Se utilizar uma chave de fendas elétrica, fixe o torque para aproximadamente 1,5 N-m {15 kgf-cm}.

17°7



|
Resolucao de problemas

Resolucdo de problemas geral de questdes
como: ecra preto, sem som, imagem

bloqueada, o televisor ndo responde ou se
perdeu a rede, realize 0s passos seguintes.

1 Reinicie o seu televisor carregando no botdo
de alimentacdo no telecomando até que surja
uma mensagem. O televisor vai reinicia. Se o
televisor ndo recuperar, tente desligar o
televisor do cabo de alimentag¢do durante
dois minutos e, em seguida, ligue-o
novamente.

2 Consulte o menu Ajuda carregando em HELP
no telecomando.

3 Ligue o televisor a Internet e realize uma
atualizacdo de software.

4 visite o website de apoio da Sony
(informacoes indicadas na contracapa).

Quando surge a mensagem [Esta disponivel
uma nova atualiza¢do de software do sistema
deTV...].

A Sony recomenda vivamente que atualize o
software do televisor selecionando [At Agora].
Estas atualiza¢des de software melhoram o
desempenho do seu televisor ou adicionam
novas funcionalidades.

O ecrd seguinte com [Updating...] (A atualizar...)
surge e o LED de iluminagdo pisca a branco
enquanto o software esta a ser atualizado.

{) Updating...

Ndo desligue o cabo de alimentacao CA durante
a atualizacdo de software. Se o fizer, a
atualizacdo de software podera ndo terminar
completamente e poderd provocar uma avaria
do software. As atualiza¢fes de software
podem demorar até 15 minutos.
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Quando liga o televisor, o televisor pode
demorar algum tempo a ligar mesmo que
carregue no botdo de alimenta¢ao no
telecomando ou no televisor.

Demora algum tempo para inicializar o sistema.
Aguarde cerca de um minuto e, em seguida,
volte a operar.

Problemas e solu¢bes

Quando o LED de iluminagdo estiver a piscar a
vermelho.

* Anote o nimero de vezes que pisca (o tempo de
intervalo é de trés segundos).
Reinicie o televisor desligando o cabo de
alimentagdo durante trés minutos, e em seguida,
ligue o televisor.
Se o problema persistir, desligue o cabo de
alimentacdo e contacte o seu agente ou centro de
assisténcia Sony e indique o numero de vezes que
o LED de lluminacdo pisca.

N&o se recebe o servico terrestre/cabo.

* Verifique a ligacdo da antena/cabo e definicbes
do amplificador.

® Selecione o servico terrestre/cabo carregando em
DIGITAL/ANALOG no telecomando. Se o servico
de transmissao nao for apresentado, carregue em
TV e em seguida carregue em DIGITAL/ANALOG.

® O sinal terrestre pode ser suprimido se existir um
sinal forte disponibilizado nas proximidades.
Defina [LNA (Canal ---)] para [Desativar] nas
defini¢cdes da sintonia digital.

* Depois de se mudar para uma casa nova ou
tentar receber novos servigos, tente uma
pesquisa de servico selecionando [Sintonia
Digital].

N&o se recebe o servico satélite.

* Verifique a ligacdo do cabo de satélite.

* Quando é apresentada a mensagem [Nenhum
sinal. Overload do LNB...], desligue o cabo de
alimentacdo. Em seguida, certifique-se de que o
cabo de satélite ndo esta danificado e que a linha
do sinal de satélite ndo estd em curto-circuito no
conector de satélite.

O telecomando nao funciona.
® Substitua as pilhas.

Esqueceu a palavra-passe do bloqueio

parental de transmissao.

® Introduza 9999 para o codigo PIN e selecione
[Altere o codigo PIN].



A area na proximidade do televisor aquece.

* Quando o televisor é utilizado durante um
periodo de tempo prolongado, a drea na
proximidade do televisor aquece.

Poderd sentir a superficie quente ao tocar com a
maéo.

O ecra fica mais escuro enquanto vé televisao.

* Se aimagem completa ou parte da imagem se
mantiver parada, o brilho do ecra sera
gradualmente reduzido para prevenir reten¢ao de
imagem. Isto ndo é uma avaria do televisor.

Tem preocupacdes sobre a retencdo de

imagem.

* Se a mesma imagem for apresentada
repetidamente ou durante um longo periodo de
tempo, podera ocorrer retencdo de imagem.
Podera executar a atualiza¢do do painel
manualmente para reduzir a retencdo de
imagem.

Nota

Execute a atualizacdo do painel apenas quando a
reten¢do de imagem for particularmente visivel.
Como referéncia, execute-a apenas uma vez por ano.
Evite executa-la mais do que uma vez por ano, uma
vez que poderd afetar o tempo de vida util de
utilizag¢do do painel.

Imagens que incluam relégios, logétipos e cores
brilhantes (incluindo branco) causam facilmente
retengdo de imagem. Evite apresentar estes tipos de
imagens durante longos periodos de tempo, caso
contrario podera ocorrer retencdo de imagem.

E apresentada uma linha branca no ecra.

* A atualizagdo do painel é executada
automaticamente apo6s o televisor ter sido
utilizado durante longos periodos de tempo para
reduzir a reten¢do de imagem. A atualizacdo do
painel inicia apds o televisor ser desligado e
demora cerca de uma hora para completar.
Podera ser apresentada uma linha branca no ecra
durante a atualizagdo do painel. Isto ndo é uma
avaria do televisor.

E apresentada a mensagem [A atualizacdo do
painel nao foi concluida...].
A atualizagdo do painel é executada
automaticamente apos o televisor ter sido
utilizado durante longos periodos de tempo
para reduzir a retencdo de imagem. Se o
televisor for ligado, o cabo de alimentacao CA
for desligado ou a temperatura ambiente saia
do intervalo de 10 °C a 40 °C durante a
atualizacdo do painel, o processo nao sera
completado e sera apresentada esta
mensagem.
® Se a atualiza¢do do painel tiver iniciado
automaticamente, esta ira reiniciar quando
desligar o televisor com o telecomando.
® Se a Atualizacdo do painel tiver iniciado
manualmente, é necessario seleciona-la
novamente.
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Caracteristicas técnicas

Sistema

Sistema do ecra
Painel OLED (Organic Light Emitting Diode)

Sistema de televisdo
Dependendo do pais/area/modelos de televisor
Analdgico: B/G, D/K, |
Digital: DVB-T/DVB-C
DVB-T2*
Satélite*: DVB-S/DVB-S2
Sistema de Cor
PAL, SECAM, NTSC3.58 (Apenas video), NTSC4.43
(Apenas video)

Cobertura de canais
Dependendo do pais/area/modelos de televisor
Analdgico: UHF/VHF/Cabo
Digital: UHF/VHF/Cabo
Satélite*: Frequéncia IF 950-2.150 MHz
Saida de som
TMOW+10OW+10W+10 W +10 W

Tecnologia sem fios
Protocolo IEEE802.11ac/a/b/g/n
(IEEE802.11ac pode ndo estar disponivel
dependendo da sua regido/pais.)
Bluetooth Versdo 4.1
Banda de frequéncia(s): WLAN 2,4 GHz/5 GHz,
Bluetooth 2,4 GHz
Poténcia do transmissor de radiofrequéncia:
100 mW MAX

Versao do software da TV
PKG_.__.__ EUA
Carregue em HELP no telecomando para saber
qual a versao do software.

* Nem todos os televisores tém tecnologia DVB-T2 ou
DVB-S/S2 ou terminal de antena satélite.

Tomadas de Entrada/Saida
Antena (aérea)/cabo
Terminal externo de 75 ohm para VHF/UHF

Antena do satélite
Conector de tipo F fémea, 75 ohm.
DiSEqQC 1.0, LNB 13 V/18 V & tom 22 kHz,
Distribui¢do por um Cabo EN50494.
/-2 AV IN
Entrada de video/audio (Mini-tomada)

ZOPT

HDMI IN 1, 2, 3, 4 (suporta resolucdo 4K,
HDCP 2.2-compativel)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*', 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2,
3840 x 2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50,
60 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480i,
Formatos PC
1 3840 x 2160p ¢ apresentado quando é
introduzido 4096 x 2160p.
~*2 Apenas HDMIIN 2 / 3.
Audio: PCM linear do canal 5,1: 32, 441, 48, 88,2,
96, 176,4 e 192 kHz, 16, 20 e 24 bits, Dolby Digital,
Dolby Digital Plus e DTS
ARC (Audio Return Channel) (apenas HDMI IN 3)
(PCM linear de dois canais: 48 kHz, 16 bits, Dolby
Digital, Dolby Digital Plus, DTS)
C-DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Tomada digital 6tica (PCM linear de dois canais:
48 kHz, 16 bits, Dolby Digital, DTS)
AUDIO OUT G-/ (Mini-tomada estéreo)
Auscultadores, saida de audio, subwoofer
o1, o522, S§5» 3 (HDD REC)!
Porta do dispositivo USB (SS<=> 3 dispositivos
HDD USB para funcionalidade REC)
As portas USB 1 e 2 suportam High Speed USB
(USB2.0).
A porta USB 3 suporta Super Speed USB (USB3.0).
o
Ranhura CAM (Médulo de Acesso Condicional)
#5LAN
Conector T0BASE-T/100BASE-TX (Dependendo do
ambiente de operacdo da rede, a velocidade de
ligagcdo pode variar. A taxa de comunicacao e
qualidade de comunicacdo do modelo T0BASE-T/
100BASE-TX ndo sdo garantidas no caso deste
televisor.)
IR BLASTER *!
Entrada de cabo IR Blaster (Mini-tomada)

Outros

Acessdrios opcionais
Suporte de parede: SU-WL450
Temperatura de funcionamento
0°C-40°C
Humidade de funcionamento
10 % - 80 % HR (ndo condensada)



Alimentacao, Ficha de Produto e
outros

Requisitos de alimentacao
Capacidade nominal: Entrada 220 V - 240 V CA,
50 Hz

Classe de eficiéncia energética
KD-65A1: A
KD-55A1: B

Dimensd&es do ecrd (medido diagonalmente)
(Aprox.)

KD-65A1: 163,9 cm / 65 polegadas

KD-55A1: 138,8 cm / 55 polegadas

Consumo de energia

no modo [Standard]
KD-65A1: 154 W
KD-55A1: 135 W

no modo [Vivido]
KD-65A1: 498 W
KD-55A1: 378 W

Consumo de energia anual médio*?
KD-65A1: 214 kWh
KD-55A1: 187 kWh

Consumo de energia no modo de espera
0,50 W (27 W no modo de atualizacdo do EPG/
software)

*3%x4

Resolucdo do ecra
3.840 pontos (horizontal) x 2.160 linhas (vertical)

Poténcia nominal
USB1/2: 5V, ===, 500 mA MAX
USB 3: 5V, ===, 900 mA MAX

Dimensdes (Aprox.) (larg. x alt. x prof.)

com suporte de fixacdo para mesas
KD-65A1: 1451 x 83,2 x 33,9 cm
KD-55A1: 122,8 x 71,0 x 33,9 cm

sem suporte de fixacdo para mesas
KD-65A1:145,1 x 83,4 x 8,6 cm
KD-55A1: 122,8 x 71,1 x 8,6 cm

Peso (Aprox.)

com suporte de fixacdo para mesas
KD-65A1: 36,2 kg
KD-55A1: 28,8 kg

sem suporte de fixacdo para mesas
KD-65A1: 29,8 kg
KD-55A1: 25,0 kg

*1 Apenas em determinadas regiées/paises/modelos
de televisor.

*2 Consumo de energia por ano, com base no consumo
de energia verificado com o televisor a funcionar 4
horas por dia durante 365 dias. O consumo de
energia real ird depender da forma como o televisor
é utilizado.

3 A energia em modo de espera (standby) especificada
é atingida depois de o televisor concluir os processos
internos necessarios.

*4 0 consumo de energia em modo de espera (standby)
ird aumentar quando o televisor estiver ligado a rede.

Nota

¢ Nao retire a cobertura da ranhura TV CAM do televisor
(Mddulo de Acesso Condicional) exceto para inserir
um cartado colocado no CAM.

* A disponibilidade dos acessérios opcionais depende
dos paises/regido/modelo de televisor/stock.

¢ O design e as caracteristicas técnicas estdo sujeitos a
alteracdo sem aviso prévio.

Aviso para a fun¢do de televisao digital

» ATelevisdo Digital (DVB terrestre, satélite e
cabo), servicos interativos e funcdes de
rede, podem nao estar disponiveis em
todos os paises e areas. Algumas funcoes
podem ndo ser permitidas ou podem nao
funcionar corretamente com alguns
fornecedores e ambientes de rede. Alguns
fornecedores de servico de Televisao
podem cobrar uma taxa pelos seus
Servicos.

Este televisor suporta transmissao digital
utilizando codecs MPEG-2, H.264/MPEG-4
AVC e H.265/HEVC, mas a compatibilidade
com todos os sinais do operador/servico,
que pode mudar com o tempo, ndo pode
ser garantida.
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Informacao da marca registada

e Os termos HDMI e HDMI High-Definition
Multimédia Interface e o log6tipo HDMI
sdo marcas comerciais ou marcas
registradas da HDMI Licensing LLC nos
Estados Unidos e noutros paises.
Fabricado sob licenca da Dolby
Laboratories.

Dolby, Dolby Audio, e o simbolo double-D
sdo marcas registadas da Dolby
Laboratories.

“BRAVIA” e BRAVIA sdo marcas
comerciais da Sony Corporation.
Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore, o
logétipo Gracenote e o logétipo “Powered
by Gracenote” sao marcas comerciais
registadas ou marcas comerciais da
Gracenote nos Estados Unidos e/ou
noutros paises.

Opera® Devices SDK. Copyright 1995-2016
Opera TV AS. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast, Wi-Fi
Protected Setup e o Logétipo Wi-Fi
CERTIFIED sao marcas comerciais ou
marcas comerciais registadas da Wi-Fi
Alliance.

Para obter informacdes sobre patentes
DTS, consulte http://patents.dts.com.
Fabricado sob licenga da DTS, Inc.

DTS, o simbolo, & DTS e o simbolo em
conjunto sao marcas comerciais registadas
e Digital Surround é uma marca comercial
da DTS, Inc. © DTS, Inc. Todos os direitos
reservados.

O simbolo da palavra e os logétipos
Bluetooth® sao marcas comerciais
registadas da Bluetooth SIG, Inc. e
qualquer utilizacdo desses simbolos por
parte da Sony Corporation esta sob licenca.
Outras marcas comerciais e nomes
comerciais sdo propriedade dos respetivos
proprietarios.
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e DISEqC™ é uma marca comercial da
EUTELSAT.
Este televisor suporta DiSEqC 1.0. Este
televisor ndo se destina ao controlo de
antenas motorizadas.

e TUXERA é uma marca comercial registada
da Tuxera Inc. nos EUA e outros paises.

* O logétipo USB-IF SuperSpeed USB Trident
é uma marca comercial registada da USB
Implementers Forum, Inc. 8§~
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Connessione Internet e privacy dei dati

Questo prodotto si connette a Internet durante la configurazione
iniziale non appena si collega una rete, al fine di verificare la
connessione a Internet e, in seguito, per configurare la
schermata Home. L'indirizzo IP viene utilizzato in questa e in
tutte le altre connessioni a Internet. Se non si desidera utilizzare
I'indirizzo IP, non configurare la funzione Internet wireless e non
collegare un cavo Internet. Consultare le informazioni sulla
privacy presentate nelle schermate di configurazione per
ulteriori dettagli sulle connessioni a Internet.
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Introduzione

Grazie per avere scelto questo prodotto Sony.

Prima di mettere in funzione il televisore, si prega di leggere
attentamente il presente manuale e di conservarlo per farvi
riferimento in futuro.

Nota

* Prima di mettere in funzione il televisore, leggere le
“Informazioni di sicurezza” (pagina 3).

* Le immagini e le illustrazioni utilizzate nella Guida
all'installazione e nel presente manuale servono
esclusivamente come riferimento e possono differire dal
prodotto effettivo.

Ubicazione della Guida all’installazione

La Guida all'installazione si trova sopra all'involucro di protezione
all'interno dell'imballo del televisore.

Guida/Guida

La funzione Guida fornisce diverse informazioni sul TV. Per
utilizzarla, premere HELP sul telecomando. E possibile trovare
informazioni sul funzionamento e sulla risoluzione dei problemi
dall’elenco oppure tramite la ricerca con parole chiave.
Selezionare [Guida] nel menu per visualizzare il manuale. Se si
collega il TV a Internet, la funzione di guida e le informazioni
saranno aggiornate.

Ubicazione della targhetta di identificazione

Le etichette indicanti il modello, la data di produzione (anno/
mese) e la tensione di alimentazione sono ubicate sul retro del
televisore o sull'imballo. E possibile individuarle rimuovendo il
coperchio centrale.

AVVERTIMENTO

PER EVITARE IL

RISCHIO DI INCENDI,
TENERE QUESTO PRODOTTO
SEMPRE LONTANO DA
CANDELE O ALTRE FIAMME
LIBERE.

NOTA IMPORTANTE

Questo prodotto e stato fabbricato da o per conto di Sony
Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075 Giappone.
Eventuali richieste in merito alla conformita del prodotto in
ambito della legislazione Europea, dovranno essere indirizzate
al rappresentante autorizzato, Sony Belgium, bijkantoor van
Sony Europe Limited, Da Vincilaan 7-D1, 1935 Zaventem,
Belgio. Per qualsiasi informazione relativa all'assistenza
tecnica o alla garanzia, si prega di fare riferimento agli indirizzi
riportati separatamente sui documenti relativi all'assistenza o
sui certificati di garanzia.

Nota per le apparecchiature

radio c E @

Con la presente Sony Corporation dichiara

che le apparecchiature radio KD-65A1, KD-55A1 sono conformi ai
requisiti essenziali e ad altre disposizioni applicabili della Direttiva
1999/5/CE. Per i dettagli, accedere al seguente URL:
http://www.compliance.sony.de/

Questa apparecchiatura radio puo essere utilizzata nell’'UE senza
violare i requisiti applicabili per I'uso dello spettro radio.

Awviso per i clienti: le seguenti informazioni si riferiscono
esclusivamente ad apparecchi venduti in paesi che applicano le
direttive UE.




Il sistema wireless del televisore puo essere utilizzato nei seguenti
paesi:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

Questo dispositivo pud essere utilizzato in altri paesi non europei.

Informazioni di sicurezza
ATTENZIONE

Le batterie non devono essere esposte a fonti di calore eccessivo,

quali luce solare, fuoco o simili.

Non collocare il televisore in una posizione instabile. Il televisore

potrebbe cadere, causando gravi lesioni personali o la morte.

Molte lesioni, in particolare ai bambini, possono essere evitate

adottando semplici precauzioni, tra cui:

— Utilizzando mobili o supporti consigliati dal fabbricante del
televisore.

— Utilizzando esclusivamente mobili in grado di sostenere con
sicurezza il televisore.

— Assicurandosi che il televisore non fuoriesca dal bordo del
mobile che lo sostiene.

— Non posizionando il televisore su mobili alti (ad esempio,
armadi o librerie), senza fissare il mobile e il televisore su un
supporto adatto.

— Non posizionando il televisore su un panno o altri materiali
situati tra il televisore e il mobile che lo sostiene.

— Educando i bambini sui pericoli impliciti nel salire sui mobili per
raggiungere i comandi del televisore.

Se il televisore esistente viene mantenuto e trasferito, si applicano

le stesse considerazioni menzionate in precedenza.

Installazione/Impostazione

E richiesta una sufficiente esperienza quando si installa il TV al
piedistallo.

Consultare la Guida di installazione in dotazione con il TV per
I'installazione su supporto.

Sony non potra essere ritenuta responsabile per danni o lesioni
causate da usi non appropriati del prodotto o da installazione
non corretta.

Installare e utilizzare il televisore attenendosi alle istruzioni di
seguito al fine di evitare il rischio di incendi, scosse elettriche o
danni e/o lesioni.

Installazione

« |l televisore deve essere installato in prossimita di una presa di
rete facilmente accessibile.

« Posizionare il televisore su una superficie stabile e piana per
evitare che possa cadere e causare lesioni personali o danni
materiali.

« Installare il televisore in una posizione che non permetta di
tirarlo, spingerlo o rovesciarlo.

« Installare il televisore in modo che la relativa base non sporga
dal supporto del televisore (non in dotazione). Se la base sporge
dal supporto del televisore, il televisore potrebbe rovesciarsi o
cadere e causare danni alle persone o al televisore stesso.

v

&

¢ Per I'installazione a parete rivolgersi esclusivamente a
personale qualificato.

¢ Per motivi di sicurezza, si consiglia caldamente di utilizzare

esclusivamente accessori Sony, compresi:

— Staffa di montaggio a parete SU-WL450

Fissare la staffa di montaggio a parete al televisore utilizzando

esclusivamente le viti fornite in dotazione. Le viti in dotazione

sono come appaiono nell'illustrazione, misurate dalla superficie

di fissaggio della staffa di montaggio a parete.

Il diametro e la lunghezza delle viti differiscono in base al

modello di staffa per il montaggio a parete.

L'uso di viti diverse da quelle in dotazione puo determinare

danni interni al televisore o provocarne la caduta, ecc.

10 mm - 14 mm

Vite (M6)

Staffa di montaggio a
parete

Coperchio posteriore del
televisore

Trasporto

* Prima di trasportare il televisore, scollegare tutti i cavi.

* Per trasportare un televisore di grandi dimensioni sono
necessarie due o tre persone.

¢ Quando si trasporta il televisore manualmente, sostenerlo come

mostrato sotto. Non sollecitare il pannello e il telaio intorno allo
schermo. T

¢ Durante lo spostamento o il
montaggio del televisore, non ®
posare il televisore.

« Durante il trasporto, non
sottoporre il televisore a urti o vibrazioni eccessive.

* Nel caso in cui si renda necessario trasportare il televisore per
farlo riparare o per un trasloco, richiuderlo sempre
nell'imballaggio originale.
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Prevenzione delle cadute

1 Rimuovere il coperchio centrale.

2 Fissare il TV al piedistallo.

/ 10 mm - 14 mm

s

ﬁ Vite M6

(non in dotazione)

*~ cavo (noniin
s dotazione)

Vite (non in
dotazione)

Ventilazione

* Non coprire i fori di ventilazione o inserire oggetti nel mobile.

* Lasciare un po’ di spazio intorno al televisore.

« Si raccomanda caldamente di utilizzare la staffa di montaggio a
parete Sony al fine di consentire un‘adeguata circolazione
dell'aria.

Installato a parete
30 cm

10 cm
[

10 cm 7&‘

T 0 em
Spazio minimo indispensabile attorno al televisore.

Installato sul piedistallo

Spazio minimo indispensabile attorno al televisore.

* Per garantire una ventilazione adeguata ed evitare I'accumulo di

sporcizia e polvere:

— Non posare il televisore piatto, né installarlo in posizione
capovolta, girato all'indietro o lateralmente.

— Non posizionare il televisore su uno scaffale o dentro un
armadio.

— Non coprire il televisore con tessuti od oggetti, come per
esempio tende, giornali e simili.

— Non installare il televisore nel modo indicato di seguito.

Circolazione dell'aria bloccata.

Cavo di alimentazione

Maneggiare il cavo e la presa di rete nel modo indicato di seguito

al fine di evitare il rischio di incendi, scosse elettriche o danni e/o

lesioni:

— Utilizzare soltanto cavi di alimentazione forniti da Sony, non di
altre marche.

— Inserire completamente la spina nella presa di rete.

— Utilizzare il televisore esclusivamente con alimentazione da
220V -240V CA.

— Prima di effettuare i collegamenti, per motivi di sicurezza
assicurarsi di aver scollegato il cavo di alimentazione e prestare
attenzione a non rimanere impigliati nei cavi con i piedi.

— Disinserire il cavo di alimentazione dalla presa di rete prima di
effettuare operazioni sul televisore o di spostarlo.

— Tenere il cavo di alimentazione lontano da fonti di calore.

— Scollegare e pulire regolarmente la spina del cavo di
alimentazione. Se la spina € ricoperta di polvere ed & esposta a
umidita, I'isolamento potrebbe deteriorarsi e provocare un
incendio.

Nota

* Non utilizzare il cavo di alimentazione fornito su altri
apparecchi.

* Non sottoporre a pressione, piegare o attorcigliare
eccessivamente il cavo di alimentazione. | fili interni potrebbero
scoprirsi o danneggiarsi.

« Non modificare il cavo di alimentazione.

* Non collocare oggetti pesanti sul cavo di alimentazione.

« Non tirare il cavo di alimentazione per disinserirlo.

* Non collegare un numero eccessivo di apparecchiature alla
medesima presa di rete.

* Non utilizzare una presa di rete inadeguata alla spina in uso.

Uso proibito

Non installare/utilizzare il televisore in luoghi, ambienti o

situazioni come quelle elencate di seguito, al fine di evitare il

rischio di malfunzionamenti, incendi, scosse elettriche o danni e/

o lesioni.

Luoghi:

« All'aperto (esposto alla luce solare diretta), in spiaggia, su
imbarcazioni, all'interno di un veicolo, in ambiente medico, in
posizioni instabili, esposto all'acqua, pioggia, umidita o fumo.



Ambienti:

* Luoghi caldi, umidi o eccessivamente polverosi; esposti
all'ingresso di insetti; dove potrebbero essere soggetti a
vibrazioni meccaniche; nelle vicinanze di oggetti inflammabili
(candele, ecc.). Non esporre il televisore a sgocciolamento o
spruzzi e non posizionarvi sopra oggetti contenenti liquidi,
come per esempio vasi.

Situazioni:

o Utilizzare con mani umide, armadio rimosso o con accessori.
Durante i temporali scollegare il televisore dalla presa di rete e
dall’antenna.

« Installazione del televisore in una
posizione che sporge verso uno spazio
aperto. Potrebbero verificarsi lesioni o
danni provocati da urti di persone o
oggetti contro il televisore.

o polverose, o in stanze con presenza di
fumi oleosi o vapore (nei pressi di tavoli
da cucina o umidificatori). Potrebbero
verificarsi incendi, scosse elettriche o
deformazioni.

Installazione del televisore in luoghi soggetti a temperature
estremamente elevate, ad esempio alla luce solare diretta, in
prossimita di radiatori o di ventole di riscaldamento. In tali
condizioni il televisore potrebbe surriscaldarsi con conseguente
deformazione del rivestimento e/o problemi di funzionamento.

« Collocazione del televisore in aree umide %
v

* Se collocato nello spogliatoio di un bagno
pubblico o di un centro termale, il
televisore potrebbe venire danneggiato
dalla presenza di zolfo nell‘aria, ecc.

« Per una qualita di immagine ottimale, evitare I'esposizione dello
schermo a un'illuminazione diretta o alla luce del sole.

Evitare di spostare il televisore da un ambiente freddo a un
ambiente caldo. | cambiamenti improvvisi di temperatura
ambientale possono portare alla formazione di condensa. Cid
potrebbe far si che il televisore visualizzi immagini di scarsa
qualita e/o con colori insoddisfacenti. Nel caso, lasciare
evaporare completamente |'umidita prima di accendere il
televisore.

Rottura di componenti:

« Non tirare oggetti contro il televisore. Il vetro dello schermo
potrebbe rompersi a causa dell'impatto e provocare lesioni
gravi.

« Se la superficie del televisore si rompe, non toccarla finché non
& stato scollegato il cavo di alimentazione. In caso contrario,
potrebbero generarsi scosse elettriche.

Periodi di inutilizzo

* Qualora si preveda di non utilizzare il televisore per numerosi
giorni, esso dovra essere scollegato dalla presa di rete per
motivi ambientali e di sicurezza.

* Anche se spento, il televisore non é scollegato dalla rete
elettrica; per scollegare completamente il televisore, estrarre la
spina dalla presa di rete.

« Alcuni televisori potrebbero disporre di funzioni che per operare
correttamente richiedono di lasciare il televisore in standby.

Bambini

* Impedire ai bambini di salire sul televisore.

« Tenere gli accessori di piccole dimensioni lontano dalla portata
dei bambini, affinché non vengano accidentalmente ingeriti.

Qualora si verifichino i seguenti problemi...

Spegnere il televisore e disinserire immediatamente il cavo di
alimentazione qualora si verifichino i seguenti problemi.
Rivolgersi al proprio rivenditore o a Sony per fare controllare il
televisore da personale opportunamente qualificato.

Quando:

— Il cavo di alimentazione e danneggiato.

— La presa di rete € inadeguata alla spina in uso.

— Il televisore & danneggiato per una caduta, un urto o un
oggetto lanciato.

— All'interno del televisore sono penetrate sostanze liquide o
oggetti solidi.

Informazioni sulla temperatura del TV

Quando il TV viene utilizzato per un periodo di tempo prolungato,
il pannello che lo circonda si surriscalda. Toccandolo, si puo
avvertire calore.

Precauzioni

Visione del televisore

« Si consiglia di guardare la TV in condizioni di luce normale, in
quanto la visione in condizioni di luce insufficiente oppure per
lunghi periodi di tempo puo affaticare la vista.

* Onde evitare danni all'udito, durante I'uso delle cuffie regolare il
volume a livelli moderati.

Schermo OLED

* Sebbene lo schermo OLED sia prodotto con tecnologie ad alta
precisione e il 99,99 % o piu dei pixel e reale, sullo schermo
OLED possono apparire costantemente punti neri o punti
luminosi (bianco, rosso, blu o verde). Si tratta di una proprieta
strutturale dello schermo OLED e non di un malfunzionamento.

* Non premere o graffiare il pannello frontale e non posizionare
oggetti sopra al televisore. L'immagine puo essere uniforme o lo
schermo OLED potrebbe essere danneggiato.

« Durante I'uso del televisore, lo schermo e il rivestimento si
scaldano. Non si tratta di un problema di funzionamento.

* Nello smaltire il proprio TV accertarsi di sequire le leggi e i
regolamenti locali.

Cura e pulizia della superficie dello schermo e

del rivestimento

Verificare di avere disinserito il cavo di alimentazione collegato al

televisore dalla presa di rete prima di procedere alla pulizia.

Per evitare il degradamento del materiale o del rivestimento dello

schermo, prendere le seguenti precauzioni.

* Per rimuovere la polvere dalla superficie dello schermo e dal
rivestimento, utilizzare un panno morbido e procedere con
delicatezza. Se la polvere persiste, utilizzare un panno morbido
leggermente inumidito con una soluzione detergente neutra
diluita.

 Non spruzzare acqua o detergente
direttamente sul televisore. Potrebbe
gocciolare verso la parte inferiore dello
schermo o altre parti esterne entrando nel
televisore e causando danni al
funzionamento.

« Non utilizzare spugnette abrasive,

detergenti alcalini o acidi, polveri abrasive o solventi volatili

quali alcool, benzene, diluenti o insetticidi. L'uso di tali materiali

o il contatto prolungato con gomma o materiali vinilici

potrebbero danneggiare la superficie dello schermo e il

materiale di rivestimento del televisore.

Non toccare il televisore con le mani ricoperto di sostanza

chimica, quali crema per le mani o protezione solare.

Si consiglia di passare di tanto in tanto I'aspirapolvere sulle

aperture di ventilazione per garantire una ventilazione

adeguata.

Per regolare I'angolazione del televisore, spostarlo lentamente

in modo da evitare che muovendolo scivoli dalla base.
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Apparecchiature opzionali

* Mantenere i componenti opzionali o eventuali apparecchiature
che emettono radiazioni elettromagnetiche lontano dal
televisore. In caso contrario, si potranno verificare distorsione
dell'immagine e/o disturbi dell'audio.

« |l presente apparecchio ¢ stato testato ed é risultato conforme ai
limiti imposti dalla Direttiva EMC utilizzando un cavo del segnale
di collegamento di lunghezza inferiore a 3 metri.

« |l presente apparecchio e stato testato ed e risultato conforme ai
limiti imposti dalla Direttiva EMC utilizzando un cavo RF di
lunghezza inferiore a 30 metri per terminale terrestre/satellite/
CATV.

Raccomandazione spina tipo F

La sporgenza del filo interno dall'elemento di collegamento deve
essere inferiore a1,5 mm.

(Figura di riferimento della spina tipo F)

Funzione Wireless dell’unita

* Non utilizzare I'unita in prossimita di apparecchiature medicali
(pacemaker e simili), in quanto potrebbe provocare anomalie di
funzionamento a tali dispositivi.

* Anche se questa unita trasmette/riceve segnali codificati, fare
attenzione alle intercettazioni non autorizzate. Si declina ogni
responsabilita per gli eventuali inconvenienti che dovessero
verificarsi.

¢ Questo apparecchio deve essere installato e azionato con una
distanza minima di almeno 20 cm o pil tra I'antenna del
dispositivo e il corpo della persona.

Precauzione per l'uso del telecomando

« Inserire le batterie rispettando la corretta polarita.

* Non utilizzare tipi diversi di batterie insieme o combinare
batterie usate e nuove.

« Nel rispetto dell'ambiente, depositare le batterie scariche negli
appositi contenitori adibiti alla raccolta differenziata. Alcune
regioni potrebbero avere normative particolari per lo
smaltimento delle batterie. Consultare le autorita locali.

* Maneggiare il telecomando con cura, evitando di lasciarlo
cadere, calpestarlo o rovesciarvi sopra liquidi di alcun tipo.

« Non posizionare il telecomando in prossimita di fonti di calore,
né in luoghi direttamente esposti alla luce solare o in stanze
umide.

Smaltimento del televisore

Trattamento del dispositivo
elettrico o elettronico a fine vita
(applicabile in tutti i paesi
dell’Unione Europea e in altri paesi
europei con sistema di raccolta
differenziata)
_ Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione
indica che il prodotto non deve essere
considerato come un normale rifiuto domestico, ma deve invece
essere consegnato ad un punto di raccolta appropriato per il
riciclo di apparecchi elettrici ed elettronici. Assicurandovi che
questo prodotto sia smaltito correttamente, voi contribuirete a
prevenire potenziali conseguenze negative per 'ambiente e perla
salute che potrebbero altrimenti essere causate dal suo
smaltimento inadeguato. Il riciclaggio dei materiali aiuta a
conservare le risorse naturali. Per informazioni pit dettagliate
circa il riciclaggio di questo prodotto, potete contattare I'ufficio
comunale, il servizio locale di smaltimento rifiuti oppure il
negozio dove l'avete acquistato. In caso di smaltimento abusivo
di apparecchiature elettriche e/o elettroniche potrebbero essere
applicate le sanzioni previste dalla normativa applicabile (valido
solo per I'ltalia).

Trattamento delle pile esauste

(applicabile in tutti i paesi

dell’Unione Europea e in altri paesi

Europei con sistema di raccolta

differenziata)

Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione
indica che la pila non deve essere considerata un normale rifiuto
domestico. Su alcuni tipi di pile questo simbolo potrebbe essere
utilizzato in combinazione con un simbolo chimico. | simboli
chimici del mercurio (Hg) o del piombo (Pb) sono aggiunti, se la
batteria contiene piu dello 0,0005 % di mercurio o dello 0,004 %
di piombo. Assicurandovi che le pile siano smaltite correttamente,
contribuirete a prevenire potenziali conseguenze negative per
I'ambiente e per la salute che potrebbero altrimenti essere
causate dal loro inadeguato smaltimento. Il riciclaggio dei
materiali aiuta a conservare le risorse naturali. In caso di prodotti
che per motivi di sicurezza, prestazione o protezione dei dati
richiedano un collegamento fisso ad una pila interna, la stessa
dovra essere sostituita solo da personale di assistenza qualificato.
Consegnare il prodotto a fine vita al punto di raccolta idoneo allo
smaltimento di apparecchiature elettriche ed elettroniche; questo
assicura che anche la pila al suo interno venga trattata
correttamente. Per le altre pile consultate la sezione relativa alla
rimozione sicura delle pile. Conferire le pile esauste presso i punti
di raccolta indicati per il riciclo. Per informazioni piu dettagliate
circa lo smaltimento della pila esausta o del prodotto, potete
contattare il Comune, il servizio locale di smaltimento rifiuti
oppure il negozio dove I'avete acquistato.



Protezione dello schermo TV (TV OLED)

Precauzioni per proteggere lo schermo da
danni

Persistenza delle immagini

| TV OLED sono suscettibili a persistenza d’'immagine (burn-in) a
causa delle caratteristiche dei materiali usati. La persistenza
d'immagine puo verificarsi se le immagini sono visualizzate
ripetutamente nella stessa posizione sullo schermo o per un
periodo di tempo prolungato. Non si tratta di un
malfunzionamento del TV. Evitare la visualizzazione di immagini
che possono provocare la persistenza d'immagine.

Di seguito sono riportati alcuni esempi di
immagini che potrebbero causare la persistenza
d'immagine:

« Contenuti con barre nere nella parte superiore e inferiore e/o
alla sinistra e alla destra dello schermo. (ad esempio,
Letterboxed, schermo a 4:3, definizione standard)

* Immagini fisse come le foto.

« Videogiochi con contenuti statici in alcune parti dello schermo.

* Menu sullo schermo, guide ai programmi, logo di canali e cosi
via.

« Contenuti statici di applicazioni.

 Ticker sullo schermo, come quelli utilizzati per le notizie e i titoli.

Per ridurre la persistenza d'immagine:

« Riempire lo schermo modificando il [Formato Immagine] al fine
di eliminare le barre nere. Selezionare un [Formato Immagine]
diverso da [Normale].

« Disattivare la funzione OSD (On Screen Display) premendo il

e disattivare i menu dalle apparecchiature
collegate. Per dettagli, fare riferimento ai manuali di istruzioni
per le apparecchiature collegata.

« Evitare la visualizzazione di immagini fisse con colori luminosi
(incluso il bianco), orologi e logo su qualsiasi parte dello
schermo.

* Impostare le impostazioni dell'immagine in base alle condizioni
ambientali. Si consiglia Immagine standard per I'uso domestico
e durante la visualizzazione di contenuti in cui vengono spesso
visualizzati i logo delle stazioni e cosi via.

I TV e dotato delle seguenti funzioni per ridurre/prevenire la
persistenza d'immagine.

Aggiornamento pannello

Aggiornamento pannello viene eseguito automaticamente per
regolare I'uniformita dello schermo del TV dopo un uso
prolungato. Aggiornamento pannello puo essere eseguito anche
manualmente e solo se la persistenza d'immagine e molto visibile
o viene visualizzato il seguente messaggio: [L'aggiornamento del
pannello non é stato completato...]

Attenzione:

« La funzione Aggiornamento pannello puo interessare il
pannello. Come riferimento, eseguire Aggiornamento pannello
solo una volta I'anno. Un utilizzo piu frequente puo interessare
la vita del pannello.

* Aggiornamento pannello richiede circa un’ora per il
completamento.

* Durante Aggiornamento pannello, sullo schermo potrebbe
essere visualizzata una linea bianca: non si tratta di un
malfunzionamento del TV.

* Aggiornamento pannello funziona con una temperatura della
stanza compresa tra 10 °C e 40 °C.

Spostamento pixel
Sposta automaticamente I'immagine sullo schermo al fine di
evitare la persistenza d'immagine.

Altre funzioni

La luminosita dello schermo viene ridotta automaticamente
durante la visualizzazione di immagini fisse, orologi, colori
luminosi o logo e cosi via.
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Parti e comandi

Comandi e indicatori

[1] O (Accensione) / + / -
Quando il televisore & spento,
Premere O per accenderlo.
Quando il televisore é acceso,
Tenere premuto () per spegnere.
Premere pili volte &) per cambiare la
funzione, quindi premere il tasto + o - per:
e Regolazione del volume.
¢ Selezione del canale.
¢ Selezione della sorgente in ingresso del

televisore.

Sensore del telecomando* /
Sensore di luce* / Indicatore LED
L'indicatore LED si accende o lampeggia a
seconda dello stato del televisore.
Per ulteriori informazioni, consultare la
Guida.

*Non collocare nulla accanto al sensore.
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Uso del telecomando

Descrizione delle parti del telecomando

La forma del telecomando, la posizione, la disponibilita e la funzione del tasto del telecomando
possono variare a seconda della regione/del paese/del modello del televisore.

MIC

=S

AV4

=3
@

DIGITAL/ TV/ SVt
ANALOG RADIO M

i

NG
N EXIT

7

i

i

-2)/& (Selezione ingresso/Blocca DIGITAL/ANALOG
Pagina Televideo) Consente di commutare le modalita digitale
In modalita TV: Consente di visualizzare e terrestre, analogico e satellite, in rotazione.

selezionare la sorgente di ingresso.

In modalita Televideo: Consente di bloccare TV/RADIO
la pagina visualizzata. Consente di passare dalle trasmissioni TV

alle trasmissioni RADIO e viceversa.
& (Microfono)

Consente di utilizzare la Funzione vocale. SYNC MENU

(per es. di cercare svariati contenuti tramite Consente di visualizzare il menu BRAVIA
comandi vocali.) Sync.

O (standby TV) EXIT

Consente di accendere o spegnere il Consente di tornare alla schermata
televisore (modo standby). precedente o di uscire dal menu. Se e

disponibile un servizio Applicazione
interattiva, premere per uscire dal servizio.
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Tasti numerici

@/@ (Info/Mostra testo)
Consente di visualizzare le informazioni.

& (Televideo)
Consente di visualizzare le informazioni del
Televideo.

Google Play
Consente di accedere al servizio online
“Google Play”.

NETFLIX (Solo per alcune Regioni /
Nazioni / Modelli TV)

Consente di accedere al servizio online
“NETFLIX".

Tasti colorati
Consentono di eseguire la funzione
corrispondente indicata sullo schermo.

ACTION MENU
Consente di visualizzare un elenco di
funzioni contestuali.

TV

¢ Dalle applicazioni, consente di passare ai
programmi TV o ad un ingresso
prestabilito.

o Accendere il televisore per visualizzare il
canale del televisore o I'ingresso.

GUIDE/EF
Consente di visualizzare la guida TV.

BACK/ <4
Consente di tornare alla schermata
precedente.

HOME
Consente di visualizzare il menu principale
del televisore.

DISCOVER
Richiama la Barra dei Contenuti per eseguire
ricerche di contenuti.

+/%/«/%/(® (Selezione/Conferma o OK)

[5] <1 +/-(Volume)

Consente diregolare il volume.

- (Salto)

Consente di saltare in avanti o all'indietro tra
due canali o ingressi. Il televisore passa dal

canale o ingresso corrente all’'ultimo canale
o ingresso selezionato e viceversa.

oX (Disattivazione audio)
Consente di disattivare I'audio. Premere
nuovamente per riattivare I'audio.

PROG +/-/Ga/EY)

In modalita televisore: Consente di passare
al programma successivo/precedente
(zapping).

In modalita Televideo: Consente di
selezionare la pagina successiva (€d) o
precedente (E9).

[6] AUDIO

Consente diascoltare il programmain lingua
originale, quando questa & trasmessa
dall’emittente.

<</ /> /I /11/>>i/R
Consentono di controllare contenuti
multimediali sul televisore e su un
dispositivo collegato compatibile BRAVIA
Sync.

) (Impostazione Sottotitoli)
Consente di attivare o disattivare i sottotitoli
(quando la funzione ¢ disponibile).

HELP
Consente di visualizzare il menu Guida. La
Guida & accessibile da qui.

@ REC

Consente di registrare il programma
corrente con la funzione di registrazione USB
HDD.

TITLE LIST
Consente di visualizzare I'elenco dei titoli.



Schema di collegamento

Per ulteriori informazioni sui collegamenti, consultare la Guida premendo il tasto HELP sul

telecomando.
Satellite

<14 mm I:%@jﬂ]} & <14 mm t:@

Cavo/Antenna/

Decoder Router IR Blaster
%
d
v

Home Audio
System con
ingresso audio
ottico

A
]
N

G

1
V=

{
;

T Condizionale

i Law s mousen | 2L
| (OPTICAL)
ACIN ; il ©( ] O
. @ m 7
= .
\ )

Modulo di Accesso

Videoregistratore/  Dispositivo Home Audio  Dispositivo Cuffie/Home Fotocamera digitale/

Dispositivo per HDMI System con HDMI Audio Videocamera/Supporto
videogioco/Lettore dispositivo System/ di memorizzazione USB
DVD/Videocamera ARC/HDMI Subwoofer
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[1] IR BLASTER*

[2] X (Ingresso satellite), T (Ingresso RF)

o Collegamenti per trasmissione terrestre/
via cavo e via satellite. Fasi di
collegamento: SUB. — Antenna — MAIN

e Perla presa SUB., collegare solo quando si
utilizza la modalita sintonizzatore Twin ad
eccezione della Distr. via cavo singolo
EN50494.

2)/-©AVIN
e Per un collegamento composito, utilizzare
una prolunga analogica (nonin
dotazione).

(4] HDMI IN 1/2/3/4
¢ Se si collega un sistema audio digitale
compatibile con la tecnologia Canale di
ritorno audio (ARC), utilizzare HDMI IN 3. In
caso contrario, € necessario un
collegamento aggiuntivo con DIGITAL
AUDIO OUT (OPTICAL).

(6] AUDIO OUT >/}
¢ Supporta solo il minijack stereo tripolare.
e Per ascoltare l'audio del televisore
attraverso il dispositivo collegato, premere
HOME. Selezionare [Impostazioni] —
[Suono] — [Uscita cuffie/audio] e
selezionare la voce desiderata.
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[6] *<= USB 1/2, SS<=- USB 3 (HDD REC)*
e Collegare un dispositivo USB di grandi
dimensioni potrebbe interferire con altri
dispositivi collegati.
¢ Quando si collega un dispositivo USB di
grandi dimensioni, utilizzare la presa
USB 1.

T CAM (Conditional Access Module,
modulo di accesso condizionale)

e Consente l'accesso ai servizi televisivi a
pagamento. Per ulteriori dettagli, fare
riferimento al manuale d'uso in dotazione
alla CAM.

e La smart card non va inserita direttamente
nell'alloggiamento CAM del televisore, ma
nell'apposita fessura della CAM, la quale
reperibile presso i rivenditori autorizzati di
zona.

L'uso della CAM non e supportato in alcuni
paesi/aree. Rivolgersi a un rivenditore
autorizzato di zona per verificarne la
possibilita di utilizzo.

Un messaggio CAM pu0 apparire quando
si passa a un programma digitale dopo
aver visualizzato video su Internet.

*Solo per alcune Regioni / Nazioni / Modelli TV.



|
Installazione del televisore a parete

Uso della staffa di montaggio a parete opzionale

I manuale d'uso del televisore spiega solo le fasi di preparazione all’installazione a parete.

Per i clienti:

Per evitare di danneggiare il prodotto e per ragioni di sicurezza, Sony raccomanda vivamente di
affidare I'installazione del televisore a rivenditori o a installatori autorizzati Sony. Non cercare di
eseguire l'installazione personalmente.

Per i rivenditori e installatori Sony:
Prestare massima attenzione alla sicurezza durante gli interventi di installazione, manutenzione
periodica e controllo del prodotto.

Per Iinstallazione di questo prodotto & necessario disporre di sufficiente competenza, in particolare per
determinare la solidita della parete e per decidere se ¢ in grado di sostenere il peso del televisore. Affidare il
fissaggio di questo prodotto alla parete a rivenditori o a installatori autorizzati Sony e prestare attenzione
adeguata alla sicurezza durante I'installazione. Sony non potra essere ritenuta responsabile per danni o
lesioni causate da usi non appropriati del prodotto o da installazione non corretta.

Utilizzare la staffa di montaggio a parete SU-WL450 (non in dotazione) per installare il televisore alla
parete.

Durante l'installazione della staffa di montaggio a parete, consultare anche le Istruzioni per l'uso e la

Guida all'installazione in dotazione con la staffa di montaggio a parete.

Nota

* Conservare le viti rimosse al sicuro, fuori dalla portata dei bambini.
o Accertarsi di reggere il TV mentre lo si prepara per l'installazione con montaggio a parete.

AN

Per istruzioni sull'installazione della staffa di montaggio a parete per il proprio modello di TV, fare riferimento al
seguente sito Web:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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Installazione del TV a parete dalla scatola

Collegare Id - A (in dotazione con il TV) alla parte posteriore del TV.

s N

Nota
« Se si utilizza un cacciavite elettrico, impostare la coppia di serraggio a circa 1,5 N-m {15 kgf-cm}.

147



Installazione del TV a parete dal piedistallo

1 Inserire la protezione per gli angoli.

2 Rimuovere il coperchio centrale.

157



3 Rimuovere le viti.

4 Scollegare la base del supporto.

167



6 Collegare m e m (in dotazione con il TV) alla parte posteriore del TV.

s N

—

E]&i v o°

Nota
« Se si utilizza un cacciavite elettrico, impostare la coppia di serraggio a circa 1,5 N-m {15 kgf-cm}.

177
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Risoluzione dei problemi

Risoluzione dei problemi generali per questioni
quali: schermo vuoto, assenza di suono,
immagine bloccata, mancata risposta del
televisore o rete persa, agire come segue.

1 Riawviare il televisore premendo il tasto di
accensione sul telecomando finché non viene
visualizzato un messaggio. Il televisore si
riavvia. Se il televisore non si ripristina,
provare a scollegare il cavo di alimentazione
per due minuti e ricollegarlo.

2 Consultare il menu Guida premendo il tasto
HELP sul telecomando.

3 Connettere il televisore a Internet ed eseguire
I'aggiornamento del software.

4 Consultare il sito Web di assistenza Sony (le
informazioni sono fornite nella copertina
posteriore).

Quando viene visualizzato il messaggio [E
disponibile un aggiornamento per il software
del TV...].

Sony raccomanda vivamente di aggiornare il
software del televisore selezionando [Aggiorna
subito]. Questi aggiornamenti del software
migliorano le prestazioni del televisore o
aggiungono nuove funzioni.

Viene visualizzata la seguente schermata con
[Updating...] (Aggiornamento...) I'illuminazione
del LED lampeggia in bianco durante
I'aggiornamento del software.

1) Updating...

)

Non scollegare il cavo di alimentazione CA
durante I'aggiornamento del software. Se il cavo
viene scollegato, I'aggiornamento del software
potrebbe non essere completato correttamente
e potrebbero verificarsi malfunzionamenti del
software. Gli aggiornamenti del software
possono impiegare fino a 15 minuti.

18IT

Quando si collega il televisore, & possibile che
il televisore non si accenda immediatamente
anche se si preme il tasto di accensione sul
telecomando oppure sul televisore.
L'inizializzazione del sistema necessita di un po’
di tempo. Attendere circa un minuto, quindi
riprovare.

Problemi e soluzioni

Se l'illuminazione del LED lampeggia in rosso.

® Contare il numero di lampeggi (I'intervallo & di tre
secondi).
Riavviare il televisore scollegando il cavo di
alimentazione per tre minuti, quindi accendere il
televisore.
Se il problema persiste, scollegare il cavo di
alimentazione e rivolgersi al rivenditore o al
centro servizi Sony comunicando il numero di
volte in cui lI'illuminazione del LED lampegagia.

Impossibile ricevere il servizio terrestre/via

cavo.

® Controllare il collegamento dell'antenna/del cavo
e le impostazioni del booster.

® Selezionare il servizio terrestre/via cavo
premendo il tasto DIGITAL/ANALOG sul
telecomando. Se il servizio di trasmissione non
viene visualizzato, premere TV, quindi premere
DIGITAL/ANALOG.

* || segnale terrestre potrebbe essere soppresso se
€ presente un forte segnale nelle vicinanze.
Impostare [LNA (Canale ---)] su [Disattivato] nelle
impostazioni di sintonizzazione digitale.

* Dopo essersi trasferiti in una nuova casa o dopo
aver cercato di ricevere nuovi servizi, tentare una
ricerca del servizio selezionando [Ricerca
automatica dei canali TV DTT].

Impossibile ricevere il servizio satellitare.

® Controllare il collegamento del cavo satellitare.

* Quando viene visualizzato il messaggio [Nessun
segnale. Rilevato sovraccarico LNB...], scollegareil
cavo di alimentazione. Quindi, assicurarsi che il
cavo satellitare non sia danneggiato e che la linea
del segnale satellitare non sia in corto circuito nel
connettore satellitare.

Il telecomando non funziona.
® Sostituire le batterie.

Il blocco parentale per la password di
trasmissione é stato dimenticato.

® Digitare 9999 per il codice PIN e selezionare
[Modifica codice PIN].



Le aree in prossimita del televisore si
riscaldano.

¢ £ normale che le aree attorno al TV si riscaldino
dopo un uso prolungato.

Lo schermo diventa piu scuro durante il

funzionamento del TV.

* Se l'intera immagine o parte dell'immagine
rimane fissa, la luminosita dello schermo viene
ridotta gradualmente per evitare la persistenza
d'immagine. Non si tratta di un
malfunzionamento del TV.

L'utente é preoccupato per la persistenza

d'immagine.

® Se la stessa immagine viene visualizzata
ripetutamente o per un periodo di tempo
prolungato, potrebbe verificarsi la persistenza
d'immagine. Per ridurre la persistenza
d'immagine, € possibile eseguire manualmente
un Aggiornamento pannello.

Nota

Eseguire Aggiornamento pannello solo quando la
persistenza d'immagine € molto evidente. Come
riferimento, eseguirlo una volta I'anno. Evitare di
eseguirlo pil spesso, perché tale operazione puo
interessare la vita del pannello.

Le immagini che includono orologi, logo e colori
luminosi (incluso il bianco), possono causare
facilmente la persistenza d'immagine. Evitare la
visualizzazione di questi tipi di immagini per un
periodo di tempo prolungato: potrebbe verificarsi la
persistenza d'immagine.

Sullo schermo viene visualizzata una linea

bianca.

* Aggiornamento pannello viene eseguito
automaticamente dopo che il TV ¢ stato utilizzato
per un periodo di tempo prolungato al fine di
ridurre la persistenza d'immagine.
Aggiornamento pannello viene avviato dopo che
il TV e stato spento e richiede circa un’ora per il
completamento. Durante Aggiornamento
pannello, sullo schermo potrebbe essere
visualizzata una linea bianca. Non si tratta di un
malfunzionamento del TV.

Viene visualizzato il messaggio
[L'aggiornamento del pannello non é stato
completato...].

Aggiornamento pannello viene eseguito
automaticamente dopo che il TV & stato
utilizzato per un periodo di tempo prolungato al
fine di ridurre la persistenza d'immagine. Se il
TV e acceso, il cavo di alimentazione CA &
scollegato o la temperatura della stanza non
rientra nell'intervallo compreso tra 10 °C e 40 °C
durante I'’Aggiornamento pannello, il processo
non verra completato e verra visualizzato
questo messaggio.

* Se Aggiornamento pannello viene avviato
automaticamente, verra riavviato allo
spegnimento del TV con il telecomando.

* Se I'Aggiornamento pannello viene iniziato
manualmente, selezionarlo nuovamente.
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Caratteristiche tecniche

Sistema

Tipo di pannello
Pannello OLED (Organic Light Emitting Diode)

Sistema TV
In base alla nazione/regione seleziona/al
modello del televisore
Analogico: B/G, D/K, |
Digitale: DVB-T/DVB-C
DVB-T2*
Satellite*: DVB-S/DVB-S2
Sistema colore
PAL, SECAM, NTSC3.58 (Solo video), NTSC4.43
(Solo video)
Gamma di sintonia
In base alla nazione/regione seleziona/al
modello del televisore
Analogico: UHF/VHF/TV via cavo
Digitale: UHF/VHF/TV via cavo
Satellite*: Frequenza IF 950-2.150 MHz

Potenza d'uscita audio
MOW+TOW+10W+10W +10 W

Tecnologia wireless
Protocollo IEEE802.11ac/a/b/g/n
(IEEE802.11ac potrebbe non essere disponibile a
seconda dei paesi/delle regioni.)
Bluetooth Versione 4.1
Bande di frequenza: WLAN a 2,4 GHz/5 GHz,
Bluetooth a 2,4 GHz
Trasmettitore di potenza radiofrequenza: 100 mW
MAX

Versione software del televisore:
PKG_._ .. EUA
Premere HELP sul telecomando per conoscere la
versione software.

* Non tuttii televisori dispongono di tecnologia DVB-T2
o DVB-S/S2 o di terminale antenna satellitare.

Prese Ingressi/Uscite
Presa d'antenna / TV via cavo
Terminale esterno 75 ohm per VHF/UHF
Presa per antenna satellitare
Connettore di Tipo F Femmina, 75 ohm.
DiSEqC 1.0, LNB 13 V/18 V e tono a 22 kHz,
Distribuzione a cavo singolo EN50494.
2/ AV IN
Ingresso audio/video (mini jack)
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HDMI IN 1, 2, 3, 4 (supporta risoluzione 4K,
Compatibile HDCP 2.2)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*', 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2,
3840 x 2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50,
60 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480i,
Formati PC
13840 x 2160p visualizzato se risoluzione
d’ingresso € 4096 x 2160p.
*2 Solo HDMIIN 2/ 3.
Audio: PCM lineare 5,1 canali: 32, 44,1, 48, 88,2,
96, 176,4 e 192 kHz, 16, 20 e 24 bit, Dolby Digital,
Dolby Digital Plus e DTS
ARC (Audio Return Channel) (solo HDMI IN 3)
(PCM lineare due canali: 48 kHz, 16 bit, Dolby
Digital, Dolby Digital Plus, DTS)
C-DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Presa ottica digitale (PCM lineare due canali: 48
kHz, 16 bit, Dolby Digital, DTS)
AUDIO OUT G-/ (Presa mini jack stereo)
Cuffie, uscita audio, subwoofer
o1, o552, S§5» 3 (HDD REC)!
Porta dispositivo USB (§S<%+ Dispositivo HDD
USB 3 per la registrazione)
Le porte USB 1 e 2 supportano USB High Speed
(USB2.0).
La porta USB 3 supporta USB Super Speed
(USB3.0).
)
Alloggiamento CAM (modulo ad accesso
condizionato)
&5 LAN
Connettore T0BASE-T/100BASE-TX (La velocita di
connessione pud variare a seconda delle
caratteristiche operative della rete. La velocita di
comunicazione 10BASE-T/100BASE-TX e la qualita
di comunicazione non sono garantite con questo
televisore.)
IR BLASTER *!
Ingresso cavo IR Blaster (mini jack)



Altri

Accessori opzionali
Staffa di montaggio a parete: SU-WL450

Temperatura di funzionamento
Da0°Ca40°C

Umidita di funzionamento
Dal 10 % all’80 % di u. r. (senza condensa)

Potenza, caratteristiche prodotto e
altro

Requisiti di alimentazione
Valori nominali: ingresso 220V - 240 V CA, 50 Hz

Classe di efficienza energetica
KD-65A1: A
KD-55A1: B

Dimensioni schermo (diagonale)
(Approssimative)
KD-65A1: 163,9 cm / 65 pollici
KD-55A1: 138,8 cm / 55 pollici
Potenza assorbita
in modalita [Standard]
KD-65A1: 154 W
KD-55A1: 135 W

in modalita [Brillante]
KD-65A1: 498 W
KD-55A1: 378 W

Consumo energetico medio annuo
KD-65A1: 214 kWh
KD-55A1: 187 kWh

Potenza assorbita in modalita standby
0,50 W (27 W durante I'aggiornamento software o
della Guida TV elettronica)

Risoluzione schermo
3840 punti (orizzontale) x 2160 linee (verticale)

*2

*3x4

Valori nominali uscita
USB 1/2: 5V, ===, 500 mA MAX
USB 3: 5V, ===, 900 mA MAX

Dimensioni (Approssimativo) (I x a x p)

con supporto da tavolo
KD-65A1: 1451 x 83,2 x 33,9 cm
KD-55A1: 122,8 x 71,0 x 33,9 cm

senza supporto da tavolo
KD-65A1: 1451 x 83,4 x 8,6 cm
KD-55A1: 122,8 x 71,1 x 8,6 cm

Peso (Approssimativo)

con supporto da tavolo
KD-65A1: 36,2 kg
KD-55A1: 28,8 kg

senza supporto da tavolo
KD-65A1: 29,8 kg
KD-55A1: 25,0 kg

*1 Solo per alcune Regioni / Nazioni / Modelli TV.

*4 Consumo energetico annuale, basato sul consumo di
corrente di un televisore che funzioni 4 ore al giorno
per 365 giorni. Il consumo energetico effettivo
dipendera dal modo in cui verra utilizzato il
televisore.

*3 ] valore dell'assorbimento di potenza specificato in
stand-by viene raggiunto dopo alcuni minuti dallo
spegnimento, cioé dopo che il televisore avra
terminato tutti i processi interni.

*4 Quando la TV & connessa alla rete, il consumo
energetico in standby aumenta.

Nota

¢ Rimuovere il coperchio dell’alloggiamento CAM
(Conditional Access Module, modulo di accesso
condizionale) del televisore esclusivamente per
inserire una smart card in CAM.

La disponibilita degli accessori opzionali dipende dai
paesi/dalle regioni/dai modelli di televisore/dalle
scorte.

Design e caratteristiche tecniche sono soggetti a
modifiche senza preavviso.

Note sul funzionamento della TV Digitale

« TV digitale (DVB terrestre, satellite e via
cavo), servizi interattivi e funzioni di rete
potrebbero non essere disponibili in tutti i
Paesi o regioni. Alcune funzioni potrebbero
non essere abilitate e potrebbero non
funzionare correttamente con alcuni
provider e ambienti di rete. Alcuni provider
di servizi TV potrebbero applicare tariffe
per i loro servizi.

Questo televisore supporta trasmissione
digitale con i codec MPEG-2, H.264/MPEG-
4 AVC e H.265/HEVC, ma non si garantisce
la compatibilita con tutti i segnali
dell'operatore/del servizio, che potrebbero
cambiare nel tempo.
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Informazioni sui marchi

| termini HDMI e HDMI High-Definition
Multimedia Interface e il logo HDMI sono
marchi di fabbrica o marchi di fabbrica
registrati di HDMI Licensing LLC negli Stati
Uniti e in altri Paesi.

Prodotto su licenza di Dolby Laboratories.
Dolby, Dolby Audio e il simbolo della
doppia “D” sono marchi depositati di Dolby
Laboratories.

“BRAVIA” e BRAVIA sono marchi
depositati di Sony Corporation.

Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore, il logo e
il logo tipo Gracenote, nonché il logo
“Powered by Gracenote” sono marchi di
fabbrica o marchi di fabbrica registrati di
Gracenote negli Stati Uniti e/o in altri paesi.
Opera® Devices SDK. Copyright 1995-2016
Opera TV AS. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast, Wi-Fi
Protected Setup e il logo Wi-Fi CERTIFIED
sono marchi di fabbrica o marchi di
fabbrica registrati di Wi-Fi Alliance.

Per i brevetti DTS, consultare il sito
http://patents.dts.com. Prodotto su
licenza di DTS, Inc.

DTS, il simbolo, & DTS e il simbolo insieme
sono marchi di fabbrica registrati e DTS
Digital Surround & un marchio di fabbrica di
DTS, Inc. © DTS, Inc. Tutti i diritti riservati.
I marchio denominativo e i loghi
Bluetooth® sono marchi registrati di
proprieta di Bluetooth SIG, Inc. e sono
utilizzati da Sony Corporation su licenza.
Tutti gli altri marchi di fabbrica o nomi
commerciali sono di proprieta delle
rispettive aziende.

DiSEqC™ e un marchio depositato di
EUTELSAT. Questo televisore supporta
DiSEQC 1.0 ma non e progettato per il
controllo di antenne motorizzate.

TUXERA e un marchio di fabbrica registrato
di Tuxera Inc. negli Stati Uniti e in altri
Paesi.

Il logo USB-IF SuperSpeed USB Trident &€ un
marchio di fabbrica registrato di USB
Implementers Forum, Inc. $S~=>.
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Internetanslutning och datasekretess

Denna produkt ansluter till internet under forsta instéliningen sa
fort ett natverk ar anslutet for att bekrafta internetanslutning,
och senare for att konfigurera Hemskarmen. Din IP-adress
anvands i dessa och i alla andra internetanslutningar. Om du
inte vill att din IP-adress anvands alls, stéll inte in den tradlésa
internetfunktionen och anslut inte en internetkabel. Se
informationen om sekretess som visas pa instéllningsskarmarna
for mer information om internetanslutningar.

2sE

Inledning

Tack for att du har valt denna produkt fran Sony.
Innan du anvénder TV:n bér du lasa igenom den har
bruksanvisningen noga och spara den fér framtida bruk.

Anmarkning

 Innan du slar pa TV:n ska du lasa “Sakerhetsinformation”
(sidan 3).

* De bilder och illustrationer som anvénds i startguiden och i
denna handbok ar bara referenser och kan skilja sig fran
utseendet pa den faktiska produkten.

Startguidens placering

Startguiden &r placerad pa dynan inuti TV-kartongen.

Hjalp/Hjalpguide

Hjalpfunktionen innehaller massor av information om din TV. For
att anvanda hjalpfunktionen, tryck pa HELP pa fjarrkontrollen. Du
hittar anvandning och felsékning i listan eller via
nyckelordssokning. Vélj [Hjalpguide] i hjdlpmenyn for att visa
anvandarhandboken. Om du ansluter din TV till Internet,
uppdateras hjalpfunktionen och informationen.

Identifieringsetikettens placering

Etiketter fér modellnr, tillverkningsdatum (ar/manad) och
strémférsérjning finns pé& TV:ns eller férpackningens baksida. De
kan hittas genom att man tar bort mittkdpan.

VARNING!

FOR ATT FORHINDRA

ATT BRAND SPRIDS

SKA LEVANDE LJUS ELLER
OPPNA LAGOR ALLTID
HALLAS PA AVSTAND FRAN
PRODUKTEN.

VIKTIGT MEDDELANDE

Denna produkt har tillverkats av eller pa uppdrag av Sony
Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japan.
Fragor som rér produkternas dverensstimmelse, grundar sig
pa Europeiska unionens lagstiftning skall stéllas till den
auktoriserade representanten, Sony Belgium, bijkantoor van
Sony Europe Limited, Da Vincilaan 7-D1, 1935 Zaventem,
Belgien. For service och garantiarenden, vanligen se de

adresser som finns i de separata service och
garantihandlingarna.
radioutrustning c € @
Harmed intygar Sony Corporation att
radioutrustningstyperna KD-65A1, KD-55A1 star i
overensstammelse med de nédvandiga kraven och andra
tillampliga bestammelser i direktiv 1999/5/EG.
For mer detaljer, ga till féljande webbplats:
http://www.compliance.sony.de/

Meddelande for

Denna radioutrustning kan anvandas inom EU utan att tillampliga
krav angaende anvandning av radiospektrum bryts.

Meddelande till kunder: foéljande information galler endast for
utrustning som salts i lander dar EU-direktiv galler.

Tradlosa TV-system kan anvandas i féljande lander:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

Denna utrustning kan anvéndas i andra icke-europeiska lander.



Sakerhetsinformation
VARNING

Batterier far inte utsattas for hog temperatur, exempelvis fran

solljus, eld och liknande.

Placera aldrig en TV-apparat pa en instabil plats. En TV-apparat

kan falla ner och orsaka allvarlig personskada eller dédsfall.

Maénga personskador, speciellt for barn, kan undvikas genom att

enkla forsiktighetsatgarder vidtas, som att:

— Anvanda héljen eller stativ som rekommenderas av TV-
apparatens tillverkare.

— Endast anvanda mobler som sakert stoder TV-apparaten.

— Forsékra sig om att TV-apparaten inte skjuter fram 6ver den
stddjande mobelns kant.

— Inte placera TV-apparaten p& nagon hog mébel (till exempel
skép eller bokhyllor) utan att férankra bade mébeln och TV-
apparaten mot ett passande stod.

— Inte placera TV-apparaten pé tyg eller andra material som kan
finnas mellan TV-apparaten och stédjande mdbel.

— Léra barn om farorna med att klattra pa mébler for att na Tv-
apparaten eller dess kontroller.

Om din befintliga TV-apparat ska behallas och omplaceras bér

samma aktsamhet som ovan tillampas.

Installation

Lamplig expertkunskap kravs nar TV:n installeras pa
bordsstativet.

Information om stativinstallation finns i den startguide som
medfoljde TV:n.

Sony kan inte hallas ansvarigt for nagon form av
egendomsskador eller personskador som beror p& felaktig
hantering eller felaktig installation.

Installera och anvand TV:n enligt féljande anvisningar for att
undvika brandrisk, elektriska stétar eller skador pa person eller
egendom.

Installation

« TV:n bér placeras néra ett 14tt atkomligt eluttag.

« Placera TV:n pé en stabil, plan yta for att undvika att den faller
ner och orsakar personskada eller egendomsskada.

 Placera TV:n pa en plats dar den inte kan dras, tryckas eller
véltas omkull.

« Montera TV:n sa att TV:ns undersida inte skjuter ut fran TV-
banken (medféljer ej). Om undersidan skjuter ut fran TV-
banken, kan det hdnda att TV:n vélter, faller i golvet och orsakar
personskada eller skada pa TV:n.

v

&

* Endast en behorig servicetekniker bor utféra vagginstallationer.
* Av sakerhetsskal rekommenderar vi bestamt att du endast
anvander tillbehor fran Sony, inklusive:
— Vaggfaste SU-WL450

¢ Anvand de skruvar som levererades med vaggfastet nar
vaggfastet monteras pa TV:n. De medféljande skruvarna ar
utformade enligt bilden métt frén vaggfastets kontaktyta.
Skruvarnas diameter och l&ngd varierar beroende pé
vaggfastets modell.
Anvandning av andra skruvar kan skada TV:n internt eller
medféra att den faller ned.

10 mm - 14 mm

—

Skruv (M6)

Vaggfaste
TV:ns bakre holje

Transport

« Lossa alla kablar frén TV:n innan du transporterar den.

« Det krévs tva eller tre personer for att béra en stor TV-apparat.

« N&r TV:n ska transporteras bér den héllas enligt nedan. Tryck
inte hart pa kontrollpanelen och ramen runt skarmen.

¢ Lagg inte TV:n ner nar du hanterar
eller monterar den.

 Se till att TV:n inte utsétts for
stotar eller kraftiga vibrationer nar den transporteras.

¢ Du bér anvanda originalkartongen och dess emballage nér du
sander in TV:n for reparation eller om du flyttar.

Férebyggande av fall
1 Ta bort mittkapan.

3SE



2 Fast TV:n i TV-stativet.

/ 10 mm - 14 mm

-

M6-skruv
(medféljer ej)

~ Kabel

A= (medféljer ej)

Ey

Skruv (medfbljer ej)

Ventilation

« Tack inte fér och stoppa inte in nagra féremal i TV:ns
ventilationshal.

« Lamna fritt utrymme runt TV:n enligt nedanstaende figur.

* Virekommenderar bestamt att du anvander Sonys vaggfaste for
att sakerstalla tillracklig luftcirkulation.

Monterad pa vaggen

30cm

10 cm

0 cm
L&mna minst sa har mycket fritt utrymme runt TV:n.

Monterad pa stativ

]

Lamna minst sa har mycket fritt utrymme runt TV:n.

* For att sakerstalla korrekt ventilation och forhindra ansamling av

damm eller smuts:

— Lagg inte TV:n platt ned och installera den inte upp-och-ned,
bakvéand eller vand sidledes.

— Placera inte TV:n pé en hylla eller matta, i en sdng ellerien
garderob.

— Tack inte dver TV:n med tyg sdsom gardiner och lagg inte
tidningar och liknande pa den.

— Installera inte TV:n sasom figurerna nedan visar.

Luften kan inte cirkulera fritt.

45E

Natkabel

Hantera natkabeln och eluttaget enligt féljande anvisningar for

att undvika brandrisk, elektriska stotar eller skador pa person eller

egendom:

— Anvénd endast nétkablar fran Sony och inga andra marken.

— Forin stickkontakten hela végen i eluttaget.

— Anslut TV:n till ett eluttag som levererar 220 volt - 240 volt AC.

— For din egen sakerhet, lossa natkabeln fran eluttaget fore
ledningsdragning och se till att du inte snavar pa kablarna.

— Lossa nétkabeln fran eluttaget innan du flyttar TV:n eller utfor
nagot arbete pa den.

— Hall natkabeln pa avstand fran varmekallor.

— Lossa stickkontakten fran eluttaget och rengér den
regelbundet. Om kontakten tdcks med damm och tar upp fukt
kan isoleringen forsamras, vilket kan orsaka brand.

Anmarkning

¢ Anvand inte medfoljande natkabel tillsammans med annan
utrustning.

* Kldm, boj eller vrid inte natkabeln fér mycket. Ledarna inne i
kabeln kan exponeras eller ga av.

* Modifiera inte natkabeln.

« Still inga tunga féremal pa natkabeln.

« Dra inte i sjalva kabeln nar du lossar natkabeln fran eluttaget - ta
tag i stickkontakten.

« Anslut inte alltfér manga apparater till ett och samma eluttag.

* Anvand inte eluttag som inte passar till stickkontakten.

Forbjuden anvandning

Installera inte och anvéand inte TV:n pa platser eller i miljéer/
situationer som beskrivs nedan. Annars kan felfunktioner uppsta i
TV:n som kan orsaka brandtilloud, elektriska stétar eller skador pa
person eller egendom.

Platser:

« Utomhus (i direkt solsken), pa stranden, i en bat eller nagon
annan typ av fartyg, i ett fordon, pa sjukvardsinrattningar, pa
ostadiga platser, nara vatten, regn, fukt eller rék.

Miljoer:

* Platser som &r mycket varma, fuktiga eller dammiga, dar
insekter kan sig in i TV:n, dar TV:n kan utsattas for mekaniska
vibrationer eller i nérheten av brinnande féremal (t.ex. levande
ljus). TV-apparaten far inte utsattas for dropp eller stank och
vatskebehéllare sdsom vaser far inte stéllas pa den.

Situationer:
« Anvand néar dina hander &r vata, med kabinettet borttaget eller
med tillval som inte rekommenderas av tillverkaren. Koppla loss
TV:n fran eluttaget och antennen nar det askar.

Installera TV:n sé att den sticker ut i ett
6ppet utrymme. Det kan leda till
materiella skador eller personskador om
en person eller nagot féremal stéter in i
TV:n.

* Placera TV:n i ett fuktigt eller dammigt
utrymme, eller i ett rum med oljig rok
eller &nga (néra koksbankar eller
luftfuktare). Det kan orsaka elektriska
stotar eller att TV:n blir skev.

Installera TV:n pa platser dar denna utsatts fér extrema
temperaturer som direkt solljus, ndra en varmeradiator eller en
varmeventil. TV:n kan 6verhettas i ett sddant forhallande vilket
kan orsaka deformation av héljet och/eller fel pa TV:n.

aatititer
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¢ Om TV:n placeras i ett omkladesrum for ett
allmant bad eller varma kallor kan TV:n
skadas av luftburen svavel etc.

* Utsatt inte skarmen for direktbelysning eller solljus for att du ska
erhélla den bésta bildkvaliteten.



« Undvik att flytta TV:n frén en kall till en varm plats. Plotsliga
forandringar i rumstemperaturen kan orsaka kondensbildning.
Detta kan gdra att TV:n visar en dalig bildkvalitet och/eller dalig
farg. Om detta sker maste fukten avdunsta helt innan TV:n
startas.

Trasiga delar:

« Kasta aldrig ndgot mot TV:n. Skdrmglaset kan ga sénder och
orsaka allvarliga personskador.

« Om TV:ns hélje spricker, koppla loss TV:n fran eluttaget innan
du tar i den. Annars kan detta orsaka elchock.

Nar TV:n inte anvands

« Om du inte tanker anvanda TV:n pa flera dagar bér du koppla
loss TV:n fran eluttaget av miljo- och sékerhetsskal.

« Eftersom TV-apparaten inte kopplas bort fran natspanningen
nar du endast stdnger av den maste du aven lossa
stickkontakten fran eluttaget for att helt koppla bort TV:n.

 Vissa TV-apparater kan ha funktioner som kraver att TV:n star
kvar i standby-lage for att den skall fungera korrekt.

Barnens sakerhet

« Se till att barn inte klattrar pa TV:n.
« Hall sma tillbehor utom rackhall for barn sa att de inte rakar
svaljas av misstag.

Om foljande problem uppstar...

Stdng av TV:n och lossa omedelbart stickkontakten fran eluttaget
om n&got av féljande problem uppstar.

Kontakta din aterférsaljare eller ett Sony servicecenter for att fa
TV:n undersdkt av en behorig servicetekniker.

Oom:

— Natkabeln skadas.

— Eluttaget inte passar till stickkontakten.

— TV-apparaten skadas genom att den tappas, utsatts for harda
stétar eller genom att féremal kastas pa den.

— Vatska eller nagot foremal rakar hamna i héljets éppningar.

Om TV-temperatur

Nar TV:n anvénds under en langre period kan panelen bli varm.
Den kan kdnnas varm nar du vidrér den med handen.

Varning!

Utrustning som &r kopplad till skyddsjord via jordat vdgguttag
och/eller via annan utrustning och samtidigt ar kopplad till kabel-
TV nat kan i vissa fall medfora risk fér brand.

For att undvika detta skall vid anslutning av utrustningen till
kabel-TV nat galvanisk isolator finnas mellan utrustningen och
kabel-TV natet.

Sakerhetsforeskrifter
SepaTv

« Du bér titta pa TV i ett rum med mattlig belysning. TV-tittande i
dalig belysning eller under langa perioder pafrestar 6gonen.

« Nar du anvander hérlurar, stéll in ljudvolymen pa en mattlig niva
sa att du inte skadar din horsel.

OLED-skarm

* Trots att OLED-skarmen ar tillverkad med hog precision och
99,99 % eller mer av pixlar fungerar, kan svarta prickar framtrada
eller lysande punkter (vita, réda, blda eller gréna) visas hela
tiden pa OLED-skarmen. Detta &r en inneboende egenskap i
OLED-skarmar och ar inte ett fel.

« Tryck inte pa och repa inte frontfiltret. Placera inte heller ndgra
foreméal ovanpa denna TV-apparat. Bilden kan vara ojamn eller
OLED-skarmen kan vara skadad.

 Bildskarmen och hdéljet blir varma nar TV:n anvénds. Detta ar
inget fel.

* Folj lokala lagar och bestammelser nar du ska kassera din TV.

Hantering och rengoring av TV:ns bildskarm/

hélje

Var noga med att lossa natkabeln fran eluttaget fére rengéring.

Observera féljande forsiktighetsatgarder for att undvika

degradering av material eller skdrmens ytskikt.

¢ Anvand en mjuk duk nar du dammar av bildskarmen/héljet.
Smuts som &r svar att fa bort kan du avlagsna genom att fukta
duken med ett milt, utspatt rengéringsmedel.

¢ Spreja aldrig vatten eller rengéringsmedel
direkt p& TV-apparaten. Det kan droppa ner
pa skarmens underkant eller dess yttre
delar och komma in i TV-apparaten, vilket
kan orsaka skador pa TV:apparaten.

* Anvand aldrig skurdukar med slipmedel,
alkaliska eller sura rengéringsmedel,
skurpulver eller skarpa I6sningsmedel sdsom alkohol, bensin,
thinner eller insektsspray. Om sddana material anvénds, eller vid
langvarig kontakt med gummi- eller vinylmaterial, kan skarmens
ytskikt och héljet skadas.

« Rorinte TV:n om din hand &r tdckt med nagot kemiskt medel
som handkram eller solskyddskram.

¢ Vi rekommenderar att du regelbundet dammsuger
ventilationséppningarna for att sakerstalla fullgod ventilation.

« Nar du justerar TV:ns vinkel, rér den forsiktigt sa att TV:n inte
flyttar sig eller glider av stativet.

Extra utrustning

» Hall extra tillbehér och utrustning som avger elektromagnetisk
stralning pa avstand fran TV:n. Annars kan bildstérningar och/
eller akustiskt brus uppsta.

« Denna utrustning har testats och befunnits folja gransvardena
som anges i EMC-direktivet vid anvandning av en
anslutningskabel som ar kortare &n 3 meter.

¢ Denna utrustning har testats och funnits félja gransvardena som
anges i EMC-direktivet vid anvandning av en RF-kabel som &r
kortare &n 30 meter for mark-/satellit-/CATV-uttag.

Rekommendation for kontakten av F-typ

Den inre traden far inte skjuta ut mer 1,5 mm fran
anslutningsdelen.

(Referensritning fér kontakten av F-typ)

Tradl6s funktion

« Sla inte pa enheten i narheten av medicinsk utrustning
(pacemaker etc.), eftersom detta kan leda till felfunktion pa den
medicinska utrustningen.

« Aven om den hér enheten sander/tar emot kodade signaler, bor
du vara forsiktig med icke-auktoriserat uppsnappande. Vi kan
inte hallas ansvariga fér problem som uppstar.

* Denna utrustning ska installeras och anvandas separerat med
ett avstand pa 20 cm eller mer mellan denna enhets antenn och
nagon persons kropp.

Forsiktighet vid hantering av fjarrkontrollen

« Var noga med att satta i batterierna at ratt hall (+ / -).

« Anvand inte olika typer av batterier tillsammans och blanda inte
gamla och nya batterier.

« Kassera batterier enligt gallande miljcbestammelser. | vissa
regioner kan sarskilda bestammelser gélla fér kassering av
batterier. Radfraga de lokala myndigheterna.

» Hantera fjdrrkontrollen med varsamhet. Se till att inte tappa eller
trampa pa den och spill inga vétskor p& den.

¢ Placera inte fjdrrkontrollen i narheten av varmekallor, i direkt
solljus eller i ett fuktigt rum.
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Kassering av TV-apparaten

Omhéndertagande av gamla
elektriska och elektroniska
produkter (Anvandbar i den
Europeiska Unionen och andra
Europeiska lander med separata
insamlingssystem)
_ Symbolen pé produkten eller emballaget anger
att produkten inte far hanteras som
hushallsavfall. Den skall i stéllet lamnas in pa uppsamlingsplats
for atervinning av el- och elektronikkomponenter. Genom att
sakerstélla att produkten hanteras pé ratt satt bidrar du till att
férebygga eventuella negativa miljé- och hélsoeffekter som kan
uppsta om produkten kasseras som vanligt avfall. Atervinning av
material hjalper till att bibehalla naturens resurser. For ytterligare
upplysningar om atervinning bér du kontakta lokala myndigheter
eller sophamtningstjanst eller affaren dar du képte varan.

Avfallsinstruktion rérande

férbrukade batterier (gélleri EU och

andra europiska lander med

separata insamlingssystem)

Denna symbol pa batteriet eller pa

forpackningen betyder att batteriet inte skall
behandlas som vanligt hushallsavfall. Pa vissa batterier kan
denna symbol anvdndas i kombination med en kemisk symbol.
Den kemiska symbolen for kvicksilver (Hg) eller bly (Pb) Iaggs till
om batteriet innehaller mer &n 0,0005 % kvicksilver eller 0,004 %
bly. For att sékerstalla for att dessa batterier blir kastade pa ett
riktigt satt, kommer du att bidra till att skydda miljén och
manniskors halsa fran potentiella negativa konsekvenser som
annars kunnat blivit orsakat av felaktig avfallshantering.
Atervinning av materialet vill bidra till att bevara naturens
resurser. Nar det galler produkter som av sdkerhet, prestanda
eller dataintegritetsskal kraver permanent anslutning av ett
inbyggt batteri, bor detta batteri bytas av en auktoriserad
servicetekniker. For att forsékra att batteriet blir behandlat korrekt
skall det levereras till atervinningsstation for elektriska produkter
nar det ar forbrukat. For alla andra batterier, vanligen se avsnittet
om hur man tar bort batteriet pa ett sékert satt. Lamna batteriet
pa en &tervinningsstation for forbrukade batterier. Fér mer
detaljerad information rérande korrekt avfallshantering av denna
produkt eller batterier, vénligen kontakta ditt kommunkontor, din
avfallsstation eller din aterférsaljare dar du képt produkten.
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Skydda TV-skarmen (OLED-TV)

Forsiktighetsatgarder for att skydda skarmen
fran skador

Bildretention

OLED-TV-apparater kan drabbas av bildretention (inbranning) pa
grund av egenskaperna hos de material som anvéands.
Bildretention kan uppsta om bilder visas pa samma plats pa
skarmen upprepade ganger eller under langre perioder. Detta
innebar inte att det &r ndgot fel pa TV:n. Undvik att visa bilder
som orsaka bildretention.

Foljande dr exempel pa bilder som kan orsaka

bildretention:

« Innehall med svarta falt antingen pa toppen och botten och/
eller till vanster eller hoger sida av skarmen. (t.ex. letterboxade
bilder, 4:3-bilder, standarduppldst innehall)

« Statiska bilder, t.ex. foton.

* TV-spel som kan ha statiskt inneh&ll pa vissa delar av skarmen.

« Skarmmenyer, programguider, kanallogotyper etc.

« Statiskt innehall fran appar.

« Skarmbanderoller, t.ex. sddana som anvénds for nyheter och
rubriker.

Sa har minskar du risken fér bildretention:

« Fyll skarmen genom att vaxla till [Bredbildslage] for att eliminera
de svarta falten. Valj en annan instélining for [Bredbildslage] an
[Normal].

« Stdng av OSD-funktionen (On Screen Display) genom att trycka
pa knappen /@ och sedan stdnga av menyerna fran
ansluten utrustning. Mer information finns i
anvandarhandbdckerna fér den anslutna utrustningen.

« Undvik att visa statiska bilder med ljusa farger (inklusive vitt),
klockor eller logotyper pa ndgon del av skarmen.

« Stéll in bildinstéliningarna baserat pa omgivande forhallanden.
Standardbilden rekommenderas fér anvandning i hemmet och
nar du tittar pa innehall som ofta visar kanallogotyper mm.

TV:n har féljande funktioner som hjalper till att minska/férhindra
bildretention.

Uppdatera panel

Uppdatera panel kérs automatiskt for att justera enhetligheten pa

TV-skarmen nar den anvants under langre perioder. Uppdatera

panel kan ocksa utforas manuellt och bér endast anvandas om

bildretentionen &r valdigt pataglig eller om du ser féljande
meddelande: [Paneluppdateringen slutférdes inte...]

Varning:

« Funktionen Uppdatera panel kan paverka panelen. Som
tumregel kan man sdga att Uppdatera panel bara bor utféras en
gang om aret. Mer frekvent anvandning kan paverka panelens
anvandbara livslangd.

* Uppdatera panel tar ungefar en timme att slutfora.

« En vit linje kan visas pa skarmen under tiden som Uppdatera
panel utfors. Detta betyder inte att det &r nagot fel pa TV:n.

* Uppdatera panel fungerar bara ndr rumstemperaturen ar mellan
10 °Coch 40 °C.

Pixellage

Flyttar automatiskt bilden pa skarmen fér att undvika
bildretention.

Annan funktion

Skarmens ljusstyrka sanks automatiskt vid visning av stillbilder,
klockor, ljusa férger eller logotyper och liknande.



Delar och reglage

Kontroller och indikatorer

& (Strombrytare) / + / -

N&r TV:n ar avstangd,

Tryck pa & for att sla p& strommen.

Nar TV:n ar paslagen,

Tryck och hall nere () for att stanga av.
Tryck pa (O flera g&nger for att byta funktion
och tryck sedan pa knappen + eller - for att:
e Justera volymen.

e Valj kanal.

 Valjingangskalla for TV:n.

Fjarrkontroll-sensor* /

Ljussensor* / LED-belysning
LED-belysningen tands eller blinkar enligt
TV:ns status.

Se Hjalpguiden for mer information.

* Placera ingenting ndra sensorn.
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Anvanda fjarrkontrollen

Beskrivning av fjarrkontrollens delar

Fjarrkontrollknappens form, plats, tillganglighet och funktion kan variera beroende pa region/land/TV-

modell.

i

[1] -©/@ (Ingangsviljare/Text halt)
| TV-laget: Visa och valj ingangskallan.
| textlaget: Frys aktuell sida.
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SYNC MENU
Visa BRAVIA Sync-menyn.

EXIT

& (Mikrofon)
Anvand rostfunktion. (dvs. roststyrd sdkning
av innehall.)

& (TV-standby)
Sla pa eller stang av TV:n (standbylage).

DIGITAL/ANALOG
Vaxla mellan digitalt och analogt lage.

TV/RADIO

Vaxla mellan sandningar fran TV eller RADIO.

8SE

Aterga till den féregiende skirmen eller
avsluta menyn. Nar en interaktiv
programtjanst ar tillganglig trycker du for att
avsluta tjansten.

[2] Sifferknappar

@/(@ (Visa info/text)
Visa information.

& (Text)

Visa textinformation.



Google Play

Fa tillgang till onlinetjansten "Google Play”.

NETFLIX (Endast fér begransad region/
land/TV-modell)
Fa tillgang till onlinetjansten "“NETFLIX".

Fargknappar
Utfér motsvarande funktion vid tillfallet.

(4] ACTION MENU

Visa en lista dver relaterade funktioner.

TV

 Vaxla till en TV-kanal eller ingang fran
annat program.

e Sitt pa TV:n for att se en TV-kanal eller
ingang fran ett annat program.

GUIDE/EF
Visa den digitala programguiden.

BACK/ <
Aterga till foregdende skarm.

HOME
Visa TV:ns Home-meny.

DISCOVER
Ta fram innehallsfaltet for att soka efter
innehall.

4/%/«/%/(O (Valj alternativ/Enter)

1 +/- (Volym)
Justera volymen.

- (Hoppa)

Hoppa fram och tillbaka mellan tva kanaler
eller ingangar. TV:n vaxlar mellan den
aktuella kanalen eller ingangen och den
senaste kanalen eller ingangen som valdes.

oX (Ljud av)
Stang av ljudet. Tryck igen for att aterstalla
ljudet.

PROG +/-/G/E)

| TV-laget: Valj kanal.

| textlaget: Valj nasta (&) eller foregaende
(&®) sida.

[6] AUDIO

Andra sprak for det program som visas for
tillfallet.

<</ /> /l</11/>P1/R
Anvand mediainnehall pa TV:n och ansluten
BRAVIA Sync-kompatibel enhet.

& (Instdllning av textning)

Sla pa eller stang av textning (nar funktionen
ar tillganglig).

HELP

Visa Hjalpmenyn. Harifran kan du 6ppna
hjalpguiden.

@ REC
Spela in aktuellt program med USB HDD-
inspelningsfunktionen.

TITLE LIST
Visa titellistan.

95E




Kopplingsschema

For mer information om anslutningar, se Hjalpguiden genom att trycka pa HELP pa fjarrkontrollen.

Satellit

w52 | A [ 7B

Ljudsystem for
Kabel/ hemmet med
antenn/STB Router IR Blaster optisk ljudingang
J J
v

<= e [JIT=

LAN &% DIGITAL
IR BLASTER AUDIO OUT G>

(OPTICAL)

il © O

Conditional Access Module,
- villkorlig atkomstmodul

500 mA MAX
—

«-USB

VCR/Utrustning HDMI-  Ljudsystem HDMI- Hérlurar/ Digital stillbildskamera/
for videospel/ enhet  fér hemmet enhet ljudsystem camcorder/USB-minne
DVD-spelare/ med ARC/ for hemmet/

Camcorder HDMI-enhet subwoofer
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IR BLASTER*

[2] A (Satellitingéng), T (RF-ingang)
¢ nslutningar fér marksandning/kabel och
satellit. Anslutningssteg: SUB. — Antenn
— MAIN
¢ Anslut endast till SUB.-uttaget om du
anvander laget for dubbel mottagning.
Undantaget ar enkel kabel-TV EN50494.

=)/ AV IN
e For en kompositanslutning, anvand en
analog foérlangningskabel (medféljer €j).
.

mﬂ_crﬁﬁ = usiis)

[4] HDMI IN 1/2/3/4
e Om du ansluter ett digitalt ljudsystem som
ar kompatibelt med ARC-tekniken (Audio
Return Channel) bér du anvanda HDMI IN
3. Annars kravs ytterligare en anslutning
till DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL).

L[] "o :ﬂ]}ﬂ%

<12 mm

et

cxmm [

[5] AUDIO OUT =/}
e Stdder endast 3-polig stereominikontakt.
e FOr att lyssna pa ljudet fran TV:n via
ansluten utrustning trycker du pa HOME.
Valj [Instaliningar] — [Ljud] — [Horlurar/
ljudutgang] och valj sedan onskat
alternativ.

[6] *<=* USB 1/2, SS<<> USB 3 (HDD REC)*
e Om du ansluter en stor USB-enhet kan
den stdra andra anslutna enheter i
narheten.
¢ Om du ansluter en stor USB-enhet ska den
anslutas till USB 1-uttaget.

7 CAM (Conditional Access Module,
villkorlig atkomsmodul)

e Tillhandahaller atkomst till betal-TV-
tjanster. Mer information finns i
bruksanvisningen som medféljer din CAM.
Satt inte in smartkortet direkt i TV:ns CAM-
plats. Det maste placeras i CAM-modulen
som tillhandahalls av din auktoriserade
aterforsaljare.

CAM stods inte i vissa lander/omraden.
Fraga din auktoriserade aterforsaljare.
Ett CAM-meddelande kan visas nar du
vaxlar till ett digitalt program efter att ha
anvant internetvideo.

* Endast for begransad region/land/TV-modell.
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Montera TV:n pa viggen

Anvanda vaggfastet (tillval)

I bruksanvisningen fér denna TV visas endast stegen for att forbereda montering av TV:n innan sjalva
installationen pa vaggen utfors.

Till kunden:
Sony rekommenderar starkt att du later din Sony-aterforsaljare eller en auktoriserad installator
installera TV:n, bade av sakerhetsskal och for att skydda produkten. Forsok inte installera den sjalv.

Till Sony-aterférsaljare och installatérer:
Var ytterst noggrann med sakerheten vid installation, regelbundet underhall och besiktning av denna
produkt.

Experthjalp kravs for installation av denna produkt, speciellt fér att avgora vaggens styrka att halla TV:ns vikt.
Var darfor noga med att dverlata vaggmontering av denna produkt till din Sony-aterforsaljare eller en
auktoriserad installator, och var noggrann med sakerheten under installationen. Sony kan inte hallas
ansvarigt for nagon form av egendomsskador eller personskador som beror pa felaktig hantering eller
felaktig installation.

Anvand vaggfastet SU-WL4A50 (medfoljer ej) for att installera TV:n pa vaggen.

Se ocksa bruksanvisningen och installationsguiden som medféljer vaggfastet for montering av
vaggfastet.

Anmarkning

 Forvara alltid de borttagna skruvarna pa en saker plats och hall dem borta fran barn.
o Hall'i din TV nér du férbereder den fér vaggmontering.

M

P4 foljande webbplats finns det instruktioner om hur du installerar vaggfastet till din TV-modell:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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Montera TV:n pa vaggen ur kartongen

Montera IIME och KA (medfdljer med TV:n) pa baksidan av TV:n.

s N

Anmarkning
« Om du anvander en elektrisk skruvdragare, stall in viidmomentet pa ungefar 1,5 N-m {15 kgf-cm}.

13sE



Montera TV:n pa vaggen fran bordsstativet

1 sattihornskydden.

2 Tabort mittkapan.

145



3 Lossa skruvarna.

4 Lossa stativets bas.
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5 Stang mittblocket genom att frigéra gangjarnslaset.

s N

Anmarkning
¢ Om du anvander en elektrisk skruvdragare, stéll in vridmomentet pa ungefar 1,5 N-m {15 kgf-cm}.
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Felsokning

For allman felsékning for problem som: svart
skarm, inget ljud, frusen bild, TV:n reagerar inte,
eller natverket ar tappat, utfér du féljande steg.

1 Starta om TV:n genom att trycka pa
strombrytarknappen pa fjarrkontrollen tills ett
meddelande visas. TV:n startar om. Om TV:n
inte aterstalls, forsok med att koppla ur TV:n
fran natstrommen och ha den uri tva
minuter, och koppla sedan i den igen.

2 Se Hjalpmenyn genom att trycka p& HELP pa
fjarrkontrollen.

3 Anslut din TV till Internet och utfér en
programvaruuppdatering.

4 G3&in pa Sonys supportwebbplats
(information finns pa baksidan).

Om meddelandet [En ny
programuppdatering for TV-systemet finns
tillganglig...] visas.

Sony rekommenderar dig starkt att uppdatera
TV:ns programvara genom att valja [Uppdatera
nu]. Dessa programvaruuppdateringar
forbattrar din TV-prestanda eller lagger till nya
funktioner.

Foljande skarm med [Updating...] (Uppdatera...)
visas och LED-belysningen blinkar i vitt medan
programvaran uppdateras.

{) Updating...

=

Koppla inte ur ndtkabeln under
programvaruuppdateringen. Uppdateringen av
programvaran kanske inte genomfors korrekt
om du gor det, vilket kan leda till
programvarufel. Programvaruuppdateringar kan
ta upp till 15 minuter.

Na&r du ansluter TV:n till eInatet ar det kanske
inte mojligt att sla pa TV:n under en viss tid,
dven om du trycker pa strombrytarknappen
pa fjarrkontrollen eller TV:n.

Det tar tid att initiera systemet. Vanta cirka en
minut och forsék sedan igen.

Problem och l6sningar

Om LED-belysningen blinkar réd.

* Rakna hur manga ganger den blinkar
(intervalltiden &r tre sekunder).
Starta om TV:n genom att koppla fran
natstrommen i tre minuter, och starta sedan TV:n.
Om problemet kvarstar, koppla ur natstrommen,
och kontakta din aterforsaljare eller Sonys
servicecenter och ange hur manga ganger LED-
belysningen blinkar.

Mark-/kabeltjanst kan inte tas emot.

* Kontrollera antenn/kabelanslutningen och
forstarkningsinstallningarna.

* Valj mark-/kabeltjanst genom att trycka pa
DIGITAL/ANALOG pa fjarrkontrollen. Om
sandningstjansten inte visas, tryck pa TV och
tryck sedan paDIGITAL/ANALOG.

* Marksignalen kan vara férsvagad om det finns en
stark signal i narheten. Stall in [LNA (CH ---)] till
[Av]i digitala installningar.

¢ Efter att du flyttat till ett nytt hus eller om du
forsdker ta emot nya tjanster, forsok med en
tjanstsokning genom att valja [Digital s6kning].

Satellittjanst kan inte tas emot.

¢ Kontrollera satellitkabelanslutningen.

* Om meddelandet [Ingen signal. LNB ar
Overbelastad...] visas, koppla ur natstrommen. Se
sedan till sa att inte satellitkabeln &r skadad och
att satellitsignalledningen inte ar kortsluten i
satellitkontakten.

Fjarrkontrollen fungerar inte.
® Byt ut batterierna.

Losenordet till barnlaset for sandningar har

glomts av.

* Ange 9999 fér PIN-koden och vilj [Andra PIN-
kod].

Det blir varmt runt TV:n.

® Nar TV:n anvands under en langre tidsperiod blir
detvarmt runt TV:n.
Du kan kdnna denna varme om du tar pa panelen
med handen.

Skdarmen blir mérkare medan du tittar pa TV.

* Om hela bilden eller delar av bilden forblir stilla,
kommer skarmens ljusstyrka gradvis att minska
for att forhindra bildretention. Detta innebar inte
att det ar nagot fel pa TV:n.
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Du oroar dig for bildretention.

* Om samma bild visas upprepade ganger eller
under langa perioder, kan bildretention uppsta.
Du kan utféra funktionen Uppdatera panel for att
minska bildretention.

Anmarkning

o Utfor bara Uppdatera panel nar bildretention ar
sarskilt markbar. En gdng om aret ar lagom. Undvik
att utféra den mer a4n en gang om aret eftersom den
kan péverka panelens livslangd.

« Bilder som innehaéller klockor, logotyper och ljusa
farger (inklusive vitt) kan enkelt orsaka bildretention.
Undvik att visa dessa typer av bilder under l&ngre
perioder eftersom det kan leda till bildretention.

En vit linje visas pa skarmen.

* Uppdatera panel kérs automatiskt nar TV:n har
anvants under langa perioder for att minska
bildretention. Uppdatera panel startar efter att
TV:n stangts av och tar ungefar en timme att
slutfora. En vit linje kan visas pa skarmen medan
Uppdatera panel pagar. Detta innebar inte att det
ar nagot fel pa TV:n.

Meddelandet [Paneluppdateringen slutférdes

inte...] visas.

Uppdatera panel kérs automatiskt nar TV:n har

anvants under langa perioder for att minska

bildretention. Om TV:n slas pa, natsladden
kopplas bort eller rumstemperaturen faller
utanfor intervallet 10 °C och 40 °C under

Uppdatera panel, slutfors inte processen och

detta meddelande visas.

* Om Uppdatera panel startades automatiskt,
startas funktionen om nar du stanger av TV:n
med fjarrkontrollen.

* Om Uppdatera panel initierats manuellt maste du
valja det igen.

‘|SSE
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Specifikationer

System

Skarmsystem
OLED-panel (Organic Light Emitting Diode)
TV-system
Beroende pa val av land/omrade/TV-modell
Analogt: B/G, D/K, |
Digitalt: DVB-T/DVB-C
DVB-T2*
Satellit*: DVB-S/DVB-S2
Fargsystem
PAL, SECAM, NTSC3.58 (Endast video), NTSC4.43
(Endast video)

Kanaltackning
Beroende pa val av land/omrade/TV-modell
Analogt: UHF/VHF/kabel
Digitalt: UHF/VHF/kabel
Satellit*: IF-frekvens 950-2 150 MHz
Ljudutgang
TOW+10W+10W+10 W +10 W
Tradlos teknik
Protokoll IEEE802.11ac/a/b/g/n
(IEEE802.11ac kanske inte finns tillgangligt
beroende pa land/region.)
Bluetooth version 4.1
Frekvensband: WLAN 2,4 GHz/5 GHz,
Bluetooth 2,4 GHz
Radiofrekvenseffektsandare: 100 mW MAX

TV-programvaruversion:
PKG_.__._ EUA
Tryck pa HELP pa fjarrkontrollen for att fa reda pa
programvaruversionen.

* Vissa TV-apparater har ingen DVB-T2- eller DVB-S/S2-
teknologi eller ingen terminal for satellitantenn.

Uttag fér ingangar/utgangar
Antenn/kabel
75 ohms extern anslutning fér VHF/UHF
Satellitantenn
Honkontakt av F-Typ, 75 ohm.
DiSEqQC 1.0, LNB 13 V/18 V & 22 kHz-ton, Distr. via
enkel kabel-TV EN50494.
=2/-© AV IN
Video/Audio-ingang (minijack)



HDMI IN 1, 2, 3, 4 (stod for 4K-upplosning, HDCP
2.2-kompatibel)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*'*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*", 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2,
3840 x 2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50,
60 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480i,
PC-format
13840 x 2160p visas nar 4096 x 2160p matas in.
*2 Endast HDMIIN 2 / 3.
Ljud: 5,1-kanals linjar PCM: 32, 44,1, 48, 88,2, 96,
176,4 och 192 kHz, 16-, 20- och 24-bitars, Dolby
Digital, Dolby Digital Plus och DTS
ARC (Audio Return Channel) (endast HDMI IN 3)
(tvakanalig linjar PCM: 48 kHz, 16-bitars, Dolby
Digital, Dolby Digital Plus, DTS)
C-DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Digitalt optiskt kontakt (tvakanalig linjar PCM:
48 kHz, 16-bitars, Dolby Digital, DTS)
AUDIO OUT G- /1) (stereominiuttag)
Hérlurar, ljudutgang, subwoofer
o<1, #45:2, 555+ 3 (HDD REC)’
USB-enhetsport (§§4<5> 3 USB HDD-enhet for
REC-funktion)
USB-port 1 och 2 har stdd for High Speed USB
(USB2.0).

USB-port 3 har stod for Super Speed USB (USB3.0).

7
CAM-plats (CA-modul)

asLAN
10BASE-T/100BASE-TX-kontakt (Beroende pa
natverkets funktionsmiljo, kan
anslutningshastigheten avvika.
Kommunikationshastighet och -kvalitet for
10BASE-T/100BASE-TX garanteras inte for denna
TV.)

IR BLASTER *!
IR Blaster kabelingang (minijack)

Ovrigt
Valfritt tillbehor
Vaggfaste: SU-WL450
Driftstemperatur
0°C-40°C
Driftsluftfuktighet
10 % - 80 % relativ luftfuktighet (icke-
kondenserande)

Strom, informationsblad och annat
Stromférsorjning
Gradering: Inmatning 220 V - 240 V vaxelstrém
(AC), 50 Hz

Energieffektivitetsklass
KD-65A1: A
KD-55A1: B

Skarmstorlek (diagonalt uppmatt) (Cirka)
KD-65A1:163,9 cm / 65 tum
KD-55A1:138,8 cm / 55 tum

Stromférbrukning
i [Standard]-lage
KD-65A1: 154 W
KD-55A1: 135 W
i [Dagsljus]-lage
KD-65A1: 498 W
KD-55A1: 378 W
Medelarsforbrukning*2
KD-65A1: 214 kWh
KD-55A1: 187 kWh
Effektforbrukning i vilolage*3*4 (standby)
0,50 W (27 W i programuppdateringslage/EPG-
uppdateringslage)

Bildupplésning SE
3 840 punkter (horisontell) x 2 160 linjer (vertikal)

Uteffekt
USB1/2: max. 5V, ===, 500 mA
USB 3: max. 5V, ===, 900 mA

Dimension (Cirka) (b x h x d)

med bordsstativ
KD-65A1: 145,1 x 83,2 x 33,9 cm
KD-55A1:122,8 x 71,0 x 33,9 cm

utan bordsstativ
KD-65A1: 1451 x 83,4 x 8,6 cm
KD-55A1:122,8 x 71,1 x 8,6 cm

Vikt (Cirka)

med bordsstativ
KD-65A1: 36,2 kg
KD-55A1: 28,8 kg

utan bordsstativ
KD-65A1: 29,8 kg
KD-55A1: 25,0 kg

1 Endast for begransad region/land/TV-modell.

*2 Energiférbrukning per ar, baseras pa TV-apparatens
stromférbrukning under 4 timmar per dag i 365
dagar. Den verkliga energiférbrukningen varierar
beroende pa hur TV-apparaten anvands.

*3 Specificerad standby-effekt uppnas nar TV:n har
avslutat nédvandiga interna processer.

4 stromforbrukningen i standbylage dkar nar din TV &r
ansluten till natverket.
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Anmarkning

¢ Ta inte bort skyddet for platsen fér TV CAM
(CA-modul) annat an for att satta i ett smartkort som
passar i CAM.

« Tillgangen pa alternativa tillbehor beror pa land/
region/TV-modell/lager.

¢ Design och specifikationer kan andras utan
férvarning.

Anmarkningar om digital TV

Digital-TV (DVB-T, satellit och kabel),
interaktiva tjanster och natverksfunktioner
kanske inte ar tillgangliga i alla Iander eller
omraden. Vissa funktioner kanske inte ar
aktiverade eller kanske inte fungerar
korrekt med vissa leverantérer och
natverksmiljéer. Vissa TV-tjanstleverantorer
kan ta en avgift for sina tjanster.

Denna TV stdder digitalsandning med
anvandning av MPEG-2-, H.264/MPEG-4
AVC- och H.265/HEVC-codecs, men
kompatibilitet med alla operatérs-/
tjanstsignaler, vilka kan variera med tiden,
kan inte garanteras.

Information om varumarken

¢ Termerna HDMI och HDMI High-Definition
Multimedia Interface och HDMI-logotypen
ar varumarken eller registrerade
varumarken som tillhér HDMI Licensing LLC
i USA och andra lander.

Tillverkad under licens fran Dolby
Laboratories.

Dolby, Dolby Audio och symbolen med
dubbla D:n ar varumarken som tillhor
Dolby Laboratories.

"BRAVIA" och BRAVIA ar varumarken
som tillhér Sony Corporation.

Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore,
Gracenote-logotypen och "Powered by
Gracenote”-logotypen ar antingen
registrerade varumarken eller varumarken
som tillhér Gracenote i USA och/eller andra
lander.

Opera® Devices SDK. Copyright 1995-2016
Opera TV AS. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast, Wi-Fi
Protected Setup och Wi-Fi CERTIFIED
logotypen ar varumarken eller registrerade
varumarken som tillhér Wi-Fi Alliance.
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For DTS-patent se http://patents.dts.com.
Tillverkad under licens fran DTS, Inc.

DTS, symbolen & DTS och symbolen
tillsammans ar registrerade varumarken
och DTS Digital Surround ar ett varumarke
som tillhér DTS, Inc. © DTS, Inc. Med
ensamratt.

Bluetooth® ordmarket och -logotypen ags
av Bluetooth SIG, Inc. och all anvéandning
av sadana marken av Sony Corporation
sker under licens. Ovriga varumarken och
varunamn tillhér deras respektive dgare.
DIiSEQC™ ar ett varumarke som tillhor
EUTELSAT.

Denna TV stédjer DISEQC 1.0. Denna TV bér
inte anvandas for att mandvrera
motorstyrda antenner.

TUXERA ar ett registrerat varumarke som
tillhdr Tuxera Inc. i USA och andra lander.
USB-IF SuperSpeed USB treuddslogotyp ar
ett registrerat varumarke som tillhér USB
Implementers Forum, Inc. 8§~
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Internetforbindelse og Data-fortrolighedspolitik

Dette produkt opretter forbindelse til internettet under den
forste opsaetning, sé snart et netveerk er forbundet, med henblik
pé at bekraefte internetforbindelsen, og senere for at
konfigurere startskaermen. Din IP-adresse bruges i disse og alle
andre internetforbindelser. Hvis du ikke gnsker din IP-adresse
overhovedet bliver brugt, s& opsat ikke den tradlgse
internetfunktionen, og tilslut ikke et internet-kabel. Der henvises
til oplysningerne privatlivs-informationerne, der er praesenteret i
opsatnings-skarmen, for yderligere oplysninger om
internetforbindelser.

Indledning

Tak fordi du valgte dette Sony-produkt.

For TV-apparatet betjenes, laeses denne vejledning grundigt og
beholdes til senere opslag.

Bemaerk

¢ For du benytter tv'et, bedes du laese "Sikkerhedsoplysninger”
(side 3).

« Billeder og illustrationer i Installationsvejledningen og denne
vejledning er udelukkende til referencebrug og kan afvige fra
det faktiske produkt.

Placering af Installationsvejledningen

Installationsvejledningen er anbragt oven pa polstringen inden i
tv'ets kasse.

Hj=lp/Hj=lpevejledning

Funktionen Hjzelp indeholder mange oplysninger om dit TV. Tryk
pa HELP pa fijernbetjeningen for at bruge Hjaelp-funktionen. Du
kan finde guider og fejlfinding pa listen eller via
negleordssggning. Veelg [Hjelpevejledning] i menuen Hjaelp for
at fa vist vejledningen. Hvis du slutter dit TV til internettet,
opdateres funktionen Hjaelp og oplysningerne.

Placering af identifikationsmaerkat

Maerkatet med oplysninger om modelnummer, produktionsdato
(&r/maned) og stremforsyning findes pa bagsiden af tv'et eller pa
emballagen. Dette kan findes ved at fjerne midterdaekslet.

ADVARSEL

PRODUKTET SKAL

HOLDES V&K FRA

TANDTE LYS ELLER ANDEN
FORM FOR ABEN ILD FOR AT
UNDGA BRAND.

VIGTIG BESKED

Dette produkt er fremstillet af eller pa vegne af Sony
Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japan.
Forespargsler relateret til produkt overensstemmelse i
henhold til EU lovgivning skal adresseres til den autoriserede
repraesentant, Sony Belgium, bijkantoor van Sony Europe
Limited, Da Vincilaan 7-D1, 1935 Zaventem, Belgien. For service

eller garanti henviser vi til de adresser, som fremgar af
vedlagte service- eller garantidokumenter.

Bemaerkning til radioudstyr

Herved erklaerer Sony Corporation, at

radioudstyret at typerne KD-65A1, KD-

55A1 er i overensstemmelse med de

grundlaeggende krav og andre relevante bestemmelser i direktiv
1999/5/EU. Se venligst falgende URL for detaljer:
http://www.compliance.sony.de/

Dette radioudstyr kan betjenes i EU uden at kraenke gaeldende
krav om brug af radiofrekvenser.

Bemaerkning til kunder: felgende informationer gaelder kun for
udstyr, som salges i lande, hvor EUdirektiverne gaelder.

Tradlgst tv-system kan muligvis bruges i folgende lande:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

Dette udstyr kan bruges i andre ikkeeuropaeiske lande.



Sikkerhedsoplysninger
ADVARSEL

Batterier ma ikke udsaettes for ekstrem varme som f.eks. solskin,

brand eller lignende.

Placer aldrig TV'et p& en ustabil placering. TV'et kan falde og

medfare alvorlig personskade eller dedsfald. Mange skader,

saerligt ved bern, kan undgas ved at tage nogle simple
forholdsregler sdsom:

— Benyt kabinet eller stativ anbefalet af producenten af TV'et.

— Benyt kun mgbler, der sikkert kan understgtte TV'et.

— Serg for at TV'et ikke haenger ud over kanten pa det
understgttende mobel.

— Placer ikke TV'et pa heje mabler (eksempelvis skab eller
bogreoler), uden at forankre bade mgbel og TV'et pa passende
vis.

— Placer ikke TV'et pé tekstil eller andre materialer, der kan ligge
mellem TV'et og det understattende mobel.

— Leer barn om de farer der findes, n&r man kravler pa mebler for
at nad TV'ets knapper.

Hvis dit eksisterende TV bliver afhentet og flyttet, gaelder de

samme forholdsregler.

Installation/Opsaetning

Man skal vide, hvad man ger, nar tv'et skal monteres pé tv-
foden.

Se i den installationsvejledning, der fulgte med tv'et, for
anvisninger pa, hvordan foden monteres.

Sony er ikke ansvarlig for beskadigelse eller personskade, der
opstar som felge af forkert handtering eller forkert montering.

Installer og brug tv'et i overensstemmelse med nedenstdende
vejledning for at undga brand, elektrisk stad eller skader pa
personer og materiel.

Installation

* Tv'et skal saettes op ved en let tilgaengelig stikkontakt.

« Anbring tv'et pa en stabil, plan overflade, sa det ikke vaelter, og
forarsager personskade eller skader pa ejendom.

¢ Placer tv'et et sted, hvor der ikke kan traekkes i det, hvor det ikke
skubbes eller veeltes.

« Placer TV'et, s& bunden ikke stikker frem fra TV-bordet
(medfelger ikke). Hvis TV'ets bund stikker frem fra TV-bordet,
kan TV'et vaelte, falde ned og medfere personskade eller
beskadige TV'et.

/ S

« Kun en autoriseret installater ma udfere vaeginstallationer.

* Af sikkerhedsmaessige grunde anbefales det at anvende Sony
tilbeher, herunder:
— Beslag til veegmontering SU-WL450

* Sorg for at bruge de skruer, der falger med Beslaget til
vagmontering ved montering af Beslaget til vaegmontering pa
TV'et. De medfalgende skruer er designet som vist pa
illustrationen, nar der males fra fastgerelsesoverfladen til
Beslaget til veegmontering.

Skruernes diameter og leengde afhaenger af modellen pa
vaegbeslaget.

Hvis der anvendes andre skruer end de medfelgende, kan det
medfere indvendige skader pa TV-apparatet eller fa det til at
falde ned eller lignende.

10 mm -14 mm

R

Skrue (M6)
Beslag til veegmontering

Tv'ets bagdaeksel

Transport

* For transport af tv'et tages alle kabler ud.

« Der skal mindst to eller tre personer til at baere et stort tv.

« Nar TV'et flyttes med handen, skal det holdes som vist
nedenfor. Undga at presse mod panelet og rammen omkring
skaermen.

* Laeg ikke Tv'et ned ved handtering
eller montering af Tv'et.

« Tv'et ma ikke udsaettes for fysiske
stad eller kraftige vibrationer under transport.

« Tv'et skal pakkes ind i originalemballagen og saettes ned i
originalkassen, nar det skal til reparation eller blot flyttes.

Veaelteforebyggelse
1 Fjern midterdaekslet.
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2 Fastgor TV'et pa TV-bordet.

/ 10 mm - 14 mm

«a(®
I

M6 skrue
(medfelger ikke)

Ledning
(medfelger
ikke)

e
T
?
Skrue (medfglger ikke)

Ventilation

« Tildaek ikke ventilationshullerne og stik ikke noget ind i
kabinettet.

* Der skal veere plads omkring tv'et som vist nedenfor.

» Det anbefales staerkt at anvende et Sony vaegbeslag for at sikre
tilstraekkelig luftcirkulation.

Monteret pa vaeggen

- 30cm

10 cm ﬁk ,—‘ 10.¢cm
1 [
N0 am

Der skal veere mindst sa meget plads omkring tv'et.

Monteret pa stander

Der skal veere mindst sa meget plads omkring tv'et.

« For at sikre tilstraekkelig ventilation og forhindre ansamling af

stov og snavs:

— Laeg ikke tv'et fladt ned og monter det ikke pa hovedet,
bagvendt eller sidevendt.

— Tv'et ma ikke installeres pa en hylde, et teeppe, en seng eller i
et skab.

— Tv'et ma ikke daekkes til med stof, f.eks. gardiner, eller andre
ting, f.eks. aviser, osv.

— Installer ikke Tv'et som vist nedenfor.

Luftcirkulationen afspaerres.

gp
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Netledning

Brug netledningen og stikket som felger for at undga brand,

elektrisk stad eller skader pa personer og materiel:

— Brug kun netledninger fra Sony, ikke fra andre leveranderer.

— Stikket skal seettes helt ind i kontakten.

— Slut kun tv'et til en stikkontakt med 220 V -240 V AC.

— Af sikkerhedshensyn skal du traekke netledningen ud af stikket
og vaere omhyggelig med ikke at vikle fedderne ind i kablerne.

— Tag netledningen ud af stikkontakten, for du arbejder eller
flytter pa tv'et.

— Hold netledningen vaek fra varmekilder.

— Tag netstikket ud og renger det med jeevne mellemrum. Hvis
stikket er daekket med stev og tiltraekker fugt, forringes
isoleringen, og der kan opsta brand.

Bemaerk

« Du ma ikke bruge den medfglgende netledning med andet
udstyr.

* Undgé s& vidt muligt at klemme, bgje eller sno netledningen.
Ledningstradene kan vaere afisoleret eller knaekket.

« Du ma ikke andre pa netledningen.

« Du ma ikke placere tunge genstande pa netledningen.

« Traek ikke i selve ledningen, nar stikket skal tages ud af
stikkontakten.

« Du ma ikke slutte for mange apparater til samme stikkontakt.

« Du ma ikke bruge stikkontakter, som stikket ikke passer i.

Forbudt brug

Tv'et ma ikke placeres eller anvendes pé steder eller i omgivelser
eller situationer som de nedenfor beskrevne. Ellers kan tv'et
fungere darligt og forarsage brand, elektrisk sted og
personskader.

Placering:

« Udendaers (i direkte sollys), pa stranden, pa et skib eller et andet
fartej, i et keretgj, pa hospitaler, ustabile placeringer, teet pa
vand, fugt eller rag.

Omygivelser:

« Steder, der er varme, fugtige eller meget stevede, hvor der kan
komme insekter ind, hvor det kan blive udsat for mekaniske
vibrationer, taet pa braendbare genstande (stearinlys ol.). TV-
apparatet mé ikke udsaettes for dryp eller steenk, og der ma ikke
anbringes vaskefyldte genstande som f.eks. vaser pa TV-
apparatet.

Situation:

« Brug, hvis dine hander er vade, hvis kabinettet er afmonteret
eller med tilbehgr, der ikke anbefales af producenten. Tag tv'ets
netledning ud af stikkontakten i tordenvejr.

« Monter tv'et, sa det rager frem i det dbne
rum. Det kan medfare skader eller
edelaeggelse pé grund af en person eller
en ting, som rammer ind i tv'et.

* Placer tv'et i fugtige ellers stovede
omagivelser eller i et lokale med oliefyldt
rag eller damp (naer kogepladser eller
befugtere). Det kan medfgre brand,
elektrisk stad eller vridning.

« Monter tv'et pa steder, der er udsat for ekstrem temperatur, som
f.eks. i direkte sollys, i neerheden af en radiator eller i nerheden
af en ventilationsabning. | sddanne tilfelde kan tv'et blive
overophedet, hvilket kan medfere, at kabinettet slar sig, og/
eller at tv'et svigter.
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* Hvis tv'et placeres i omklaedningsrummet
en offentlig badeanstalt eller spabad, kan
tv'et blive gdelagt af luftbaret svovl osv.




 Hvis du vil opna den bedste billedkvalitet, m& du ikke udseette
skaermen for direkte belysning eller sollys.

* Undgé at flytte tv'et fra et koldt sted til et varmt sted. Pludselige
andringer i rumtemperaturen kan medfgre kondensering. Det
kan betyde, at tv'et viser et darligt billede og/eller darlige farver.
Hvis det sker, skal du serge for, at fugten fordamper helt, fer du
teender for tv'et.

Ituslaede dele:

« Du ma ikke kaste genstande mod tv'et. Skaermglasset kan
knuses af slaget og anrette alvorlig personskade.

« Hvis tv'ets overflade revner, ma du ikke rare det, for du har
trukket netledningen ud af stikkontakten. Ellers kan det medfare
elektrisk stad.

Nar tv'et ikke er i brug

* Hvis du ikke anvender tv'et i flere dage, skal det afbrydes fra
lysnettet af miljg- og sikkerhedshensyn.

« Da tv'et ikke er helt afbrudt fra lysnettet, selvom det er slukket,
skal stikket tages ud af stikkontakten for at afbryde tv'et
fuldkomment.

« Visse tv'er kan have funktioner, som kraever, at tv'et altid skal
veere i standby for at fungere korrekt.

Born

« Lad ikke bgrn klatre op pa tv'et.
« Mindre tilbeher skal opbevares utilgaengeligt for barn, sa det
ikke sluges ved en fejl.

Hvis felgende problemer opstar...

Sluk tv'et og traek straks netledningen ud af stikkontakten, hvis

felgende problemer opstar.

Bed din forhandler eller Sony servicecenter om at fa tv'et efterset

af autoriserede serviceteknikere.

Nar:

— Netledningen er beskadiget.

— Stikket passer darligt.

— Tv'et er beskadiget som fglge af at veere tabt eller slaet, eller
der er kastet genstande mod det.

— Vaeske eller genstande er traengt ind gennem kabinettets
abninger.

Om TV'ets temperatur

Nar TV'et bruges ileengere tid, bliver panelets omgivelser varme.
Du kan fale varme, hvis du rgrer her med handen.

Forholdsregler

Bemark nar du ser TV

* Der skal vaere moderat belysning, da det kan belaste dine gjne
at se tv ved darligt lys eller i l&engere tid.

« Nar du bruger hovedtelefoner, skal du justere lyden, sa den ikke
er for hgj, da det kan skade hgrelsen.

OLED-skaerm

* Selvom OLED-skaermen er fremstillet med
hgjpraecisionsteknologi, og mindst 99,99 % af alle dens pixels
fungerer, kan der forekomme konstant sorte eller lysende
punkter (hvide, rede, bla eller granne) pa OLED-skaermen. Det er
en egenskab, der stammer fra OLED-skaermens konstruktion og
er ikke en fejl.

* Tryk ikke og skrab ikke frontfilteret, og placer ikke genstande
oven pa tv'et. Billedet kan vaere ujaevnt, eller OLED-skaermen
kan blive beskadiget.

« Skaermen og kabinettet kan blive varmt, nar tv'et er i brug. Dette
er ikke en fejl.

« Ved bortskaffelse af dit TV skal du fglge de lokale love og
bestemmelser.

Behandling og rengoring af tv'ets
skaermoverflade og kabinet

Serg for at tage netledningen til tv'et ud af stikkontakten for

rengering.

Folg nedenstdende forholdsregler for at undgé nedbrydning af

materialer eller skaermbelaegning.

* Tor stov forsigtigt af skeermen/kabinettet med en blgd klud.
Hvis stovet sidder fast, skal skaermen tarres forsigtigt af med en
hérdt opvredet bled klud, der er fugtet let med vand og et mildt
renggringsmiddel.

 Sprgjt aldrig vand eller rengeringsmidler

direkte pa tv'et. Det kan dryppe til bunden

af skaermen eller udvendige dele og
komme ind i tv'et, hvilket kan medfare
skader pa tv'et.

Du ma ikke bruge skuresvampe,

oplgsningsmidler eller syreholdige

renggringsmidler, skurepulver eller flygtige oplgsningsmidler
som alkohol, rensebenzin, fortynder eller insektmiddel. Brug af
s&danne midler eller lengerevarende kontakt med gummi- eller
vinylmaterialer kan beskadige skaermens overflade og
kabinetmaterialet.

« Beror ikke tv'et med dine haender hvis de er pafgrt nogen form
for kemiske stoffer s& som handcreme eller solcreme.

« Jaevnlig stevsugning af ventilationshullerne tilrades for at sikre
tilstraekkelig ventilation.

« Nar vinklen pa tv'et skal justeres, skal du bevaege det langsomt
for at undga, at det flytter sig eller glider ned fra bordstanderen.

Ekstraudstyr

* Hold ekstraudstyr eller andet udstyr, der udsender
elektromagnetisk straling, pa afstand af tv'et. Ellers kan
billedforvraengning og/eller darlig lyd forekomme.

¢ Dette udstyr er blevet testet og fundet i overensstemmelse med
de graenser, der er fastsat i EMC-direktivet, ved hjzaelp af et
signalkabel kortere end 3 meter.

¢ Dette udstyr er blevet testet og fundet i overensstemmelse med
de graenser, der er fastsat i EMC-direktivet, ved hjzelp af et RF-
kabel kortere end 30 meter til terrestrisk/satellit/CATV-
terminalen.

Anbefaling af F-type stik

Den indvendige trad ma ikke stikke mere ud fra tilslutningsdelen
end 1,5 mm.

ﬂ]@:w mm maks.

1,5 mm maks.
(Referencetegning af F-type stik)

Ved brug af tradlgs funktion

¢ Brug ikke denne enhed i naerheden af medicinsk udstyr
(pacemaker, osv.), da dette kan resultere i funktionsfejl i det
medicinske udstyr.

* Selvom denne enhed sender/modtager scramblede signaler,
vaer opmaerksom pa uautoriseret aflytning. Vi haefter ikke for
folgerne heraf.

« Dette udstyr skal installeres og betjenes med en afstand pa
20 cm eller mere mellem antennen for denne enhed, og en
persons krop.

Veer forsigtig ved handtering af fiernbetjeningen

» Overhold den korrekte polaritet ved isaetning af batterier.

¢ Brug ikke forskellige batterityper eller gamle og nye batterier
samtidigt.

« Bortskaf batterier pa en miljevenlig made. | visse omrader kan
der vaere regler for bortskaffelse af batterier. Radsperg de lokale
myndigheder.

« Behandl fiernbetjeningen med omhu. Tab den ikke, traed ikke pa
den, og spild ikke nogen form for vaeske pa den.

e Laeg ikke fjernbetjeningen pa steder naer en varmekilde eller pa
steder i direkte sollys eller i fugtige lokaler.

5DK




Bortskaffelse af tv'et

Handtering af udtjente elektriske
og elektroniske produkter (Gaelder
for den Europaiske Union og andre
europaiske lande med separate
indsamlingssystemer)

Dette symbol p& produktet eller emballagen
angiver, at produktet ikke ma behandles som
husholdningsaffald. Det skal i stedet indleveres
pa en genbrugsplads specielt indrettet til
modtagelse og oparbejdning af elektriske og elektroniske
produkter. Ved at sikre at produktet bortskaffes korrekt,
forebygges de eventuelle negative milje- og sundhedsskadelige
pavirkninger, som en ukorrekt affaldshandtering af produktet kan
forarsage. Genindvinding af materialer vil medvirke til at bevare
naturens ressourcer. Yderligere information om genindvindingen
af dette produkt kan fas hos kommunen, det lokale
renovationsselskab eller butikken, hvor produktet blev kabt.

Fjernelse af udtjente batterier
(gaelder for den Europaeiske Union
og andre europaiske lande med
separate indsamlingssystemer)
Dette symbol pa batteriet eller emballagen
betyder, at batteriet leveret med dette produkt
ikke ma bortskaffes som husholdningsaffald.
P& visse batterier kan dette symbol anvendes i kombination med
et kemisk symbol. Det kemiske symbol for kviksglv (Hg) eller bly
(Pb) er anfert hvis batteriet indeholder mere end 0,0005 %
kviksglv eller 0,004 % bly. Ved at sikre at sddanne batterier
bortskaffes korrekt, tilsikres det, at de mulige negative
konsekvenser for sundhed og miljg, som kunne opsta ved en
forkert affaldshandtering af batteriet, forebygges. Materiale
genindvendingen bidrager ligeledes til at beskytte naturens
resourcer. Hvis et produkt kraever vedvarende
elektricitetsforsyning af hensyn til sikkerheden samt ydeevnen
eller data integritet, ma batteriet kun fijernes af dertil uddannet
personale. For at sikre en korrekt handtering af batteriet ber det
udtjente produkt kun afleveres pa dertil indrettede
indsamlingspladser beregnet til affaldshandtering af elektriske og
elektroniske produkter. Med hensyn til @vrige batterier, se venligst
afsnittet der omhandler sikker fjernelse af batterier. Batteriet skal
derefter afleveres pa et indsamlingsted beregnet til
affaldshandtering og genindvinding af batterier. Yderlige
information om genindvinding af dette produkt eller batteri kan
fas ved at kontakte den kommunale genbrugsstation eller den
butik, hvor produktet blev kabt.

Beskyttelse af TV-skaermen (OLED TV)

Forholdsregler for at beskytte skeermen mod
skader

Billedfastholdelse

P& OLED-TV'er kan der opsta billedfastholdelse (fastbraending af
billedet) pa grund af egenskaberne ved de anvendte materialer.
Billedfastholdelse kan forekomme, hvis billeder vises pd samme
sted pa skaermen gentagne gange eller i leengere tid. Det er ikke
en fejl ved TV'et. Undga at vise billeder, som kan fremkalde
billedfastholdelse.

Folgende er eksempler pa billeder som kan

fremkalde billedfastholdelse:

« Indhold med sorte omrader gverst og nederst og/eller i venstre
og hejre side af skaermen. (hvis det sendte billedformat, f.eks.
brevkasse, 4:3 eller standard, er bredere eller hgjere end
skarmens format)

« Stillestaende billeder sasom fotos.

« Videospil, der kan have stillestdende indhold pa en del af
skaermen.

* Skeermmenuer, programguider, kanallogoer osv.

« Stillestaende indhold fra programmer.

« Lysaviser pa skaermen, som for eksempel bruges til nyheder
eller udsendelsestitler.

Sadan reduceres risikoen for billedfastholdelse:

 Fyld skeermen ud ved at skifte [Bredformatstilstand] for at fjerne
de sorte omrader. Vaelg en anden [Bredformatstilstand] end
[Normal].

« SI& OSD fra (On Screen Display, visning pa skaermen) ved at
trykke pé& knappen
udstyr. Du kan finde flere oplysninger i brugervejledningen til
det tilsluttede udstyr.

* Undgé at vise stillestdende billeder med staerke farver (inklusive
hvid), ure eller logoer pa en del af skaermen.

« Juster billedindstillingerne, sa de passer til forholdene i
omgivelserne. Standardbillede anbefales til privat brug og ved
visning af indhold, der ofte viser stationslogoer m.m.

TV'et har felgende funktioner til at mindske eller forhindre
billedfastholdelse.

Panelopdatering

Panelopdatering kerer automatisk for at udligne billedet p& TV-

skaermen, efter at den har veeret brugt i laengere tid.

Panelopdatering kan ogsé udfgres manuelt, men bgr kun bruges,

hvis billedfastholdelsen er meget tydelig, eller du ser felgende

meddelelse:[Panelopdateringen blev ikke fuldfert...]

Forsigtig:

« Funktionen Panelopdatering kan pavirke panelet. Brug som
hovedregel kun panelopdatering en gang om aret, da den ved
hyppigere brug kan forringe panelets levetid.

* Panelopdatering tager cirka en time at udfere.

« Der kan blive vist en hvid linje pa skaermen under
panelopdatering, det er ikke en fejl pa TV'et .

« Panelopdatering fungerer kun, nr rumtemperaturen er mellem
10 °C 0g 40 °C.

Pixelskift

Flytter automatisk billedet pa skaermen for at undga
billedfastholdelse.

Andre funktioner
Skaermens lysstyrke reduceres automatisk ved visning af
stillbilleder, ure, klare farver, logoer m.m.



Dele og knapper

Knapper og indikatorer

& (Power) / +/ -
Nar dit TV er slukket,
Tryk pa (O for at taende.
Nar dit TV er taendt,
Tryk og hold () for at slukke.
Tryk pd OO flere gange for at endre
funktionen, og tryk derefter pa + eller -
knappen for at:
e Justering af lydstyrke.
¢ Valg af kanal.
* Valg af indgangskilde for TV.

Fjernbetjeningens sensor* /
Lyssensor* / Belysnings-LED
Belysnings-LED'en lyser eller blinker i
overensstemmelse med TV'ets status.
For yderligere oplysninger, se din
Hjeelpevejledning.

* Anbring ikke noget i naerheden af sensoren.
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Brug af fijernbetjening

Beskrivelse af fiernbetjeningens dele

Fjernbetjeningens form, placering, tilgaengelighed og funktion kan variere afhaengigt af region/land/
tv-model.
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[1] -©/@ (Indgangsvaelger/Stop pa side)
| TV-tilstand: Vis og veelg indgangskilden.
| teksttilstand: Stop pa den aktuelle side.

SYNC MENU
Vis BRAVIA Sync-menuen.

EXIT

& (Mikrofon)
Brug af talefunktion (f.eks. s@g pa forskelligt
indhold via tale).

& (TV-standby)
Tryk pa TV (standby) for at teende eller
slukke tv'et.

DIGITAL/ANALOG
Skift mellem digital og analog tilstand.

TV/RADIO
Skift mellem TV- eller RADIO-udsendelser.

Skift til den forrige skaerm eller afslut
menuen. Nar en interaktiv tjeneste er
tilgeengelig, skal du trykke pa denne knap
for at afslutte tjenesten.

[2] Nummerknapper

/@ (Informationer/Vis skjult tekst)
Vis information.

& (Tekst-TV)
Viser tekstinformationer.



Google Play

Fa adgang til "Google Play"-onlineservice.

NETFLIX (Kun ved begraenset region/
land/tv-model)
Fa adgang til "NETFLIX"-onlineservice.

Farveknapper
Udfer tilsvarende funktion pa det tidspunkt.

ACTION MENU
Abn en liste over kontekstafhaengige
funktioner.

TV

o Skift til en TV-kanal ellerindgang fra andre
applikationer.

e Teend for tv'et for at vise tv-kanal eller
indgang.

GUIDE/EF
Vis den digitale programvejledning.

BACK/ <—
Vend tilbage til forrige skaerm.

HOME
Vis TV-menuen Home.

DISCOVER
Hent indholdsbjeelken for at s@ge efter
indhold.

+/%/«/»/( (Valg af element/Enter)

1 +/- (Lydstyrke)
Juster lydstyrken.

< (Spring)

Spring frem og tilbage mellem to kanaler
eller indgange. TV'et skifter mellem den
aktuelle kanal eller indgang og den sidst
valgte kanal eller indgang.

oX (Lydlgs)
Sla lyden fra. Tryk igen for at sla lyden til.

PROG +/-/G/E)

| TV-tilstand: Veelg kanalen.

| teksttilstand: Vaelg naeste (€2) eller forrige
(&®) side.

[6] AUDIO

Skift sprog for programmet, som aktuelt
vises.

<</ /> /l</11/>P1/R
Betjen medieindhold pa TV og tilsluttet
BRAVIA Sync-kompatibel enhed.

& (Undertekst-indstilling)
Sla undertekster til eller fra (nar funktionen
er tilgengelig).

HELP
Vis menuen Hjaelp. Her kan du fa adgang til
Hjzelpevejledningen.

@® REC
Optag det aktuelle program med
optagefunktionen USB HDD.

TITLE LIST
Vis Titellisten.




Tilslutningsdiagram

For mere information om forbindelser, se i Hjaelpevejledningen ved at trykke HELP pa
fijernbetjeningen.

Satellit

<14 mm I:%@jﬂ} & <14 mm ]:E-

Lydsystem
Kabel/Antenne/ med optisk
Set Top Box Router IR Blaster lydindgang

R
[—
]
E % w
d d J J
' v v v A A
| LAN DIGITAL
\ = IRBLASTER  { »bio out &»
\ (OPTICAL)
o | ol oo
_____________________ o
\ 7
Betinget
|7 adgangsmodul
Videooptager/ HDMI- Lydsystem HDMI- Hovedtelefon/ Digitalkamera/
videospilsudstyr/ dvd-  enhed med ARC/ enhed Lydsystem/ Videokamera/USB-
afspiller/videokamera HDMI-enhed Subwoofer lagerenhed
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IR BLASTER*

[2] X (Satellitindgang), T (RF-indgang)
e Tilslutninger for terrestrisk/kabel og
satellit. Tilslutning SUB. — Antenne —
MAIN
e ed SUB.-stik, skal du kun tilslutte, nar du
bruger dobbelt tunertilstand bortset fra
Single Cable Distribution EN50494.

-=31/-2 AV IN
e For en composite-tilslutning, skal du
bruge et analogt forlaengerkabel
(medfglger ikke).

WLT‘K ung s

[4] HDMI IN 1/2/3/4

e Hvis du tilslutter et digitalt lydsystem, der
er kompatibelt med ARC (Audio Return
Channel), skal du bruge HDMI IN 3. |
modsat fald skal du lave en ekstra
tilslutning med DIGITAL AUDIO OUT
(OPTICAL) .

. 'o'm

I

<12 mm

et

o D

[5] AUDIO OUT >/}

e Understotter kun 3-polet stereo minijack-
stik.

¢ Tryk p HOME, hvis du til hgre TV'ets lyd
gennem det tilsluttede udstyr.
Veelg[Indstillinger] — [Lyd] —
[Hovedtelefon-/lydudgang], og vaelg
derefter det gnskede element.

[6] *<=* USB 1/2, SS<<> USB 3 (HDD REC)*
e Tilslutning af en stor USB-enhed kan
forstyrre andre tilsluttede enheder ved
siden af den.
e En stor USB-enhed tilsluttesUSB 1-stikket.

17 CAM (betinget adgangsmodul)

e Giver adgang til betalings-TV-tjenester.
For detaljer henvises til
betjeningsvejledningen, som fulgte med
CAM-modulet.

Du ma ikke szette et smart-kort direkte i
TV'ets CAM-slot. Det skal altid forst saettes
i et CAM-modul fra en autoriseret
forhandler.

CAM understattes ikke i nogle lande/
omrader. Spgrg din autoriserede
forhandler.

En CAM-meddelelse vises muligvis, nar du
skifter til et digitalt program, efter at du
har brugt Internet Video.

* Kun ved begraenset region/land/TV-model.
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Vaegmontering af tv'et

Anvendelse af det valgfrie beslag til vaagmontering
Tv'ets betjeningsvejledning viser trin til klargering af tv'et, for vaegmonteringen.

Til kunderne:
Af hensyn til produktets og den generelle sikkerhed anbefaler Sony pa det kraftigste, at monteringen
af tv'et udferes af en Sony-forhandler eller en autoriseret installater. Du ma ikke forsgage at montere

det selv.

Til Sony-forhandlere og installaterer:
Vaer opmaerksom pa sikkerheden under montering, vedligeholdelse og eftersyn af produktet.

Monteringen af dette produkt kraever tilstraekkelig ekspertise. Dette er isaer vigtigt, nar du skal finde ud af,
om vaeggen kan baere tv'ets vaegt. Monteringen af dette produkt skal udferes af en Sony-forhandler eller
autoriseret installater under hensyntagen til sikkerheden. Sony er ikke ansvarlig for beskadigelse eller
personskade, der opstar som falge af forkert handtering eller forkert montering.

Brug Vaegbeslaget SU-WL450 (medfalger ikke) for at installere TV'et pa vaeggen.

Nar du fastger dit Beslag til veegmontering, skal du lzese den Betjeningsvejledning og det
Monteringsark, der fulgte med dit Beslag til veegmontering.

Bemaerk

¢ Opbevar de fjernede skruer et sikkert sted - utilgaengeligt for barn.
* Sgrg for at holde fast i TV'et under klarggrelse til vaegmonteret installation.

M

Se folgende websted for vejledning til montering af din tv-models beslag til veegmontering:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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Vaegmontering af TV'et fra kassen

st I og IIIMA (medfolger med TV'et) p& bagsiden af TV'et.

s N

Bemaerk
« Ved brug af elektrisk skruetraekker, seettes moment til omkring 1,5 N-m {15 kgf-cm}.
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Vagmontering af TV'et fra TV-foden

1 Indsaet hjgrneafskaermningerne.

2 Fjern midterdaekslet.

140



3 Fjern skruerne.

4 Fjern foden.

150K



5 Luk midterblokken ved at frigive haengsellasen.

s N

Bemaerk
 Ved brug af elektrisk skruetraekker, saettes moment til omkring 1,5 N-m {15 kgf-cm}.
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Fejlfinding

Ved generel fejlfinding for emner som: sort
skaerm, ingen lyd, frosset billede, TV'et reagerer
ikke, eller netvaerk afbrydes, gares fglgende.

1 Genstart dit TV ved at trykke pa afbryderen
pa fjernbetjeningen, indtil der vises en
meddelelse. TV'et vil genstarte. Hvis TV'et
ikke genoprettes sa prov at frakoble TV'et fra
stikkontakten i to minutter, og saet det i igen.

2 Sei Hjaelpevejledningen ved at trykke HELP
pa fiernbetjeningen.

3 Tilslut dit tv til internettet, og udfer en
softwareopdatering.

4 Besgg Sonys supporthjemmeside
(oplysninger pa bagsiden).

Nar [En ny softwareopdatering til TV-systemet
er tilgaengelig...] meddelelsen vises.

Sony anbefaler pa det kraftigste at opdatere TV-
softwaren, ved at vaelge [Opdater nu]. Disse
softwareopdateringer forbedre dit TV's
ydeevne, eller tilfgjer nye funktioner.

Den felgende skaerm med [Updating...]
(Opdaterer...) vises, og den belysende LED
blinker hvidt, mens softwaren opdaterer.

{) Updating...

Du ma ikke fjerne netledningen under en
softwareopdatering. Hvis du ger dette, afsluttes
softwareopdateringen ikke korrekt, hvilket kan
medfgre softwarefejl. Softwareopdateringer
varer op til 15 minutter.

Nar du saetter TV'ets stik i, kan der ga et
stykke tid, for TV'et kan teendes, selvom du
trykker pa afbryderen pa fjernbetjeningen
eller pa TV'et.

Det tager tid at initialisere systemet. Vent
omkring et minut, og prev igen.

Problemer og lgsninger

Nar den belysende LED blinker radt.

* Teel hvor mange gange den blinker (intervaltid er
tre sekunder).
Nulstil TV'et ved at traekke netledningen ud af
TV'et i tre minutter og derefter teende TV'et.
Hvis problemet ikke forsvinder, skal du tage
stikket ud af stikkontakten, og kontakte din
forhandler eller Sony servicecenter, med det antal
gange den belysende LED blinker.

Jordbunden/kabel-service kan ikke

modtages.

* Kontroller antennen/kabelforbindelsen og
booster-indstillinger.

* Valg jordbunden/kabel-service ved at trykke pa
DIGITAL/ANALOG pa fiernbetjeningen. Hvis
sendetjenesten ikke vises, tryk pa TV og tryk
herefter pa DIGITAL/ANALOG.

¢ Jordbundet signal kan undertrykkes, hvis der er et
staerkt signal udsendt i naerheden. Indstil [LNA
(kanal ---)] til [Fra] i digitale tuningindstillinger.

e Efter flytning til et nyt hus eller forsgg pa at
modtage nye tjenester, forseg en tjeneste-
segning ved at veelge [Digital programindstilling].

Satellit-service kan ikke modtages.

* Kontrollér satellit-kabelforbindelsen.

* Nar [Intet signal. LNB-overbelastning...]
meddelelsen vises, skal du tage stikket ud af
stikkontakten. Sgrg sa for, at satellitkablet ikke er
beskadiget, og satellitsignal-linjen er ikke
kortsluttes i satellit-stikket.

Fjernbetjeningen virker ikke.
e Udskift batterierne.

Barnesikringen til sendesystem-

adgangskoden er blevet glemt.

¢ Indtast 9999 for PIN-koden, og veelg [Skift PIN-
kode].

Tv'ets omgivelser bliver varme.

* Nar tv'et bruges i en laengere periode, bliver tv'ets
omagivelser varme.
Du kan maerke, at det er varmt ved at bergre det
med handen.

Skaermen bliver mgrkere, mens du ser TV.

® Hvis hele billedet eller en del af billedet ikke
aendrer sig, saenkes lysstyrken pa skarmen
gradvist for at undga billedfastholdelse. Det er
ikke en fejl ved TV'et.
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Du er bekymret for billedfastholdelse.

* Hvis det samme billede vises gentagne gange
eller i laengere tid, kan der opsta
billedfastholdelse. Du kan udfere
panelopdatering manuelt for at reducere
billedfastholdelse.

Bemaerk

¢ Udfer kun panelopdatering, hvis der er tydelig
billedfastholdelse. Som hovedregel ber du kun udfare
det en gang om aret. Undgé at gare det oftere end en
gang om aret, da det kan forringe panelets levetid.

e Billeder, som indeholder ure, logoer og staerke farver
(herunder hvid) kan nemt forarsage
billedfastholdelse. Undga at vise denne form for
billeder i lengere tid, da der ellers kan opsta
billedfastholdelse.

Der vises en hvid linje pa skaermen.

* Panelopdatering kerer automatisk, nar TV'et har
vaeret brugt i leengere tid, for at reducere
billedfastholdelse. Panelopdatering starter, efter
at TV'et slukkes, og tager cirka en time. Der kan
blive vist en hvid linje pa skeermen under
panelopdatering. Det er ikke en fejl ved TV'et.

Meddelelsen [Panelopdateringen blev ikke

fuldfert...] vises.

Panelopdatering karer automatisk, nar TV'et

har veeret brugt i laengere tid, for at reducere

billedfastholdelse. Hvis TV'et slukkes, hvis
stremledningen afbrydes, eller
rumtemperaturen kommer uden for omradet
mellem 10 °C og 40 °C under panelopdatering,
gennemfares panelopdateringen ikke, og
denne meddelelse vises.

* Hvis Panelopdatering startede automatisk,
genstartes den, nar du slukker for TV'et med
fiernbetjeningen.

* Hvis panelopdatering blev startet manuelt, skal
du vaelge den igen.
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Specifikationer

System

Panelsystem
OLED-panel (Organic Light Emitting Diode,
organisk lysdiode)
Tv-system
Afhaenger af land/omradevalg/tv-model
Analog: B/G, D/K, |
Digital: DVB-T/DVB-C
DVB-T2*
Satellit*: DVB-S/DVB-S2
Farvesystem
PAL, SECAM, NTSC3.58 (kun video), NTSC4.43 (kun
video)
Kanaldaekning
Afhaenger af land/omradevalg/tv-model
Analog: UHF/VHF/kabel-tv
Digital: UHF/VHF/kabel-tv
Satellit*: IF-frekvens 950-2.150 MHz

Lydeffekt
MOW+10OW+10W+10 W +10 W

Tradlgs teknologi
Protokol IEEE802.11ac/a/b/g/n
(IEEE802.11ac er ikke tilgaengelig i alle lande/
omrader).
Bluetooth Version 4.1
Frekvensband: WLAN 2,4 GHz/5 GHz,
Bluetooth 2,4 GHz
Radiofrekvenssender: 100 mW MAKS

TV-softwareversion:
PKG_.__._ EUA
Tryk pa HELP pa fiernbetjeningen for at se
softwareversionen.

* Ikke alle tv-saet har DVB-T2 eller DVB-S/S2-teknologi
eller satellitantenneterminal.

Indgangs-/Udgangsstik
Antennekabel

75 ohm, eksternt stik til VHF/UHF
Satellitantenne

Hunstik af F-type stik, 75 ohm.

DiSEqQC 1.0, LNB 13 V/18 V & 22 kHz-tone,

Enkeltkabeldistribution EN50494.
-=2/-© AV IN

Video-/lydindgang (minijack)



HDMI IN 1, 2, 3, 4 (understgtter 4K-oplgsning,
HDCP 2.2-kompatibel)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*'*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*", 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2,
3840 x 2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50,
60 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480,
Pc-formater
1 N&r 4096 x 2160p er input, vises 3840 x 2160p.
*2 Kun HDMIIN 2/ 3.
Lyd: 5,1-kanals lineaer PCM: 32, 44,1, 48, 88,2, 96,
176,4 0g 192 kHz, 16, 20 og 24 bit, Dolby Digital,
Dolby Digital Plus og DTS
ARC (Audio Return Channel) (kun HDMI IN 3)
(to-kanals lineaer PCM: 48 kHz, 16 bit, Dolby
Digital, Dolby Digital Plus, DTS)
C-DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Digital optical jack (Two channel linear PCM:
48 kHz, 16 bits, Dolby Digital, DTS)
AUDIO OUT G-/ (Mini-stereostik)
Hovedtelefon, lydudgang, subwoofer
o3+, 0452, 555+ 3 (HDD REC)’
USB-port (§S4% 3 USB HDD-enhed til REC-
funktion)
USB-port 1 0g 2 understgtter High Speed USB
(USB2.0).
USB-port 3 understetter Super Speed USB
(USB3.0).
)
CAM (Conditional Access Module)-holder
#5LAN
10BASE-T/100BASE-TX-stik
(Forbindelseshastigheden kan variere, afhangigt
af netvaerksmiljget. 1I0BASE-T/100BASE-TX-
kommunikationshastigheden og -kvaliteten
garanteres ikke for dette tv.)
IR BLASTER *!
IR Blaster kabelindgang (minijack)

Andre
Ekstraudstyr
Beslag til veegmontering: SU-WL450
Driftstemperatur
0°Ctil40°C
Fugtighed
10 % til 80 % RH (ikke-kondenserende)

Strem, datablad og andet
Strgmkrav

Maerkning: Input 220 V - 240 V AC, 50 Hz
Lavenergiklasse

KD-65A1: A

KD-55A1: B

Skaermsterrelse (malt diagonalt) (Ca.)
KD-65A1: 163,9 cm / 65 tommer
KD-55A1: 138,8 cm / 55 tommer

Stremforbrug

i [Standard] tilstand
KD-65A1: 154 W
KD-55A1: 135 W

i [Kraftig] tilstand
KD-65A1: 498 W
KD-55A1: 378 W

Gennemesnitligt arligt energiforbrug*2
KD-65A1: 214 kWh
KD-55A1: 187 kWh

Stremforbrug i standby
0,50 W (27 W i software-/EPG-
opdateringstilstand)

*3x4

Skaermoplgsning
3.840 punkter (vandret) x 2.160 linjer (lodret)

Udgangseffekt
USB1/2: 5V, ===, 500 mA MAKS
USB 3: 5V, ===, 900 mA MAKS

Mal (Ca.) (b x h x d)

Inkl. tv-fod
KD-65A1: 1451 x 83,2 x 33,9 cm
KD-55A1:122,8 x 71,0 x 33,9 cm

Uden tv-fod
KD-65A1: 1451 x 83,4 x 8,6 cm
KD-55A1:122,8 x 71,1 x 8,6 cm

Vagt (Ca.)

Inkl. tv-fod
KD-65A1: 36,2 kg
KD-55A1: 28,8 kg

Uden tv-fod
KD-65A1: 29,8 kg
KD-55A1: 25,0 kg

1 Kun ved begraenset region/land/TV-model.

*2 Energiforbrug pr. ar baseret pa tv'ets stremforbrug
ved brug 4 timer om dagen 365 om aret. Det
egentlige energiforbrug afhaenger af, hvordan tv'et
bruges.

*3 Den angivne standbyeffekt nds, nar tv'et har afsluttet
ngdvendige interne processer.

*4 Stramforbruget i standby sges, nar TV'et er tilsluttet
netvaerket.

Bemaerk

¢ Fjern ikke daekslet over indgangen til TV CAM
(Conditional Acess Module) med mindre, der skal
indsaettes et chipkort i CAM'et.

* Tilgaengeligheden af ekstra tilbehgr afthaenger af
land/omrade/tv-model/lager.

¢ Design og specifikationer kan a&ndres uden varsel.
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Bemarkninger om digital TV-funktion

Digitale tv (DVB terrestrisk, satellit og
kabel), interaktive tjenester og
netvaerksfunktioner er muligvis ikke
tilgaengelige i alle lande eller omrader.
Nogle funktioner er muligvis ikke aktiveret
eller fungerer maske ikke korrekt hos nogle
leverandgrer og netveerksmiljger. Nogle tv-
udbydere kan opkraeve et gebyr for deres
ydelser.

Dette TV understgtter digital udsendelse
ved hjeelp af MPEG-2, H.264/MPEG-4 AVC
og H.265/HEVC codec, men kompatibilitet
med alle operatgr/service-signaler, som

kan aendre sig over tid, kan ikke garanteres.

Oplysninger om varemaerker

HDMI, High-Definition Multimedia Interface
og HDMI-logoet er varemaerker eller
registrerede varemaerker for HDMI
Licensing LLC i USA og andre lande.
Fremstillet under licens fra Dolby
Laboratories.

Dolby, Dolby Audio og det dobbelte
D-symbol er varemaerker tilhgrende Dolby
Laboratories.

"BRAVIA" og BRAVIA er varemaerker
tilhgrende Sony Corporation.

Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore,
Gracenote- logoet og logotypen samt
"Powered by Gracenote"-logoet er enten
registrerede varemaerker eller varemaerker
tilhgrende Gracenote i USA og/eller andre
lande.

Opera® Devices SDK. Copyright 1995-2016
Opera TV AS. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast, Wi-Fi
Protected Setup og det Wi-Fi CERTIFIED
Logo er varemaerker eller registrerede
varemaerker tilhgrende Wi-Fi Alliance.

For DTS-patenter henvises til
http://patents.dts.com. Fremstillet under
licens fra DTS, Inc.

DTS, Symbol, & DTS og Symbol er sammen
registrerede varemaerker og DTS Digital
Surround er et varemeerke tilhgrende DTS,
Inc. © DTS, Inc. Alle rettigheder
forbeholdes.

ZODK

Bluetooth® ordmaerket og logoer er
registrerede varemaerker ejet af Bluetooth
SIG, Inc., og enhver anvendelse af sadanne
maerker anvendes af Sony Corporation
under licens. Andre varemaerker og
handelsnavne tilhgrer deres respektive
ejere.

DiSEqC™ er et varemaerke tilhgrende
EUTELSAT.

Dette tv understotter DiISEQC 1.0. Dette tv
er ikke beregnet til at styre motoriserede
antenner.

TUXERA er et registreret varemaerke
tilhgrende Tuxera Inc. i USA og andre
lande.

USB-IF SuperSpeed USB Trident-logoet er
et registreret varemaerke tilhgrende USB
Implementers Forum, Inc. $S<=>,
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Internet-yhteys ja tietosuoja

Tama tuote yhdistyy Internettiin, Internet-
yhteydenvarmistamiseksi, alkuasennuksen aikana heti, kun
verkko on kytketty ja mydhemmin Kotivalikon maarittamiseksi.
IP-osoitettasi kdytetdan tassa ja kaikissa muissa Internet-
yhteyksissa. Jos et halua IP-osoitettasi kaytettavan ollenkaan,
ala aseta langatonta Internet-toimintoa, dlaka yhdista Internet-
johtoa. Katso yksityisyydensuojantiedot, jotka on esitetty
asetusikkunoissa, saadaksesi lisdtietoja Internet-yhteyksista.

ZFI

Johdanto

Kiitos, etta valitsit tdman Sonyn tuotteen.
Lue nama kayttdohjeet huolellisesti, ennen kuin alat kayttaa
televisiota. Sailyta kayttéohjeet tulevaa tarvetta varten.

Huomautus
« Lue ennen TV:n kaytt6a "Turvallisuus-ohjeet” (sivu 3).

* Asetusoppaassa ja tassa kayttdohjeessa kaytetyt kuvat ja
piirrokset ovat ohjeellisia ja voivat poiketa kyseisesta tuotteesta.

Asetusoppaan sijainti

Asetusopas on TV:n laatikossa pehmusteen paalla.

Ohje/Kayttoopas

Ohje-toiminto tarjoaa paljon tietoja televisiostasi. Voit kdyttaa
Ohje-toimintoa painamalla kaukosaatimen HELP-painiketta. Voit
katsoa ohjeita ja vianmaaritystietoja luettelosta tai
avainsanahaulla. Nayta kayttéopas valitsemalla [Kayttéopas]
Ohje-valikosta. Jos liitat television Internetiin, Ohje-toiminto ja
tiedot paivitetaan.

Tunnistemerkintdjen sijainti

Mallinumerotiedot, valmistuspaivaméaéara (vuosi/kuukausi) ja
jannitemerkinta sijaitsevat television takaosassa tai
pakkauksessa. Ne loytyvat irrottamalla keskikansi.

VAROITUS

ALA SIJOITA

KYNTTILAA TAI MUUTA
AVOTULTA TAMAN TUOTTEEN
LAHELLE, JOTTA VALTAT
TULIPALON VAARAN.

TARKEA HUOMAUTUS

Tama tuote on valmistettu Sony Corporationin puolesta, Sony
Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japani.
Taman tuotteen Euroopan Unionin lainsaadannon
vaatimustenmukaisuutta koskevat kyselyt tulee osoittaa
valtuutetulle edustajalle, Sony Belgium, bijkantoor van Sony
Europe Limited, Da Vincilaan 7-D1, 1935 Zaventem, Belgia.
Huolto tai takuu asioita koskevat kyselyt pyydamme

Radiolaitteisiin liittyva

ystévéllisesti osoittamaan takuu tai huolto dokumenteissa
huomautus

mainituille edustajille.
Sony Corporation vakuuttaa taten, etta

radiolaitteet tyyppia KD-65A1, KD-55A1 noudattavat direktiivin
1999/5/EY olennaisia vaatimuksia ja muita asiaan liittyvia kohtia.
Lisatietoja on URL-osoitteessa

http://www.compliance.sony.de/

Tata radiolaitetta voidaan kayttaa EU:n alueella loukkaamatta
sovellettavia vaatimuksia radiotaajuuksien kaytosta.

Huomautus asiakkaille: seuraavat tiedot koskevat ainoastaan
laitteita, joita myydaan EU:n direktiiveja noudattavissa maissa.
Langatonta televisiojarjestelmaa voi kayttaa seuraavissa maissa:
AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

Tata laitetta voidaan kayttaa muissa Euroopan ulkopuolisissa
maissa.



Turvallisuus-ohjeet
VAROITUS

Al3 jata paristoja alttiiksi kuumuudelle, kuten auringonpaisteelle

tai avotulelle.

Ala koskaan sijoita televisiota epivakaaseen paikkaan. Televisio

saattaa pudota ja aiheuttaa vakavan loukkaantumisen tai

kuoleman. Usein erityisesti lasten loukkaantuminen voidaan
valttaa noudattamalla seuraavia yksinkertaisia varotoimia:

— Kayta television valmistajan suosittelemaa kaappia tai jalustaa.

— Kayta vain huonekaluja, jotka kantavat television painon
turvallisesti.

— Varmista, etta televisio ei ulotu sen alla olevan huonekalun
reunojen ulkopuolelle.

— Al sijoita televisiota korkean huonekalun paalle (esimerkiksi
kaappi tai kirjahylly) kiinnittdméatta huonekalua ja televisiota
soveltuvaan tukeen.

— Al3 aseta television ja sen alustan viliin liinoja tai muita
materiaaleja.

— Opeta lapsille, etta huonekalujen péalle kiipeaminen
televisioon tai sen saatimiin ulottumiseksi on vaarallista.

Jos sailytat vanhan televisiosi ja siirrat sen toiseen paikkaan,

huomioi samat seikat sen sijoittelussa.

Asennus ja kaytto

TV:n asentaminen poytdjalustaan vaatii riittdvan maaran
asiantuntevuutta.

Katso TV:n mukana toimitetusta asetusoppaasta tietoja jalustan
asentamisesta.

Sony ei ole vastuussa mistdan vahingosta tai vammoista, jotka
johtuvat tuotteen vaarasta kasittelysta tai asennuksesta.

Noudata television asennuksessa ja kdytdssa seuraavia ohjeita
valttadksesi tulipalon tai sdhkoiskun vaaran tai laitteen
vaurioitumisen ja/tai henkilévahingot.

Asennus

« Televisio on sijoitettava helposti kasilla olevan verkkopistorasian
lahelle.

* Aseta TV tukevalle, tasaiselle alustalle, ettei se kaadu ja aiheuta
henkilé- tai omaisuusvahinkoja.

* Asenna televisio paikkaan, jossa sita ei voida vetaa, tyontaa tai
kaataa.

* Asenna televisio niin, ettei sen pohja tydnny televisiojalustan
ulkopuolelle (ei sisélly toimitukseen). Jos pohja tydntyy
televisiojalustan ulkopuolelle, se voi aiheuttaa television
kaatumisen, putoamisen tai henkildvahingon tai television
vaurioitumisen.

v @M
A
g
i

* Seindasennuksen saa suorittaa ainoastaan asiantunteva
henkilésto.

* Turvallisuussyista on erittdin tarkeda kayttaa Sonyn varusteita:
— Seindasennuskiinnitin SU-WL450

* Muista kayttaa seindasennuskiinnittimen mukana toimitettuja
ruuveja, kun kiinnitat seindasennuskiinnittimen TV-
vastaanottimeen. Mukana toimitetut ruuvit on suunniteltu
kuvan mukaisesti seindasennuskiinnittimen asennuspinnasta
mitattuna.

Ruuvien halkaisija ja pituus vaihtelevat riippuen
seindasennustelineen mallista.

Muiden kuin mukana toimitettujen ruuvien kaytto voi aiheuttaa
vaurioita television sisdosiin, television putoamisen tai muuta
vahinkoa.

10 mm - 14 mm

R

Ruuvi (M6)
Seindasennuskiinnitin

TV:n takakansi

Laitteen kuljettaminen ja siirtdminen

« Irrota kaikki kaapelit ennen television siirtamista.

* Suurikokoisen television siirtamisessa tarvitaan vahintaan kaksi
henkil

e KunTV:

kuljetetaan kasin, pida siita kiinni alla olevan

mukaisesti. Ala paina ndyton pintaa tai ndytéon ymparilla olevaa
kehysta.

* Kun kasittelet tai asennat TV:ta,
pida se pystyasennossa.

« Ala altista laitetta iskuille tai
liialliselle tarinalle kuljetuksen aikana.

* Kun toimitat television huoltoon, tai kun kuljetat sita muuton
yhteydessa, pakkaa laite alkuperdiseen pakkaukseen ja suojaa
se alkuperaisilla pakkausmateriaaleilla.
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Kaatumisen estaminen

1 Irrota keskisuojus.

2 Kiinnita TV televisiojalustaan.

/ 10 mm - 14 mm

s

M6-ruuvi (ei sisélly
toimitukseen)

~ Johto (ei sisally
A~ toimitukseen)

Ruuvi (ei sisally
toimitukseen)

limanvaihto

« Al4 peita television ilmanvaihtoaukkoja &laké tyénna mitaan
kotelon sisaan.

 Jata television ympdrille tilaa alla olevan kuvan mukaisesti.

* Sonyn seindasennustelineen kayttaminen on erittdin
suositeltavaa riittavan ilmankierron varmistamiseksi.

Asennus seindlle

,—30cm

110 cm

10 cm ‘&

“10em
Television ymparille jatettava minimitila.

=
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Asennus jalustalle

Television ymparille jatettava minimi tila.
« Noudata seuraavia ohjeita varmistaaksesi asianmukaisen
ilmanvaihdon ja estaaksesi lian tai polyn keraantymisen:
— Al asenna televisiota takaosan varaan, ylésalaisin, takaperin
tai sivuttain.
— Al sijoita televisiota hyllyn, maton tai vuoteen paélle tai
kaapin sisalle.
— Al3 peita televisiota millaan tekstiililla tai muilla vastaavilla,
esimerkiksi verhoilla tai sanomalehdella jne.
— Al asenna televisiota alla olevien kuvien mukaisesti.

limankierto estynyt.

Verkkovirtajohto

Noudata verkkovirtajohdon ja pistorasian kasittelyssa seuraavia

ohjeita valttadksesi tulipalon tai sahkoiskun vaaran, laitteen

vaurioitumisen ja/tai henkilévahingot:

— Kéyta ainoastaan Sonyn verkkovirtajohtoa. Al kayta muiden
valmistajien johtoja.

— Tyénna pistoke kunnolla pistorasiaan.

— Television saa kytked ainoastaan verkkovirtaan 220 V -240 V AC.

— Irrota verkkovirtajohto pistorasiasta kaapeleiden asennuksen
ajaksi turvallisuuden vuoksi. Varo kompastumasta kaapeleihin.

— Irrota verkkovirtajohto pistorasiasta ennen kuin teet mitaan
toimenpiteita televisiolle tai siirrat sita.

— Pida verkkovirtajohto etaalla lammonlahteista.

— Irrota pistoke pistorasiasta ja puhdista se saanndéllisin valiajoin.
Jos pistoke on polyinen ja siihen tiivistyy kosteutta, sen eriste
voi vaurioitua ja seurauksena voi olla tulipalo.

Huomautus

« Al3 kayta television mukana toimitettua verkkovirtajohtoa
minkdan muun laitteen virtaliitanndssa.

« Ala purista, taivuta tai kierra verkkovirtajohtoa voimakkaasti.
Johtimet voivat paljastua tai rikkoutua.

« Ala tee muutoksia verkkovirtajohtoon.

« Ala aseta raskaita esineité verkkovirtajohdon péaalle.

« Kun irrotat pistokkeen pistorasiasta, ala veda johdosta.

« Ala kytke lilan montaa laitetta samaan pistorasiaan.

« Ala kéyta vaaranlaista tai viallista pistorasiaa.

Kielletyt kayttotavat

Ali asenna tai kdyta televisiota seuraavassa kuvatuissa paikoissa,

ymparistdissa tai tilanteissa. Seurauksena voi olla

toimintaha , jotka aiheuttavat tulipalon, sahkoiskun, laitteen

vaurioitumisen ja/tai henkilévahinkoja.

Kielletyt sijoituspaikat:

« Ulkotilat (suora auringonpaiste), merenranta, laiva tai muu alus,
ajoneuvon sisatilat, terveydenhoitolaitokset, epavakaa
sijoituspaikka, altistus vedelle, sateelle, kosteudelle tai savulle.

Kielletty ymparisto:

* Kuuma, kostea ja hyvin pélyinen ymparistd; paikat, joissa
television sisdan voi menna hyonteisia tai joissa televisio voi
joutua alttiiksi tarindlle; tulenarkojen esineiden laheisyys
(kynttilat jne.). Television p&alle ei saa tiputtaa tai roiskuttaa
mitaan nesteitad eikd sen paalle saa laittaa nesteilld taytettyja
esineitd (esim. kukkamaljakkoa).




Kielletyt tilanteet:

* Kédyta kostein kasin, suojapaneeli irrotettuna tai sellaisten
lisalaitteiden kanssa, jotka eivat ole valmistajan hyvaksymia.
Irrota television virtapistoke ja antennin pistoke pistorasiasta
ukkosmyrskyn aikana.

* Asentaa TV niin, etta se ulottuu avoimeen
tilaan. TV:hen térmaava henkild tai esine
voi vahingoittaa sita.

Sijoittaa TV kosteaan tai polyiseen
ymparistoon tai huoneeseen, jossa on
Oljyista savua tai hoyrya (keittolevyjen tai
ilmankostuttajien laheisyyteen). Tasta
voi olla seurauksena tulipalo, sahkdisku
tai tuotteen vaantyminen.

* Asentaa TV paikkaan, jossa se altistuu darimmaisille
lampétiloille, kuten suoraan auringonpaisteeseen,
lampopatterin tai lammityskanavan laheisyyteen. Televisio voi
ylikuumentua téllaisissa olosuhteissa, mista voi olla
seurauksena sen kotelon vaantyminen ja/tai toimintahairio.
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« Jos televisio sijoitetaan kylpylan tai
kuuman lahteen pukuhuoneeseen,
rikkihdyryt jne. voivat vahingoittaa
televisiota.

« Ala aseta ruutua suoraan keino- tai auringonvaloon. Se
huonontaa kuvan laatua.

« Valta television siirtamista kylmasta lampimaan. Akilliset
huonelampétilan muutokset voivat aiheuttaa kosteuden
tiivistymista. Tama voi heikentaa television kuvanlaatua ja/tai
varitoistoa. Jos nain kdy, anna kosteuden haihtua kokonaan
ennen virran kytkemista televisioon.

Sarkymisen vaara:

« Ala heita mitaan televisiota kohti. Nayton lasi voi sarkya iskun
voimasta aiheuttaen vakavia vammoja.

 Jos television ndyton pintaan tulee vaurioita, ala koske siihen
ennen kuin olet irrottanut virtajohdon pistorasiasta. Sahkdiskun
vaara.

Kun televisiota ei kdyteta

 Jos et kayta televisiota useaan pdivaan, kytke se irti
verkkovirrasta ymparistd- ja turvallisuussyista.

* Televisio ei kytkeydy kokonaan irti verkkovirrasta, kun se
kytketaan pois paalta virtakytkimella. Kytke televisio kokonaan
irti verkkovirrasta irrottamalla pistoke verkkopistorasiasta.

« Joissakin televisioissa voi olla toimintoja, jotka toimiakseen
edellyttavat television olevan valmiustilassa.

Lasten turvallisuus

« Ald anna lasten kiiveta television paalle.
« Pida kaikki varusteet poissa lasten ulottuvilta, jotta lapset eivat
vahingossa nielaise pikkuesineita.

Toimintaohjeet ongelmatilanteissa...

Katkaise virta televisiosta ja irrota pistoke pistorasiasta
valittdmasti, jos jokin alla mainituista ongelmatilanteista esiintyy.
Toimita televisio tarkastettavaksi valtuutettuun huoltoon
jalleenmyyjan tai Sonyn huoltokeskuksen kautta.

Ongelmatilanteet:

— Verkkovirtajohto on vaurioitunut.

— Pistoke ei ole sopiva.

— Televisio on vaurioitunut putoamisen, iskun tai torméayksen
vuoksi.

— Television sisadn on paassyt nestetta tai esineita.

Tietoja TV:n lampaotilasta

Jos TV:ta kaytetaan pitkia aikoja, paneelin ymparistd lampenee.
Kadelld kokeiltaessa se voi tuntua kuumalta.

Varotoimenpiteet

Television katseleminen

« Katsele televisiota kohtuullisessa valaistuksessa, silla katselu
heikossa valaistuksessa tai pitkan aikaa rasittaa silmia.

* Saada aanenvoimakkuus kuulokkeita kayttaessasi riittavan
pieneksi, silld suuri adnenvoimakkuus voi vahingoittaa kuuloa.

OLED-niyttd

¢ OLED-nayttd on valmistettu erittdin tarkalla tekniikalla, ja siina
on tehollisia pikseleita vahintaan 99,99 %. OLED-naytdssa voi
nakya jatkuvasti mustia pisteita tai kirkkaita valopisteita
(valkoinen, punainen, sininen tai vinrea). Tama on OLED-n&yt6n
normaali ominaisuus eika siis merkki toimintahairiosta.

« Al3 paina tai raaputa nayton pintaa alaka laita mitaan esineita
television paélle. Kuva voi muuttua epatasaiseksi tai OLED-
nayttd voi vahingoittua.

* Nayton ja kotelon lampeneminen television kayton aikana on
normaalia.

* Kun havitat TV:n, noudata paikallisia lakeja ja saannoksia.

Television nayton pinnan ja kotelon
kasitteleminen ja puhdistaminen

Irrota televisioon kytketty virtajohto pistorasiasta aina ennen

television puhdistusta.

Noudata seuraavia ohjeita valttadksesi vahingoittamasta kotelon

tai nayton pintaa.

* Pyyhi poly varovasti ndyton pinnasta tai kotelosta pehmealla
liinalla. Jos pdly ei lahde pois helposti, pyyhi ndytté pehmealla
liinalla, joka on kostutettu laimealla pesuaineliuoksella.

« Ala koskaan ruiskuta vetta tai pesuainetta
suoraan televisioon. Sitd voi valua naytén
alaosaan tai ulkopuolisiin osiin ja paasta
television sisadn, mikd voi aiheuttaa
vaurioita televisiolle.

« Ala kdyta hankaustyynyja, hapanta tai
emaksista pesuainetta, hankausjauhetta tai
liuotinta, kuten alkoholia, bensiinia tai tinneria, tai
hyonteismyrkkya. Tallaisten aineiden kaytto tai pitkdaikainen
kosketus kumin tai vinyylin kanssa voi vahingoittaa nayton ja
kotelon pintaa.

« Ala koske TV:hen, jos kasissasi jotakin kemiallista ainetta, kuten
kdsi- tai aurinkovoidetta.

« limanvaihtoaukot on suositeltavaa imuroida saanndllisin
valiajoin hyvan ilmanvaihdon varmistamiseksi.

¢ Kun saadat television katselukulmaa, siirra laitetta varovasti,
jotta se eiirtoa tai luiskahda pois poytajalustalta.

Lisalaitteet

 Pida kaikki sahkdmagneettista sateilya aiheuttavat lisdvarusteet
tai laitteet poissa television lahelta. Sdhkdmagneettinen sateily
voi aiheuttaa hairigita kuvaan ja/tai daneen kohinaa.

* Tama laite on testattu ja sen on todettu noudattavan EMC-
direktiivissa esitettyja rajoja, kun kaytetaan
yhteyssignaalijohtoa, joka on lyhyempi kuin 3 metria.

* Tama laite on testattu ja sen on todettu noudattavan EMC-
direktiivissa esitettyja rajoja, kun antenni-/satelliitti-/kaapeli-TV-
litantaan kaytetaan RF-johtoa, joka on lyhyempi kuin 30 metria.

Suositeltu F-tyypin liitin

Sisajohtimen ulkonema liitantdosasta on oltava alle 1,5 mm.

ﬂ]@:il Korkeintaan 7 mm

Koriar\taan 1,5mm
(Viitteellinen kuva F-tyypin liittimest4)
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Laitteen langattoman yhteyden toiminta
« Al4 kayta laitetta laaketieteellisten laitteiden (kuten

sydamentahdistimen) ldhella, jottei laitteiden toiminta hairiinny.

« Vaikka tama laite lahettaa ja vastaanottaa salattua signaalia,
varmista kuitenkin, etta signaalia ei kaapata. Sony ei vastaa
signaalin kaappamisesta aiheutuvista seurauksista.

e Tama laite on asennettava ja sita on kaytettava siten, etta
laitteen antenni on vahintaan 20 cm:n etdisyydella kayttajan
kehosta.

Huomioitavaa kaukosaatimen kaytosta

 Tarkista paristojen napaisuus paristoja asentaessasi.

« Ala kayta yhdessa erityyppisia paristoja tai uusia ja vanhoja
paristoja.

» Havita kaytetyt paristot ymparistdystavallisesti. Joissakin maissa
paristojen havittdmiseen liittyy maarayksia. Kysy neuvoa
paikalliselta viranomaiselta.

* Kasittele kaukosaadinta varovasti. Varo pudottamasta
kaukosaadinta tai astumasta sen paalle. Ald mydskaan kaada
mitaan nestetta kaukosaatimen paalle.

« Al4 laita kaukosaadintd lamménlahteen lahelle tai suoraan
auringonvaloon. Ald my6skaan pida sita kosteassa huoneessa.

Television kdytostapoisto ja havittaminen

Kaytosta poistettujen sdahko- ja
elektroniikkalaitteiden
héavittaminen (koskee Euroopan
yhteisén ja muiden Euroopan
maiden jatehuoltoa)

Tama laitteeseen tai sen pakkaukseen merkitty
symboli tarkoittaa, ettd laitetta ei saa kasitella
kotitalousjatteena. Sen sijaan laite on
toimitettava sahko ja elektroniikkalaitteiden
kierratyksesta huolehtivaan kerdys- ja kierratyspisteeseen.
Varmistamalla, etta tama laite havitetaan asianmukaisesti, voit
auttaa estamaan mahdollisia ymparisto- ja terveyshaittoja, joita
muuten voi aiheutua laitteen epaasianmukaisesta kasittelysta.
Materiaalien kierratys saastaa luonnonvaroja. Lisatietoja laitteen
kasittelysta, talteenotosta ja kierratyksesta on saatavilla
paikallisilta ymparistéviranomaisilta, jatehuoltokeskuksesta tai
liikkeestd, josta laite on ostettu.

Kaytosta poistettujen paristojen
havitys (koskee Euroopan unionia
sekd muita Euroopan maita, joissa
on erillisia keraysjarjestelmia)
Tama symboli paristossa tai sen pakkauksessa
tarkoittaa, ettei paristoa lasketa normaaliksi
kotitalousjatteeksi. Tietyissa paristoissa tata
symbolia voidaan kayttda yhdessa kemikaalia ilmaisevan
symbolin kanssa. Paristoon on lisatty kemikaaleja elohopea (Hg)
ja lyijya (Pb) ilmaisevat symbolit, jos paristo sisaltdd enemman
kuin 0,0005 % elohopeaa tai enemmaén kuin 0,004 % lyijya.
Varmistamalla, etta paristo poistetaan kaytdsta asiaan kuuluvalla
tavalla, estetdan mahdollisia negatiivisia vaikutuksia luonnolle ja
ihmisten terveydelle, joita paristojen vaara havittdminen saattaa
aiheuttaa. Materiaalien kierratys auttaa sdastamaan
luonnonvaroja. Mikali tuotteen turvallisuus, suorituskyky tai
tietojen sdilyminen vaatii, ettd paristo on kiinteasti kytketty
laitteeseen, tulee pariston vaihto suorittaa valtuutetun huollon
toimesta. Jotta varmistetaan, ettéd kaytosta poistettu tuote
kasitellaan asianmukaisesti, tulee tuote vieda kaytosta
poistettujen sahko- ja elektroniikkalaitteiden
vastaanottopisteeseen. Muiden paristojen osalta tarkista
kayttéohjeesta miten paristo irroitetaan tuotteesta turvallisesti.
Toimita kaytosta poistettu paristo paristojen
vastaanottopisteeseen. Lisatietoja tuotteiden ja paristojen
kierratyksesta saa paikallisilta viranomaisilta, jateyhtitista tai
liikkeestd, josta tuote on ostettu.
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TV-ndyton suojaaminen (OLED-TV)

Varotoimet ndyton suojaamiseksi vaurioilta

Jaannoskuva

OLED-TV:t ovat alttiita jadnnéskuvalle (kuvan palaminen)
kaytettyjen materiaalien ominaisuuksien vuoksi. Jadnndskuvaa
voi esiintya, jos kuvia ndytetaan toistuvasti tai pitkia aikoja
samassa kohdassa ndyttéa. Tama ei ole TV:n toimintahairi6. Valta
ndyttamasta kuvia, jotka voivat aiheuttaa jadnndskuvaa.

Seuraavat ovat esimerkkeja kuvista, jotka voivat

aiheuttaa jaannéskuvaa:

 Sisalto, jossa on mustat palkit joko nayton yla- ja alareunassa ja/
tai oikealla ja vasemmalla sivulla. (esimerkiksi Letterbox-, 4:3- ja
SD-kuva)

« Staattiset kuvat, kuten valokuvat.

* Videopelit, joissa voi olla staattista sisaltéd naytdn jossakin
osassa.

* Nayttévalikot, ohjelmaoppaat, kanavien logot jne.

 Sovellusten staattinen sisalto.

« Naytolla vierivat uutisnauhat esim. uutisille ja otsikoille.

Jaannoéskuvan vaaraa voidaan vahentaa

seuraavasti:

« Poista mustat palkit tayttamalla ndytto vaihtamalla [Laaja tila] -
laajakuvatilaan. Valitse [Laaja tila] -laajakuvatilaan. Valitse [Laaja
tila] -tilaksi muu kuin [Normaali].

* Sammuta OSD-kuvaruutunayttd painamalla
ja sammuta liitetyn laitteen valikot. Lisatietoj
liitetyn laitteen kayttoohjeissa.

« Valta kirkkaita vareja (mukaan lukien valkoinen) sisaltavien
staattisten kuvien, kellojen ja logojen nayttaminen nayton
missadn osassa.

* Tee kuva-asetukset ymparistoolosuhteiden mukaan. Vakiokuvaa
suositellaan kotikayttoon ja katseltaessa sisaltod, jossa
ndytetdan usein kanavan logo jne.

/(2] -painiketta
n annettu

TV:ssa on seuraavat toiminnot, jotka auttavat véhentdmaan/
estamaan jaanndskuvaa.

Paneelin paivitys

Paneelin paivitys sdataa automaattisesti TV-kuvaruudun

yhtendisyyden, kun sita on kaytetty pitkaan. Paneeli paivitys

voidaan suorittaa myds manuaalisesti ja sita tulisi kayttaa
ainoastaan, jos jaannoskuva on selvasti havaittavissa tai naet
seuraavan viestin: [Paneelin paivitys keskeytyi...]

Varoitus:

* Paneelin padivitys -toiminto voi vaikuttaa paneeliin. Paneelin
paivitys kannattaa suorittaa vain kerran vuodessa. Ala suorita
sitd useammin, silla se voi vaikuttaa paneelin kayttoikaan.

* Paneelin paivitys kestaa noin tunnin.

« Naytolla voi nakya valkoinen juova paneelin paivityksen aikana.
Téma ei ole TV:n toimintahdirio.

« Paneelin paivitys toimii ainoastaan, kun huoneen lampétila on
10°C-40°C.

Pikselin siirto
Siirtdd kuvaa automaattisesti naytolla jddnndskuvan estamiseksi.

Muut toiminnot
Nayton kirkkautta vahennetaan automaattisesti still-kuvia, kelloja,
kirkkaita varejd, logoja jne. ndytettaessa.



Osat ja saatimet

Sadtimet ja ilmaisimet

G (virta) 7 +/ -
Kun TV on pois paalta,
Kytke virta painamalla .
Kun TV on paalla,
Paina () ja pidé sita painettuna sammutusta
varten.
Paina () toistuvasti toiminnon vaihtamiseksi,
paina sen jalkeen + tai - seuraavaa varten:
« Adnenvoimakkuuden s&ato.
¢ Kanavan valinta.
e TV:n signaalilahteen valinta.

Kaukosaadinanturi* / Valotunnistin* /
Valaistuksen LED
Valaistuksen LED syttyy tai vilkkuu TV:n tilan
mukaan.
Lisatietoja on annettu Kayttéoppaassa.

* Al3 aseta mitaan tunnistimen laheisyyteen.
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Kaukosaatimen kayttaminen

Kaukosaatimen osien kuvaus

Kaukosaatimen muoto seka kaukosaatimen painikkeen sijainti, kdytettavyys ja toiminta saattavat
vaihdella alueen/maan/TV-mallin mukaan.
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[1] -©/@ (Tulosignaalin valinta/tekstin TV/RADIO
pito) Vaihda TV- ja RADIO-Iahetysten valilla.
TV-tilassa: Nayta ja valitse tulolahde.
Teksti-TV-tilassa: Aseta nykyinen sivu SYNC MENU
pitoon. Tuo BRAVIA Sync -valikko nakyviin.
& (Mikrofoni) EXIT
Kayta danitoimintoa. (esim. etsi erilaisia Palaa edelliseen nayttdon tai poistu
sisaltoja aanen avulla.) valikosta. Poistuu interaktiivisesta
sovelluspalvelusta, jos sellainen on
& (TV-valmiustila) kaytettavissa.

Avaa tai sammuta TV (valmiustila).

DIGITAL/ANALOG
Vaihda digitaalisen ja analogisen tilan valilla.



Numeropainikkeet 1 +/- (Aanenvoimakkuus)

i . i Saada aanenvoimakkuutta.
@/@ (Tiedot/tekstin paljastus)

N&yta tiedot. <+ (Hyppaa)

i Siirry edestakaisin kahden kanavan tai
& (Teksti) signaalildhteen valilld. TV vaihtaa nykyisen
Nayta tekstitiedot. kanavan tai signaalildhteen ja viimeksi

valitun kanavan tai signaalilahteen valilla.
Google Play 9

Siirry "Google Play”-verkkopalveluun. oX (Mykistys)
Mykista aani. Palauta aani painamalla

NETFLIX (vain rajoitetuilla alueilla/ uudelleen.

maissa/TV-malleissa)

Siirry "NETFLIX"-verkkopalveluun. PROG +/-/Ga/&)

TV-tilassa: Valitse kanava.
Teksti-TV-tilassa: Valitse seuraava (E4) tai
edellinen (&) sivu.

Varipainikkeet
Suorittaa painiketta silla hetkella vastaavan

toiminnon.
[6] AUDIO
(4] AFTI__ON_MENU . . o Vaihda parhaillaan katsottavan ohjelman
Nayta asiayhteyteen liittyvien toimintojen Kieli.
luettelo.
TV <</ /> /la/11/»»1/R

Kayta TV:n ja liitetyn BRAVIA Sync

¢ Vaihda TV-kanavalle tai ohjelmaléhteelle -yhteensopivan laitteen mediasisaltos.

muista sovelluksista.

» Kytke TV paalle, jotta TV-kanava tai = (Tekstityksen asetukset)
ohjelmalahde tulee nakyviin. Tuo tekstityksen nakyviin tai poistaa sen
nakyvista (kun toiminto on kdytettavissa).
GUIDE/ES yvista{ 4 )
Nayta digitaalinen ohjelmaopas. HELP
Nayta Ohje-valikko. Kayttboppaaseen
BACK/ <4 Y ) yHoopp

- o s voidaan siirtya taalta.
Palaa edelliseen nayttoon.

@® REC
Tallentaa nykyisen ohjelman USB HDD
-tallennustoiminnolla.

HOME
Tuo TV:n Home-valikko nakyviin.

DISCOVER TITLE LIST
Nayta Sisaltopalkki sisallon etsimista varten. Nayts otsikkoluettelo.

+/%/«/*%/() (Kohteen valinta/sy6ttd)
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Liitantakaavio
Lisatietoja liitanndista Kayttéoppaassa, paina HELP kaukosaatimesta.

Satelliitti

=R I\ e

5V

500 mA MAX

«-USB

Kodin
Kaapeli/ aanijarjestelma
antenni/ optisella
digisovitin Reititin IR Blaster audiotulolla
J d J J
r v v v V=
LAN 2% DIGITAL
IRBLASTER | 20T o
(OPTICAL)
il © ]
(]
\ J
s =l .
t )
Maksu-TV-
T moduuli
J
s V—\
]

Videonauhuri/ HDMI- Kodin aanijar- HDMI-  Kuulokkeet/

videopelilaite/ laite jestelma ja ARC-/ laite kodin
DVD-soitin/ HDMI-laite

Videokamera subwoofer
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videokamera/
aanijarjestelma/ USB-tallennusvaline



IR BLASTER*

[2] A (Satelliittitulo), T (RF-tulo)
e Liitannat maanpaallisille/kaapeli- ja
satelliittilahetyksille. Liitantavaiheet:
SUB. — Antenna — MAIN
e SUB.-liitanta: liita vain, kun kaytat
kaksoisviritintilaa, paitsi kun kaytéssa on
yhden kaapelin jakelu EN50494.

-=31/-2 AV IN
e Kayta analogista jatkokaapelia
komposiittiliitantoihin (ei sisally
toimitukseen).
.

WLT‘K ung s

[4] HDMI IN 1/2/3/4

* Jos liitat ARC-tekniikkaa (aanen
paluukanava) tukevan digitaalisen
aanijarjestelman, kdyta HDMI IN 3 -
liitantaa. Jos et kayta tata liitantaa, on
kaytettava lisaksi DIGITAL AUDIO OUT
(OPTICAL) -liitantaa.

. 'o'm

|

<12 mm

et

o D

[5] AUDIO OUT >/}
¢ Tukee vain 3-napaista stereominiliitinta.
¢ Jos haluat kuunnella TV:n danta liitetyn
laitteen kautta, paina HOME. Valitse
[Asetukset] — [Adni] — [Kuuloke/
aanilahto] ja valitse sitten haluttu kohde.

[6] *<=* USB 1/2, SS<<> USB 3 (HDD REC)*
e Suurikokoisen USB-laitteen liittdminen
saattaa hairitd muita liitettyja laitteita sen
vieressa.
e Liitd suurikokoinen USB-laite USB 1 -
liitantaan.

7 CAM (Maksu-TV-moduuli)

e Talla toiminnolla voit kayttaa maksullisia
TV-palveluita. Lisatietoja on annettu CAM-
moduulin mukana toimitetussa
kayttdohjeessa.

« Alj aseta alykorttia suoraan TV:n CAM-
korttipaikkaan. Kortti tdytyy ensin asettaa
valtuutetulta jalleenmyyjalta saatuun
CAM-moduuliin.

¢ CAM-toimintoa ei tueta kaikissa maissa/
kaikilla alueilla. Tarkista asia valtuutetulta
jalleenmyyjalta.

e Kun siirryt digikanavalle Internet-videon
kayton jalkeen, ndkyviin voi tulla CAM-
sanoma.

*Vain rajoitetuilla alueilla/maissa/TV-malleissa.
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Television asennus seinalle

Lisavarusteena saatavan seinaasennuskiinnittimen kayttaminen

Tassa television kayttdohjeessa naytetaan vain vaiheet, joilla valmistellaan television asennus seinalle.

Asiakkaille:
Tuotteen suojelemiseksi ja turvallisuuden vuoksi Sony suosittelee, etta television asennus annetaan
Sonyn jalleenmyyjan tai asiantuntevan huoltoliikkeen tehtavaksi. Ald yritd asentaa sita itse.

Sony-jdlleenmyyjille ja urakoitsijoille:

Kiinnita erityistd huomiota turvallisuuteen taman tuotteen asennuksen, huollon ja tarkastuksen
aikana.

Taman tuotteen asentaminen edellyttaa riittdvaa ammattitaitoa erityisesti sen maarittamiseksi, kestaakd
seina television painon. Tdman tuotteen seindan asentaminen on jatettava Sonyn jalleenmyyjan tai
huoltoliikkeen tehtavaksi ja asennuksen turvallisuuteen on kiinnitettava riittavasti huomiota. Sony ei ole
vastuussa mistaan vahingosta tai vammoista, jotka johtuvat tuotteen vaardsta kasittelysta tai asennuksesta.

Kayta seindasennuskiinnitinta SU-WL450 (ei sisally toimitukseen) TV :n asentamiseksi seinaan.
Katso seindasennuskiinnitintd asennettaessa myo®s seindasennuskiinnittimen mukana toimitettu
kayttdohje ja asennusohje.

Huomautus
¢ Pane irrotetut ruuvit talteen turvalliseen paikkaan pois lasten ulottuvilta.
o Muista pitaa kiinni TV:sta, kun valmistelet sita seindkiinnitysta varten.

M

Voit katsoa seuraavalta verkkosivustolta ohjeita siita, kuinka seindasennuskiinnitin asennetaan televisiomalliisi:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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Television asennus seinalle pakkauksesta

Kiinnits INIVEN ja KM (siséltyy TV:n toimitukseen) TV:n taakse.

s N

o

(&

Huomautus
 Jos kaytat sahkoista ruuvitalttaa, aseta vaantémomentiksi noin 1,5 N-m {15 kgf-cm}.

137



Television asennus seindlle poytajalustalta

1 Asenna kulmasuojat.

2 Irrota keskisuojus.

147



3 Irrota ruuvit.

4 Irrota seisontajalusta.
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5 Sulje keskilohko vapauttamalla saranan lukko.

s N

Huomautus
« Jos kaytat sahkoista ruuvitalttaa, aseta vaantomomentiksi noin 1,5 N-m {15 kgf-cm}.
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Vianetsinta

Yleisissa vianetsintakysymyksissa, kuten: musta
naytto, ei danta, jdhmettynyt kuva, TV ei reagoi
tai verkko ei vastaa, suorita seuraavat vaiheet.

1 Kaynnista TV uudelleen painamalla
virtapainiketta kaukosaatimessa kunnes viesti
tulee nakyviin. TV kaynnistyy uudelleen. Jos
TV: ta ei saada palautetuksi, kokeile irrottaa
TV virtajohdosta kahdeksi minuutiksi ja kytke
se sitten uudelleen.

2 Lisatietoja apuvalikosta painamalla HELP
kaukosaatimessa.

3 Yhdista TV:si Internetiin ja suorita
ohjelmistopaivitys.

4 Kay Sonyn tukisivustolla (tiedot ilmoitettu
takakannessa).

Kun [Uusi TV-jarjestelman ohjelmistopaivitys
on saatavana...] -viesti naytetaan.

Sony suosittelee sinua suorittamaan TV-
ohjelmiston paivitys valitsemalla [Paivita nyt].
Nama ohjelmistopaivitykset parantavat TV:si
suorituskykya tai lisddvat uusia toimintoja.
Ohjelmiston paivittymisen aikana ruudussa
nakyy seuraava [Updating...] (Paivitetaan...)
-naytto.

{) Updating...

Al3 irrota virtajohtoa ohjelmistopaivityksen
aikana. Jos virtajohto irrotetaan,
ohjelmistopaivitys ei ehka ehdi paattya ja
seurauksena voi olla ohjelmiston toimintahairio.
Ohjelmistopaivitykset saattavat kestaa jopa 15
minuuttia.

Kun kytket TV:n verkkovirtaan, TV ei
valttamatta kytkeydy heti paalle vaikka
painaisit virtapainiketta kaukosaatimesta tai
TV:sta.

Jarjestelman alustaminen vie aikaa. Odota noin
minuutti ja yrita sitten uudelleen.

Ongelmat ja ratkaisut

Kun valaistus-LED vilkkuu punaisena.

* Laske kuinka monta kertaa se vilkkuu (aikavali on
kolme sekuntia).
Kaynnista TV uudelleen irrottamalla
verkkovirtajohto kolmeksi minuutiksi ja
kytkemalla TV sitten paalle.
Jos ongelma ei poistu, irrota virtajohto ja ota
yhteytta jalleenmyyjaasi tai Sonyn
palvelukeskukseen ilmoittaen tiedot siitd, kuinka
monta kertaa valaistus-LED vilkkuu.

Maanpaadllisen verkon/kaapeliverkon

palvelua ei voida vastaanottaa.

 Tarkista antennin/johdon yhteys ja vahvistimen
asetukset.

* Valitse antenni-/kaapelildhetys painamalla
kaukosaatimen DIGITAL/ANALOG-painiketta. Jos
et nde lahetystd, paina ensin TV-painiketta ja
sitten DIGITAL/ANALOG-painiketta.

* Maanpaallisen verkon signaali voi olla
vaimentunut, jos lahist6lla on vahva signaali.
Aseta [LNA (CH ---)] tilaan [Pois]
digitaaliviritysasetuksissa.

* Uuteen taloon muuttamisen jalkeen tai
yritettdessa vastaanottaa uusia palveluita, yrita
suorittaa kanavien haku valitsemalla
[Digikanavien viritys].

Satelliittipalvelua ei voida vastaanottaa.

 Tarkista satelliittikaapelikytkenta.

® Kun [Ei signaalia. LNB ylikuormitettu...] ndytetaan,
irrota verkkojohto pistorasiasta. Varmista sitten,
ettei satelliittikaapeli ole vaurioitunut eika
satelliittisignaalilinja ole oikosuljettu
satelliittiliittimessa.

Kaukosaadin ei toimi.
* Vaihda paristot.

Ldhetyspalvelun lapsilukon salasana on

unohtunut.

* Sy6ta PIN-koodiin 9999 ja valitse [Vaihda PIN-
koodi].

Television kehys lampenee.

® Kun televisio on paalla pitkaan, sen kehys
lampenee.
Kadella koskettaessa se voi tuntua kuumalta.

N&ytté tummenee TV:td katsottaessa.

* Jos koko kuva tai osia siita pysyy paikallaan,
ndyton kirkkaus pienenee asteittain jaanndskuvan
estamiseksi. Tama ei ole TV:n toimintahdirio.
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Olet huolissasi jdannéskuvasta.

® Jos samaa kuvaa ndytetaan toistuvasti tai pitkia
aikoja, saattaa ilmeta jddnnoskuvaa.
Jaannodskuvan vahentamiseksi voidaan suorittaa
manuaalinen paneelin pdivitys.

Huomautus

* Suorita paneelin paivitys ainoastaan, kun
jaadnnoskuva on erityisen selked. Se kannattaa
suorittaa vain kerran vuodessa. Al4 suorita sita

useammin, silla se voi vaikuttaa paneelin kayttoikaan.

¢ Kuvat, joissa on kelloja, logoja ja kirkkaita vareja
(mukaan lukien valkoinen) aiheuttavat helposti
jadnnoskuvaa. Valta tamantyyppisten kuvien
nayttamista pitkia aikoja. Muussa tapauksessa voi
esiintya jaannoéskuvaa.

Nayttoon tulee valkoinen juova.

® Paneelin paivitys suoritetaan automaattisesti
jdannodskuvan vahentamiseksi, kun TV:td on
kaytetty pitkia aikoja. Paneelin paivitys
kaynnistyy TV:n sammuttamisen jalkeen ja se
kestaa noin tunnin. Naytolla voi nakya valkoinen
juova paneelin paivityksen aikana. Tama ei ole
TV:n toimintahairio.

Viesti [Paneelin paivitys keskeytyi...]

ndytetdan.

Paneelin pdivitys suoritetaan automaattisesti

jaannoskuvan vahentamiseksi, kun TV:ta on

kaytetty pitkia aikoja. Jos TV kytketaan paalle,
verkkovirtajohto irrotetaan tai huoneen
lampétila siirtyy alueen 10 °C - 40 °C
ulkopuolella paneelin pdivityksen aikana,
prosessia ei suoriteta loppuun ja tama viesti
naytetaan naytolla.

* Jos paneelin pdivitys kdynnistyi automaattisesti,
se kaynnistyy uudelleen, kun sammutat TV:n
kaukosaatimella.

® Jos paneelin pdivitys aloitettiin manuaalisesti, se
on valittava uudelleen.
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Tekniset tiedot

Jarjestelma

Nayttopaneeli
OLED-paneeli (Organic Light Emitting Diode)

TV-jarjestelma
Maa-/aluevalinnasta/TV-mallista riippuen
Analoginen: B/G, D/K, |
Digitaalinen: DVB-T/DVB-C

DVB-T2*
Satelliitti*: DVB-S/DVB-S2

Varijarjestelma
PAL, SECAM, NTSC3.58 (Vain video), NTSC4.43
(Vain video)

Kanavien nakyvyysalue
Maa-/aluevalinnasta/TV-mallista riippuen
Analoginen: UHF/VHF/kaapeli
Digitaalinen: UHF/VHF/kaapeli
Satelliitti*; IF-taajuus 950-2 150 MHz

Aanentoisto
MOW+TOW+TOW+1T0W+10 W

Langaton teknologia
Protokolla IEEE802.11ac/a/b/g/n
(IEEE802.11ac ei ehka ole saatavissa maan/alueen
mukaan.)
Bluetooth versio 4.1
Taajuuskaista(t): WLAN 2,4 GHz / 5 GHz,
Bluetooth 2,4 GHz
Lahetyksen radiotaajuusteho: Enintdadn 100 mW

TV:n ohjelmistoversio
PKG_.__._ EUA
Naet ohjelmistoversion painamalla
kaukosaatimen HELP-painiketta.

* Kaikissa TV:issa ei ole DVB-T2- tai DVB-S/S2-
tekniikkaa tai satelliittiantenniliitinta.

Tulo-/1ahtoliitdnnat

Antenni/kaapeli
75 ohmin ulkoinen liitanta VHF/UHF-liittimelle
Satelliittiantenni
Naaraspuolinen F-tyypin liitin, 75 ohm.
DiSEqQC 1.0, LNB 13 V/18 V & 22 kHz ohjaus, Yhden
kaapelin jakelu EN50494.
=)/-© AV IN
Video/Audio-tulo (miniliitin)



HDMI IN 1, 2, 3, 4 (tukevat 4K-tarkkuutta,
HDCP 2.2 -yhteensopiva)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*'*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*", 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2,
3840 x 2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50,
60 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480,
PC-muodot
<1 3840 x 2160p ndytetaan, kun vastaanotetaan
4096 x 2160p.
*2 Vain HDMI IN 2 / 3.
Audio: 5,1.-kanavainen lineaarinen PCM: 32, 44,
48, 88,2, 96, 176,4 ja 192 kHz, 16, 20 ja 24 bittia,
Dolby Digital, Dolby Digital Plus ja DTS
ARC (Audio Return Channel) (vain HDMI IN 3)
(kaksikanavainen lineaarinen PCM: 48 kHz,
16 bittia, Dolby Digital, Dolby Digital Plus, DTS)
C-DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Optinen digitaaliliitanta (kaksikanavainen
lineaarinen PCM: 48 kHz, 16 bittid, Dolby Digital,
DTS)
AUDIO OUT G-/} (stereominiliitin)
Kuulokkeet, aanilahto, subwoofer
o<1, #4352, §§<%> 3 (HDD REC)
USB-laiteportti (§S4<=+ 3 USB-kiintolevylaitetta
REC-toiminnolle)
USB-portit 1 ja 2 tukevat nopeaa USB:ta (USB2.0).
USB-portti 3 tukee supernopeaa USB:t4 (USB3.0).
o
Maksu-TV-moduulin (CAM) paikka
#5LAN
T0BASE-T/100BASE-TX-liitanta (Yhteysnopeus voi
vaihdella verkon kayttdymparistdn mukaan.
10BASE-T/100BASE-TX-tiedonsiirtonopeutta ja
laatua ei taata télle televisiolle.)
IR BLASTER *!
IR Blaster -infrapunakaapelitulo (miniliitin)

Muita tietoja
Lisavarusteet
Seindasennuskiinnitin: SU-WL450
Kayttélampdotila
0°C-40°C
Kaytén ilmankosteus
10 % - 80 % RH (ei-kondensoiva)

Teho, tuoteseloste ja muuta
Kayttdjannite
Nimellisarvo: kdyttéjannite 220 V - 240 V AC,
50 Hz

Energiatehokkuusluokka

KD-65A1: A
KD-55A1: B

Nayton koko (halkaisija) (Noin)
KD-65A1: 163,9 cm / 65 tuumaa
KD-55A1: 138,8 cm / 55 tuumaa

Virrankulutus

[Vakio] -tilassa
KD-65A1: 154 W
KD-55A1: 135 W

[Kirkas] -tilassa
KD-65A1: 498 W
KD-55A1: 378 W

Keskimaardinen vuotuinen energiankulutus*2
KD-65A1: 214 kWh
KD-55A1: 187 kWh

Virrankulutus valmiustilassa
0,50 W (27 W ohjelmiston/elektronisen
ohjelmaoppaan paivitystilassa)

Nayton erottelutarkkuus
3 840 pistetta (vaaka) x 2 160 viivaa (pysty)

Ulostuloarvot
USB 1/2: Maks. 5V, ===, 500 mA
USB 3: Maks. 5V, ===, 900 mA

Mitat (Noin) (I x k x s)

poytdjalustan kanssa
KD-65A1: 145,1 x 83,2 x 33,9 cm
KD-55A1:122,8 x 71,0 x 33,9 cm
ilman poytajalustaa
KD-65A1: 145,1 x 83,4 x 8,6 cm
KD-55A1:122,8 x 71,1 x 8,6 cm

*3x4

Paino (Noin)

poytdjalustan kanssa
KD-65A1: 36,2 kg
KD-55A1: 28,8 kg

ilman poytajalustaa
KD-65A1: 29,8 kg
KD-55A1: 25,0 kg

*1 Vain rajoitetuilla alueilla/maissa/TV-malleissa.

*2\/yosittainen virrankulutus, joka perustuu television
4 tunnin paivittaiseen kaytt6dn 365 paivana
vuodessa. Todellinen energiankulutus riippuu siita,
miten televisiota kdytetaan.

*3 Mainittu valmiustilan virrankulutus on voimassa sen
jalkeen, kun televisio on suorittanut valttamattomat
sisaiset toimenpiteet.

*4 valmiustilan virrankulutus kasvaa, kun televisio on
yhdistetty verkkoon.

Huomautus

« Al irrota TV:n maksu-TV-moduulin (CAM) kantta
muuta tarkoitusta varten kuin dlykortin asettamiseksi
CAM-paikkaan.

o Lisdvarusteiden saatavuus riippuu maasta/alueesta/
television mallista/varastotilanteesta.

¢ Rakennetta ja teknisia tietoja saatetaan muuttaa siita
erikseen ilmoittamatta.
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Digitaalisen television toimintaan
liittyvia huomautuksia

« Digi-TV (DVB antennin, satelliitin tai
kaapelin kautta), vuorovaikutteiset palvelut
ja verkkotoiminnot eivat valttamatta ole
kaytettavissa kaikissa maissa tai kaikilla
alueilla. Jotkut toiminnot eivat ehka ole
kaytdssa tai eivat toimi oikein joidenkin
palveluntarjoajien ja verkkoymparistéjen
kanssa. Jotkut TV-palveluntarjoajat
saattavat veloittaa maksun palveluistaan.

e Tama TV tukee digitaalilahetyksia, joissa
kaytetadn MPEG-2-, H.264/MPEG-4 AVC- ja
H.265/HEVC-koodekkeja, mutta emme voi
taata yhteensopivuutta kaikkien
operaattori-/palvelusignaalien kanssa,
koska ne voivat muuttua ajan mydéta.

Tuotemerkit

e Termit HDMI ja HDMI High-Definition
Multimedia Interface seka HDMI-logo ovat
HDMI Licensing LCC:n tuotemerkkeja tai
rekisterdityja tuotemerkkeja Yhdysvalloissa
ja muualla maailmassa.

Valmistettu Dolby Laboratories
mydntamalla lisenssilla.

Dolby, Dolby Audio ja kaksois-D-symboli
ovat Dolby Laboratoriesin rekisterdimia
tavaramerkkeja.

“BRAVIA" ja BRAVIA ovat Sony
Corporationin tuotemerkkeja.

Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore,
Gracenote-logo ja -logotyyppi ja "Powered
by Gracenote” -logo ovat joko Gracenoten
rekisterdityja tavaramerkkeja tai
tavaramerkkeja Yhdysvalloissa ja/tai
muissa maissa.

Opera® Devices SDK. Copyright 1995-2016
Opera TV AS. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast, Wi-Fi
Protected Setup ja Wi-Fi CERTIFIED -logo
ovat Wi-Fi Alliancen tavaramerkkeja tai
rekisterdityja tavaramerkkeja.
DTS-patentit, ks. http://patents.dts.com.
Valmistettu DTS, Inc.in lisenssilla.

DTS, symboli seka DTS ja symboli yhdessa
ovat rekisterdityja tavaramerkkeja ja DTS
Digital Surround on DTS, Inc:n
tavaramerkki. © DTS, Inc. Kaikki oikeudet
pidatetaan.
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¢ Bluetooth®-sanamerkki ja -logot ovat
Bluetooth SIG, Inc:n omistamia
rekisterdityja tavaramerkkeja, ja Sony
Corporation kayttaa niita lisenssilla. Muut
tuotemerkit ja tuotenimet ovat
omistajiensa omaisuutta.

DiSEQC™ on EUTELSATin tavaramerkki.
Tassa televisiossa on DiSEqC 1.0 -tuki. Tata
televisiosta ei ole tarkoitettu
moottorikdyttéisten antennien ohjaukseen.
TUXERA on Tuxera Inc.:n rekisterdity
tavaramerkki Yhdysvalloissa ja muissa
maissa.

USB-IF SuperSpeed USB Trident -logo on
USB Implementers Forum, Inc:n rekisterdity
tavaramerkki. SS~=>.
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Internettilkobling og datafortrolighet

Dette produktet kobler til internett under oppsett sa snart et
nettverk er koblet til, for & bekrefte internettilkoblingen, og
senere for & konfigurere Velkomstskjermen. IP-adressen din
brukes i denne og alle andre internettilkoblinger. Hvis du ikke
@nsker at IP-adressen din skal brukes i det hele tatt, lar du veere
4 sette opp den tradlgse internettfunksjonen, og du kobler ikke
til en internettkabel. Se personverninformasjonen presentert pa
oppsettskjermene for flere detaljer om internettilkoblinger.
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Introduksjon

Takk for at du valgte dette produktet fra Sony.
Les gjennom denne handboken fgr du begynner & bruke TV-en,
og ta vare pa den for fremtidig referanse.

Merknader

« For du bruker TV-en, veer vennlig a lese "Informasjon om
sikkerhet" (side 3).

 Bilder og illustrasjoner som brukes i installasjonsveiledningen
og i denne handboken, er kun ment som referanse, og kan
avvike fra produktets faktiske utseende.

Plassering av installasjonsveiledningen
Installasjonsveiledningen er plassert pa en pute, inne i TV-esken.
Hjelp/Hjelpeveiledning

Hjelpefunksjonen har en masse informasjon om TV-en din. For &
bruke hjelpefunksjonen, trykk HELP pa fiernkontrollen. Du kan
finne instrukser og feilsaking fra listen eller sgket. Velg
[Hjelpeveiledning] i hjelpemenyen for a se veiledningen. Hvis du

kobler TV-en til Internett, oppdateres hjelpefunksjonen og
informasjonen.

Plassering av identifikasjonsmerket

Etiketter med modellnr., produksjonsdato (ar/maned) og
stremforsyningsrangering er plassert pa baksiden av TV-en eller
esken. Disse finnes ved at midtre deksel fjernes.

ADVARSEL

FOR A HINDRE
SPREDNING AV BRANN
SKAL STEARINLYS OG ALLE
ANDRE FORMER FOR APEN
ILD HOLDES BORTE FRA
DETTE PRODUKTET TIL
ENHVER TID.

VIKTIG MERKNAD

Dette produktet er produsert av eller pa vegne av Sony
Corporation 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japan.
Henvendelser relatert til produkt samsvar basert pa Europeisk
Unions lovgivning skal adresseres til autorisert representant,
Sony Belgium, bijkantoor van Sony Europe Limited, Da
Vincilaan 7-D1, 1935 Zaventem, Belgia. For service eller garanti

saker, vennligst referer til adresse som nevnt i separat service
eller garanti dokument.

Merknad for radioutstyr

Sony Corporation erklaerer med dette at

radioutstyr av typene KD-65A1,KD-55A1

samsvarer med de grunnleggende

kravene og andre relevante bestemmelser i direktivet 1999/5/EC.
For naermere informasjoner, se falgende URL:
http://www.compliance.sony.de/

Merknad for kunder: Fglgende informasjon gjelder kun for utstyr
som er solgt i land som anvender EU-direktivene.

Dette radioutstyret kan brukes i EU uten & bruke gjeldende krav
for bruk av radiospektrumet.

Tradlest TV-system kan brukes i felgende land:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

Dette utstyret kan betjenes i andre land utenfor Europa.



Informasjon om sikkerhet
ADVARSEL

Batterier ma ikke utsettes for overdreven varme, som solskinn, ild

eller lignende.

Plasser aldri et TV-apparat pa et ustabilt sted. Et TV-apparat kan

falle og fare til alvorlig personskade og ded. Mange skader,

spesielt pa barn, kan unngas ved a ta enkle forholdsregler, som
f.eks.:

— Bruke kabinetter eller stativer anbefalt av produsenten av TV-
apparatet.

— Kun bruk mgbler som trygt kan stette TV-apparatet.

— Sikre at TV-apparatet ikke henger over kanten pa stettende
mobel.

— Ikke plassere TV-apparatet pa hoye mabler (f.eks. skap eller
bokhyller) uten a feste bade mabelet og TV-apparatet til en
passende stotte.

— Ikke plassere TV-apparatet pa stoff eller andre materialer som
kan finnes mellom TV-apparatet og stottende mabel.

— Laere barn om farene ved 4 klatre pa mgbler for & na Tv-
apparatet eller dets kontroller.

Hvis ditt eksisterende TV-apparat skal beholdes og flyttes, gjelder

de samme hensynene som over.

Installasjon/oppsett

Tilstrekkelig kunnskap er ngdvendig for montering av TV-en pa
bordstativet.

Se Innstillingsveiledning som felger med TV-en for montering av
stativet.

Sony er ikke ansvarlig for eventuell skade eller personskade
forarsaket av feil behandling eller installasjon.

Installer og bruk TV-apparatet i samsvar med instruksjonene
nedenfor for & unnga risiko for brann, elektrisk stat eller annen
skade og/eller personskader.

Installasjon

* TV-en bor installeres i naerheten av en lett tilgjengelig
stikkontakt.

« Plasser TV-en pa en stabil, plan overflate for & unnga at den
faller ned og forarsaker personskade eller skade pa TV-en.

« Installer TV-en pa en plass hvor den ikke kan bli skjgvet, dyttet
eller ramle ned.

« Installer TV-en slik at TV-ens bunn ikke stikker frem fra TV-
stativet (ikke inkludert). Hvis TV-ens bunn stikker frem fra TV-
stativet, kan det fore til at TV-en velter, faller ned og dette kan
skade personer eller TV-en.

% ©
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* Kun kvalifisert servicepersonell skal utfare eventuell installasjon
av veggbraketter.

« Av sikkerhetsgrunner anbefales det pé det sterkeste at du
bruker tilleggsutstyr fra Sony som omfatter:
— Veggmonteringsbrakett SU-WL450

* Sgrg for at du bruker skruene som fglger med
veggmonteringsbraketten nar du fester
veggmonteringsbraketten til TV-en. De medfalgende skruene er
utformet som vist pa illustrasjonen malt fra
monteringsoverflaten til veggmonteringsbraketten.

Skruenes diameter og lengde varierer ut fra
veggmonteringsbrakettens modell.

Hvis du bruker andre skruer enn de som fglger med, kan TV-
apparatet bli skadet innvendig eller det kan falle ned osv.

10 mm - 14 mm

Skrue (M6)
Veggmonteringsbrakett

TV-ens bakdeksel

Baering

« For du baerer TV-apparatet, ma du koble fra alle kablene.

« Et stort TV-apparat ma baeres av to eller flere personer.

« Nar du transporterer TV-en for hand, ma du holde den som vist
under. Ikke bruk makt pa panelet og rammen rundt skjermen.

« Ikke legg ned TV-apparatet nar du
handterer eller monterer det. ®

o [kke utsett TV-apparatet for stot
eller sterke vibrasjoner nér du flytter det.

 Nar du leverer inn TV-apparatet pa grunn av reparasjon eller hvis
du flytter, bgr du transportere det i originalemballasjen.

Tippforebygging

1 Fjern dekslet i midten.
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2 Fest TV-en til TV-stativet.

/ 10 mm - 14 mm

«a(®
I

M6-skrue
(medfelger ikke)

Stropp
A~ (medfealger ikke)

e
T
?
Skrue (medfglger ikke)

Ventilasjon

« Ventilasjonsadpningene ma aldri tildekkes, og du mé aldri stikke
gjenstander inn i kabinettet.

¢ La det vaere plass rundt TV-apparatet, som vist under.

« Det anbefales pa det sterkeste at du bruker en
veggmonteringsbrakett som er godkjent av Sony for & oppna
tilstrekkelig luftsirkulasjon.

Montering pa vegg

10 cm ‘&

T 0 em
La det vaere minst sa mye plass rundt TV-apparatet.

Installering med sokkel

‘ La det vaere minst sa Fnye plass rundt TV-apparatet.

« For a sikre tilstrekkelig ventilasjon og forhindre at det samler seg

stov eller smuss:

— Ikke legg TV-apparatet ned pa ryggen, ikke installer det opp-
ned, bak frem eller skréatt.

— Ikke plasser TV-apparatet pa en hylle, et teppe, en seng eller i
et skap.

— Ikke dekk til TV-apparatet med et klede, som for eksempel
gardiner, eller andre ting som aviser osv.

— Ikke installer TV-apparatet som vist under.

Blokkert luftsirkulasjon.
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Nettledning

Behandle nettledningen og st@pselet som falger for & unnga

risiko for brann, elektrisk stet eller annen skade og/eller

personskader:

— Bruk kun nettledninger som er levert av Sony, ikke av andre
leverandgrer.

— Stikk stopselet helt inn i stikkontakten.

— Koble TV-apparatet kun til en stramforsyning pa 220 V - 240 V
vekselstrgm.

— For du legger kablene, pass pa at nettledningen er frakoblet for
din egen sikkerhets skyld og pass pa at du ikke snubler i
kablene.

— Trekk ut stgpselet med nettledningen fer du utfgrer arbeide
eller flytter TV-apparatet.

— Hold nettledningen unna varmekilder.

— Trekk ut stgpselet og rengjer det regelmessig. Stgv pa stepselet
opptar fuktighet, som kan medfare at isolasjonen forringes.
Dermed kan det oppsta brann.

Merknader

 [kke bruk den vedlagte nettledningen til annet utstyr.

« Ikke klem, bay eller vri nettledningen for mye. Tradene i lederne
kan bli blottlagt eller brytes av.

« |kke foreta endringer pa nettledningen.

« |kke sett tunge gjenstander pa nettledningen.

« |kke trekk i selve nettledningen nar du kobler fra stremmen.

 Ikke koble for mange apparater til den samme stikkontakten.

« |kke bruk stikkontakter som er i darlig stand.

Forbudt bruk

Ikke installer/bruk TV-apparatet pa steder, i omgivelser eller
situasjoner som de som er oppfert nedenfor, ellers kan TV-
apparatet fungere feil og forarsake brann, elektrisk stgt, skader
og/eller personskader.

Steder:

« Utendars (i direkte sollys), i naerheten av vann, pa et skip eller
andre fartay, i et kjoretay, i medisinske institusjoner, ustabile
posisjoner, i regn, fuktighet eller rayk.

Omygivelser:

« Steder som er varme, fuktige eller szerlig stovet; slik at insekter
har adgang; hvor det kan bli utsatt for mekanisk vibrasjon, i
narheten av &pen ild (stearinlys osv). TV-apparatet ma ikke
utsettes for vanndraper eller vannsprut. Det mé& ikke plasseres
gjenstander som er fylt med vaeske oppa TV-en (f.eks.
blomstervase).

Situasjoner:
 Bruk av apparatet nar du er vat pa hendene, nar kabinettet er
tatt av eller nar det er tilkoblet utstyr som ikke er anbefalt av
produsenten. Trekk ut stopselet fra stikkontakten og koble fra
antenneledningen nar det lyner.

Installer TV-en slik at den stikker ut i et
apent rom. En person eller gjenstand kan
dunke borti TV-en og dette kan fore til
skade pa TV-en eller personskade.

Plasser TV-en pa et sted som er stgvete
eller fuktig, elleri et rom med matos eller
damp (neer mattilberedningsbord eller
luftfuktere). Dette kan fare til brann,
elektrisk stet eller misdannelser pa TV-
en.

Installer TV-en pa steder som er utsatt for ekstreme
temperaturer, som i direkte sollys, naer en radiator eller en
varmeventil. P3 slike steder kan TV-en bli for varm og dette kan
fore til deformering av kabinettet og/eller feilfunksjon.

et it
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* Hvis TV-en plasseres i garderoben til et
offentlig bad eller varm kilde, kan TV-en bli
skadet av luftbaren svovel, osv.




« For den beste bildekvaliteten, ma du ikke utsette skjermen for
direkte belysning eller direkte sollys.

« Du ber unngé 4 flytte TV-en fra et kaldt til et varmt omréde.
Plutselige endringer i romtemperaturen kan forarsake kondens.
Dette kan fore til at et bilde av lav kvalitet og/eller farge av lav
kvalitet vises pa TV-en. Hvis dette skjer, ma du la all fuktighet
fordampe helt fer du slar pa TV-en.

Knuselig glass:

« |kke kast noe pa TV-apparatet. Glasset i skjermen kan knuse og
forarsake alvorlig personskade.

« Hvis overflaten pa TV-apparatet sprekker, ma du ikke bergre det
for du har trukket ut stepselet. Ellers kan dette fore til elektrisk
stot.

Nar TV-en ikke er i bruk

* Hvis TV-apparatet ikke skal brukes noen dager, ber du koble
apparatet fra stremnettet av miljghensyn og sikkerhetsgrunner.

« Siden TV-en ikke er koblet fra streamnettet nar du bare slar den
av, mé du trekke stgpselet ut av stikkontakten for & koble TV-
apparatet fullstendig fra.

* Enkelte TV-apparater har imidlertid funksjoner som krever at
apparatet star i hvilemodus for at de skal fungere korrekt.

Barns sikkerhet

« Ikke la barn klatre pa TV-apparatet.
« For & unnga at sma barn kan svelge mindre deler, hold disse
delene av tilleggsutstyret unna barns rekkevidde.

Hvis felgende problem oppstar...

Sla av TV-apparatet og trekk ut stepselet fra stremnettet
oyeblikkelig dersom fglgende problemer oppstar.

Be forhandleren din eller ditt Sony servicesentre om a fa TV-en
kontrollert av kvalifisert servicepersonell.

Dersom:

— Nettkabelen er skadet.

— Stikkontakter er i darlig stand.

— TV-apparatet er skadet fordi det har falt ned, veert utsatt for stet
eller det er kastet noe pa det.

— Det er kommet vaeske eller gjenstander inn i apningene pa
kabinettet.

Om TV-ens temperatur

Nar TV-en brukes i en utvidet periode blir panelomradene varme.
Du kan fele varmen hvis du legger handen der.

Advarsel

Utstyr som er koplet til beskyttelsesjord via nettplugg og/eller via
annet jordtilkoplet utstyr - og er tilkoplet et kabel-TV nett, kan
forarsake brannfare.

For & unnga dette skal det ved tilkopling av utstyret til kabel-TV
nettet installeres en galvanisk isolator mellom utstyret og kabel-
TV nettet.

Forholdsregler
SepaTv

« Se pa TV-apparatet i moderat belysning, da det sliter pa gynene
& se pa TV-apparatet i darlig lys over lengre tid.

« N&r du bruker hodetelefoner, justerer du lydvolumet slik at det
ikke blir for kraftig, sa unngar du herselsskader.

OLED-skjerm

¢ Selv om OLED-skjermen er laget med svaert presis teknologi og
99,99 % eller mer av pikslene er effektive, kan svarte prikker eller
skarpe lysprikker (hvit, rad, bla eller grenn) vises konstant pa
OLED-skjermen. Dette er en strukturell egenskap hos OLED-
skjermen og er ikke en feil.

« |kke trykk pa eller rip i frontfilteret, og ikke plasser noe oppa
dette TV-apparatet. Bildet kan vaere ujevnt eller OLED-skjermen
kan vaere skadet.

« Skjermen og kabinettet kan bli varmt nar du bruker apparatet.
Dette er ikke en feil pa produktet.

« Folg lokale lover og forskrifter nar du avhender TV-en.

Handtering og rengjering av skjermflaten/
kabinettet pa TV-apparatet

Husk & trekke ut stgpselet med nettledningen til TV-en for du

rengjer apparatet.

For & unnga forringelse av skjermen og materialene apparatet er

laget av, ta hensyn til falgende forholdsregler.

» Nar du skal fierne stev fra overflaten/kabinettet, terker du
forsiktig over med en myk klut. Hvis du ikke far av stovet pa
denne maten, terker du med en myk klut fuktet i et mildt
vaskemiddel.

 Aldri spray vann eller rengjeringsmidler

direkte pa TV-apparatet. Det kan dryppe

ned til bunnen av skjermen eller ytre deler
og trenge inn i TV-apparatet, som kan fore
til skade pa TV-apparatet.

Bruk aldri skuresvamper, alkaliske/

syreholdige rengjeringsmidler, skurepulver

eller sterke lasemidler, som alkohol, benzen, fortynningsmidler
eller insektmidler. Bruk av denne typen midler, eller langvarig
kontakt med gummi eller vinyl, kan resultere i skade pa
skjermen og kabinettet.

Ikke bergr TV-en hvis handen er dekket med noen kjemiske

midler som f.eks. handkrem eller solkrem.

Det anbefales a stevsuge ventilasjonsapningene med jevne

mellomrom for & sikre skikkelig ventilasjon.

« Nar TV-apparatets vinkel skal justeres, ma du flytte forsiktig pa
det for & unngé at TV-en forskyver seg eller faller av sokkelen.

Alternativt tilleggsutstyr

* Hold alternative komponenter eller annet utstyr som avgir
elektromagnetisk straling, borte fra TV-apparatet. Ellers kan
bildet forvrenges og/eller det oppstar en steyende lyd.

¢ Dette utstyret er testet og funnet i samsvar med grenseverdiene
som er fastsatt i EMC-direktivet nar det brukes en signalkabel
kortere enn 3 meter.

¢ Dette utstyret er testet og funnet i samsvar med grenseverdiene
som er fastsatt i EMC-direktivet nar det brukes en RF-kabel
kortere enn 30 meter for bakke-/satellitt-/CATV-terminal.

Anbefaling for kontakt av F-type

Den indre ledningen ma ikke stikke ut mer enn 1,5 mm.

N@Q}Maks. 7mm.

Mal:s_.'1,5 mm.
(Referansetegning for plugg av F-type)

Tradlgs funksjon pa apparatet

e [kke bruk denne enheten i naerheten av medisinsk utstyr
(pacemaker, osv.), da dette kan fare til funksjonsfeil pa
medisinsk utstyr.

« Selv om denne enheten overfgrer/mottar kodede signaler, vaer
forsiktig for & unnga uautorisert avskjaering. Vi kan ikke vaere
ansvarlige for noen problemer som oppstar pa grunn av dette.

 Dette utstyret skal monteres og betjenes slik at det
opprettholdes en avstand pa minst 20 cm mellom antennen for
denne enheten og personers kroppsdeler.

Advarsel om handtering av fjernkontrollen

« Sett batteriene i riktig vei.

« Du ma ikke bruke forskjellige batterityper eller blande gamle og
nye batterier.

« Kast brukte batterier pa en miljgvennlig méte. Noen steder kan
kassering av batterier vaere lovregulert. Kontakt de lokale
myndighetene hvis du vil vite mer om dette.

e Vaer forsiktig nar du bruker fiernkontrollen. Du mé ikke slippe,
trakke pé eller sgle noen form for vaeske pé fiernkontrollen.

» Du ma ikke legge fiernkontrollen naer en varmekilde, et sted der
den kan bli utsatt for direkte sollys eller i et fuktig rom.
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Avhending av TV-apparatet

Kassering av gamle elektriske og
elektroniske apparater (gjelder i EU
og andre europeiske land med
separat innsamlingssystem)
Dette symbolet pa produktet eller emballasjen
indikerer at produktet ikke ma behandles som
_ husholdningsavfall. | stedet skal det leveres til
spesiell gjenvinningsstasjon for gjenvinning av
elektrisk og elektronisk utstyr. Ved & serge for
at dette produktet avhentes pa korrekt mate, vil du vaere med pa
a forhindre mulige negative felger for milje og helse, som ellers
kan forarsakes av feilaktig avfallshandtering av dette produktet.
Gjenvinning av disse materialene vil vaere med pa a ta vare pa
vare naturressurser. For mer informasjon om gjenvinning av dette
produktet, kan du kontakte lokale myndigheter,
renovasjonsverket der du bor eller butikken der du kjgpte
produktet.

Avfallsinstruksjon vedrerende
oppbrukte batterier (gjelder i EU og
andre europeiske land med
separate resirkuleringsrutiner)
Dette symbolet pé batteriet eller pa
forpakningen betyr at batteriet ikke skal
behandles som vanlig husholdningsavfall. P&
visse batterier kan dette symbolet brukes i kombinasjon med et
kjemisk symbol. Symbolet for kvikksglv (Hg) eller bly (Pb) er lagt til
dersom batteriet inneholder mer enn 0,0005 % kvikksglv eller
0,004 % bly. Ved a serge for at disse batteriene blir kastet riktig vil
du bidra til & beskytte miljget og menneskers helse fra potensielt
negative konsekvenser som ellers kunne ha blitt forarsaket av
ukorrekt avfallshandtering. Resirkulering av materialene vil bidra
til & bevare naturlige ressurser. Hva gjelder produkter som av
sikkerhets-, ytelses- eller dataintegritetsgrunner krever
permanent tilkobling til et inkorporert batteri, bar dette batteriet
bare skiftes av autorisert servicepersonell. For 4 forsikre at
batteriet blir behandlet korrekt skal det leveres til en
resirkuleringsstasjon for elektriske produkter nér det er oppbrukt.
Hva gjelder alle andre batterier, vennligst se informasjonen om
hvordan man fierner batteriet pa riktig mate. Lever batteriet pa en
gjenvinningsstasjon for brukte batterier. For mer detaljert
informasjon vedrgrende korrekt avfallsmetode av dette produktet
og av andre batterier, vennligst kontakt ditt kommunekontor, din
avfallstjeneste eller forhandleren du kjepte produktet hos.
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Beskytte TV-skjermen (OLED TV)

Forholdsregler for a beskytte skjermen mot
skade

Innbrenning

OLED TV-er er sarbare for innbrenning pa grunn av egenskapene
til materialene som brukes. Innbrenning kan skje dersom bilder
vises pa samme sted pa skjermen gjentatte ganger eller over
lengre perioder. Dette er ikke en feil med TV-en. Unngé visning av
bilder som kan fgre til innbrenning.

Folgende er eksempler pa bilder som kan fare til

innbrenning:

« Innhold med svarte stolper enten everst eller nederst og/eller
pa venstre og hayre sider av skjermen. (for eksempel,
Letterboxed, 4:3-skjerm, Standard oppl@sning)

« Statiske bilder som bilder.

« Videospill som kan ha statisk innhold pa noen deler av
skjermen.

* Skjermmenyer, programguider, kanallogoer, osv.

« Statisk innhold fra applikasjoner.

¢ Meldingsruter, som de som brukes for nyheter.

For a redusere risikoen for innbrenning:

« Fyll skiermen ved & endre [Bred modus] for a fjerne de svarte
stolpene. Velg en annen [Bred modus] enn [Normal].

« Sla av OSD-visningen ved a trykke pa @/-knappen, ogsla
av menyene fra tilkoblet utstyr. For mer informasjon kan du se
bruksanvisningene for tilkoblet utstyr.

« Unnga visning av statiske bilder med skarpe farger (inkludert
hvitt), klokker eller logoer pa noen del av skjermen.

« Still inn bildeinnstillingene basert pa omgivelsesforholdene.
Standard bilde anbefales for bruk i hjemmet og ved visning av
innhold som ofte viser kanallogoene, osv.

TV-en har fglgende funksjoner for a hjelpe til med & redusere/
forebygge innbrenning.

Paneloppdatering

Paneloppdatering vil automatisk justere enhetligheten til TV-
skjermen etter at den har vaert i bruk i lengre perioder.
Paneloppdatering kan ogsa utferes manuelt og ber kun brukes
hvis innbrenning er sveert merkbart eller du ser meldingen:
[Paneloppdateringen ble ikke fullfert...]

Forsiktig:

« Paneloppdatering-funksjonen kan pavirke panelet. Som en
referanse, utfer kun Paneloppdatering én gang i aret. Ikke utfer
dette oftere enn én gang i aret da det kan innvirke panelets
levetid.

« Paneloppdatering tar omtrent én time a fullfgre.

« En hvit linje kan vises pa skjermen under Paneloppdatering.
Dette er ikke en feil med TV-en.

« Paneloppdatering fungerer kun nar romtemperaturen er mellom
10 °Cog 40 °C.

Pikselendring
Flytter automatisk bildet p& skjermen for a forhindre innbrenning.

Annen funksjon
Skjermlysstyrken reduseres automatisk ved visning av stillbilder,
klokker, skarpe farger, logoer, osv.



Deler og kontroller

Kontroller og indikatorer

G (Strem) / + / -

Nar TV-en er slatt av,

Trykk pa O for & sla pa.

Nar TV-en er slatt pa,

Trykk og hold (O for & sla av.

Trykk gjentatte ganger pa (O for & endre
funksjonen, og trykk deretter knappene +
eller - for a:

e Juster volumet.

* Velg kanalen.

¢ Velg inngangskilden til TV-en.

Fjernkontroll-sensor* / Lyssensor* /
LED-lys

LED-lyset tennes eller blinker i henhold til
statusen pa TV-en.

For mer informasjon, se Hjelpeveiledning.

* Ikke plasser noe naer sensoren.




Bruke fjernkontrollen

Beskrivelse av fjernkontrollens deler

Utformingen av fjernkontrollen, plasseringen, tilgjengeligheten og funksjonen til knappen pa
fjernkontrollen kan variere avhengig av land/region og TV-modell.

o K| (5

DIGITAL/ TV/ ~ SYNC
ANALOG RADIO MENU _EXIT

ME!

®
®

{1
9600
9660

i

0666

GooglePlay [ NETFLIX

NVON Wy

*
+- 3
+
3085 d

1 o
Ie +

DiscoveR

. PG@
=9-0
OO0
2902
\——
[1] -©/& (Valg av innhold / hold tekst) SYNC MENU
I TV-modus: Vis og velg inngangskilden. Vis BRAVIA Sync-menyen.
| tekstmodus: Hold den aktuelle siden.
EXIT
& (Mikrofon) Ga tilbake til forrige skjermbilde eller ga ut
Bruk talefunksjon. (f.eks. sak etter diverse av menyen. Nar en interaktiv
innhold med tale.) applikasjonstjeneste er tilgjengelig, trykk for
a ga ut av tjenesten.
& (TV standby)
Sla pa eller sla av TV-en (standbymodus). [2] Nummerknapper
DIGITAL/ANALOG @/@ (Info / vis tekst)
Bytt mellom digital og analog modus. Vis informasjon.
TV/RADIO & (Tekst)
Bytt mellom TV- eller RADIO-sendinger. Vis tekstinformasjon.
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Google Play

Tilgang til den nettbaserte tjenesten
"Google Play".

NETFLIX (Kun i begrenset region/land/
TV-modell)

Tilgang til den nettbaserte tjenesten
"NETFLIX".

Fargeknapper
Utfar tilhgrende funksjon pa dette
tidspunktet.

(4] ACTION MENU

Vis en liste over kontekstavhengige
funksjoner.

TV

e Bytt til en TV-kanal eller inngang fra andre
applikasjoner.

« Sla pa TV-en for a vise TV-kanal eller
inndata.

GUIDE/EF
Vis den digitale programguiden.

BACK/ <4
Ga tilbake til forrige skjerm.

HOME
Vis TV-ens home-meny.

DISCOVER

Apne innholdslinjen for & sgke etter innhold.

+/%/«/»/( (Velg element / enter)

=1 +/-(Volum)
Juster lydstyrken.

- (Hopp)

Hopp frem og tilbake mellom to kanaler eller
innganger. TV-en veksler mellom aktuell
kanal og siste kanal eller inngang som ble
valgt.

oX (Demping)
Demp lyden. Trykk igjen for & gjenopprette
lyden.

PROG +/-/G/E)

I TV-modus: Velg kanalen.

| tekstmodus: Velg neste (Ed) eller forrige
(&®) side.

[6] AUDIO

Endre spraket pa programmet som du ser pa
na.

<</ /> /l</11/>P1/R
Kontroller medieinnhold pa TV og tilkoblet
BRAVIA Sync-kompatibel enhet.

(= (Teksting-innstilling)
Slar teksting pa eller av (nar denne
funksjonen er tilgjengelig).

HELP
Vis Hjelp-menyen. Hjelp-veiledning kan nas
herfra.

@ REC
Ta opp programmet som vises na med USB
HDD-opptaksfunksjonen.

TITLE LIST
Vis tittellisten.

gNO



Koblingsskjema

For mer infomasjon om tilkoblinger, se Hjelpeveiledningen ved a trykke HELP pa fjernkontrollen.

Satellitt

w52 | R | i 7E

Ledning /

antenne / TV-

mottakerboks
é‘

Hjemmelyd-
system med

Router IR Blaster optisk lydinngang
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LAN &% |RBLASTER | DIGITAL

<= e [JIT=

AUDIO OUT G~

(OPTICAL)

il © O

Conditional

Access Module

Videospiller / HDMI-  Hjemmel-
TV-spillutstyr / enhet  ydsystem
DVD-spiller / med ARC/
videokamera HDMI-enhet

HDMI-
enhet

Hodetelefon / Digitalt
hjemmelydsystem / stillbildekamera /
subwoofer videokamera / USB-

lagringsmedier



IR BLASTER*

[2] A (Satellittinngang), T (RF-inngang)
¢ Tilkoblinger for bakke/kabel og satellitt.
Tilkoblingstrinn: SUB. — Antenne —
MAIN
e For SUB. plugg, koble bare nar du bruker
dobbel tuner-modus, unntatt for én kabel
EN50494.,

=)/ AV IN
» For kompositt-tilkobling ma en analog

forlengelseskabel brukes (medfalger ikke).

N

mﬂ_crﬁﬁ usiis)

[4] HDMI IN 1/2/3/4
e Hvis du kobler til et digitalt lydanlegg som
er kompatibelt med ARC-teknologi (Audio
Return Channel), bruk HDMI IN 3. Hvis ikke,
ma du gjgre en ekstra tilkobling med
DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL).

L[] "o :ﬂ]}ﬂ%

<12 mm

et

cxmm [

[5] AUDIO OUT =/}
e Stotter bare 3-polet stereominijack.
¢ For a hgre lyd fra TV-en gjennom det
tilkoblede utstyret, trykk pa HOME. Velg
[Innstillinger] — [Lyd] — [Hodetelefon /
lyd ut] og velg deretter gnsket element.

[6] *<=* USB 1/2, SS<<> USB 3 (HDD REC)*
e Tilkobling av en stor USB-enhet kan
forstyrre andre tilkoblede enheter ved
siden av den.
e Nar du kobler til en stor USB-enhet, koble
den til USB 1-kontakten.

17 CAM (Conditional Access Module)

e Gir tilgang til betalte TV-tjenester. For mer
informasjon se instruksjonsveiledningen
som fulgte med CAM.

¢ |kke sett smartkortet direkte inn i TV CAM-
sporet. Det ma settes i CAM-modulen som
leveres av en autorisert forhandler.

» CAM stgttes ikke i enkelte land/omrader.
Undersgk med den en autorisert
forhandler.

e En CAM-melding kan vises nar du bytter til
et digitalt program etter bruk av Internett-
video.

* Kun i begrenset region/land/TV-modell.

11No



|
Montere TV-en pa veggen

Bruke den ekstra veggmonteringsbraketten

Denne TV-ens bruksanvisning viser kun trinnene for a forberede montering av TV-en fer den monteres
pa veggen.

Til kunder:
Av hensyn til produktets beskyttelse og sikkerheten, anbefaler Sony sterkt at TV-en installeres av Sony-
forhandlere eller autoriserte montarer. lkke forsgk a installere den selv.

Til Sony-forhandlere og -monterer:
Legg spesielt merke til sikkerheten under installasjonen, periodisk vedlikehold og ved undersgkelse av
dette produktet.

Tilstrekkelig ekspertise er ngdvendig for a installere dette produktet, spesielt for a fastsla at veggen kan
baere TV-ens vekt. Overlat monteringen av dette produktet til Sony-forhandlere eller autoriserte monterer, og
vaer spesielt oppmerksom pa sikkerheten under installasjon. Sony er ikke ansvarlig for eventuell skade eller
personskade forarsaket av feil behandling eller installasjon.

Bruk veggmonteringsbrakett SU-WL450 (medfalger ikke) for a8 montere TVen pa veggen.
Ved montering av veggmonteringsbraketten kan du ogsa se bruksanvisningen og
installasjonsveiledningen som fulgte med veggmonteringsbraketten.

Merknader
« Sgrg for at skruene du har fjernet blir oppbevart pa en trygg plass, utenfor barns rekkevidde.
¢ Hold TV-en nar du gjer den klar for veggmontering.

AN

Instruksjoner for installeringen av veggmonteringsbraketten for TV-modellen din finnes pa denne nettsiden:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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Montere TV-en pa veggen fra emballasjen

Fest T og ITMH (medfolger med TV-en) pa baksiden av TV-en.

s N

Merknader
« If using an electric screwdriver, set the torque at approximately 1.5 N-m {15 kgf-cm}.

13Nno



Montere TV-en pa veggen fra bordstativet

1 Sett inn hjgrnebeskytterne.

2 Fjern dekslet i midten.

140



3 Fjern skruene.

4 Lasne stativsokkelen.

15N0



5 Lukk senterblokken ved & frigjere hengsellasen.

s N

Merknader
« Still moment til ca. 1,5 N-m {15 kgf-cm} hvis det brukes en elektrisk skrutrekker.

16No
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Feilsgking

Generell feilsgking for problemer som: svart
skjerm, ingen lyd, frosset bilde, TV reagerer ikke,
eller nettverk mistet, utfer felgende steg.

1 Start TVen din pa nytt ved & trykke
stramknappen pa fijernkontrollen til en
melding vises. TVen vil starte pa nytt. Hvis
TVen ikke starter, prav a plugge TVen fra
streamkontakten i to minutter, og deretter
koble den til igjen.

2 Se Hjelpmenyen ved & trykke HELP pa
fjernkontrollen.

3 Koble TVen din til internett og utfer en
programvareoppdatering.

4 G4 til Sonys supportnettside (informasjon
oppgitt pa bakre omslag).

Nar meldingen [En ny
systemprogramvareoppdatering er
tilgjengelig...] vises.

Sony anbefaler at du oppdaterer TVens
programvare ved a velge [Oppdater na]. Disse
programvareoppdateringene forbedrer din TVs
ytelse, eller legger til nye funksjoner.

Folgende skjerm med [Updating...]
(Oppdaterer...) vil vises og belysnings-LEDene
blinker hvitt mens programvaren oppdateres.

1) Updating...

Ikke koble fra stremledningen under
programvareoppdateringen. Hvis du gjer dette,
kan det hende programvareoppdateringen ikke
fullfares og det kan oppsta feil med
programvaren. Programvareoppdateringer kan
ta opptil 15 minutter.

Nar du kobler til TVen kan det hende at den
ikke er i stand til a sla seg pa pa en stund selv
om du trykker pa stremknappen pa
fjernkontrollen eller TVen.

Det tar tid a starte opp systemet. Vent omtrent
ett minutt, og prov deretter igjen.

Problemer og lgsninger

Nar belysnings-LED blinker rgdt.

 Tell hvor mange ganger det blinker (intervalltiden
er tre sekunder).
Tilbakestill TVen ved a koble stremledningen fra i
tre minutter, og deretter sla pa TVen.
Hvis problemet vedvarer, kobler du
stremledningen fra og kontakter forhandleren din
eller Sony servicesenter, og oppgir hvor mange
ganger belysnings-LEDen blinker.

Land-/kabeltjeneste kan ikke mottas.

* Kontroller antenne-/kabelforbindelsene og
forsterkerinnstillinger.

* Velg land-/kabeltjeneste ved a trykke DIGITAL/
ANALOG pa fiernkontrollen. Trykk TV og trykk
deretter DIGITAL/ANALOG hvis
kringkastingstjenesten ikke vises.

* Landsignal kan undertrykkes hvis det finnes et
sterkt signal i naerheten. Sett [LNA (Kanal ---)] til
[Av]i digitale innstillinger.

e Etter a ha flyttet til et nytt hus, eller forsgk pa a
motta nye tjenester, prov et tjenestesgk ved a
velge [Digital sgking].

Satelittjeneste kan ikke mottas.

¢ Kontroller satelittkabelforbindelsen.

* Nar meldingen [Ikke signal. LNB er overbelastet...]
vises, kobles stramledningen fra. Sikre deretter at
satelittkabelen ikke er skadet og at
satelittsignallinjen ikke har kortsluttet i
satelittkoblingen.

Fjernkontrollen virker ikke.
® Skift batteriene.

Foreldrelas for kringkastings-passord har blitt

glemt.

* VVelg 9999 som PIN-kode og velg [Endre PIN-
kode].

Utsiden av TV-en blir varm.

e Utsiden av TV-en blir varm nar TV-en har veert i
bruk i en lengre periode.
Du kan kjenne denne varmen nar du legger
handen der.

Skjermen blir markere mens du ser pa TV.

* Hvis hele bildet eller deler av bildet forblir stille,
kan skjermlysstyrken gradvis reduseres for a
forhindre innbrenning. Dette er ikke en feil med
TV-en.
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Du er bekymret for innbrenning.

* Hvis samme bilde vises gjentatte ganger elleri en
lengre periode, kan innbrenning skje. Du kan
manuelt utfgre en Paneloppdatering for a
redusere innbrenning.

Merknader

« Utfgr kun Paneloppdatering nar innbrenning er
spesielt merkbart. Dette ber kun utferes én gang i
aret. Ikke utfer dette oftere enn én gang i aret da det
kan innvirke panelets levetid.

¢ Bilder som inneholder klokker, logoer og skarpe
farger (inkludert hvitt) kan enkelt forarsake
innbrenning. Unnga visning av disse bildetypene over
lengre perioder ellers kan innbrenning skje.

En hvit linje vises pa skjermen.

* Paneloppdatering kjgrer automatisk etter at TV-
en har vaert i bruk over lengre periode for a
redusere innbrenning. Paneloppdatering starter
etter at TV-en er slatt av og tar omtrent én time.
En hvit linje kan vises pa skjermen under
Paneloppdatering. Dette er ikke en feil med TV-
en.

Meldingen [Paneloppdateringen ble ikke

fullfgrt...] vises.

Paneloppdatering kjerer automatisk etter at TV-

en har vaert i bruk over lengre periode for a

redusere innbrenning. Hvis TV-en slas pa, er

stremledningen kobles fra, eller
romtemperaturen faller utenfor omradet
mellom 10 °C og 40 °C under Paneloppdatering,
fullfares ikke prosessen og denne meldingen
vises.

* Hvis Paneloppdatering startes automatisk, starter
den pa nytt nar du slar av TV-en med
fiernkontrollen.

* Hvis Paneloppdatering ble startet manuelt, ma du
velge det igjen.
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Spesifikasjoner

System

Skjermsystem
OLED-panel (Organic Light Emitting Diode)
TV-system
Avhengig av land / omrade valg / TV-modell
Analog: B/G, D/K, |
Digital: DVB-T/DVB-C
DVB-T2*
Satellitt*: DVB-S/DVB-S2
Fargesystem
PAL, SECAM, NTSC3.58 (Kun video), NTSC4.43 (Kun
video)
Kanaldekning
Avhengig av land / omrade valg / TV-modell
Analog: UHF/VHF/kabel
Digital: UHF/VHF/kabel
Satellitt*: IF-frekvens 950-2150 MHz
Lydutgang
MOW+1T0W+10W+10 W +10 W
Tradlgs teknologi
Protokoll IEEE802.11ac/a/b/g/n
(IEEE802.11ac er kanskje ikke tilgjengelig avhengig
av land/region.)
Bluetooth versjon 4.1
Frekvensband: WLAN 2,4 GHz/5 GHz,
Bluetooth 2,4 GHz
Radiofrekvens effektsender: 100 mW MAX

TV programvareversjon:
PKG_.__._ EUA
Trykk HELP pa fjernkontrollen for a finne
programvareversjonen.

* lkke alle TV-apparater har DVB-T2-, eller DVB-S- / S2-
teknologi eller satellittantenneterminal.

Inngangs-/utgangskontakter
Antenne (luft)/kabel

75 ohm ekstern terminal for VHF/UHF
Satellittmottaker

Hunn F-kontakt, 75 ohm.

DiSEqC 1.0, LNB 13 V/18 V 0g 22 kHz tone,

Distribusjon med én kabel EN50494.
=2/-© AV IN

Video-/lydinngang (minikontakt)



HDMI IN 1, 2, 3, 4 (stgtter 4K-opplasning, HDCP
2.2-kompatibel)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*'*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*", 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2,
3840 x 2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50,
60 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480,
PC-formater
13840 x 2160p vises nar 4096 x 2160p mates inn.
*2 Kun HDMIIN 2/ 3.
Lyd: 51 kanal lineaer PCM: 32, 44,1, 48, 88,2, 96,
176,4 0g 192 kHz, 16, 20 og 24 biter, Dolby Digital,
Dolby Digital Plus og DTS
ARC (Audio Return Channel) (kun HDMI IN 3)
(tokanals lineaer PCM: 48 kHz, 16 biter, Dolby
Digital, Dolby Digital Plus, DTS)
C-DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Digital optisk kontakt (tokanals lineaer PCM:
48 kHz, 16 biter, Dolby Digital, DTS)
AUDIO OUT G- /) (stereomini-kontakt)
Hodetelefon, lydutgang, subwoofer
o3+, #45:2, 555+ 3 (HDD REC)’
USB-enhetsport (§§4<5> 3 USB HDD-enhet for
REC-funksjon)
USB-port 1 0g 2 stetter hgyhastighets USB
(USB2.0).
USB-port 3 stgtter superrask USB (USB3.0).
7
CAM-spor (Conditional Access Module)
asLAN
10BASE-T/100BASE-TX-kontakt
(Tilkoblingshastigheten kan variere avhengig av
driftsmiljeet til nettverket. 10BASE-T/
100BASE-TX kommunikasjonshastighet og -
kvalitet garanteres ikke for denne TV-en.)
IR BLASTER *!
IR Blaster kabelinngang (minikontakt)

Annet
Tilleggsutstyr
Veggmonteringsbrakett: SU-WL450
Driftstemperatur
0°C-40°C
Driftsluftfuktighet
10 % - 80 % relativ fuktighet (ikke-kondenserende)

Strem, produktmikrokort og annet

Stremkrav
Rangering: Inntak 220 V - 240 V vekselstrem,
50 Hz
Energieffektivitetsklasse
KD-65A1: A
KD-55A1: B

Skjermstarrelse (malt diagonalt) (Ca.)
KD-65A1: 163,9 cm / 65 tommer
KD-55A1: 138,8 cm / 55 tommer

Stremforbruk

i [Standard]-modus
KD-65A1: 154 W
KD-55A1: 135 W

i [Dynamisk]-modus
KD-65A1: 498 W
KD-55A1: 378 W

Gjennomsnittlig arlig stramforbruk*2
KD-65A1: 214 kWh
KD-55A1: 187 kWh

Stremforbruk i hvilemodus
0,50 W (27 W i programvare-/EPG-
oppdateringsmodus)

Skjermopplgsning
3840 punkter (horisontalt) x 2160 linjer (vertikalt)

Nominell effekt
USB 1/2: 5V, ===, 500 mA MAKS.
USB 3: 5V, ===, 900 mA MAKS.

Mal (Ca.) (b x h x d)

med bordstativ
KD-65A1: 1451 x 83,2 x 33,9 cm
KD-55A1:122,8 x 71,0 x 33,9 cm

uten bordstativ
KD-65A1: 1451 x 83,4 x 8,6 cm
KD-55A1:122,8 x 71,1 x 8,6 cm

Vekt (Ca.)

med bordstativ
KD-65A1: 36,2 kg
KD-55A1: 28,8 kg

uten bordstativ
KD-65A1: 29,8 kg
KD-55A1: 25,0 kg

1 Kun i begrenset region/land/TV-modell.

*2 Energiforbruk per &r, basert p& fiernsynets
stremforbruk nar det brukes 4 timer om dagen i 365
dager. Det faktiske energiforbruket vil avhenge av
hvordan fjernsynet brukes.

*3 Spesifisert strgmforbruk i hvilemodus nas etter at TV-
en har avsluttet nedvendige interne prosesser.

*4 Stramforbruk i standby vil ske nar TV-en er koblet til
nettverket.

*3%x4

Merknader

o |kke fjern dekselet fra sporet pa TV CAM (Conditional
Access Module, betinget tilgangsmodul) med mindre
det skal settes inn et smartkort i CAM-en.

» Tilgjengeligheten til tilbeher avhenger av land/
region/TV-modell/lagerstatus.

¢ Design og spesifikasjoner kan endres uten varsel.
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Merknader til digital TV-funksjon

Digital-TV (DVB bakke, satellitt og kabel),
interaktive tjenester og
nettverksfunksjoner vil kanskje ikke vaere
tilgjengelige i alle land eller regioner. Noen
funksjoner er muligens ikke aktivert eller vil
kanskje ikke virke korrekt hos noen
leverandgrer og i noen nettverksmiljger.
Noen TV-tjenesteleverandgrer vil kunne
kreve gebyr for tjenestene sine.

Denne TV-en stoetter digital kringkasting
med kodekene MPEG-2, H.264/MPEG-4
AVC og H.265/HEVC, men kompatibilitet
kan ikke garanteres med alle operatarer/
tjenestesignaler, da de disse vil kunne
endres med tiden.

Varemerker

Begrepene HDMI og High-Definition
Multimedia Interface, og HDMI-logoen er
varemerker eller registrerte varemerker for
HDMI Licensing LLC i USA og andre land.
Produsert under lisens fra Dolby
Laboratories.

Dolby, Dolby Audio og dobbel-D-symbolet
er varemerker som tilhgrer Dolby
Laboratories.

"BRAVIA" og BRAVIA er varemerker for
Sony Corporation.

Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore,
Gracenote-logoen og logoens skrift, og
"Powered by Gracenote"-logoen er enten
registrerte varemerker eller varemerker for
Gracenote i USA og/eller andre land.
Opera® Devices SDK. Copyright 1995-2016
Opera TV AS. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast, Wi-Fi
Protected Setup og Wi-Fi CERTIFIED-logo er
varemerker eller registrerte varemerker for
Wi-Fi Alliance.

For DTS-patenter, se
http://patents.dts.com. Fremstilt under
lisens fra DTS, Inc.

DTS. symbolet og DTS og symbolet
sammen er registrerte varemerker, og DTS
Digital Surround er et varemerke for DTS,
Inc. © DTS, Inc. Med enerett.

ZONO

* Bluetooth®-merket og logoene er
registrerte varemerker som eies av
Bluetooth SIG, Inc., og all bruk av slike
merker av Sony Corporation, er under
lisens. Andre varemerker og
varemerkenavn tilhgrer sine respektive
eiere.

DiSEqC™ er et varemerke for EUTELSAT.
Denne TV-en stgtter DiISEQC 1.0. Denne
TV-en er ikke ment for a kontrollere
motoriserte antenner.

TUXERA er et registrert varemerke for
Tuxera Inc. i USA og andre land.

USB-IF SuperSpeed USB Trident-logoen er
et registrert varemerke for USB
Implementers Forum, Inc. $S~=>,
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Potaczenie internetowe i poufnosé danych

Niniejszy produkt nawigzuje potaczenie z Internetem podczas
wstepnej konfiguracji niezwtocznie po podtaczeniu do sieci w
celu potwierdzenia potaczenia internetowego, a nastepnie w
celu skonfigurowania ekranu gtéwnego. W trakcie takiego i
kazdego innego potfgczenia internetowego uzywany jest adres
IP. Aby w ogdle nie korzystac z adresu IP, nie nalezy
konfigurowac funkcji bezprzewodowego potaczenia z
Internetem i nie podtaczac kabla internetowego. Zapoznaj sie z
informacjami o poufnosci przedstawionymi na ekranach
konfiguracji, aby uzyskac wiecej szczegdtéw na temat potaczen
internetowych.

2°L

Wprowadzenie

Dzigkujemy, ze wybrali Paristwo produkt firmy Sony.

Przed przystapieniem do eksploatacji telewizora nalezy doktadnie
zapoznac sie z trescig niniejszej instrukcji oraz zachowac jg do
wykorzystania w przysztosci.

Uwaga

* Przed przystapieniem do eksploatacji telewizora nalezy
zapoznac sie z trescig ,Informacje dotyczace bezpieczenstwa”
(strona 3).

* Zdjecia i ilustracje uzyte w Przewodniku ustawien i w tej
instrukcji maja charakter jedynie pogladowy i moga sie réznic¢
od rzeczywistego produktu.

Lokalizacja Przewodnika ustawien

Przewodnik ustawien znajduje sie na miekkiej podktadce
wewnatrz opakowania z telewizorem.

Pomoc¢/Przewodnik pomocniczy

Funkcja Pomoc oferuje wiele informacji na temat telewizora. Aby
skorzystac z funkcji Pomoc, nacis$nij przycisk HELP na pilocie.
Informacje dotyczace obstugi oraz rozwigzywania probleméw
mozna znalez¢ na liscie lub wyszukujac stowa kluczowe. W menu
Pomoc wybierz [Przewodnik pomocniczy], aby wyswietli¢
instrukcje obstugi. Po podtaczeniu telewizora do Internetu,
funkcja Pomoc i informacje beda aktualizowane.

Lokalizacja etykiety identyfikacyjnej
Etykiety dotyczace numeru modelu, daty produkgji (rok i miesiac)

oraz specyfikacji elektrycznej znajduja sie z tytu telewizora lub
opakowania. Mozna je znalez¢ po zdjeciu srodkowej pokrywy.

OSTRZEZENIE

ABY UNIKNAC RYZYKA
POZARU, SWIECZKI |

INNE ZRODLA OTWARTEGO
OGNIA NALEZY ZAWSZE
UTRZYMYWAC Z DALA OD
PRODUKTU.

WAZNA UWAGA

Nadzér nad dystrybucja na terytorium RP :
Sony Europe Limited,

The Heights, Brooklands

Weybridge, Surrey, KT 13 OXW

United Kingdom.

Produkt ten zostat wyprodukowany przez lub na zlecenie Sony
Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokio, 108-0075 Japonia.
Zapytania dotyczace zgodnosci produktu z wymaganiami
prawa Unii Europejskiej nalezy kierowac do Sony Belgium,
bijkantoor van Sony Europe Limited, Da Vincilaan 7-D1, 1935
Zaventem, Belgia. W kwestiach dotyczacych ustug
serwisowych lub gwarancji nalezy korzystac z adresow
kontaktowych podanych w oddzielnych dokumentach
dotyczacych ustug serwisowych lub gwarancji.

Informacja dotyczaca sprzetu
radiowego c E @

Firma Sony Corporation niniejszym

oswiadcza, ze sprzet radiowy typu KD-65A1, KD-55A1 jest zgodny
z najwazniejszymi wymogami oraz innymi odpowiednimi
przepisami zawartymi w dyrektywie 1999/5/EC. Aby uzyskac
wiecej informacji, patrz:

http://www.compliance.sony.de/



Ten sprzet radiowy mozna uzywac w krajach UE bez naruszania
obowiazujacych wymogow w zakresie korzystania z urzadzen
radiowych.

Informacja dla klientéw: ponizsze informacje maja zastosowanie
wytgcznie do urzadzen w krajach stosujacych dyrektywy UE.

Z systemu bezprzewodowego telewizora mozna korzystac¢ w
nastepujacych krajach:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

Urzadzenie moze by¢ uzywane w innych krajach poza Europa.

Informacje dotyczace bezpieczenstwa
OSTRZEZENIE

Nie wolno narazad baterii na dziatanie zbyt wysokich temperatur

przez ekspozycje na storice, ogien itd.

Nigdy nie nalezy umieszczac telewizora w niestabilnym miejscu.

Telewizor moze sie przewréci¢, powodujgc powazne obrazenia

lub $mierc¢. Wielu obrazen, szczegélnie u dzieci, mozna uniknac

stosujac takie proste srodki ostroznosci jak:

— Korzystanie z szafek lub stojakéw zalecanych przez producenta
telewizora.

— Korzystanie wytgcznie z mebli, ktére moga bezpiecznie
udzwignac telewizor.

— Upewnienie sig, ze telewizor nie wystaje nad krawedz mebli, na
ktorych spoczywa.

— Nieumieszczanie telewizora na wysokich meblach (np.
kredensach lub szafkach na ksiazki), jesli meble i telewizor nie
zostaly zaczepione o odpowiednie oparcie.

— Nieumieszczanie telewizora na obrusie lub innych materiatach,
ktére moga sie znajdowac pomiedzy telewizorem i meblem, na
ktorym stoi.

— Wyjasnienie dzieciom niebezpieczeristwa zwigzanego ze
wspinaniem sie na mebel w celu siegnigcia telewizora lub jego
elementow sterowania.

Jesli pozostat stary telewizor i jest on przenoszony do innego

miejsca, obowigzuja te same wskazowki.

Montaz i instalacja

W celu zainstalowania telewizora na podstawie wymagana jest
odpowiednia wiedza.

Aby zamontowac telewizor na podstawie zapoznaj sie z
Przewodnikiem ustawien dotaczonym do telewizora.

Firma Sony nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci za uszkodzenia
lub obrazenia spowodowane nieprawidtowa obstuga lub
montazem.

Aby uniknac ryzyka wybuchu pozaru, porazenia pradem
elektrycznym, uszkodzenia sprzetu i/lub ewentualnych obrazen
ciafa, odbiornik TV nalezy zainstalowac zgodnie z instrukcjami
podanymi ponizej.

Instalacja

« Telewizor powinien by¢ zainstalowany w poblizu tatwo
dostepnego gniazdka.

« Ustaw telewizor na stabilnej, rbwnej powierzchni tak, aby
zapobiec ryzyku jego przewrdcenia i spowodowania obrazen
ciata lub uszkodzenia mienia.

 Zainstaluj telewizor w miejscu, w ktérym nie moze by¢
pociagniety, popchniety lub przewrdcony.

« Zainstaluj telewizor w taki sposob, aby dolna czesc telewizora
nie wystawata poza stojak (brak w zestawie). Jesli dolna czes¢
telewizora wystaje poza stojak, moze to spowodowac
przewrdcenie i upadek telewizora, a w efekcie spowodowac
obrazenia osobiste lub uszkodzenie telewizora.

A&7

¢ Montaz uchwytu na $cianie nalezy zleci¢ wykwalifikowanemu
instalatorowi.

¢ Ze wzgleddw bezpieczenstwa zaleca sig stosowanie akcesoridw
Sony:
— Uchwyt scienny SU-WL450

* Podczas montazu uchwytu sciennego do telewizora nalezy
uzywac $rub dostarczonych razem z uchwytem sciennym.
Dostarczone $ruby sa zaprojektowane w sposéb pokazany na
ilustracji w przypadku pomiaru od powierzchni mocujacej
uchwytu $ciennego.
Srednica i dtugos¢ érub réznia sie w zaleznoéci od modelu
sciennego uchwytu mocujacego.
Stosowanie $rub innych niz dostarczane w komplecie moze
spowodowac uszkodzenia wewnetrzne w odbiorniku TV, jego
upadek, itp.

10 mm - 14 mm

Sruba (M6)
Uchwyt scienny

Pokrywa tylna telewizora

Transport

* Przed rozpoczeciem przenoszenia odbiornika nalezy odtaczy¢
od niego wszystkie kable.

* Do przenoszenia duzego odbiornika TV potrzeba dwdéch lub
trzech oséb.

* Przenoszac telewizor w rekach, nalezy go ztapac tak, jak na
rysunku. Nie nalezy naciskac na panel i ramke wokét ekranu.

¢ Podczas przenoszenia lub
mocowania telewizor nie nalezy ®
go odktadac ekranem do dotu.

* Podczas transportu odbiornik nie powinien by¢ narazony na
wstrzgsy mechaniczne i nadmierne wibracje.

¢ Na czas transportu odbiornika do naprawy lub podczas
przeprowadzki, nalezy zapakowac go w oryginalny karton i
elementy opakowania.
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Zabezpieczenie przed przewréceniem
1 zdejmij $rodkowa pokrywe.

2 Zamocuj telewizor na stoliku TV.

/ 10 mm - 14 mm

-

Sruba M6
(nie nalezy do
wyposazenia)

Przewdd (nie
nalezy do
s wyposazenia)

Sruba (nie nalezy
do wyposazenia)

Wentylacja

+ Nie wolno zastania¢ otworéw wentylacyjnych ani wktada¢
zadnych rzeczy do obudowy.

* Wokot odbiornika TV nalezy pozostawic troche wolnej
przestrzeni, tak jak to pokazano na rysunku ponizej.

 Zaleca sie stosowanie oryginalnego $ciennego uchwytu
mocujacego Sony, aby zapewnic¢ odpowiednig wentylacje.

Instalacja na $cianie

.30.¢cm

%10 cm

10cm %K p—

=

“10em
Pozostawic co najmniej tyle miejsca wokét odbiornika TV.
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Instalacja na podstawie

Pozostawic co najmniej tyle miejsca wokét odbiornika TV.

* Aby zapewnic wtasciwa wentylacje i zapobiec osiadaniu brudu
lub kurzu:

— Nie nalezy ustawiac¢ odbiornika TV ekranem do gory,
montowac go do géry nogami, odwréconego tytem lub
bokiem.

— Nie nalezy ustawia¢ odbiornika TV na pdtce, dywanie, t6zku
lub w szafce.

— Nie nalezy przykrywac odbiornika TV materiatami, np.
zastonami lub innymi przedmiotami, takimi jak gazety itp.

— Nie nalezy instalowac odbiornika tak, jak to pokazano na
rysunkach ponizej.

Obieg powietrza jest zablokowany.

Z

Przewdd zasilajacy

Aby uniknac ryzyka wybuchu pozaru, porazenia pradem

elektrycznym, uszkodzenia sprzetu i/lub ewentualnych obrazer

ciata, z przewodem zasilajgcym i gniazdem sieciowym nalezy
postepowac w nastepujacy sposob:

— Nalezy uzywac wytacznie przewodow zasilajacych
dostarczonych przez Sony, a nie przez innych dostawcow.

— Wtyczka powinna by¢ catkowicie wtozona do gniazda
sieciowego.

— Odbiornik TV jest przystosowany do zasilania wytacznie
napieciem 220 V - 240 V AC.

— W celu zachowania bezpieczenstwa, podczas dokonywania
potaczen, nalezy wyjaé wtyczke przewodu zasilajacego z
gniazdka oraz uwazac, aby nie nadepna¢ na przewdd.

— Przed przystapieniem do serwisowania lub przesuwania
odbiornika TV nalezy wyja¢ wtyczke przewodu zasilajgcego z
gniazdka.

— Przewdd zasilajgcy powinien znajdowac sie z dala od Zrodet
ciepta.

— Nalezy regularnie wyjmowac wtyczke z gniazdka i czyscic jg.
Jesdli wtyczka jest pokryta kurzem i gromadzi wilgog, jej
wiasnosci izolujagce moga ulec pogorszeniu, co moze by¢
przyczyna pozaru.

Uwaga

* Dostarczonego w zestawie przewodu zasilajacego nie nalezy
uzywac do jakichkolwiek innych urzadzen.

* Nalezy uwaza¢, aby nie przycisnac, nie zgiac ani nie skreci¢
nadmiernie przewodu zasilajagcego. Moze to spowodowac
uszkodzenie izolacji lub urwanie zyt przewodu.

* Nie nalezy przerabiac przewodu zasilajgcego.

* Na przewodzie zasilajgcym nie nalezy ktasc ciezkich
przedmiotéw.

« Podczas odtgczania nie wolno ciggnac za sam przewdd.

« Nie nalezy podtaczac zbyt wielu urzadzen do tego samego
gniazda sieciowego.

« Nie nalezy uzywac gniazd sieciowych stabo trzymajacych
wtyczke.



Niedozwolone uzycie

Odbiornika TV nie nalezy instalowac oraz eksploatowa¢ w
miejscach, warunkach lub okolicznosciach, jakie opisano ponizej.
Niezastosowanie sie do ponizszych zalecert moze prowadzi¢ do
wadliwej pracy odbiornika, a nawet pozaru, porazenia pradem
elektrycznym, uszkodzenia sprzetu i/lub obrazen ciata.
Miejsce:

« Odbiornika TV nie nalezy montowac na zewnatrz pomieszczen
(w miejscach narazonych na bezposrednie dziatanie promieni
stonecznych), nad morzem, na statku lub innej jednostce
ptywajacej, w pojezdzie, w instytucjach ochrony zdrowia, w
miejscach niestabilnych lub narazonych na dziatanie wody,
deszczu, wilgoci lub dymu.

Warunki:

* Nie nalezy umieszczad telewizora w miejscach gorgcych,
wilgotnych lub nadmiernie zapylonych; w miejscach, w ktérych
do wnetrza moga dostawac sie owady; w miejscach, w ktérych
moze byc¢ narazony na dziatanie wibracji mechanicznych lub w
poblizu przedmiotow palnych (Swieczek, itp.). Odbiornik TV
nalezy chroni¢ przed zalaniem i nie stawia¢ na nim zadnych
przedmiotéw wypetnionych wodg, np. wazondéw.

Okolicznosci:
» Dotyka¢ mokrymi rekoma, przy zdjetej obudowie lub uzywac z
akcesoriami, ktdre nie sg zalecane przez producenta. W czasie
burz z wytadowaniami atmosferycznymi nalezy wyjac wtyczke
przewodu zasilajgcego telewizora z gniazdka i odtgczyc
przewod antenowy.

Instalacja telewizora tak, aby jego
obudowa wystawata na otwarta
przestrzen. Moze to powodowac
uderzanie w telewizor przez osoby lub
przedmioty oraz doprowadzi¢ do jego
uszkodzenia.

* Umieszczanie telewizora w miejscach
wilgotnych lub zakurzonych oraz
miejscach wypetnionych oleistym
dymem lub para (w poblizu ptyt
kuchennych lub nawilzaczy). Moze to
spowodowac pozar, porazenie pradem
lub odksztatcenia obudowy.

Instalacja telewizora w miejscach narazonych na dziatanie
wyzszych temperatur, takich jak miejsca bezposrednio
oswietlane przez promienie storica, potozone w poblizu
grzejnika lub nawiewu ogrzewania. W takich warunkach moze
dojs$¢ do przegrzania telewizora, a w konsekwencji do
zdeformowania obudowy i/lub awarii samego urzadzenia.

Y -
X =
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 Telewizor znajdujacy sie w szatni jacuzzi
albo tazni publicznej moze zostac
uszkodzony przez unoszace sie w
powietrzu czasteczki siarki i inne.
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« Aby zapewnic najlepsza jakos¢ obrazu, nie nalezy wystawiac
ekranu na bezposrednie o$wietlenie lub dziatanie promieni
stonecznych.

* Nie przeno$ urzadzenia z zimnego do cieptego pomieszczenia.
Gwattowna zmiana temperatury moze powodowac skraplanie
wilgoci. Moze to pogorszy¢ jakosc obrazu na telewizorze lub
koloréw. W takiej sytuacji przed wtaczeniem telewizora nalezy
poczekac na catkowite odparowanie wilgoci.

Kawatki szkta lub uszkodzenia:

* W odbiornik nie nalezy rzuca¢ zadnymi przedmiotami. Moze to
spowodowac uszkodzenie szkta ekranu i prowadzi¢ do
powaznych obrazen ciata.

* W przypadku pekniecia powierzchni ekranu lub obudowy
telewizora, przed dotknieciem odbiornika nalezy wyjac wtyczke
przewodu zasilajacego z gniazdka. Moze to réwniez
powodowac porazenie pragdem elektrycznym.

Gdy odbiornik TV nie jest uzywany

* Majac na uwadze kwestie ochrony srodowiska i
bezpieczenstwa, zaleca sie odtgczenie odbiornika od Zrodta
zasilania, jesli nie bedzie on uzywany przez kilka dni.

* Poniewaz wytaczenie odbiornika telewizyjnego nie powoduje
odciecia zasilania, w celu catkowitego wytaczenia urzadzenia
nalezy wyciagna¢ wtyczke przewodu zasilajacego z gniazda
sieciowego.

« Niektore odbiorniki moga by¢ wyposazone w funkcje
wymagajace pozostawienia ich w trybie czuwania.

Zalecenia dot. bezpieczenstwa dzieci

* Nie nalezy pozwala¢, aby na odbiornik TV wspinaty sie dzieci.
* Mate akcesoria nalezy przechowywac z dala od dzieci tak, aby
uniknac ryzyka ich przypadkowego potkniecia.

Co robi¢ w przypadku wystapienia
problemow...

W przypadku wystapienia jednego z ponizszych probleméw
nalezy bezzwtocznie wytgczy¢ odbiornik TV oraz wyjac wtyczke
zasilajaca z gniazdka sieciowego.

Nalezy zwrdcic sie do punktu sprzedazy lub punktu serwisowego
firmy Sony z prosba o sprawdzenie odbiornika przez
wykwalifikowanego serwisanta.

W przypadku:

— Uszkodzenia przewodu zasilajacego.

— Gniazd sieciowych stabo trzymajacych wtyczke.

— Uszkodzenia odbiornika w wyniku jego upuszczenia lub
uderzenia przez obiekt obcy.

— Dostania sie do wnetrza odbiornika cieczy lub przedmiotow
obcych.

0 temperaturze telewizora

Gdy telewizor jest uzywany przez dtuzszy okres czasu, otoczenie
panelu nagrzewa sie. Przy dotykaniu tego miejsca reka,
odczuwalne moze byc¢ gorgco.

Srodki ostroznosci

Ogladanie telewizji

* Program telewizyjny powinien by¢ ogladany w pomieszczeniu o
umiarkowanym oswietleniu, poniewaz ogladanie go w stabym
Swietle lub przez dtuzszy czas jest meczace dla oczu.

* Podczas korzystania ze stuchawek nalezy unika¢ nadmiernego
poziomu gtosnosci ze wzgledu na ryzyko uszkodzenia stuchu.

Ekran OLED

* Pomimo ze ekran OLED jest wykonany z wykorzystaniem
technologii o najwyzszej precyzji i 99,99 % lub wiecej pikseli
dziata prawidtowo, na ekranie OLED moga pojawiac sie trwale
czarne punkty lub jasne plamki (biate, czerwone, niebieskie lub
zielone). Jest to wtasciwos$¢ wynikajaca z konstrukcji ekranu
OLED i nie jest ona usterka.

« Nie wolno naciskac ani drapa¢ przedniego filtru, a takze ktas¢ na
odbiorniku TV zadnych przedmiotéw. Obraz moze by¢ nieréwny
lub ekran OLED moze by¢ uszkodzony.

¢ Ekran i obudowa nagrzewaja sie podczas pracy telewizora. Nie
jest to oznaka uszkodzenia urzadzenia.

« Telewizor nalezy zutylizowac zgodnie z obowigzujgcymi
rozporzadzeniami prawnymi.

Obchodzenie sie z powierzchnia ekranu/

obudowa odbiornika TV i ich czyszczenie

Przed przystgpieniem do czyszczenia nalezy wyjac wtyczke

przewodu zasilajacego z gniazdka.

Aby uniknac¢ pogorszenia stanu materiatu lub powtoki ekranu

odbiornika, nalezy postepowac zgodnie z ponizszymi srodkami

ostroznosci.

* Aby usunac kurz z powierzchni ekranu/obudowy, nalezy
wytrzec go delikatnie za pomoca miekkiej Sciereczki. Jesli nie
mozna usungc kurzu, nalezy wytrzec ekran za pomocg migkkiej
Sciereczki lekko zwilzonej rozciernczonym roztworem
delikatnego detergentu.

5PL




« Nie wolno spryskiwac odbiornika TV woda

ani detergentem. Ciecz moze przedostac

sie przez spod ekranu lub elementy

zewnetrzne do $rodka odbiornika i

spowodowac jego uszkodzenie.

Nie nalezy uzywac szorstkich gabek,

srodkéw czyszczacych na bazie zasad lub

kwasdw, proszkéw do czyszczenia ani lotnych

rozpuszczalnikéw, takich jak alkohol, benzyna, rozcienczalnik

czy srodek owadobdjczy. Uzywanie takich srodkow lub

dtugotrwaty kontakt z guma lub winylem moze spowodowac

uszkodzenie powierzchni ekranu lub obudowy.

Nie dotykaj telewizora, gdy masz rece pokryte dowolna

substancjg chemiczng np. kremem do rak lub kremem do

opalania.

Aby zapewnic¢ wtasciwg wentylacje, zaleca sie okresowo

odkurza¢ otwory wentylacyjne.

» Regulacje kata nachylenia odbiornika nalezy wykonywac
powolnym ruchem tak, aby odbiornik nie spadt lub nie zsunat
sie z podstawy pod telewizor.

Urzadzenia dodatkowe

* W poblizu odbiornika TV nie nalezy umieszczac urzadzen
dodatkowych lub urzadzen emitujacych promieniowanie
elektromagnetyczne. Moze to spowodowac zaktdcenia obrazu
i/lub dzwieku.

¢ Ten sprzet zostat sprawdzony i zatwierdzony w zakresie
zgodnosci z ograniczeniami wytyczonymi w Dyrektywie EMC
przy dtugosci sygnatowego przewodu taczacego mniejszej niz 3
metry.

¢ Ten sprzet zostat sprawdzony i zatwierdzony w zakresie
zgodnosci z ograniczeniami wytyczonymi w Dyrektywie EMC
przy ditugosci przewodu RF mniejszej niz 30 m w przypadku
ztacz telewizji naziemnej/satelitarnej/kablowej.

Zalecenie dotyczace wtyku typu F

Dtugosc czesdci przewodu wewnetrznego wystajacej z czesci
potaczeniowej nie moze przekracza¢ 1,5 mm.

m@#imaks 7mm

ma;;tS mm
(rysunek przedstawiajacy wtyk typu F)

Funkcje komunikacji bezprzewodowej

 Nie nalezy uzywac produktu w poblizu sprzetu medycznego
(rozruszniki serca itd.), gdyz moze to skutkowac¢ wadliwym
dziataniem tego sprzetu.

« To urzadzenie wysyta i odbiera sygnat zakodowany. Tym
niemniej nalezy dbac o to, aby nie zostat on przechwycony
przez niepowotane osoby. Nie ponosimy odpowiedzialnosci za
ewentualne problemy wynikajgce z takich zdarzen.

 Ten sprzet nalezy zainstalowac i obstugiwac zachowujac
odlegtosc co najmniej 20 cm pomiedzy jego anteng i ciatem.

Zalecenie dotyczace obstugi pilota

* Przy wktadaniu baterii do pilota zachowac wiasciwa
biegunowosc.

« Nie nalezy uzywac réznych typow baterii jednoczesnie ani
tgczyc starych baterii z nowymi.

* Zuzyte baterie nalezy utylizowa¢ w sposob nieszkodliwy dla
srodowiska naturalnego. W niektdrych regionach sposéb
utylizacji zuzytych baterii moga regulowac stosowne przepisy.
Nalezy skontaktowac sie w tej sprawie z lokalnymi wtadzami.

« Nalezy ostroznie obchodzic sie z pilotem. Nie nalezy nim rzucac,
chodzi¢ po nim, ani wylewac na niego zadnych ptynéw.

* Nie nalezy ktas¢ pilota w poblizu zrédet ciepta lub w miejscach
narazonych na bezposrednie dziatanie promieni stonecznych.
Chronic je przed wilgocig.
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Utylizacja telewizora

Pozbywanie sie zuzytego sprzetu
(stosowane w krajach Unii
Europejskiej i w pozostatych
krajach europejskich stosujacych
witasne systemy zbidrki)

Ten symbol na produkcie lub jego opakowaniu
oznacza, ze produkt nie moze by¢ traktowany
jako odpad komunalny, lecz powinno sie go
dostarczy¢ do odpowiedniego punktu zbiorki
sprzetu elektrycznego i elektronicznego, w celu recyklingu.
Odpowiednie zadysponowanie zuzytego produktu zapobiega
potencjalnym negatywnym wptywom na srodowisko oraz
zdrowie ludzi, jakie mogtyby wystapi¢ w przypadku
niewtasciwego zagospodarowania odpaddw. Recykling
materiatéw pomaga chroni¢ srodowisko naturalne. W celu
uzyskania bardziej szczegdtowych informacji na temat recyklingu
tego produktu, nalezy skontaktowac sie z lokalng jednostka
samorzadu terytorialnego, ze stuzbami zagospodarowywania
odpaddéw lub ze sklepem, w ktérym zakupiony zostat ten produkt.

Pozbywanie sie zuzytych baterii

(stosowane w krajach Unii

Europejskiej i w pozostatych

krajach europejskich majacych

wiasne systemy zbiorki)

Ten symbol umieszczony na baterii lub na jej
opakowaniu oznacza, ze nie moze byc¢ ona traktowana jako
odpad komunalny. Symbol ten dla pewnych rodzajéw baterii
moze by¢ stosowany w kombinacji z symbolem chemicznym.
Symbole chemiczne rteci (Hg) lub otowiu (Pb) stosuje sie jako
dodatkowe oznaczenie, jesli bateria zawiera wiecej niz 0,0005 %
rteci lub 0,004 % otowiu. Odpowiednio gospodarujac zuzytymi
bateriami, mozesz zapobiec potencjalnym negatywnym
wptywom na srodowisko oraz zdrowie ludzi, jakie mogtyby
wystapic¢ w przypadku niewtasciwego obchodzenia sie z tymi
odpadami. Recykling baterii pomoze chroni¢ srodowisko
naturalne. W przypadku produktéw, w ktérych ze wzgledu na
bezpieczenstwo, poprawne dziatanie lub integralnos¢ danych
wymagane jest state podtaczenie do baterii, wymiane zuzytej
baterii nalezy zleci¢ wytacznie wykwalifikowanemu personelowi
stacji serwisowej. Aby mie¢ pewnos¢, ze bateria znajdujaca sie w
zuzytym sprzecie elektrycznym i elektronicznym bedzie wtasciwie
zagospodarowana, nalezy dostarczy¢ sprzet do odpowiedniego
punktu zbidrki. W odniesieniu do wszystkich pozostatych
zuzytych baterii, prosimy o zapoznanie sie z rozdziatem instrukgcji
obstugi produktu o bezpiecznym demontazu baterii. Zuzyta
baterie nalezy dostarczy¢ do wiasciwego punktu zbidrki. W celu
uzyskania bardziej szczegétowych informacji na temat zbidrki i
recyklingu baterii nalezy skontaktowac sie z lokalng jednostka
samorzadu terytorialnego, ze stuzbami zajmujacymi sie
zagospodarowywaniem odpadéw lub ze sklepem, w ktérym
zakupiony zostat ten produkt.



Ochrona ekranu telewizora (Telewizor OLED)

Srodki ostroznosci stuzace ochronie ekranu
przed uszkodzeniem

Retencja obrazu

Ze wzgledu na charakterystyki uzytych materiatow telewizory
OLED sa podatne na retencje obrazu (wypalanie). Retencja obrazu
moze wystapic, jezeli obrazy sg wyswietlane w tym samym
miejscu ekranu wielokrotnie lub przez dtuzsze okresy czasu. Nie
jest to usterka telewizora. Nalezy unika¢ wyswietlania obrazow,
ktére moga powodowac retencje obrazu.

Ponizej przedstawiono przyktady obrazéw, ktére

moga powodowac retencje obrazu:

* Tres¢ z czarnymi pasami na gorze i dole i/lub po lewej i prawej
stronie ekranu. (na przyktad w formacie Letterbox, 4:3, SD)

« Statyczne obrazy takie jak zdjecia.

* Gry wideo, ktdre moga wyswietlac statyczny obraz w niektérych
czesciach ekranu.

* Menu ekranowe, programy telewizyjne, logo kanatow itp.

 Statyczna tresc z aplikacji.

 Bloki ekranowe, na przykfad bloki stosowane do wyswietlania
wiadomosci i nagtowkow.

Aby zmniejszy¢ ryzyko retencji obrazu:

« Wypetnij ekran zmieniajac opcje [Tryb szerokoekranowy], aby
wyeliminowac czarne pasy. Wybierz [Tryb szerokoekranowy]
inny niz[Normalny].

« Wytacz OSD (menu ekranowe) naciskajac przycisk /@ oraz
wytgcz menu podtaczonych urzadzen. Szczegoétowe informacje
mozna znalez¢ w instrukcjach obstugi podtaczonych urzadzen.

« Unikaj wyswietlania statycznych obrazéw o jasnych kolorach (w
tym biatego), zegaréw lub logo.

* Ustaw parametry obrazu w oparciu o warunki otoczenia. Obraz
Standardowy jest zalecany do uzytku domowego oraz podczas
przegladania tresci, ktére czesto wyswietlaja logo staciji itp.

Telewizor posiada nastepujace funkcje, ktére pomagaja
zmniejsza¢/zapobiegac retencji obrazu.

Odswiezanie panelu

Odswiezanie panelu jest uruchamiane automatycznie, aby
dostosowac jednolitos¢ ekranu telewizora po dtuzszym okresie
uzywania. Od$wiezanie panelu mozna réwniez uruchomic
recznie, funkcja ta powinna by¢ uzywana tylko jezeli retencja
obrazu jest bardzo zauwazalna lub wyswietlany jest komunikat:
[Odswiezanie panelu nie zakoriczyto sie...]

Uwaga:

* Funkcja Odswiezanie panelu moze wptywac na panel. Wartoscia
referencyjna jest uruchamianie Odswiezania panelu tylko raz na
rok, nie nalezy wykonywac go czesciej, poniewaz moze to
wptywac na zywotnos¢ panelu.

* Odswiezanie panelu trwa okoto jednej godziny.

¢ Podczas Odswiezania panelu na ekranie moze by¢ wyswietlana
biata linia, nie jest to usterka telewizora.

* Odswiezanie panelu dziata tylko, gdy temperatura
pomieszczenia jest pomiedzy 10 °C a 40 °C.

Przesuniecie pikseli

Automatycznie przesuwa obraz na ekranie, aby zapobiec retencji
obrazu.

Inne funkcje

Jasnos¢ ekranu jest automatycznie obnizana podczas
wyswietlania nieruchomych obrazéw, zegardéw, jasnych koloréw
lub logo itp.
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Podzespoty i elementy sterowania

Elementy sterowania i wskazniki

1] O (Wiacznik) /7 + / -
Gdy telewizor jest wylaczony,
Naciénij O, aby go wigczy¢.
Gdy telewizor jest wigczony,
Naciénij i przytrzymaj przycisk O, aby
wytaczyc¢ zasilanie.
Naciénij kilkakrotnie przycisk (), aby zmieni¢
funkcje, a nastepnie nacisnij przycisk + lub -,
aby:
¢ regulacja gto$nosci.
¢ wybdr kanatu.
o wybdr zrédta sygnatu dla telewizora.

[2] Czujnik zdalnego sterowania* /
Czujnik swiatta* / Dioda LED
Diody podswietlajace sg wtaczone lub
migaja zgodnie z aktualnym stanem TV.
Dodatkowe informacje mozna znalez¢ w
Przewodniku pomocniczym.

* Nie umieszczaj zadnych przedmiotéw w poblizu
czujnika.



Korzystanie z pilota

Opis pilota

Ksztatt, rozktad, dostepnosc¢ i dziatanie funkgji przyciskdw pilota moga sie réznic¢ w zaleznosci od
regionu/kraju/modelu telewizora.

L

7

i

i

\——
-2)/&@ (Wybor wejscia/zatrzymanie DIGITAL/ANALOG
strony) Przetaczanie trybu analogowego i
W trybie TV: Wyswietl i wybierz zrédto cyfrowego.

sygnatu wejsciowego.
W trybie tekstowym: Zatrzymanie biezgcej TV/RADIO
strony. Przetaczanie miedzy kanatami telewizyjnymi

i stacjami radiowymi.
& (Mikrofon)

Uzywanie funkcji gtosowych. (Przyktadowo: SYNC MENU

wyszukiwanie treéci za pomoca poleceri Wyswietlanie menu BRAVIA Sync.
gtosowych). EXIT

Q) (Czuwanie) Powrét do poprzedniego ekranu lub wyjscie
Wtaczanie lub wytaczanie telewizora (tryb z menu. Gdy dostepna jest ustuga aplikacji
czuwania). interaktywnych, nacisniecie przycisku

powoduje zamkniecie ustugi.



Przyciski numeryczne

@/@ (Wyswietlanie informacji/tekstu)
Wyswietlanie informaciji.

& (Tekst)

Wyswietlanie informacji tekstowych.

Google Play

Dostep do ustugi online ,Google Play”.

NETFLIX (wytacznie w przypadku
niektérych regionéw / krajéw / modelu
telewizora)

Dostep do ustugi online ,NETFLIX".

Przyciski kolorowe
Wykonujg dang funkcje w okreslonym
czasie.

(4] ACTION MENU

Wyswietlanie listy funkcji kontekstowych.

TV

e Wybor kanatu TV lub sygnatu z innej
aplikagji.

* Wigczyc telewizor, aby wyswietli¢ kanat TV
lub inne zrédto sygnatu.

GUIDE/EH
Wyswietlanie cyfrowego przewodnika po
programach.

BACK/ <4
Powrét do poprzedniego ekranu.

HOME
Wyswietlanie menu gtéwnego telewizora.

DISCOVER
Wyswietlanie paska tresci umozliwiajacego
wyszukiwanie tresci.

+/%/«/%/ () (Wybierz pozycje/
Wprowadz)
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[5] <=1 +/- (Gtos$nosc)
Regulacja gtosnosci.

< (Przejscie)

Umozliwia przechodzenie miedzy dwoma
kanatami lub wejsciami. W telewizorze sg
naprzemiennie wybierane kanaty/wejscia
biezace i ostatnie wybrane.

oX (Wyciszanie)
Wyciszenie dzwieku. Ponownie nacisniecie
wytacza wyciszenie.

PROG +/-/Ga/EY)

W trybie TV: Wybdr kanatu.

W trybie tekstowym: Wyb6r nastepnej (€a)
lub poprzedniej (E9) strony.

[6] AUDIO
Zmiana jezyka aktualnie ogladanego
programu.

<</ /> /l</11/>p1/R

Obstuga multimediéw na telewizorze i w
podtaczonym zgodnym urzadzeniu BRAVIA
Sync.

@ (Tryb napisow)
Wtgczanie/wytaczanie napisow (gdy funkcja
jest dostepna).

HELP

Wyswietlanie menu pomocy. Z tego
poziomu mozna uzyskac dostep do
Przewodnika pomocniczego.

@ REC
Zapisanie biezgcego programu za pomoca
funkcji nagrywania na dysku twardym USB.

TITLE LIST
Wyswietlanie listy tytutéw.



Schemat podtaczen
Wiecej informacji dotyczacych potgczen mozna znalez¢ w Przewodniku pomocniczym, naciskajac
przycisk HELP na pilocie.
Satelita
- P Domowe
<14 mm 1_?@]} & <14 mm _t_ _E zestawy audio

wyposazone w

wejscie
optycznego
Kabel / antena / p‘r)zzsyiu 9
urzadzenie STB Router IR Blaster sygnatu audio
g % i
— ]
(=]
CJ
d J d d
{ v v v VN
)
| G
; s mousren |20
. (OPTICAL)
ACIN ; il ©( ] O
. @ m 7
« o B .
( )
Modut dostepu
T warunkowego
3
4 A
]

5V ===
900 mA MAX|

—
SS<5+ USB

Magnetowid / sprzet  Urzadzenie Domowe Urzadzenie  Stuchawki / Cyfrowy aparat
do gier wideo / HDMI zestawy audioz  HpMI domowe zestawy  fotograficzny /
odtwarzacz DVD / urzadze-niem audio / gtosnik kamera przenosna /
kamera przenosna ARC/ HDMI niskotonowy nosniki pamieci USB
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[1] IR BLASTER*

[2] X (Wejscie satelitarne), T (Wejscie RF)

¢ Podtaczenia sygnatu naziemnego/
kablowego i satelitarnego. Kolejnos¢
podtaczen: SUB. — Antena — MAIN

¢ Gniazdo SUB. nalezy podtaczy¢ wytacznie,
jezeli wykorzystywany jest tryb
podwdjnego tunera, z wyjatkiem
dystrybucji za pomoca pojedynczego
kabla EN50494.

=)/ AVIN
¢ W celu nawigzania potaczenia
kompozytowego, uzyj przedtuzacza kabla
analogowego (nie nalezy do
wyposazenia).

[4] HDMI IN 1/2/3/4

¢ W przypadku podtgczania cyfrowego
systemu audio zgodnego z technologia
kanatu zwrotnego audio nalezy uzy¢
ztagcza HDMI IN 3. W innych przypadkach
nalezy uzyc¢ ztgcza DIGITAL AUDIO OUT
(OPTICAL).

L] ':g)m%

|

<12 mm

et

carm (D>
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(5] AUDIO OUT >/}

e Obstuguje wytacznie 3-biegunowe
miniaturowe wtyczki stereo typu minijack.

¢ Aby dzwiek z telewizora odtwarzac za
pomoca podtaczonego sprzetu audio,
nacisnij przycisk HOME. Wybierz pozycje
[Ustawienia] — [Dzwiek] — [Wyscie
stuchawkowe/audio] wskaz zadana
pozycje.

[6] <+ USB 1/2, SS<+ USB 3 (HDD REC)*
e Podtaczenie duzego urzadzenia USB moze
zaktécic prace innych podtaczonych
urzadzen w poblizu.
¢ Duze urzadzenia USB nalezy podtaczac¢ do
ztgcza USB 1.

7 CAM (Modut warunkowego
dostepu)

e Zapewnia dostep do ptatnych ustug TV.
Szczegoty zawarto w instrukgcji obstugi
modutu CAM.

Karty smart card nie nalezy bezposrednio
podtaczac do ztagcza TV CAM. Karte nalezy
najpierw umiesci¢ w module
warunkowego dostepu dostarczonym
przez autoryzowanego dystrybutora.
Moduty CAM nie sg obstugiwane w
niektérych krajach/obszarach.
Szczegdtowych informacji udzielaja
autoryzowani dystrybutorzy.

Komunikat CAM moze zosta¢ wyswietlony
po wybraniu programu cyfrowego po
zakonczeniu korzystania z funkcji
przegladania filméw w Internecie.

* Wytacznie w przypadku niektdrych regionéw/krajow/
modeli telewizora.



|
Montaz telewizora na scianie

Uzywanie opcjonalnego uchwytu Sciennego

W tej instrukcji obstugi telewizora pokazano wytacznie kroki dotyczace przygotowania telewizora do
montazu na scianie.

Do klientow:

Ze wzgledu na ochrone produktu i zapewnienie bezpieczeristwa firma Sony zaleca, aby montaz tego
telewizora byt wykonywany przez przedstawicieli firmy Sony lub licencjonowanych wykonawcéw. Nie
prébowac wykonywac montazu samodzielnie.

Do przedstawicieli firmy Sony i licencjonowanych wykonawcow:
Zwraca¢ uwage na bezpieczenstwo podczas montazu, konserwacji okresowej i sprawdzania tego
produktu.

Do zamontowania tego produktu wymagane jest odpowiednie doswiadczenie, szczegdlnie w celu oceny, czy
$ciana jest odpowiednio wytrzymata, aby unies¢ ciezar telewizora. Nalezy powierza¢ montaz tego produktu
na $cianie przedstawicielom firmy Sony lub licencjonowanym wykonawcom i zwraca¢ uwage na
bezpieczenstwo podczas montazu. Firma Sony nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci za uszkodzenia lub
obrazenia spowodowane nieprawidtowg obstuga lub montazem.

Uzyj uchwytu sciennego SU-WL450 (nie nalezy do wyposazenia), aby zamontowac telewizor na
Scianie.

Podczas montazu uchwytu $ciennego korzystac rowniez z instrukcji obstugi i instrukcji montazu
dostarczonych z uchwytem sciennym.

Uwaga

* Przechowywac wykrecone sruby w bezpiecznym miejscu, z dala od dzieci.
e Podczas montazu na scianie TV nalezy pewnie trzymac.

AN

Instrukcje montazu uchwytu $ciennego dla telewizora:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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Montaz telewizora na Scianie - karton

Podtacz z tytu telewizora I i IMA (dostarczone w zestawie z telewizorem).
\
o %
%r >
> K
S

Uwaga
* W przypadku stosowania wkretarki ustaw moment wkrecania na ok. 1,5 N-m {15 kgf-cm}.
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Montaz telewizora na Scianie - podstawa

1 wisz ostony naroznikow.

2 Zdejmij sSrodkowa pokrywe.
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3 usun wkrety.

4 Odtacz podstawe uchwytu.
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6 Podtacz z tytu telewizora WM § (dostarczone w zestawie z telewizorem).

s N

—

: »?ﬁﬂ
\ ﬁ J

Uwaga
* W przypadku stosowania wkretarki ustaw moment wkrecania na ok. 1,5 N-m {15 kgf-cm}.
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Rozwigzywanie problemow

W celu rozwigzania ogolnych probleméw, takich
jak: czarny ekran, brak dzwieku, zawieszony
obraz, brak reakgji telewizora lub utrata sygnatu
sieciowego, wykonaj nastepujace czynnosci.

1 Uruchom telewizor ponownie, naciskajac
przycisk zasilania na pilocie, az zostanie
wyswietlony komunikat. Telewizor zostanie
uruchomiony. Jesli telewizor nie zostanie
uruchomiony ponownie, sprébuj odtgczy¢
telewizor od przewodu sieciowego na dwie
minuty, a nastepnie ponownie go podtaczyc.

2 Zapoznaj sie z menu Pomoc, naciskajac
przycisk HELP na pilocie.

3 Podtacz telewizor do Internetu i wykonaj
aktualizacje oprogramowania.

4 Odwiedz strone wsparcia firmy Sony
(informacje zapewnione na pokrywie tylnej).

W przypadku wyswietlenia komunikatu
[Dostepna jest nowa aktualizacja
oprogramowania TV...].

Firma Sony zdecydowanie zaleca aktualizacje
oprogramowania telewizora, wybierajac opcje
[Aktualizuj teraz]. Te aktualizacje
oprogramowania ulepszaja wydajnosc
telewizora lub umozliwiajg dodanie nowych
funkdji.

Zostanie wyswietlony ponizszy ekran z
komunikatem [Updating...] (Aktualizowanie...) i
dioda LED podswietlenia bedzie miga¢ na biato
podczas aktualizacji oprogramowania.

{) Updating...

Odtaczenie od zasilania przed ukonczeniem
aktualizacji moze spowodowac uszkodzenie
oprogramowania. Aktualizacja moze potrwac
do 15 minut.
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Gdy telewizor zostanie podtaczony, przez
pewien czas moze sie nie wtgczy¢ pomimo
naciskania przycisku zasilania na pilocie lub
telewizorze.

Uruchomienie systemu wymaga troche czasu.
Nalezy odczekac jedng minute, nastepnie
sprobowad wtaczyc telewizor ponownie.

Problemy i rozwigzania

Jesli dioda LED podswietlenia miga na

czerwono.

 Policz ile razy dioda zamiga (czas odstepu wynosi
trzy sekundy).
Uruchom telewizor ponownie, odtaczajac
przewdd zasilania telewizora na trzy minuty, a
nastepnie ponownie wtgczyc telewizor.
Jesli problem nie zniknie, odtacz przewod
sieciowy i skontaktuj sie z lokalnym sprzedawca
lub punktem serwisowym firmy Sony, aby zgtosic,
ile razy migata dioda LED podswietlenia.

Brak mozliwosci odbioru ustugi naziemnej/

kablowej.

* Sprawdz podtaczenie anteny/kabla i ustawienia
wzmacniacza.

* Wybierz ustuge naziemna/kablowa, naciskajac
przycisk DIGITAL/ANALOG na pilocie. Jesli nie
zostata wyswietlona ustuga nadawania, nacisnij
TV, a nastepnie nacisnij DIGITAL/ANALOG.

* Sygnat naziemny moze by¢ przyttumiony, jesli w
poblizu odbierany jest inny silny sygnat. Ustaw
opcje [LNA(Kan. ---)] na [Wyt.] w sekcji ustawien
strojenia cyfrowego.

* W przypadku przeniesienia do nowego domu lub
préby odbioru nowych ustug wyszukaj ustuge
wybierajgc opcje [Programowanie cyfrowe].

Brak mozliwosci odbioru ustugi satelitarnej.

* Sprawdz podtaczenie kabla anteny satelitarnej.

* W przypadku wyswietlenia komunikatu [Brak
sygnatu. Wykryto przecigzenie LNB...] odtagcz
przewdd sieciowy. Nastepnie sprawdz, czy kabel
anteny satelitarnej nie jest uszkodzony, oraz czy
nie nastapito zwarcie przewodu sygnatu
satelitarnego w ztgczu satelitarnym.

Pilot nie dziata.

* Wymien baterie.

Zapomniano hasta do blokady rodzicielskiej

transmiji.

* Wprowadz numer 9999 jako kod PIN i wybierz
opcje [Zmien kod PIN].



Otoczenie telewizora moze sie nagrzac.

e Jesli telewizor jest uzywany przez dtuzszy czas,
jego otoczenie moze sie nagrzac.
Nalezy uwazac na dotykanie tych miejsc reka,
gdyz moga byc¢ gorace.

Ekran staje sie ciemniejszy podczas ogladania

telewizji.

 Jezeli caty obraz lub czes¢ obrazu pozostaje
nieruchoma, jasnosc¢ ekranu bedzie stopniowo
obnizana, aby zapobiegac retencji obrazu. Nie
jest to usterka telewizora.

Jestes zaniepokojony retencja obrazu.

® Jezeliten sam obraz jest wyswietlany wielokrotnie
lub przez dtuzszy okres czasu, moze pojawic sie
retencja obrazu. Aby zmniejszy¢ retencje obrazu,
mozesz recznie uruchomi¢ Odswiezanie panelu.

Uwaga

« Odswiezanie panelu nalezy uruchamiac tylko przy
wyraznie widocznej retencji obrazu. Jako wartos¢
referencyjna nalezy przyjac, ze jest ono uruchamiane
tylko raz na rok. Nalezy unika¢ uruchamiania czesciej
niz raz w roku, poniewaz moze to wptywac na
zywotnosc panelu.

Obrazy, ktére zawierajg zegary, logo i jasne kolory (w
tym biaty) moga tatwo spowodowac retencje obrazu.
Nalezy unikac¢ wyswietlania tych typdw obrazéow
przez dtugi okres czasu, w przeciwnym razie moze
pojawic sie retencja obrazu.

Na ekranie pojawia sie biata linia.

® Po dtugim okresie korzystania z telewizora
automatycznie uruchamiane jest Odswiezanie
panelu, ktére ma na celu zmniejszenie retencji
obrazu. Odswiezanie panelu jest uruchamiane po
wytgczeniu telewizora i trwa okoto jednej godziny.
Podczas Odswiezania panelu na ekranie moze
by¢ wyswietlana biata linia. Nie jest to usterka
telewizora.

Wyswietlany jest komunikat [Od$Swiezanie
panelu nie zakorniczyto sie...].
Po dtugim okresie korzystania z telewizora
automatycznie uruchamiane jest Odswiezanie
panelu, ktére ma na celu zmniejszenie retencji
obrazu. Jezeli podczas Odswiezania panelu
telewizor zostanie wtagczony, odtgczony zostanie
przewdd zasilajgcy lub temperatura w
pomieszczeniu wyjdzie poza zakres od 10 °C do
40 °C, proces ten nie zostanie ukonczony i
wyswietlony zostanie komunikat.
® Jezeli Odswiezanie panelu zostato uruchomione
automatycznie, bedzie uruchomione ponownie
po wytaczeniu telewizora pilotem zdalnego
sterowania.
* Jesli Odswiezanie panelu wywotano recznie,
opcje nalezy wybrac¢ ponownie.

|
Dane techniczne

System

System panelu
Panel OLED (Organic Light Emitting Diode)

System TV
W zaleznosci od kraju / wybranego regionu /
modelu telewizora
Analogowy: B/G, D/K, |
Cyfrowy: DVB-T/DVB-C
DVB-T2*
Satelita*: DVB-S/DVB-S2
System koloréow
PAL, SECAM, NTSC3.58 (tylko video), NTSC4.43
(tylko video)
Zakres kanatéw
W zaleznosci od kraju / wybranego regionu /
modelu telewizora
Analogowy: UHF/VHF/kablowe
Cyfrowy: UHF/VHF/kablowe
Satelita*: czestotliwos¢ 950-2 150 MHz
Wyjscie dzwieku
TIOW+10W+10W+10 W +10 W
Technologia bezprzewodowa
Protokot IEEE802.11ac/a/b/g/n
(Protokot IEEE802.11ac moze nie by¢ dostepny w
niektorych krajach/regionach).
Bluetooth wer. 4.1
Pasma czestotliwosci: WLAN 2,4 GHz/5 GHz,
Bluetooth 2,4 GHz
Moc nadajnika czestotliwosci radiowej:

maks. 100 mW
Wersja oprogramowania telewizora:

Nacisnij przycisk HELP na pilocie, aby sprawdzi¢
wersje oprogramowania.
* Nie wszystkie modele telewizoréw sg wyposazone w

technologie DVB-T2 lub DVB-S/S2, lub tez terminal
anteny satelitarnej.

Gniazda wejsciowe/Wyjsciowe
Antena/kabel
75-omowa antena zewnetrzna VHF/UHF

Antena satelitarna
Zenskie ztacze typu F, 75 omowa.
DiSEQC 1.0, LNB 13 /18 Vi sygnat 22 kHz,
Dystr. za pomoca poj. kabla EN50494.
=/ AVIN
Wejscie wideo/audio (mini jack)
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HDMI IN 1, 2, 3, 4 (obstuguje rozdzielczosc 4K,
Zgodnos¢ z HDCP 2.2)
Wideo:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*", 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2,
3840 x 2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50,
60 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480i,
Formaty komputerowe
1 Rozdzielczoé¢ 3840 x 2160p jest wyswietlana w
przypadku wejscia sygnatu 4096 x 2160p.
*2 Tylko HDMIIN 2 / 3.
Dzwiek: 5,1 kanatow, liniowe PCM: 32, 44,1, 48,
88,2, 96, 176,41 192 kHz, 16, 20 i 24 bity, Dolby
Digital, Dolby Digital Plus i DTS
ARC (Audio Return Channel) (tylko HDMI IN 3)
(dwukanatowe liniowe PCM: 48 kHz, 16 bity, Dolby
Digital, Dolby Digital Plus, DTS)
C-DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Cyfrowe gniazdo optyczne (dwukanatowe liniowe
PCM: 48 kHz, 16 bity, Dolby Digital, DTS)
AUDIO OUT G- /() (mini jack stereo)
Stuchawki, wyjscie audio, gtosnik niskotonowy
o<1, 5242, S+ 3 (HDD REC)!
Port urzadzen USB (§§<5> 3 - port USB HDD do
obstugi funkcji nagrywania)
Porty USB 1i 2 obstuguja standard High Speed
USB (USB2.0).
Port USB 3 obstuguje standard Super Speed USB
(USB3.0).
o
Gniazdo CAM (Modutu Warunkowego Dostepu)
#6LAN
Gniazdo T0BASE-T/100BASE-TX (Predkos¢
potaczenia zalezy od parametrow sieci. Nie
gwarantuje sie predkosci i jakosci transmisji przez
gniazdo TOBASE-T/100BASE-TX tego odbiornika
TV.)
IR BLASTER *!
Wejscie kabla IR Blaster (minijack)

Inne

Wyposazenie dodatkowe
Uchwyt $cienny: SU-WL450
Temperatura robocza
0°C-40°C
Wilgotnos¢ robocza
10 % - 80 % wilgotnosci wzglednej (bez
kondensacji)

ZOPL

Moc, karta produktu i inne

Wymagania dotyczace zasilania
Parametry: Wejscie 220 V - 240 V (prad zmienny),
50 Hz

Klasa efektywnosci energetycznej
KD-65A1: A
KD-55A1: B

Wielkos¢ ekranu (mierzona po przekatnej) (Ok.)
KD-65A1: 163,9 cm / 65 cali
KD-55A1:138,8 cm / 55 cali

Pobdr mocy

w trybie [Standardowy]
KD-65A1: 154 W
KD-55A1: 135 W

w trybie [Zywy]
KD-65A1: 498 W
KD-55A1: 378 W

Przecietne roczne zuzycie energii*2
KD-65A1: 214 kWh
KD-55A1: 187 kWh

Pobdr mocy w stanie czuwania
0,50 W (27 W w trybie aktualizacji
oprogramowania lub elektronicznego
przewodnika po programach)

*3%x4

Rozdzielczos¢ ekranu
3 840 punktow (w poziomie) x 2 160 linii
(w pionie)
Wartosci znamionowe wyjscia
USB 1/2: maks. 5V, ==, 500 mA
USB 3: maks. 5V, ===, 900 mA

Wymiary (Ok.) (szer. x wys. x gt.)

z podstawa
KD-65A1:145,1x 83,2 x 33,9 cm
KD-55A1:122,8 x 71,0 x 33,9 cm

bez podstawy
KD-65A1:145,1x 83,4 x 8,6 cm
KD-55A1:122,8 x 71,1 x 8,6 cm

Waga (Ok.)

z podstawa
KD-65A1: 36,2 kg
KD-55A1: 28,8 kg

bez podstawy
KD-65A1: 29,8 kg
KD-55A1: 25,0 kg



1 Wytgcznie w przypadku niektérych regiondw/
krajéw/modeli telewizora.

*2 Zuzycie energii rocznie, w oparciu o wyliczenie
zuzycia energii dla telewizora pracujgcego 4 godziny
dziennie przez 365 dni w roku. Rzeczywiste zuzycie
energii zalezy od sposobu korzystania z telewizora.

*3 podany pobdr mocy w trybie czuwania jest osiggany
po zakonczeniu wykonywania przez odbiornik TV
wymaganych proceséw wewnetrznych.

*4 Pobér mocy w trybie czuwania wzroénie przy
potaczeniu telewizora z siecia.

Uwaga

« Nie nalezy wyjmowac gniazda telewizora CAM (Modut
Warunkowego Dostepu) w celu innym niz instalacja
karty inteligentnej w CAM.

« Dostepnosc akcesoridw opcjonalnych zalezy od kraju,
regionu, modelu telewizora i stanu magazynowego.
¢ Projekt i dane techniczne moga zosta¢ zmienione bez

powiadomienia.

Informacje dotyczace funkgji Telewizji
Cyfrowej

* Telewizja cyfrowa (naziemna DVB,
satelitarna i kablowa), ustugi interaktywne i
funkcje sieciowe moga nie by¢ dostepne
we wszystkich krajach lub obszarach.
Niektére funkcje moga nie by¢ wigczone
lub moga nie dziata¢ poprawnie w
przypadku niektérych dostawcéw i
srodowisk sieciowych. Niektérzy dostawcy
ustug telewizyjnych mogga pobierac optaty
za swoje ustugi.

Ten telewizor obstuguje nadawanie
cyfrowe z uzyciem kodekéw MPEG-2,
H.264/MPEG-4 AVC i H.265/HEVC, ale nie
mozna zagwarantowac zgodnosci ze
wszystkimi sygnatami operatoréw/ustug,
ktére moga sie zmienic¢ z biegiem czasu.

Informacje dot. znakéw towarowych

HDMI, logo HDMI i nazwa HDMI High-
Definition Multimedia Interface to znaki
towarowe lub zarejestrowane znaki
towarowe HDMI Licensing LLC na terenie
Standéw Zjednoczonych i innych krajow.
Wyprodukowano na licencji firmy Dolby
Laboratories.

Dolby, Dolby Audio i symbol podwdjnej
litery D sg znakami towarowymi firmy
Dolby Laboratories.

.BRAVIA” i BRAVIA s3 znakami
towarowymi Sony Corporation.
Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore, logo i
logotyp Gracenote oraz logo ,Powered by
Gracenote” sg znakami towarowymi lub
zarejestrowanymi znakami towarowymi
Gracenote w USA oraz innych krajach.
Opera® Devices SDK. Copyright 1995-2016
Opera TV AS. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast, Wi-Fi
Protected Setup oraz logo Wi-Fi CERTIFIED
sg znakami towarowymi lub
zarejestrowanymi znakami towarowymi
firmy Wi-Fi Alliance.

W kwestii informacji na temat patentéw
DTS nalezy skorzystac z witryny
http://patents.dts.com. Produkowane na
licengji DTS, Inc.

DTS, symbol oraz DTS i symbol tacznie sg
zarejestrowanymi znakami towarowymi, a
DTS Digital Surround jest znakiem
towarowym DTS, Inc. © DTS, Inc. Wszelkie
prawa zastrzezone.

Stowo i logo Bluetooth® sg
zarejestrowanymi znakami towarowymi
Bluetooth SIG, Inc. i wszelkie uzycie tych
znakow przez Sony Corporation odbywa sie
na mocy licencji. Pozostate znaki i nazwy
towarowe nalezg do odpowiednich
wiascicieli.

DiSEqQC™ jest znakiem towarowym firmy
EUTELSAT.

Ten telewizor obstuguje standard DiSEqC
1.0. Ten telewizor nie stuzy do sterowania
antenami z napedem.

TUXERA jest zastrzezonym znakiem
towarowym firmy Tuxera Inc. w USA i
innych krajach.
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¢ Logo USB-IF SuperSpeed USB Trident
stanowi zastrzezony znak towarowy USB
Implementers Forum, Inc. S
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Pfipojeni k internetu a ochrana osobnich udaja

Toto zafizeni se pfipojuje k internetu béhem prvotniho
nastaveni, jakmile je pfipojeno k siti a je ovéfeno internetové
pfipojeni. A také pozdéji pfi konfiguraci domovské obrazovky.
Vase IP adresa se pouZzije k tomuto pfipojeni a ke vSem dalSim
pfipojenim k internetu. Pokud nechcete viibec pouzit svou IP
adresu, potom nenastavujte funkci bezdratového pfipojeni a ani
nepfipojujte sitovy kabel. BlizSi podrobnosti o internetovém
pfipojeni si muZete precist v poznamkach ohledné ochrany
osobnich Gdaji na obrazovkach nastaveni.

2¢Z

Uvod

Dékujeme vam, Ze jste si vybrali tento vyrobek Sony.

Pfed zapnutim televizoru si prosim pozorné prectéte tento navod

a uschovejte jej pro budouci potfebu.

Poznamka

« Pfed zapnutim televizoru si prectéte ,Bezpecnostni informace”
(strana 3).

« Obrazky a ilustrace v Pravodci nastavenim a v tomto navodu

slouzi jen pro vasi referenci a mohou se lisit od skute¢ného
vzhledu produktu.

Umisténi Privodce nastavenim

Pravodce nastavenim se nachazi na horni strané mékké podlozky
uvnitf krabice od televizoru.

Napovéda/Uzivatelska prirucka

Funkce napovédy nabizi fadu informaci o televizoru. Chcete-li
pouzit funkci napovédy, stisknéte tlacitko HELP na dalkovem
ovladaci. Pokyny pro odstrafiovani problemd mazete najit v
seznamu nebo hledanim klicoveho slova. Chcete-li zobrazit
navod, vyberte v napovédé moznost [UZivatelska pfiru¢kal.
Jakmile pfipojite TV k internetu, budou funkce napovédy a
informace aktualizovany.

Umisténi identifikacniho Stitku
Stitky s ¢islem modelu, datem vyroby (rokem/mésicem) a
specifikaci zdroje napajeni se nachazeji na zadni ¢asti televizoru

nebo na obalu. Pfistup k nim Ize ziskat odstranénim stfedového
krytu.

VAROVANI

Z DUVODU ZAMEZEN
RIZIKA POZARU
UCHOVAVEITE TENTO
PRODUKT VZDY Z DOSAHU
SVICEK NEBO JINYCH ZDROJU
OTEVRENEHO OHNE.

DULEZITA POZNAMKA

Tento vyrobek byl vyroben bud pfimo nebo v zastoupeni
spolecnosti Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japonsko. Zadosti tykajici se technickych pozadavkd
na vyrobky danymi smérnicemi Evropské unie je tfeba
adresovat na zplnomocnéného zastupce, kterym je Sony
Belgium, bijkantoor van Sony Europe Limited, Da Vincilaan
7-D1, 1935 Zaventem, Belgie. Pro zalezitosti servisu a zaru¢nich
podminek se obracejte na adresy uvedené v servisnich a
zarucnich dokumentech.
zarizenim c € @
Sony Corporation timto prohlasuje, ze
radiova zafizeni typu KD-65A1, KD-55A1 jsou ve shodé se
zakladnimi pozadavky a dal$imi pfislusnymi ustanovenimi

smérnice 1999/5/ES. Podrobnosti ziskate na nasledujici
internetové adrese: http://www.compliance.sony.de/

Prohlaseni k radiovym

Toto radiové zafizeni Ize pouZivat v EU, aniZ by porusovalo platné
pozadavky na vyuZiti rddiového spektra.

Upozornéni pro zakazniky: nasledujici informace se vztahuji
pouze na pfistroje prodavané v zemich podléhajicich smérnicim
EU.



Bezdratovy televizni systém muze byt provozovan v nasledujicich
zemich:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

Toto vybaveni muZe byt pouZito v ostatnich neevropskych
zemich.

Bezpecnostni informace
UPOZORNENI

Baterie nesmi byt vystaveny pfilisnému horku, napfiklad

slune¢nimu svétlu, ohni a podobné.

Televizor nikdy neumistujte na nestabilni misto. Televizor by mohl

spadnout a zpUsobit vazné poranéni ¢i zabiti osob. Mnoha

zranénim, zejména déti, Ize predejit dodrzenim jednoduchych

opatfeni, napr.:

— Pouzivejte pouze skfiriky a podstavce doporucené vyrobcem
televizoru.

— Pouzivejte pouze nabytek, ktery zajisti bezpecnou oporu
televizoru.

— Zajistéte, aby televizor nepfesahoval ptes okraj nosného
nabytku.

— Neumistujte televizor na vysoky nabytek (napfiklad skiiné nebo
knihovny) bez ukotveni nabytku a televizoru k vhodné opofe.

— Neumistujte televizor na textilie nebo jiné materialy, které
mohou byt umistény mezi televizorem a nabytkem.

— Vysvétlete détem nebezpedi lezeni na nabytek za ucelem
dosahnuti na televizor nebo jeho ovladani.

Pokud si stavajici televizor ponechavate a piemistujete jej,

pouZzijte stejna pravidla, jako jsou uvedena vyse.

Instalace/Nastaveni

Pfi instalaci TV do stolniho stojanu jsou vyZadovany dostate¢né
zkusenosti.

Chcete-li provést instalaci stojanu, nahlédnéte do Privodce
nastavenim, dodavaného s TV.

Spole¢nost Sony nenese zadnou odpovédnost za poskozeni
nebo zranéni zplisobené nespravnou manipulaci nebo instalaci.

Televizor instalujte a pouZivejte podle nasledujicich pokynd,
zabranite tak nebezpeci pozaru, Urazu elektrickym proudem nebo
poskozeni anebo zranéni.

Instalace

 Televizor musi byt instalovan v blizkosti snadno pfistupné
zasuvky.

* Polozte TV na stabilni, vodorovny povrch, aby pfistroj nespadl a
nedoslo k poranéni osob nebo poskozeni majetku.

« Televizor nainstalujte na misto, kde za néj nebude mozné
zatahnout, zatlacit na néj nebo ho shodit.

« Televizor nainstalujte tak, aby spodni strana televizoru
nepfecnivala z podstavce televizoru (neni soucasti dodavky).
Pokud by spodni strana televizoru precnivala z podstavce
televizoru, mohl by se televizor pfeklopit, spadnout a mohlo by
tak dojit ke zranéni osob nebo k poskozeni televizoru.

/ S

* Montdz TV na sténu smi provadét pouze kvalifikovany servisni
personal.

 Z bezpeénostnich divodd dirazné doporu¢ujeme pouzivani
pfislusenstvi Sony vcetné:
— Nésténny drzak SU-WL450

¢ KdyZ k TV pfipojujete nasténny drzak, pouZijte Srouby dodané s
nasténnym drzakem. Dodané Srouby jsou navrZzeny k pouziti, jak
je vyznaceno na obrazku, méfeno od montazniho povrchu
nasténného drzaku.
Pramér a délka Sroubd se li$i podle modelu nasténného
montéazniho ramu.

jinych $roubl muze mit za nasledek vnitini poskozeni

televizoru nebo zp(sobit jeho pad apod.

10 mm - 14 mm

e

Sroub (M6)
Nésténny drzak

Zadni kryt TV

Pfeprava

* Pfed pfemisténim televizoru odpojte vSechny kabely.

* K prenosu velkého televizoru jsou nutné dvé nebo tfi osoby.

* Kdyz prenasite TV v rukou, drzte jej, jak je znazornéno nize.
Nevyvijejte tlak na panel ani ram kolem obrazovky.

* Pfi manipulaci s televizorem nebo
jeho instalaci nepokladejte pfistroj
na zem.

« Pfi pfenaseni televizoru dbejte na
to, aby do ni¢eho nenarazil, nebo nadmérné nevibroval.
* Jestlize vezete televizor do opravy, nebo ho stéhujete, vzdy ho
zabalte do originalni krabice a obalového materialu.
Ochrana pied pfevracenim

1 Odstrarite stfedovy kryt.
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2 Upevnéte TV ke stojanu TV.

/ 10 mm - 14 mm

«~a

Sroub M6
(neni soudasti
dodavky)

Sidra (neni
soudasti
1~ dodavky)

[
T
?
Sroub (neni soudasti
dodavky)

Vétrani

 Nikdy nezakryvejte vétraci otvory, ani nic nezasunujte do skfiné
televizoru.

» Okolo televizoru ponechte volny prostor jako na nize uvedeném
obrazku.

 Dlrazné doporuc¢ujeme pouziti nasténného montazniho ramu
Sony, ktery zajist'uje dostatecnou cirkulaci vzduchu.

Instalace na sténé

,—30cm

10 cm ‘&

T o em
Okolo televizoru ponechte nejméné takto veliky volny prostor.

Instalace se stojanem

Okolo televizoru ponechte nejméné takto veliky volny prostor.

* K zajisténi spravného vétrani a zabranéni usazovani necistot a

prachu:

— Nepokladejte televizor na plocho, neinstalujte ho obracené,
zadni ¢asti doptfedu nebo z boku.

— Neumistujte televizor na polici, koberecek, postel nebo do
skiiné.

— Nezakryvejte televizor latkami jako zaclonami, ani riznymi
predméty, napf. novinami.

— Neinstalujte televizor tak, jak je uvedeno na obrazku.

Cirkulace vzduchu je zablokovana.

4z

Sitovy kabel

Se sitovym kabelem a zastrckou zachazejte podle nasledujicich

pokyn(, aby nedoslo k pozaru, Urazu elektrickym proudem,

poskozeni anebo zranéni.

— Pouzivejte pouze sitové kabely Sony, nikoli kabely jinych
dodavateld.

— Zasurite zastr¢ku Uplné do sitové zasuvky.

— Televizor pouZivejte pouze v elektrické siti 220 V-240 V stf.

— Pfi pokladani kabelti nezapomerite vytahnout z bezpeénostnich
davodu sitovy kabel ze zasuvky a zkontrolujte, zda jste o kabely
nezachytili nohama.

— Pied praci na televizoru nebo pied jeho stéhovanim vytahnéte
sitovy kabel ze zasuvky.

— Sitovy kabel musi byt instalovany v dostate¢né vzdalenosti od
tepelnych zdroja.

— Sitovy kabel pravidelné vytahnéte ze zasuvky a vycistéte ho.
Pokud je zastr¢ka zaprasena a hromadi se na ni vihkost, maze
se zhorsit jeji izolace a zpUsobit poZar.

Poznamka

« Dodavany sitovy kabel nepouZivejte pro zadné jiné zafizeni.

« Sitovy kabel nesmi byt nadmérné stlaceny, ohnuty nebo
zkrouceny. Mohlo by dojit k poskozeni izolace nebo vodi¢a.

« Sitovy kabel zadnym zpusobem neupravujte.

* Na sitovy kabel nestavte nic tézkého.

* Pfi odpojovani sitového kabelu ze zasuvky netahejte za sitovy
kabel.

« K jedné pfivodni zasuvce nepfipojujte piili§ mnoho spotiebicu.

* Nepouzivejte uvolnéné elektrické zasuvky.

Zakazané pouziti

Neinstalujte, ani nepouzivejte televizor v dale uvedenych mistech,
prostfedich, nebo situacich, protoZe televizor by mohl $patné
fungovat, nebo by mohl zpUsobit pozar, Uraz elektrickym
proudem nebo poskozeni majetku anebo zranéni.

Umisténi:

« Venkovni prostor (na piimém slune¢nim svitu), na moiském
bfehu, lodi nebo jiném plavidle, v auté, v 1ékafskych zafizenich,
nestabilni umisténi, v blizkosti vody, na desti, ve vihku nebo
koufi.

Prostiedi:

* Horkd, vihka nebo nadmérné prasna mista; mista, na ktera se
muze dostat hmyz; tam, kde by mohl byt televizor vystaven
mechanickym vibracim, v blizkosti hoflavych pfedmé&t( (svi¢ek
apod.). Na televizor nesmi nic kapat nebo stfikat, ani na ném
nesmi stat predméty naplnéné tekutinami, jako napf. vazy.

Situace:

* Nepouzivejte, mate-li vinké ruce, je-li odstranéna skfiri
televizoru nebo s pfislusenstvim, které vyrobce nedoporucil.
Béhem boufky s blesky odpojte TV od sitové zasuvky a antény.

 Instalovat televizor tak, aby vyc¢nival do
volného prostoru. Mohlo by dojit ke
zranéni nebo k poskozeni televizoru,
kdyby do néj narazil ¢clovék nebo néjaky
predmét.

* Umistovat televizor do vihkych nebo

prasnych prostor nebo do mistnosti s
mastnym koufem nebo parou (blizko
kuchyriskych desek nebo zvihéovacu =
vzduchu). Mohlo by dojit k pozaru, Urazu °
elektrickym proudem nebo k deformaci.

Instalovat televizor v mistech vystavenych extrémnim teplotam,
napfiklad na pfimém slune¢nim svétle, v blizkosti radiatoru
nebo vétraku topeni. Televizor by se v takovém prostfedi mohl
prehfat, coz by mohlo vést k deformaci a/nebo poruse
televizoru.
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o Je-li televizor umistén v previékarné
vefejnych 1azni nebo u horkych prament,
muze dojit k poskozeni televizoru
pusobenim siry ve vzduchu apod.

* Pro co nejlepsi kvalitu obrazu nevystavujte obrazovku pfimému
svétlu nebo slunenimu svétlu.

* Nepfemistujte televizor z chladného mista do tepla. Nahlé
zmény pokojové teploty by mohly zpusobit kondenzaci vihkosti.
Televizor by potom mohl ukazovat nekvalitni obraz a/nebo
nekvalitni barvy. Pokud by k tomu doslo, nechte vihkost zcela
odpaifit, nez televizor spustite.

Poskozené dily:

 Na televizor nic nehazejte. Sklo na obrazovce se miiZze poskodit
a zpUsobit vazny uraz.

« Jestlize povrch televizoru praskne, nedotykejte se ho a nejprve
vytdhnéte kabel ze zasuvky. Jinak by mohlo dojit k Urazu
elektrickym proudem.

Kdy: televizor nepouzivate

« JestliZe televizor nebudete nékolik dni pouZivat, odpojte ho z
bezpeénostnich divodu a kvlli ochrané Zivotniho prostiedi od
sité.

« Pokud televizor jen vypnete, neni odpojeny od napajeci sité; k
uplnému odpojeni od sité vytahnéte proto zastrcku ze zasuvky.

* Nékteré TV jsou vybaveny funkcemi, které ke spravnému
fungovani vyZaduji ponechani TV v pohotovostnim stavu.

Pro déti

* Nedovolte détem, aby na televizor lezly.
« Pfislusenstvi malych rozmérd uschovejte mimo dosah déti, aby
ho nemohly omylem spolknout.

Pokud dojde k nasledujicimu problému...

Pokud dojde k nasledujicimu problému, vypnéte televizor a

okamzité vytahnéte privodni kabel ze zasuvky.

Pozadejte svého prodejce nebo servisni stfedisko Sony o

prohlidku televizoru kvalifikovanym servisnim technikem.

Kdyz:

— Privodni kabel je poskozeny.

— Sitova zasuvka je uvolnéna.

— Televizor je poskozeny padem na zem, narazem nebo tim, Ze na
néj néco spadlo.

— Otvory skiiné propadl néjaky predmét, nebo se do néj vylila
néjaka tekutina.

Informace o teploté TV

Pokud je TV pouzivan po del3i dobu, okoli panelu se maze zahfat.
Pokud se okoli panelu dotknete rukou, mzete citit horko.

,

Upozornéni

Sledovani televizoru

« Televizor sledujte za mirného osvétleni, protoZe sledovani
televizoru pfi slabém svétle nebo po dlouhou dobu namaha oci.

* PouZivate-li sluchatka, nastavte hlasitost tak, aby zvuk nebyl
pfilis silny, protoZe byste si mohli poskodit sluch.

OLED obrazovka

| kdyZ jsou obrazovky OLED vyrobeny pomoci technologie s
vysokou piesnosti a 99,99 % nebo vice pixell je efektivnich, na
obrazovce OLED se mohou neustale zobrazovat ¢erné tecky
nebo jasné svételné body (bilé, cervené, modré nebo zelené).
Toto je konstruk¢ni vlastnost obrazovky OLED a nejde o
poruchu.

* Netlacte na predni filtr, ani po ném neskrabejte, a na horni
plochu televizoru nepokladejte zadné predméty. Obraz muze
byt nerovnomérny nebo muze byt obrazovka OLED poskozena.

« Béhem provozu televizoru se obrazovka i skfifi pfistroje
zahfivaji. Neznamena to ale funk¢ni poruchu televizoru.

« Pfi likvidaci TV dodrZujte mistni zdkony a pfedpisy.

Zachazeni s povrchem obrazovky/skfinky
televizoru a jeho cisténi

Pred cisténim se ujistéte, Ze jste televizor odpojili vytazenim

kabelu ze zasuvky.

Abyste predesli zhorSeni stavu materidlu nebo svrchni vrstvy

obrazovky, dodrZujte nasledujici opatfeni.

« Prach z povrchu obrazovky/skfifiky opatrné stirejte mékkym
hadfikem. Nepodafi-li se prach takto odstranit, setfete jej
jemnym hadfikem mirné navlih¢enym slabym roztokem
rozfedéného cisticiho prostfedku.

» Nikdy nestfikejte vodu ani myci prostfedky
pfimo na televizor. Mohla by stéct do
spodni ¢asti obrazovky nebo vnéjsich ¢asti,
dostat se tak do televizoru a televizor tak
poskodit.

» Nikdy nepouzivejte jakykoli typ drsné
houbicky, zasadité/kyselé Cistici prostiedky,
brusné prasky ani tékava rozpoustédla jako alkohol, benzen
nebo insekticidy. Pfi pouZiti téchto material( nebo pfi del3im
kontaktu s pryZovymi nebo vinylovymi materialy muze dojit k
poskozeni povrchu obrazovky a materialu skfitiky.

* Nedotykejte se TV, pokud mate na rukou jakoukoliv chemickou
latku, jako je napfiklad ru¢ni krém nebo ochranny opalovaci
krém.

« K zajisténi spravného vétrani doporu¢ujeme pravidelné vysavani
vétracich otvor(.

« Je-li tfeba sefidit Uhel televizoru, pohybujte televizorem pomalu
tak, aby nespadl nebo nesklouzl ze stojanu.

Volitelné zafizeni

« Volitelna zafizeni nebo jina zafizeni vysilajici elektromagnetické
zéreni neinstalujte prilis blizko televizoru. Jinak by mohlo dojit
ke zkresleni obrazu anebo Sumu.

« Tento produkt byl testovan a shledan vhodnym limitam
stanovenym smérnici EMC pfi pouZiti pfipojovacich kabeld
kratSich nez 3 metry.

« Tento produkt byl testovan a shledan vhodnym limitam
stanovenym smérnici EMC pfi pouZiti RF kabelt kratSich nez 30
metrG pro pozemni/satelitni/CATV terminal.

Doporuceni pro zasuvku typu ,F*

Pfesah vnitfniho dratu v pfipojce musi byt méné nez 1,5 mm.

(Referencni ilustrace pro zasuvku typu F)

Bezdratova funkce jednotky

» Nepouzivejte toto zafizeni v blizkosti lékafskych pfistrojd
(kardiostimulatort apod.), jinak by Iékafsky pfistroj nemusel
fungovat spravné.

o | kdyZ tato jednotka vysila/pfijima zakdédované signaly, budte
opatrni na neautorizovany pfijem. Za vysledné problémy
neneseme zodpovédnost.

« Toto zafizeni musi byt instalovano a pouzivano tak, aby mezi
anténou tohoto zafizeni a lidskymi tély byla zachovana
vzdalenost alespori 20 cm.

Upozornéni na manipulaci s dalkovym

ovladacem

« Pii vkladani baterii dodrZzte spravnou polaritu.

» NepouZivejte rizné typy baterii, ani nemichejte sou¢asné staré
a nové baterie.

« Baterie likvidujte zplsobem, ktery chrani Zivotni prostiedi. V
nékterych oblastech je nutné likvidovat baterie podle predpisa.
Informujte se prosim u pfislusnych Giada.

« S dalkovym ovladacem zachazejte opatrné. Nepoustéjte ho na
zem, neslapte po ném, ani na néj nesttikejte Zadnou tekutinu.

* Neukladejte dalkovy ovladac¢ na misto v blizkosti tepelnych
zdroji, nebo na misto vystavené pusobeni pfimého slune¢niho
svitu, nebo do vlhké mistnosti.
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Likvidace televizoru

Likvidace nepotiebného
elektrického a elektronického
zafizeni (platné v Evropské unii a
dalSich evropskych statech
uplatiiujicich oddéleny systém
sbéru)
_ Tento symbol umistény na vyrobku nebo jeho
baleni upozorriuje, Ze by s vyrobkem po
ukonceni jeho Zivotnosti nemélo byt nakladano jako s béznym
odpadem z domacnosti. Je nutné ho odvézt do sbérného mista
pro recyklaci elektrického a elektronického zafizeni. Zajisténim
spravné likvidace tohoto vyrobku pomuzete zabranit pfipadnym
negativnim dopadiim na Zivotni prostiedi a lidské zdravi, které by
jinak byly zptisobeny nevhodnou likvidaci vyrobku. Recyklovanim
materiald, z nichZ je vyroben, pomGzete ochranit pfirodni zdroje.
Podrobnéjsi informace o recyklaci tohoto vyrobku zjistite u
pfislusného mistniho obecniho Gfadu, podniku pro likvidaci
domovnich odpadd nebo v obchodé, kde jste vyrobek zakoupili.

Nakladani s nepotiebnymi

bateriemi (plati v Evropské unii a

dalsich evropskych statech

vyuzivajicich systém oddéleného
sbéru)

Tento symbol umistény na baterii nebo na jejim
obalu upozoriiuje, Ze s baterii opatfenou timto oznacenim by se
nemélo nakladat jako s béZnym domacim odpadem. Symbol
nachazejici se na urcitych typech baterii mGze byt pouZit v
kombinaci s chemickou znackou. Znacky pro rtut (Hg) nebo olovo
(Pb) se pouziji, pokud baterie obsahuje vice nez 0,0005 % rtuti
nebo 0,004 % olova. Spravnym nakladanim s témito
nepotiebnymi bateriemi pom(izete zabranit moznym negativnim
dopadlm na Zivotni prostiedi a lidské zdravi, k nimZ by mohlo
dochazet v pfipadech nevhodného zachazeni s vyfazenymi
bateriemi. Materidlova recyklace pomuze chranit pfirodni zdroje.
V pfipadé, Ze vyrobek z divodd bezpeénosti, funkce nebo
uchovani dat vyZaduje trvalé spojeni s vloZenou baterii, je tfeba,
aby takovouto baterii vyjmul z pfistroje pouze kvalifikovany
persondl. K tomu, aby s baterii bylo spravné naloZeno, predejte
vyrobek, ktery je na konci své Zivotnosti na misto, jenz je ur¢ené
ke sbéru elektrickych a elektronickych zafizeni za Gc¢elem jejich
recyklace. Pokud jde o ostatni baterie, prosim, nahlédnéte do té
&astinavodu k obsluze, ktera popisuje bezpecné vyjmuti baterie z
vyrobku. Nepotiebnou baterii odevzdejte k recyklaci na pfislusné
sbérné misto. Pro podrobnéjsi informace o recyklaci tohoto
vyrobku ¢i baterii kontaktujte, prosim, mistni obecni Gfad, podnik
zabezpecujici mistni odpadové hospodaistvi nebo prodejnu, kde
jste vyrobek zakoupili.
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Ochrana obrazovky TV (OLED TV)

Opatreni na ochranu obrazovky pied
poskozenim

Ulpivani obrazu

TV s obrazovkou OLED maji v dusledku vlastnosti pouzitych
materialG sklony k ulpivani obrazu (vyhofeni obrazu). K ulpivani
obrazu mize dojit, pokud je obraz opakované zobrazovan na
stejném misté obrazovky nebo pokud je zobrazovan po delsi
dobu. Nejde o poruchu TV. Vyhybejte se zobrazovani obrazu,
ktery mGze zpusobit ulpivani obrazu.

Nasledujici pfiklady druh( obrazu mohou

zpusobit ulpivani obrazu:

* Obsah s ¢ernymi pruhy v horni a dolni nebo levé a pravé casti
obrazovky. (napf. formét letterbox, zobrazeni v poméru 4:3,
standardni rozliseni)

o Statické obrazky, napfiklad fotografie.

« Videohry, které mohou v nékterych ¢astech obrazovky
obsahovat staticky obsah.

* Nabidky na obrazovce, televizni programy, loga kanalu atd.

o Staticky obsah pochézejici z aplikaci.

« Informacni pruhy na obrazovce, napfiklad pruhy v televiznich
zpravach nebo pruhy s hlavi¢kami.

Snizeni rizika ulpivani obrazu:

* Zobrazte obraz na celou obrazovku pfepnutim na moznost
[Sirokouhly rezim]. Tim odstranite ¢erné pruhy. Vyberte jiny typ
rezimu [Sirokouhly reZim] nez [Vychozi].

« Vypnéte funkci OSD (zobrazeni na obrazovce) stisknutim tlacitka

a vypnéte nabidky pfipojeného vybaveni. Podrobnosti
naleznete v pfiruckach pro pfipojené vybaveni.

« Vyhnéte se zobrazovani statickych obrazku s jasnymi barvami
(v¢etné bilé), hodin nebo log ve kterékoli ¢asti obrazovky.

« Nastavte nastaveni obrazu podle okolnich podminek. K
domacimu pouZziti a zobrazovani obsahu, ktery ¢asto zobrazuje
loga stanic atd., se doporucuje pouzit standardni obraz.

TV je vybaven nasledujicimi funkcemi umozriujicimi zmirnit/
zabranit ulpivani obrazu.

Obnova panelu

Pokud je TV pouzivan po delsi dobu, automaticky se spusti funkce
obnovy panelu, ktera upravi jednotné zobrazeni obrazovky TV.
Obnovu panelu Ize také provést ru¢né. Méli byste to udélat pouze
v pfipadé, Ze dochazi k vyraznému ulpivani obrazu, nebo pokud
se zobrazi nasledujici zprava:[Obnova panelu nebyla
dokonéena...]

Pozor:

« Pouziti funkce obnovy panelu maze mit vliv na zivotnost panelu.
Obecné plati, Ze byste méli funkci obnovy panelu pouzivat
pouze jednou ro¢né. Casté&jsi pouZiti mize mit vliv na dobu
pouZitelnosti panelu.

« Dokonceni obnovy panelu trva pfiblizné jednu hodinu.

* V pribéhu obnovy panelu se miZe na obrazovce zobrazovat
bila ¢ara - nejde o poruchu TV.

* Obnova panelu funguje pouze v pfipadé, Ze se pokojova teplota
pohybuje mezi 10 °C a 40 °C.

Posun pixela

Automaticky posouva obraz na obrazovce, aby se predeslo
ulpivani obrazu.

Dalsi funkce

P¥i zobrazeni statickych obrazk(, hodin, jasnych barev nebo log se
automaticky sniZi jas obrazovky.



Soucasti a ovladaci prvky

Ovladaci prvky a kontrolky

& (Napajeni) / + / -
Pfi vypnuté TV,
stisknutim( zapnéte.
Pfi zapnuté TV,
Stisknéte a podrzte () pro vypnuti.
Stiskné&te tla¢itko () opakované pro zménu
funkce, poté stisknéte tlacitko + nebo - pro:
¢ Nastaveni hlasitosti.
¢ Vybér kandlu.
* Vlybér zdroje vstupu TV.

Cidlo dalkového ovladani* /
Svételné cidlo* / Osvétleni LED
Osvétleni LED sviti nebo blika podle stavu
TV.

Vice informaci naleznete v dokumentu
UzZivatelska pfirucka.

* Do blizkosti ¢idla neumistujte Zadné predméty.
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Pouzivani dalkového ovladani

Popis soucasti dalkového ovladani

Tvar, umisténi, dostupnost a funkce tlacitek dalkového ovladace se muze lisit v zavislosti na zemi,
oblasti nebo modelu televizoru.
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[1] -©/@ (Volba vstupu/pfidrzeni textu) TV/RADIO
V rezimu TV: Zobrazte a zvolte vstupni zdroj. Prepinejte mezi vysilanim TV a RADIO.
V textovém rezimu: PfidrZzte aktudini
stranku. SYNC MENU

Zobrazte nabidku BRAVIA Sync.
& (Mikrofon)

Pouzivani hlasové funkce. (napft. EXIT

vyhledavani rizného obsahu pomoci hlasu.) Navrat na pfedchozi obrazovku nebo
ukonceni nabidky. KdyZ je k dispozici sluzba

& (Pohotovostni rezim TV) interaktivni aplikace, stisknutim sluzbu

TV zapnéte nebo vypnéte (pohotovostni ukoncite.

rezim).

DIGITAL/ANALOG
Prepinejte mezi digitalnim a analogovym
rezimem.
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Ciselna tlacitka PROG +/-/@/&
V rezimu TV: Zvolte kanal.

&/@ (In.formace/OdhaIenl'teXtu) V textovém rezimu: Zvolte nasledujici (ED)
Zobrazte informace. nebo predchozi (€M) stranku.
& (Text) [6] AUDIO
Zobrazte textové informace. Zmérite jazyk pro pravé sledovany program.
Google Play <</ />>/I4/11/>>I/R
Pfistup k online sluzb& ,Google Play". Ovladejte medialni obsah na TV a na
pfipojeném zafizeni kompatibilnim s funkci

NETFLIX (Pouze v nékterych regionech,
zemich/TV modelech)

Oteviete online sluzbu ,NETFLIX". = (Nastaveni titulk)

Zapnéte nebo vypnéte titulky (pokud je
funkce k dispozici).

BRAVIA Sync.

Barevna tlacitka

Vykonejte pfislusnou funkci platnou v dany
okamzik. HELP

Zobrazte nabidku napovédy. Pfistup k

(4] ACTION MENU UZivatelské pfirucce.

Zobrazi seznam kontextovych funkci.

@® REC
v i i Nahrajte aktualni program pomoci funkce
¢ Prepnuti na kanal TV nebo na vstup z nahravani na USB HDD.
jinych aplikaci.
e Zapnéte televizor pro zobrazeni kanalu TV TITLE LIST
nebo vstupu. Zobrazte nazev tituld.
GUIDE/EH
Zobrazte digitalniho privodce programy.
BACK/ *<—
Navrat na predchozi obrazovku.
HOME
Zobrazte vychozi nabidku TV.
DISCOVER
Vyvolejte obsahovou listu pro vyhledavani
obsahu.

+/%/«/+/O (Vybér polozky/Zadani)

[5] =1 +/- (Hlasitost)
Upravte hlasitost.

- (Skok)

Preskakujte mezi dvéma kandly nebo
vstupy. TV stfidavé prepina mezi aktualnim
kanalem nebo vstupem a poslednim
zvolenym kanalem nebo vstupem.

oX (Ztlumeni)
Ztlumte zvuk. DalSim stisknutim bude zvuk
obnoven.
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Schéma zapojeni

Vice informaci o pfipojenich naleznete v dokumentu UzZivatelska pfirucka po stisknuti tlacitka HELP na
dalkovém ovladani.

Satelit

<14 mm I:%@jﬂ} <14 mm ]:E-

Domadci audio
Kabel, anténa, systém se
zafizeni Set Top vstupem
Box Smérovac IR Blaster Optical Audio
% %
J
v

3
=
—

d d
' v v
! LAN DIGITAL
| L IRBLASTER | DI o
\ (OPTICAL)
o | ol oo
(]

\ 7
Modul
podminéného

B pristupu

900 mA MAX
—

S5<5- USB

Videorekordér, video Zatizeni Domaci Zarizeni Sluchatka, Digitalni fotoaparat,
herni zafizeni, HDMI audiosystém  HDMI domaci audio videokamera, Glozné
DVD prehravac, se zafizenim systém, médium USB
videokamera DVC ARC/HDMI subwoofer
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IR BLASTER*

[2] A (Satelitni vstup), T (Vstup RF)

 Pfipojeni pro pozemni/kabelové vysilani a
satelit. Pfipojte postupné: SUB. —
Antenna — MAIN

* Konektor jack SUB. pfipojte pouze tehdy,
kdyZ vyuZivate reZim dvou tunerd, s
vyjimkou rozvodu jedinym kabelem podle
EN50494.

=/ AVIN
* Pro kompozitni pfipojeni pouzijte
analogovy prodluzovaci kabel (neni
soucasti dodavky).

[4] HDMI IN 1/2/3/4

* Pokud pfipojujete digitalni audio systém,
ktery je kompatibilni s technologii Audio
Return Channel (ARC), pouzijte HDMI IN 3.
Jinak je zapottebi pouzit dalsi pfipojeni
pomoci DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL).

. 'O'M

|

<12 mm

et

o D

[5] AUDIO OUT >/}

¢ Podporuje pouze 3polovy stereo mini jack
konektor.

¢ hcete-li poslouchat zvuk TV
prostfednictvim pfipojeného pfislusenstvi,
stisknéte tlacitko HOME. Zvolte
[Nastaveni] — [Zvuk] — [Vystup pro
sluchatka/Audio vystup], potom zvolte
pozadovanou polozku.

[6] *<=* USB 1/2, SS<<> USB 3 (HDD REC)*
« P¥i pripojeni velkého zafizeni USB mlize
toto zafizeni prekazet ostatnim
pfipojenym zafizenim vedle néj.
« P¥i pripojovani velkého zafizeni USB toto
zarizeni pripojte ke konektoru USB 1.

7 CAM (Modul podminéného
pfistupu)
» Poskytuje pfistup k placenym TV sluzbam.
Dalsi podrobnosti najdete v uZivatelské
priruc¢ce dodané s modulem CAM.
Nevkladejte smart kartu pfimo do slotu
CAM vaseho TV. Karta musi byt vioZena do
modulu podminéného pfistupu dodaného
autorizovanym prodejcem.
¢ AM neni v nékterych zemich/oblastech
podporovan. Dostupnost ovéfte u
autorizovaného prodejce.

¢ KdyZ po pouzivani internetového videa
prepnete na digitalni program, muZze se
zobrazit zprava CAM.

* Pouze pro nékteré oblasti/zemé/modely televizoru.
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Montaz televizoru na zed

Pouzivani volitelného nasténného drzaku

Tento navod k pouZiti televizoru popisuje pouze kroky pfipravy montaze televizoru pred jeji samotnou
montazi na zed.

Pro zakazniky:

Spole¢nost Sony za Uc¢elem ochrany produktu a z dlvodd bezpecnosti ddrazné doporucuje, aby
instalaci televizoru proved! prodejce Sony nebo autorizovany dodavatel. Nepokousejte se o jeho
instalaci sami.

Pro prodejce a dodavatele Sony:
Béhem instalace, pravidelné udrZzby a prohlidek vyrobku dusledné dbejte na bezpecnost.

Instalace tohoto produktu vyzaduje dostatecné zkuSenosti, zejména pak pro posouzeni, zda zed unese vahu
televizoru. Pfipevnéni tohoto produktu na zed byste méli svéfit prodejclim Sony nebo autorizovanym
dodavateliim a béhem instalace vénovat patfi¢nou pozornost bezpecnosti. Spole¢nost Sony nenese zadnou
odpovédnost za poskozeni nebo zranéni zplisobené nespravnou manipulaci nebo instalaci.

K instalaci televizoru na sténu pouZzijte nasténny drzak SU-WL450 (neni soucasti dodavky).

PFi montazi nasténného drzaku také nahlédnéte do Navodu k pouZiti a do Instalacni pfirucky dodané s
nasténnym drzakem.

Poznamka

¢ \/ySroubované Srouby uschovejte na bezpecném misté mimo dosah déti.
e Bé&hem instalace TV na sténu ji pevné drzte, aby nespadla.

AN

Pokyny pro montaz vaSeho modelu televizoru na nasténny drzak najdete na této webové adrese:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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Instalace TV na zed'z obalu

Pripojte KNIV a ITIM# (dodané s TV) k zadni &asti TV.

s N

Poznamka
« PouZivate-li elektricky Sroubovak, nastavte utahovaci moment pfiblizné na 1,5 N-m {15 kgf-cm}.
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Instalace TV na zed ze stojanu Table-Top Stand

1 vioste ochranné prvky roha.

2 Odstraiite stfedovy kryt.

14



3 Vysroubujte Srouby.
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6 Pripojte IV a (dodané s TV) k zadni ¢asti TV.

s N

Poznamka
» Pouzivate-li elektricky Sroubovak, nastavte utahovaci moment pfiblizné na 1,5 N-m {15 kgf-cm}.
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Reseni problému

Pfi obecném feseni problémd, jako jsou Cerna
obrazovka, nehrajici zvuk, nehybny obraz,

nereaguijici televizor nebo ztrata sité, postupujte
nasledovné.

1 Vypnéte a znovu zapnéte televizor stisknutim
tlacitka napajeni na dalkovém ovladani,
dokud se nezobrazi zprava. Televizor se
restartuje. Pokud se televizor neobnovi,
zkuste jej odpojit od zdroje napajeni po dobu
dvou minut a pak jej znovu zapojte.

2 Vice informaci naleznete v nabidce napovédy
po stisknuti tlacitka HELP na dalkovém
ovladani.

3 Pfipojte televizor k internetu a aktualizujte
software.

4 Navstivte internetové stranky podpory Sony
(informace naleznete na zadni strané
dokumentu).

Kdyz se zobrazi zprava [K dispozici je nova
aktualizace systémového softwaru...].
Spolecnost Sony dlrazné doporucuje
aktualizovat software televizoru vybérem
moznosti [Aktualiz. nyni]. Tyto aktualizace
softwaru zlepsuji vykon televizoru nebo
pfidavaji nové funkce.

Béhem aktualizace softwaru se objevi
nasledujici obrazovka [Updating...]
(Aktualizace...) a bude blikat LED kontrolka.

1) Updating...

Bé&hem aktualizace softwaru neodpojujte
napajeci kabel. Pokud byste tak ucinili,
nemusela by byt aktualizace softwaru zcela
dokoncena, coz by mohlo zpUsobit poruchu
softwaru. Aktualizace softwaru mohou trvat az
15 minut.

Kdyz televizor odpojite, je mozné, Ze televizor
nebude mozné néjakou dobu zapnout, i kdyz
stisknete tlacitko napajeni na dalkovém
ovladaci nebo na televizoru.

Inicializace systému néjakou dobu trva. Pockejte
pfiblizné jednu minutu, potom to zkuste znovu.

Problémy a feSeni

Kdyz LED kontrolka blika cervené.

® Spocitejte, kolikrat zablika (¢asovy interval je 3
sekundy).
Resetujte televizor odpojenim od zdroje napajeni
po dobu 3 minut, potom televizor zapnéte.
Pokud problém pretrvava, odpojte televizor od
zdroje napajeni a obratte se na svého prodejce
nebo na servisni stfedisko Sony, pficemz uvedte,
kolikrat LED kontrolka blikala.

Nelze pfijimat sluzby pozemniho/kabelového

vysilani.

¢ Zkontrolujte anténni/kabelové pfipojeni a
nastaveni zesilovace.

e Stisknutim tlacitka DIGITAL/ANALOG na
dalkovém ovladadi zvolte pozemni/kabelové
vysilani. Pokud se sluzba vysilani nezobrazuje,
stisknéte tlacitko TV a poté DIGITAL/ANALOG.

* Pokud je v okoli vysilan velmi silny signal, signal
pozemniho vysilani maze byt potlac¢en. Nastavte
[LNA (K. ---)] na [Vyp] pfi ladéni digitalnich
programd.

® Kdyz se prestéhujete do nového domu nebo bytu
nebo kdyZ chcete pfijimat nové sluzby, pfislusné
sluZby vyhledejte vybérem poloZzky [Digitalni
ladéni].

Nelze pfijimat sluzby satelitniho vysilani.

* Zkontrolujte pfipojeni satelitniho kabelu.

* Kdy? se zobrazi zprava [Zadny signal. Detekovano
pretizeni LNB...], odpojte televizor od zdroje
napdajeni. Potom se ujistéte, Ze satelitni kabel nenf
poskozeny a Ze vedeni satelitniho signalu neni
zkratovano v satelitnim konektoru.

Dalkové ovladani nefunguje.
* \/lymérnte baterie.

Zapomnéli jste heslo rodi¢ovského zamku

vysilani.

® Zadejte 9999 jako kdéd PIN a vyberte [Zménit kod
PIN].

Panel televizoru se zahfiva.

® KdyZ je televizor pouzivan delsi dobu, panel se
zahteje.
Na dotek mUze byt horky.
Jas obrazovky se v pribéhu sledovani TV
snizuje.
® Pokud je ¢ast obrazu nebo cely obraz nehybny, jas

obrazovky bude postupné sniZovan, aby se
predeslo ulpivani obrazu. Nejde o poruchu TV.
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Obavate se ulpivani obrazu.

® Pokud se opakované nebo po delsi dobu
zobrazuje stejny obraz, muZe dojit k ulpivani
obrazu. Riziko ulpivani obrazu mizZete snizit
pouZzitim funkce obnovy panelu.

Poznamka

* Obnovu panelu pouZivejte pouze v pfipadé, Ze
dochazi ke zvlast viditelnému ulpivani obrazu.
Obecné plati, Ze byste tuto funkci méli pouZzivat
pouze jednou ro¢né. Vyhnéte se pouZivani této
funkce ¢astéji, nez jednou ro¢né, protoze to mlze
ovlivnit pouZitelnou Zivotnost panelu.

¢ Obraz, ktery zahrnuje hodiny, loga a jasné barvy
(v€etné bilé), miZe snadno zpusobovat ulpivani
obrazu. Vyhnéte se del$imu zobrazovani téchto druht
obrazu, jinak maze dojit k ulpivani obrazu.

Na obrazovce se zobrazi bila cara.

® Obnova panelu se spusti automaticky, pokud byl
TV pouZivan po dlouhou dobu, aby se pfedesio
ulpivani obrazu. Obnova panelu je spusténa po
vypnuti TV a dokonceni obnovy trva pfiblizné
jednu hodinu. V prdbéhu obnovy panelu se mlze
na obrazovce zobrazovat bila ¢ara. Nejde o
poruchu TV.

Zobrazuje se zprava [Obnova panelu nebyla

dokoncena...].

Obnova panelu se spusti automaticky, pokud

byl TV pouzivan po dlouhou dobu, aby se

predeslo ulpivani obrazu. Pokud dojde k zapnuti

TV, odpojeni napajeciho kabelu, nebo pokud

pokojova teplota poklesne pod 10 °C nebo se

zvysi nad 40 °C v pribéhu obnovy panelu,
proces nebude dokoncen a zobrazi se tato
zprava.

* Pokud byla obnova panelu spusténa automaticky,
znovu se restartuje, pokud TV vypnete pomoci
dalkového ovladani.

® Pokud je panel obnovovan ru¢né, musite jej
znovu zvolit.

18CZ
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Specifikace

Systém
Typ panelu
Panel OLED (organicka dioda vyzafuijici svétlo)
Televizni systém
V zavislosti na oblasti, zemi nebo modelu
televizoru
Analogové: B/G, D/K, |
Digitalni: DVB-T/DVB-C
DVB-T2*
Satelit*: DVB-S/DVB-S2
Systém barev
PAL, SECAM, NTSC3.58 (Pouze video), NTSC4.43
(Pouze video)
Vybér kanall
V zavislosti na oblasti, zemi nebo modelu
televizoru
Analogové: UHF/VHF/kabelové
DigitalIni: UHF/VHF/kabelové
Satelit*: mezifrekvencni kmitocet 950-2 150 MHz
Zvukovy vystup
MOW+TOW+1T0W+10 W +10 W
Bezdratova technologie
Protokol IEEE802.11ac/a/b/g/n
(IEEE802.11ac nemusi byt k dispozici v zavislosti na
zemich/oblastech.)
Verze Bluetooth 4.1
Kmitoctové pasmo (pasma) : WLAN 2,4 GHz /
5 GHz, Bluetooth 2,4 GHz
Vysilac radiové frekvence: max. 100 mW
Verze softwaru televizoru:
PKG_.___.___EUA
Verzi softwaru zobrazite stisknutim tlacitka HELP
na dalkovém ovladaci.

*

V3Sechny televizory nemaji technologii DVB-T2 nebo
DVB-S/S2 nebo terminal pro satelitni anténu.

Vstupni/Vystupni konektory jack
Anténa/kabel
75 ohmova externi zasuvka pro VHF/UHF

Satelitni anténa
Konektor typ F (zasuvka), 75 ohmova.
DiSEqQC 1.0, LNB 13 V/18 V a tén 22 kHz,
Rozvod jedinym kabelem EN50494.
=2/-© AV IN
Video/audio vstup (mini-konektor jack)



HDMI IN 1, 2, 3, 4 (podpora rozliseni 4K,
Kompatibilni s HDCP 2.2)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*"*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*", 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2,
3840 x 2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50,
60 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480,
PC formaty

<1 P¥i vstupu 4096 x 2160p se zobrazi 3840 x 2160p.

*2 pouze port HDMIIN 2 / 3.
Audio: 5,1 kanalové linearni PCM: 32, 441, 48,
88,2, 96, 176,4 a 192 kHz, 16, 20 a 24 bit(, Dolby
Digital, Dolby Digital Plus a DTS
ARC (Audio Return Channel) (pouze port HDMI
IN 3)
(dvoukanalovy linearni PCM: 48 kHz, 16 bit(,
Dolby Digital, Dolby Digital Plus, DTS)
C-DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Digitalni opticky konektor jack (dvoukanalovy
linearni PCM: 48 kHz, 16 bitd, Dolby Digital, DTS)
AUDIO OUT G- /%) (stereofonni mini konektor)
Sluchatka, audio vystup, subwoofer
o1, 252, SS%- 3 (HDD REC)"!
Port pro USB zafizeni (§§<%+ 3 USB HDD zafizeni
pro funkci nahravani)
USB porty 1a 2 podporuji vysokorychlostni USB
(USB 2.0).
USB port 3 podporuje super rychlé USB (USB 3.0).
)
Slot CAM (modul podminéného pfistupu)
#5LAN
Konektor T0BASE-T/100BASE-TX (V zavislosti na
operac¢nim prostredi sité se rychlost pfipojeni
mdaze lisit. Komunikacni rychlost a kvalita
komunikace 10BASE-T/100BASE-TX neni pro tento
televizor zarucena.)
IR BLASTER *'
Vstup pro kabel IR Blaster (mini jack konektor)

Ostatni
Volitelné pfislusenstvi
Nasténny drzak: SU-WL450
Provozni teplota
0°C-40°C
Provozni vlihkost
Relativni vihkost 10 % - 80 % (nekondenzujici)

Napadjeni, specifikace produktu a dalsi
PoZadavky na napajeni

Napdjeci napéti: 220 V - 240 V AC, 50 Hz
Trida energetické ucinnosti

KD-65A1: A

KD-55A1: B

Velikost obrazovky (Uhlopficka) (pfibl.)
KD-65A1: 163,9 cm / 65 palcl
KD-55A1: 138,8 cm / 55 palct

Spotieba energie
v rezimu [Standardni]
KD-65A1: 154 W
KD-55A1: 135 W
v rezimu [Zivy]
KD-65A1: 498 W
KD-55A1: 378 W
Pramérna ro¢ni spotieba energie*?
KD-65A1: 214 kWh
KD-55A1: 187 kWh

Spotfeba energie v pohotovostnim rezimu
0,50 W (27 W v rezimu aktualizace softwaru/EPG)
Rozliseni obrazu
3840 bodl (vodorovné) x 2 160 radka (svisle)
Vlastnosti vystupu

USB1/2: 5V, ===, MAX. 500 mA
USB 3: 5V, ===, MAX. 900 mA

*3%x4

Rozmeéry (pribl.) (§ x v x h)

se stolnim stojanem
KD-65A1:145,1x 83,2 x 33,9 cm
KD-55A1: 122,8 x 71,0 x 33,9 cm

bez stolniho stojanu
KD-65A1: 145,1x 83,4 x 8,6 cm
KD-55A1: 122,8 x 71,1 x 8,6 cm

Hmotnost (pribl.)

se stolnim stojanem
KD-65A1: 36,2 kg
KD-55A1: 28,8 kg

bez stolniho stojanu
KD-65A1: 29,8 kg
KD-55A1: 25,0 kg

*1 Pouze pro nékteré oblasti/zemé/modely televizoru.

*2 Spotieba energie za rok spocitana na zakladé
spotfeby televizoru zapnutého 4 hodiny denné po
365 dni. Skutecna spotfeba energie zavisi na
zpUsobu pouzivani televizoru.

*3 Specifikovana spotfeba energie v pohotovostnim
rezimu je dosaZzena po dokonceni nezbytnych
vnitfnich procesu televizoru.

*4 Spotfeba elektrické energie v pohotovostnim rezimu
se zvySi, pokud je televizor pfipojen k siti.

Poznamka

* Nevyjimejte krytku slotu CAM (modul podminéného
pfistupu) televizoru za jinym tc¢elem nez vioZeni karty
Smart.

¢ Dostupnost volitelného pfislusenstvi zavisi na zemi/
oblasti/modelu televizoru/zasobach na skladé.

* Vzhled a specifikace se mohou zménit bez
predchoziho upozornéni.
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Poznamky k funkcim digitalni televize

« Digitalni televize (DVB pozemni, satelitni a
kabelova), interaktivni sluzby a sitové
funkce nemusi byt dostupné ve vSech
zemich nebo oblastech. Nékteré funkce
nemusi byt nékterymi poskytovateli a v
nékterych sitovych prostfedich aktivovany
nebo nemusi pracovat spravné. Néktefi
poskytovatelé televiznich sluzeb mohou za
své sluzby uctovat poplatky.

Tento televizor podporuje digitalni vysilani
s vyuZzitim kodek( MPEG-2, H.264/MPEG-4
AVC a H.265/HEVC, nicméné nelze zarucit
kompatibilitu se signaly vSech operatord/
sluZeb, které se mohou v prabéhu ¢asu
ménit.

Informace o obchodnich znackach

¢ \lyrazy HDMI a HDMI High-Definition
Multimedia Interface a logo HDMI jsou
ochranné znamky nebo registrované
ochranné znamky spolecnosti HDMI
Licensing LLC ve Spojenych statech a jinych
zemich.

Vyrobeno na zakladé licence poskytnuté
spolec¢nosti Dolby Laboratories.

Dolby, Dolby Audio a symbol dvojitého D
jsou ochranné znamky spolecnosti Dolby
Laboratories.

,BRAVIA" aBRAVIA jsou ochranné
zndmky spolecnosti Sony Corporation.
Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore, logo a
ligatura Gracenote a logo ,Powered by
Gracenote” jsou bud registrované
obchodni znamky nebo obchodni znamky
spolecnosti Gracenote ve Spojenych
statech a/nebo jinych zemich.

Opera® Devices SDK. Copyright 1995-2016
Opera TV AS. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast, Wi-Fi
Protected Setup a logo Wi-Fi CERTIFIED
jsou obchodni znacky nebo registrované
ochranné znamky sdruzeni Wi-Fi Alliance.
Informace o patentech DTS naleznete na
strance http://patents.dts.com. Vyrobeno
na zakladé licence od spolecnosti DTS, Inc.
DTS, symbol a DTS spolu se symbolem jsou
registrované obchodni zndmky spole¢nosti
DTS, Inc. © DTS, Inc. VSechna prava
vyhrazena.
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« Slovni znacka a loga Bluetooth® jsou
registrované ochranné znamky ve
vlastnictvi spole¢nosti Bluetooth SIG, Inc. a
jakékoliv vyuzivani téchto znacek
spolecnosti Sony Corporation podléha
licenci. Ostatni obchodni znacky a
obchodni nazvy jsou majetkem pfislusnych
vlastnika.

DIiSEqC™ je ochranna znamka spolecnosti
EUTELSAT.

Tento televizor podporuje DISEqC1.0. Tento
televizor neni uren k ovladani antén s
motorovym pohonem.

TUXERA je registrovana ochranna znamka
spolec¢nosti Tuxera Inc. v USA a v dalSich
zemich.

Logo USB-IF SuperSpeed USB Trident je
registrovana ochranna znamka spolecnosti
USB Implementers Forum, Inc. SS~=,
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Pripojenie na internet a ochrana udajov

Tento vyrobok sa pripoji na internet pocas pociato¢ného
nastavenia, hned ako bude siet pripojena za ucelom potvrdenia
pripojenia na internet a neskdr na konfiguraciu domovskej
obrazovky. V tychto i vSetkych dalSich pripojeniach na internet je
pouzita vasa IP adresa. Ak chcete, aby vasa IP adresa nebola
vobec pouZitd, nenastavujte bezdrdtové pripojenie na internet a
nepripdjajte zariadenie na internet ani kablom. Pokial'ide o
dalsie podrobnosti o pripojeniach na internet, pozrite si
informacie o ochrane osobnych udajov na obrazovkach v
nastaveniach.
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Uvod

Dakujeme vam, Ze ste si vybrali tento vyrobok zna¢ky Sony.

Pred uvedenim tohto televizneho prijimaca do ¢innosti si pozorne
preditajte tento navod a odloZte si ho pre pripad buducej potreby.

Poznamka

* Pred uvedenim tohto televizneho prijimaca do ¢innosti si
precitajte ,Informacie o bezpe¢nosti” (strana 3).

* Obrazky a ilustracie pouzité v Sprievodcovi nastavenim a v
tomto navode sluzia len na referen¢né ucely a moézu sa lisit od
samotného produktu.

Umiestnenie Sprievodcu nastavenim

Sprievodca nastavenim sa nachadza na ochrannej vyplni vnutri
kartonu s televiznym prijimacom.

Pomocnik/Prirucka

Funkcia Pomocnika pontka mnozZstvo informacii o televizore. Ak
chcete pouzit funkciu Pomocnika, stlacte na dialkovom ovladani
tlacidlo HELP. Informécie a rieSenie problémov najdete v
zozname alebo pomocou vyhladavania klticovych slov. Vyberte
polozku [Priru¢ka] v ponuke Pomocnik, ¢im zobrazite navod. Ak
pripojite TV k internetu, funkcia Pomocnika a informacie sa
aktualizuju.

Umiestnenie identifikaéného Stitka
Stitky s ¢islom modelu, datumom vyroby (rok/mesiac) a s Gdajmi

0 napéjacom zdroji sa nachadzaju na zadnej asti TV prijimaca
alebo na baleni. Najdete ich po odobrati stredového krytu.

VYSTRAHA

SVIECKY A INY

OTVORENY PLAMEN

DRZTE VZDY V DOSTATOCNE]
VZDIALENOSTI OD TOHTO
VYROBKU, ABY STE PREDISLI
SIRENIU OHNA.

DOLEZITE UPOZORNENIE

Tento vyrobok je vyrobeny priamo alebo v mene Sony
Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku, Tokyo, 108-0075 Japonsko.
Otazky ¢i vyrobok vyhovuje poZiadavkam podla legislativy
Eurdpskej unie treba adresovat na autorizovaného zastupcu
Sony Belgium, bijkantoor van Sony Europe Limited, Da
Vincilaan 7-D1, 1935 Zaventem, Belgicko. V akychkolvek
servisnych alebo zarucnych zélezitostiach prosim kontaktujte

adresy uvedené v separatnych servisnych alebo zaruc¢nych
Poznamka pre radiové
zariadenie

dokumentoch.
Sony Corporation vyhlasuje, Ze radiové

zariadenia typu KD-65A1, KD-55A1 st v sulade so zakladnymi
poziadavkami a ostatnymi platnymi predpismi Smernice 1999/5/
EC. Podrobnosti ndjdete na nasledujucom URL:
http://www.compliance.sony.de/

Toto radiové zariadenie moZno prevadzkovat v EU bez toho, aby
doslo k poruseniu platnych poZiadaviek na vyuZivanie radiového
frekvencného spektra.

Poznamka pre spotrebitelov: nasledujuce informacie sa vztahuju
iba na zariadenie predavané v krajinach, v ktorych platia smernice
EU.

Bezdrotovy systém mdZete pouzivat iba v tychto krajinach:




AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

Toto zariadenie moZete pouzivat v krajinach mimo Eurépsku tUniu.

Informacie o bezpecnosti
VAROVANIE

Batérie nesmu byt vystavené nadmernému teplu, napriklad

sIne¢nému svetlu, ohriu a podobne.

Televizny prijimac nikdy neumiestriujte na nestabilné miesto.

Televizny prijimac moze spadnut a spdsobit zranenie alebo smrt.

Mnohym zraneniam, najma u deti, sa da zabranit uplatnenim

jednoduchych opatreni, napriklad:

— Pouzivat skrinky alebo stoliky odporucané vyrobcom
televizneho prijimaca.

— Pouzivat len taky nabytok, na ktorom mdzZe televizny prijimac
bezpelne stat.

— Zabezpecit, aby televizny prijimac neprecnieval cez okraj
nabytku, na ktorom stoji.

— Nedavat televizny prijima¢ na vysoky nabytok (napriklad na
pribornik ¢&i kniznicu) bez ukotvenia nabytku aj televizneho
prijimaca k vhodnej podpore.

— Nedavat televizny prijima¢ na latku ¢i iné materidly, ktoré mozu
byt medzi televiznym prijimacom a nabytkom.

— Poucit deti o nebezpecenstvach $plhania sa po nabytku pri
dosahovani na televizny prijimac alebo jeho ovlddacie prvky.
Ak si ponechavate a premiestnite svoj povodny televizny prijimac,

treba uplatiiovat rovnaké opatrenia.

Instalacia/Nastavenie

Montéz televizneho prijimaca na stolovy stojan vyZaduje
dostato¢né odborné znalosti.

Informacie o montaZzi stojana najdete v Sprievodcovi nastavenim
dodanom s televiznym prijimacom.

Spolo¢nost Sony nezodpoveda za Ziadne $kody ani zranenia
sposobené nevhodnou manipulaciou alebo nespravnou
montéazou.

Televizny prijimac nainstalujte a pouZivajte v sulade s dolu
uvedenymi pokynmi, aby ste predisli vzniku rizika poZiaru, Gderu
elektrického prddu, poskodeniam alebo turazom.

Instalacia

 Televizny prijimac treba nainstalovat v blizkosti lahko dostupnej
sietovej zasuvky.

« Umiestnite televizny prijimac na stabilny rovny povrch, aby ste
predisli jeho prevrhnutiu a zraneniu alebo poskodeniu majetku.

 Televizny prijimac nainstalujte na miesto, odkial ho nemoZno
stiahnut, posunut ani prevrhnut.

« Televizny prijimac nainstalujte tak, aby spodna cast televizneho
prijimaca nepre¢nievala mimo TV stojana (nedodava sa). Ak
spodna cast televizneho prijimaca pre¢nieva mimo TV stojana,
televizny prijimac sa mdze prevrhnut, spadnut a spdsobit
zranenie osob alebo sa moze televizny prijimac poskodit.

v
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« InStalaciu upevnenia na stenu moZe uskutocriovat iba
kvalifikovany pracovnik servisu.

¢ Z bezpecnostnych dévodov rozhodne odporicame pouZivat’
prislusenstvo znacky Sony, ako napr.:
— Montazna konzola na stenu SU-WL450

« Na pripevnenie montaznej konzoly na stenu k TV prijimacu
pouZzite skrutky dodané s montaznou konzolou na stenu.
Dodané skrutky, znazornené na ilustracii, st merané od
pripevriovacieho povrchu montaznej konzoly na stenu.
Priemer a dizka skrutky zavisia od modelu konzoly na montaz na
stenu.
PoufZitie inych ako doddvanych skrutiek moze mat za nasledok
vnutorné poskodenie televizneho prijimaca, alebo spdsobit jeho
pad atd.

10 mm - 14 mm

Skrutka (M6)
MontaZna konzola na stenu

Zadny kryt televizneho
prijimaca

Preprava

* Pred premiestiiovanim televizneho prijimaca odpojte vSetky
kéble.

* Na prenasanie velkého televizneho prijimaca su potrebni dvaja
alebo traja ludia.

« Pri prenasani drzte televizny prijimac tak, ako je to zndzornené
nizsie. Netlacte na panel ani na ram okolo obrazovky.

 Pri manipuldcii s televiznym
prijfmacom ani pri jeho montazi
televizny prijimac nekladte.

« Pri prendsani a preprave chrarite
televizny prijimac pred narazmi alebo nadmernymi vibraciami.
« Pri preprave do opravy alebo pri stahovani zabalte televizny
prijima¢ do pévodného karténu a baliaceho materialu.
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Predchadzanie prevrhnutiu
1 Odstrarite stredny kryt.

2 Pripevnite televizny prijima¢ na TV stojan.

/ 10 mm - 14 mm

«~a

Skrutka M6
(nedodava sa)

*~ Kabel
s (nedodava sa)

ki

Skrutka (nedodava sa)

Vetranie

* Vetracie otvory skrinky nikdy nezakryvajte a ni¢ dovnutra
pristroja nestrkajte.

* Ponechajte volny priestor okolo televizneho prijimaca ako na
ilustracii dolu.

¢ Rozhodne odporic¢ame pouZzit’ nastenny drziak znacky Sony,
aby sa zarucila dostato¢na cirkulacia vzduchu.

Nainstalovany na stene

,—30cm

10 cm & :10 cm

T o em
Okolo prijimaca ponechajte najmenej takyto volny priestor.
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Nainstalovany na podstavci

Okolo prijimaca ponechajte najmenej takyto volny priestor.

* Na zarucenie dostato¢ného vetrania a na predchadzanie

usadzovaniu necistot alebo prachu:

— Televizny prijimac¢ nekladte na plochu, neinstalujte ho hlavou
dolu, dozadu ani nabok.

— Televizny prijimac nekladte na policu, koberec, postel ani do
skrine.

— Televizny prijimac neprikryvajte textiliami, ako su zaclony, ani
predmetmi ako noviny a pod.

— Televizny prijimac neinstalujte podla ilustracie dolu.

Cirkulacia vzduchu je zablokovana.

7
Sietovy kabel

Pri manipuldcii so sietovym kablom a zésuvkou dodrZiavajte
nasledujlce zasady, aby ste predisli vzniku rizika poZiaru, Uderu
elektrického pradu, poskodeniam alebo Urazom:

— Pouzivajte iba sietové kable dodavané spolo¢nostou Sony, nie
od inych dodavatelov.

— Vidlicu zasurite Uplne do sietovej zasuvky.

— Televizny prijimac pripajajte iba k sieti 220 V - 240 V
striedavych.

— Pri zapajani kablov sa pre vlastnu bezpecnost presvedcite, ze
napéjaci kabel je odpojeny. Nedotykajte sa kablovych
konektorov.

— Predtym, ako budete s televiznym prijimacom pracovat alebo
ho premiestriovat, odpojte napajaci kdbel od sietovej zasuvky.

— Napajaci kabel nepriblizujte k zdrojom tepla.

— Sietovd vidlicu odpojte a pravidelne ju Cistite. Ak je vidlica
zaprasena a pohlcuje vihkost, mdze sa znehodnotit jej izolacia,
¢o moze spOsobit poziar.

Poznamka

« Dodavany napajaci kabel nepouzivajte so ziadnym inym
zariadenim.

« Napdjaci kabel prili$ nestlacajte, neohybajte ani neskruicajte.
Mohli by sa obnaZit alebo zlomit Zily kabla.

* Napajaci kdbel neupravujte.

* Nekladte na napajaci kabel ni¢ tazké.

* Pri odpojovani vidlice netahajte za napéjaci kabel.

* Nepripdjajte prilis vela spotrebicov k tej istej sietovej zasuvke.

« Nepouzivajte uvolnenu sietovu zasuvku.

Zakazané pouzitie

Televizny prijimac neinstalujte a nepouZivajte na miestach, v
prostredi alebo v situacii, uvadzanych dalej v texte, pretoze moze
dojst k poruche televizneho prijimaca a nasledne k poziaru, tderu
elektrickym prudom, poskodeniu a/alebo k Urazu.

Umiestnenie:

« Vonku (na priamom sIne¢nom svetle), na morskom pobrezi, na
lodi alebo inom plavidle, vo vozidle, v zdravotnickych
zariadeniach, na nestabilnych miestach, v blizkosti vody, na
dazdi, pri vlhkosti alebo dyme.



Prostredie:

* Miesta, ktoré su horuce, vihké alebo nadmerne prasné; miesta
kam moze preniknut hmyz; vystavené mechanickym vibraciam,
v blizkosti horlavych predmetov (svie¢ky a pod.). Televizny
prijimac chrarite pred odstrekujucimi alebo kvapkajucimi
tekutinami. Nekladte na televizny prijimac Ziadne predmety
naplnené tekutinou, ako su vazy a pod.

Situacie:

« Vyrobca neodporuca pouzivat s mokrymi rukami, pri odkrytom
telese, pripadne s doplnkami. Pocas burky odpojte televizny
prijimac od sietovej zasuvky a od antény.

 Televizor nainstalujte tak, aby trcal do
otvoreného priestoru. MdZe to sposobit
poranenie alebo poskodenie narazom do
TV prijimaca.

« Televizor umiestnite do vihkého alebo
prasdného prostredia alebo do miestnosti
s vyskytom olejového dymu alebo
vyparov (v blizkosti kuchynskych
pracovnych stolov alebo zvlh¢ovacov).
Mohlo by to spdsobit poZiar, elektricky
Sok alebo deformdcie.

 Televizor umiestnite na miesta vystavené extrémnym teplotam,
ako priame sIne¢né Ziarenie, blizko radiatorov alebo ohrievacov.
Televizor sa moéze v takychto podmienkach prehriat a nasledne
sa moze zdeformovat kryt alebo sa méze vyskytnut porucha.

USSR
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¢ Ak sa TV prijimac umiestni do Satne
verejnej plavarne alebo termalinych
pramenov, moZze sa poskodit sirou
prenasanou vzduchom atd.

* Aby ste dosiahli najlepsiu kvalitu obrazu, nevystavujte
obrazovku priamemu osvetleniu alebo sine¢nému svetlu.

« TV prijima¢ neprendsajte z chladného prostredia do teplého.
Nahle zmeny teploty miestnosti mézu zapricinit kondenzaciu
vlhkosti. Vysledkom toho moze byt nekvalitny obraz a/alebo
nekvalitné farby. Ak sa tak stane, pred zapnutim napajania TV
prijimaca nechajte vihkost celkom vyparit.

Rozbité kusky:

* Do televizneho prijimaca ni¢ nehadzte. Sklo na obrazovke sa
mdZze narazom poskodit a spdsobit vazny Uraz.

* Ak povrch televizneho prijimaca praskne, nedotykajte sa ho, az
kym neodpojite napajaci kabel. V opa¢nom pripade méze dojst
k uderu elektrického prudu.

Ak sa prijimac hepouziva

* Ak televizny prijimac nebudete niekolko dni pouZivat, odpojte
ho od napéjania z dovodov ochrany Zivotného prostredia a
bezpecnosti.

* PretoZe vypnutim sa televizny prijimac od siete Uplne neodpoji,
na Uplné odpojenie televizneho prijimaca je potrebné vytiahnut
vidlicu zo sietovej zasuvky.

« Niektoré televizne prijimace mézu mat funkcie, ktoré si na
spravne fungovanie vyZaduju, aby bol televizny prijimac
ponechany v pohotovostnom rezime.

Pre deti

* Nedovolte, aby deti vyliezali na televizny prijimac.
* Drobné prislusenstvo sa nesmie ponechat v dosahu deti,
pretoze by mohlo byt omylom prehltnuté.

Ak by sa vyskytli nasledujuce problémy...

Ak by sa vyskytol niektory z nasledujucich problémov, televizny
prijimac vypnite a okamzite odpojte napajaci kabel.

PoZiadajte predajcu alebo servisné stredisko Sony, aby prijimac
skontroloval odbornik.

Ked:

— Napajaci kabel je poskodeny.

— Sietova zasuvka je uvolnena.

— Televizny prijimac bol poskodeny padom, iderom alebo
predmetom, ktory nan dopadol.

— Cez otvory v skrinke prenikne do prijimaca tekutina alebo iny
predmet.

Informacie o teplote televizneho prijimaca

Ked'sa televizny prijimac pouziva dlhsiu dobu, okolité casti panela
sa nahreju. MoZete to citit, ked sa ho dotknete rukou.

Preventivne pokyny

Sledovanie televizneho programu

* Televizny program sledujte pri miernom osvetleni, pretoze
sledovanie televizneho prijimaca pri slabom osvetleni alebo po
dlhSiu dobu naméha vase odi.

« Pri pouzivani slichadiel si nastavte vhodnu hlasitost, pretoZe
prili$ vysoka Uroveri moze sposobit poskodenie sluchu.

Obrazovka OLED

« Aj ked'sa obrazovky OLED vyrabaju mimoriadne presnou
technoldgiou a 99,99 % a viac pixelov je aktivnych, mézu sa na
nich nepretrzite zobrazovat ¢ierne alebo svetlé body (biele,
Zervené, modré alebo zelené). Je to kon3trukéna vlastnost
obrazoviek OLED a nepovaZzuje sa za chybu.

« Celny filter sa nesmie stlacat ani poskriabat, na tento televizny
prijimac nekladte Zziadne predmety. Zobrazenie by mohlo byt
nerovnomerné a mohla by sa poskodit obrazovka OLED.

* Pri pouzivani tohto televizneho prijimaca sa obrazovka a skrinka
moze zohrievat. Nie je to priznak poruchy.

* Pri likvidacii televizneho prijimaca dbajte na dodrziavanie
miestnych zdkonov a predpisov.

Zaobchadzanie s povrchom obrazovky a
skrinkou televizneho prijimaca a ich Cistenie

Pred cistenim sa presved(cite, ¢i je odpojeny napéajaci kabel

pripdjajuci televizny prijimac k sietovej zasuvke.

Aby ste predisli znehodnocovaniu materidlu alebo povrchu

obrazovky, dodrZiavajte nasledujuce preventivne zasady.

¢ Prach z povrchu obrazovky/skrinky utierajte jemne a méakkou
handri¢kou. Ak prach odolava, utrite ho mékkou handri¢kou
jemne navlh¢enou do rozriedeného roztoku neagresivneho
Cistiaceho prostriedku.

 Nikdy nestriekajte vodu ani Cistiaci
prostriedok priamo na televizor. M6ze
kvapkat na spodnu ¢ast obrazovky alebo
vonkajsich ¢asti a dostat sa do televizora,
pri¢om moze spdsobit poskodenie
televizora.

« Nikdy nepouZivajte abrazivne $pongie,
¢istie obsahujuce 1Gh alebo kyselinu, prasok na riad ani
prchavé rozpustadla ako je alkohol, benzén, riedidlo alebo
insekticid. PouZivanie takychto materialov alebo dlhodoby
kontakt s gumovymi alebo vinylovymi materidlmi moéze
sposobit poskodenie povrchu obrazovky a materialu skrinky.

* Nedotykajte sa televizneho prijimaca, ak mate na rukach nejaké
chemické latky, ako je krém na ruky alebo opalovaci krém.

« Na zarucenie dostato¢ného vetrania sa odporuca pravidelne
povysavat vetracie otvory.

« Pri zmene uhla natocenia televizneho prijimac¢a pohybujte
prijima¢om pomaly, aby nespadol zo stojana a neprevrhol sa.

Pridavné zariadenia

* Pridavné zariadenia a vSetky ostatné zariadenia vyzarujice
elektromagnetické Ziarenie nepriblizujte k televiznemu
prijimacu. Nedodrzanie tejto podmienky méze sposobit
deforméciu zobrazenia a/alebo Sum vo zvuku. i

« Toto zariadenie bolo testované a bolo zistené, Ze splfia limity
stanovené v smernici EMC pri pouZiti pripojovacieho
signalového kabla kratsieho ako 3 metre. i

« Toto zariadenie bolo testované a bolo zistené, Ze splfia limity
stanovené v smernici EMC pri pouZiti kdbla RF kratSieho ako 30
metrov pre terestridlny/satelitny/CATV terminal.
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Odporucanie pre konektor typu F

Dizka vystupujliceho vnitorneho drétu z konektora musi byt
mensia ako 1,5 mm.

@ iMaxima’Ine 7mm

Ma;i_.r‘r{a'lne 1,5 mm
(Referen¢ny obrazok pre konektor typu F)

Funkcia bezdrétového pripojenia jednotky

« Toto zariadenie nepouZzivajte v blizkosti lekarskych pristrojov
(kardiostimulator, atd.), lebo by mohlo déjst k poruche
lekarskeho pristroja.

 Hoci, toto zariadenie vysiela/prijima zakédované signaly,
davajte pozor na neopravneny prijem. Nenesieme Ziadnu
zodpovednost za pripadné tazkosti.

« Toto zariadenie by malo byt nainstalované a prevadzkované s
dodrzanim odstupu minimalne 20 cm medzi anténou tohto
zariadenia a telom Cloveka.

Upozornenie tykajtice sa manipuldcie s

dialkovym ovladacom

« Pri vkladani batérii dodrziavajte ich polaritu.

* Nepouzivajte rozne druhy batérii ani staré batérie s novymi.

 Batérie zneskodriujte tak, aby neznedistovali Zivotné prostredie.
V niektorych krajindch méze byt zneskodriovanie batérii
regulované. Obratte sa na miestny Urad kvoli informacidam o
zneskodriovani.

« S dialkovym ovlada¢om zaobchadzajte ohladuplne. Nenechajte
ho padnut, nestupajte nari, nepolievajte ho Ziadnymi
tekutinami.

« Dialkovy ovlada¢ nesmie byt poloZeny v blizkosti zdroja tepla,
na mieste vystavenom ucinkom priameho slne¢ného svetla, ani
vo vlhkej miestnosti.
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Likvidacia televizneho prijimaca

Likvidacia starych elektrickych a
elektronickych pristrojov (vztahuje
sa na Eurépsku Uniu a eurépske
krajiny so systémami oddeleného
zberu)

Tento symbol na vyrobku alebo na jeho obale
znamena, ze vyrobok nesmie byt spracovavany
ako komunalny odpad. Musi sa odovzdat do
prislusnej zberne na recyklaciu elektrickych a
elektronickych zariadeni. Zaru¢enim spravnej likvidacie tohto
vyrobku pomozete pri predchadzani potencialnych negativnych
dopadov na Zivotné prostredie a na zdravie ¢loveka, ktoré by
mohli byt zapri¢inené nevhodnym zaobchadzanim s odpadmi z
tohto vyrobku. Recyklovanim materidlov pomdzZete zachovat
prirodné zdroje. Podrobnejsie informacie o recyklacii tohto
vyrobku vam na poZiadanie poskytne miestny drad, sluzba
likvidacie komunalneho odpadu alebo predajnia, v ktorej ste si
tento vyrobok zakupili.

Zneskodrovanie pouzitych batérii
(plati v Eurépskej unii a ostatnych
eurépskych krajinach so
zavedenym separovanym zberom)
Tento symbol na batérii alebo obale znamena,
Ze batéria dodana s tymto vyrobkom nemoze
byt spracovana s domovym odpadom. Na
niektorych batériach méze byt tento symbol pouzity v kombinacii
s chemickymi znackami. Chemické znacky ortute (Hg) alebo olova
(Pb) su pridané, ak batéria obsahuje viac ako 0,0005 % ortute
alebo 0,004 % olova. Tym, Ze zaistite spravne zneskodnenie
tychto batérii, pomdoZete zabranit potencidlne negativnemu
vplyvu na Zivotné prostredie a ludské zdravie, ktory by v opacnom
pripade mohol byt spésobeny pri nespravnom nakladani s
pouZitou batériou. Recyklacia materidlov pomaha uchovévat
prirodné zdroje. V pripade, Ze vyrobok, ktory si z dévodu
bezpeénosti, vykonu alebo integrity Gdajov vyzaduje trvalé
pripojenie zabudovanej batérie, tuto batériu moze vymenit iba
kvalifikovany personal. Aby ste zarudili, Ze batéria bude spravne
spracovand, odovzdajte tento vyrobok na konci jeho Zivotnosti na
vhodnom zbernom mieste na recyklaciu elektrickych a
elektronickych zariadeni. V pripade vietkych ostatnych batérii,
postupujte podla Casti, ako vybrat bezpecne batériu z vyrobku.
Odovzdajte batériu na vhodnom zbernom mieste na recyklaciu
pouZitych batérii. Ak chcete ziskat podrobnejsie informacie o
recyklacii tohto vyrobku alebo batérie, kontaktuje vas miestny
alebo obecny drad, miestnu sluzbu pre zber domového odpadu
alebo predajriu, kde ste vyrobok zakupili.



Prys v

Ochrana obrazovky televizneho prijima¢
(televizny prijimac¢ OLED)

Preventivne opatrenia na ochranu obrazovky
pred poskodenim

Uchovanie obrazu

Televizne prijimace OLED su nachylné na uchovanie obrazu
(vypalenie) kvoli viastnostiam pouzitych materialov. Uchovanie
obrazu moéze nastat, ak sa obrazy opakovane alebo dlhodobo
zobrazuju na rovnakom mieste na obrazovke. Nejde o poruchu
televizneho prijimaca. Zabrarite zobrazovaniu obrazov, ktoré
mozu spodsobit uchovanie obrazu.

NizSie su uvedené priklady obrazov, ktoré mézu

sposobit uchovanie obrazu:

* Obsah s ¢iernymi pruhmi v hornej a spodnej casti a/alebo na
lavej a pravej strane obrazovky. (napriklad oramované
zobrazenie, obrazovka 4:3, standardné rozlidenie)

 Statické obrazy, napriklad fotografie.

« Videohry, ktoré mozu v urcitych castiach obrazovky obsahovat
staticky obsah.

« Ponuky na obrazovke, programovi sprievodcovia, loga kanalov
atd.

o Staticky obsah z aplikacii.

* Panely na obrazovke, napriklad paneli pouZivané v
spravodajstve a hlavnych spravach.

Opatrenia na zniZenie rizika uchovania obrazu:

« Vypliite obrazovku zmenou rezimu [Siroky rezim), aby sa
eliminovali ¢ierne pruhy. Pre polozku[Siroky rezim] vyberte ind
moznost ako [Standardny].

« Vlypnite ponuku OSD (On Screen Display) stlacenim tlacidla /

vypnutim ponuk z pripojeného zariadenia. Podrobnosti
najdete v navode k pripojenému zariadeniu.

* Zabrarite zobrazovaniu statickych zaberov s jasnymi farbami
(vratane bielej), hodin alebo log v akejkolvek ¢asti obrazovky.

« Nastavte nastavenia obrazu na zéklade okolitych podmienok.
Nastavenie Standardny obraz sa odpori¢a na doméace
pouzivanie a na sledovanie obsahu, v ktorom sa ¢asto zobrazuju
loga stanic, a pod.

Televizny prijima¢ disponuje nasledujicimi funkciami, ktoré
pomanhaju redukovat/zabrariovat uchovaniu obrazu.

Obnovenie panelu

Funkcia Obnovenie panelu sa automaticky spusti a upravi
jednotnost obrazovky televizneho prijimaca, ktora sa dlhodobo
pouZivala. Funkciu Obnovenie panelu mozno vykonat aj
manualne, a to iba v pripade, ak je uchovanie obrazu velmi
viditelné alebo ak sa zobrazi nasledujuce hlasenie: [Obnovenie
panelu nebolo dokoncené...]

Upozornenie:

* Funkcia Obnovenie panelu moze ovplyvnit panel. Referencne
vykonavajte funkciu Obnovenie panelu len raz rocne.
Nevykonavajte ju Castejsie, pretoZe by to mohlo ovplyvnit
Zivotnost panela.

* Vykonanie funkcieObnovenie panelu trva priblizne jednu
hodinu.

* Pocas vykonavania funkcie Obnovenie panelu sa méze na
obrazovke zobrazit biela ¢iara. Nejde o poruchu televizneho
prijimaca.

« Funkcia Obnovenie panelu bude fungovat len priizbovej teplote
v rozsahu od 10 °C do 40 °C.

Posunutie pixelu

Automaticky posunie obraz na obrazovke, aby nedoslo k
uchovaniu obrazu.

Ostatné funkcie

Jas obrazovky sa automaticky zniZi pri zobrazeni statickych
zaberov, hodin, jasnych farieb alebo log a podobne.
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Sucasti a ovladacie prvky

Ovladacie prvky a indikatory

[1]

& (Napajanie) / + / -

Ked je TV vypnuty,

zapnete stlacenim tlacidla .

Ked je TV zapnuty,

Na vypnutie stlacte a podrzte .
Opakovanym stla¢anim tlacidla () zmenite
funkciu, potom stldcanim tlacidla + alebo -
moZete:

« Uprava hlasitosti.

¢ Vlyber kanala.

¢ \lyber vstupného zdroja pre TV.

Snimac dialkového ovladania* /
Svetelny snimac* / Indikator LED
podsvietenia

Indikator LED podsvietenia sa rozsvieti alebo
blika v zavislosti od stavu TV prijimaca.

Viac informdcii najdete v dokumente
Prirucka.

* Do blizkosti snimaca ni¢ neumiestriujte.
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Pouzivanie dialkového ovladaca

Opis ovladacich prvkov dialkového ovladaca

Tvar dialkového ovladaca, umiestnenie, dostupnost a funkcia tlacidla na dialkovom ovladaci sa méze
lisit v zavislosti od oblasti/krajiny/modelu televizneho prijimaca.

L

7

i

i

\——
-2)/@ (Vyber vstupu/Zmrazit text) TV/RADIO

V reZzime TV: Zobrazenie a volba zdroja Prepinanie medzi televiznym vysielanim a
vstupu. vysielanim radia.
V reZime Text: Zmrazenie aktualnej stranky.

SYNC MENU
& (Mikrofén) Zobrazenie ponuky funkcie BRAVIA Sync.
Pouzit hlasovu funkciu. (Napr. vyhladat
rézny obsah hlasovym prikazom.) EXIT

Navrat na predchadzajucu obrazovku alebo
& (Pohotovostny rezim TV prijimaca) ukonéenie ponuky. Ak je k dispozicii sluzba s
Zapnut alebo vypnut televizny prijimac interaktivnou aplikaciou, stlacenim sluzbu
(pohotovostny rezim). ukoncite.

DIGITAL/ANALOG
Prepinanie medzi digitalnym a analégovym
rezimom.
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Tlacidla s cislami

@/ (Zobrazenie informacii/textu)
Zobrazenie informacii.

3 (Text)

Zobrazenie textovych informacii.

Google Play

Pristup k online sluzbe ,Google Play”.

NETFLIX (len v obmedzenych
oblastiach/krajinach/modeloch
televiznych prijimacov)

Pristup k online sluzbe ,NETFLIX".

Farebné tlacidla
Vykonanie funkcie zodpovedajucej v danom
case.

(4] ACTION MENU

Zobrazit zoznam kontextovych funkcii. Tento
zoznam mozete tiez zobrazit.

TV

¢ Prepnutie na TV kandl alebo vstup z inych
aplikacii.

e Zapnite televizny prijimac pre zobrazenie
televizneho kandélu alebo vstupu.

GUIDE/EF
Zobrazenie digitalnej programovej prirucky.

BACK/ <4
Navrat na predchadzajlcu obrazovku.

HOME
Zobrazenie ponuky Domov TV prijimaca.

DISCOVER
Zobrazenie panela s obsahom na
vyhladavanie obsahu.

+/¥%/«/%/ () (Vyber polozky/Klaves
Enter)

‘|OSK

[5] < +/- (Hlasitost)

Nastavenie hlasitosti.

<+ (Prechod)

Stlacenim prejdete dopredu alebo dozadu
medzi dvomi kanalmi alebo vstupmi. TV
prijimac prepina medzi aktualnym kanalom
alebo vstupom a poslednym vybranym
kanalom alebo vstupom.

oX (Stimenie)
Stimenie zvuku. Opatovnym stlacenim sa
zvuk obnovi.

PROG +/-/Ga/EY)

V reZzime TV: Vyber kanala.

V rezime Text: Vyber nasledujucej (E8) alebo
predchadzajucej (D) stranky.

[6] AUDIO

Zmena jazyka aktualne sledovaného kandla.

<</ /> /l</11/>p1/R

Ovladanie medialneho obsahu v TV prijimaci
a v pripojenom zariadeni kompatibilnom s
funkciou BRAVIA Sync.

) (Nastavenie titulkov)
Zapnutie alebo vypnutie titulkov (ak je tato
funkcia k dispozicii).

HELP
Zobrazenie ponuky pomocnika. Odtialto je
mozné pristupit k prirucke.

@ REC
Nahranie aktudlneho programu pomocou
funkcie nahravania na zariadenie USB HDD.

TITLE LIST
Zobrazenie zoznamu titulov.



Schéma zapojenia

Viac informacii tykajucich sa pripojeni najdete v dokumente Prirucka stlacenim tlacidla HELP na
dialkovom ovladadi.

Satelit
<tmm | & cumm [TEF
Domaci systém s
Kabel/anténa/ optickym audio
kablovy prijimac Router IR Blaster vstupom
J J J
{ v v v
LAN =% IRBLASTER | DIGITAL

AUDIO OUT CG>

Modul podmieneného
— |7 pristupu

Videoprehravac/ Zariadenie Domaci audio Zariadenie Sluchadla/ Digitalny fotoaparat/
zariadenie na s HDMI systém s ARC/ s HDMI domaci audio  videokamera/
videohry/prehravac zariadenie s systém/ pamatové média USB
DVD/videokamera HDMI subwoofer
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[1] IR BLASTER*

[2] X (Satelitny vstup), T (Vstup RF)

* Pripojenia pre pozemné/kablové televizne
vysielanie a satelitnu televiziu. Postup
pripojenia: SUB. — Anténa — MAIN

* Pre SUB. konektor pripojte iba v pripade,
Ze pouzivate rezim dvojitého tunera s
vynimkou jednokablového rozvodu
EN50494.

2)/-©AVIN
¢ Pre kompozitné pripojenie pouzite
analogovy predlZovaci kabel (nedodava
sa).

(4] HDMI IN 1/2/3/4
¢ Na pripojenie digitdlneho audio systému,

ktory je kompatibilny s technolégiou
Audio Return Channel (ARC), pouZite
konektor HDMI IN 3. Ak systém nie je
kompatibilny, je potrebné dalsie
pripojenie prostrednictvom konektora
DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL).

[5] AUDIO OUT >/}

¢ Podporuje iba 3-polovy stereo mini
konektor.

o Ak chcete pocuvat zvuk z TV prijimaca cez
pripojené zariadenie, stlacte tlacidlo
HOME. Vyberte polozky [Nastavenia] —
[Zvuk] — [Vystup slichadiel/audia] a
potom vyberte poZadovanu polozku.
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[6] *<= USB 1/2, SS<=- USB 3 (HDD REC)*
* Pripojenie velkého zariadenia USB moze
spbdsobovat rusenie inych pripojenych
zariadeni umiestnenych vedla tohto
zariadenia.
» Velké zariadenie USB pripojte do
konektora USB 1.

] CAM (Modul podmieneného

pristupu)

¢ Poskytuje pristup k platenym TV sluzbam.
BliZSie informacie najdete v ndvode
dodavanom spolu s modulom CAM.
Inteligentnu kartu nevkladajte priamo do
slotu CAM TV prijimaca. Musi sa vloZit do
modulu podmieneného pristupu
poskytnutého autorizovanym predajcom.
Modul CAM nie je podporovany vo
vsetkych krajindch/oblastiach. Poradte sa
s autorizovanym predajcom.
Ked po pouziti sluzby Internetové video
prepnete na digitalny program, moze sa
zobrazit hldsenie modulu CAM.

* Len v obmedzenych oblastiach/krajinach/modeloch
TV prijimacov.



|
Montaz TV prijimaca na stenu

Pouzitie volitelnej montaznej konzoly na stenu

V tomto navode na pouzivanie TV prijimaca st uvedené len kroky na pripravu montaze TV prijimaca
pred montaZou na stenu.

Pre zakaznikov:

Z dévodov ochrany produktu a bezpecnosti spolo¢nost Sony odporuca, aby montaz TV prijimaca
vykonali predajcovia spoloc¢nosti Sony alebo licencovani dodavatelia. Nepokusajte sa ho montovat
sami.

Pre predajcov a dodavatelov Sony:
Pocas montaze, pravidelnej udrzby a kontroly tohto produktu venujte pInd pozornost bezpecnosti.

Montdz tohto produktu vyZzaduje adekvatne odborné znalosti. Obzvlast je potrebné urcit, ¢i je stena
dostatocne pevna na to, aby udrzala hmotnost TV prijimaca. Pripevnenie tohto produktu na stenu zverte
predajcom alebo licencovanym dodavatelom spoloc¢nosti Sony a pocas montaze venujte naleziti pozornost
bezpeclnosti. Spolo¢nost Sony nezodpoveda za Ziadne Skody ani zranenia spésobené nevhodnou
manipulaciou alebo nespravnou montazou.

Televizny prijimac¢ namontujte na stenu pomocou montaznej konzoly na stenu SU-WL450 (nedodava
sa).

Pocas montaze montaznej konzoly na stenu dodrziavajte aj pokyny v ndvode na obsluhu a v navode
na instalaciu dodanom s montaznou konzolou na stenu.

Poznamka

o Odskrutkované skrutky uloZte na bezpecnom mieste mimo dosahu deti.
¢ Pocas pripravy montaZe na stenu nezabudnite televizny prijimac drZat.

AN

Pokyny na instalaciu montaznej konzoly na stenu pre va$ model televizora ndjdete na nasledujucej webovej stranke:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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Montaz televizneho prijimaca na stenu z kartonu

Pripevnite (W1 JE) W2 (dodané s televiznym prijima¢om) k zadnej strane televizneho
prijimaca.

Poznamka
« Ak pouzivate elektricky skrutkova¢, nastavte krdtiaci moment na priblizne 1,5 N-m {15 kgf-cm}.
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Montaz televizneho prijimaca na stenu zo stolového stojana

1 zalozte chrani¢e rohov.

2 odstraiite stredny kryt.
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3 Vyberte skrutky.

4 7i03te zakladiiu stojana.
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6 Pripevnite I a (dodané s televiznym prijima¢om) k zadnej strane televizneho
prijimaca.

Poznamka
« Ak pouZivate elektricky skrutkovac, nastavte krdtiaci moment na priblizne 1,5 N-m {15 kgf-cm}.
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RieSenie problémov

VSeobecné rieSenie problémov, ako su: ¢ierna
obrazovka, Ziadny zvuk, zamrznuty obraz,
televizny prijimac nereaguje alebo sa stratila
siet, vykonajte nasledujuce kroky.

1 Restartujte televizny prijimac stla¢enim
hlavného vypinaca na dialkovom ovladaci,
kym sa neobjavi hlasenie. Televizny prijimac
sa restartuje. Ak televizny prijimac neza¢ne
fungovat, skuste odpojit televizny prijimac od
napajacieho kabla po dobu dvoch minut a
potom ho opéat zapojte.

2 Pozrite ponuku pomocnika stla¢enim tla¢idla
HELP na dialkovom ovladadi.

3 Pripojte televizny prijima¢ na internet a
vykonajte aktualizaciu softvéru.

4 Navitivte webovt lokalitu podpory
spolo¢nosti Sony (informacie uvedené na
zadnej strane obalky).

Ked sa zobrazi sprava [Je dostupna nova
aktualizacia softvéru systému TV...].
Spolo¢nost Sony rozhodne odporuca
aktualizovat softvér televizneho prijimaca
vyberom polozky [Aktualiz. teraz]. Tieto
aktualizacie softvéru zlepsia vykon vasho
televizneho prijimaca alebo pridaju nové
funkcie.

Zobrazi sa nasledujuca obrazovka so spravou
[Updating...] (Aktualizacia...) a pocas
aktualizacie softvéru blika biela kontrolka LED.

1) Updating...

Pocas aktualizacie softvéru neodpdjajte
napajaci kdbel. Ak ho odpojite, aktualizacia
softvéru na nemusi Uplne vykonat a méze dojst
k nespravnej funkcii softvéru. Aktualizacia
softvéru moze trvat az 15 minut.

Ked televizny prijimac zapojite, televizny
prijimac sa moZno nezapne, aj ked stlacite
tlacidlo hlavného vypinaca na dialkovom
ovladaci alebo na televiznom prijimaci.
Inicializacia systému trva urcitd dobu. Pockajte

priblizne jednu minudtu a potom to skuste znova.

‘|SSK

Problémy a riesSenia

Ked blika kontrolka LED nacerveno.

® Pocitajte, kolko krat zablika (¢asovy interval je tri
sekundy).
Televizny prijimac resetujte tak, Ze napajaci kabel
odpojite na tri minuty a potom televizny prijimac
znova zapnete.
Ak problém pretrvava, odpojte napajaci kabel a
kontaktujte predajcu alebo servisné stredisko
spoloc¢nosti Sony a uvedte pocet bliknuti
kontrolky LED.

Nie je mozné prijat terestridlnu/kablovu

sluzbu.

® Skontrolujte, ¢i je pripojena anténa/kabel, a
nastavenie booster.

* \lyberte terestridlnu/kablovu sluzbu stlacenim
tlacidla DIGITAL/ANALOG na dialkovom ovladaci.
Ak sa vysielanie nezobrazi, stlacte tlacidlo TV a
potom stlacte tlacidlo DIGITAL/ANALOG.

® Terestridlny signdl mdze byt potlaceny, ak je v
blizkosti iny silny signal. V nastaveni digitalneho
ladenia nastavte [LNA (K ---)] na [Vyp.].

® Po prestahovani do nového domu alebo ked'sa
snazite prijimat novu sluzbu, pokuste sa o
vyhladanie sluzby vyberom [Digitalne ladenie].

Nie je mozné prijat satelitnu sluzbu.

* Skontrolujte pripojenie satelitného kabla.

* Ked'sa objavi sprava [Ziadny signal. Zistené
pretaZenie LNB...], odpojte napajaci kabel. Potom
skontrolujte, ¢i nie je satelitny kabel poskodeny a
¢i vedenie satelitného signalu nema skrat v
satelitnom konektore.

Dialkovy ovladac nefunguje.
* Vlymerite batérie.

Heslo rodi¢ovského zamku pre vysielanie

bolo zabudnuté.

® Zadajte ako kod PIN 9999 a vyberte [Zmenit PIN
kéd].

Okraj televizneho prijimaca sa zahrieva.

* Ked sa televizny prijimac pouZziva dlhSiu dobu,
okraj televizneho prijimaca je teplejsi.
MozZete to citit, ked sa ho dotknete rukou.

Pocas sledovania televizneho prijimaca

obrazovka stmavne.

* Ak cely obraz alebo jeho cast ostane staticka, jas
obrazovky sa postupne znizi, aby nedoslo k
uchovaniu obrazu. Nejde o poruchu televizneho
prijimaca.



Obavate sa, ze doslo k uchovaniu obrazu.

* Ak sa rovnaky obraz zobrazuje opakovane alebo
dlhodobo, mdze sa vyskytnut uchovanie obrazu.
Na zniZenie efektu uchovania obrazu mozete
manualne vykonat funkciu Obnovenie panelu.

Poznamka

« Funkciu Obnovenie panelu vykonajte len v pripade, ak
je uchovanie obrazu obzvlast viditelné. Referencne
tuto funkciu vykonajte len raz ro¢ne. Nevykonavajte ju
viac ako raz ro¢ne, pretoZze moze ovplyvnit Zivotnost
panela.

¢ Obrazy obsahujuce hodiny, logé a jasné farby
(vratane bielej) méZzu jednoducho spdsobit uchovanie
obrazu. Zabrarite dlhodobému zobrazovaniu tychto
typov obrazov, pretoZe v opa¢nom pripade mdze
dojst k uchovaniu obrazu.

Na obrazovke sa zobrazuje biela ciara.

® Po dlhodobom pouZzivani televizneho prijimaca sa
automaticky spusti funkcia Obnovenie panelu,
aby sa zredukoval efekt uchovania obrazu.
Funkcia Obnovenie panelu sa spusti po vypnuti
televizneho prijimaca a jej dokoncenie bude trvat
priblizne jednu hodinu. Pocas vykonavania
funkcie Obnovenie panelu sa m6zZe na obrazovke
zobrazit biela ciara. Nejde o poruchu televizneho
prijimaca.

Zobrazi sa hlasenie [Obnovenie panelu

nebolo dokonéené...].

Funkcia Obnovenie panelu sa automaticky

spusti po dlhodobom pouzivani televizneho

prijimaca, aby sa zredukoval efekt uchovania

obrazu. Ak sa pocas vykonavania funkcie

Obnovenie panelu zapne televizny prijimac,

odpoji sa napajaci kabel alebo izbova teplota

klesne mimo rozsah 10 °C az 40 °C, proces sa

nedokondi a zobrazi sa toto hlasenie.

® Ak sa funkcia Obnovenie panelu spustila
automaticky, po vypnuti televizneho prijimaca
dialkovym ovladac¢om sa znova spusti.

® Ak ste funkciu Obnovenie panelu spustili
manualne, musite ju znova vybrat.

|
Technické parametre

Systém
Systém panela
Panel OLED (Organic Light Emitting Diode)

Systém televizneho vysielania
V zavislosti od vyberu krajiny a regionu/modelu
televizneho prijimaca
Analégovy: B/G, D/K, |
Digitalny: DVB-T/DVB-C
DVB-T2*
Satelit*; DVB-S/DVB-S2
Systém farieb
PAL, SECAM, NTSC3.58 (len video), NTSC4.43 (len
video)
Kanalovy rozsah
V zavislosti od vyberu krajiny a regionu/modelu
televizneho prijimaca
Analdgovy: UHF/VHF/kablovy
Digitalny: UHF/VHF/kablovy
Satelit*: Medzifrekvencia 950-2 150 MHz
Zvukovy vystup
TIOW+10W+10W+10 W +10 W
Bezdrbtova technoldgia
Protokol IEEE802.11ac/a/b/g/n
(IEEE802.11ac nemusi byt dostupné v zavislosti od
krajin alebo regiénov.)
Bluetooth verzia 4.1
Frekvencné pasmo/pasma: WLAN 2,4 GHz/5 GHz,
Bluetooth 2,4 GHz
Vysielac radiofrekvencného vykonu: 100 mW MAX
Verzia TV softvéru:
PKG_.__.__ _EUA
Na zistenie verzie softvéru stlacte tlacidlo HELP
na dialkovom ovladaci.
* Nie vSetky televizne prijimace maju technoldgiu

DVB-T2 alebo DVB-S/S2 alebo konektor pre satelitni
anténu.

Vstupné a vystupné konektory
Anténa/kabel

75 Ohmov, externy konektor pre VHF/UHF
Satelitna anténa

Konektor samica typu F, 75 Ohmov.

DiSEqQC 1.0, LNB 13 V/18 V a tén 22 kHz, Kablovy

rozvod EN50494.

2/ AV IN
Vstup video/audio (mini konektor)
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HDMI IN 1, 2, 3, 4 (podpora rozlisenia 4K, HDCP
2.2 - kompatibilné)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*", 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2,
3840 x 2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50,
60 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30,
50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480i,
Formaty PC
1 Ked je vstup 4096 x 2160 pixelov, zobrazené je
3840 x 2160 pixelov.
*2 Jba HDMIIN 2/ 3.
Zvuk: 5,1 linedrny kanal PCM: 32, 44,1, 48, 88,2, 96,
176,4 a 192 kHz, 16, 20 a 24 bitov, Dolby Digital,
Dolby Digital Plus a DTS
ARC (Audio Return Channel) (iba HDMI IN 3)
(dvojkanalovy linearny PCM: 48 kHz, 16 bitov,
Dolby Digital, Dolby Digital Plus, DTS)
C-DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Digitalny opticky konektor (dvojkanalovy linearny
PCM: 48 kHz, 16 bitov, Dolby Digital, DTS)
AUDIO OUT G- /() (stereo mini konektor)
Sluchadlo, vystup zvuku, subwoofer
o<1, 5242, S+ 3 (HDD REC)!
Port v zariadeni USB (§S<%+ 3 zariadenie USB
HDD pre funkciu REC (Nahravanie))
USB port 1 a 2 podporuju vysokorychlostné
pripojenie USB (USB2.0).
USB port 3 podporuje super vysokorychlostné
pripojenie USB (USB3.0).
o
Slot CAM (modul pre podmieneny pristup)
#5LAN
Konektor T0BASE-T/100BASE-TX (V zavislosti od
prevadzkového prostredia siete sa mdze rychlost
pripojenia menit. Rychlost a kvalita komunikacie
T0BASE-T/100BASE-TX nie je pre tento TV prijimac
zarucena.)
IR BLASTER *!
Vstup pre kabel IR Blaster (kolikovy minikonektor)

Iné

Doplnkové prislusenstvo

MontaZna konzola na stenu: SU-WL450
Prevadzkova teplota

0°C-40°C
Prevadzkova vihkost

10 % - 80 % RH (nekondenzovana)
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Napajanie, informacie o produkte a
dalsie
PoZiadavky na napdjanie
Menovity vykon: Vstup 220 V - 240 V striedavého
prudu, 50 Hz
Trieda energetickej efektivnosti
KD-65A1: A
KD-55A1: B

Rozmery obrazovky (merané diagonaine)
(Priblizne)

KD-65A1: 163,9 cm / 65 palcov

KD-55A1: 138,8 cm / 55 palcov

Prikon

v rezime [Standardny]
KD-65A1: 154 W
KD-55A1: 135 W

v rezime [Zivy]
KD-65A1: 498 W
KD-55A1: 378 W

Priemerna ro¢na spotreba energie*?
KD-65A1: 214 kWh
KD-55A1: 187 kWh
Prikon v pohotovostnom rezime
0,50 W (27 W v rezime aktualizacie softvéru/EPG)
Rozlisenie displeja
3 840 bodov (vodorovne) x 2 160 riadkov (zvisle)
Menovity vykon
USB1/2: 5V, ===, max. 500 mA
USB 3: 5V, ===, max. 900 mA

*3x4

Rozmery (Priblizne) ($ x v x h)

vratane stolového stojana
KD-65A1: 145,1 x 83,2 x 33,9 cm
KD-55A1:122,8 x 71,0 x 33,9 cm

bez stolového stojana
KD-65A1:145,1x 83,4 x 8,6 cm
KD-55A1:122,8 x 711 x 8,6 cm

Hmotnost (Priblizne)

vratane stolového stojana
KD-65A1: 36,2 kg
KD-55A1: 28,8 kg

bez stolového stojana
KD-65A1: 29,8 kg
KD-55A1: 25,0 kg



1 Len v obmedzenych oblastiach/krajinach/modeloch
TV prijimacov.

*2 Spotreba energie za rok; tato hodnota plati pre
spotrebu energie v pripade televizneho prijimaca,
ktory bude pouZzivany 4 hodiny denne pocas 365 dni.
Skuto¢nd spotreba energie bude zavisiet na spésobe
pouZivania televizneho prijimaca.

*3 Uvedeny prikon v pohotovostnom rezime sa
dosiahne, ked'televizny prijima¢ dokon¢i nevyhnutné
vnutorné procesy.

*4 Spotreba elektrickej energie v pohotovostnom
rezime sa zvysi po pripojeni televizora k sieti.

Pozndmka

* Neodstrariujte kryt zo slotu CAM (modul pre
podmieneny pristup) televizneho prijimaca okrem
pripadu, Ze do slotu CAM chcete vloZit kartu Smart
Card.

¢ Dostupnost volitelného prislusenstva zavisi od
krajiny/regidonu/modelu TV prijimaca/zasob.

« Dizajn a Specifikacie sa m6Zu zmenit bez ozndmenia.

Poznamky k funkcii Digital TV

« Digitalna TV (terestrialne, satelitné a
kablové DVB), interaktivne sluzby a sietové
funkcie nemusia byt dostupné vo vsetkych
krajinach alebo oblastiach. Niektoré
funkcie nemusia byt aktivované alebo
nemusia fungovat spravne u niektorych
poskytovatelov alebo v sietovych
prostrediach. Niektori poskytovatelia TV
sluzieb mézu za svoje sluzby uctovat
poplatok.

Tato TV podporuje digitalne vysielanie s
pouzitim kodekov MPEG-2, H.264/MPEG-4
AVC a H.265/HEVC, ale nie je mozné zarucit
kompatibilitu so signalmi vsetkych
operatorov/sluzieb, ktoré sa mézu v
priebehu ¢asu menit.

Informacie o ochrannych znamkach

¢ \Vlyrazy HDMI a HDMI High-Definition
Multimedia Interface a logo HDMI su
ochranné znamky alebo registrované
ochranné znadmky spolo¢nosti HDMI
Licensing LLC v USA a inych krajinach.
¢ \/lyrobené na zaklade licencie od
spolo¢nosti Dolby Laboratories.
Dolby, Dolby Audio a dvojity symbol D su
obchodné znacky spoloc¢nosti Dolby
Laboratories.
¢ ,BRAVIA" a BRAVIA su ochranné znamky
spolo¢nosti Sony Corporation.
Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore, logo a
logotyp Gracenote a logo ,Powered by
Gracenote” su registrované ochranné
znamky alebo ochranné znamky
spolo¢nosti Gracenote v USA a/alebo v
inych krajinach.
¢ Opera® Devices SDK. Copyright 1995-2016
Opera TV AS. All rights reserved.
e Logo Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast, Wi-Fi
Protected Setup a Wi-Fi CERTIFIED su
ochranné znamky alebo registrované
ochranné znamky zdruzenia Wi-Fi Alliance.
Informacie o patentoch DTS najdete na
adrese http://patents.dts.com. Vyrobené
na zaklade licencie od spolo¢nosti DTS, Inc.
DTS, symbol a DTS a symbol znazornené
spolu su registrované ochranné znamky a
DTS Digital Surround je ochranna znamka
spolo¢nosti DTS, Inc. © DTS, Inc. VSetky
prava vyhradené.
Slovna znacka a loga Bluetooth® su
registrované ochranné znamky vlastnené
spolo¢nostou Bluetooth SIG, Inc. a
akékolvek pouzitie tychto znaciek zo strany
spolo¢nosti Sony Corporation sa realizuje
na zaklade licencie. Ostatné ochranné
znamky a obchodné nazvy su vlastnictvom
prislusnych vlastnikov.
¢ DISEQC™ je ochranna znamka spolo¢nosti
EUTELSAT.
Tento TV prijimac podporuje DiSEqC 1.0.
Tento TV prijimac nie je urleny pre
kontrolné motorizované antény.
e TUXERA je registrovand ochrannda znamka
spolo¢nosti Tuxera Inc. registrovana v USA
a inych krajinach.
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¢ Logo USB-IF SuperSpeed USB Trident je
registrovana ochranna znamka spoloc¢nosti
USB Implementers Forum, Inc. SS&=.
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Internetkapcsolat és adatvédelem

Ez a termék a kezdeti bedllitas alatt csatlakozik az internethez,
amint van haldzati kapcsolata, egyrészt az internetkapcsolat
ellendrzésére, kés6bb pedig a Kezdéképernyd konfiguralasara. A
rendszer erre a célra, és minden mas internetkapcsolathoz is
hasznalja az IP-cimét. Ha azt szeretné, hogy a rendszer
egyaltalan ne hasznalja az IP-cimét, ne allitsa be a vezeték
nélkuli internet funkcidt, és ne csatlakoztasson internetkabelt.
Az internetkapcsolatokra vonatkozo tovabbi informaciokért
tekintse meg a beallitasi képernyékon talalhatd adatvédelmi
informaciokat.
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Bevezetés

Koszonjlk, hogy ezt a Sony terméket valasztotta.

Kérjuk, mielétt Gzembe helyezi a késziléket, olvassa el

figyelmesen ezt a hasznalati utasitast, és 6rizze meg, mert a

késébbiekben is szliksége lehet ra.

Megjegyzés

« Kérjik, hogy a TV hasznalata el6tt olvassa el a kovetkezét:
,Biztonsagi eléirasok” (3. oldal).

* A Beallitasi utmutatdban, valamint az ebben az Gtmutatéban
szerepld képek és abrak csak tajékoztatasi célokat szolgalnak,
és eltérhetnek a valds terméktél.

A Beadllitasi Gtmutato helye

A Beallitasi utmutato a TV kartondobozaban, a parnazas tetején
talalhato.

Suga/Sugdutmutato

A Sugo funkcié szamos informaciot nyujt a TV-készilékrol. A Sugo
hasznélatdhoz nyomja meg a tavvezérlé HELP gombjat. A ,Mi a
teendd” és hibabehatarolasi informacidkat a listaban, vagy
kulcsszavas kereséssel talalhatja meg. A Sugé menuben a
[Sugdutmutatd] meniipontot valasztva megtekintheti a
kézikdnyvet. Ha a TV-késziiléket az internetre csatlakoztatja, akkor
a Sugo szolgaltatas és az informaciok frissitédnek.

Az azonositd cimke helye
A tipusszam, a gyartasi id6 (év/hdnap) és az dramellatas
tipusanak cimkéje a televizié hatuljan vagy a csomagolason

taldlhatok. Ezek a kozépsé fedél eltavolitasa utan valnak
lathatova.

FIGYELMEZTETES

A TUZ TERJEDESENEK
MEGELOZESE

ERDEKEBEN TARTSA TAVOL A
GYERTYAKAT ES AZ OSSZES
EGYEB NYILT LANGOT A
TERMEKTOL.

FONTOS FIGYELMEZTETES

Ezt a terméket a Sony Corporation (1-7-1 Konan Minato-ku
Tokid, 108-0075 Japan), vagy megbizottja gyartotta. Az Eurdpai
Unid jogszabalyai alapjan a termékbiztonsaggal kapcsolatban
a Sony Belgium, bijkantoor van Sony Europe Limited (Da
Vincilaan 7-D1, 1935 Zaventem, Belgium) a jogosult képviseld.
Kérjuk, barmely szervizeléssel vagy garanciaval kapcsolatos

tgyben, a kilonallé szerviz- vagy garanciadokumentumokban
Megjegyzés a
radiéberendezéssel

megadott cimekhez forduljon.
kapcsolatban

A Sony Corporation ezennel kijelenti, hogy a KD-65A1,KD-55A1
radioberendezés-tipus megfelel az 1999/5/EK iranyelv
legfontosabb kévetelményeinek és mas vonatkozd
rendelkezéseinek. A részletekért latogasson el a kovetkezé URL-
cimre:

http://www.compliance.sony.de/

Ez a rddidberendezés a radidfrekvenciakra érvényes eldirasok
megszegése nélkul mikodtethet6 az EU terletén.

Megjegyzés a felhasznalok szamara: a kdvetkezo tajékoztatas az
EU iranyelveit alkalmazo orszagokban értékesitett készlilékekre
vonatkozik.



A vezeték nélkuli tv-rendszer csak a kovetkezé orszagokban
hasznélhaté:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Koszovd

Ez a készllék mas, Eurdpan kivili orszagokban is hasznélhaté.

Biztonsagi eldirasok
FIGYELMEZTETES

Az elemeket ne tegye ki tulsdgosan magas hémérsékletnek,

példaul napfénynek, tliznek vagy hasonld hatasnak.

Soha ne helyezze a televiziokésziiléket instabil helyre. A

televizidkészulék leeshet, és komoly személyi sériléseket vagy

halalt okozhat. Sok sérilés (kilonosképp a gyermekek esetében)
elkertilheté néhany egyszerl dvintézkedés betartasaval, példaul:

— A televizidkészulék gyartdja altal ajanlott szekrényeket és
allvanyokat hasznalja.

— Csak olyan butorokat hasznaljon, amelyek lehetévé teszik a
televizidkészilék biztonsagos alatamasztasat.

— Gy6z4djon meg réla, hogy a tévékészulék nem log tul az
aldtamasztd butor peremén.

— Ne helyezze a televizidkészUléket magas butorokra (példaul
magas szekrényekre vagy kényvespolcokra) mind a butor, mind
a televizidkészilék megfeleld rogzitése nélkil.

— Ne helyezzen a televiziokészulék és az alatdmaszté butor kozé
textilt vagy egyéb anyagokat.

— Magyarazza el a gyermekeknek, hogy milyen veszélyekkel
jarhat, ha felmasznak a butorra a televizidkészulék vezérléinek
eléréséhez.

Abban az esetben is vegye figyelembe a fenti szempontokat, ha a

meglévé televiziokészilékét megtartja és athelyezi.

Uzembe helyezés, beillitas

A TV-készulék asztali allvanyra szereléséhez megfelel gyakorlat
szukséges.

Az allvanyra szereléssel kapcsolatban lasd a TV-készulékkel
szallitott bedllitasi Gtmutatot.

A Sony nem vdllal felel6sséget a gondatlan vagy szakszer(tlen
szerelésbdl eredd személyi sériilésekért vagy anyagi karokért.

Tz, dramutés, anyagi kar vagy sértlés elkertlése érdekében a
tv-késziiléket az alabbi utasitdsoknak megfelelden helyezze
Gizembe és hasznalja.

Uzembe helyezés

* A tv-készuléket egy konnyen elérhetd haldzati aljzat kozelébe
helyezze.

* Helyezze a tv-készlléket stabil, sik feluletre, hogy megel6zze
annak leesését, ami személyi sérilést, vagy a tulajdon
megrongalddasat okozhatja.

* Helyezze a tv-készlléket egy olyan helyre, ahonnan nem lehet
lerantani, lelékni vagy feldénteni.

« Helyezze el Ugy a tv-készlléket, hogy a tv-készilék alja ne
16gjon tdl a tv-allvanyon (nincs mellékelve). Ha a tv-késziilék
tullég tv-allvanyon, az a tv-készilék eldblését vagy leesését
okozhatja, ami személyi sériilést vagy a tv megrongalddasat
eredményezheti.

v
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o A készulék falra szerelését szakemberrel végeztesse.

« Biztonsagi okokbdl, hatarozottan javasolt az eredeti Sony
tartozékok hasznélata, kézéttlik a kovetkezok:
— Fali konzol SU-WL450

« A fali konzolt a fali konzolhoz mellékelt csavarokkal régzitse a
tv-készllékhez. A mellékelt csavarok kialakitasa az abranak
megfeleld, a fali konzol csatlakozdfeliletétsl mérve.
A csavarok hossza és atméréje a fali konzol modelljétél fligg6en
kilonb6z6.
A mellékelt csavarok helyett mas csavarok hasznalata a tv-
készulék belsd sérulését eredményezheti, illetve a készulék
leesését stb. okozhatja.

10 mm - 14 mm

Csavar (M6)

Fali konzol

A televizi6 hatso fedele

Széllitas

* A készllék szallitasa elétt sziintesse meg a készlilék dsszes
csatlakozasat.

* A készulék szallitasahoz legalabb két ember szlikséges.

* Ha kézzel szallitja a tv-késziiléket, akkor azt az alabbi abra
szerint kell megfogni. Ne nyomja meg a panelt és a képernyd
korali keretet.

* A mozgatas vagy felszerelés soran
ne fektesse le a TV-t. ®

* Amikor szallitja a készuléket, ne
tegye ki Ut6désnek vagy erés razkddasnak.

¢ Ha a késziiléket szervizbe szallitja vagy kéltdzkodik, mindig
csomagolja vissza az eredeti dobozaba.
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A felborulas megakadalyozasa

1 Tavolitsa el a kozépsé fedelet.

2 ATV-t régzitse a TV-allvanyhoz.

]

/ 10 mm - 14 mm

«~a

M6-0s csavar
(nincs mellékelve)

*~ Kabel (nincs
s mellékelve)

Csavar (nincs mellékelve)

Szell6zés

« Soha ne takarja el a késziilék szell6zényilasait, illetve ne tegyen
semmit a készllékbe.

* Az alabbi abran lathatd mértékl helyet hagyjon a készilék
koral.

« Hatarozottan javasolt Sony fali konzol hasznalata, a megfelel6
szell6zés biztositasa érdekében.

Falra szerelve

,—30cm

10 cm ‘&

“i0cm
Legaldbb ennyi helyet hagyjon a készulék kortl.

4+u

Allvényon térténé hasznalat esetén

—iw—Tcm

Legalabb ennyi helyet hagyjon a készulék koral.

* A megfeleld szell6zés biztositasa, és por vagy szennyezédés

felhalmozddasanak megeldzése érdekében:

— Ne Gzemeltesse a készUléket a hatara vagy az oldalara
forditva.

— Ne Uzemeltesse a késziiléket zart polcon, agyra vagy takaréra
helyezve, illetve szekrényben.

— Ne takarja le a késztiléket figgdnnyel vagy hasonlo textilidval,
illetve Ujsaggal vagy hasonl6 anyaggal.

— Ne lizemeltesse a késziiléket az alabbi médokon.

A légaramlas gatolt.
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Haloézati csatlakozévezeték

A tlz, dramtés, anyagi kar vagy sérilés elkerllése érdekében a

héldzati csatlakozévezetéket az aldbbi utasitadsoknak megfelel6en

hasznalja:

— Csak a Sony altal gyartott halozati csatlakozévezetéket
hasznaljon, ne hasznalja mas gyartokét.

— Utkézésig tolja a csatlakozédugaszt a haldzati aljzatba.

— A tv-késziiléket csak 220 V - 240 V-os valtéaramu halézatrol
Gzemeltesse.

— Egyéb vezetékek csatlakoztatasa el6tt, a biztonsaga érdekében,
mindig huzza ki a halézati csatlakozdvezetéket.

— Ugyeljen ra, hogy labai ne akadjanak a vezetékekbe. Huzza ki a
halézati csatlakozdvezetéket a haldzati aljzatbdl, mielétt a
készlléket 4thelyezi vagy mozgatja azt.

— A hélézati csatlakozdvezetéket tartsa tdvol mindenféle
héforrastol.

— Rendszeresen huzza ki és tisztitsa meg alaposan a
csatlakozodugaszt. Ha a dugasz beszennyezddik, az magaba
szivhatja a nedvességet, ami a szigetelési tulajdonsagok
romlasahoz vezethet, és ez tiizet okozhat.

Megjegyzés

* A mellékelt halozati csatlakozovezetéket ne hasznélja mas
készllékhez.

* A vezetéket nem szabad tulzott mértékben megszoritani,
meghajlitani vagy megcsavarni. A belsé érpar csupaszolédhat
vagy elszakadhat.

* A halézati csatlakozévezetéket nem szabad atalakitani.

* Ne helyezzen semmilyen nehéz targyat a halozati
csatlakozévezetékre.

« Kihtizasnal soha ne magat a vezetéket huzza, hanem a
csatlakozddugaszt.

« Ugyeljen arra, hogy ne csatlakoztasson tul sok késziiléket
ugyanahhoz a haldzati aljzathoz.

* Soha ne hasznéljon szakszerGtlenul felszerelt haldzati aljzatot.

Tilos a késziilék hasznalata!

Ne helyezze izembe, és ne hasznalja a tv-késziléket az
alabbiakban felsorolt helyeken, kérnyezetekben vagy
alkalmakkor. Ellenkezé esetben a késziilék meghibasodhat, tlizet,
adramutést, anyagi kart vagy sérilést okozhat.



Elhelyezés:

« Kiltéren (k6zvetlen napsugarzasnak kitett helyen),
tengerparton, hajén vagy mas vizi jarmuvon, jarmiben,
egészséglgyi intézményekben, instabil helyen, viz kozelében,
esében, nedves vagy flustos kornyezetben tilos.

Kérnyezet:

* Forrd, paras vagy tulzottan poros kérnyezetben; ahol rovarok
juthatnak a belsejébe; ahol razkddasnak van kitéve, gyulékony
anyagok (pl. gyertya stb.) kozelében. Ne tegye ki a tv-készlléket
csepegd vagy froccsend viz hatasanak, és ne helyezzen vizzel
telt targyakat (pl. vazat) a tv-készlékre.

Alkalom:

* Ne hasznalja nedves kézzel, eltavolitott készlilékhazzal, vagy
olyan kiegészité berendezésekkel, amelyet a gyarté nem
javasolt. Villamlassal kisért vihar esetén huzza ki a készuléket a
héldzati aljzatbdl, és tavolitsa el az antennavezetéket is.

« Oly médon, hogy tv valamelyik sarka
kilégjon, és az akadalyozza a kozlekedést.
Ez a televiziokészulék karosodasat vagy
személyi sérllést okozhat, ha egy személy
vagy egy targy beleiitkozik.

« Paras vagy poros helyen, vagy olyan
helyiségben, ahol olajos fiistnek vagy
gbznek lenne kitéve a tv-készllék
(féz6asztalok vagy parologtatok
kozelében). Ez tlizh6z, dramitéshez
vagy a késziilék elgorbiléséhez
vezethet.

* Ahol szélséséges hémérsékletnek, példaul kdzvetlen
napsutésnek lenne kitéve a tv-készulék, vagy fit6test vagy
meleglevegé-befuvo kdzelében. llyen esetben a
televizidkészulék tulmelegedhet, a burkolata deformalédhat és/
vagy a televizidkésziilék meghibasodhat.
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* Ha a televizidkészuléket egy nyilvanos A
furdd vagy termalviz 6ltézéjében szerelik
fel, a televiziokészuléket karosithatja a
levegében megtaldlhatd kén és mas
anyagok.
Alegjobb képmindség érdekében ne tegye
ki a képerny6t kdzvetlen megvildgitasnak vagy napfénynek.
Kerdlje a televizidkésziilék hideg helyiségbdl meleg helyiségbe
torténd athelyezését. A hirtelen hémérséklet-valtozasok
paralecsapodast okozhatnak. Ez pedig a televizidkésziléken
rossz mindségl képet vagy szineket okozhat. Ha ez
bekovetkezne, hagyjon id6t a paranak a teljes elpdrolgasra,
miel6tt bekapcsolna a televiziokésziléket.

Letort darabok:

* Ne dobjon semmit a tv-készliléknek. Az Utéstdl a képernyd
Uivege betorhet, és komoly sérlléseket okozhat.

* Ha a készilék felllete megreped, ne érintse meg addig, amig
meg nem szlintette a haldzati vezeték csatlakozasat. Ellenkezé
esetben ez dramtést okozhat.

@@Tﬂ.u

Ha a késziiléket nem hasznilja

* Kdrnyezetvédelmi és biztonsagi okokbdl javasoljuk, hogy
4ramtalanitsa teljesen a készUléket, ha hosszabb ideig nem
hasznalja azt.

o Atv-készilék kikapcsolt dllapotban is fesziltség alatt all, amig a
haldzati aljzathoz csatlakozik. A készllék aramtalanitasahoz,
huzza ki a haldzati csatlakozdvezetéket a haldzati aljzatbdl.

* Elképzelhetd, hogy némely TV-késziilék bizonyos funkcidinak
helyes mukodéséhez sziikséges, hogy a készuléket készenléti
tuzemmodban hagyja.

A gyermekekre vonatkozéan

* Ne engedje, hogy a gyerekek felmasszanak a késztilékre.

* A kisméret( tartozékokat tartsa gyermekek elél elzarva, nehogy
véletlenul lenyeljék azokat.

Ha a kovetkez6 problémak meriilnek fel...

Kapcsolja ki a tv-késziléket, és azonnal hizza ki a halézati
csatlakozdvezetéket, amikor a kdvetkezé problémak valamelyikét
tapasztalja.

Lépjen kapcsolatba egy Sony markaszervizzel, és vizsgaltassa
meg a készuléket szakemberrel.

Amikor:

— A halozati csatlakozdvezeték megsérilt.

— A csatlakozodugasz nem illeszkedik tokéletesen a haldzati
aljzatba.

— A tv-készilék megsérilt, mert elejtették, megutotték vagy
valamit nekidobtak.

— Valamilyen folyadék vagy szilard targy kerul a késztilék
valamely nyilasaba.

ATV homérséklete

Ha hosszabb ideig hasznalja a TV-késziiléket, a panel kdrnyezete
felmelegszik. Kézzel megérintve forronak érezheti.

Ovintézkedések

Tv-nézés

o A tv-készlléket kozepes megvildgitas mellett nézze, mert a tul
gyenge fénynél torténd tv-nézés, vagy hosszu ideig torténd
hasznalat megerdlteti szemeit.

* Fejhallgat6 hasznalata esetén kertlje a tul nagy hangerét, mert
karosodhat a hallasa.

OLED-képernyo

* Bar az OLED képernyé rendkivil preciz technologiaval készil, és
a képpontok 99,99 vagy nagyobb szazaléka hibatlan,
folyamatosan fekete pontok, vagy vilagos (fehér, voros, kék
vagy z6ld) fénypontok lehetnek az OLED képernyén. Ez az OLED
képernyd szerkezeti jellemzéje és nem jelent hibas mikodést.

¢ Ne nyomja vagy karcolja meg a képerny® fellletét, és ne
helyezzen semmilyen targyat a készllék tetejére. A kép
egyenetlen lehet, vagy az OLED képerny6 megsérilhet.

o A készulék Uzemeltetése kozben a képernyd és a készilékhaz
felmelegedhet. Ez nem hibajelenség.

* ATV hulladékkezelése soran vegye figyelembe a helyi
torvényeket és el6irasokat.

A késziilék képernydjének és hazanak
kezelése és tisztitasa

A tisztitds megkezdése elbtt huzza ki a készulék

héldzaticsatlakozdvezetékét az aljzatbol.

Az anyagok, illetve a képernyé bevonatanak karosodasat

elkeriilendé tartsa be az alabbi dvintézkedéseket.

* A képernyé és a készlilékhaz portalanitasahoz hasznaljon puha
tisztitokend6t. Ha a port nem lehet letordini, nedvesitse meg a
tisztitokend6t enyhe mosoészeres oldattal.

* Ne permetezzen vizet vagy tisztitdészert
kozvetlenul a tv-készllékre. Beszivaroghat
a képernyd aljdba vagy a kiilsé
alkatrészekbe, illetve a tv-készilék
belsejébe juthat, és a tv-készulék
karosodasat okozhatja.

« Soha ne hasznaljon suroldeszkozt, ligos
vagy savas tisztitoszert, suroldport, illetve olddszert, példaul
alkoholt, benzint, higitot vagy rovarirtét. Ezek az anyagok
karosithatjak a képernyd és a késziilékhaz fellletét.

« Ne érintse meg a TV késziiléket, ha a kezét barmilyen vegyi
anyaggal kente be, példaul kézkrémmel vagy naptejjel.

* A megfeleld szell6zés biztositasa érdekében javasoljuk a
szell6zényilasok rendszeres porszivézasat.

o A készulék délésszogének beallitasakor lassan mozgassa a
készuléket, igy elkerilheti, hogy az elmozduljon vagy
lecsUsszon az allvanyrol.
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Kiilso késziilékek

« Tartsa tavol a tv-készuléktdl a kiulon megvasarolhatd
készllékeket vagy barmely eszkdzt, amely elektromagneses
sugarzast bocsat ki. Ellenkezd esetben torzult kép vagy zaj
jelentkezhet.

* Ez a termék a tesztelések alapjan az EMC-iranyelvben
meghatarozott korladtokon beliil esik, ha 3 méternél rovidebb
csatlakozd kabelekkel hasznaljak.

* Ez a termék a tesztelések alapjan az EMC-iranyelvben
meghatarozott korlatokon belil esik, ha a foldfelszini/
muholdas/ CATV-csatlakozéhoz 30 méternél révidebb RF-
kabellel hasznaljak.

Javaslatok az F tipusu csatlakozéhoz

A belsé vezeték legfeljebb 1,5 mm-re allhat ki a csatlakozo
részbdl.

Legfeliebb 1,5 mm
(Az F tipusu csatlakozo referenciadbraja)

Az egység vezeték nélkili funkcidja

* Ne hasznalja a készuléket orvosi berendezés (pacemaker stb.)
kozelében, mert ez az orvosi berendezés hibas mikodéséhez
vezethet.

* Bar a készulék kddolt jeleket ad/vesz, Uigyeljen a jogosulatlan
lehallgatasra. Az ebbdl eredd problémakért nem vallalunk
felel6sséget.

* A termék felszerelésekor és m(ikodtetésekor Ggyelni kell arra,
hogy az eszkdz antenndja és a felhasznalé teste kozétt legalabb
20 cm tavolsag legyen.

Figyelmeztetés a tavvezérl6 hasznalataval

kapcsolatban

* Gy6z6djon meg arrol, hogy a mellékelt elemeket megfeleld
polaritassal helyezze be a tavvezérlébe.

* Ne hasznaljon egyditt régi és uj, illetve eltérd tipusu elemeket.

* Gondoskodjon a kimerlt elemek krnyezetbarat elhelyezésérél.
Bizonyos régidkban torvény szabalyozza az elemek
hulladékként torténd elhelyezését. Lépjen kapcsolatba a helyi
hatésagokkal.

« Ovatosan kezelje a tavvezérlét. Ne ejtse le, ne Iépjen ré és ne
ontson ra semmilyen folyadékot.

¢ Ne helyezze a tdvvezérlét héforras kozelébe, ne tegye ki
kodzvetlen napfény hatasanak, és ne tarolja nyirkos helyiségben.
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A tv-késziilék elhelyezése hulladékként

Feleslegessé valt elektromos és
elektronikus késziilékek
hulladékként valé eltavolitasa
(Hasznalhat6 az Eurépai Uni6 és
egyéb eurdpai orszagok szelektiv
hulladékgytijtési rendszereiben)
_ Ez a szimbolum a késziléken vagy a

csomagolasan azt jelzi, hogy a terméket ne
kezelje haztartasi hulladékként. Kérjik, hogy az elektromos és
elektronikai hulladék gyQjtésére kijelolt gyQjtéhelyen adja le. A
feleslegessé valt termék helyes kezelésével segit megelézni a
kornyezet és az emberi egészség karosodasat, mely
bekdvetkezhetne, ha nem koveti a hulladékkezelés helyes
madjat. Az anyagok Ujrahasznositasa segit a természeti
eréforrasok megérzésében. A termék Ujrahasznositasa érdekében
tovabbi informacidért forduljon a lakhelyén az illetékesekhez, a
helyi hulladékgyijt6 szolgaltatéhoz vagy ahhoz az (izlethez, ahol
a terméket megvasarolta.

Feleslegessé valt elemek

hulladékként valé eltavolitasa

(Hasznalhat6 az Eurépai Uni6 és

egyéb eurdpai orszagok szelektiv

hulladékgydijtési rendszereiben)

Ez a szimbdlum az elemen vagy annak
csomagolasan azt jelzi, hogy a terméket ne kezelje haztartasi
hulladékként. Egyes elemeken vagy azok csomagolasan ez a
szimbdlum egydtt szerepelhet a higany (Hg) vagy az 6lom (Pb)
vegyjelével akkor, ha az elem 0,0005 %-nal tobb higanyt vagy
0,004 %-nal tobb 6lmot tartalmaz. Kérjik, hogy azt a hasznalt
elemek gytijtésére kijelolt gyujtéhelyen adja le. A feleslegessé valt
elemek helyes kezelésével segit megel6zni a kdrnyezet és az
emberi egészség karosodasat, mely bekovetkezhetne, ha nem
koveti a hulladékkezelés helyes médjat. Az anyagok
Ujrahasznositasa segit a természeti eréforrasok meg6érzésében.
Olyan berendezéseknél alkalmazott elemeket, ahol biztonsagi,
teljesitményi, illetve adatok megérzése érdekében
elengedhetetlen az energiaellatas folyamatossaganak
biztositasa, csak az arra felkészlt szerviz dllomany cserélheti ki.
Beépitett elem esetén, hogy biztosithaté legyen az elem
megfelel6 kezelése, a termékének elhasznalodasakor jutassa el
azt az arra kijelolt elektromos és elektronikus hulladékgytijté
pontra. Minden mas elem esetén kérjik, hogy tanulmanyozza,
milyen médon lehet biztonsagosan az elemet a késziilékbél
eltdvolitani. Az elemet a hasznélt elemek megfeleld
begyujtéhelyén adja le. A termék Ujrahasznositasa érdekében
tovabbi informaciéért forduljon a lakhelyén az illetékesekhez, a
helyi hulladékgydjté szolgéltatdhoz vagy ahhoz az izlethez, ahol
a terméket megvasarolta.



A TV-képerny6 védelme (OLED TV)

Ovintézkedések a képernyé rongalédas elleni
védelme érdekében

Képvisszamaradas

Az OLED TV-k az alkalmazott anyagok jellemzd&i miatt érzékenyek
a képvisszamaraddasra (beégés). A képvisszamaradas akkor allhat
eld, ha a képernydnek ugyanazon a helyén sokszor, vagy
huzamosabb ideig ugyanaz a kép jelenik meg. Ez nem jelentia TV
hibas muikodését. Kerilje az olyan képek megjelenitését, amelyek
képvisszamaradast okozhatnak.

A kovetkezékben olyan képekre mutatunk

példat, amelyek képvisszamaradast okozhatnak:

* A képernyé tetején, aljan, jobb vagy bal oldalan fekete savokat
tartalmazo képek. (Példaul Letterbox vagy 4:3 képaranyu,
normal felbontasu képek.)

« Alloképek, példaul fényképek.

* A képernyd egyes részein statikus tartalmat megjelenité
videojatékok.

* Képernyémenik, mlsordjsagok, csatornalogok stb.

* Alkalmazasok statikus tartalmai.

« Szalagcimek, amelyeket pl. a hiradok és?kiemelt hirek
hasznalnak.

A képvisszamaradas kockazatanak csokkentése:

« A [Szélesvasznu mod] valasztasaval szlintesse meg a fekete
savokat. A [Szélesvaszni mod] modtol eltéré [Normal] beallitast
hasznalj

ombot megnyomva kapcsolja ki az OSD-t
(képernyémendt) és kapcsolja ki a csatlakoztatott készilékek
mendit. A részleteket 1asd a csatlakoztatott készilék hasznalati
utmutatéjaban.

« Kertlje a fényes szineket (beleértve a fehéret is) tartalmazo
alloképek vagy logdk tartés megjelenitését a képernyé minden
részén.

« A képbeallitdsokat igazitsa a kérnyezeti feltételekhez. A Normal
beallitast otthoni hasznalatra ajanljuk és akkor, ha a
megjelenitett tartalomban gyakran szerepel csatornalogo stb.

ATV kdvetkezé funkcidi segitenek a képvisszamaradas
csokkentésében/megelézésében.

Képernyéfrissités

A panelfrissités hosszabb idej(i hasznalat utdn automatikusan fut

és beallitja a TV-kép egységességét. A panelfrissités manualisan

is elvégezhetd, de csak akkor érdemes hasznalni, ha a

képvisszamaradas mar nagyon észrevehetd, és a kovetkezé

Gizenet jelenik meg: [A panelfrissités nem fejez6détt be...]

Vigyazat:

* A Panelfrissités funkcio hatassal lehet a panelre. Javasoljuk,
hogy a panelfrissitést évente csak egyszer végezze el, mert a
funkcid strlibb hasznalata esetén a panel hasznos élettartama
lerévidulhet.

* A panelfrissités végrehajtasa kortlbelul egy 6réig tart.

* A panelfrissités soran egy fehér vonal jelenhet meg a
képernyén, ez nem jelenti a TV hibas muikodését.

« A panelfrissités csak akkor mikadik, ha a helyiség h6mérséklete
10 °C és 40 °C.

Képponteltolas

A képvisszamaradas megel6zése érdekében automatikusan

elmozditja a képet a képernyén.

Egyéb funkcidk

A képernyé fényereje automatikusan csokken, ha alléképet, orat,

erds szineket vagy logdkat stb. jelenit meg.
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Alkatrészek és vezérloelemek

Vezérlok és szimbolumok

[1] & (Bekapcsolas) / + / -
Ha a tv ki van kapcsolva,
a ) gombbal kapcsolja be.
Ha a tv be van kapcsolva,
Kikapcsolashoz nyomja meg hosszan a ()
gombot.
Nyomogassa a () gombot a funkcié
modositasahoz, majd a + vagy - gombot a
kovetkezdhoz:
¢ hangerd beadllitasa.
e csatornavalasztas.
¢ atv bemeneti jelforrasanak kijelolése.

[2] Tavvezérl6 érzékelbje* /
Fényérzékel6* / LED-megvilagitas
A LED-megvilagitas a televizié allapota
szerint vilagit vagy villog.
Tovabbi informacidért tekintse meg a
Sugdéutmutatot.

* Ne tegyen semmit az érzékelé kozelébe.




A tavvezérlo hasznalata

A tavvezérlé miikodési leirasa

A tavvezérl6 alakja, gombjainak helye, elérhetésége és funkcidja a régiotol/orszagtol/a televizid
tipusatol figgben valtozhat.

L

7

i

i

\——
-2/ (Bemenetvalasztas/Teletext DIGITAL/ANALOG
megallitasa) A digitalis és az analég mdd kozotti valtas.
Tv lzemmodban: Jelenitse meg és valassza
ki a bemeneti forrast. TV/RADIO ] o
Teletext izemmddban: A pillanatnyilag ATV vagy RADIO adasok koz6tti valtas.
megtekintett oldal tartasa.
9 SYNC MENU
& (Mikrofon) A BRAVIA Sync menil megjelenitése.
A hang funkcié hasznalata. (Példaul EXIT
kalénbo6zé tartalmak keresése beszéd ; L o o
alapjan.) Visszatérés az el6z6 képernyéhodz, vagy
kilépés a menlibol. Amikor elérheté az
O (Készenléti izemmad) Interaktiv alkalmazas szolgaltatas, nyomja
A televizidkészulék be- vagy kikapcsolasa meg a szolgaltatasbol valo kilépéshez.

(készenléti Gzemmad).



Szamgombok

@/@ (Informacié/Széveg felfedése)
Informacidk megjelenitése.

& (Teletext)
Teletext informacidk megjelenitése.

Google Play
Megnyitja a ,Google Play” online
szolgaltatast.

NETFLIX (Csak egyes régiokban/
orszagokban/tv-modelleknél)
Hozzaférés a ,NETFLIX" online
szolgaltatashoz.

Szines gombok

A gombhoz tartozé funkcio végrehajtasa.

[4] ACTION MENU
A kornyezetfliiggé funkciok listajanak
megjelenitése.

TV

o VAltas televizidcsatorndra vagy mas
alkalmazas bemenetére.

e Kapcsolja be a TV-t a TV-csatorna vagy
bemenet megjelenitéséhez.

GUIDE/E=S
A digitalis mlsorujsag megjelenitése.

BACK/ <4
Visszatérés az el6zé képernyére.

HOME
A televizidkészilék fémenljének
megjelenitése.

DISCOVER
A Tartalom sav megnyitasa és tartalom
keresése.

+/%/«/%/ () (Elem kivalasztasa/
megadasa)
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[5] <1 +/- (Hangerd)

A hanger6 bedllitasa.

- (Ugras)

Oda-vissza valtas két csatorna vagy
bemenet kdzott. A tv-készilék az aktualis
csatorna vagy bemenet és a legutdobb
kivalasztott csatorna vagy bemenet k6zott
valt.

oX (Némitas)
A hang kikapcsolasa. Ismét megnyomva a
hang visszakapcsol.

PROG +/-/Ga/EY)

Tv-Uzemmaddban: Csatornak kivalasztasa.
Teletext Gzemmodban: A kdvetkez6 (Ed)
vagy az el6z6 (&) oldal kivalasztasa.

[6] AUDIO

Az aktualisan megtekintett mlsor nyelvének
modositasa.

<</p/>p> /I /11/>>1/R

A televiziokészilék és a csatlakoztatott
BRAVIA Sync-kompatibilis eszkdz
médiatartalmanak vezérlése.

) (Feliratok beallitasa)
A feliratok be- vagy kikapcsolasa (amikor a
szolgaltatas elérhetd).

HELP
Sugdé meni megjelenitése. A Sigoutmutatd
barhonnan elérheté.

@ REC
Az éppen megtekintett mdsor USB HDD-
rogzité funkcioval valo felvétele.

TITLE LIST
A cimlista megjelenitése.



Csatlakoztatasi abra

A csatlakozasokra vonatkozd tovabbi informacidért tekintse meg a Sugéutmutatot a tavvezérlé HELP

gombjanak megnyomasaval.
Mhold

<14 mm I:%@jﬂ]} & <14 mm t:@

Otthoni audio

rendszer
Kabel/Antenna/ optikai audio
Set Top Box Router IR Blaster bemenettel
g % :
— ]
W
d J d d
{ v v v VN
\
: LAN DIGITAL
! = IRBLASTER | 2Ubio ouT &>
| (OPTICAL)
ACIN ; il ©( ] O
al
. 7
« o B f
( )
Feltételes
T hozzaférési modul

Videémagné/ HDMI- Otthoni HiFi HDMI- Fejhallgaté/ Digitalis fényképezé/
Videojaték/DVD- késziilék rendszer készulék  Otthoni HiFi Videdkamera/USB-
ARC-vel/ rendszer/

lejatsz6/Vided et . .
ejatsz6/Videckamera HDMI-késziilékkel Mélysugarzé

tarhely
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[1] IR BLASTER*

[2] X (Miiholdas bemenet),

T (RF-bemenet)

o Foldi/kabeles és mlholdas csatlakozasok.
Csatlakoztatds Iépései: SUB. — Antenna
— MAIN

¢ A SUB. csatlakozét csak akkor
csatlakoztassa, ha ikertuneres
lizemmaodot hasznal az egykabeles

jelszétoszto rendszer EN50494 kivételével.

2)/-©AVIN
* Kompozit kapcsolathoz hasznaljon analég
hosszabbitokabelt (nincs mellékelve).

(4] HDMI IN 1/2/3/4
e Az Audio Return Channel (ARC)
technoldgiaval kompatibilis digitalis
audiorendszerek csatlakoztatasakor
hasznalja a HDMI IN 3 aljzatot. Ha nem igy
tesz, egy tovabbi kapcsolatra is szlikség
lesz a DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
csatlakozéval.
.« .-
Dy—
i

<12 mm

[

o D
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(5] AUDIO OUT >/}

¢ Csak a 3 pdlusu sztered mini dugaszt
tamogatja.

¢ Atelevizidkészilék hangjanak a
csatlakoztatott készlléken keresztil
torténé hallgatasahoz nyomja meg a
HOME gombot. Valassza a [Beallitasok] —
[Hang] — [Fejhallgaté/Hang kimenet]
lehetéségeket, majd valassza ki a kivant
elemet.

[6] *<= USB 1/2, SS<=+ USB 3 (HDD REC)*
¢ Egy nagyobb méret(i USB-eszkozt
csatlakoztatasa zavarhatja a kbzelében
Iévé tobbi csatlakoztatott eszkozt.
* Amikor egy nagyobb méret(i USB-eszkozt
csatlakoztat, csatlakoztassa az USB 1
aljzatba.

7] CAM (feltételes hozzaférési modul)

* Hozzaférést biztosit a fizetés
televizidszolgaltatasokhoz. A részleteket
lasd a CAM mellékelt hasznalati
utmutatdjaban.

¢ Az intelligens kartyat ne helyezze
kozvetlentl a televizidkészilék CAM
kartyahelyére. Egy hivatalos kereskedd
altal biztositott feltételes hozzaférési
modulba kell beilleszteni.

o A CAM el6fizetdi kartya egyes
orszagokban/régidkban nem tdmogatott.
Erdeklédjon egy hivatalos kereskedénél.

e Egy CAM Uzenet jelenhet meg olyankor,
amikor az internetes videdk hasznalatat
kovetéen digitalis misorra valt.

* Csak egyes régiokban/orszagokban/tv-modellekben.
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A tv felszerelése a falra

Az opcionalis fali konzol hasznalata

A tv-készlilék hasznalati Utmutatdja csak a tv-készlilék falra torténd felszerelésének elékészuleteire
vonatkozé Iépéseket tartalmazza.

Vasarldink figyelmébe:
Termék- és baleset-biztonsagi okokbdl a Sony azt tandcsolja, hogy a tv-készilék Gzembe helyezését
Sony viszonteladd vagy alvallalkozé hajtsa végre. Ne kisérelje meg a termék 6nallo felszerelését.

Sony viszonteladdk és alvallalkozék figyelmébe:
A termék lizembe helyezésekor, rendszeres karbantartasakor és vizsgalatakor maradéktalanul tartson
be minden biztonsagi évintézkedést.

A késziilék felszerelése megfelel6 szaktudast igényel, kiiléndsen a tv-készilék sulyat tarto fal teherbirdsanak
megallapitasat illetéen. A készulék falra rogzitését mindig bizza Sony viszonteladéra vagy alvallalkozéra, és
szereléskor tigyeljen a biztonsagra. A Sony nem vallal felelésséget a gondatlan vagy szakszer(tlen
szerelésbdl eredd személyi sériilésekért vagy anyagi karokért.

ATV falra szereléséhez a SU-WL450 (nincs mellékelve) fali konzolt hasznalja.
A fali konzol felszerelésekor olvassa el a fali konzolhoz mellékelt Kezelési utasitast és Felszerelési
Utmutatot is.

Megjegyzés
* Az eltavolitott csavarokat biztos helyen, gyermekek eldl elzarva tarolja.
* Afalra szereléshez valo el6készités soran tartsa biztonsagosan a TV-készlléket.

AN

Az On TV-késziilékének fali konzolra szerelésével kapcsolatos Utmutatast a kévetkezé honlapon taldlja:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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A frissen kicsomagolt TV falra szerelése

A INIYER -et és ITIMH -t (a TV- késziilékhez mellékelve) illessze a TV hatuljara.

s N

N
> \J/\Nﬂ
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Megjegyzés

» Ha elektromos csavarbehajtét hasznal, a nyomatékot kb. 1,5 N-m (15 kgf-cm) értékre allitsa.

144



ATV falra szerelése asztali allvanyrol

1 llessze a helylikre a sarokvéddket.

2 Tavolitsa el a k6zéps6 fedelet.

3 Tavolitsa el a csavarokat.
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4 Vegye le az allvany alapjat.

&=
=

5na forgopant zarjat kioldva zarja le a kozépsé blokkot.
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6 A IIYE - et és ITIMA-t (a TV- késziilékhez mellékelve) illessze a TV hatuljara.

s N

E]&i v o°

Megjegyzés
« Ha elektromos csavarbehajtot hasznal, a nyomatékot kb. 1,5 N-m (15 kgf-cm) értékre allitsa.
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Hibaelharitas

Altaldnos hibaelharitdshoz az alabbi lépéseket
kovesse a kdvetkezd tipusu problémak
esetében: fekete képernyd, nincs hang,
kimerevedett kép, a TV nem reagal, nem
talalhatd haldzat.

1 Inditsa tjra a TV-t a tavvezérld
bekapcsoldgombjanak megnyomasaval,
amig megjelenik egy Gizenet. A TV Ujraindul.
Ha a TV nem all helyre, prébalja kihtzni a TV-t
a haldzatbol két percre, majd csatlakoztassa
djra.

2 Tekintse meg a Sugéutmutatot a tavvezérld
HELP gombjanak megnyomasaval.

3 Csatlakoztassa a TV-t az internethez, és
végezzen el egy szoftverfrissitést.

4 Keresse fel a Sony tdmogatasi webhelyét
(informacid a hatso boritason).

Ha megjelenik az [Uj rendszerszoftver-
frissités elérhet6 a Tv-hez...] lizenet.

A Sony nyomatékosan javasolja a TV
szoftverének frissitését a [Frissités most].
lehetéség kivalasztasaval. Ezek a
szoftverfrissitések javitjdk a TV teljesitményét,
vagy Uj funkcidkat tesznek elérhetévé.

A szoftver frissitése soran a kdvetkezd képernyd
jelenik meg az aldbbi széveggel: [Updating...]

(Frissités...), és a megvilagitd LED fehéren villog.

{) Updating...

A szoftverfrissités kozben ne hizza ki a haldzati
kabelt. Ha igy tesz, el6fordulhat, hogy a
szoftverfrissités nem fejezddik be teljesen, ami
a szoftver meghibasodasahoz vezethet. A
szoftverfrissités akar 15 percig is tarthat.

Ha bedugja a TV-t, el6fordulhat, hogy a TV
nem kapcsol be egybdl, amikor megnyomja a
bekapcsologombot a tavvezérlén vagy a
TV-n.

A rendszer inicializalasa idét vesz igénybe.

Varjon korilbelll egy percet, majd probalja Ujra.
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Problémak és megoldasok

Ha a megvilagité LED pirosan villog.

® Szamolja meg, hanyszor villan fel (az id6k6z
harom masodperc).
Inditsa Ujra a TV-készUléket: csatlakoztassa le az
AC halbzati kdbelt, varjon harom percig,
csatlakoztassa vissza és kapcsolja be a TV-
késziléket.
Ha a probléma tovabbra is fenndll, valassza le a
TV-t a haldzatrédl, majd Iépjen kapcsolatba a
kereskeddével vagy a Sony szervizkdzponttal, és
tajékoztassa Gket arrol, hanyszor villog a
megvilagito LED.

A foldi/kabelszolgaltatas nem érheté el.

 Ellendrizze az antenna (lIégi)/kabel kapcsolatat és
az erdsit6 beallitasait.

* A tavvezérlé DIGITAL/ANALOG gombjanak
megnyomasaval valassza ki a foldi/
kabelszolgaltatast. Ha a muisorszolgaltatads nem
jelenik meg, nyomja meg a TV gombot, majd a
DIGITAL/ANALOG gombot.

® Lehetséges, hogy egy kdzelrél sugarzott erds jel
elnyomja a foldi jelet. A digitélis hangolasi
bedllitasok kozott az [LNA (CS ---)] bedllitast allitsa
[Ki] dllapotba.

* Ha elkdltozik vagy Uj szolgaltatasokat kivan
hasznalni, prébaljon a [Digitalis hangolas]
segitségével szolgaltatast keresni.

A miiholdas szolgaltatas nem érhet6 el.

 Ellendrizze a muholdas kabelkapcsolatot.

* Ha megjelenik a [Nincs jel. LNB talcsordulas...]
Uzenet, valassza le a halézati csatlakozdvezetéket.
Ezutan ellendrizze, hogy a muholdas kabel nem
sérilt-e, és hogy nem lett-e zarlatos a miholdas
jelvezeték a mliholdas csatlakozéban.

A tavvezérl6 nem mukodik.
® Cserélje ki az elemeket.

Elfelejtette a szlil6i miisorzarhoz tartozé

jelszot.

* {rja be a 9999 PIN-kédot, és valassza a [PIN-kéd
mobdositasa] lehetéséget.

A tv-készilék kérnyezete felmelegszik.
® Ha a tv-késziléket hosszu ideig haszndlja, a
kérnyezete felmelegszik.
Ezt érezheti, ha odanyul a kezével.

TV-nézés kdézben a képernyé sotétebbé valik.

* Ha az egész kép vagy a kép egy része alldkép,
akkor a képerny6 fényereje a képvisszamaradas
megelézése érdekében csdkken. Ez nem jelenti a
TV hibas mukodését.



Képvisszamaradasi problémaja van.

* Ha hosszu ideig ismételten ugyanaz a kép jelenik
meg, akkor képvisszamaradas fordulhat el6. A
képvisszamaradas csokkentése érdekében
manualis panelfrissitést lehet végezni.

Megjegyzés

« A panelfrissitést csak akkor végezze el, ha a
képvisszamaradas mar erésen észrevehetd.
Javasoljuk, hogy évente csak egyszer végezze el.
Ennél sliribben ne hasznalja a funkciot, mert hatassal
lehet a panel hasznos élettartamara.

o Az drat, logot és erds szineket (beleértve a fehéret is)
tartalmazo képek kdnnyen képvisszamaradast
okozhatnak. Az ilyen tipusu képeket ne jelenitse meg
hosszu ideig, mert ez képvisszamaradast okozhat.

Egy fehér vonal jelenik meg a képernyén.

® ATV hosszu ideji hasznalata utan a
képvisszamaradas csdkkentése érdekében
automatikusan fut a panelfrissités funkcio. A
panelfrissités a TV kikapcsoldsa utan indul el, és
korilbelll egy 6raig tart. A panelfrissités soran
egy fehér vonal jelenhet meg a képernyén. Ez
nem jelenti a TV hibas m(ikodését.

A [A panelfrissités nem fejez6dott be...]

uzenet jelenik meg.

A TV hosszu idejd hasznalata utan a

képvisszamaradas csokkentése érdekében

automatikusan fut a panelfrissités funkcié. Ha a

TV be van kapcsolva, és az AC haldzati kabel

nincs csatlakoztatva, vagy a helyiség

hémérséklete a 10 °C és 40 °C kozotti
tartomdanyban van a panelfrissités soran, akkor

a folyamat nem fejez6édik be és ez az lizenet

jelenik meg.

* Ha a panelfrissités automatikusan indult el, akkor
Ujraindul, ha a tavvezérlével kikapcsolja a TV-
késziléket.

* Ha a panelfrissitést kézzel inditotta, akkor ismét ki
kell valasztani.

|
Miiszaki adatok

Rendszer

Megijelenito tipusa
OLED (Organic Light Emitting Diode, szerves
fénykibocsato dioda) panel

Tv-rendszer
Orszagtol/teruletvalasztastél/tv-modelltol
figgden
Analoég: B/G, D/K, |
Digitélis: DVB-T/DVB-C

DVB-T2*

Mdhold*: DVB-S/DVB-S2

Szinrendszer
PAL, SECAM, NTSC3.58 (Csak vided), NTSC4.43
(Csak video)

Foghaté csatornak
Orszagtol/teruletvalasztastél/tv-modelltdl
fliggéen
Analég: UHF/VHF/kabel
Digitdlis: UHF/VHF/kabel
Mdhold*: 950-2150 MHz KF-frekvencia

Hangkimeneti teljesitmény
MOW+10W+10W+10 W +10 W

Vezeték nélkili technologia
IEEE802.11ac/a/b/g/n protokoll
(Az orszagtoél/régiotdl figgben eléfordulhat, hogy
az IEEE802.11ac nem érhetd el.)

Bluetooth 4.1-es verzié
Frekvenciasav(ok): WLAN 2,4 GHz/5 GHz,
Bluetooth 2,4 GHz

Tovabbitott radidfrekvencia-teljesitmény:
MAX. 100 mW

Tv-szoftver verzidja
PKG_.__._ _EUA
A szoftver verzidjanak kideritéséhez nyomja meg
a tavvezérlé HELP gombijat.

* Nem minden tv rendelkezik DVB-T2 vagy DVB-S/S2
technoldgiaval vagy miholdantenna-terminallal.

Bemeneti/kimeneti aljzatok
Antenna (Iégi)/kabel
75 Ohmos kiilsé antennacsatlakozé VHF/UHF-hez
MUholdantenna
F tipusu anya csatlakozo, 75 ohm.
DiSEqC 1.0, LNB 13 V/18 V és 22 kHz-es
kapcsoldjel, Egykabeles terjesztés EN50494.
=/ AVIN
Video/Audio bemenet (mini jack)
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HDMI IN 1, 2, 3, 4 (tdmogatjak a 4K felbontast,
HDCP 2.2 kompatibilis)
Vided:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*", 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2,
3840 x 2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50,
60 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480i,
PC formatumok
14096 x 2160p bemenet esetén a késziilék
3840 x 2160p felbontast jelenit meg.
*2 Csak HDMIIN 2 / 3.
Audio: 5,1 csatornas linearis PCM: 32, 44,1, 48,
88,2, 96, 176,4 és 192 kHz, 16, 20 és 24 bit, Dolby
Digital, Dolby Digital Plus és DTS
ARC (Audio Return Channel) (csak HDMI IN 3)
(Kétcsatornas linearis PCM: 48 kHz, 16 bit, Dolby
Digital, Dolby Digital Plus, DTS)
C-DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Digitalis optikai csatlakozo (kétcsatornas linearis
PCM: 48 kHz, 16 bit, Dolby Digital, DTS)
AUDIO OUT G- /() (sztere6 mini csatlakozd)
Fejhallgato, hangkimenet, mélynyomé
o<1, 5242, S+ 3 (HDD REC)!
USB-eszkoz csatlakozoja (§S<> 3 USB HDD-
eszkdz a FELVETEL funkciéhoz)
Az 1. és 2. USB-port tdmogatja a High Speed USB
(USB 2.0) szabvanyt.
A 3. USB-port tdmogatja a Super Speed USB
(USB 3.0) szabvanyt.
o
Feltételes hozzaférési modul (CAM) nyildsa
#6LAN
T0BASE-T/100BASE-TX csatlakozo (A halozati
kornyezettdl fliggéen a csatlakozasi sebesség
kaldnbdzhet. A T0BASE-T/100BASE-TX
kommunikacié sebessége és minésége nem
garantalt e tv-készlék esetén.)
IR BLASTER *!
IR Blaster-kabel bemenete (mini csatlakozd)

Egyebek

Kulon megvasarolhaté tartozékok
Fali konzol: SU-WL450
Uzemi hémérséklet
0 °C és 40 °C kozott
MUkodési paratartalom
10 % - 80 % RH relativ paratartalom kdzott
(kicsapddas nélkil)

ZOHU

Tapellatas, adatlap és egyebek
Tapellatas
Besorolas: Bemenet: 220 V - 240 V AC, 50 Hz
Energiahatékonysagi osztaly
KD-65A1: A
KD-55A1: B
Képernyéméret (atlésan mérve) (Kb.)
KD-65A1: 163,9 cm / 65 hiivelyk
KD-55A1: 138,8 cm / 55 hilivelyk

Teljesitményfelvétel

[Normal] tzemméddban
KD-65A1: 154 W
KD-55A1: 135 W

[Elénk] Gzemmodban
KD-65A1: 498 W
KD-55A1: 378 W

Atlagos éves energiafogyasztas*2
KD-65A1: 214 kWh
KD-55A1: 187 kWh

Készenléti izemmodban*3+4
0,50 W (27 W szoftver-/EPG-frissitési
Uzemmodban)

Kijelz6 felbontasa
3 840 képpont (vizszintes) x 2 160 sor
(fuggdbleges)
Kimeneti aramerdsség
USB1/2: 5V, ===, max. 500 mA
USB 3: 5V, ===, max. 900 mA

Méretek (Kb.) (szé x ma x mé)

asztali allvannyal
KD-65A1:145,1x 83,2 x 33,9 cm
KD-55A1:122,8 x 71,0 x 33,9 cm

asztali allvany nélkal
KD-65A1:145,1x 83,4 x 8,6 cm
KD-55A1:122,8 x 71,1 x 8,6 cm

Témeg (Kb.)

asztali allvannyal
KD-65A1: 36,2 kg
KD-55A1: 28,8 kg

asztali allvany nélkal
KD-65A1: 29.8 kg
KD-55A1: 25.0 kg

*1 Csak egyes régiokban/orszagokban/tv-
modellekben.

*2 Eves energiafogyasztas, amely adat olyan
televizidkészulék teljesitményfelvételén alapul,
amelyet 365 napon keresztil napjaban 4 6rat
lzemeltetnek. A tényleges energiafogyasztas a
televizio hasznalati modjatol fugg.

*3 A megadott készenléti izemmodu
teljesitményfelvételt akkor éri el a tv-készulék,
miutan befejezte a szlkséges belsé folyamatokat.

*4 Ha a tv-késziilék csatlakoztatva van a haldézathoz, a
készenléti lzemmod energiafelhasznaldsa megné.



Megjegyzés

« Ne tavolitsa el a tv CAM (feltételes hozzaférési modul)
nyildsanak boritasat, kivéve, ha a feltételes
hozzaférési modulba intelligens kartyat helyez be.

¢ A kuldon megvasarolhato tartozékok elérhetésége az
orszagtol/régiotol/tv-tipus/arukészlettdl fugg.

« A forma és a mU(iszaki adatok el6zetes bejelentés
nélkul megvaltozhatnak.

Megjegyzések a digitalis tv-funkciorol
Eléfordulhat, hogy a digitalis TV (digitalis
foldfelszini videoadas, miiholdas- és
kabeltelevizid), az interaktiv szolgaltatasok
és a haldzati funkcidk nem érheték el
minden orszagban vagy terlleten.
Lehetséges, hogy egyes funkciok
nincsenek engedélyezve vagy nem
mUkddnek megfeleléen bizonyos
szolgaltatdk és haldzati kornyezetek
haszndlata esetén. Egyes TV-szolgaltatok
dijat szamolhatnak fel a szolgaltatasaikért.
Ez a TV tdmogatja az MPEG-2, H.264/
MPEG-4 AVC és H.265/ HEVC kodekeket
hasznalo digitalis mdsorszolgaltatast, de
nem garantalhato, hogy az idével
esetlegesen valtozd 0sszes szolgaltatéval/
szolgaltatasjellel kompatibilis lesz.

Védjegyekkel kapcsolatos informaciok
e A HDMI és a HDMI High-Definition
Multimedia Interface kifejezés, illetve a
HDMI embléma a HDMI Licensing LLC
védjegye vagy bejegyzett védjegye az
Amerikai Egyesdlt Allamokban és mas
orszagokban.

A gyartas a Dolby Laboratories
licencengedélyével tortént.

A Dolby, Dolby Audio és dupla D

szimbdélum a Dolby Laboratories védjegyei.

A ,BRAVIA" és a BRAVIA a Sony
Corporation védjegyei.

A Gracenote, a Gracenote eyeQ, a
Gracenote VideolD, a Gracenote Video
Explore, a Gracenote embléma és a
.Powered by Gracenote” embléma a
Gracenote védjegye vagy bejegyzett
védjegye az Egyesiilt Allamokban és/vagy
mas orszagokban.

Opera® Devices SDK. Copyright 1995-2016
Opera TV AS. All rights reserved.

A Wi-Fi, a Wi-Fi Direct, a Miracast és a Wi-Fi
Protected Setup, valamint a Wi-Fi
CERTIFIED logdk a Wi-Fi Alliance cég
védjegyei vagy bejegyzett védjegyei.

DTS-szabadalmakroél 1asd a
http://patents.dts.com webhelyet. Készult
a DTS, Inc. licence alapjan.

A DTS, a szimbolum, illetve a DTS és a
szimbolum egylttesen bejegyzett
védjegyek, a DTS Digital Surround a DTS,
Inc. védjegye. © DTS, Inc. Minden jog
fenntartva.

A Bluetooth® jelzés és emblémak a
Bluetooth SIG, Inc. bejegyzett védjegyei, a
Sony Corporation ezeket
licencmegallapodas keretében hasznalja.
A tobbi védjegy és kereskedelmi
megnevezés a megfelel6 tulajdonosok
tulajdona.

A DISEqC™ az EUTELSAT védjegye.

Ez a tv-készllék tAmogatja a DiISEqC1.0
szabvanyt. Ez a tv-készllék nem motoros
antennak vezérlésére lett tervezve.

A TUXERA a Tuxera Inc. cég Egyesult
Allamokban és més orszagokban
bejegyzett védjegye.

Az USB-IF SuperSpeed USB Trident
embléma az USB Implementers Forum, Inc.
bejegyzett védjegye. SS&,
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Conexiunea la internet si politica de confidentialitate a
datelor personale

Acest produs se conecteaza la internet in timpul configurarii
initiale odatd cu conectarea la o retea, pentru confirmarea
conexiunii la internet, si ulterior pentru configurarea ecranului
principal. Adresa dumneavoastra IP este utilizatd pentru aceste
configurdri si pentru toate celelalte conexiuni la internet. Dacd
nu doriti ca adresa dumneavoastra IP sa fie utilizatd, nu
configurati functia de internet wireless si nu conectati cablul de
internet. Cititi informatiile privind confidentialitatea afisate in
ecranele de configurare pentru detalii suplimentare despre
conexiunile la internet.
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Introducere

Va multumim ca ati ales acest produs Sony.

Tnainte de a utiliza televizorul, vd rugadm s3 cititi cu atentie acest

manual, dupa care sa il pastrati pentru a-l putea consulta ulterior.

Nota

« Tnainte de a utiliza televizorul, v3 rugdm s cititi ,Informatii
privind siguranta” (pagina 3).

* Imaginile si ilustratiile utilizate in Ghidul de configurare siin
acest manual au scop doar de referinta si pot diferi fatd de
produsul real.

Amplasarea Ghidului de configurare

Ghidul de configurare este amplasat pe partea de sus a
ambalajului de protectie din cutia televizorului.

Ajutor/Ghid de asistenta

Functia Ajutor oferd multe informatii despre TV. Pentru a utiliza
functia Ajutor, apdsati HELP de pe telecomandd. Puteti afla
informatii si cum se face depanarea folosind lista sau cdutarea
dupa cuvinte cheie. Selectati [Ghid de asistentd] din Meniul de
Ajutor pentru a vizualiza manualul. n cazul in care conectati TV-ul
la internet, functia si informatiile de Ajutor vor fi actualizate.

Unde se afla eticheta de identificare

Etichetele cu numarul modelului, data fabricatiei (an/luna) si
tensiunea de alimentare se afla in partea posterioara a
televizorului sau pe ambalaj. Acestea pot fi gdsite prin
demontarea capacului central.

ATENTIE

PENTRU A IMPIEDICA
RASPANDIREA

INCENDIILOR, PASTRATI
LUMANARILE SI ALTE FLACARI
DESCHISE DEPARTE DE ACEST
PRODUS, INTOTDEAUNA.

INFORMATIE IMPORTANTA

Producatorul acestui aparat este: Sony Corporation, 1-7-1
Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japonia. intrebéri legate de
conformitatea aparatului cu legislatia Uniunii Europene pot fi
adresate: Sony Belgium, bijkantoor van Sony Europe Limited,
Da Vincilaan 7-D1, 1935 Zaventem, Belgia. Pentru orice
intrebari legate de service sau de garantie, va rugdm sd

consultati documentele de garantie ce insotesc aparatul.
Observatie cu privire la
echipamentul radio

Prin prezenta, Sony Corporation declara

ca echipamentul radio, modelele KD-65A1, KD-55A1, este in
conformitate cu prevederile esentiale si alte prevederi relevante
ale directivei 1999/5/CE. Pentru detalii, accesati urmatorul site:
http://www.compliance.sony.de/

Acest echipament radio poate fi utilizat in UE fara incalcarea
cerintelor in vigoare privind utilizarea spectrului de frecvente
radio.

Notificare catre clienti: informatiile de mai jos sunt valabile numai
pentru echipamentele comercializate in tarile unde se aplica
directivele UE.



Sistemul TV fara fir poate fi utilizat in urmatoarele tari:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

Acest echipament poate functiona in alte tari non-UE.

Informatii privind siguranta
ATENTIE

Bateriile nu trebuie expuse la cdldura excesiva, precum lumina

solard, foc sau surse de caldura similare.

Nu asezati niciodata televizorul pe o suprafata instabila. Acesta

poate cadea si poate cauza vatamari corporale grave sau deces.

Multe accidente, mai ales cele suferite de catre copii, pot fi

prevenite prin luarea catorva masuri de sigurantd elementare,

cum ar fi:

— Utilizati comodele sau masutele recomandate de catre
producétorul televizorului.

— Utilizati numai piese de mobilier care pot sustine in sigurantd
televizorul.

— Aveti grija ca televizorul sa nu depaseascd marginea piesei de
mobilier pe care este asezat.

— Nu asezati televizorul pe piese de mobilier nalte (de exemplu,
dulapuri sau biblioteci) fara a ancora de un suport adecvat atat
piesa de mobilier, cat si televizorul.

— Nu asezati televizorul pe milieuri, fete de masa sau alte
materiale textile aflate intre televizor si piesa de mobilier pe
care acesta este amplasat.

— Explicati-le copiilor pericolele la care se pot expune daca se
urca pe mobild pentru a ajunge la televizor sau la butoanele de
comanda.

Masurile de sigurantd de mai sus trebuie luate si in cazul in care

mutati televizorul intr-un alt loc in vederea depozitérii.

Instalare/Configurare

Este necesard o experienta suficienta pentru instalarea TV-ului
pe suportul de masa.

Pentru instalarea pe suport, consultati Ghidul de configurare
inclus cu TV-ul.

Sony nu este responsabild pentru daune materiale sau vatamari
corporale cauzate de manipularea eronata sau instalarea
necorespunzatoare.

Instalati si utilizati televizorul conform instructiunilor prezentate in
continuare, pentru a evita riscurile de incendii, socurile electrice
sau deteriordri/raniri.

Instalarea

 Televizorul trebuie instalat in apropierea unei prize usor
accesibile.

* Asezati televizorul pe o suprafatd dreaptd si stabild, pentru a

evita caderea acestuia si vatamarea corporala sau pagubele

materiale.

Instalati televizorul intr-un loc de unde nu poate fi tras, impins

sau rasturnat.

« Instalati TV-ul astfel incat partea inferioard a acestuia sa nu iasa
n afara suportului de TV (neinclus). Daca partea inferioara a TV-
ului iese in afara suportului de TV, este posibil ca TV-ul s se
rdstoarne, sa cadd si sa provoace vatamadri corporale sau sa se
deterioreze.

A&7

« Instalarea televizorului pe perete trebuie executata numai de
catre persoane calificate.

« Din motive de sigurantd, se recomanda cu insistenta utilizarea
accesoriilor Sony, inclusiv:
— Dispozitivde montare pe perete SU-WL450

* Asigurati-va ca folositi suruburile furnizate cu dispozitivul de
montare pe perete atunci cand montati dispozitivul de montare
pe perete la aparatul TV. Suruburile furnizate sunt indicate
conform ilustratiei atunci cdnd masurarea se face de la
suprafata de montare a dispozitivului de montare pe perete.
Diametrul si lungimea suruburilor diferd in functie de modelul
dispozitivului de montare pe perete.
Utilizarea altor suruburi decét a celor furnizate poate avea ca
rezultat deteriorarea internd a televizorului sau cdderea
acestuia, etc.

10 mm - 14 mm

Surub (M6)
Dispozitiv de montare
pe perete

Capacul din spate al
televizorului

Transportul

« Inainte de a deplasa televizorul, decuplati toate cablurile.

* La transportul unui televizor de mari dimensiuni, este
recomandata participarea a doua sau trei persoane.

» Cand transportati manual aparatul TV, sustineti-l asa cum este
prezentat mai jos. Nu apdsati pe panou si pe rama din jurul
ecranului.

¢ Atunci cdnd manipulati sau
instalati televizorul, nu il asezati cu
fata in jos.

* Feriti televizorul de socuri
mecanice si de vibratii prea puternice in timpul transportului.
« Cand duceti aparatul la reparat sau cand va mutati, folositi
ambalajul original.
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Asigurarea stabilitatii

1 indepértati capacul central.

2 Fixati TV-ul pe suportul televizorului.

/ 10 mm - 14 mm

Di Surub M6

(neinclus)

1~ (neinclus)

Surub (neinclus)

Ventilatie

« Nu acoperiti niciodata fantele de aerisire si nu introduceti
obiecte n interiorul carcasei aparatului.

o Lasati suficient spatiu Tn jurul televizorului, asa cum este indicat
mai jos.

* Se recomanda cu insistenta sa utilizati dispozitivul de montare
pe perete furnizat de firma Sony, pentru ca acesta asigura o
ventilatie adecvatd.

Instalarea pe perete

70 cm’
Lasati cel putin atat spatiu in jurul televizorului.
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Instalarea pe un suport

Lasati cel putin atat spatiu in jurul televizorului.

* Pentru a asigura o ventilatie corespunzatoare si a evita

adunarea prafului si a murdariei:

— Nu asezati televizorul culcat, cu susul in jos, pe spate sau
lateral.

— Nu puneti televizorul pe un raft, pe covor, in pat sau intr-un
dulap.

— Nu acoperiti televizorul cu materiale textile, de exemplu cu o
draperie, si nici cu alte obiecte, de exemplu ziare etc.

— Nu instalati televizorul asa cum este ardtat mai jos.

Circulatia aerului este blocatd.

7.

Cablul de alimentare

Pentru a evita riscul de incendii, socuri electrice sau deteriorari si

raniri, manevrati cablul de alimentare si stecherul respectand

urméatoarele:

— Utilizati exclusiv un cablu de alimentare marca Sony, nu de la
alte firme.

— Introduceti complet stecherul in priza.

— Acest aparat poate functiona doar la tensiuni de 220 V - 240 V,
curent alternativ.

— Cand conectati alte cabluri, aveti grija sa decuplati cablul de
alimentare, pentru siguranta dvs., si aveti grija sa nu va
incurcati picioarele intre cabluri.

— Decuplati cablul de alimentare de la priza inainte de a deplasa
sau de a depana televizorul.

— Tineti cablul de alimentare la distantd de sursele de caldura.

— Decuplati stecherul cablului de alimentare de la priza si
curatati-l cu regularitate. Daca exista praf pe stecher si acesta
se umezeste, este posibil ca izolatia sd fie deterioratd, ceea ce
poate duce la declansarea de incendii.

Nota

* Nu utilizati la alte echipamente cablul de alimentare furnizat.

* Nu gauriti, nu indoiti si nu rasuciti excesiv cablul de alimentare.
Firele din interior se pot dezizola sau se pot rupe.

* Nu modificati cablul de alimentare.

* Nu asezati obiecte grele pe cablul de alimentare.

* Nu trageti de cablul propriu-zis pentru decuplarea aparatului de
la priza.

* Nu conectati prea multe aparate la aceeasi priza de retea.

* Nu utilizati un stecher care nu se potriveste cu priza.



Moduri interzise de utilizare

Nu instalati/nu utilizati televizorul in locatii, medii inconjuratoare
sau situatii de genul celor prezentate mai jos, deoarece este
posibil ca televizorul sa produca incendii, socuri electrice,
deteriorari si/sau leziuni.

Locatii:

« n exterior (la lumin4 solara directd), pe malul mérii, pe o navé
sau barca, in interiorul unui vehicul, in institutii medicale, in
locuri instabile, in apropierea apei, in locuri supuse la ploaie,
umezeala sau fum.

Med

 Locuri unde este foarte cald sau umed, unde exista mult praf; in
spatii unde existd insecte care pot patrunde in interior; in locatii
unde poate fi supus la vibratii mecanice, in apropierea unor
obiecte cu flacari deschise (lumandri, etc). Televizorul nu trebuie
expus la picaturi sau stropire, si nu trebuie asezate deasupra lui
recipiente ce contin lichide, de exemplu vaze.

Situatii:

« Utilizare in cazul in care aveti madinile ude, cu carcasa
demontatd, sau cand exista dispozitive atasate care nu au fost
recomandate de producdtor. Decuplati televizorul de la priza,
precum si antena de exterior in timpul furtunilor.

« Instalare TV astfel incat sa iasd in afara
intr-un spatiu deschis. Se pot inregistra
vatamari corporale sau exista pericolul sa
fie lovit cu diverse obiecte.

Amplasare TV intr-un spatiu cu umiditate
sau praf sau intr-o incapere cu fum sau
abur cu grdsime (in apropierea spatiilor

de gatit sau a umidificatoarelor). Se pot

produce incendii, socuri electrice sau

deteriorari.

Instalare TV in spatii expuse la temperaturi extreme, precum in
lumina directd a soarelui, in apropierea unui radiator sau a unei
surse de caldura. Este posibil ca televizorul s se
supraincélzeasca intr-o astfel de situatie lucru ce poate duce la
deformarea carcasei si/sau la defectarea televizorului.

quatibilery
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« In cazul in care televizorul este asezat in
vestiarul unei bai publice sau a unor bai
termale, televizorul se poate defecta din
cauza sulfului din atmosferd, etc.

* Pentru o calitate optima a imaginii, nu expuneti ecranul la
iluminare sau lumina solara directa.

« Evitati mutarea televizorului dintr-o zond racoroasa in alta
cdlduroasa. Modificarile bruste de temperaturd ambientald pot
crea condens. Aceasta poate duce la distorsionarea imaginii
televizorului si/sau la culori estompate. Daca aceasta este
situatia, fnainte de a conecta din nou televizorul la reteaua de
alimentare, permiteti evaporarea completa a umezelii.

Parti componente sparte:

* Nu aruncati obiecte spre televizor. Sticla ecranului se poate
sparge la impact, cauzand raniri grave.

» Dacd se sparge carcasa televizorului, nu o atingeti fnainte de a
decupla cablul de alimentare de la priza. in caz contrar, se pot
produce socuri electrice.

(and aparatul nu este utilizat

» Dacd nu utilizati televizorul cateva zile, decuplati-I de la retea
din motive ecologice si de siguranta.

* Deoarece televizorul nu este decuplat de la retea daca este doar
oprit, scoateti stecherul din priza pentru deconectarea
completa.

* Unele televizoare pot dispune de optiuni pentru a caror utilizare
este necesar ca televizorul sé fie ldsat in standby pentru a
functiona corespunzator.

Pentru copii

* Nu lasati copiii sa se catere pe televizor.
¢ Nu Iasati accesoriile de mici dimensiuni la indeména copiilor,
deoarece pot fi inghitite accidental.

in cazul in care apar urmitoarele probleme...

Opriti si decuplati imediat aparatul de la priza daca survine

vreuna dintre problemele prezentate mai jos.

Solicitati dealer-ului dvs. sau unui centru de service Sony ca o

persoana calificata sa verifice televizorul.

Cand:

— Este deteriorat cablul de alimentare.

— Stecherul nu se potriveste cu priza.

— Televizorul a fost deteriorat prin cadere, lovire sau izbirea cu un
alt obiect.

— Vreun obiect sau lichid a patruns in interiorul carcasei.

Despre temperatura TV-ului

Cand TV-ul este utilizat pentru o perioada indelungata, zonele din
jurul panoului se incdlzesc. Puteti sa simtiti caldura dacd atingeti
cu mana aceste zone.

Masuri de precautie

Vizionarea la televizor

* Asigurati o iluminare moderatd a camerei, deoarece nu este
recomandata vizionarea televizorului o perioada indelungata de
timp, in conditii de iluminare scazutd, deoarece va poate fi
afectatd vederea.

» Cand utilizati cdstile, evitati audierea la un nivel ridicat al
volumului, deoarece va poate fi afectat auzul.

Ecranul OLED

» Cu toate ca ecranul OLED este construit cu ajutorul unei
tehnologii de Tnalta precizie si 99,99 % sau mai multi pixeli sunt
activi, este posibil sd apara in mod constant puncte negre sau
puncte de lumina puternica (alb, rosu, albastru sau verde) pe
ecranul OLED. Acest lucru este o proprietate structurala a
ecranului OLED si nu este o functionare defectuoasa.

« Nuimpingeti si nu zgariati filtrul frontal, si nu asezati obiecte pe
partea de sus a acestui televizor. Este posibil ca imaginea sa nu
fie uniforma sau ecranul OLED poate fi deteriorat.

 Ecranul si carcasa se incdlzesc cand televizorul este in uz.
Aceasta nu reprezintd o disfunctionalitate.

* La eliminarea TV-ului, respectati legile si legislatia locale.

Manevrarea si curatarea suprafetei ecranului/

carcasei televizorului

Decuplati cablul de alimentare de la priza inainte de a curata

televizorul.

Pentru a evita degradarea materialului sau deteriorarea acoperirii

ecranului, respectati urmdtoarele masuri de precautie.

* Pentru a indeparta praful de pe ecran si carcasd, stergeti usor cu
o bucatd de panzd moale. Daca praful este persistent, stergeti
cu o panzd moale, usor umezita intr-o solutie slaba de
detergent.

¢ Nu pulverizati niciodatd apa sau detergent
direct pe televizor. Poate sa picure in partea
de jos a ecranului sau pe componentele
exterioare si sa patrundd in televizor,
provocand astfel defectarea televizorului.

* Nu utilizati niciodatd pasta abraziva,
substante de curdtare alcaline/acide, praf
de curatat sau solventi volatili, cum ar fi alcoolul, benzina,
diluantul sau insecticidele. Utilizarea unor astfel de materiale
sau contactul prelungit cu materiale din cauciuc sau vinil poate
duce la daune ale suprafetei ecranului si materialului carcasei.

« Nu atingeti ecranul televizorului dacd aveti substante chimice
pe maini, de exemplu crema de maini sau crema de protectie
solard.

* Se recomanda aspirarea periodica a orificiilor de ventilare
pentru a asigura ventilarea corespunzatoare.
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« Cand ajustati unghiul de vizionare al televizorului, deplasati lent
aparatul, pentru a evita desprinderea sau alunecarea de pe
suportul sdu stabil.

Echipamentul optional

« Pastrati componentele optionale sau oricare alte dispozitive
care emit radiatii electromagnetice la distanta de televizor. In
caz contrar, pot aparea distorsiuni si/sau zgomot.

« In urma testelor efectuate, s-a stabilit ca acest echipament
respecta limitele impuse de directiva CEM la utilizarea unui
cablu de semnal mai scurt de 3 metri.

« In urma testelor efectuate, s-a stabilit ca acest echipament
respecta limitele impuse de directiva CEM la utilizarea unui
cablu RF mai scurt de 30 de metri pentru portul de antena/
satelit/CATV.

Recomandare privind mufa de tip F
Proiectia firului interior de la partea de conexiune nu trebuie sa
depaseasca 1,5 mm.

lMax. 7mm

(Desen de referinta al mufei de tip F)

Functionarea fara fir a unitatii

¢ Nu utilizati acest aparat in apropierea echipamentelor medicale
(stimulator cardiac, etc.), deoarece poate cauza functionarea
defectuoasa a echipamentului medical.

« Cu toate ca aceastd unitate transmite/receptioneaza semnale
codate, trebuie sa fiti atenti la interceptarile neautorizate. Nu ne
asumam responsabilitatea pentru eventualele probleme care
pot aparea.

» Acest echipament se va instala si utiliza pastrand o distanta de
cel putin 20 de cm intre antena acestui dispozitiv si corpul
utilizatorului.

Masuri de precautie la manipularea telecomenzii

* Respectati polaritatea corecta cand introduceti bateriile.

¢ Nu utilizati baterii de tip diferit si nu amestecati baterii vechi cu
unele noi.

« Dezafectati bateriile iIn mod ecologic. Este posibil ca, in anumite
regiuni, reciclarea bateriilor sa fie reglementata prin lege. Va
rugam consultati autoritatile dvs. locale.

* Manevrati telecomanda cu grija. Nu o scapati pe jos, nu calcati
pe ea si nici nu varsati vreun lichid peste aceasta.

« Nu puneti telecomanda intr-un loc apropiat de o sursa de
caldura, in bataia directd a razelor soarelui, sau intr-o incapere
umeda.

Dezafectarea televizorului

Dezafectarea echipamentelor
electrice si electronice vechi (Se
aplica pentru tarile membre ale
Uniunii Europene si pentru alte tari
europene cu sisteme de colectare
separata)
_ Acest simbol aplicat pe produs sau pe
ambalajul acestuia, indica faptul ca acest
produs nu trebuie tratat ca pe un deseu menajer. El trebuie predat
punctelor de reciclare a echipamentelor electrice si electronice.
Asigurandu-va ca acest produs este dezafectat in mod corect, veti
ajuta la prevenirea posibilelor consecinte negative asupra
mediului si a sdnatatii umane, daca produsul ar fi fost dezafectat
in mod necorespunzator. Reciclarea materialelor va ajuta la
conservarea resurselor naturale. Pentru mai multe detalii legate
de reciclarea acestui produs, va rugdm sa contactati primaria din
orasul dumneavoastra, serviciul de salubritate local sau
magazinul de unde ati cumparat produsul.
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Dezafectarea bateriilor uzate

(aplicabil in Uniunea Europeana si

alte tari europene cu sisteme de

colectare separate)

Acest simbol marcat pe baterie sau pe ambalaj

indica faptul ca bateria acestui produs nu
trebuie considerata reziduu menajer. Pe anumite tipuri de baterii,
acestui simbol i se pot asocia simbolurile anumitor substante
chimice. Simbolurile pentru mercur (Hg) sau plumb (Pb) sunt
adaugate, daca bateria contine mai mult de 0,0005 % mercur sau
0,004 % plumb. Asigurandu-va ca aceste baterii sunt eliminate
corect, veti ajuta la prevenirea consecintelor negative pentru
mediu si pentru sdndtatea umang, care, in caz contrar, pot fi
provocate de cdtre manipularea si eliminarea gresitad a acestor
baterii. Reciclarea acestor materiale va ajuta la conservarea
resurselor naturale. In cazul produselor care pentru siguranta,
performanta sau integritatea datelor necesitd o conexiune
permanenta cu bateria incorporatd, aceasta trebuie inlocuitd
numai de catre personalul specializat din centrele de service.
Pentru a vd asigura ca bateriile vor fi dezafectate corespunzator,
predati produsulul la sfarsitul duratei de functionare la centrele de
colectare pentru deseuri electrice si electronice. Pentru celelalte
tipuri de baterii, va rugam sa consultati sectiunea in care este
explicat modul neprimejdios de indepartare a bateriei din produs.
Predati bateria uzata la un centru de colectare si reciclare a
bateriilor. Pentru mai multe detalii referitoare la reciclarea acestui
produs sau a bateriei, va rugdm sd contactati primaria, serviciul
de preluare a deseurilor sau magazinul de unde ati achizitionat
produsul.



Protejarea ecranului TV (TV OLED)

Masuri de precautie pentru protejarea
ecranului impotriva deteriorarii

Retentia imaginii

TV-urile OLED pot fi afectate de retentia imaginii (ardere) din
cauza caracteristicilor materialelor utilizate. Retentia imaginii
poate aparea dacd imaginile statice sunt afisate in aceeasi pozitie
pe ecran in mod repetat sau pe perioade lungi de timp. Aceasta
nu reprezintd o functionare defectuoasa a TV-ului. Evitati afisarea
imaginilor care pot cauza retentia imaginii.

Urmatoarele sunt exemple de imagini care pot

cauza retentia imaginii:

« Continut cu bare negre in zonele de sus si de jos si/sau in zonele
din stanga si dreapta ale ecranului. (de exemplu, format
Letterboxed, ecran 4:3, definitie standard)

* Imagini statice, precum fotografiile.

 Jocuri video care pot avea continut static in anumite zone ale
ecranului.

* Meniuri afisate pe ecran, ghiduri TV, sigle de canale etc.

* Continut static de la aplicatii.

* Burtiere pe ecran, precum cele utilizate in emisiunile de stiri.

Pentru a reduce riscul de retentie a imaginii:

« Acoperiti intreg ecranul comutand la [Mod panoramic] pentru a
elimina barele negre. Selectati [Mod panoramic] diferit de
[Normal].

« Dezactivati OSD (On Screen Display) prin apdsarea butonului

si dezactivati meniurile de la echipamentele conectate.
Pentru detalii, consultati manualele de instructiuni pentru
echipamentele conectate.

« Evitati afisarea imaginilor statice care contin culori luminoase
(inclusiv alb), ceasuri sau sigle pe orice zona de pe ecran.

« Configurati setarile imaginii pe baza conditiilor ambientale.
Imaginea standard este recomandata pentru utilizarea
personala si atunci cand se vizualizeaza continut care prezinta
sigle de canale etc.

TV-ul dispune de urmatoarele caracteristici pentru a ajuta
reducerea/prevenirea retentiei imaginii.

Improspatare panou

improspétarea panoului va rula automat pentru a regla
uniformitatea ecranului TV-ului dupa o utilizare indelungata.
Improspétarea panoului poate fi efectuaté si manual si ar trebui
utilizata doar daca retentia imaginii este considerabila sau daca
vedeti urmatorul mesaj: [Reimprospatarea panoului nu s-a
incheiat...]

Atentie:

« Functia improspétare panou poate afecta panoul. Ca
recomandare, efectuati Improspétarea panoului doar o dati pe
an. Nu o efectuati mai des deoarece acest lucru poate afecta
durata de viata utila a panoului.

« Improspéatarea panoului dureaza aproximativ o ora.

« Este posibil s apara o linie albi pe ecran in timpul Improsp&tarii
panoului. Aceasta nu reprezintd o functionare defectuoasa a TV-
ului.

« Improspétarea panoului va functiona doar dacé temperatura in
camera este cuprinsa intre 10 °C si 40 °C.

Comutare pixeli

Mutd automat imaginea pe ecran pentru a preveni retentia
imaginii.

Alte caracteristici

Luminozitatea ecranului este redusa automat la afisarea de
imagini statice, ceasuri, culori luminoase sau sigle etc.
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Parti componente si comenzi

Comenzi si indicatoare

[1] O (Alimentare) / + / -
Daca TV este oprit,
Apésati (O pentru pornire.
Daca TV este pornit,
Tineti apdsat () pentru a opri televizorul.
Apésati O In mod repetat pentru a schimba
functia, apoi apdasati butonul + sau - pentru
a:
¢ Reglare volum.
¢ Selectare canal.
e Selectare sursa de intrare pentru TV.

Senzor telecomanda* / Senzor de
lumina* / LED de iluminare
LED-ul de iluminare se aprinde continuu sau
intermitent, in functie de starea
televizorului.
Pentru mai multe informatii, consultati
Ghidul de asistenta.

* Nu pozitionati nimic in apropierea senzorului.
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Utilizarea telecomenzii

Telecomanda - Descrierea partilor componente

Forma, amplasarea, disponibilitatea si functionarea butoanelor telecomenzii pot varia in functie de
regiune/tara/modelul televizorului.

L

7

i

i

e/
-2/ (Selectare intrare/Retinere text) TV/RADIO
Tn modul TV: Afisati si selectati sursa de Comuta intre transmisiile TV sau RADIO.
intrare.
in modul Text: Retine pagina curenta. SYNC MENU
Afiseaza meniul BRAVIA Sync.
& (Microfon)
Utilizati functia Voce. (de ex., cautarea EXIT
diferitelor elemente de continut dup& voce.) Revine la ecranul precedent sau pardseste m
meniul. Cand este disponibil un serviciu de
& (TV standby) aplicatie interactiva, apasati pentru a parasi
Porniti sau opriti televizorul (mod standby). serviciul.

DIGITAL/ANALOG
Comuta Intre modul digital si modul
analogic.
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Butoane numerice

@/(@ (Afisare informatii/text)
Afiseaza informatii.

3 (Text)

Afiseaza informatii de tip text.

Google Play
Acceseaza serviciul online ,Google Play”.

NETFLIX (Numai pentru anumite tari/
regiuni/modele de televizor)
Acceseaza serviciul online ,NETFLIX".

Butoane colorate
Executa functia corespunzatoare la
momentul respectiv.

ACTION MENU
Afiseaza o lista de functii contextuale.

TV

e Comutatila un canal TV sau la intrdri de la
alte aplicatii.

¢ Porniti televizorul pentru a afisa canalul de
televiziune sau pagina de internet.

GUIDE/EH
Afiseaza ghidul digital de programe.

BACK/ <—
Revine la ecranul precedent.

HOME
Afiseaza meniul principal al televizorului.

DISCOVER
Afiseaza bara de continut pentru cdutarea
de continut.

+/¥%/«/»/ (O (Selectare element/
Introducere)

1 +/- (Volum)
Regleaza volumul.

- (Salt)

Se alterneaza intre doua canale sau intrari.
Televizorul alterneaza intre canalul sau
intrarea curenta si canalul sau intrarea
selectata anterior.

oX (Anulare sunet)

Reduce volumul sunetului la minimum.
Apdsati din nou pentru restabilirea
sunetului.
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PROG +/-/G/E9

In modul TV: Selecteazd canalul.

In modul Text: Selecteazé pagina urmé&toare
(ED) sau cea precedenta (EW).

[6] AUDIO

Modifica limba pentru programul vizualizat
curent.

<</ />>/I<g/11/>>1/R

Opereaza continutul media la televizor si la
dispozitivul compatibil BRAVIA Sync
conectat.

) (Setari subtitrare)
Se activeaza sau se dezactiveaza subtitrarea
(cand functia este disponibila).

HELP
Afiseaza meniul de asistentd. Ghidul de
asistenta poate fi accesat de aici.

@ REC
nregistreazd programul curent cu functia de
inregistrare USB HDD.

TITLE LIST
Afiseaza lista titlurilor.



Schema de conexiuni

Pentru mai multe informatii despre conexiuni, consultati Ghidul de asistentd prin apdsarea butonului
HELP de pe telecomanda.

Satelit

<14 mm I:%@]]]]]- & <14 mm [:E-

Sistem audio
cu iesire audio
optica

Cablu/antena/
Set Top Box Router IR Blaster

%

s _
ot

) 13
LAN z%5 DIGITAL
[FELEE AUDIO OUT C>
(OPTICAL)
il ¢ m]
\ Ii‘ 7
LR mm B
[ 1

Modul de acces
conditionat

VCR/echipament pentru Dispozitiv Sistemaudiocu Dispozitiv Casti/sistem Aparat foto digital/
jocuri video/DVD HDMI dispozitiv ARC/ HDMI audio/ camera video/dispozitiv
player/camera video Dispozitiv HDMI subwoofer  de stocare USB
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[1] IR BLASTER*

[2] AX (Intrare satelit), T (intrare RF)

e Conexiuni pentru antend/cablu si satelit.
Ordinea de conectare: SUB. — antena —
MAIN

e Conectati cablul la mufa SUB. numai
atunci cand utilizati modul cu tuner dublu,
cu exceptia Distributiei prin cablu unic
EN50494.

2)/-©AVIN
e Pentru o conexiune de tip compozit,
utilizati un cablu prelungitor analog
(neinclus).

ml_frﬁﬁ = unin|

1L 1234
2: Video

3: impamantare
4:R

(4] HDMI IN 1/2/3/4
e Daca se conecteaza un sistem audio
digital compatibil cu tehnologia Audio
Return Channel (ARC), utilizati HDMI IN 3.
in caz contrar, este necesard o conexiune
suplimentara la mufa DIGITAL AUDIO OUT
(OPTICAL).

(6] AUDIO OUT >/}

o Accepta numai mini-mufa stereo cu 3 pini.

¢ Pentru a asculta sunetele televizorului prin
intermediul echipamentului conectat,
apasati pe HOME.
Selectati [Setari] — [Sunet] — [Casti/lesire
audio], apoi selectati elementul dorit.
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[6] *<= USB 1/2, SS<=- USB 3 (HDD REC)*
e Conectarea unui dispozitiv USB de mari
dimensiuni poate afecta alte dispozitive
conectate Tn afara de acesta.
e La conectarea unui dispozitiv USB de mari
dimensiuni, conectati-l la mufa USB 1.

7 CAM (modul de acces conditionat)

* Asigura accesul la serviciile de televiziune
cu platd. Pentru detalii, consultati
manualul de instructiuni furnizat cu
modulul dumneavoastrd CAM.

Nu introduceti cartela inteligenta direct in
fanta CAM a televizorului. Aceasta trebuie
montatd in modulul de acces conditionat
furnizat de catre distribuitorul
dumneavoastrd autorizat.

¢ CAM nu este acceptat in unele tari/zone.
Consultati-va cu distribuitorul
dumneavoastra autorizat.

Este posibila aparitia unui mesaj CAM la
comutarea la un program digital dupa
utilizarea videoclipurilor de pe internet.

*Numai pentru anumite tdri/regiuni/modele de
televizor.



|
Montarea televizorului pe perete

Utilizarea dispozitivului optional de montare pe perete

Manualul de instructiuni al acestui televizor prezintd numai pasii necesari pentru pregdtirea instalarii
televizorului Tnainte de instalarea acestuia pe perete.

Pentru clienti:

Pentru protectia produsului si din motive de sigurantd, Sony recomanda insistent ca instalarea
televizorului sa fie efectuata numai de catre dealeri Sony sau contractori licentiati. Nu incercati sa
instalati personal televizorul.

Pentru dealerii Sony si contractori:
Acordati atentie maxima aspectelor de siguranta in timpul instaldrii, intretinerii periodice si examinarii
produsului.

Este necesara o experientd suficientd pentru instalarea acestui produs, mai ales pentru a determina
rezistenta peretelui pentru a sustine greutatea televizorului. Incredintati montajul acestui produs pe perete
distribuitorilor Sony sau contractorilor licentiati si acordati o atentie adecvata aspectelor de sigurantd in
timpul instalarii. Sony nu este responsabila pentru daune materiale sau vatamari corporale cauzate de
manipularea eronatd sau instalarea necorespunzatoare.

Utilizati dispozitivul de montare pe perete SU-WL450 (neinclus) pentru a monta televizorul pe perete.
La instalarea dispozitivului de montare pe perete, consultati si instructiunile de utilizare si ghidul de
instalare furnizat cu dispozitivul de montare pe perete.

Nota

¢ Depozitati suruburile demontate intr-o locatie sigurd, fard a le ldsa la indemana copiilor.
o Tineti TV-ul in timp ce 1l pregatiti pentru montarea pe perete.

AN

Pentru instructiuni privind instalarea dispozitivului de montare pe perete al modelului dumneavoastrd de televizor,
consultati urmatorul site:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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Montarea TV-ului pe perete din cutie
Atasati (W1 | si IMIMA (furnizate cu TV-ul) in partea din spate a TV-ului.

» T
.

7

o

(&

Nota
 Daca folositi o surubelnita electrica, fixati cuplul de strangere la circa 1,5 N-m {15 kgf-cm}.
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Montarea TV-ului pe perete de pe suportul de masa

1 Introduceti protectiile pentru colturi.

2 indepértati capacul central.
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3 Indepartati suruburile.

4 Detasati baza standului.
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6 Atasati [ W1 | si (furnizate cu TV-ul) in partea din spate a TV-ului.

s N

E]&i v o°

Nota
« Daca folositi o surubelnita electrica, fixati cuplul de strangere la circa 1,5 N-m {15 kgf-cm}.
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Depanare

Pentru remedierea problemelor precum: ecran
negru, lipsa sunetului, imagine statica,
televizorul nu rdspunde la comenzi sau
pierderea conexiunii la retea, efectuati pasii de
mai jos.

1 Reporniti televizorul prin apasarea butonului
de pornire/oprire de pe telecomanda pana
cand se afiseaza un mesaj. Televizorul
reporneste. Daca problema televizorului nu
se remedieazd, scoateti cablul de alimentare
din priza, asteptati timp de doud minute si
reintroduceti-1 in priza.

2 Consultati meniul de asistenta prin ap&sarea
butonului HELP de pe telecomanda.

3 Conectati televizorul la internet si actualizati
software-ul.

4 vizitati site-ul de asistentd Sony (informatiile
necesare se afla pe capacul din spate).

Atunci cand se afiseaza mesajul [Este
disponibild o noua actualizare a software-ului
pentru sistemul TV...].

Sony va recomanda in mod expres sa actualizati
software-ul televizorului prin selectarea optiunii
[Actualiz. acum]. Aceste actualizari
imbunatatesc performanta televizorului sau
adauga functii noi.

Va aparea ecranul cu mesajul [Updating...]
(Actualizare...), iar ledul de iluminare se aprinde
intermitent in culoarea alba pe durata
actualizarii software-ului.

{) Updating...

Nu scoateti din prizd cablul de alimentare Tn
curent alternativ in timpul actualizarii software.
Daca procedati astfel, este posibil ca
actualizarea software-ului sa nu se finalizeze
corespunzator si sa determine o defectiune
software. Actualizarile software-ului pot
necesita pana la 15 de minute.
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Atunci cand il conectati la priza, este posibil
ca televizorul sa nu poata fi pornit pentru un
timp, chiar daca apasati pe butonul de
alimentare de pe telecomanda sau de pe
televizor.

Initializarea sistemului dureaza un anumit timp.
Asteptati aproximativ un minut, apoi incercati
din nou.

Probleme si solutii

Atunci cand ledul de iluminare se aprinde

intermitent in culoarea rosie.

* Numdrati de cate ori se aprinde intermitent
(intervalul de timp este de trei secunde).
Reporniti televizorul prin deconectarea cablului
de alimentare timp de trei minute, apoi porniti
televizorul.

Dacad problema nu se remediazd, scoateti cablul
de alimentare din priza si luati legdtura cu
distribuitorul sau centrul de service Sony si
specificati de cate ori s-a aprins intermitent ledul
de iluminare.

Televizorul nu receptioneaza semnale de la

antena/cablu.

o Verificati conectarea antenei (externa)/cablului si
setarile de amplificare.

® Selectati serviciul de televiziune terestra/prin
cablu apdsand butonul DIGITAL/ANALOG de pe
telecomanda. Daca serviciul de transmisie nu este
afisat, apasati butonul TV, dupa care apdasati
butonul DIGITAL/ANALOG.

* Semnalul antenei poate fi bruiat dacd exista un
semnal puternic in apropiere. Setati
[LNA (CAN ---)] la [Oprit] in setarile pentru acord
fin digital.

* Dacd v-ati mutat sau incercati sa receptionati
posturi noi, incercati sa cautati posturile prin
selectarea optiunii [Acord semnal digital].

Televizorul nu receptioneaza semnale de la

antena de satelit.

 Verificati daca este corect conectat cablul antenei
de satelit.

® Atunci cand se afiseaza mesajul [Lipsa semnal.
Detectat supraincarcare LNB...], scoateti cablul de
alimentare din prizd. Dupa aceea, asigurati-va ca
este Tn bund stare cablul antenei de satelit i ca nu
este scurtcircuitat conectorul cablului de semnal.

Telecomanda nu functioneaza.
« Tnlocuiti bateriile.

Ati uitat codul pentru blocarea accesului

copiilor.

® Introduceti 9999 pentru codul PIN si selectati
[Schimbati Codul PIN].



Zonele din jurul televizorului se incalzesc.
® Cand televizorul este utilizat pentru o perioada
indelungatd, zonele din jurul televizorului se

Tncalzesc.
Puteti sa simtiti caldura daca atingeti cu mana
aceste zone.

Ecranul devine mai intunecat atunci cand

urmariti continut pe TV.

® Dacd intreaga imagine sau doar o parte din
aceasta ramane statica, luminozitatea ecranului
va scadea treptat pentru a preveni retentia
imaginii. Aceasta nu reprezinta o functionare
defectuoasd a TV-ului.

Sunteti preocupat de retentia imaginii.

* Este posibil sa apara retentia imaginii daca
aceeasi imagine este afisatd in mod repetat sau
pentru o perioada indelungatd de timp. Puteti
efectua manual improspétarea panoului pentru a
reduce retentia imaginii.

Nota

Efectuati improspéatarea panoului doar atunci cand
retentia imaginii este considerabila. Ca recomandare,
efectuati-o doar o data pe an. Evitati efectuarea
acesteia mai des deoarece acest lucru poate afecta
durata de viata utild a panoului.

Imaginile care includ ceasuri, sigle si culori luminoase
(inclusiv alb) pot cauza cu usurinta retentia imaginii.
Evitati afisarea acestor tipuri de imagini pentru
perioade indelungate de timp. in caz contrar, poate
aparea retentia imaginii.

Apare o linie alba pe ecran.

¢ Improspétarea panoului ruleazd automat dupé ce
TV-ul a fost utilizat pentru perioade indelungate
de timp pentru a reduce retentia imaginii.
improspétarea panoului porneste dupi oprirea
TV-ului si dureaza aproximativ o ord. Este posibil
sa apara o linie alba pe ecran Tn timpul
Improspétérii panoului. Aceasta nu reprezints o
functionare defectuoasa a TV-ului.

Este afisat mesajul [Reimprospatarea
panoului nu s-a incheiat...].
Improspatarea panoului ruleazd automat dupé
ce TV-ul a fost utilizat pentru perioade
indelungate de timp pentru a reduce retentia
imaginii. Daca TV-ul este pornit, cablul de
alimentare c.a. (cablul de conectare la reteaua
electricd) este deconectat sau daca temperatura
in camerd iese in afara intervalului 10 °C - 40 °C
n timpul Tmprospé&térii panoului, procesul nu va
fi finalizat si mesajul urmator va fi afisat.
¢ Daci Improspatarea panoului a pornit automat,
aceasta va porni din nou atunci cand opriti TV-ul
cu ajutorul telecomenzii.
¢ Dac3 Improspé&tare panou este initiatd manual,
trebuie sa o selectati din nou.

|
Specificatii

Sistem

Tip de panou
Panou OLED (Organic Light Emitting Diode)
Sistem TV
n functie de tara/regiunea aleasa/modelul
televizorului
Analogic: B/G, D/K, |
Digital: DVB-T/DVB-C
DVB-T2*
Satelit*; DVB-S/DVB-S2
Sistem culoare
PAL, SECAM, NTSC3.58 (Numai video), NTSC4.43
(Numai video)
Acoperire canale
n functie de tara/regiunea aleasd/modelul
televizorului
Analogic: UHF/VHF/Cablu
Digital: UHF/VHF/Cablu
Satelit*: Frecventa IF 950 - 2.150 MHz

lesire audio
MOW+10W+10W+10W+10 W

Tehnologie wireless
Protocol IEEE802.11ac/a/b/g/n
(Este posibil ca, in functie de tari/regiuni,
protocolul IEEE802.11ac sa nu fie disponibil.)
Bluetooth versiunea 4.1
Banda (benzi) de frecventa: WLAN 2,4 GHz/
5 GHz, Bluetooth 2,4 GHz
Putere de radiofrecventa transmisa: 100 mW MAX
Versiunea software-ului televizorului
PKG_.__._ _EUA
Apasati butonul HELP de pe telecomanda pentru
a afla versiunea software-ului.
* Nu toate modelele de televizoare dispun de
tehnologia DVB-T2 sau DVB-S/S2 sau de mufa pentru
antena de satelit.

Mufe intrare/iesire
Cablu antena (exterioara)
Borna externa 75 ohm pentru VHF/UHF
Antend de satelit
Conector mama de tip F, 75 ohm.
DiSEqQC1.0, LNB 13 V/18 V & ton 22 kHz, Distributie
cablu unic EN50494.

-2/ AV IN
Intrare video/audio (mini mufa)

19R0



HDMI IN 1, 2, 3, 4 (suport pentru rezolutie 4K,
Compatibil cu HDCP 2.2)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*", 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2,
3840 x 2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50,
60 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480i,
Formate PC
< se afiseazd un semnal de 3840 x 2160p atunci
cand semnalul de intrare este 4096 x 2160p.
*2 Numai pentru HDMIIN 2 / 3.
Audio: PCM liniar pe 5,1 canale: 32, 44,1, 48, 88,2,
96, 176,4 si 192 kHz, 16, 20 si 24 biti, Dolby Digital,
Dolby Digital Plus si DTS
ARC (Audio Return Channel) (numai pentru
HDMI IN 3)
(PCM liniar pe doua canale: 48 kHz, 16 biti, Dolby
Digital, Dolby Digital Plus, DTS)
C-DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Mufa optica digitald (PCM liniar pe doua canale:
48 kHz, 16 biti, Dolby Digital, DTS)
AUDIO OUT G-/ (mini muf3 stereo)
Casti, iesire audio, subwoofer
o2, 04502, S+ 3 (HDD REC)!
Port dispozitiv USB (§§<5> 3 dispozitiv HDD USB
pentru functia REC)
Porturile USB 1 si 2 sunt compatibile cu High
Speed USB (USB de mare vitezd) (USB 2.0).
Portul USB 3 este compatibil cu Super Speed USB
(USB de foarte mare viteza) (USB 3.0).
o
Slot CAM (modul de acces conditionat)
#5LAN
Conector TOBASE-T/100BASE-TX (in functie de
mediul de functionare a retelei, viteza conexiunii
poate varia. Viteza de comunicare si calitatea
conexiunii T0BASE-T/100BASE-TX nu sunt
garantate pentru acest televizor.)
IR BLASTER *'
Intrare cablu IR Blaster (mini mufa)

Altele

Accesorii optionale

Dispozitiv de montare pe perete: SU-WL450
Temperatura de utilizare

0°C-40°C
Umiditate de functionare

UR 10 % - 80 % (fara condens)

ZORO

Alimentare, date tehnice ale
produsului si altele
Cerinte de alimentare

Valoare nominala: Intrare 220 V - 240 V c.a., 50 Hz

Clasa de eficacitate energetica
KD-65A1: A
KD-55A1: B

Dimensiunea ecranului (masurata pe diagonala)

(cca.)
KD-65A1: 163,9 cm / 65 toli
KD-55A1:138,8 cm / 55 toli

Consum de putere

in modul [Standard]
KD-65A1: 154 W
KD-55A1: 135 W

in modul [Stralucitor]
KD-65A1: 498 W
KD-55A1: 378 W

Consum mediu anual de energie*2
KD-65A1: 214 kWh
KD-55A1: 187 kWh
Consum de putere Tn modul standby
0,50 W (27 W in modul software/actualizare
program)
Rezolutie ecran
3.840 puncte (orizontal) x 2.160 linii (vertical)
Marimi de iesire nominale
USB 1/2: 5V, ==, 500 mA max.
USB 3: 5V, ===, 900 mA max.

*3x4

Dimensiuni (Cca.) (I x i x a)

cu suport de masa
KD-65A1: 145,1 x 83,2 x 33,9 cm
KD-55A1:122,8 x 71,0 x 33,9 cm
fard suport de masa
KD-65A1: 145,1x 83,4 x 8,6 cm
KD-55A1:122,8 x 711 x 8,6 cm

Masa (Cca.)

cu suport de masa
KD-65A1: 36,2 kg
KD-55A1: 28,8 kg

fara suport de masa
KD-65A1: 29,8 kg
KD-55A1: 25,0 kg



*1 Numai pentru anumite tari/regiuni/modele de
televizor.

*2 Consum de energie pe an, in baza consumului de
energie al televizorului, cadnd este in functiune 4 ore
pe zi pe o perioada de 365 de zile. Consumul real de
energie va depinde de modul n care este utilizat
televizorul.

3 Puterea specificatd in modul standby este atinsa
dupa ce televizorul incheie procesele interne
necesare.

*4 Consumul de putere in modul standby va creste cand
televizorul dvs. este conectat la retea.

Nota

¢ Nu scoateti capacul fantei TV CAM (modul de acces
conditionat) din televizor dect pentru a introduce un
smart card in CAM.

* Accesoriile optionale sunt disponibile in functie de
tari/regiune/modelul televizorului/stoc.

* Designul si specificatiile se pot modifica fard
notificare prealabila.

Note privind televiziunea digitala

» Canalele digitale (prin antena DVB, satelit si
cablu), serviciile interactive si functiile de
retea pot sa nu fie disponibile Tn toate tarile
sau regiunile. Este posibil ca unele functii
sa nu poata fi activate sau sa nu
functioneze corect cu anumiti furnizori de
servicii si medii de retea. Unii furnizori pot
solicita taxe pentru serviciile oferite.

Acest televizor accepta posturi digitale prin
folosirea codecurilor MPEG-2, H.264/
MPEG-4 AVC si H.265/HEVC, dar
compatibilitatea cu semnalele tuturor
operatorilor/serviciilor, care se pot schimba
in timp, nu poate fi garantata.

Informatii legate de marci

e Termenii HDMI si HDMI High-Definition
Multimedia Interface, precum si sigla HDMI
sunt marci comerciale sau marci
comerciale Tnregistrate ale HDMI Licensing
LLC n Statele Unite sin alte tari.

Produs sub licenta de la Dolby
Laboratories.

Dolby, Dolby Audio si simbolul dublu D
sunt marci comerciale ale Dolby
Laboratories.

,BRAVIA" si BRAVIA sunt marci
comerciale ale Sony Corporation.
Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore, sigla si
logotipul Gracenote si sigla ,Powered by
Gracenote” sunt marci comerciale
inregistrate sau marci comerciale ale
Gracenote n Statele Unite si/sau alte tari.

o Opera® Devices SDK. Copyright 1995-2016
Opera TV AS. All rights reserved.
e Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast, Wi-Fi
Protected Setup si sigla Wi-Fi CERTIFIED
sunt marci comerciale sau marci
comerciale inregistrate ale Wi-Fi Alliance.
Pentru informatii despre brevetele DTS,
vizitati http://patents.dts.com. Fabricat
sub licenta primita de la DTS, Inc.
DTS, simbolul, & DTS si simbolul impreuna
sunt marci comerciale inregistrate, iar DTS
Digital Surround este marca comerciala a
DTS, Inc. © DTS, Inc. Toate drepturile
rezervate.
Marcajele cu cuvantul Bluetooth® si siglele
aferente sunt marci inregistrate detinute
de Bluetooth SIG, Inc. si orice utilizare a
acestor marcaje de catre Sony Corporation
se face sub licentd. Alte marci comerciale si
nume comerciale sunt proprietatea
respectivilor detinatori.
e DISEqQC™ este marcd comerciala a
EUTELSAT.
Acest televizor accepta DiSEqC 1.0. Acest
televizor nu este proiectat pentru controlul
antenelor motorizate.
e TUXERA este marca comerciala inregistrata
a Tuxera Inc. in S.U.A. sin alte tari.
Sigla SuperSpeed USB Trident a USB-IF este
0 marca comerciald inregistratd a USB
Implementers Forum, Inc. SS~=>,
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NHTepHeT Bpb3Ka U 3aLMTa Ha IYHMTE AaHHU

To3n NPoAyKT ce CBbP3Ba C HTEPHET N0 Bpeme Ha
NbpBOHaYasiHaTa HacTpoiika, BefHara cief] KaTo ce CBbpXe C
Mpexa C Len Aa ce NoTBbpAM A0CTbNa A0 UHTEPHET, KakTo 1
No-KbCHO, 3a la ce KoHpUrypmpa Home ekpaHa. BawusT IP
afipec ce 13MoN3Ba 3a T€3W U BCUYKW APYTY CBBP3BaHUS C
MHTepHeT. AKO He nckaTe BawwmaT IP agpec fa ce n3nonsea
130610, He HacTpoiBalTe GyHKLMATA 33 6E3XKNYEH NHTEPHET 1
He CBbp3BaiTe ypeaa C MHTEPHeT no kabesn. 3a noseye
NoAPOGHOCTN 33 MHTEPHET BPb3KUTE, MOSIS, BUXTE
MHPOPMaLMSATa 32 NOBEPUTENHOCT, NPeACTaBeHa B eKpaHnTe 3a
HacTpoika.
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BbvBepgeHune

Bnaroaapvm BU 3a nNokynkaTa Ha To31 Sony NpoAyKT.

Mpeau pa 3anoyHeTe paGoTa C TefeBM3opa, NpoyeTeTe

PBLKOBOACTBOTO M3LSANO 1 rO 3anaseTe 3a GbAeLLM CNPaBKY.

3abenexka

¢ Mpean pa paboTtuTe C TeneBn3opa, Mosis, NpoyeTeTe
“NHdopmauns 3a 6ezonacHocT” (cTpaHuua 3).

 /1306paxkeHunsiTa n WoCTPaLmMnTe, U3Mo3BaHN B
PBbKOBOACTBOTO 3a HACTPOIika 1 B TOBa PbKOBOJCTBO, Ca CaMO
3a CMpaBKa U MOXe Aa Ce pa3NnyaBaT OT AeNCTBUTENHNS
NpoAyKT.

MecrononoxeHune Ha PbKOBOACTBOTO 3a
HacTpomka

PbKOBOACTBOTO 3a HACTPOiiKa ce Hammpa BbpXy CTUPONopa B
onakoBKaTa Ha TeneBusopa.

MomoLy/MoMOLLHO pbKOBOACTBO

®yHKLMATa 32 NOMOLL, NpejJiara Noapo6Ha nHGopmaums 3a
BalLus Tenesn3op. 3a fa usnonspare GyHKLMATA 3a MOMOLL,
HaTucHeTe HELP oT anctaHumoHHoTO ynpasneHue. MoxeTe fa
HamepwuTe CbBETY 1 OTCTPaHSIBAHE Ha HEN3MPaBHOCTU B CMINCHKA
VNN C TbpCeHe No kIlloyoBa Ayma. V36epete [MomoLHo
PBKOBOACTBO] OT MEHIOTO C MOMOLL, 3a fja npernejaTe
PBKOBOACTBOTO. AKO CBbPXKETE CBOSI TESIEBU30P C UHTEPHET,
dYHKUMATa 32 NOMOLL, N MHPOPMALMATA LLLe Ce akTyanmsupat
CBOEBPEMEHHO.

Mscro Ha MAEHTVId)MKaI.I,VIOHHMSI eTuket

Etuketute 3a HOMep Ha Mojena, AaTta Ha NpPpoOnU3BOACTBO (rop,mHa/
MECELI,) W KNac Ha 3axpaHBaHe, ca pa3nosioXeHn Ha rbpba Ha
Tenesnsopa WUian onakoBkata. MoxeTe pa ro HamepwuTe, KaTo
MaxHeTe UeHTpanHnsa Kanak.

NPEQYNPEXAEHVE

3A IA

MPEQOTBPATUTE
N3BYXBAHE HA MOXAP,
BUHAT OPBXXTE CBELLN
NN OPYTU N3TOYHULM HA
Or'bH JAJEY OT TO3
MPOOYKT.



BAXXHA 3ABEJIEXXKA

WHcranauus/Hacrpoiika

To31 NPOAYKT e Npou3BefeH OT UK OT UMETO Ha Sony
Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075 inoHus.
3anuTBaHUs 3a CbOTBETCTBME Ha NPOAYKTUTE CbrNacHO
3aKOHOAATeNCTBOTO Ha EBponeiickus Cbio3, cneapsa aa ce
OTNPaBSAT KbM YMbAHOMOLLEHWS NpeAcTaBnUTeN Sony
Belgium, bijkantoor van Sony Europe Limited, Da Vincilaan
7-D1,1935 Zaventem, benrus. 3a BbNpocu, CBbP3aHn CbC
CEepBU3 1 rapaHuMs, MO U3NON3BaliTe agpecnTe, NOCoYEHN

Mpn MOHTaX Ha TeneBn3opa KbM NocTaBKaTa 3a Maca e
Heo6X0ANM AOCTaTbYHO OMUT.

BukTe PbKOBOACTBOTO 3a HAaCTPOKa, NPefloCTaBeHo C
TeNeBM30pa, 3@ MOHTaX Ha NocTaBKaTa.

Sony He HOCW OTrOBOPHOCT 3a NOBPEAU WU HApPaHsIBaHUS,
NPVYVMHEHW OT HENPAaBWIHU MaHUMYNALMM UK MOHTaX.

B Npuapy>xxasawute CeEpBU3HN WU rapaHUNOHHU AOKYMEHTN.
3abenexka 3a pagmo
ob6opyasaHe

C HacToswoTo, Sony Corporation

Aeknapupa, Ye pagmo obopyasaHeto Tun KD-65A1, KD-55A1 e B
CbOTBETCTBUE C OCHOBHUTE M3NCKBAHUS 1 NPUNOXUMUTE Kiay3n
Ha AnpekTtunsa 1999/5/EC. 3a nogpobHocTH, mons nocetete URL:
http://www.compliance.sony.de/

ToBa paavo ob6opyaBsaHe Moxe aa ce usnonssa B EC, 6e3 ga ce
HapywasaTt NMPpUNOXNMUTE N3NCKBAHNA OTHOCHO N3MN0JI3BaHETO
Ha pagnoyecToTHUS CNeKTbP.

3abenexka 3a NnoTpebuTenn: caegHata uHGopmMaLns ce oTHacs
camo 3a 060pyﬂEaH€, npoAaBaHoO B CTPAaHW, KbAeTOo Ce npunarat
onpektusuTe Ha EC.

Be3xunyHaTa TeNeBn3noHHa CUCTEMA MOXe Aa ce n3non3ea B
aiefHnNTe AbpXKaBn:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kocoso

ToBa 06opyABaHe MoXe Aa Ce U3MON3Ba B APYrvt HeeBPONencKku
CTpaHu.

NHdopmaums 3a 6e3onacHocT
BHUMAHUE

EaTEpI/IVITe He TpﬂﬁBa Aa Ce n3narat Ha npekasieHa TonJinHa,

Hanpumep CnbHYeBa CBET/INHA, OMbH N I'IO[J'OBHVI.

Hukora He cnaraiite TeNeBn3op Ha HecTabunHn NOBBbPXHOCTU.

Tel‘leBI/IBOp'bT MOXe Aa nagHe n Aa npuynHn CeEpUo3HO

HapaHsiBaHe nnn CMbpT. MHoro HapaHsaBaHuA, oco6eHo npun

fleua, MoraT fja ce n3berHat, kaTo ce B3emMaT NpoCT! NpeanasHu

MepKN KaTo::

— N3non3BaHe Ha WkadpoBe 1 CTOMKM, NpernopbyaHn oT
npounssoanTens Ha Tenesnsopa.

— M3non3BaHe camo Ha MEﬁel‘II/I, KOUTO MoraT 6e3onacHo Aa
n3abpXKaT TexecTra Ha Tenesusopa.

- ,D,a Ce BHUMaBa TeNeBU30pbuT Aa He N3113a U3BBH p'b63 Ha
M€6€J1VITE, Ha KOWUTO e NoCTaBeH.

- TEJ‘IeEI/IBOp'bT Aa He Ce NoCTaBs BbpXy BUCOKN mebenn
(Hanpumep wkagose nnn Gubnuotekn), 6e3 aa Gvaat
q)I/lKCI/lpaT KbM noaxoAsulia onopa n TeNesn3opsT U
cboTBeTHaTa meben.

— [la He ce NoCTaBAa TeneBn3opa BbPXY NAaT uan Apyru
Marepuanun, KOMTo MoraT ia ce Hamupat Mexay TesieBm3opa n
M€6€J1VITE, Ha KOWUTO e NoCTaBeH.

- ,D,a ce 06SCHAT Ha AeuaTta onacHOCTUTe OT KaTepeHe no
mebenuTte 3a AoCTuraHe Ha TenieBM3opa Nan HerosuTe
npu6opwu 3a ynpasneHue.

Ako npu npemecTBaHe 3anasnTte HacToawmsa cu Tenesnsop,

cnepBa Aa B3eMeTe NpefBuf CblUnTe CbobpaxeHus, KakTo

ropeunsnoxeHunTe.

VlHCTBJ'II/IpaIZTe ¥ n3nonsgaiTe TesieBn30pa B CbOTBETCTBUE C
WHCTPpYKUUNTE, ONnUcaHn no-40ny, 3a ga n3berHere puck ot
noxap, TOKOB yap Wav nospeaa nu/nnv HapaHsaBaHus.

WHcTtanauua

* TeneBn3opbT TPsiGBa Aa 6bAe UHCTanMpaH 61130 A0 NeCHO
[OCTbMEH KOHTAKT.

« MocTaBeTe TeneBr3opa Ha CTabuIHa, paBHa NOBbLPXHOCT, 3a Aa
n3berHeTe NafHeTo My, KOETO MOXe Aa NPUYNHU HapaHsBaHe
Ha YOBEK UM NOBPEAA Ha NMYLLECTBO.

* MoHTupaiiTe TenesBmn3opa Ha MACTO, KbAETO He MOXe Aa 6bae
ApbnHart, 6yTHaT unu NnpeobbpHart.

* MocTaBeTe TeleBM30pa Taka, Ye A0/HaTa yacT Ha TB aa He e
CTbpYYM OT NOCTaBKaTa, Ha KOSTO e NOoCTaBeH TenesBK3opa (He ce
[focTaBs). AKO fosiHaTa 4acT Ha TB e n3pazieHa HaBbH CpsiMo
nocTaBkaTa, Ha KOSiTO @ NoCTaBeH TeNleBM30pa, ToBa MoXe Ja
[foBefie A0 NpeoBpblaHe UK NajaHe Ha Tenesnsopa n aa
[loBefle A0 HapaHsiBaHe Ha YOBeK WAV NOBpea Ha Tenesusopa.
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* MOHTaXbT Ha yCTpOVICTBOTO KbM CTeHaTa Tpﬂ6Ba Aa ce
N3BbpLN Camo OT KBaﬂI/Id)I/lLlI/lpaH nepcoHarn.

* 3a Mo-rofisiMa 6e30MacHOCT BU NpenopbyBame ja 13nonssare

OpUrnHanHNTe akcecoapun Ha Sony, BK/IKOYNTENHO:

— KoH3ona 3a 3akpenBaHe kbM cTeHa SU-WL450

Ha Bcsika LeHa n3nonssante NPUNOXEHUTE BUHTOBE KbM

KOH30/1aTa 3a 3aKpenBaHe KbM CTeHa, KoraTo 3akadare

KOH30aTa 3a 3aKkpensaHe KbM CTeHa KbM Tefniesn3opa.

npl/l!'lO)KEHI/ITE BUWHTOBE Ca NMPOEKTUPAHN KAaKTO € NMOKa3aHo Ha

nncTpaunaTa, N3MepBaHeTO e HanpaBeHo Crnpamo

3aKayBaulaTta NMOBbPXHOCT Ha KOH30J1aTa 3a 3aKpenBaHe KbM

CTeHa.

,D,VIaMeprbT W Ab/DKNHATA Ha BUHTOBETE Ce pa3finyaeaTt B

3aBNCUMOCT OT MOZe/la Ha KOH30/1aTa 3a 3aKpenBaHe KbM

cTeHa.

M3non3BaHeTo Ha BUHTOBE, PA3/INYHN OT TE€3M B KOMMAEKTa Ha

KOH30/1aTa, MOXe Aa AoBeae A0 BbTPewHN noBpean Ha

Tenesn3sopa uaun ga CtaHe NpuynHa 3a NagaHeTo My U T.H.

10 mm - 14 mm

BuHT (M6)

KoH3ona 3a 3akpenBaHe
KbM CTeHa

3afeH Kanak Ha
Tenesusopa

BBG



MpeHacsHe

. ﬂpe,cu/l Aa MmecTuTe TesieBN30pa, N3Kro4veTe BCUYKN kabenu ot
Hero.

. npeHaCSlHeTO Ha rosism TeneBun3op U3nckea AsamMma nnu noseve
AyLwin.

* Korato mectute TeneBn3opa Ha pbue, APBXTe ro, KakTo e
noKa3aHo no-[ony. He HaTuckaiite naHena n pamkaTa OKoso
eKkpaHa.

* Korato 60paBuTe C Tenesnsopa
WNn ro 3akpenearte, He ro
cnaraiiTe nerHan.

« Mpw NpeHacsiHe He n3naranTe
TeneBK30pa Ha CbTPECEHNS UV NpeKaneHn Bubpauun.
 KoraTto npeHacsTe Tenesmn3opa npu PeMOHT WAN NpK CMsiHA Ha
KWUNWLLETO, NaKeTUpPanTe ro, KaTo N3Mo3BaTe OPUrMHaNHaTa
ornakoBKa 1 MaTepuanu 3a nakeTmpaxe.

MNpepoTBpaTsiBaHe Ha NagaHe

1 OtcTpaHeTe ueHTpanHus kanak.
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2 3akpeneTe Tenesn3opa 3a cToiiKaTa 3a Tenesn3op.

/ 10 mm - 14 mm
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BuHT (He ce pocTass)

BeHTnnauusa

* Hukora He I'IDKpVIEaVITE BEeHTUNAUMOHHUTE OTBOPU N He
BKapBalTe npeAMeTu B Kopnyca.

* OcTaBeTe CBOﬁO,ELHO MSACTO OKOJIO TesieBMU30pa KakTo e
noKasaHo no- gony.

. I'Ipenopbwn'enno € [a u3nosizgate OpurnHanHaTa KOH30/a 3a
MOHTUPaHe KbM CTe€Ha Ha Sony, 3a Aa ocurypuTte foctaTtb4Ha
UMpKynauus Ha Bb3ayxa.

WMHcTanauusa Ha cTeHa

10 cm

10cmj ¥

OcTaBeTe Haii-Manko ToJIKOBa MACTO OKOJIO YCTPONCTBOTO.
WNHcTanupaHe ¢ nomolyta Ha noctaBka
30

OcTaBeTe Hali-Masnko TOJIKOBA MSICTO OKOJIO yCTpOﬁCTBOTO.

 3a la NOCTUrHeTe NpaBWUIHa BEHTUNALMS 1 33 Aa

npefoTBpaTUTE CbONPAHETO Ha NPax U MPBLCOTUS:

— He cnaraiite TeneBusopa fierHan, He ro MOHTUpaiTe 06bpHaT
C ropHUst Kpaii Hafoy, HaoMaku WM CTPaHWUYHO.

— He cnaraiite TeneBusopa BbpXy papToBe, KUIMM, IErN0 UK
B APELUHUK.

— He nokpwuBaiiTe Tenesmsopa ¢ napyeTa nat, kato nepaeta
VAW C ApYry NpeaMeTU, KaTo BECTHULM U Ap.

— He uHCcTanumpaiite TeneeBm3opa, KakTo e NokasaHo no-aony.



LMpkynaumsTta Ha Bb3ayX e 6oKnpaHa.
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3axpaHBaLy kaben

3a la NpefoTBpaTUTE PUCK OT NOXap, TOKOB yAap, nospeaa

n/Unu HapaHsiBaHe, paboTeTe CbC 3axpaHBaLLVs kaGen KakTo

cnepga:

— V3non3BaiTe camo opUriHaneH 3axpaHaaly kaben Ha Sony. He
13non3sgaiiTe Apyru Mapku.

— BkapaiiTe Lencena nabTHO U OKpail B KOHTAKTa.

— BkntoyBaiiTe TeneBM3opa caMo KbM NPOMEHINBOTOKOBO
3axpaHBaHe oT 220V - 240 V.

— KoraTo npokapsaTe ka6enu, 3a Balla 6e30MnacHOCT ce yBepeTe,
Ye CTe U3KNIOYWNAN 3aXpaHBaLLuns kaben; BHUMaBaliTe fa He ce
crbHeTe B Kabenute.

— WsknioyeTe 3axpaHBalLms kaben ot mpexara ot 220 V, npean
[a paboTuTe NN MecTuTe Tenesusopa.

— lMaseTe 3axpaHBaLLMs Kaben Janey oT U3TOYHULW Ha TONNHA.

— V3kloyeTe 3axpaHBaLLys Kaben 1 ro No4nCTBaiiTe pefoBHO.
AKO 3axpaHBaLLMAT Kaben e 3aMbpCeH WU NpaLleH 1 Mo Hero
ce obpasyBa Bnara, U30nauysTa My MOXe [1a Ce HapyLuy 1 ToBa
Mo3Ke Aa floBefie A0 NoXap.

3abenexka

* He n3non3saiTe NpunoxeHns 3axpaHBsall, kaben ¢ Apyro
obopyaBaHe.

« He aynuyeTe, He orbBanTe 1 He yCyKBaiTe NPekoMepHO
3axpaHBaLius kaben. BbTpelHuTe NPOBOAHULM MOraT aa ce
OronAT UK NpeKbcHaT

« He npenpagsiiTe 3axpaHBaLums kaben.

« He nocraBsiiTe TexKn NpeaMeTy BbPXY 3aXpaHBaLLvs kaben.

« He abpnaiiTe camus 3axpaHBaly, kabes, KoraTo ro usksw4sare
OT KOHTaKTa.

* He cBbp3BaliTe TBLPAE MHOIO YCTPONCTBA KbM €AWH U CbLUN
KOHTaKT.

« He n3non3BaiitTe KOHTAKT, KOMTO He 3axBalla CTabunHO
uiencena.

3abpaHeHa ynotpeba

He nHcTanuparite/usnon3sainTe Tenesusopa Ha CleAHNTe MecTa
VAW B CUTyaLMUTE, OMCaHN NO-A0Ay. B npoTuBeH ciyyan
TeNeBn30pPbLT MOXE Aa Ce MOBPEeAMN N Aa NPUUHMHU NOXApP, TOKOB
yAap, NOBPeAa n/unu HapaHsiBaHe.

MecTtoHaxoxpaeHue:

* Ha oTKpUTO (Npsika CIbHYEBa CBETNMHA), HA MOPCKMS 6PSAr, Ha
Kopa6 nnwu gpyr nnasaTteneH Cbj, BbB BbTPELWHOCTTa Ha
NPeBO3HO CPeACTBO, B MEANLMHCKN 3aBeAeHNS, Ha HeCTabunHn
MNOBBPXHOCTW, 611130 [0 BOAA, U3NTOXEH HA AbXA, BNara unm
nyLek.

OkonHa cpepa:

. Mecra, KOWTO Ca ropeun, Bfia>kHu nan npekaneHo npawHn;
Tam, KbAETO MOXe Aa BNs3aT Hacekomu; Kbaeto Moxe aa 6bae
N310XXKEH HAa MEeXaHUYHN BVI6paLLVIVI, B 61m30CT A0 3ananmmun
npeametu (ceewm n ap.). TenesmsopsT He TpsGBa Aa 6bae
3aMBaH UNN NPbCKBaH; He nocrasainTe B 6M30CT ao
Tenesusopa npeamMeTu, NbJIHWN C TEYHOCTW, KaTo HanpumMmep
Ba3n.

Cutyauun:

* He I/I3I'IOJ'I3BBI7ITE, aKO CTe C MOKpUM pbue, KOraTto KanakbT Ha
\/CTDOI7ICTBOTO € CBanleH uian C akcecoapu, KOUTO He ca
npenopb4aHu OT NPON3BOAUTENA. Mo BpemMe Ha rpbMOTEBUYHN
Gypm n3kYyBaTe Tenesn3opa OT KOHTaKTa u CbL0
IABBa)K[J.aI;ITE aHTeHHWs kaben.

» He MOHTUpaliTe TenesBm3sopa Taka, Ye aa
CTbpyn. Moxke Aa Bb3HNKHE HapaHsaBaHe
wnwn nospega ot c6nbCbK Ha YOBEK AN
npeamet B Tenesnsopa.

* He nocraesiiTe TeneBmsopa Ha BaxHO
VNN NpaLLlHO MSCTO, UK B CTasi C MaseH
[vM 1nm napa (61130 10 KyXHEHCKN
NA0TOBE UNW OBARaXHWUTeNN). Moxe Aa
Bb3HUKHE NOXap, efekTpuyeckn yaap
nnu gepopmaums.

¢ He nocTtaBsiiTe TeneBmn3opa Ha MecTa, N3N0XEHN Ha BUCOKMN
TemnepaTypu, HanpumMep ANpeKTHa CibHYeBa CBETNNHA, 61130
[0 PaavnaTop UK OTONAWTENHO TS/10. B TakmBa ycnosus
TeNneBM30pPBT MOXeE [la Nperpee, KOeTo a NPUUnHU
fedpopmauus Ha Kopryca 1/vunv NoBpeaa Ha Tenesmsopa.

* AKO TeneBM3opbT 6bae NoCTaBeH B
cbbnekanHs Ha obwectBeHa 6aHs nnn
MWHepasiHa 6aHs, TeNeBM30PbLT MOXEe Aa
ce noBpeaw OT csipaTa BbB Bb3ayXa U Ap.

* 3a Hall-no6po Ka4eCTBO Ha KapTuHaTa, He U3naranTe ekpaHa Ha
[MPEKTHO OCBETSBAaHE UMW C/TbHYEBA CBET/INHA.

* /136srBaiiTe NpemMeCcTBaHETO Ha Te/IeBM30pa OT CTYIEHO Ha
TOMNO MSACTO. BHe3anHuTe NpoMeHn B Temnepatypara Ha
CTasiTa MoraT fla NPUYMHAT KOHAEH3 Ha Bnara. ToBa Moxe Aa e
NpUYMHa 3a NOKa3BaHe Ha J10Wa KapTuHa N/unu nowm
uBeToBe. B TakbB Cnyyaii n34akaiTe Biarata Aa ce nnapu
Hanb/IHO, NPeau Aa BKNIoYWTE TeneBn3opa.

CyyneHu napyera:

* He XxBbpASTE HWLWLO KbM TeneBu3opa. CTbKAOTO Ha eKpaHa
MOXe [ia Ce CHynu 1 Aa eKCNoAnpa Npv yaapa v Aa NpuYmnHu
Cepro3HN HapaHABaHMs.

* AKO MOBBPXHOCTTa Ha AWCMes ce NPOMyKa, He st AOKOCBaiiTe,
[l0KaTo He N3K/lo4unTe 3axpaHBalLvs kaben. B gpyr cnyyaii Tosa
MOXe [ia NPUYMHN TOKOB YAap.

KoraTto He nsnonsBare Y(TPOﬁ(TBOTO

 Mopaan NpUYnHKN, CBbp3aHn ¢ 6€30MacHOCTTa U OKoSIHaTa
cpefia, BU npenopbyBamMe Aa U3K/ouBaTe TeleBM3opa oT
MpexaTa, KoraTo He MnaHupaTte a ro U3nos3Bate HAKOJIKO
[HW.

* TeneBM30PBT He € N3KII0UEH OT MpeXaTta, KoraTo e U3KJIloYeH
OT KONYeTO. 3a Aa U3K/IOUNTE HAMBIIHO YCTPOWCTBOTO,
usksoyeTe Kabena Ha 3axpaHBaHeTo OT efleKTpuyeckaTa
Mpexa.

¢ HaKou TeneBn3opu nputexasaT GyHKLNK, KOUTO U3NCKBAT
OCTaBSIHETO Ha YCTPOICTBOTO B peXUM [OTOBHOCT.

OTHOCHO peuaTa

¢ He no3BonsBaiite Ha Aeua Aa ce KayBaT Bbpxy TeneBn3opa.
¢ MMa3eTe MankuTe akcecoapw ganeyd oT Aeua, 3a Aa He 6baaT
NOrbAHATK OT TAX NO HEBHUMAHMeE.

AKO Bb3HMKHAT CnepgHuTe npoﬁneMM...

He3a6aBHo U3Kno4eTe TENEBN30Pa U U3BaJETE 3axpaHBaLLMs
Kaben B Clyyail, Ye Bb3HWKHE HAKOW OT CiefiHUTE NpoGaemu.
KoHcynTupaiTe ce ¢ Balwms Sony AOCTaBYMK UM C yMbAHOMOLLEH
CepBW3 Ha Sony Aanu e HaNoXMNTENHO TENEBN30PbT Aa Gbae
NpoBepeH OT KBaNNPNLMPaH CepBu3.

Korato:

— 3axpaHBawWmnT kaben e noBpeaeH.

— M'He340TO Ha KOHTaKTa He 3axBala cTabunHo wencena.

- TEJ‘IEBI/BOp'bT e nospeneH, NoHeXe e N3nycHaTt, yaaped nin
Hello e XBbpJ1IeHO No Hero.

— TeyHn nnn TBbPAW NpeaMeTu ca nonagHanan B OTBOPUTE Ha
Kopnyca.
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OTHOCHO TemnepaTypaTa Ha TeJieBU3opa

Korato TeNneBu3opbLT Ce N3N0N3Ba NPOABLIKUTENHO BpeMe,
pamkata oKos10 naHesa ce 3atonnis. Moxe fja yceture TonamHa,
aKo 51 JOKOCHeTe.

MpeanazHn mepku

[nepaHe Ha TeneBu3mna

* [nepaiTe TeneBusmns B CpeaHo ocBeTeHa cTa4, ThbiA KaTo
rnepfaHeTo Ha TenesBusns B cnabo ocBeTeHa CTas HaToBapBa
AONBAHUTENHO O4YUTE BU.

¢ KoraTo nsnonssarte cnywanku, HaCTpOIhTE cinata Ha 3Byka
Taka, 4Ye [ia NpeAoTBpaTUTe yBpeXAaHe Ha cyxa.

OLED ekpaH

¢ Bbnpeku ye OLED ekpaHbT e Cb3fafeH Ypes BUCOKONpeLm3Ha
TexHonorus n 99,99 % nav noseye oT NMKcenuTe ca eGeKTUBHY,
Ha OLED ekpaHa moraT fia ce NosBAT YePHU TOUKMN UK YeCcTo
nosiBABALLYM Ce APKU NETHA OT CBETANHA (6enn, YepBEHU, CUHN
vnv 3enexn). ToBa e CTPYKTYPHO CBOWCTBO Ha OLED ekpaHa n
He e Heu3npaBHOCT.

* He HaTuckaiiTe 1 He ApackainTe npeaHvus GUNTLP 1 He
nocTaBsiiTe NpeaMeTi BbPXY YCTPOIACTBOTO. 306paxeHuneTo
MOXe [1a He e n3paBHeHo unu OLED ekpaHbT MoXe Aa e
nospefeH.

¢ EKpaHbT 11 KOPNYCbT Ce 3aTONANT, KOraTo 13non3parte
YCTPOMCTBOTO. TOBA HE € HeM3MNPaBHOCT.

« KoraTo n3xBbpnste Bawus Tenesnsop, cnefsaiite MecTHuTe
3aKOHU 1 Hapeaow.

MopApbXKKa U NOYMCTBAHE HA NOBbPXHOCTTA
Ha eKpaHa/Kopnyca Ha TeieBU30pa

YBepeTe ce, 4e CTe U3K/IYUIN CBbP3aHUs KbM TeNeBrn3opa

3axpaHBaLL, kabeJ1, npeau fa 3anoyHeTe NoYNCTBaHe.

3a fa npeaoTBpaTUTE NOBPEAa Ha MOKPUTUETO Ha eKpaHa,

cnefBanTe NHCTPYKLMMTE, U3BPOEHUN NO-A0AY.

* 3a Aa NnpemaxHeTe npaxa OT NOBbPXHOCTTa Ha eKpaHa/kopnyca,

NoYMCTBANTE C MEKO CyXO Mapye niat. AKO MofenHanusaT npax

He MOXe [ja Ce MOYNCTY, MOYNCTBAITE eKpaHa C MeKo napye

M1aT, J1IeKO HaBMIaXHEHO CbC C/1a6 MOYNCTBALL, Pa3TBOP.

Hukora He npbckaiiTe BOAA UK pasTBop

LMPEKTHO BbPXY Tenesn3sopa. Mo ekpaHa

WM BBHLUHUTE 4acTu, MOXe fa ce

o6pa3yBar Karku, KOUTo Aa noTekar, fa

HaBMIe3HaT B O/IHATa YaCT Ha TeneBM3opa

" [ia ro noBpeasT.

« He u3non3sgaiTe rpanasu napyeta nnar,
NoYMCTBALLW NPenapaTu Ha ankanHa/KUCennHHa OCHOBa,
NOYMCTBALLYW NPAX0BE AW PAa3TBOPU, KATO HANPUMEP anKoXon,
6eH30, pa3pefuTen UnM NHCeKTULMA, V3non3saHeTo Ha
Tak1Ba BELLECTBA UJIN MPOLBLIDKUTESHUSIT KOHTAKT C rymMa unu
BUHWI MOXe [ja MOBPEeAY NOBbPXHOCTTA Ha eKpaHa nnm
NOBBPXHOCTTA Ha KOPyCa Ha YCTPONCTBOTO.

* He nunatite TeneeBnsopa, ako pbkata Bu e nokpura ¢ XUMn4HO
BELLEeCTBO KaTo KPeM 3a PbLe UM CTbHLE3aLUMTEH KPeM.

« MpenopbyBa Ce NeproANYHO NOYNCTBAHE C MPAaXOCMyKayka Ha

OTBOPWTE 3a NPOBETPSIBAHE C LN OCUTYPSBAHE Ha NpaBuaHa

BEHTUNALMS.

KoraTo perynupate brbfa Ha Tenesn3opa, Mectete 6aBHO

YCTPOWICTBOTO, 3a Aa NPeOTBPaTUTE M3MECTBaHE Ha

Tenesu3opa U nagaHe ot Macara Uim CTolikara.

GBG

JonbiHuTenHo o6opyABaHe

¢ He apbiXTe 6111130 A0 TeNeBU30pa AOMbAHUTENHNTE
KOMMOHEHTN UK KakBOTO 1 Aa e 6uno obopyasaHe,
V3/1bYBALLO €NeKTPOMArHUTHN BbJIHW. B NpoTHBEH Ciyyaii e
Bb3MOXHO KapTUHaTa U/ Unu 3ByKbT Aa 6bAaT CbC CMYLLEHUS.

* ToBa 060py/ABaHe € TeCTBAHO W CbOTBETCTBA Ha U3NCKBaHUSATA
Ha AnpekTtBa EMC, kaTo n3non3ssa cBbp3Ball, CUrHaneH kaben
no-KbC OT 3 MeTpa.

« ToBa 06opy/[BaHe e TeCTBAHO 1 CbOTBETCTBA HA N3UCKBAHMATA
Ha OunpekTtnBa EMC, kaTo nsnonssa RF kaben no-kbc ot 30
MeTpa 3a HazemeH/catenuTteH/CATV TepMuHan.

Mpenopbku 3a KOHeKkTOp TUN F

BbTpelwHMAT NpoBoAHUK TpsiGBa f1a e usgajeH CnpsMo
CBbp3BallaTa 4acT Hail-manko 1,5 mm.

LMaKc.7 mm

Makc. 1,5 mm
(MpenopbunTenHa cxema Ha koHekTop TUN F)

BesxnyHa pyHKUMA Ha NpoaykKTa

* He paGoTeTe ¢ TO311 ypef, B 6,M30CT A0 MEAULIMHCKO
o6opyaBaHe (Nencmenkbp v np.), Tbil KAaTO TOBA MOXe Aa
[loBefle A0 HEeU3NPaBHOCT Ha MEANLIMHCKOTO 06opyaBaHe.

« Makap, 4e T031 ypep npejasa/npuema KOAMPaHN CurHanu,
BHUMaBaliTe 32 HEOTOPU3MPAHO NpPUXBaLLAHE. SONY He HOK
OTrOBOPHOCT 3@ Bb3HWKHaNM B pe3ynTaT npobnemu.

* Tosa obopyaBaHe TpsbBa fla Ce UHCTanMpa 1 U3nos3sa Taka, Ye
Aa MMa pa3cTosiHe oT noHe 20 cm nam noseye mexay
aHTeHaTa Ha TOBa YCTPOWCTBO U TANOTO Ha YOBEK.

BHumaHue npu pa60'ra C ANCTAaHUUOHHOTO

ynpaBJieHune

« Cb6nioaaBaiiTe NpaBuiHaTa NONSPHOCT NPU NOCTaBsHE Ha
6artepuute.

* He n3nonseaiite CbBMeCTHO GaTepyu OT PasanyeH TWM, KakTo 1
cTapw 1 HoBW 6aTepun.

 /I3xBbpnsiiTe n3pasxofBaHnTe GaTepun No LWaasLLy OKosHaTa
cpefia HauuH. B HAKOW HaceneHn MmecTa e Bb3MOXHO
N3XBbPASHETO Ha BaTepunTe Aa € perympaHo HOPMaTUBHO.
KoHcynTupaiite ce ¢ MeCTHUTE BNacTu.

¢ PaboTeTe BHUMATENHO C ANCTaHLUMOHHOTO ynpaBseHue. He ro
n3nyckaiTe, He CTbNBaNTe BbPXY HErO 1 He N3/InBaiiTe HUKaKBY
TEUHOCTV BbPXY Hero.

* He nocraBsiiTe IUCTaHLMOHHOTO yrpaBeHne B 6IM30CT A0
V3TOYHMLM Ha TOMIMHA, Ha NPsika CTbHYEBa CBETNINHA U B
CTasi C NOBMLIEHa BNAXHOCT.



N3xsbpnsiHe Ha TeneBusopa

TpeTupaHe Ha CTapu eNneKTpuYeckn
N eNneKTpoHHU ypeaun (npunomumo
B EBponeickus cbio3 u gpyrn
EBpOI‘IeﬁCKM CTPAHN CbC CUCTEMMU 3a
pasgenHo cbbmpaHe Ha oTnagbLm)
TO31 CUMBOA BbPXY YCTPONCTBOTO UMW BbPXY
HeroBaTa onakoBKa Nokasea, Ye To3u NpoAyKT
He TpsiGBa Aa Ce TpeTnpa KaTo AOMaKNHCKN
oTnagbk. BmecTo ToBa Tol TpabBa aa 6bvae
npefafeH B CbOTBETHUSA CbOMpaTeNieH NyHKT 3a PeLMKIpaHe Ha
eneKTpNYeckn N eNekTpoHHN ypeau. Kato npepapete To3n
Npo/yKT Ha NPaBUHOTO MACTO, Bue Lie nomorHeTe 3a
npefoTBpaTsABaHe Ha HEraTUBHUTE NOCNEACTBIS 33 OKOSIHATa
CpeAa 1 YOBELKOTO 3ApaBe, KOMTO 61xa Bb3HVKHaNN Npu
V3XBLPASHETO MY Ha HEMOAXOASLLO MSACTO. PeLnkiupaHeTo Ha
MaTepuanuTe e CNOMOrHe a ce CbXpaHsT NPUPOAHUTE
pecypcu. 3a noapo6Ha MHPOPMaLMs OTHOCHO peLnKInpaHeTo
Ha TO31 NPOAYKT MOXeTe [la ce 06bpHeTe KbM MecTHaTa rpaacka
ynpasa, ¢ripmara 3a cbbrpaHe Ha GUTOBM OTMaLbLN NN
MarasuHa, OTKbAETO CTe 3aKynuau npoaykTa.

TpeTMpaHe Ha N3non3BaHu
6aTtepun (Nnpunoxumo B
EBponeiickus Cbio3 u apyru
eBpOI‘IeﬁCKM AbpXXaBn CbC CUCTEMU
3a pa3pgesiHo C'b6VIpaHe Ha
oTnagbuuTe)
To3u cumBon BbPXy GaTepusiTa UM BbPXY OMakoBKaTa rnokassa,
ye BaTepusiTa, [OCTaBEHA C TO3U NMPOAYKT, He TpsibBa Aa ce
TpeTupa KaTo JOMAKVNHCKM oTnagbK. Mpu Hsikon Gatepun T03u
CMMBOJI CE U3M0/13Ba B KOMBMHALMS C O3HAYEHNE HA XNMUYeCKN
enemeHT. O3HaYEHNETO Ha XNMIUYECKMSl eleMeHT XuBak (Hg) nnn
011080 (Pb) ce no6aBs ako 6aTepusaTa CbAbpPXKa NoBeye o1
0,0005 % »xwuBak nnun 0,004 % onoso. Kato npepapeTe Tasu
6aTepus Ha NPaBUAHOTO MSCTO, Bue e nomorHeTe 3a
npefoTeBpaTABaHe Ha HEraTUBHUTE NOCNEACTBIS 33 OKOSIHATa
cpefia 1 YOBELIKOTO 3ApaBe, KOUTO B1Xa Bb3HWKHANN NpU
N3XBLPASHETO UM Ha HEMOAXOASLLO MSICTO. PELMKINPaHEeTO Ha
marepuanuTe Lie CIOMOTHE [ja Cé CbXPaHSIT NPUPOAHUTE
pecypcu. 3a NpoAyKTH, KOWTO OT F1eiHa TO4Ka Ha Ge30MacHoCT,
NpaBWIeH HauVH Ha LeNCTBIE UK CbXPAaHEHME Ha AaHHM
u3mnckear Gatepusita Aa GbAe NOCTOSIHHO CBbp3aHa (BrpajeHa),
Ta3u 6aTepusa Tpsi6Ba Aa 6bAe NoAMEHsIHA CaMo OT
KBaNNGULMpaH CepBU3eH NepcoHat. 3a fa CTe CUrypHu, Ye
BrpafeHata 6atepws e 6bae TpeTUpaHa NpaBuiHo, npefante
CTapusi NPOAYKT B CbOMpaTeNeH NyHKT 3a peunkiupaHe Ha
€/1eKTPUYECKU N eNIEKTPOHHM Ypeau. 3a BCUYKI OCTaHann
6aTepun Mons NpoyeTeTe B yMbTBAHETO KaK Aad M1 N3BaauTe no
6e30naceH HaumH oT NpoaykTa. Mpepaiite 6atepusTa B
CbOMpaTENHUSA NYHKT 3a PeUMKINPaHe Ha n3non3saHu 6atepun.
3a nogpo6Ha NHGOPMAaLWIsi OTHOCHO PELMKIIMPAHETO Ha TO31
NpoAyKT nnu 6atepusi MoOXeTe Aa ce 0GbpHEeTe KbM MeCTHaTa
rpagcka ynpaea, pupmara 3a cbbrpaHe Ha GUTOBYM OTMAAbLM
WM MaraswHa, OTKb,eTO CTe 3aKynuiu NpoayKTa.

3awumTa Ha eKpaHa Ha Tenesusopa (OLED
TENEBU30P)

Mpepna3Hy MepKK 3a 3aL4MUTa Ha eKpaHa oT
nospepa

3apbpiKaHe Ha KapTUHaTa

OLED TenesnsopuTe ca NOAAT/INBU Ha 3a4bp>XXaHe Ha KapTuHaTa
(nperapsiHe) nopaav XapakTepuCTUKMTE HA N3MON3BaHNTE
martepunann. 3alJ,'bp)KaHETO Ha KapTuHata MoXe aa ce NnosBu, ako
Ha e4HO 1 CbLO MACTO Ha eKpaHa Cce noka3eaT VI306pa)KEHVIﬂ
MHOIFOKpaTHO Unn B NpoAbJiKeHne Ha Ab/rn nepuoaun ot speme.
ToBa He e Hen3npaBHOCT Ha TenesBn3opa. N36areanTe rnepaHeTo
Ha I/1306pa>KEHI/IR, KOWTO mMoraT Aa npean3BukaTt 3aAbpXXaHe Ha
KapTuHaTta.

Mo-pony nma npumepm 3a nsobpaxkeHus, KOUTo
Morar fia npeau3BMKaT 3afibp)XaHe Ha

KapTuHaTta:

. C'b[J"bp)KaHIAE C YEepHW NIeEHTN NN B TOPHaTa 1 A0JIHATa YacT n/
nnwu B NBaTa N AAcCcHaTa 4acT Ha eKpaHa. (Hal‘lpI/lMep BbB
dopmart Letterboxed, ekpaH 4:3, cTaHgapTHa pesosiouns)

o CTaTnyHm I/l306pa)KEHI/l§l KaTO CHUMKW.

* Bugeo Urpu, KOUTO UMaT CTaTUYHO CbAbpPXXaHWE B HAKOSA 4acT
Ha eKpaHa.

¢ MeHioTa Ha eKpaHa, pbKOBOACTBA 3a Nporpamu, 3anaseHun
MapKW Ha KaHan n T.H.

e CTaTu4HO CbAbp>XXaHWe OT NPUTOXEeHNA.

. EpOﬂ‘-WI Ha eKpaHa, KaTo Hanpumep Te3un, KOUTo Ce n3non3eart
3a HOBUHW U 3arnasus.

3a pa Hamanute puUcka oT 3aagbpiKaHe Ha

KapTUHaTa:

* 3anbnHeTe ekpaHa, kato NpomeHuTe [LLInpokoekpaHeH pexum]
3a [la OTCTpaHUTe YepHuTe NeHTu. M36epere [LLInpokoekpaHeH
pexum], paznuyex ot [Hopmane].

» N3knoyete OSD (EkpaHeH ancnneit), Kato HaTUCHeTe GyToHa

/(2) v v3KniouMTe MeHIOTaTa OT CBLP3aHOTO 06OPYy/ABaHe.
3a noapoBHOCTY BUXTe PbKOBOACTBATa 3a ynoTpeba 3a
CBbP3aHOTO 06OpyaBaHe.

* V136sirBaiiTe Aa rnepaTe CTaTUYHU U306paXeHNs C SpKu
LBETOBE (BKIKOUNTENHO BS10), YHAaCOBHNLM MK eMBiemMn B
KOSITO 1 Aa e YacT Ha ekpaHa.

¢ 3afaliTe HACTPOMKNTE Ha KapTWHaTa Ha 6a3aTa Ha ycnoBusTa oT
OKOJIHaTa cpepa. PeXvuMbT 3a CTaHAapTHa KapTuHa ce
npenopbyBa 3a loMallHa ynoTpe6a u koraTo rnejarte
CbbpXaH1e, KOeTO YeCTO NoKasBa HeMoABUXHU eMBiemmn 1
TH.

TeneBu3opbT MMa CriefHuTe d)yHKLLI/II/I, KOWTO nomarart 3a
HamansBaHeTo/npefoTBPaTABAHETO Ha 3aAbpXXaHeTo Ha
KapTuHaTta.

O6HoBsIBaHe Ha NnaHena

O6HOBSABAHETO Ha NaHena e ce BKIoYM aBTOMaTUYHO, 3a Aa
perynupa LenocTTa Ha TefIeBU3NOHHNS eKpaH, cnef KaTo e 6un
V3MON3BaH 3a AbNMM Nepuomn oT Bpeme. OGHOBSBAHETO Ha
naHena Moxe Aa Ce N3BbPLUN W PBYHO 1 CIeABa fa Ce 13non3Ba
CaMo ako 3a/ibpXaHeTo Ha KapTUHaTa e MHOTO BUAHO U ako
BUX/AaTe CIeIHOTO CbobLieHMe: [OGHOBABaAHETO Ha NaHena He e
3aBbpLUEHO...]

BHumaHwe:

¢ OyHKUMATA 33 OGHOBSIBaHe Ha NaHena MoXe Aa NoBAvse Ha
naHena. Kato npeanasHa Mspka U3BbpLUBaliTe 0GHOBsBaHE Ha
naHena camo Be[JHbX rofuLLIHO. He ro n3sbpLuBaiiTe noseye ot
Be[JHbX rOfIULLHO, Thbii KaTo ToBa MOXe Ja MOBANse Ha
XKU3HEHWS LMKb Ha NaHena.

* OGHOBSIBAHETO Ha NaHesia OTHEMa OKOJI0 eAVH Yac.

« Mo Bpeme Ha OGHOBSIBAHETO Ha NaHena Moxe fa ce nosen 6sna
JIeHTa Ha eKpaHa, ToBa He e Hen3NPaBHOCT Ha TeNeBu3opa.

* O6HOBABaHeTO Ha NaHena paboTn camo KoraTo TemnepaTypaTa
B cTasTa e mexay 10 °Cwn 40 °C.
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WN3mecTBaHe Ha nuKkcenun
ABTOMaTM4YHO NpemecTBa I/I306pa)KeHI/IETO Ha eKkpaHa, 3a aa
npeanoTepaTv 3agbpXXaHe Ha KapTuHaTa.

Apyra dpyHkums

SlpKoCTTa Ha ekpaHa aBTOMaTU4YHO HamasnsiBa, KoraTo ce
noKa3BaT HeMoABUXHU N306paXKeHNs, YHaCOBHNLIN, IPK LiBETOBE
nnn eMbnemu n T.H.
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Yactu v npubopu 3a ynpaeneHue

Mpu6opm 3a ynpaBneHne u MHAUKATOPK

& (3axpaHBaHe) / + / -
KoraTo TeneBU3opbT € U3KJIIoUEH,
HatucHete O, 3a Aa ro BrlounTe.
KoraTo TeneBn3opbT e BKIIOYEH,
HaTucHeTe n 3agpbxte (D3a ga usknounTe.
Hatucrete () MHorokpaTHo, 3a ga
NpoMeHnTe GyHKUMATA, Cef ToBa
HaTuUcHeTe ByTOoHa + UK —, 3a Aa:
« PerynupaHe cunata Ha 3ByKa.
e 1360p Ha KaHan.
* 1360p Ha BXOASALL, N3TOYHNK 3a

Tenesusopa.

[2] CeH30p 3a AUCTAHLNOHHOTO
ynpaBneHue* / CBeT/IMHEH ceH30p* /
LED ocBeTneHue
LED ocBeT/ieHMeTo CBeTM Uan Mura B
3aBNCUMOCT OT CbCTOSIHNETO Ha
Tenesmsopa.
3a noseye MHbOPMaLMS BUXTE B
NMOMOLLHOTO PBKOBOACTBO.

*He noctaBaiTe HMLLO B 61130CT 0O CeH30pa.
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N3non3saHe Ha AUCTAaHLMOHHO yNpaBJ/ieHne

JnCcTaHUMOHHO ynpaB/ieHWe onucaHne Ha yacturte

Pa3nonoxeHuneTo, bopmara, HaJIMYHOCTTa U GYHKLUMMTE Ha BYTOHUTE HA ANCTAHLMOHHOTO
ynpasneHne Mmorar a ce pa3finyaBaT B 3aBUCUMOCT OT Abp>KaBaTa/pernoHa/monena Ha TeneBnsopa.

MIC

DIGITAL/ TV/  SV!

NG
ANALOG RADIO MENU

ME!

VN My

EXIT

NETFLIX

[1] /& (U360p Ha BXxoa/3aabpi)KaHe Ha

TeKCcT)

B TB pexum: MNokasea 1 n3bnpa BXxogHms
N3TOYHMK.

B pexxnm TekcT: 3agpbXKa TekyLlaTa
CTpaHuLa.

& (MukpodoH)
M3non3BaiTe rnacoBata GyHKUMS. (Hanp.
TbpceTe CbabpKaHve KaTo ropopuTe.)

& (TB roToBHOCT)
BKJIIOUBa SN U3KITIOYBA TENEBU30pa
(pexxum MoToBHOCT).

‘|OBG

DIGITAL/ANALOG
MpeBkoyBa Mexay uMdpoB 1 aHasIOroB
pexum.

TV/RADIO
Mpeskntousa mexay TV nnn RADIO
npenasaHus.

SYNC MENU
MNMoka3sa BRAVIA Sync Menu.

EXIT

Bbpblua KbM NPeAULLIEH eKpaH v nsnnsa
oT MeHtoTo. KoraTo pa6oTtu VIHTepakT1BHO
NPWIOXeHNe, HaTUCHETe, 3a @ M3neseTe oT
ycnyrarta.



ByToHu ¢ uudpu oX (3arnywaBaHe)
M3kntouBa 3ByKa. HaTucHeTe OTHOBO, 3a Aa

@/@ (MHdo/Moka3BaHe Ha TEKCT) Bb3CTAHOBUTE 3BYKa.

Mokasea Hpopmauums.
PROG +/-/G0/E)
& (Tekcr) B TB pexum: WN36upa kaHan.
MNMoka3Ba TekCcToBa NHbOpMaUus. B pexxum TekcT: N36mpa cnegpawata
Google Play () nnn npeamnwHata (EM) cTpaHuua.

[aBa 0ocTbn A0 OHNanH ycyrata “Google [6] AUDIO

Play”. MpomeHs e3nka 3a nporpamarta, KosTo

rnegarte B MOMeHTa.
NETFLIX (Camo 3a onpepneneHun A

pervoHu/cTpaHun/mopenu Tenesnsopm) <</ /> /I /11/>>1/R
[aBa [ocTbN A0 OHMANH ycnyraTta YnpasnsBa MynTUMEANNAHO CbAbpPXaHNE OT
“NETFLIX". TeseBM30pa 1 CBbP3aHN CbBMECTUMU C

LiseTHY GyToHN BRAVIA Sync ycTponcTtsa.

M3nbaHaBaT cboTBeTCTBaLLA QYHKLMSA KbM = (Hactpoiika Ha cy6TuTpUTE)
AaaeH MOMEeHT. BktoyBa nnm n3ko4Ba cydoTuTpuTe (Korato

[4] ACTION MENU byHKUMATA € HaNMYHa).

MNMoka3Ba cNNCbK C PyHKUNN B 3aBUCMMOCT HELP
OT KOHTeKCTa. Moka3Ba NOMOLLHO MeHt. OT TyK MOXe Aa
v ce n3nonssa [NOMOLLHOTO PbKOBOACTBO.
¢ [peBK/IOYBA KbM TEJIEBU3NOHEH KaHasl ® REC

Vnn BXopA OT ApYrv NpunoXxeHus. 3anuncea TekyLlaTa nporpama ¢ NoOMOLLTa Ha
e BkJlouyBa TesnieBM30pa, 3a Aa Ce nokaxe d)yHKLI,I/IﬂTa 3a 3anuc USB HDD.

TeNeBN3NOHEH KaHan Nan BXOAEH CUTHaN.

TITLE LIST

GUIDE/ES MNMoka3Ba cnncbka CbC 3aNMcaHn 3arnasms.
MNoka3Ba cnpaBoYHMKa Ha LUndposuTe
nporpamu.
BACK/ <—

Bpblua KbM MpeanLleH ekpaH.

HOME
Moka3sa MmeHi0 Home Ha Tenesu3sopa.

DISCOVER
lMoka3Ba neHTaTa CbC CbAbPXAHMETO 3a
TbpCEeHe Ha CbAbpXXaHue.

+/%/«/»/( (N360p Ha enemeHT/
BbBe)xaaHe)

[5] =1 +/- (Cnna Ha 3ByKa)
HacTpoiiBa cunara Ha 3Byka.

- (MpeckayaHe)

Mpeckaya Hasag nan Hanpeg Mexay Aga
KaHalla nnv Bxopga. TeJ'IeBI/BOp'bT CMeH4A
TekyLwma KaHan nnn Bxog c nocnegHumsa
|/|36paH KaHan nnn BxoAa.
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Juarpama Ha (Bbp3BaHe

3a noBeye nHpopmaums 3a Bpb3knTe, BUXTE [MOMOLLHOTO PbKOBOACTBO Ype3 HaTuckaHe HAHELP Ha
OUCTAaHUNOHHOTO.

Catenut

camm LT A [ 7T
JomalHa

ayamo cuctema
Ka6en/aHteHa/ c onTu4yeH
nekonep Pytep IR Blaster ayano Bxop,

H
S, ' % -]
)
d 1 11 I
{ v v v A A
.
! LAN =% DIGITAL
: RBLASTER | DIGITAL
\
\ (OPTICAL)
\
o | il © ( ] 0O
\

_____________________ T

CAM (Mopyn 3a
- YCI0BEH [OCTbN)

500 mA MAX

5V =

HDD REC
5V ===
900 mA MAX'
—
SS<5 USB

J ]

Bupeopekopaep/ HDMI JlomaliHa HDMI Cnywanku/ Lunopos
obopyasaHe 3a YCTPOMCTBO ayAmo cucteMa YCTPOWCTBO — AOMaLlHa ¢doTtoanapat/
Buaeo nrpn/DVD c ARC/HDMI ayamo cuctema/ kamkoppgep/USB
nnebp/Kamkopaep YCTPOWCTBO cy6ydep namer

‘|ZBG



IR BLASTER*

[2] X (CaTtenuTen BXxop), T (RF BXxop)

e CBbp3BaHe 3a Ha3zemHa/KabenHa n
caTennTHa TeneBn3uns. CTbnkun Ha
cBbp3BaHe: SUB. — aHTeHa — MAIN

* 3a SUB. xak, cBbp3BaliTe caMo Korato
N3Mon3BaTe pexxum ABOEH TyHep, C
N3KI0YEHNE Ha eAHOKAbeNnHo
pasnpeneneHne EN50494.

=/ AVIN
* 3a KOMMO3UTHA BPb3Ka, M3MoJ3BaiTe
aHasoroB yab/kasaly kaben (He ce
0oCTaBs).

[4] HDMI IN 1/2/3/4
e AKO cBbp3BaTe UMPpPoOBa ayamo cncTema,
CbBMeCTMMa ¢ TexHonorusta Audio
Return Channel (ARC), nsnonssavite HDMI
IN 3. B npoTuBeH cny4ait e Heobxoanma
[OMbiHUTENHa Bpb3ka ¢ DIGITAL AUDIO
OUT (OPTICAL).

‘i
I

<12 mm

[

e >

(5] AUDIO OUT >/}

e MopabpiKa caMo CTEPEO MUHU-XAK C TPK
nosioca.

» 3a fla yyBaTe 3ByKa OT TefieBM30pa npes
CBbP3aHOTO 060pyABaHe, HAaTUCHETE
HOME. N36epeTe [HacTpoiiku] — [3BYyK]
— [Cnywanku/ayamo usxof), cnes Koeto
n3bepeTte XenaHNsg eNeMeHT.

[6] *<=* USB 1/2, SS<<> USB 3 (HDD REC)*
e CBbp3BaHeTO Ha ronamo USB ycTpoiicTBo
MOXe Aa nosnusie Ha paboTtaTta Ha Apyru
CBbp3aHn yCTPOICTBa B GAN30CT 0 HEro.
e Korato cBbp3BaTe ronamo USB
YCTPOWCTBO, CBbP3BalTe Mo KbM KyMnJlyHra
USB 1.

17 CAM (Conditional Access Module)

e [pepocTaBsa JoCTbN A0 NnateHn TB
ycnyru. 3a nogpoBbHOCTY BUXTE
PBKOBOACTBOTO C UHCTPYKLW, LOCTAaBEHO
¢ Bawwms CAM.

He noctassifite cMapT kapTaTa ANPEKTHO B
CAM cnorta Ha TeneBm3opa. Ta TpsibBa aa
Ce NoCTaBW B MOAYJa 3@ YC/TIOBEH A0CTH,
npefocTaBeH OT BalLUs onepartop.

CAM He ce noaabpxa B HAKOW Abp>KaBu/
30HK. [poBepeTe Npu BalMa onepaTop.
KoraTo npesknioynTe KbM Lnpposa
nporpama cfieg KaTo rnefate UHTepHeT
BUAeo, Moxe ga ce nosisu CAM
cbobLieHune.

* Camo 3a onpepgenieHn pernoHn/cTpaHn/mogenn
TeneBn3opu.
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MoHTaX Ha TeneBU30pa Ha (TeHa

N3non3BsaHe Ha onuMOHaNHaTa KOH30/1a 3a 3aKpenBaHe KbM (T@Ha

B ToBa cnpaBOYHO PbKOBOACTBO € MOKa3aHa CaMo NOArOTOBKATA 3a MOHTaX Npeaun TeneBn3opbT Aa
6bae MOHTMPAH Ha CTeHaTa.

Ao noTtpeburtenure:

OT cbobpaxkeHns 3a 6e30NacHOCT 1 3a 3aliMTa Ha NPoayKTa, Sony NpenopbyYyBa MOHTAXbT Ha BaLIns
Tenesn3op Aa 6bae N3BbPLLUEH OT AUCTPMOYTOP Ha Sony wnun OT NMLEH3MpPaH NOAM3MbAHUTEN. He ce
onuTBalTe Aa ro MoHTMpaTe camu.

o auctpubyTtopuTe Ha Sony U NOAU3NbIAHUTENNTE:
MoaxoneTe C nogYyepTaHoO BHMMaHMe KbM 6€30MacHOCTTa No BpeMe Ha MOHTaXa, nepunoguyHaTta
noaapbXKa U ornena Ha To3u NPoaykKT.

3a MOHTaXa Ha TO31 MPOAYKT Ce N3MCKBA 3HaYMTeIeH ONuT, 0COBEHO 3a onpeaenisiHe Ha 34paBuHaTa Ha
CTeHaTa, KoATo TpabBa Aa U3ObpPXWN TEXECTTa Ha TeneBm3opa. Ha Bcsika LieHa noBepeTe 3aKpernBaHeTo Ha
TO3M NPOAYKT KbM CTEHA Ha ANCTPUBYTOPY Ha Sony Uav NNLEH3NPaH NOAN3NbAHUTENN U NO BPEME Ha
MOHTaXa 06bpHeTe 0COH6EHO BHUMaHMe Ha MepKkuTe 3a 6€30NacHOCT. SONy He HOCK OTFOBOPHOCT 3a
nospenn nnn HapaHaBaHUA, NPUYNHEHN OT HeMpPaBUIHW MaHUNynaunm N MOHTaxXx.

M3non3BainTe KOH30/1aTa 3a 3aKpenBaHe KbM cTeHa SU-WL450 (He ce mocTaBss), 3a 4a MOHTMpaTe
TefieBn30pa Ha CTeHarta.

Korato MmoHTMpaTe KOH30/1aTa 3a 3aKpernBaHe KbM CTeHa, NpoyeTeTe CbLLO MHCTPYKUMNTE 3a paboTta un
yKa3aHusaTa 3@ MOHTaX Ha KOH30/1aTa 3a 3akpensaHe KbM CTeHa.

3abenexka
¢ He nponyckainTe fa 3anasnte CBaJieHUTE BUHTOBE Ha CUIYPHO MSACTO, KaTo r'v nasuTe oT geLa.
o [IpbXTe 34paBO TENEeBMN30Pa, AOKATO ro NOArOTBATE 38 MOHTAX Ha CTeHa.

M

3a MHCTPYKLMN OTHOCHO MOHTaXKa Ha KOH30/1aTa 3a 3akpernBaHe Ha CTeHa 3a Baluus MOAEN TeNeBN30pP BUXTE
cnepHata yeb ctpaHuua:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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MoHTaX Ha TeNIeBN30P Ha CTEHA OT KyTus

Nocrasete KIIMMN v IV (noctaBenu c TeneBnsopa) B 3apHaTa YacT Ha TeNeBU30pa.
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3abenexka
« AKO M3Mos3BaTe eleKTprYecka OTBEPTKA, HACTPOWTe BbPTALLMA MOMEHT Ha okoso 1,5 N-m {15 kgf-cm}.
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MoHTa)XX Ha TeneBU30p Ha (TeHa OT NoCTaBKa 3a Maca

1 MNocTaBeTe brnosuTe npepnasnTenu.

2 OTcTpaHeTe ueHTpasHus Kanak.
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3 MaxHeTe BMHTOBETE.

4 Pa3kauyeTe ocHoBaTa Ha cToMKaTa.
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6 MNocraBeTte m n (,D,OCTaBEHI/I C Tenesmsopa) B 3aAHaTa 4YacT Ha TeJsieBu3opa.

s N

3abenexka
* AKO 13M0Ji3BaTe eflekTpuYecka OTBepTKa, HaCTPONTE BbPTALLMA MOMEHT Ha okono 1,5 N-m {15 kgf-cm}.
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OTcTpaHsiBaHe Ha

Hen3npaBHOCTU

3a OTCTpaHsABaHe Ha 06N HeN3NPaBHOCTN
KaTo: YepeH ekpaH, NNNCa Ha 3ByK, 3aMpb3Hana
KapTuHa, 6IoKMpaHe Ha TeneBn3op Mnm 3aryba
Ha Mpexa, N3MbJIHeTe CIeAHUTE CTHKN.

1 Pecraptupaiite BaLuus TeneBusop upes
HaTUckaHe Ha ByTOHa 3a 3axpaHBaHe Ha
OVNCTaHUMOHHOTO yrnpaB/ieHune, 1oKaTo ce
nosiBu cbobuieHmne. TeneBnsopsT Le ce
pectapTupa. AKO TENIeBM30PbT He ce
Bb3CTaHOBW, Npob6BaliTe Aa U3K/oYnTe
TesIeBM30pa OT 3axpaHBalLma kaben B
npoab/iXKeHVe Ha ABe MUHYTU U CJief TOBa ro
BKJIIOYETE OTHOBO.

2 BuxTe MOMOLLHOTO PBKOBOACTBO Ypes
HaTuckaHe Ha HELP Ha gucTaHUMOHHOTO.

3 CBbpXeTe CBOSI TENIEBU30P C VHTEPHET U
HanpaseTe aKkTyanmsaums Ha copTyepa.

4 Nocerete caiita 3a NoaApPwLXKa Ha Sony
(MHbopMaumaTa e NpefocTaBeHa Ha 3afiHaTa
Kopwua).

KoraTto ce nosiBu cbobweHne[HannyHa e
HOBa Bepcus Ha codpTyepa Ha TB...].

Sony CUNIHO NpenopbYBa fa akTyanusnpaTe
codTyepa Ha TeneBusopa, kaTto nsbepete
[O6HoBM cera]. Te3n codpTyepHU akTyanmnsaumm
nonobpsBaT NPON3BOAMTENHOCTTA Ha
Tenesnsopa unu go6aBsT HOBU GYHKLUN.
[okaTo Tpae 06HOBABaHETO Ha codTyepa,
CBETOAMOLDT e Mura B 6510 U Le ce NosiBu
cnepgHUST ekpaH ¢ [Updating...] (O6HoBsIBaHe...).

He n3kntouBanTe 3axpaHBalums kaben no
BpeMe Ha akTyanu3aumata Ha codpTtyepa. AKo ro
HanpasuTe, € Bb3MOXHO akTyanu3aunaTa fa He
3aBbPLUM HaNb/IHO, KOETO Aa Aosefe A0
HenpasunHO GyHKUNOHNPaHe Ha codTyepa.
AkTyanusauusTta Ha codTyepa MoXe Aa
NPOABLIIKN A0 15 MUHYTK.

KoraTto Bkntounte 3axpaHBawma kaben Ha
TeneBn30pa, TON MOXXe Aa He ce BKJ1IoUYUN
BepHara, 4OpU ako HaTUcCHeTe GyTOHa 3a
BKJIIOYBAHEe Ha ANCTAaHLUMOHHOTO ynpaBJieHue
nnn TeneBusopa.

NHUUmanm3mpaHeTo Ha cuctemaTta oTHemMa
Bpeme. M34yakaliTe 3a OKOJ10 eAHa MUHYTa ”
onuTaiTe OTHOBO.

Mpo6nemu n pewenus

Korato cBeTogMoAbT MUra B YepBEHO.

* [pe6poiiTe KOIKO MbTU MUra (MHTepBanbT OT
BpEME e TPU CeKyHan).
PecTapTupaiite Tenesnsopa, kato paskayuTe
3axpaHBalLLmMs Kabesn 3a TP MUHYTK, Cef KOeTo
BKJIO4MTE TENEeBN30Pa.
AKO NPOGNEMbT NPOABLIIXM, N3KItOYeTe
3axpaHBalLus Kaben 1 ce CBbpXeTe C BaLLus
[OCTaBYYK UV CEPBU3EH LIEHTBLP Ha Sony KaTo
nocoYnTe KONKO MbT MUra CBETOAMOAA.

He ce npuema epupHa/kabenHa ycnyra.

* MpoBepeTe Bpb3kKaTa ¢ (edumpHaTa) aHTeHa/
Kabena v HaCTPOMKWTe Ha ycunBaTens.

* 36epeTe edpupHa/kabenHa ycnyra ypes
HaTuckaHe Ha DIGITAL/ANALOG Ha
ONCTAHUWMOHHOTO. HaTtucHete TV u cnep ToBa
HaTucHeTe DIGITAL/ANALOGako He BuxaaTe
M3MbYBaHa yayra.

* HazeMHusT curHan mMoxe Aa 6bae NoTMcHaT, ako
VIMa CUJIEH CUTHAaN, KOWTO Ce M3nbyBa B 621M30CT.
Hactporiite [LNA (KaHnan ---)] Ha [M3kn.]B
LMbpOoBUTE HACTPOWKN.

¢ Cnep npemMecTBaHe B HOBA KblLia WM KOraTo
TbPCUTE HOBW YCNYrX, ONUTaNTE TbPCEHE Ha
ycnyra kato usbepere [Ludpposun HacTpoiiku].

He ce npuemar catesiIuTHU ycnyrun.

* [lpoBepeTe caTenuTHaTa kKabenHa Bpb3Ka.

® KoraTo ce nosBu cbobLieHve [Hama curHan.
OT4eTeHO e npeTtoBapsBaHe Ha LNB...], n3sagete
3axpaHBaLuma kaben. Cnep ToBa ce yBepeTe, ye
CaTeNUTHUAT Kaben He e NOBPeAEH, a TINHNSATA Ha
CcaTeNNTHUA CUTHaN He e Aana Ha KbCo B
CcaTeNINTHNS KOHEKTOP.

JANCTaHUMOHHOTO ynpaBfieHne He paboTu.
* CmeHeTe 6aTepuuTe.

3abpaBeHa naposa 3a poauTesicko
3aKJ1loMBaHe Ha U3/TbYBaHe.

* BbBegeTe 9999 3a MWH kopa n n3beperte [CMaHa
Ha MWH kogal.

‘|gBG
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PamkaTa Ha TeneBusopa ce 3aTonns.
® KoraTo TeneBn30pbT Ce U3Mosn3Ba

npoOAbIKNTENTHO BpeMe, paMKaTa My Cce 3aTonns.

Mo>ke fa ycetuTe TOMMHA, KOraTo i AOKOCHETe C
pbka.

EKpaHbT NOTbMHSIBA, A,OKATO rnepare
Tenesunsus.

® AKO USNOTO N306paxkeHne Uam 4acT OT Hero
OCTaHe HenoABWXXHO, APKOCTTa Ha eKpaHa
NoCTeneHHo We HamMmalee, 3a fa ce npeaoTspaTtn
3agbpXKaHe Ha KapTuHaTa. ToBa He e
HEeWN3npaBHOCT Ha TeJsieB130pa.

an/ITeCHﬂBa BU 3a4bpP)XXaHeTO Ha KapTUHaTa.

® AKO e1HO 1 CbLLO |/|306pa>KeH|/|e Ce rnokassea
MHOIOKpPaTHO WUJN 3a AbJIrn nepunoan ot BpemMe,
MOXe Oa Ce NoABW 3aAbpiXKaHe Ha KapTUHaTa.
Mo>eTe pbYHO Aa U3BbPLUNTE obHoBsIBaHe Ha
naHena, 3a a HamMmanuTe 3agbp>XXaHeTo Ha
KapTUHaTa.

3abenexka

¢ /13BbpLUeTe 06HOBSBaHE Ha NaHesia CaMo KoraTto
334bPXKAHETO Ha KapTUHaTa e 0cob6eHo BUAHO. KaTo
npeanasHa Msipka ro u3BbpLUBaliTe CaMo BeAHBX
rogunHo. He ro I/I3B'prLIBaI2Te noBeYye OT BeAHBX
rogunHo, TblA KaTo TOBA MOXe Aa noenuge Ha
Mn3Mnon3BaemMuns XXMBOT Ha NaHesa.

N306parkeHnaTa, KOUTO BKJIOYBAT YaCOBHULNA,
eM6nemMu 1 Spku LBeTOBe (BKIOUYNTENHO 6510),
JIeCHO Npegn3BrMKBaT 3a4bp>XXaHe Ha KapTuHaTta.
MN365reBanTe nokasBaHeTO Ha TakbB TUN
n3ob6paxeHns 3a obArv nepruogu ot Bpeme, B
npoTnBEH cnyqal?l MOXe Aa Ce NoABM 3agbp>KaHe Ha
KapTuHaTta.

Ha ekpaHa ce nosiBsiBa 6sana neHra.

* Ha ekpaHa ce nosiBsia 6sn1a nexra.
?06HOBSIBAHETO Ha NaHena ce BK/0YBa
aBTOMATUYHO Crefi KaTo TeNieBn30pbT e 6un
M3MON3BaH 3a AbJITY Nepuoan oT BpeMe, 3a Aa ce
HaManu 3a4bp>XKaHeTo Ha KapTMHaTa.
O6HOBABaHETO Ha NaHesa 3ano4ysa cnef KaTto
TENeBM30PBT € U3KJIIOYEH Y OTHEMA OKOJO eauH
yac. Mo Bpeme Ha 06HOBAABAHETO Ha NaHena
MOXe Aa ce NosiBu 6sin1a NieHTa Ha ekpaHa. Toea
He e Hen3npaBHOCT Ha TeNeBn3opa.

ZOBG

Moka3Ba ce cbobieHneTo [O6HOBABaHETO Ha

rnaHesna He e 3aBbpLUEHO...].

O6HOBSIBAHETO Ha NaHersna ce BK/OYBA

ABTOMATUYHO CJief, KaTo TeNeBn3opbT € bun

M3M0N3BaH 3a AbJArM Nnepuoau oT Bpeme, 3a Aa

Cce HaManun 3aAbp>XXaHeTo Ha KapTuHaTta. AKo no

Bpeme Ha 06HOBSIBaHETO Ha NaHena

TEesIeBU30PBT € BKJIOYEH, 3aXPaHBALLMAT Kaben

e U3BageH unu temnepaTypara B CcTasTa

1M3BbH AnanasoHa ot 10 °C go 40 °C, npouecsT

HAMa Aa 6bAe 3aBbpLUEH U Le Ce NOsSiBU TOBa

cbobuleHue.

* AKO OGHOBSIBAHETO Ha NaHesa e 3anoyHano
ABTOMATWYHO, LLe Ce pecTapTupa, Korato
V3KJTIOMUTE TeNeBM30pa C ANCTaHLMOHHOTO
ynpaseHue.

* A OBbHOBsIBaHe Ha NaHesna e 3a4afeHo PbYHO,
TpsbBa fa ro nsbepete OTHOBO.
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Cneundukaumn

Cucrema

Cncrtema Ha naHena
MNaHen 3a OLED (opraHuyeH ceeToanoa)

TeneBn3nOHHa cncTema
B 3aBMCMMOCT OT BallaTa Abpxasa/n3bop Ha
30Ha/MoOfenN Ha TeneBusopa
AHanorosa: B/G, D/K, |
Lindpoea: DVB-T/DVB-C

DVB-T2*

Catenut*: DVB-S/DVB-S2

LiBeToBa cucrema
PAL, SECAM, NTSC3.58 (camo Buaeo), NTSC4.43
(camo Buaeo)

MNMokpuntne Ha KaHanuTe
B 3aBMcumoOcCT OT BallaTta Abp>kaBa/n3bop Ha
30Ha/MOfeN Ha Tenesusopa
AnanoroBa: UHF/VHF/kaben
Umndposa: UHF/VHF/kaben
Catenut*: IF yectoTa 950-2 150 MHz

3BYKOB M3XOL,
MOW+T10OW+10W+10W+10 W

Be3xunyHa TexHonorus
IEEE802.11ac/a/b/g/n npoTtokon
(IEEE802.11ac MOXe fia He € HaNNYHO B
3aBMCMMOCT OT CTpaHaTa/pervoxa.)
Bluetooth Bepcusi 4.1
YectoTHa(un) nenta(un): WLAN 2,4 GHz / 5 GHz,
Bluetooth 2,4 GHz
MoLwHoCT Ha NnpeJaBaHWTe PaaNoYecToTn:
100 MW MAKC

Bepcunsa Ha codTyepa Ha Tenesmosopa:
PKG_._ . EUA
HatncHete HELP Ha aucTaHUMOHHOTO
ynpasneHue, 3a Aa BUANTE BepCuaTa Ha
codTyepa.

* He Bcnyku Tenesmsopu nmat DVB-T2 unu DVB-S/S2
TeXHONOornma Unmn Kiema 3a caTesinTHa aHTeHa.

BxoaHO/MU3X0QHU YKaKoBe
AHTeHeH/kaben

75 oma BbHLWeH TepmuHan 3a VHF/UHF
CaTennTtHa aHTeHa

KonekTop TN F XeHckun, 75 oma.

DiSEqC 1.0, LNB13 V/18 V & 22 kHz TOH,

PasnpepensiHe no 1 kaben EN50494.
=)/-© AV IN

Buzeo/ayauo Bxof (MUHYM Xak)

HDMI IN 1, 2, 3, 4 (nogabp>ka 4K pesosnioums,
CoBMecTM ¢ HDCP 2.2)
Bupeo:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*", 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2,
3840 x 2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50,
60 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30,
50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480i,
PC dopmatun
1 Mokassa ce 3840 x 2160p, Korato BbBeAEHO
4096 x 2160p.
*2 Camo HDMIIN 2/ 3.
Ayauno: 5,1 kaHaneH nuHeeH PCM: 32, 44,1, 48,
88,2, 96, 176,4 n 192 kHz, 16, 20 n 24 6uTta, Dolby
Digital, Dolby Digital Plus n DTS
ARC (Audio Return Channel) (HDMI IN 3 only)
(OBykaHaneH nuHeeH PCM: 48 kHz, 16 6uTa,
Dolby Digital, Dolby Digital Plus, DTS)
C-DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Lincdpos onTrueH xak ([ABykaHaneH nuHeeH PCM:
48 kHz, 16 6uTa, Dolby Digital, DTS)
AUDIO OUT C- /) (CTepeo MrHM xak)
CNyLwarnky, ayano nsxon, cybyodep
<1, o522, §S<%+ 3 (HDD REC)!
nopt 3a USB ycTpoicTBo (SS~<<+ 3 USB HDD
yCTpOiACTBO 3a dyHKUMa REC)
USB nopt 11 2 nogabpxaT High Speed USB
(USB2.0).
USB nopT 3 noaabpxa Super Speed USB (USB3.0).
)
CAM (MopZyn 3a yC/I0BEH A0CTbM) rTHe340
&5 LAN
T0BASE-T/100BASE-TX KOHeKTOp (B 3aBMCMMOCT
OT ycnoBusiTa Ha paboTa Ha MpexaTa, CKopocTTa
Ha MPEHOC Ha AaHHNTE MOXe [a Ce pa3finyaBa.
T0BASE-T/100BASE-TX 3a TO31 TeneBn3op He
rapaHTVpa CKOpoCT 1 KayecTBO Ha
KOMYHMKaumsiTa.)
IR BLASTER *'
Bxop 3a IR Blaster kaben (MuHM xak)

Apyrm

Axcecoapwu no nsbop
KoH3ona 3a 3akpenBaHe kbM cTeHa: SU-WL450
PaboTHa Temnepatypa
0°C-40°C
Pa6oTHa BnaxxHocT
OTHOCHTeNHa BnaxHocT 10 % - 80 % (6e3
o6pa3yBaHe Ha KOHAEH3)

3axpaHBaHe, o1 Ha NpoAyKTa U
Apyrv

MN3nckBaHMS 3a 3axpaHBaHe
HomuHanHo BXOAHO HanpexXeHune:
220V -240V AC, 50 Hz
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EHeprueH knac
KD-65A1: A
KD-55A1: B

Pa3mep Ha ekpaHa (M3mepeH no anaroHana)
(npubn.)

KD-65A1: 163,9 cm / 65 nH4ya

KD-55A1:138,8 cm / 55 nHua

KoHcymauus Ha eHeprus

B [CTaHOapTeH] pexum
KD-65A1: 154 W
KD-55A1: 135 W

B [ApbK] pexxum
KD-65A1: 498 W
KD-55A1: 378 W

CpeaHo rofMLLHO NoTpeBaeHne Ha eHeprus*2
KD-65A1: 214 kWh
KD-55A1: 187 kWh

KoHcymaumsa Ha eHepruns B pexum
FoToBHOCT*3*4
0,50 W (27 W B pexkum Ha akTyanusaums Ha
codpTtyep/EPG)
Pesonounsa Ha gucnen
3 840 ToukM (No xopr3oHTana) x 2 160 peaa (no
BepTMKana)

M3Xo4HW HOMUHANHW faHHN
USB 1/2: 5V, ==, 500 mA (makc.)
USB 3: 5V, ===, 900 mA (makc.)

ra6aputu (npu6n.) (w x B x g)

C NoCTaBKa 3a MmacCa
KD-65A1: 145,1 x 83,2 x 33,9 cm
KD-55A1: 122,8 x 71,0 x 33,9 cm
6e3 nocTtaBKa 3a Maca
KD-65A1: 145,1 x 83,4 x 8,6 cm
KD-55A1: 122,8 x 71,1 x 8,6 cm

Terno (npu6n.)

C NoCTaBKa 3a MmacCa
KD-65A1: 36,2 kg
KD-55A1: 28,8 kg

6e3 nocraBka 3a Maca
KD-65A1: 29,8 kg
KD-55A1: 25,0 kg

*1 Camo 3a onpegeneHn pernoHn/cTpaHn/moaenu
TeneBn3opu.

*2 KoHcymaums Ha eHeprus Ha roguHa, 6asupaHo Ha
KOHCyMaLuMsaTa Ha TeneBun3op, KoNTo paboTn 4 Yaca
Ha AeH, 365 gHu. JelicTBUTeNHaTa KOHCYMauus Ha
eHeprus 3aB1UCK OT TOBa Kak Ce M3Mon3Ba
Tenesunsopa.

*3 YkasaHara KOHCYMaLMsi Ha eHeprusa B pexxnm
[OTOBHOCT Ce foCTUra c/ef, KaTo TeneBm3opbT
NPUKTI0YN HEOBXOANMUNTE BbTPELLHM NPOLECU.

*4 KoHCyMaUysiTa Ha €HEPrUs B PEXWM FOTOBHOCT LLe
Ce yBeNimun, KoraTo BaLLWST TeNeBU30p e CBbp3aH
KbM Mpexa.
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3abenexka

* He n3Baxxgante nMmUTaLLMOHHaTa KapTa OT CJ1oTa Ha
CAM (Conditional Access Module - moayn 3a ycnoseH
[0CTbN) MOZyNa Ha Tenesm3opa.

* Hannumeto Ha OnuWoHaHW akcecoapwu 3aBncn oT
[bpXaBaTa/pernoHa/mopena Ha tTenesmsopa u
HaNIM4YHOCTTA.

o [IN3aliHbT 1 cneundmrKaummnTe nognexar Ha
npomsHa 6e3 npegynpexaeHue.

3abenexka 3a undppoBata GyHKUMS Ha
Tenesmsopa

¢ Llndposa Tenesmsus (DVB HazeMHo,
CaTeNINTHO 1 KabesHo), MHTEPAKTUBHN
YCIyrv 1 MpexKoBu GyHKLMM MOXe O3 He
Ca AOCTbMHN BbB BCUYKMN CTPAHN NN
panioHn. Hakon GyHKLMN MOXe Aa He ca
aKTUBUPAaHW NN MOXe Aa He paboTaT
NPaBUJTHO C HAKOW JOCTaBUYNLM 1
MpeXxoBu cpeaun. Hakown poctaBynum Ha
TeNEeBU3NOHHM YCIyrn MOXe Aa
HauyncnaBaT Takca 3a yciyruTe cu.

To3n Tenesnsop noaabpxa UMPposo
npepasaHe, nsnonssankn MPEG-2, H.264 /
MPEG-4 AVC n H.265 / HEVC kogeuu, HO He
MOXe Aa 6bae rapaHTMpaHa
CbBMECTMMOCTTA C BCUYKM CUTHANM Ha
onepartopu/ycnyru, KouTo Moxe fa ce
NMPOMEHST C TeYeHNEe Ha BPEMETO.



NHdopmaums 3a TbProBckn Mapku

e TepmuHute HDMI n HDMI High-Definition
Multimedia Interface, kakTo n noroto HDMI
Ca TbProBCKM MapKu NAn 3anaseHn
Tbprosckn mapku Ha HDMI Licensing LLC B
CALL n pgpyrn gbp>xasu.

Mpown3eeaeHo no nuueHs Ha Dolby
Laboratories.

Dolby, Dolby Audio n cumBONBT ABONHO
“D" ca perncTtpmpaHm TbproBCKN Mapkun Ha
Dolby Laboratories.

“BRAVIA" n BRAVIA ca TbproBcku Mapka
Ha Sony Corporation.

Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore, noroto
n norotnnbT Gracenote, KakTo M 1OroTO
"Powered by Gracenote” ca permctpmpanm
TbProBCKM MapKu UKW TbProBCKW MapKu
Ha Gracenote B CALL n/nnun gpyrun
Obp>XXaBu.

Opera® Devices SDK. Copyright 1995-2016
Opera TV AS. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast, Wi-Fi
Protected Setup n noroto Wi-Fi CERTIFIED
Ca TbProBCKU MapKN Uan perncTpupaHmn
Tbproeckn Mmapku Ha Wi-Fi Alliance.

3a DTS nateHTH, BUXTE
http://patents.dts.com. Npon3seegeHo no
nnuens Ha DTS, Inc.

DTS, cumBonsT, & DTS 1 cumBONBT 3a€4HO
Ca perncTpupaHn Tbproeckun mapku, a DTS
Digital Surround e Tbproecka Mmapka Ha
DTS, Inc. © DTS, Inc. Bcnykun npasa
3anaseHu.

3HakbT Bluetooth® n pupmeHunTe 3Haum ca
perncTpmpaHn TbproBCKN MapKu
cobcTBeHoCT Ha Bluetooth SIG, Inc. n
N3M0N3BaHETO Ha Te3M 3Haum ot Sony
Corporation e no nnueHs.

DiSEqC™ e Tbproecka mapka Ha EUTELSAT.
To3u Tenesusop nogabp>xa DISEqQC 1.0.
To3u TeneBn3op He e NpefHasHaYyeH 3a
ynpaBfieHNEe Ha AaHTEHN C MOTOP.

TUXERA e pernctpupaHa Tbproscka mapka
Ha Tuxera Inc. B CALL n gpyrn cTpaHu.
JNoroTto USB-IF SuperSpeed USB Trident e
pernctpmpaHa Tbproecka mapka Ha USB
Implementers Forum, Inc. 8§~
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TUvbeon Internet KAl TPOOTACIX TPOCWTILKWVY SESO0HEVWV
AuTO TO TIPOIOV OUVSEETAL OTO Internet KATA TNV APXLKH
gykataotaon HOALG ouvoeBEel o€ éva 5IKTUO WOTE VO
emBeBalwOel n olVSean oTo Internet Kat, 0Tn CUVEXELQ, yLA VOl
Slapopdwhei n Apxikr 086vn. H 6telBuvor) oag IP
XPNOLUOTIOLELTAL VLA AUTHA KAL YLt OAEC TLG AAAEG CUVEETELS
Internet. Av &ev emiBupeite va xpnotpomotndei kaboAou n
SlevBuvon oag IP, un pubuioete TNV aoUppatTn AelToupyia
Internet kat pn ouvdéoete kKAaAwSLo Internet. AvatpégTe aTig
TIANPODOPIES TTPOTTACIAG TIPOCWTILKWV SESOUEVWV TIOU
eudavifovtal 0TI 000VEG PUBUICEWV YL TIEPLOCOTEPES
TIANPOdOPIES yLa TIG oLVEETELS Internet.
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Elcaywyn

Tag EVXAPLOTOVHE TIOU ETUAEEQTE QUTO TO TIPOLOV TNG Sony.
MpoToU XPNOLUOTIOLACETE TNV TNAEOPAON, SLABACTE
TIPOCEKTLKA AUTO TO EYXELPISLO 08NYLWV KAl GUAAETE TO yLa
HEAAOVTLKA Xprion.

Inueiwon

* MpotoU Béaete o€ AetToupyia TNV TNAEGpaon, SlaBAoTe TNV
gvotnta "MAnpodopie OXETIKA e TNV aopaAela” (OeAiba 4).

o OL EIKOVEG KaL TA ypadLKA TTou Xpnotpomotolvtat atov 06nyd
E£YKATAOTAONG KAL OE AUTO TO EYXELPLSLO TTapExovTal Hdvo yia
Adyoug avadopdg kat evEXeTaL va Stadépouv amnod To
TIPAYHATLKO TIPOTOV.

O¢on Tou 06nyoU eyKaTACTACNG

0O 06nyod¢ eykataotaong BploKeTal 0To AVW HEPOG TOU
TIPOOTATEUTIKOU UALKOU EVTOG TOU XAPTOKOUTOU TNG
TnNAgdpaone.

BonBewa/08nya¢ Bonbetag

To xapaktnpLoTiko BorBelag mpoodépel TOAAEG TANpodOopieg
OXETIKA WE TNV TNAEGPAOT 0AG. M va XPNOLUOTIOLACETE TO
Xapaktnplotikd Bondetag, matrote HELP 0To TNAEXELPLOTHPLO.
MTtopeite va BpeiTe 08nyieg KAL AVTIHETWTILOELG TIPORANUATWY
a6 TN Alota i pe avaldntnon AEEewv KAELSLWV. ETUAEETE
[08nyog BorBeLag] oto Mevol BorBelag yia va beite to
€YXELPIBLO. Av OUVEETETE TNV TNAEOPAOT 0ag OTO internet, To
XOPAKTNPLOTIKO BorBeLag kat ot mAnpodopieg Ba
evnuepwOoUV.

O£0n NG AVAYVWPLOTLKAG ETIKETAG
OL ETIKETEG e TOV ApLOUS povtéAou, TNV Huegpounvia
Tapaywyng (€tog/pnRvag) kat tnv OVORaoTIKA TLUN LoxX0og

BplokovTal oTo Tiow PEPOG TNG TNAEOPAONG I} TOU TIAKETOU.
MropoUv va BpeBolv adalpwvTag TO KEVIPLKO KAAUUHA.

MPOEIAONO’IHEH

A THN ANOTPOIMH
EZANAQIHE

MYPKATIAY, AIATHPEITE
MANTA TA KEPIA H AAAEX
EAEYOEPEX ®AOTEX MAKPIA
AMNO AYTO TO MPOION.



Eupwmaiki Eyyonon Sony

Avyannté neAdtn

YOG ELXOPLOTOULE TTOU AyopAoaTE AUTS TO TIPoidv TG Sony.
EATtiCoUupE va PEIVETE LKAVOTIOLNUEVOL ATIO TN XPRON TOU. XTNV
TLEPITITWON TTOU TO TIPOTIOV 0O G XPELaoTEl 0€PRLS (ETTLOKELN)
KOTA TN SLApKELA TNG £YYUNONG, TAPAKAAEIOTE va
ETILKOLWVWVAOTE LE TO KATACTNHA AYOPAS i E Eval LEAOG TOU
SIKTOOU pag e§oualodotnpévwy Service (ASN) TNG EupwTtaikig
OLKOVOULKNG ZWvNnG (EOZ) 1y Kat GAAWY XWPWV TTou avadépovtat
o' QUTAV TNV eyyonon f oTa cuvodebovta GuAAGdLa (Meptoxn
K&Auyng tng Eyyunon). Mmopeite va Bpeite AETTTOUEPELES yLa
Ta pHEAN Tou SIkTUOU pag ASN, yla Tapddelypa o€
TNAEPWVIKOUG KATAAOYOUG, OTOUG KATAAOYOUG TWV TIPOLOVTWY
HaG KOl OTLG LOTOOEAISEG pag. MNa va amodUYeTE KABE TTEPLTTH
TaAaLTwpia 0ag, OUVIOTOUHE VA SLABACETE TIPOTEKTIKA TO
€YXeELPLBLO Xpriong TTPoToL PAEETE yLa ETTILOKELN KATA TN
SLapkeLa NG eyyunong.

H EyyoOnon Zag

H mapoloa eyyunon toxUeL yia To Tpoidv Tng Sony Tou
ayopdoate, e’ OOV KATL TETOLO aAVaPEPETAL OTA GUAAASLA
TIOU OUVOSELAV TO TIPOIOV 0aG, UTIO TNV TTPOUTIOBEDN OTL
ayopdotnke £vtog tng Neploxnig K&Auwng tng Eyyinong.

Me tnv mtapovoa, n Sony gyyudtat Tt To TTPoidV eival
ATTOAAQYHEVO ATIO KAOE EAGTTWHA OXETI{OUEVO HE TA UALKA iy
TNV KATAOKEUN, yLa pia tepiodo AYO ETQN amo tnv nuepounvia
NG APXLIKAG Ayopds. H appddia yia va TpoopEpeL Kat
EKTIANPWOEL TNV TTapoLoa eyyunon eTalpeia Sony, eivat auth
TIou avadEpeTal o’ autrv TV Eyyunon rj oto cuvodelov authv
GUAAGESLO OTN XWPa OTIOU ETILSLWKETAL N ETILOKEUN KATA TN
SLapkeLla TG eyyunong.

Edv, evtog TG tepLOdou £yyuNnNong, amodelxOel EAATTWHATIKO
TO TIPOIOV (KATA TNV NUEPOUNVIA TNG APXLIKAG ayopdg) Aoyw
QAKATAAANAWY UALKWV 1) KATAOKEUNG, N Sony i éva HEAOG TOU
SiktUou E§ouctodotnuévwy Service ASN tng Neploxnig KaAuwng
™¢ Eyyunong Ba emiokeLdoeL i Ba avTikataoTioeL (kat’
€TTLAOYT TNG Sony) Xwpig EMBEPUVON yLa EPYATIKA i
QVTAAAQKTLIKA, TO TIPOIOV 1} TA EAQTTWHATIKA EEAPTANATA TOU,
€VTOG EUAOYOU XPOVOU, BATEL TWV OPWV KAL GUVONKWV TTOU
eKT{OeVTAL TTAPAKATW. H Sony Kat Ta HEAN Tou SLKTUOU
EEoualodotnuévwy Service ASN UTTopoUv va QVTLKATAOTHCOUV
EAQTTWHATLKA TIPOLOVTA 1) EEXPTAHATA LE VEA I AVAKUKAWHEVA
Tipoiovta f eEaptipata. ‘OAa Ta tpoidvTa Kat eEapTHpaTa Tou
€xouv avtikataotabei yivovtat tdloktnaia tng Sony.

‘Opot

1. Emiokevég SUVANEL TNE TTapoloag eyyinong 6a Tapéxovtat
HOVO €AV TIPOTKOULOOEL TO TTPWTOTUTIO TLHOAYLO i N
amdselEn MWANONG (He TV €vSeLEn TNG NUEPOpNViag ayopdg,
TOU HOVTEAOU TOU TIPOIOVTOG KA TOU OVOHATOG TOU EUTTOPOU)
padi pE TO EAATTWHATIKS TIPOIOV EVTOG TNG TTEPLOSOU
£yyunong. H Sony kat ta péAn Tou Siktlou EEouatodotnuévwv
0€pBLG (ASN) prtopouv va apvnBoUV T SwPedV ETTLOKELN
Katd tnv tepiodo eyyurioewg Qv €V TPOOKOULOBOLVY TA
TpoavadepOpEVA Eyypada 1) €AV SEV TTPOKUTITOUV ATIO AUTA
N NUEPOUNVIA ayopAg, TO TIPOLAV I} TO LOVTEAD TOU TIPOLOVTOG
1} TO 6vopa Tou guTtopou. H mapoloa gyyunon dev LoXUeL EGv
0 TUTIOG TOU HOVTEAOU 1) O OELPLAKOG OPLOOG TOU TTPOIOVTOG
£xeL aAAoLwOEL, Staypadel, adpalpeBel ) kKataoTel
SuoavayvwoTog.

2.l va amopeuxBei BAGBN 1\ amwAsia/Slaypadr og
adalpolpEVA 1) ATIOOTIWHEVA HEOA 1) EEapTAHATA
amoBnkeuong Sedopévwy, odelAETE va T ADALPETETE TIPLV
TIAPASWOETE TO TIPOLOV 0AG YL ETILOKEUN KATA TNV Ttepiodo
£yyonong.

3.H mapouoa eyyunon eV KAAUTITEL T €050 KAl TOUG
KWvSUVOUG LETADOPAG TTOU CUVEEOVTAL PE TN HETAPOPA TOU
TIPOIOVTOG 0ag TTPOG KAL ATIO TN Sony i HEAOG TOU SLKTUOU
ASN.

4 .H tapovoa yyinaon 8ev KAAUTITEL T €ERG:

o MePLOBLKA TLVTAPNON KAL ETILOKEUN 1) AVTIKATAOTAON
£EAPTNUATWY WG ATIOTEAETHA HUTLOAOYLKAG GOOPAC.
AVOAWCLUA (CUOTATIKG HEPN YLa T OTtola TIPORAETTETAL
TIEPLOSIKN avTikaTdoTaon KATd T Stdpkela {wng evog
TIPOLOVTOG OTTWG KN EMAVAPOPTL{OHEVEG UTTATAPLES,
Puoiyyla eKTUTIWONG, YPADISES, AQUTIES, KATL).

ZnULd fj EAQTTWHATA TTIOU TIPOKANBNKav Adyw Xpriong,

A€LToupyiag 1 XELPLOPOU acUUBATWY HE TNV KAVOVLKNA

QTOULKNA i} OLKLAKA Xpron.

o ZnULEG  AAAQYEG OTO TIPOLOV TTOU TIPOKARBNKAV ATIO

o Kakn xpnon, CUMTEPLAQUBAVOUEVOU:
TOU XELPLOMOU TTOU ETILHEPEL PUOLKN, ALOONTLIKA i
emipavelakn N i aAAay€g oTo Ttpoidv 1 BAARN o€
000VEG UYPWV KPUOTAAAWVY
N KQVOVIKN i} un oUpdwvn Ye TG odnyieg tng Sony
E£YKATAOTAON 1) XPiON TOU TIPOLdVTOG
N CUVTAPNON TOU TIPOLOVTOG CUNDWVA UE TG 08NYiEg
OWOTAG ouVTAPNONG TNG Sony
€£YKATAOTAON 1} XPri0N TOU TIPOLOVTOG HE TPOTIO Un
OUUPWVO HE TLG TEXVLKES TIPOSLAYPADES KOl TOL
TPATUTIA ACPAAELQG TTOU LOXVOUV 0T XWPA OTIoU EXEL
E£YKATAOTAOEL KAL XPNOLUOTIOLEITAL TO TIPOIOV.
MoAUVoELG aTtd LoUG 1 XPON TOL TTPOLOVTOG LE AOYLOUIKO
TIOU S€V TTAPEXETAL HE TO TIPOLOV f} AavBaopévn
E£YKATAOTAON TOU AOYLOULKOU.
Tnv KatdoTtaon 1 Ta EAATTWHATO TWV CUCTNHATWY UE T
oTroila XPNOLUOTIOLEITAL I} OTO OTIO{O EVOWHATWVETAL TO
TIPOLOV EKTOC a6 GAAQ TIpoidvTa TNG Sony €LLKA
OXESLAOPEVA YLOL VO XPNOLUOTIOLOVVTAL HE TO EV AOYW
TIpoidV.
Xprion tou TpoidvTog pe eEapTAnATa, TTEPLHEPELAKD
€EOTIALOMO Kol AAAQ TtpoidvTa TwV oTtoiwv o TUToG, N
KOTAOTOON KAL TO TIPATUTIO SEV CUVLOTWVTAL ATIO TN Sony.
ETILOKEUN 1 ETILXELPNOEITA ETILOKELN AT ATOUA TTOU SEV
elval péAn tng Sony f tou Stktlou ASN.
PuBpioelg R mpooappoyEg Xwpig Tnv ponyouuevn
VYPATITH CUYKATABESN TNG Sony, OTLG OTtolEg
gupmepAapBavovtat:
e n avaBAaBuLon Tou TTPOoIOVTOG TTEPA ATIO TLG
TpoSLaypadEq 1 T XAPAKTNPLOTIKA TTOU
TiepLypadovTaL aTo EYXELPLSLO Xprong 1
OL TPOTIOTIOLAOELG TOU TIPOIOVTOG LE OKOTIO VO
OUUHOPPWOEL TTPOG EBVIKEG 1} TOTILKEG TEXVIKES
TPOSLaYPADEG KAl TIPOTUTIA ACHAAELQG TTOU LOXVOUV
O€ XWPEG YLaL TLG OTIOLEG TO TIPOIOV SeV Eixe OXESLAOTEL
KQlL KATOUOKEVQLOTEL ELSIKA.
ApéAeLa.
ATUXAHATA, TIUPKAYLE, LYPQA, XNHULKES KAl GAAEG OUTIES,
TIANUUOPQ, SOVACELG, UTLEPBOALKR BeppdTNTA,
akatdAAnAo eEaeplopd, uméptaon, uTtEPBOALKA i
godaApévn tpododoaoia 1) Tdan £.0650uv, akTvoBoAia,
NAEKTPOOTATLKEG EKKEVWOELG TUUTIEPIAQUBOAVOHEVOU TOU
KEPAULVOU, AAAWVY EEWTEPLKWV SUVAHEWV KAl ETILEPATEWV.

5.H mapovoa eyydnon KaAUTITEL HOVO TA UALKG Lépn TOU
TIPOLOVTOG. AgV KAAUTITEL TO AOYLOMIKO (g(Te TNG Sony, eite
TPITWV KATAOKEVAOTWV) VLA TO OTIO(0 TIAPEXETAL I) TIPOKELTAL
va LoXUOEL La A8eLa Xprong armod Tov TEAKO Xprotn i
XWPLOTEG SNAWOELG yyunong n eEalpéoelg amd tnv eyyunaon.

EEaipéoseig kat mepLoplopoi

Me egaipeon Twv dowv avadEépovtal avwTépw, n Sony Sev

TIAPEXEL Kapia yyunon (pntr, olwmner, €K Tou VOROU 1 GAAN)

6oov adopd tTnv oldTNTA, TNV EMidoon, TNV akpiBela, TV

aglomiotia, TNV KATAAANAGTNTA TOU TIPOLdVTOG I} TOU

AOYLOULKOU TTOU TTOPEXETAL I} oLUVOSEVEL TO TIPOLAY, YL

OUYKEKPLUEVO okoTtd. Edv n LoxVouoa vopoBeaia amayopelel

TIANPWG 1 HEPLKWG TNV Ttapovoa eEaipeon, n Sony eEatpei n

TepLopieL TNV eyyUNoN TG HOVO OTN HEYLOTN €KTAOT TTOU

ETUTPETEL N LOXVoOUoQ VopoBeaia. OToladnmote eyyvnon n

oTmola Sev eEatpeital MARPWS (0TO LETPO TIOU TO ETILTPETEL O

LoXOwV VOpOoG) Ba TepLopiletal otn SLAPKELa LOXVOG TNG

Tapovoag eyylinong.

H povasikni utoxpéwon TG Sony cUPPWVA LE TNV TTApovoa

£yyounon glvat n €MLOKEUN I} N AVTIKATACTACN TIPOIOVIWV TTOU

UTTOKELVTAL OTOUG OPOUG KAl GUVONKEG TNG £yyunang. H Sony ev

guBUVETAL yLa OTTOLASATIOTE ATWAELA 1} {NULE TTOU OXETI{ETAL HE

Ta mpoidvta, To o€pPLg, TNV Tapovoa gyyunon,

OUUTIEPLAQUBAVOUEVWV — TWV OLKOVOULKWV Kol QUAWV

QATIWAELWV - TOU TIUAHOTOG TIOU KATABARBNKE yla TNV ayopd

TOU TIPOTLOVTOG — TNG ATIWAELAG KEPSWV, ELCOSANATOC,

SeSopEvwy, atOAQUONG i XPAONG TOU TTPOLOVTOG

OTIOLWVSATIOTE CUVSESEPEVWV TIPOLOVTWY — TNG GUEDNC,

TIAPEUTIITITOV0AG ) EMAKOAOUONG ATIWAELAG 1) (NG AKOpN KAl

av auth n anwAeta i {nuia apopd oe:

o Mewwpévn AetToupyia 1 Un Aettoupyia Tou poidvtog i
OUVEESEUEVWV TIPOLOVTWY AOYW EAATTWHATWY 1) KN
SLaBeoLUOTNTAG KATA TNV TIEPL0S0 TToU AUTO BpilokeTal oTn
Sony 1} o€ péAog tou Stktvou ASN, n oTtoia TPOKAAETE
SlakoTtr SLaBECIHOTNTAG TOU TIPOLOVTOG, ATIWAEL XPOVOU
XPNotn i Slakomr) Tng epyaaciag.

.

.
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Mapoxn avakpBwyv TANPodopLwV TTou {nTenKav amod to
TIPOLOV 1} a6 cuvdedepéva TTPoidvTA.

ZNULa i ATWAELX AOYLOULKWY TIPOYPAUUATWY 1
apaLpoUUEVWY HECWVY ATIOBNKEUONG SE50UEVWVY 1
MoAUvoEeLg atto 100G 1} AAAEG QLTIEG.

Ta avwTépw LOXVOULV yLa ATIWAELEG KAL {NHLEG, TIOU UTTOKELVTOL
O€ OTIOLEOSNTIOTE VEVIKEG APXEG Slkaliou,
oupmepLAauBavopévng Tng apéAelag i dAAAwv adikompadlwy,
aBetnong olpBaong, PNTAG 1 SLWTNPEAG £yyOnong, Kat
ATOAUTNG €UBUVNG (KoM KAl yla Bépata yia ta otmoia n Sony
N LEAOG TOu SLKTUOU ASN €XEL EL50TTOLNOEL yLa TN SuvATOTNTA
TIPOKANGNG TETOLWV {NULWV).

3T0 HETPO TTOU N LoXVouoa vopoBeaia amayopeleL i TtepLopilet
QAUTES TIG EEaLPETELG EUBUVNG, N Sony egatpei 1 TtepLopileL TNV
£U0UVN TNG LOVO 0TN HEYLOTN €KTAON TIOU TNG ETILTPETIEL N
LoxVouoa vopoBeaia. MNa mapddetypa, HEPKA KPATN
amayopevouv TNV eEaipeaon 1) Tov TEPLOPLOUS {NULWV TTOU
odeilovtal o auéAELla, O BapLd AUEAELQ, O€ €K TIPOBECEWG
TIAPATTWHA, O SOAO KOl TTAPOUOLEG TIPAEELG. € Kapia
TEpiMTWON, n €uBUVN NG Sony KATA TNV Tapovoa gyyunaon, 6ev
uTtEPPBaivVEL TNV TIUA TTOU KATABARBNKE yLa TNV ayopd Tou
TIPOLOVTOG, WOTACO AV N LoXUoUTA VOUOBET(a ETILTPETIEL LOVO
TIEPLOPLOPOUE EVBLVWV LPNAGTEPOU BaBpoU, Ba Loxvouv oL
TeAevTaioL.

Ta €TLGUAQCOOUEVA VOULUA SLKALWHUATA TaS

O KATAVOAWTAG EXEL EVAVTL TNG SONy TA SIKALWHATA TTOU
QATIOPPEOUV ATIO TNV TTapoVoa yyUNnan, CUPNPWVA HE TOUG
OPOUG TTOU TIEPLEXOVTAL OE AUTAYV, XWPIG va TtapaBAdTovTaL TA
SkalwpaTd Tou Tou TINY&Touv amoé TNV LoXVouoa £OVIKN
VOUOBET{Q OXETIKA HE TNV TTWANON KATAVOAWTLKWV TIPOTOVTWV.
H mapovoa eyyunon Sev BiyeL Ta VOULPA SIKALWHATA TIOU
EVOEXOUEVWG VA EXETE, OUTE EKE(VAL TTOU SEV UTTOPOUV VAL
e€alpeBoUV 1 va TTEPLOPLOTOUY, OUTE SIKALWHATA 0aG EVAVTIOV
TWV TIPOCWTIWYV ATIO TA OTIola AyopAoaTE TO TIPOoiov. H
SLEKSIKNON OTIOLWVSATIOTE SIKALWHATWY OOG EVATIOKELTAL
QATTOKAELOTIKA O€ GGG,

SONY EUROPE LIMITED, &.t. SONY HELLAS
Apapouciou - XaAavépiou 18-20,

15125, Mapouot

EANGS

Tunpa E§unnpétnong KatavaAwtwv Sony
e-mail : cic-greece@eu.sony.com
TnAépwvo:
Mo EANGSa
« 00800 4412 1496 (yLa KANOELG Ao oTaBePO TNAEDWVO -
AQveu XpEwong)
« 2111980 703 (yta KAROELG ATtO KLVNTO TNAEDWVO - HE TNV
TUTTLKA XPEWON KARONG aTtO 0TABEPG O€ KVNTO)
Ma Kompo
« 800 91150 (yLa KAAOELG TG00 a6 aTabepd 600 KAl Ao
KLVNTO - AVeU XpEwong)
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ZHMANTIKH ZHMEIQZH

AuTd 1O TIPOLdV €XEL KATAOKEUAOTEL ATIO 1} yLA AoyapLaopo
Tng Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tékuo , 108-0075
lamwvia. EpWTACEL OXETIKA PE TNV CUPHOPDWON TOU
TIPOLOVTOC WG TTPOG TN vopoBeaia TG Eupwmaikng Evwang
Ba TpémeL va ameuBUvovTal oTov EE0UCLOSOTNHEVO
EKTIPOOWTIO Sony Belgium, bijkantoor van Sony Europe
Limited, Da Vincilaan 7-D1, 1935 Zaventem, BéAyto. Ma
omoLoSAToTE B€pa UTIOOTAPLENG ) EyyUNONG TOU TTPOIdVTOG,
TIOPAKAAW AVATPEEATE OTLG SLEVBUVOELG TTOU TTapEXovTaL

ota eL8IKA £yypada LTTOaTHPLENG N} yyonong.
Inpeiwon ya tov
padioegomAiond

Me tnv mapovoaq, n Sony Corporation

SNAWVEL OTL 0 padLOeEOTALONSG TUTIOU KD-65A1, KD-55A1
CUUHOPDWVETAL HE TLG OUCLWEELG ATTALTHOELG KA TLG AOLTIEG
OXETIKES SLATAEELS TNG O8nyiag 1999/5/EK. Mo AEMTOUEPELEG,
TIAPAKAAOUUE OTIWG EAEYEETE TNV akOAouBN oeAiba Tou
Stadiktvou:

http://www.compliance.sony.de/

AUTOG 0 PASLOEEOTIALOUOG UTTOPEL VO AELTOUPYROEL oTnV EE
Xwpig va tapaBLadet Tiq LoXUOUOEG ATTALTACELG yia TN XPrion
TOU PaSLOPACTHATOG.

InUelwon yLa Toug TTEAATEG: OL TTAPAKATW TTANPodopieg
adopolV Hovo eEOTIALOUO TTOU TIWAELTAL O€ XWPEG OTTOU
toxUouv ot 0dnyieg Tng E.E.

To aoUppHATO CUCTNHA TNAEOPACNG UTTOPEL VO XPNOLUOTIOINOEL
OTLG TTAPAKATW XWPEG:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, KéooBo

O €EOTALONOG HUTTOPEL VO XPNOLHOTIONOEL 0€ AAAEG XWPEG EKTOG
¢ Evpwmng.

MAnpodopieg GXETIKA e TNV aoPAAELa
MPOEIAOMOIHXH

OL pmatapieg 6ev Ba TPETEL va eKTIOEVTAL O€ UTTEPBOALKN
BepuOTNTA, T.X. OTO GWCE TOU NALOU, WTLA i} TTAPOHOLA
Kataotaon.

MoTé pnv TomoBeTE(TE TNV TNAEOPAON OE un otabepn B€an. H

TNAEdpAON UTTOPEL va TTECEL, TIPOKAAWVTAG 0OBAPO

TPpAUHATIONO i} B&vato. MoAAol Tpaupatiopoi, laitepa

TaSLWY, UTTtopoLV va amodeuxBouv pe Tn ARWN amAwv

TPOPUAGEEWVY OTIWG:

— H xprion emimAwv r} BAoEWV TTOU CUVIOTWVTAL ATIO TOV
KATAOKEUAOTH TNG TNAESpAONG.

— H xprion pévo emimAwy ou Ptopolv pHe AoHAAELA VO
otnpi§ouv TNV TNAdpaON.

— OpovTtilovtag n TNAEGpAON VA HNV EEEXEL ATTO TNV AKPN TOU
eMimAOU 0TO oTo{0 Elval TOTTOOETNHEVN.

— H amoduyn ToTo8€TNoNG TNG TNAEOPAONG O YNAG ETLTTAQ
(yla tapdseLypa, viouAdmia fj BLRALOBAKES) Xwpig ™
OTEPEWON TOOO TOU EMITTAOU OO0 KAl TNG TNAEOPAONG OE
KATAAANAo oTrpLypa.

— H amoduyn Tomobétnong tng TNAEd6paong tdvw o€ LaoHa
AAAQ UALKA TTOU pTtopei va TomtoBfeTolvtat HETAgU TG
TNAEGPQAONG KAL TOU ETILTIAOU OTO OTIO(O EivalL TOTTOBETNUEVN.

— H ekmaidevon Twv MaLdLwv oOXETIKA HE TOUG KLvdUvoug
OKAPPAAWHATOG O€ ETLTAQ YL VA GTACOUV TNV TNAEGpaAON i
T XELPLOTAPLA TNG.

Av Ba KpaTAOETE Kal Ba aAAdEeTe B€on otnv TNAgdpaon Tov

AN EXETE, TTPETIEL va AQBETE Kot TTAAL UTTOYN TA TTAPATIAVW

onueia.




Eykatdotaon/Pobpion

ATtQUTELTAL ETTAPKNG EUTIELPIQ KATA TNV EYKATACTACN TNG
TNAgdpaONG 0T BAON ETLTPATIE(LAG TOTIOOETNONG.

Ma v eykatdotaon tng B&ong, avatpegte otov O6nyo
EYKATAOTOONG TIOU TIAPEXETAL HE TNV TNAEGPAON.

H Sony &ev avaAapBavet kapia euB0VN yia TUXOV {NULa i
TPOUHATLONO TIOU EVEEXETAL VA TIPOKANBEL aTtd AavBaouévoug

XELPLOMOUG 1) AKATAAANAN EYKATAOTAON.

MNpokeLpévou va aTtodUYETE TUXOV KLVSUVOUG TTUPKAYLAG,
NAeKTPOTANELQG 1 {NULAG N/KOL TPAUUATIORWY, EYKATAOTAOTE
KOl XPNOLHOTIOAOTE TNV TNAEOpAON CUUDWVA LE TIG TTAPAKATW
odnyieg.

Eykatdotaon

* H TnA€opaon TIPETEL VO EYKATAOTABOEL KOVTA O€ TTAPOXN
PEVUATOG EVKOAQ TIPOTRACLUN.

* TOTOBETAOTE TNV TNAEOPAON OE Pl OTAOEPN, ETIITESN
empAVELQ, WOTE va ATTODEUXOEL N TTTWON TNG KAL N TTPOKANGN
QAVOPWTILVOU TPAUHATIONOU 1} {NULAG.

* EyKOTOOTAOTE TNV TNAEOPAOT O€E €va onpeio oTo oTtoio Sev Ba
KLUVEeLEL va TpaBnxTel, va ompwyBei i} va avatparei.

* EyKOTOOTAOTE TNV TNAEOPAOT £TOL WOTE TO KATW HEPOG TNG VA
HNnv TtpoeEEXeL amo tn BAon NG TNAEdpaong (dev mapexetat).
Edv To KATw pépog tnG TNAedpacng mpoekExeL and tn Baon
TNG TNAEOPAONG, N TNAEOPAON EVEEXETAL VA VA TIOS0YUPLOEL,
VoL TIEOEL KAL VA TIPOKANBEL avOPWTILVOG TPAUHATIONOG iy
BA&BN otnv TnAgdpacn.

v
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* H eyKaTAOTAON OTOV TOIXO TIPETIEL VO TIPOLYL A TOTIOLE(TAL HOVO
QATO EEELSIKEVUEVO TIPOOWTILKO.

o [La Adyoug aopaeiag, cuoTAvVETAL N XPrioN TwV E5APTNHATWY
NG Sony, HETAEL TwV omoiwv TtepAapuBavovtat:
— Emt toixela Bdon SU-WL450

* BeBalwOeiTe OTL XpNnOLUOTIOLELTE TLG BLSEC TTOU TTAPEXOVTAL HE
Tnv Emutoixia Baon dtav tomoBeteite TNV EMitoixia Bdon
otnv tAgopacn. Ot BiSeg Tou TTapéxovTal €XouV OXeSLAOTEL,
£TOL WOTE VA €XOULV TLG SLAOTATELG TIOU UTTOSELKVUOVTAL OTNV
ELKOVQA, OTAV TLG HETPHOOUHE ATIO TNV ETILHAVELD OTEPEWONG
ng Emttoixtag Baonc.
H SLaUETPOG KaL TO HAKOG TwV BLEWV SLadEépouv avaoya He
TO HOVTEAO TOU ETLTO{XLOU OTNPIYHATOG.
H xprion 5LadpopeTIkWY BLEWV ATIO AUTEG TTOU TTAPEXOVTAL
UTtOpEl va TTpOKAAEDEL ECWTEPLKN {NULA OoTNV TNAEdpaon
UTtOpEl va TIETEL, KATL.

10 mm - 14 mm

Bisa (M6)

Emu toixeta Bdon

Niow KAALPpQ
TNAEGPAONS

Metadopd

* [1pOTOU HETADEPETE TNV TNAEOPAOT), ATTOCUVSEDTE OAQ TA
KaAwdLa.

o [la TN peTadopd pLag HEyaAng tTnAedpaong xpetadovtal 0o n
Tpla dtopa.

* 'OTaV HETADEPETE TNV TNAEOPATN HE TA XEPLA, VA TNV KPATATE
OTIWG LTTOSELKVUETAL TTAPAKATW. Mnv aokelTe Tieon oTo
TIAVEA KOl 0TO TTAQLOLO YUpW Ao TNV 086VN.

« ‘Otav KPATATE I TOTTOBETETE TNV
TnAedpaon otn Bdon, unv
QAKOUMTIATE KATW TNV TNAEGPAON.

o Katd tn petadopd, pnv
UTTOBAAAETE TNV TNAEOPAOT OE XTUTIHHATA 1} UTIEPBOAIKOUG
KPadaopoug.

o 'OTaV HETAPEPETE TNV TNAEOPAON VLA ETILOKELT 1} OTAV TNV
HETADEPETE O AAAO XWPO, CUCKEUAOTE TNV XPNOLUOTIOLVTAS
TO APXLKO XOPTOKOUTO KAL TA UALKG CUOKEUA TG,

Amotpomnn ntwong
1 AdaLpéoTe TO KEVTPIKS KAAUPUA.

BGR




2 STEPEWOTE TNV TNAEGPQAGN 0T BAGN TAAESpAGNG.

/ 10 mm - 14 mm

s

Bisa M6
(8ev tapéxetat)

~ lpavrag (6gv
A= TapéxeTaL)

ki

Bida (6ev mapéxetat)

E§aeplopog

* MnVv KOAUTITETE TIOTE TLG OTIEG AEPLOHOU TOU TTEPLBANUATOC KOl
UNV ELOAYETE OTLONTIOTE OTO ECWTEPLKO TOU TEPLRANUATOG.

* APNOTE XWPO YUpw attd TNV TNAESpacH OTwG PaiveTat
TOPAKATW.

o Tuviotatat Beppd n Xprion Tou oTNPiypaTtog Toixou Tng Sony
WOTE va givat Suvath n ETAPKAG KUKAodopia Tou agpa oTnv
TNAgdPACN.

Eykatdotaon otov Toixo

,—30cm

10 cm 7&

T o em
APOTE TOUAGXLOTOV QUTO TO KEVO yUpW ATIO
™V TnAgdpaon.

Eykatdotaon pe Baon

Adnriote TOUAGXLOTOV QUTO TO KEVO yUpW Ao
TNV TNAEO6PAON.

o MNa va eEaopaAioete Tov katdAAnAo eEagplopd Kat yia va

amnodeuxBel N CUOCWPEUOT AKABAPOLWV 1) OKOVNG:

— Mnv tomtoBeteite TNV TNAedpaon o optl{dvtia BEon (pe TNV
0806vn TIPOG TA TTAVW I} TIPOG T KATW), AVATIOSOYUPLOHEYN
f 0To TTAGL.

— Mnv ToTtoBETETE TNV TNAEGPAON TIAVW OE PADL, XOAL,
KPERATL I H€CQ OE VIOUAATIAL

— Mnv KQAUTITETE TNV TNAEOPAON HE UGATHATA OTIWS
KOUPTIVEG, I} QVTIKEIPEVA OTIWG EPNUEPIBEG, KATL.

— Mnv TomtoBeTe(TE TNV TNAEGPAON OTTWG GALVETOL TTAPAKATW.
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H KukAodopia Tou aépa €XeL LTTAOKAPLOTEL.

KaAwéio tpododociag

MpokeLPEVOU VA ATtOPUYETE TUXOV KLVEUVOUG TTUPKAYLAG,

nAektpomANngiag rj {nULAG /KAl TPAUHATIOHWY,

Xpnotpotmotote To KaAwdlo Tpododoaoiag kat TNV TPila wg

€8ng:

— XpNOLHOTIONOTE HOVO TO KAAWwSLo Tpododoaoiag mou
TIApEXETAL ATIO TN Sony, OXL A0 AAAOUG KATAOKEUAOTEG.

— TomoBeTroTE TO BLG oTNV TIPITa HEXPL va ELOEABEL TEAELWG.

— NAELTOUPYNAOTE TNV TNAEOPAON HOVO HE TTAPOXT PEVHATOS
220V -240 V AC.

— Katd tnv mpaypatomoinon g kKaAwdiwong, BeRatwbeite Tt
ATTOCLVEETATE TO KAAWSLO TPOodP0odoaiag yla TNV AoHAAELQ
00G KAL TIPOCEETE PNV UTTAEXTOUV TA TTOSLA 0AG OTA KAAWSLA.

— Mpotol poBeite o€ omoLAdNTTOTE Epyacia Tou adpopd oTnv
TNAEOPAOT OAG KAL TIPLV TN HETAKIVOETE, ATTOOUVSEDTE TO
®LG Tou KaAwdiov Tpododoaiag amd Tnv mpila.

— Kpatriote 1o KaAwdLlo Tpododooiag pakpld amo mnyeg
BepuoTNTAC.

— ATtoouvééoTe To dLG Kal KaBapileTé To TAKTIKA. EQv To dLg
KaAubOel pe okdvn kat paléel vypaoia, HTopel va pHeEtwBOEL
N oL TNTA TNG HOVWONG KAl VA TIPOKANBEL TTupKayLd.

Inpeiwon

* Mn XPNOLUOTIOLEITE TO TTAPEXOUEVO KAAWSLO Tpododoaiag oe
OTIOLASATIOTE GAAN CUOKEUN).

o MnVv TpUTTATE, AVYICETE 1) CUOTPEDETE TTOAL TO KAAWSLO
Tpododoaiag. Ol aywyoi Tou TTuUprva pTopei va
QamoyupvwOouv 1) va 6TIAoouV.

* Mnv TpomoToleite To KaAwdlo tpododoaoiag.

* MnV TOoTtOBETHOETE OTIOLOSATIOTE BapU AVTLKEIHEVO TTAVW OTO
KaAwdlo Tpodpodoaoiag.

o [0 VO ATTOOUVEETETE TO KAAWSLO Tpododoaiag amd v
Tpila, unv TPABAEETE TO (510 TO KAAWSLO.

* Mn ouvbéeTe TIOAAEG CUOKEUEG aTnVv (Lo Tipida.

* MnV XpNOLUOTIOLEITE TIPILE HE KK Edappoyn.

I'Isploplcpm atn xpnon

Ma va amodeuxBoOv SUTAELTOUPYIES KAL TIPOKANGN TIUPKAYLAG,
NAEKTPOTIANELQG, {NULAG /KAl TPAUHATIOUWY, UNV
TOTIOBDETEITE/XPNOLUOTIOLELTE TNV TNAEOPACT) OE BECELG,
TIEPLBAAAOVTA 1) CUVORKEG OTIWG AUTEG TTOU TTAPATIBEVTAL OTN
OUVEXELQ.

Tomo®eaia:

* Y& eEWTEPLKOUG XWPOUG (ameuBeiag 0To NALAKS Gwg), AKTEG,
TAola 1) AAAQ OKADN, HECA OE OXAHATA, OE VOOOKOUELQ, O€ pUn
OTaBePEC eMIDAVELEG, KOVTA O€ VEPO, Bpoxn, uypaaian
KaTVO.

NeptBaAAov:

* Y€ pépn mou eivat (eaTd, UypA 1) UTIEPBOALKE OKOVLOUEVA: OF
HEpPN OTTOU UTTOPOUV VA ELOEABOUV EVTOHA: OE HEPN OTIOU
EVOEXETAL VOl EKTEBEL OE UNXAVIKEG BOVNOELG, KOVTA O€
£0PAEKTA QVTIKEIpEVA (KEPLA, KATL). H TnAgdpaon Sev ipémet
Va EKTIBETAL O€ OTAAQYHATLEG 1) TULTOLAlOPATA KOL PNV
TOTOBETEITE TTAVW OTNV TNAEGPAOT AVTLKELLEVA TTOU
TIEPLEXOLV LYPAQ, OTIWG YL TTapddetypa Bala.

TuvOnkeg:

* XpnoLpoToLEiTE TNV TNAEOPAON HE BPEYHEVA XEPLA, OTAV EXETE
adatpéoel To mepiBANUA 1) pe eEaptpaTa Tou e
ouvLIoTWVTAL ATtd TOV KATAOKELAOTH. Katd tn Sldpkela
Kataly{dwv pE KEPAUVOUG ATTOCUVSEETE TNV TNAEOpACT ATt
TNV pila peVUATOG KaL ATTO TNV KEpaia.



* TomtoBeTei(TE TNV TNAEOPOON €TOL WOTE
VoL TIPOEEEXEL OE AVOLXTO XWPO.
EvdéxeTal va TTpoKANOE TPAVHATIONOG i
{NULA, €4V €val ATOMO 1} AVTIKEIUEVO
TIPOOKPOUCEL TNV TNAEGpATT).

ToTtOBETEITE TNV TNAEOPAON OE XWPO HE
vypaocia r okovn 1) o€ €va SWHATLO PE
EAALWEEG VEDOG I} UEPATHOVG (KOVTA OE
TLAyKoug KouZivag 1) 0€ UYPAVTAPEC).
EvdéxeTal va TpoKANBEL TupKayLd,
nAektpomAngia i mapapdpdwaon.

TomoBeTe(TE TNV TNAEOPACN OE PEPN TIOU UTTIOKELVTAL OF
akpaieg Beppokpaaieg OTwG, yia TapdSelypa, o€ onueia Tou
£KTIBEVTAL O€ AUETO NALOKS DWC, KOVTA 0 KAAOPLPEP 1}
OUOKEUVEG BEpUavonG. Z€ TETOLEG OUVONKEG N TNAgdpaon
umopel va uTtEPBEPUAVOEL, KATL TTOU UTTOPEL VA TIPOKAAETEL
Tapapopdwaon Tou EPLRARHATOC /KAl SUCAELTOUPYIA TNG
TNAEGPOAONG.
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¢ E&v n tnAgdpaon tomoBeTnOel ot
amoduthpLa SNUOCLWY AOUTPWV 1
LOUOTIKWV TINYWV, EVOEXETAL VAL UTTOOTEL
BAGRBN armo To Beio TToU EKAVETAL OTOV
Q€pa KATL.

= g\ Y

o LA vaL EXETE APLOTN TIOLOTNTA ELKOVOG, KNV EKBETETE TNV
0006vn o€ ameuBeiag PWTLOUO 1) NALAKN aKTIVOBOALQ.

* ATtopUYETE TN HETAKIVNON TNG TNAEOPAONG ATd éva Yuxpo o€
€va BepPO HEPOC. OL EadVIKEG aANYEG TNG Beppokpaaiog
SwHATIOU EVEEXETAL VA TIPOKAAETOUV CUNTIUKVWON Uypaciag.
AUTO TILBaVOV va 08NYATEL O€ TTPOROAN XAUNANG TToLoTNTAS
ELKOVAG KL XPWHATOG attd Tnv TNAgdpaon. Av cupBel autd,
apnoTe TNV Lvypaoia va EEATULOTEL EVIEAWS TIPLV
EVEPYOTIOLNOETE TNV TNAEGPADN.

Opaldopata:

o MnV METATE OTIOATIOTE 0TNV TNAEOPAON. ATId TNV TPOOKPOUGN
UTtOPEl va 0TIACEL TO YUOAL TNG 006VNG Kt va TIpoKANBEL
00BAPOG TPAUUATIOHOG.

* EQv n emidavela Tng TNAEOPAONG PAYIOEL, PNV TNV
QKOUUTINOETE HEXPL VA ATIOCUVEECETE TO KAAWSLO
Tpododoaoiag. L& avTiBETN TEPIMTTWAN UTTOPEL VA TIPOKANBEL
nAektpomAngia.

‘Otav 6gv XpnoLpomoleital

o EQv TIpOKELTAL VA 1N XPNOLUOTIOOETE TNV TNAEGPAOT YL
QPKETEG NUEPEG, Ba TIPETIEL VAL TNV ATIOCOUVSECETE ATIO TNV
TIAPOXN PEVHATOG yla AGyoug TTeEPLBAAAOVTLKOUG KaL
AoPAAELAG.

* MeTd TNV amevepyotoinon Tng TNAEOpAONG, N TNAEdpacn dev
£XEL ATTOOLVSEDEL aTtO TNV TTapoX ! PEVHATOC. A vaL TNV
QATIOCUVEETETE EVTEAWC, TPABNETE TO dLg amd tnv Tpila.

o Kamola povtéAa TNAEOPAOTEWY TIPETIEL VAL TIAPAUEVOUV OE
KATAoTOoN avapovig yia va e§aodaAiletal n owoth
AgLToupyia Toug.

Mo ta toda

o MnV ETUTPETETE OTA TALSLE VA OKAPPAAWVOUV TTAVW OTNV
TnAgdpaON.

* KpatnoTe Ta pikpd eEapTripata pakptd and matdld, WoTe va
UNV UTTAPXEL KIVOUVOG VAl TA KATATILOVV KATA AAB0G.

Edv oupBei To akdAouBo mPOBANpAL...

Edv oupBei 0TTOLOSATIOTE ATIO TA TTAPAKATW TIPORARHATA,
QTEVEPYOTIOLNOTE TNV TNAEOPAON KAL ATIOCUVEEDTE TO
KaAwdio Tpododoaoiag.

AmeuBUVOEiTE OTO KATAOTNUA TTWANONG I} 0TO O€pPLG TNG Sony
WOTE va yivel EAeyxXog amo To e§ouotodoTnuévo o€pPLG.

Otav:
— To kaAwbto Tpopodooiag €xeL utoaTel {nuLd.
— H mpifa epdaviel kakn ebapuoyn.

— H tnAedpaon €xeL umooTel {npLd amd TTwon, xtomnua nf
TIEOLHO QVTLKELUEVOU ETTAVW O QUTH.

— K&moLo uypd 1 avTIKEIUEVO TIECEL LECW TWV AVOLYHATWY PHECQ
OTO ECWTEPLKO TOU TTEPLRANHATOG,.

IXETLKA PE TN BeppoKpaoia TG THAEGpAONG
‘OTav N TNAEGPAON XPNOLUOTIOLEITAL YL EKTETAUEVN XPOVLKI
Tepiodo, Ta MAaiola yupw amd To TAveA Bepuaivovtat.
EvééxeTal va Ta VIWOETE {E0TA QV TOL AKOUUTINOETE.

NpoduAagerg
NapakoAolOnon tnAedpaong

¢ MapakoAOUBE(TE TNV TNAEOPACN HE CUVONKEG HETPLOV
PWTLIONOV, KABWE N TTapakoAolONon TNG TNAEOPAONG HE
OUVONKES XAUNAOU GWTLOHOU ) Yot LEYAAQ XPOVIKA
SlooTpaTA UTTOPEL va KOUPAOEL T HATLA OAG.

* 'OtV XPNOLUOTIOLEITE AKOUOTIKA, ATtodUYETE TN pUBULON TNG
£€vtaong fxou o€ LPNAQ emiTES A KABWG KATL TETOLO UTTOPEL va
0QG TIPOKAAECEL TIPOBARULATA OKONG.

086vn OLED

* Av kat n 086vn OLED gival KOTOOKEUQOUEVN LE TEXVOAOYIQ
vPnANG akpiBetag kat To 99,99 % 1 TEPLOOOTEPO TWV pixel
elval evepyq, pumopei va epdaviotolv HaUPEG KOUKKISES iy
umopel va eppavifovtatl wTelvd onpeia (AEUKA, KOKKLVQ,
UTIAE, ) TTp&ova) Hovipa otnv 086vn OLED. Autr givat
KOTAOKEVAOTLKA L8LOTNTA TNG 000vNG OLED Kat §ev ammoTeAED
SuoAettoupyia.

o Mn OTIPWYVETE I XAPACETE TO EUTIPAC GIATPO, KAl PNV
TOTIOBDETE(TE AVTIKEILEVA ETTAVW OE QUTH TNV TNAgdpaon. H
£1KOVA UTTOPEL var givat avopota fij n 08dvn OLED pmopei va
€xEL UTTOOTEL {NuLd.

* H 0006vn kat To epifAnua {gotaivovtat 6tav n tnAedpaon
Bpioketal o€ Aettoupyia. Agv TpdKeLTaL yia SUTAELTOUPYIA.

o Katd tnv amoppdn Tng TNAEOPAONG, AKOAOUBEITE TOUG
TOTILKOUG VOHOUG KOl KAVOVLOHOUG.

Xslplouoq Kot Kaeaplouoq me qu)uvewtq
g 08ovn¢/meptBARpaTOC TNG TAEGpPOONG
BeBaiwbeite 6TL amoouvdéoate amod tnv pila 1o ouvdedEUEVO
otnV TNAg6paon KAAWSL0 TTapPoXNG PEVHATOG TIPLV TOV
KaBapLopo.

Ma va amodlyete TNV TPOKANON {NULAG OTO UALKO 1) TNV
eMioTPWON TNG 006VNG, TNPNOTE TG AKOAOUBEG TIPODUAGEELG.

o [a va apalp€oete Tn oKovn amod tnv emipdvela tng 086vng/
TIEPLBANHATOC, OKOUTIOTE EAQDPA HE Eva PaAakd Ttavi. Eav n
OKOVN TIAPAUEVEL, OKOUTIIOTE PE Eva LAAaKO TTavi EAadpa
Bpeypévo o€ SLAAUMA ATILOU ATIOPPUTIAVTLKOU.

MoTé unv PeKALETE VEPO I} ATIOPPUTIAVTLKO ®

ameuBeiag Tavw oTnV TNAEGPACN.
EvoéxeTal va oTAEEL 0TO KATW HEPOG TNG
0006vng ) oTa EEWTEPLKA THAHATA KOLL VOU
ELOXWPNOEL OTNV TNAEOPAON, HE
QTmoTéAEoHA va TIPOKANBEL BAARN oTnV
TnAgdpaon.

* Mn XPNOLUOTIOLAOETE TTOTE 0POUYYAPAKL, AAKAALKG/ OELvaL

KOOAPLOTIKA, OKOVEG KABAPLOHOU 1} SLAAUTLIKA OTTwG

owodmnveupa, Bevlivn, SLaAUTIKA i} evTopokTéva. H xpron

TETOLWV OUGCLWV I N TTAPATETAPEVN ETTADH PE AQCTLXEVLA 1)

UVALKA aTt6 BLVUALO, UTTOPEL VOl TIPOKAAEDEL (L& 0TV

EMLPAVELQ TNG 08OVNG KAL 0TO UALKO TOU TIEPLBAARNATOG.

Mnv ayyilete TNV TNAEOPAON AV TO XEPL 0AG E(VAL KAAUUHEVO

LLE OTTOLASNTIOTE XNHLKN 0UOia OTIWE KPEUQ XEPLWV i

avTnALako.

TUVLOTATOAL TTEPLOSLKAG KABAPLOUOG TWV AVOLYHATWY

£EQEPLOPOU PE NAEKTPLKI) OKOUTIA yla va StaopaAileTal o

owoTéG eEaEPLONAG,.

o ‘Otav MPooapUOTeTE TN ywvia TNG TNAEOPAONG, LETAKIVAOTE
TNV aPYA WOTE VAL ATIOTPEPETE TNV AVATPOTIA TNG ATtd TNV

emtpanéfla Baon g,
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MPOaLPETIKEG CUOKEVES

¢ KpATHOTE TA TTPOALPETIKA €EAPTAATA I} AAAEG CUOKEUVEG TTOU

EKTIEUTIOUV NAEKTPOUAYVNTIKI AKTIVOBOALQ HOKPLA ATTO TNV

TNAEGPAON. ALadOPETIKE UTTOPEL va TTapatnpnOel

TAPAUOPPWON TNG ELKOVAS /KAt XOE He BGpuBo.

O €E0TALONOG QUTOG €XEL EAEYXOED KaL €XeL BPeBel OTL

CUHHOPDWVETAL LE TA OPpLa TTOU KaBopovTat amo Tnv odnyia

TtePL NAEKTPOUAYVNTLKAG oupBaTtdTnTag dTav

XPNOLUOTIOLETAL YLa TN OUVSEDT KAAWSLO OHUATOG HIKOUG

UIKPOTEPOU ATo 3 HETPA.

* O eEOTMALOPOG QUTOG €xeL EAEYXOEL KaL €XeL BpeBel OTL
ouppopdWVETAL PE Ta dpLa TTou kaBopilovtal amd tnv odnyia
TtePL NAEKTPOUAYVNTLKAG oupBaTtdTnTag dTaV
XpnotpoToteital KaAwdLo RF prikoug pikpdtepou amd 30
HETPA YLA TOV AKPOSEKTN ETIVELAG/ EOPUDOPLKNAG/KAAWSLAKNAG
TNAEGPAONG.

ZUotaon yia 1o Buopa tomov F

To e0WTEPLKO OUPHA SEV B TIPETIEL VAL TIPOEEEXEL TIEPLOCOTEPO
amo 1,5 mm amo To TUApA TG oVVEEDNC,.

m@;}uév. 7mm

uEv?S mm
(Zx€610 avadopdg yla to Buopa tumou F)

Aocuppoatn AstTtoupyia TnG povasdag

o Mn B€1eTE 0€ AcLToupyia TNV TAPOUTA CUCKELT KOVTA OE
LATPLKO EEOTIALOUOS (BNUATOSOTEG, KATL), KABWG EVEEXETAL VAL
TIPOKUYPEL SUTAELTOUPYIA TOU LATPLKOU EEOTIALOHOU.

¢ MapoAo Tou auth N povada HeTadidel/ AapuBAaveL
KwaLKoypadnUEVa OAHATA, VA E{0TE TIPOTEKTLKOL YL N
eEouolodoTnuévn uttokAoTtr). Agv pépoupe kapia uBUVN yla
moavd tpoBARuaTA.

* O eE0MALONAG QUTOG TIPETIEL VA eyKaBioTaTal KOl va
AELTOUPYEL KPATWVTAG ATIOOTACT SLAXWPLOHOU TOUAAXLOTOV
20 cm 1 TEPLOTATEPO HETAEL TNG KEPALOG AUTIG TNG CUOKEUNG
KQl TOU CWHATOG TOU aTOHou.

NpodpUAagn OXETLKA HE TO XELPLOUO TOU

TnAEXELPLOTNPiOL

o Na TNPELTE TN CWOTA TIOALKOTNTA KATA TNV TOTIOBETNON TWV
UTTATOPLWV.

* Mn XpNOLUOTIOLEITE SLADOPETLIKOUG TUTIOUG UTTATAPLWY Hali
KNV QVAKATEVETE TLG TTAALEG LIE TG KALVOUPYLEG UTTATAPIES.

* Na amoppimTteTe TIG pmatapieg, Seixvovrag ogBacud oto
TEPLBAAAOV. OPLOUEVEG TIEPLOXEG EVOEXETAL VAL £XOUV
KQVOVLOHOUG yla TNV améppuhn TwV HITaTapLwyv.
TUPPBOUAEUBEITE TLG TOTILKEG APXEG.

* XpNOLUOTIOLROTE TO TNAEXELPLOTHPLO LE TIPOTOXN. Mnv To
adrVETE va TIEDTEL, UNV TO TTATATE KAl pn XUVETE LYPA&
oTtoLoudNTOTE €i50U¢ TTAVW TOU.

* MnV TOTTOOETEITE TO TNAEXELPLOTNAPLO KOVTA OE TINYES
BeppoTnTag, 0€ B€0N TIOU VAL TO BAETIEL O HALOG I OE SWHATLO
HE vypaocia.
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AnopplPn MoAALWV NAEKTPLKWV &
NAEKTPOVIKWV CUCKELWV (lox0eL
otnv Eupwnaikni ‘Evwon kot AAAEG
Evupwrnaikég XWPEG HE EEXWPLOTA
GUOTHHOTA ATTOKOULENG)

To oUUPBOAO AUTO EMAVW GTO TIPOTIOV } TN
OUOKEUQAOLO TOU UTTOSELKVUEL OTL TO TIPOLOV
QauTo 6ev Ba TpémeL va amoppinteTal padi pe
Ta OLVNOLOUEVA OLKLAKA aToppippata.
AvtiBeTa Ba TpETEL va TTapadiSeTal 0TO KATAAANAO onpeio
QTTOKOULSNAG VLA TNV AVAKUKAWGN NAEKTPLKWY KOl NAEKTPOVIKWY
ouokeuwv. EEaodaAifovrag 6Tt To TTPoiov autd amoppimTeTat
OwWoTA, BoNOATE 0TO VA ATIOTPATIOVV OTIOLEG APVNTLKES
ETIMTWOELG 0TNV AvOPWTILVN LYEL KAl 0TO TTEPLBAAAOV TtoU Ba
TIPOEKUTITAV ATtO TNV M KATAAANAN Slaxeiplon Twv
ATTOBAATWY AUTOU TOU TIPOLOVTOG. H QVaKUKAWGON TWV UALKWY
BonBA& otnV €£otkovopNon TwV GUCLKWY TTOPWV. Mo
TIEPLOOATEPEG TTANPOPOPIEG OXETIKA E TNV AVAKUKAWOT AUTOU
TOU TIPOLOVTOG, ETILKOLVWVAOTE UE TLG SNHOTLIKEG APXEG TNG
TIEPLOXNG 0AG, HE TNV UTINPECIA SLABECNG TWV OLKLOKWV
QTIOPPLUUATWY 1) TO KATAOTNUA ATIO TO OTIO0 AYyOPACATE TO
TIPOLOV.

EvaAAakTikn Staxeipton ¢popntwv
NAEKTPLKWV OTNAWV KL
ouoowpevTWV (loxvel otnv
Eupwmaikn ‘Evwon kot AAAEG
EupwTaikég XWPEG pHE EeEXwPLoTA
ouoTApATA CUAAOYNG)
To oVupPBoAO AUTS EMAVW OTN PTATAPiA 1 0T CUCKELVATiA
SELXVEL OTL N PTTATAPLA TIOU TTAPEXETAL HE AUTO TO TIPOLdV Sev
TIPETIEL VO QVTLHETWTI{ETAL OTIWG TA OLKLOKA ATIOPPIPpATA. XE
OPLOUEVEG puTtaTapieg To CUUBOAO AUTO UTTOPEL va
XPNOLUoTIOINOEL 0 TUVSUATHO HE €va XNUIKO oUpBoAo. Ta
XNHIKE cUPBOAQ yLa Tov uSpdpyupo (Hg) 1} tov poAupso (Pb)
TIPOOTIBEVTAL AV N UTTATAPI TIEPLEXEL TIEPLOCOTEPO ATIO
0,0005 % udpapylpou r; 0,004 % LoAUBSEOU. Me To va
BeBALWOEITE OTL OL CUYKEKPLUEVEG UTTATAPIEG CUAAEXTNKAV
owoTd, BonBdte atnv MPAANYN TTLOAVWY APVNTIKWV
EMMTWOEWV 0TO TEPLRAAAOV KL TNV uyeia. H avakUKAwaon Twv
UALKWV Ba BonBroetl otnv e§otkovopnaon GUOLKWY TIOPWV. ZTNV
TEPIMTTWAON TPOLOVTWY TToU yLa Adyoug acdaleiag, eMSO0ewyY,
N akePALOTNTAG SESOUEVWV QATIALTOVUV TN HOVLUN OUVEEDN HE UL
EVOWHATWHEVN UIatapia, auth n pratapia Oa mpéneL va
avtikadiotatat povo amd e£0uctoS0TNUEVO TEXVIKO
TPOOWTILKO. M va eEA0PAAITETE TNV OWOTH HETAXEIPLON TNG
umatapiag, mTapadwoTe TO TPOLOV 0TO TEAOG TNG SLAPKELAG
TwnG TOou 0TO KATAAANAO onNUEi0 GUAAOYNAG NAEKTPLKOU KOl
NAEKTPOVLKOU €E0TTALOHOU yLa avakUKAWON. TNV Tepimtwon
OAWV TWV AAAWV UTTATAPLWY, TIAPAKAAOVLE SEITE TO TUAKA TTOU
TEPLYPADEL TTWG VA adALPECETE PE ATPAAELD TN pTTaTOpia ATTO
To Tpoidv. MapadwoTe TNV pmatapia 0To KATAAANAO onueio
OUAAOYNG TWV XPNOLUOTIOLNHEVWY HTTATAPLWV VLA AVAKUKAWGT).
Ma epLooOTEPES TANPOPOPLEG OXETIKA HE TNV AVAKUKAWON
auTtoU Tou TtPoiloVTOoG I TNG UTTATAPLOG, TTAPAKAAOUHE
ETILKOLVWVOTE HE TOV appOSLo hopéa avakUKAWGONG 1 TO
KOTAOTNHA OTIOU AyOPAOATE TO TIPOLOV.



Mpootacia tng 086vNng TNG TNAEGPAONG
(TnAedpaon OLED)

NpoduAd&eLg yia tnv mpootacia Tng 006vNg
arnod {nuua

Mapapovn el6WAou elkovag

Ot TnAgopdoelg OLED givatl eMppeTELG OTNV TTAPAHOVH ELEWAOU
€1KOVOG (QmOTUTIWON) AOYW TWV XAPAKTNPLOTIKWY TWV UALKWV
TIOU XpnoLlpoTolotvTaL. H mapapovr) eLdWA0U €LKOVAG UTTOPEL
va TtpokUYPEL dTav TTPOoRAAAOVTAL ELKOVEG OTO (610 ONnpEio TNG
0806vn¢ emavaAapBavOpEVA I} VLA EKTETAUEVES XPOVLKES
TIEPLOSOUG. AUTO Sev amoTeAEl SuoAettoupyia TG TNAESPATNG.
ATTOPEVYETE TNV TIPOROAN ELKOVWV TTOU UTTIOPEL VAL TIPOKAAETOUV
TIOPAOVH ELEWAOU ELKOVAG.

Ta akoAouBa gival MapaSEiyHATA ELKOVWV TTOU
EVOEXETOL VA TIPOKAAECOUV TTAPAHOVE ELOWAOU
ELKOVOG:

o MNePLEXOEVO LE HAUPES YPAUHES E(TE OTO TTAVW KO KATW
HEPOG /KAl OTNV aPLOTEPN KaL SEELA TTAEUPA TNG 0B6VNG. (yLa
Tapadelypa, Letterbox, avaAoyia 006vng 4:3, TuTKA
avdaAuan)

* TTOTLKEG ELKOVEG OTTWG PwTOoypadieC.

* Bteomatyvidia Tou pUTopEl va €X0UV OTATLKO TLEPLEXOUEVO
O€ KATIoLo onpeio TNG 086vNG.

* Mevou atnv 08dvn, odnyoi tpoypappdTwy, Aoyotura
KOVAALWY, K.ATL.

* TTOTLKO TEPLEXOUEVO ATIO EHAPHOVEG.

* STANEG EVNUEPWONG OTN 0006V, OTIWG EKEIVES TTOU
XPNOLUOTIOLOUVTAL VLA ELSAOELG KAL TITAOUG ELSNTEWV.

Ma tn peiwon KwvdVvou TaPAUOVAG ELEwAou

£lKOVAG:

e [epiote TV 000vNn aAAalovrag o [Asttoupyia evpeiag
006vn¢] yta Ty €EAAEWPN TwV HOUPWY YPAUUWY. ETUAEETE
[Aertoupyia eupeiag 086vng] avti yia [Kavoviko).

« KAgiote to OSD (Ev6ei&elg otnv 086vn) mElovTag To KOUUTTL
/ KOl ATIEVEPYOTIOLNOTE TA HEVOU ATIO TOV CUVEESEEVO
€EOTIALOMO. Tl AETITOUEPELEG, AVATPEETE OTA EYXELPISLA
08NYLWV YLA TOV CUVEESEUEVO EEOTIALOUO.

o ATIOPEVYETE TNV TIPOBOAN CTATLKWY ELKOVWV HE EVTOVQL
XPWHATA (CUUTIEPLAAUBAVOLEVOU TOU AEUKOU), POAOYLWV 1
AOYOTUTIWV O€ OTTOLOSATIOTE ONHEL0 TNG 08OVNG,.

* OpioTe TIG pUBUIoELG ELKOVAG PE BAON TG CUVONRKES
TEPLBAAAOVTOG. H TUTILKI) ELKOVO CUVLOTATOL VLA OLKLAKN
XPron Kat yla tn B€aaon TEPLEXOUEVOU TTOU CUVRBWG
TEPLAAUBAVEL AOYOTUTIA OTABUWY K.ATL.

H tnAgdpaon SLabEéTel T akOAOUBA XAPAKTNPLOTIKA VLA TN
UELWON/QATTOTPOTINA TNG TTAPAUOVAG ELSWAOU ELKOVAG.

Avavéwaon mAveA

H avavéwon maveA Ba EKTEAECTEL QUTOHATA YL TNV

TIPOCAPHOYH TNG OpOLopopdiag TG 08dvNg TNG TNAESGPACNS

OTav BPIoKETAL O AELTOUPYIA YL LEYBAESG XPOVLKEG TIEPLOSOUG,.

H avavéwaon TaveA pumopei emiong va eKTEAEOTEL XELpOoKivnTa

KOl TTPETTEL VAL XPNOLUOTIOLETAL HOVO Qv N TTapapov El8WAoU

£1KOVAG elvaL TIOAU epdavig i av Seite To akoAouBo urvupa: [H

avavéwon TTAVEA 58V OAOKANPWONKE...]

Mpoooxn:

* H AetToupyia avavéwong TIAVEA UTTOPEL vaL EMNPEGTEL TNV
000vn. Q¢ onueio avapopdag, EKTEAEITE TNV AVAVEWOT TTAVEA
HOVo pia Gopd avd €T0G, UNV TNV EKTEAELTE TIEPLOCOTEPO ATIO
pia dopd avda €Tog KaBWG UTTOPEL va ETNPEATEL TN SLAPKEL
{wn¢ Tou TTAveA.

* H avavéwon maveAxpetaletal mepimou pia wpa yia va
OAOKANPWOEL.

o ML A€UKN) ypappr) evEEXeTaL va TtpoBAAAETAL 0TV 006VN
KQTA Tn SLAPKELA TNG AVAVEWONG TIAVEA, AUTO SV ATTOTEAEL
SUoAELTOUpPYia TNG TNAEOPAONG.

* H avavéwon maveA AelToupyel povo dTav n Beppokpacia
dwpatiou givat petagd 10 °C kat 40 °C.

Metakivnon pixel
METOKIVEL QUTOHATA TNV ELKOVA 0TNV 080VN yLa TNV amodpuyn
NG TAPAOVAG ELBWAOU ELKOVAS.

AAAQ XOPOKTNPLOTLKA

H ¢wtewvdTnTa TNG 000VNG HELWVETAL QUTOHATA OTAV
TIPOBAAAOVTAL OTATIKEG ELKOVEG, POAOYLA, EVTOVA XPWHATA 1)
AOYOTUTIA K.ATL.
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EEaptipata Kat Xelplotnpla

Xelplotipla Kot evoeieLg

[1] O (Aertovpyia) / + / -
‘Otav n tnAgdpaon eivat
QTIEVEPYOTIOLNMEVN:
NatARote to O yia va v evepyoToLioeTe.
‘Otav n tnAgdpaon sivat
€VEPYOTIOLNMEVN:
Miéote mopatetapéva to O ya
amevepyotoinon.
Miéote emavelnupéva to O yia va
AAAGEETE TN AELTOUPYIA KL, ETIELTA TILECTE
TO KOUUTI( + | — yLa VOl KAVETE TA €EAC:
e PUBULON NG évtaongc.
e ETtLIAoyr TOU KavaALloU.
e ETtLAOYN TNE TINYAG EL0OS0U TNG

TnNAgdpaonc.

ALoOnTtApag TNAEXELPLOHOU* /
AwoOntiipag pwtog* / LED pwtiopou
H Auyvia LED ¢pwTtiopol avaBeL n
avaBooBrveL avdAoya e TNV KATAOTAON
™G TNAEdpAONG.
Mo TTEPLOCOTEPEC TIANPODOPIEC, avaTPEETE
otov 08nyo Bondelac.

* MnV TOTIOBETEITE TITTOTA KOVTA OTOV aLoONTrPa.
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Xpnion tou TnAexetpiotnpiov

Meplypadn pepwv Tou TNAEXELPLATNPIOV

To oxnua, n 6€on, n SLABECLUOTNTA KAl N AELTOUPYIO TWV KOUUTILWV TOU TNAEXELPLOTNPIOL HTTopEl
va SladE€pouv avAAoya LE TNV TEEPLOXN/TN XWPA/TO LOVTEAO TNG TNAEOPAONC.

L

7

i

[ YT~ T}
\——
-2)/@ (ErmAoyn eLl0660u/Itdon DIGITAL/ANALOG
KELPEVOU) Mpaypatomotnote evaAAayn avaueoa
TN Aeltoupyia tnAedpaong: Eupaviote otnv YndLakn KoL TNV OVAAOYLK
Kal ETUAEETE TNV TTNYN €L0OS0U. AeLToupyia.
1N AelToupyia KelpEvou: Mapapeivete
otnv TpEXouoa oeAida. TV/RADIO
MPayUATOTIOLAOTE EVAAAQY AVAPETA OTLE

¢ (Mikpopwvo) petadooelg TV i RADIO.
XpNoUoTooTE TN AELToupyia pwvngc.
(T.X. AvalnTnoTE TIEPLEXOUEVO UE SYNC MENU
DWVNTIKES EVIOAEC.) Epgaviote To Mevou tou BRAVIA Sync .
& (TnAeépacn os avapovn)

EVEPYOTIOLAOTE | ATTEVEPYOTIOLHOTE TNV
tnAedpaon (Aettoupyia avapovng).
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EXIT

ETiotp€PeTe oTNV TTponyoluevn 06dévn n
KAgloTe TO pevou. ‘Otav gival stabéatun
HLO UTINPECIA AAANAETILOPAOTIKNAG

£PaPUOYNC, TILECTE TO yLa va EEABETE ATIO

v uTtnpeoia.
[2] AplBUNTIKA KOLUTILA

/@ (AmokaAuyn tAnpogopLwv/
KELHEVOU)
Epudaviote mAnpodopieg.

& (Keipevo)
Epudaviote TANPodopieg KELUEVOU.

Google Play
ATIOKTAOTE TTPOCRACN OTNV NAEKTPOVLKN
uttnpeoia "Google Play".

NETFLIX (MAvo o€ TepLOPLOMEVEG
MEPLOXEG/ XWPEG/LOVTEAQ
T™nAgdpaong)

ATIOKTAOTE TIPOORACTN OTNV NAEKTPOVLKN
uttnpeoia "NETFLIX".

‘EYXPWHO KOUMTILA
ExteAéoTe TNV avtioTolxn Aettoupyia Tn
Se50UEVN OTLYUN.

@ ACTION MENU
EpdavioTe plo AloTa e OXETIKES
AELTOUPVIEC.

TV
o MeTaBeite o€ €va TNAEOTITIKO KAVAAL i}

ETAEETE €(0060 ATIO AAAEC EPAPHOVEC.

o EVEPYOTIOLAOTE TNV TNAEGPACN YL va
TIPORBAAEL EVA TNAEOTITIKO KOVAAL I pLa
eloodo.

GUIDE/E=

Epudaviote Tov Pndlakod odnyo
TPOYPAUUATOC.

BACK/ -<—

ETLOTPEYPTE OTNV TTPONYOUUEVN 080VN.

HOME
Epudaviote To Mevol Home tng
TnAgopaonG.

DISCOVER
Epdaviote Tn Fpapun TTEPLEXOUEVOU, VLA
va avalnTAoETE TTEPLEXOUEVO.

126R

+/%/«/»/() (EmAoyR otoLxeiou/
Eico60¢)

1 +/- (‘Evtaon)
PuBuiote Tnv évtaon.

2+ (Metapaon)

MetaBeite pog Ta Tiow N TTPOC TA EUTIPOG
UETOAEL 5U0 KAVOALWV I EL00SWV. H
TNAEGPAON TIPAYUATOTIOLEL EVOAAQYR
HETAEU TOU TPEXOVTOG KAVAALOU 1 TNG
TPEXOUOAG EL0OSOU KAl TOU TEAEUTAOU
KavaAlol 1 Tng TeAeutaiag EL00S0U TTou
ETAEEQTE.

X (Ziyaon)
MpaypatomolioTte olyaon Tou NXou.
Miéote To Eavd yia emavadopd Tou AXOU.

PROG +/-/G0/E

1N Aeltoupyia TnAedpaonc: EMAEETE TO
KOQVAAL.

TN Aeltoupyia Kelpévou: ETAEETE TNV
entépevn (ED) f tnv ponyoLuevn (ED)
oeAida.

[6] AUDIO

AAAAETE TN YAWOOQ VLA TO TIPOYPAUUA
TIOU TTAPOAKOAOUBE(TE TN SeS0EVn OTLYUN.

<</p/>p>/I</11/>>1/R
XelploTeite TtEPLEXOUEVO TTOAUMECWY OTNV
TNAEGPOON KL TN OUVEESEUEVN GUOKEUN
Tou eivat cupBatr pe BRAVIA Sync.

& (PUBMLON UTTOTITAWYV)
EVEPYOTIOLACTE Il ATIEVEQYOTIOLOTE TOUG
umdTtitAoug (6tav n duvatdtnTa gival
SLaBéolun).

HELP

Eudaviote to Mevou Bondestag. Mmopeite
VO ATIOKTNOETE TIPOoRacn otov Odnyo
BonBelag amd 8w.

@ REC
EyypAPTe TO TPEXOV TTPOYPAUUA HE TN
AelToupyia eyypadnic USB HDD.

TITLE LIST
Eudaviote tn AloTa TITAWV.



Awaypoappa cuvdécewv

Mo TTEPLOTOTEPEG TTANPODOPIEC OXETIKA LE TIG OUVOEDELG, avaTpeETe oTov O8nyd BonBeLag

miéCovtag to HELP 0To TnAEXELPLOTAPLO.

Aopudopog

<14 mm I:%@jﬂ]} & <14 mm t:@

KaAwdrakn/

Kepaia/Set Top .

Box ApopoAoyntrig
¥

OLKLOKO
Hxoolotnua
pe Eicodo
‘Hyou OTTIKAG

IR Blaster ‘vag

%

A

]

N

G

1
V=

IRBLASTER | DIGITAL

AUDIO OUT C>

(OPTICAL)
ACIN il ©( ] O
. @ m 7
- = W .
( )
Movada
MepLopLopévng
— |7 MNpooBaong

5V ===
900 mA MAX|

—
SS<5+ USB

!}
S

)

Tuokeun Bivteo/Kovooda  Zuokeun] OLkLoko Yuokeur) AKOUOTIKG/
BuvteomaLXviSLWV/ZUGKEU HDMI HxoolUo-tnpa  HDMI OLKLOKO
avarapaywyng DVD/ He Zuokeun Hxoovotnuo/
Buvteokdpepa ARC/HDMI Subwoofer

Wnorakn
pwroypadLki pnxavr/
Bwvteokdpepa/Meéao
amoBrkeuong USB

136R



[1] IR BLASTER*

[2] X (Aopudopikn eicodog), T (Eicosog

RF)

® JUVOEODELC YLA ETTIVELQ/ KAAWSLOKN KOl
Sopudoplkr TNAedpaon. BApata
olUvéeong: SUB. — Kepaia — MAIN

e [la tnv utodoxn SUB. ouvdéoTte pévo
OTaV XPNOLUOTIOLE(TE TN AgLTOUpYia
SLTTAOU 6€KTN EKTOG AT Alavour HECW
evO¢ KaAwbiou EN50494.

2)/-©AVIN
¢ [0 oUVEEDN composite, XpPNOLUOTIOROTE
éva KaAwdlo AvaAoyikng Eméktaong (6gv

TTOPEXETOAL).

‘WLCI’”? = (D

(4] HDMI IN 1/2/3/4
o Av ouvbEeTe €va YndLakd nxooLOTNUA
oupBaTo pe TNV TexvoAoyia Audio Return
Channel (ARC), XpNOLUOTIOAOTE TNV
uttodoyxr HDMI IN 3. Av oxL, amatteitat
uLa TpdéoBetn olVEEon HECW TNG
uttodoxng DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL).
.« .-
Dp—
1

<12 mm

[

o D

1458

(5] AUDIO OUT >/}

¢ Yrtootnpilel pévo pivi oTEPEODWVIKN
TPLTTOALKN UTTOSOXH.

¢ [1a VO AKOUOETE TOV X0 TNG TNAEOPADNSG
HEOW TNC OLUVEESEUEVNC OUOKEUNC,
TILEOTE TO KOUUTHL HOME. ETIIAEETE
[PuBuioelg] — [Hxog] — [AkouoTtikd/
'EE050C 1XOU] KalL, OTN CUVEXELQ, ETIAEETE
TO €ETOUUNTS OTOLXE(O.

[6] <+ USB 1/2, SS<+ USB 3 (HDD REC)*
e H olvdeon plag peyaiAng cuokeung USB
UTTOPEL va SNULoUPYAOEL TTAPEUBOAEG OE
GAAEC KOVTLVEC OUVOESEUEVEC OUOKEVEG.
e Av OUVEEOETE pLa HeyAAn ouokeun USB,
ouvbdéoTe TNV otnVv urtodoxn USB 1.

7 CAM (Movaéa Neploplopévng

Npdopaacng)

e Mapéxel TPdoBACN O€ TNAEOTITLKEG
uTtnpeoieg emi TANpwuA. Na
AETITOPEPELEG, AVATPEETE OTO eYXELPISLO
08NYLWV TIOU TTAPEXETAL PE TN HovASa
CAM.

e Mnv tomoBeTeiTE TNV €EUTIVN KAPTA
amevBeiag otnv uTtodoXN TNG HOVASAG
CAM 1nG TNAedpaonG. MpEmeL va TNV
ToToBeTNoEeTE 0TN Movasda
Meploplopévng NpooBaong mou Ba oag
TopaoxeOel amd 1o eE0UcLod0TNUEVO
KATAOTNUA TTWANONG.

¢ H povada CAM 6ev utootnpileTal o€

OAEC TIG XWPEC/TIEPLOXEG.
YupBouAeuTeite To €EoualodotnUévo
KATAOTNUA TTWANONG.

EvééxeTal va epdavioTel Eva pvupa
CAM, otav petaBeite o€ éva Pnodlako
TIPOYPAUUA LETA ATIO TN XPrion Tou
Bivteo oTo Internet.

* MOVO O€ TLEPLOPLOUEVES TIEPLOXEC/ XWPES/ LOVTEAQ
TNAEdPAONG.



|
Eykatdotaon tng tnAedpacns oTov Toixo

Xpnon g mpoatpetikig Emroixtag Baong

To eyxeLpidLo 08NyLWV AUTAG TNG TNAEOPAONE TTAPOUCLATEL LOVO TA BAMATA VLA TNV TIPOETOLUATIO
NG EYKATAOTAONG TNG TNAESPAONC TIPLV ATIO TNV EYKATACTACN OTOV TO(XO.

MNpog Toug EAATEG:

Mo Adyoug mpootaciag Kat aoPAAELAC TOU TTPOIOVTOC, N SONY CUVLOTA EVOEPHIA N EYKATACTACN TNG
TNAEGPAONE 0AC VA TIPAYHATOTIOLEITAL ATIO AVTLTTPOCWTIOUC TNS Sony i €E0UaL0S0TNHEVOUG
TEXVIKOUG. MnV ETILXELPAOETE VA TNV EYKATACTACETE LOVOL OAC.

Mpog TOUG AVTLITPOOWTIOUG TG SoNy KAl TOUG TEXVIKOUG:

AWOTE HEYAAN TIPOCOXNA OTNV ACPAAELA KATA TNV EYKATACTAON, TNV TTEPLOSIKA CUVTAPNON KAL TOV
€A\EYXO TOU TIPOIOVTOC auToU.

Amatteital ETOPKAG EUTIELPIA YLA TNV EYKATACTAON TOU TIPOIOVTOG aAUTOU KOl ELSIKOTEPA YLA VA
TIPOCSLOPLOTEL N AVTOXN TOU TOiXOU TTou Ba cuykpaTel To BAPOG TNG TNAEdpaAONG. AvabéoTe TNV
TOTOBETNON TOU TIPOIOVTOG AUTOU OTOV TOLXO OE AVILTIPOCWTIOUG TNG Sony ) o€ €£0UCLOSOTNUEVOUG
TEXVIKOUG Kal Sel€Te TNV amapaitnTn Tpoooxn ota Bépata acPAAELag KATA TNV eykataoTaon. H Sony
eV avaAapBAVEL Kapia uBUVN yLa TUXOV {NULA 1) TPAUPATIONS TIOU EVOEXETAL VAL TIPOKANBEL attd
AavBaopEVoug XELPLOPOUG 1 AKATAAANAN EyKaTAOTAON.

XpnotwoTotote TNV Emitoixia Baon SU-WL4A50 (6ev TTapgéXETAL) yLA VA EYKATAOTACETE TNV
TNAEGPACN GTOV TOIXO.

Katd tnv eykatdotaon g Emtoixiag Bdong, cupBouleuteite emiong Tig Odnyieg Xprnong Kat Tov
0ényo eykatdotaong mou cuvodelouv tnv Emitoixia Baon.

Inueiwon

¢ AmtoBnkeloTe TIG BiSEG TTOU adpaLlpéoate o€ Eva AoPAAEG HEPOG KL GUAAETE TLG HaKpLd attd TtaldLd.

o Kpatdte TNV TNAEOPAON HE AOPAAELD KATE TNV TIPOETOLHACIA TNG YL EYKATACTACN GTOV TOiXO.

AN

Mo 06nyieg OXETIKA WE TNV eykaTAoTaon tng Emitoixiag Baong tou povtéAou tng TNAESGPACHG 00G, avaTpEETe oTNV
TOPAKATW ToToBeTia:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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Eykataotaon tng tNAEGPAONG GTO TOiXO0 ATIO TO XAPTOVL

MpocaptnoTe TA (W1 PET W2 TTOPEXOVTOL PE TNV TNAEGPAON) OTO TIioW HEPOG TNG
T™nAgdpaang.

Inueiwon
o AV XPNOLUOTIOLEITE NAEKTPLKO KatoaBidL, puBuiote Tn porr mepimou oto 1,5 N-m {15 kgf-cm}.
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Eykatdotaon tng TNAEOPAGNG OTOV TOIXO OO TV EMLTPATE L BAon

1 TOTOOETNOTE TA TIPOCTATEUTLKA YWVLWV.

2 ADALPECTE TO KEVTPLKO KAAUUMQL.

17G6R



3 Adoarpéote TIG BibEG.

4 Anoondore v £€6pa TnG BAong.
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6 MNpocaptnoTe TA I ko (apéxovtal e TNV TNAEOPAON) OTO TIOW HEPOG TNG
TnAgdpaong.

s N

—

bron

Inueiwon
o AV XPNOLUOTIOLE(TE NAEKTPLKS KAToaRiSL, pubuioTe Tn poTn epimou oto 1,5 N-m {15 kgf-cm}.
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Avtipetwnion mpoBAnpatwy

Mo TN YEVIKN QVTILETWTILON TIPORANUATWY yLa
Béuata OTwG: pavpn 08ovn, ev UTTAPXEL
NXO0G, TTAYWHEVN EIKOVA, N TNAEOpAON eV
avtaTokpiveTal, f 6ev uTtApPXEL SIKTUO,
QKOAOUBNOTE TA TTAPAKATW BrLATA.

1 Emavekkiviote v TnA£dpaoh oag
TECOVTAC TO KOUUTIL AELTOUpYiaC 0TO
TNAEXELPLOTAPLO HEXPL VA EUDAVIOTEL Eval
pAvupa. H tTnAgdpaon Ba KAveL
ETIAVEKKIVNON. AV Sev ETTAVEABEL N
TNAEOPOON OE KAVOVLKN AELTOUPYIQ,
SOKIUAOTE VO ATTOOUVOETETE TO KAAWSLO
PEVPATOG yLa SUO AETITA KAl OTN CGUVEXELQ,
ouvéEaTte To Eava.

2 AvatpéEte oTo pevol BoRBelac miédovtac To
HELP 07O TNAEXELPLOTAPLO.

3 suvséote TNV TNAEdPAOH oac oTo Internet
KAl EKTEAEOTE VO BABULON AOYLOULKOU.

4 Emiokedreite TNV TomoBesia web
uTtooTNPLENG TNG Sony (Ttapéxovtal
TANPOGhOPIEG 0TO THioW KAAUUUQ).

‘Otav gpdpavifetar To pRvupa [Yrapxet
SLaBéoun véa evnuépwaon AoyLouLkoU yLa
™V TnAgdpoon oaG...].

H Sony cuviotd va avaBabuicete To AOYLOULKO
NG TNAEOPAONG ETILAEYOVTOC [EVvnuép. Twpal.
AUTEG oL avaBaBuioeLg AOYLOULIKOU BEATLWVOULV
TNV anodoon TG TNAEOPACHS 0ag N
TIPOOBETOUV VEQ XAPAKTNPLOTLKAL.

H akoAouBn 08dvn pe tnv €véel&n [Updating...]
(Evnuépwon...) Ba epdaviotei kat n LED
dwTLopOU Ba AV BOCRAVEL HE AEUKO XPWHQ
£VW) TO AOYLOULKO EVNUEPWVETAL.

{) Updating...
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Mnv amtoouVEE0ETE TO KAAWSLO
EVAAAQGOOUEVOU PEVPATOC KATA TNV
EVNUEPWON TOU AoyLoptkoU. Av cUUBEl auTo, n
EVNUEPWON AOYLOULKOU EVOEXETAL VO NV
OAOKANPWOEL TTANPWCE KaL EVEEXETAL VA
TIPOKANBE( SuaAeLToupyia TOU AoyLopikou. Ot
EVNUEPWOEL AOYLOULKOU UTTOPEL val
SLOPKETOLV WG KAL 15 AETTTA.

‘Otav ouvdéoeTe TNV TNAEGPACN, N
TNAEGPAON EVEEXOUEVWG VAL NV QVOiVEL
OHEOWG, KOO KL OV TLOTAOETE TO KOUUTTL
A&LToupyiag 0To TNAEXELPLOTIAPLO 1} OTNV
TnAgdépaon.

Xpetaletat KATOLOg XPOVOG yia TNV
TIPOETOLUAC{O TOU CUOTANATOC. MNEPLPEVETE
€va AeTtTd TIEPITIOU Kall, KATOTILY B€0TE TN Eava
oe Aettoupyia.

MpopAfpata kot AboeLg

‘Otav n LED ¢pwTtiopol avaBooBrveL pe

KOKKLVO XPWHOL.

* Metprote mOoeg popEg avaBoaBrvel (0 Xpovog
peTagL kABe StaAeippatog eival Tpia
SeutepOAeTTA).

MPOYHUATOTIOLROTE ETMAVEKKIVNGN TNG
TNAEOPAONG ATIOOUVEEOVTAC TO KAAWSLO
Tpododooiag yia Tpia AETTTA KA, OTN CUVEXELQ,
EVEPYOTIOLAOTE TNV TNAEGPAON.

Av 10 TTPOBANUA TTAPAUEVEL, ATIOCUVEEDTE TO
KAAWSLO TPOHOS00IaC KAL ETILKOWVWVAOTE UE TOV
QVTLTTPOOWTIO GAG I} TO KEVTPO TEXVLKAG
UTTOOTAPLENG TNG Sony KAl AVOadEPETE TTIOOES
dopég avaBoaPrvel n LED pwTtiopou.

Agv TpaypaTOTIOLEITAL AQYPN UTINPECLWV

EMiVELAG/KAAWSLOKNAG TNAEOPAONG.

® EAEyETe TN oVVdEDN TNG KEPAiag/Tou KaAwdiou
KL TIG pUBUIOELG TOU EVIOXUTH.

® ETIAEETE uTtnpeoia emiyelag/KAAWSLAKAS
tnAedpaong meéfovtag to DIGITAL/ANALOG 1o
TNAEXEPLOTAPLO. Av Sev epudavileTal n
umtnpeoia petddoong, mEote To TV KOl KATOTILV
méote To DIGITAL/ANALOG.

® To emiyelo oNpa eVOEXETAL va TTAPEUBAAAETAL
Qv UTTAPXEL KATTOLO LoXUPO onpa kKovtd. Opilote
Tnv emtidoyn [LNA (KAN ---)] otn 8€on [OxL] otig
pubuioelg YndLakoly CUVTOVIOUOU.

® Av peTakopioeTe o€ véa olkia | av tpooTadeite
Va KAVETE ANPN VEWV UTINPECLWY, ETILXELPNOTE
pta avadATnon UTINPECLWV ETILAEYOVTAG
[Wnorakog Tuvtoviopog).



Aev paypatoroleital ARYPn UMNPEGLWV

Sopudopikng TNAedpaong.

® EAEyETe TN oVVdEDN TOou S0pUPOPLKOU
KkaAwdiou.

* ‘Otav eppaviletal To prvupa [Amouoia
onuatoq. Yrepdoptwaon tou LNB...],
ATIOOUVVEEDTE TO KAAWSLO Tpododoaiag.
KatoTmiv BeBatwOeite 6TL To S50pudOopPLKO
KaAwdLo Sev €xeL uTtooTel (UL Kal OTL dev
UTTAPXEL BPAXUKUKAWUA OTN YPOUUN
50puPopLkol CNHATOG OTOV 50PUPOPLKO
ouvéeopo.

To TnAeXELPLOTAPLO SV AELTOUPVEL.
® AMGETE TIG uTTaTapiEG.

‘EXeTe §EXA0EL TOV KWSLKO TTpAoBaong

YOVLKOU KAELSWHATOG YL LETASOON.

® MIANKTPOAOYNOTE TOV aPLBS 9999 WG KWEIKO
PIN kot emiA€ETe [AAayr KwdtkoU PIN].

To neptBAAAOV THAHA TG ThAEOPAONG

Beppaivetal.

* ‘Otav n TNAEOGPAON XPNOLUOTIOLETAL YLa HEYAAO
XPOVLKO SLEoTNUA, TO TTEPLBAAAOV TUAMA TNG
TnAgdpaong Beppaivetal.

Mrmopei va atoBavbeite tn BepudTnTa dv
ayVIEETE TN CUYKEKPLUEVN TIEPLOXN ME TA XEPLA
oag.

H 086vn okotewvia{el evw tapakoAouBeite

TnAgdpaon.

® Av 0AOKANPN N €LkOVA  LEPOG QUTNG TIAPOUEVEL
otabepn, N PwTELVOTNTA TNG 080VNG B pelwOE(
oTadLlakd yla Tnv amoduyn TN TOPAUOVAS
£l6WAOU €lkdVaC. AuTO Sev aTtOTEAEL
SuoAeltoupyia tng TnAedpaong.

AVNOUXEITE OXETLKA JLE TNV TIAPAOVH
€L6WAOU £LKOVAG.

® Avn (8La elkdva TTPORAAAETAL ETTAVEIANUUEVA i}
VLol HEYAAQ XPOVLKA SLACTAUATA, UTTOPEL vau
TIPOKANBEL TTapap OV EL6WAOU ELKOVAC.
Mrmopeite va eKTEAEOETE XELPOKivNTA pLa
QVAVEWON TIAVEA VLA VA LELWOETE TNV
TTOPAPOVN EL6WAOU ELKOVAG.

Inueiwon

EkTeAEOTE QVaVEWON TTAVEA HOVO OTAV N TTAPAOVH
£L6WAOU £lKOVAG ival eEALPETIKA epdavic. Q¢
onueio avadopdg, va Tnv ekTeAEiTe pdvo pia popd
ava €10G. ATTOPEVYETE VA TNV EKTEAE(TE
TIEPLOCOTEPO ATIO pia popd avd €To¢ KABWG PTopel
va emtnpedoel Tn Stapkela {wnG TOU TTAVEA.

ElkOVEC TTOU TIEPIAQUBAVOUY POAOYLA, AOYOTUTIA,
KoL EVTOVA XPWHATA (CUUTIEPIAQUBAVOUEVOU TOU
AEUKOU) TIPOKAAOUV EUKOAQ TTAPAOVH ELEWAOU
£LKOVAG. ATIODEVYETE TNV TTPOROAN AUTWV TWV
TOTWV ELKOVWV yLa LEYAAQ XPOVLKA SLaoThpaTa
KaBw¢ pmopel va TpokAnBel mapapovh eLldwAou
ELKOVALG.

Mua Agukn ypappn epdaviferar atnv 086vn.

* H avavéwaon TTAVEA eKTEAE(TAL QUTOUATA OTAV N
TnAedpaon €xeL xpnoLpoTolNBEl yLa peyaAo
XPOVIKO SLdoTnua, yia TN Yeiwon Tng
TIAPAUOVAG EL6WAOUL elkdvVag. H avaveéwon
TIaveA Eekva adol n TnAedpaon €xeL
amevepyotonBei kat xpetddetal mepimou pia
WPA YL VO OAOKANPWOEL. EvoéxeTal vau
TIPORAAAETAL HLO AEUKH YPAMUR 0TNV 006VN
KATA TN SLAPKEL TNG aVaVEWONG TTAVEA. AuTO
bev amoteAel SuoAettoupyia Tng TNAedpaong.

Epdaviletal to pvupa [H avavéwon maveA

8€V OAOKANPWONKE...].

H avavéwon maveA ekTeEAEITAL QUTOHATA OTAV

N TNAEOPAON EXEL XPNOLUOTIONOEL yLa LEYAAES

XPOVLKEG TTEPLOSOUG, YLa TN PElwan TNG

TIAPALOVAG ELBWAOU €LKOVAC. AV N TNAEOPAON

gival evepyoTolnuévn, To KAAWSL0

EVAAANQOOOUEVOU PELUATOC Eival

amoouvdebeévo, A N Beppokpaacia dwuatiov

BpilokeTal ekTOG TOU €UPOUG TwV 10 °C €wg

40 °C KaTA TN SLAPKELD TNEG AVOAVEWONG TIAVEA,

n dtadikacia Sev Ba 0AoKANPWOEL Kal Ba

EUPAVIOTEL AUTO TO PAVUUA.

® Av n avavéwon TtaveA &ekivnoe avtéupata, Ba
ETTAVEKKLVNOEL OTAV ATIEVEPYOTIOLNOETE TNV
TNAEOPAON UE TO TNAEXELPLOTAPLO.

® Edv n Avavéwaon TTAVEA EVEPYOTIOLHONKE UNn
QUTOUATA, TIPETIEL VAL TNV ETULAEEETE Eavd.
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TEXVIKA XOAPAKTNPLOTLKA

Tootnua
Tuotnua obdévng
06806vn OLED (Organic Light Emitting Diode)
TNAEOTITIKO oUOTNUA HETAS0ONC
AvdAoya pe TNV ETILAOYA XWPAG/TTEPLOXNG/
HoVTEAOU TNAedpaONG
AvaAoyiko: B/G, D/K, |
Wnolako: DVB-T/DVB-C
DVB-T2*
Aopudopiké*: DVB-S/DVB-S2
T00TNUA XPWHATWY
PAL, SECAM, NTSC3.58 (Movo elkéva), NTSC4.43
(Movo eikova)

KaAupn kavaAlwy
AvAaAoya He TNV ETILAOYA XWPAG/TTEPLOXNG/
HOVTEAOU TNAESpAONG
Avaoyiko: UHF/VHF/KaAwdlakn
WnopLako: UHF/VHF/KaAwdLakn
AopudOoPLKO*: EvBLapeon cuxvotnta (IF) 950-
2.150 MHz

‘E§0d0¢ 'Hxou
TOW+10OW+10W+10 W +10 W

AcUppatn texvoloyia
MNpwtokoAAo IEEEB02.11ac/a/b/g/n
(To mpwTtdkoAAO IEEEBO2.11ac evEEXETAL VA UNV
elvat Labgatpo avdoya Pe TN Xwpa/Tnv
epLloxn.)
Bluetooth €k&oon 4.1
Zwvn ouxvotrtwv: WLAN 2,4 GHz/5 GHz,
Bluetooth 2,4 GHz

Mouttdg Loxvog padtoouyvotntag: 100 mW MET.

‘EK600N AOYLOpLKOU TNAEOpAONG:
PKG_._ .. EUA
Miéote HELP 0T0 TNAEXELPLOTAPLO VIa v SeiTE
TNV €K600N AOYLOMLKOU.

* Aev 5LaBETOUV OAEG OL TNAEOPAOTELG TEXVOAOYiQ
DVB-T2 1) DVB-S/S2 1} akpo&€KTn 60pudOPLKNG
kepaiag.

Ymodoxég eLodbou/eE660uL
Kepaia/kaAwdlakn

EEwTteplkdg akpodekTng 75 ohm yia VHF/UHF
AopudOPLKA Kepaia

©OnAuk6 Buoua tumou F, 75 ohm.

DiSEqQC 1.0, LNB 13 V/18 V & t6vo( 22 kHz,
Movn Stav. kaAwdlakng TV EN50494.

=1/-0 AV IN
Ymodoxn lkovag/fxou (uivt urtodoxn)
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HDMI IN 1, 2, 3, 4 (utootnpilel avaiuon 4K,
ouppato pe HDCP 2.2)
Bivteo:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*", 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2,
3840 x 2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50,
60 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480i,
MopdEg uTtoAoyLoTh
1 H ¢vbeLEn 3840 x 2160p epdaviletar Gtav
£lodyeTaL OApA
4096 x 2160p.
*2 Movo yta HDMIIN 2 / 3.
‘Hxoq: Mpapuikd PCM 5,1 kavaAwwv: 32, 44,1, 48,
88,2, 96, 176,4 kat 192 kHz, 16, 20 kat 24 bit, Dolby
Digital, Dolby Digital Plus kat DTS
ARC (Audio Return Channel) (u6vo yia HDMI IN
3)
(FpappLkd PCM 600 kavaAlwy: 48 kHz, 16 bit,
Dolby Digital, Dolby Digital Plus, DTS)
C-DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Oomntikn Yndrakn vmodoxn (Mpappikd PCM §vo
KaVaALWV: 48 kHz, 16 bit, Dolby Digital, DTS)
AUDIO OUT G- /{2 (Ymodoxn pivi otépeo)
AkouoTtikd, ‘EEodo¢ nxou, Subwoofer
o1, o522, S§R» 3 (HDD REC)!
OUpa ouokeung USB (SS<5+ 3 yLa ouokeur USB
HDD yLa tn Aettoupyia EFTPADHY)
OLBUpec USB 1 kat 2 utootnpiCouv High Speed
USB (USB2.0).
H BUpa USB 3 urtootnpilet Super Speed USB
(USB3.0).
)
Ymodoxn CAM (Movdda Neploptopévng
MpooBaong)
#5LAN
Y0vbeopog T0BASE-T/100BASE-TX (H taxutnta
oUVoEDNG EVEEXETAL VA SLAPEPEL, AVAAOYA LIE TO
TEPLBAAAOV A€LToupyiag Tou Siktuou. H
TaXUTNTA KL N TTOLOTNTA ETILKOLVWVIOG HECW
10BASE-T/100BASE-TX 6¢ev €ival eyyunueveS yLa
QUTH TNV TNAEOGPAON.)
IR BLASTER *!
Eioo6o¢ kaAwdiou IR Blaster (pivt utosoxn)



AAAa
Mpoalpetikd eEapThuaTa
EtL Toixela Baon: SU-WL450
OgpuUoKpacia AsLToupyiag
0°C-40°C
Yypaoia Aettoupyiag
10 % - 80 % OXeTIKN vypaoia (xwpig
ouUTIUKVWON)

loxug, AeAtio Mpoidvtog Ko AAAQ
AntatthoeLg tpododoaiag
OvopuaoTtikA Tipn: Eloodog 220 V - 240 V AC,
50 Hz
KAQon evepyeELOKNG amtodoong
KD-65A1: A
KD-55A1: B
MéyeBog 08dvn¢ (Staywviwg) (Mepimou)
KD-65A1:163,9 cm / 65 {vtoeg
KD-55A1: 138,8 cm / 55 {vtoeg

otn Asttoupyia [Kavoviko]
KD-65A1: 154 W
KD-55A1: 135 W

otn Asttoupyia [Zwnpen]
KD-65A1: 498 W
KD-55A1: 378 W

Méon €TAOLA KATAVEAWOT) EVEPYELAC*2
KD-65A1: 214 kWh
KD-55A1: 187 kWh
£ %3x4

KatavaAwaon eVEPYELAG OE VAoV
0,50 W (27 W oTtn AetToupyia evnuépwang
AOVLOWLIKOU/EPG)

AvaAuon 08dvng
3.840 koukideg (opLldvtia) x 2,160 ypapupEéS
(katakdépudn)
OVOopaOoTIKN €£060¢
USB 1/2: 5V, ===, 500 mA, péylotn
USB 3: 5V, ===, 900 mA, péyLotn

Awootaoslg (Mepimou) (1t x v x B)

UE BAon emiTpaTTECLOG TOTIOBETNONG
KD-65A1: 1451 x 83.2 x33.9 cm
KD-55A1:122.8 x 71.0 x 33.9 cm

Xwpi¢ Bdon emitpanédlag Tomobétnong
KD-65A1:145.1 x 83.4 x 8.6 cm
KD-55A1: 122.8 x 71.1 x 8.6 cm

Bapog (Mepimou)

UE BAon emiTpaTElLOG TOTIOBETNONG
KD-65A1: 36.2 kg
KD-55A1: 28.8 kg

Xwpi¢ Bdon emtpanédlag Tomobétnong
KD-65A1: 29.8 kg
KD-55A1: 25.0 kg

*1 M&vo O€ TTEPLOPLOUEVEC TIEPLOXEC/ XWPEC/HOVTEAQ

TnAedpaong.

*2 ETAOLA KATOVAAWOT EVEPYELAC, HE BAON TNV

KatavaAwaon Lox0og TnG TNAedpaong o€ nuepnoLla 4
wpn Aettoupyia €mi 365 NUEPEC. H TTPpAYHATIKA
KaTavaAwon evépyelag eEapTaTal amd Tov TPOTo
XPNOoNG TNG TNAEGPAONG.

*3 H GUYKEKPLUEVN KATOVAAWON EVEPYELAG OE

QAVOUOVN ETILTUYXAVETAL apOoU N TNAESpATN
OAOKANPWOEL TIG ATIAPAITNTEG ECWTEPLKES
Sladikaoieg.

*4 H KATAVAAWOT EVEPVELAC OE KATAGTOON AVOHOVIC

auvgavetal, 6Tav n tnAedpaon ivat cuvdedepévn
oto &iktuo.

Inueiwon

Mnv apatpéoete To KAAUPPQ aTtd TRV uTtodoxr) CAM
(Movada Meploptopévng NpodoBaaong) Tng
TNAESPAONG EKTOG EAV TIPOKELTAL VO TOTIODETNOETE
pLa €Euttvn KAPTA TToU TALPLAdEL oTnV UTtoS0XN
CAM.

H 6L0BECLUOTNTA TWV TIPOALPETIKWY EEAPTNUATWY
eEapTaTal ATTO TN XWPA/TNV TIEPLOXN)/TO LOVIEAD
NG TNAEOPAONG/TO ATTOBEUA.

O oxebLAoPOC KaL oL TTPOSLAYPADES UTIOKELVTAL O
aAlayn Xwpig mpoetdotoinon.

INHELWTELS YLa TN AsLToupyia
WndLakng thnAedpaong

H Yndrakn tnAedpaon (emivela,
50pUGBOPLKNA KAl KAAWSLAKN TNAEGpaCn
DVB), ot aAANAETILSPACTIKEC UTINPEDIEC
KaL Ol AELTOUPYIEC SIKTUOU EVEEXETAL VA
pnv givat SLaBEoLUEG € OAEC TIC XWPES N
TIEPLOXEC. OpLOpEVEC AELTOUPYIEG
eVOEXETAL VAL NV ElVOL EVEPYOTIOLNUEVEG N
vVa 1N AELToupyolv CWoTA E OPLOUEVOUCG
TTAPOXELC KaL TepIBAAAOVTA SIKTUOU.
OpLOPEVOL TTAPOXEILG UTTNPECLWV
TNAESOPAONC EVOEXETAL VAL XPEWVOUV
TPAoBeTN apoLPr yla TIG UTINPETIEG TOUG.
H tnAgdpaon autr utootnpilel YndLakn
HETAB00N XPNOLUOTIOLWVTAS
Kwdlkotointé¢ MPEG-2, H.264/MPEG-4
AVC kat H.265/HEVC, aAAd n
oupBaTéTNTA HE TA CAUATA TWV
TTAPOXWV/UTINPECLWY, TIOU UTTOPEL va
aAAAEoLV e TO TTEPAOA TOU XPOVou, Sev
elval eyyunuevn.
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NMAnpodopicg yia 10 EUMOPLKO G

Ot ovopacieg HDMI kat HDMI High-
Definition Multimedia Interface kat to
Aoydturto HDMI gival epmoplkd orjpata n
onuata katatebévta tng HDMI Licensing
LLC otic Hvwpéveg MoAlteleg Kal o€ AAAES
XWPEG.

Kataokeudletal Katomiv adelag amd tnv
Dolby Laboratories.

Ot ovopaoieg Dolby, Dolby Audio kat To
oUuBoAo SLtAoU D eival epmmopka
onuata tng Dolby Laboratories.

"BRAVIA" kat BRAVIA gival eumopLkd
onuata tng Sony Corporation.

Ol ovopaoieg Gracenote, Gracenote eyeQ,
Gracenote VideolD, Gracenote Video
Explore, To AoydTuTtO KOL N HOPdI TOU
Aoyodtuttou Gracenote KaBWE KAl TO
Aoyodtuto "Powered by Gracenote" givat
ONUOTA KATATEOEVTA I} EUTTOPLIKA ONUOTA
™n¢ Gracenote oti¢ Hvwuéveg MoAtteieg i/
Kal 0€ AAAEG XWPEG.

Opera® Devices SDK. Copyright 1995-2016
Opera TV AS. All rights reserved.

Ot ovopaoieg Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast,
Wi-Fi Protected Setup kat to Aoydétuto
Wi-Fi CERTIFIED €ivat epmoplkd orjpata f
onuata katatedévta tng Wi-Fi Alliance.
Ma Tig eupeotteyviec DTS, avatpéfte otnv
TomoBeoia http://patents.dts.com.
Kataokeudletal Katomiv adetag amnd tnv
DTS, Inc.

H ovopaoia DTS, To oUpBoAo Kat n
ovopaoia DTS o€ cuvduaouo UE TO
oUUBOAO Elval opaTa KOTATEDEVTA KAl N
ovopaoia DTS Digital Surround givat
EUTIOPLKO onua tng DTS, Inc. © DTS, Inc.
Me emtipUAAEN TTAVTOG SIKALWUATOC.

To AekTLKO Orjpa KAl Ta AoyoTuTa
Bluetooth® eival onupata katateBevTa Kat
avrikouv oTnv Bluetooth SIG, Inc. kat
OTIOLAOATIOTE XPNON AUTWV TWV ONUATWV
atod tnv Sony Corporation yivetal katoTLy
Tapaxwpenong adstag xpnong. Ta GAAa
EUTIOPLKA ONUATO KOL Ol EUTIOPLKES
OVOUAGIEC AVAKOUV GTOUG QVTIOTOLXOUG
KATOXOUC TOUG.

245+

H ovopaoia DISEQC™ eival eumopikd
ofua tng EUTELSAT.

AuTi} n TnAgdpaon uttootnpilet To
TpwtékoAAo DISEqC 1.0. Autn n
TnAgdpacn dev poopifeTal yia XELPLOUO
HNXOVOKIVNTWV KEPALWV.

H ovopaoia TUXERA givat orjua
katatebev Tng Tuxera Inc. otig H.M.A kat
o€ AANEG XWPEG.

To Aoyotuto USB pe tnv tpiatwva "USB-IF
SuperSpeed" eival EUTTOPLKO oNUA
katateBgv tng USB Implementers Forum,

Inc. SS&.
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internet Baglantisi ve Veri Gizliligi

Bu Urdn, ilk kurulum esnasinda internet baglantisini onaylamak
ve daha sonra Ana ekrani yapilandirmak igin bir ag baglantisi
kurulur kurulmaz internete baglanir. IP adresiniz, bunlarda ve
butun diger internet baglantilarinda kullanilir. IP adresinizin hig
kullaniimasini istemiyorsaniz, kablosuz internet fonksiyonunu
kurmayin ve bir internet kablosu baglamayin. internet
baglantilar hakkinda daha fazla bilgi icin litfen kurulum
ekranlarinda verilen gizlilik bilgilerine bakin.

ZTR

Girig

Bu Sony UrliniinG sectiginiz icin tesekkir ederiz.
Televizyonu ¢alistirmadan énce, litfen bu kullanim talimati
kitapgigini iyice okuyunuz ve de ileride kullanmak tzere
saklayiniz.

Not

 Televizyonu calistirmadan 6nce lutfen okuyun: “Guvenlik
Bilgileri” (sayfa 3).

* Kurulum Kilavuzu'nda ve kilavuzda kullanilan resimler ve
cizimler yalnizca basvuru amaghdir ve gercek trtinden farkh
olabilir.

Kurulum Kilavuzunun Yeri

Kurulum Kilavuzu televizyon kartonunun icindeki yastigin
Gzerindedir.

Yardim/Yardim Kilavuzu

Yardim 6zelligi, televizyonunuzla ilgili bir¢ok bilgi sunar. Yardim
ozelligini kullanmak igin uzaktan kumandadaki HELP tusuna
basin. Nasil yapilir ve sorun giderme 6gelerini listeden secebilir
veya kelime aratarak bulabilirsiniz. Kilavuzu gérintilemek igin,
Yardim Menustndeki [Yardim Kilavuzu] 6gesini segin.
Televizyonunuzu internete bagladiginizda, Yardim ézelligi ve
bilgileri gtincellenir.

Tanim etiketinin konumu

Televizyon Model No, Uretim Tarihi (yil/ay) ve Giig Beslemesi
nominal degerleri icin etiketler televizyonun veya ambalajin
arkasinda bulunur. Bunlar orta kapak sokildiginde géralebilir.

UYARI

YANGIN CIKMASINI
ONLEMEK iCIN, MUM

VE BASKA ACIK ALEV
KAYNAKLARINI BU URUNDEN
HER ZAMAN UZAKTA TUTUN.

ONEMLI NOT

Bu urtin, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japonya
adresinde bulunan Sony Corporation tarafindan veya onun
adina Uretilmistir. Avrupa Birligi mevzuatina dayanan driin
uyumlulugu ile ilgili sorgulamalar, Sony Belgium, bijkantoor
van Sony Europe Limited, Da Vincilaan 7-D1, 1935 Zaventem,
Belgika adresindeki yetkili temsilciye yénlendirilecektir. Servis

veya garanti ile ilgili konular icin IGtfen servis ve garanti
belgelerinde belirtilen adreslere basvurun.

Radyo Ekipmani Beyani

Sony Corporation isbu belgeyle

KD-65A1, KD-55A1 radyo ekipmanlarinin

1999/5/EC Direktifinin temel gereksinimleri

ve diger ilgili htikimleriyle uyumlu oldugunu beyan etmektedir.
Daha detayli bilgi igin litfen web sayfasini ziyaret ediniz: URL:
http://www.compliance.sony.de/.

Bu radyo ekipmani, radyo spektrumu kullanimina iliskin gecerli
gereklilikleri ihlal etmeden AB icerisinde calistirilabilir.

Musteriler igin not: Asagidaki bilgiler sadece AB yonetmeliklerini
uygulayan tlkelerde satilan cihazlar icin gegerlidir.

Televizyon kablosuz sistemi sadece asagidaki tlkelerde
kullanilabilir:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosova

Bu cihaz Avrupa harici tlkelerde calistirilabilir.



Giivenlik Bilgileri
UYARI

Piller glines 15131, ates ve benzeri asiri 1si kaynaklarina maruz

birakilmamalidir.

Televizyon setini asla dengesiz yerlere yerlestirmeyin. Televizyon

seti diiserek yaralanmaya veya 6lime neden olabilir. Asagidaki

gibi basit 6nlemler alinarak ézellikle cocuklarin gérebilecedi cok
sayida yaralanma 6nlenebilir.

— Televizyon setinin Ureticisi tarafindan 6nerilen dolap veya
sehpalar kullanin.

— Yalnizca televizyon setini glvenli bir sekilde destekleyebilen
mobilyalar kullanin.

— Televizyon setinin destekleyen mobilyanin kenarinda cikinti
olusturmadigindan emin olun.

— Televizyon seti ylksek mobilya Gzerine (6rn. bife veya kitaplik)
mobilya ve televizyon setinin her ikisini de uygun bir destege
sabitlemeden yerlestirmeyin.

— Televizyon setini, televizyon seti ile destekleyen mobilya
arasina konulabilecek 6rtli veya diger malzemeler Gzerine
yerlestirmeyin.

— Televizyon seti digmelerine erismek icin mobilyanin tzerine
cikma gibi tehlikeler konusunda ¢ocuklari uyarin.

Mevcut televizyon seti yerinde tutulacak veya yeniden

yerlestirilecek olursa, yukaridaki uyarilar tekrar dikkate alinmalidir.

Montaj/Kurulum

Televizyonu Masa Ustii Sehpasina monte etmek icin yeterli
uzmanliga sahip olmak gereklidir.

Sehpa kurulumu igin televizyon ile birlikte saglanan Kurulum
Kilavuzuna basvurun.

Yanlis tagimanin veya hatali montajin neden oldugu hasar veya
yaralanmalardan Sony sorumlu degildir.

Herhangi bir yangin, elektrik carpmasi veya hasar ve/veya
yaralanma riskini énlemek amaciyla televizyon setini asagidaki
talimatlara uygun olarak monte ediniz ve kullaniniz.

Montaj

 Televizyon seti, erisimi kolay bir prizin yakinina monte
edilmelidir.

* Televizyonun dislp yaralanma veya maddi hasara yol agmasini
onlemek icin televizyonu sabit, diiz bir ylizeye yerlestirin.

 Televizyonu ¢ekilemeyecedi, itilemeyecegi veya
devrilemeyecegi bir yere kurun.

« Televizyonu alti televizyon sehpasindan (birlikte verilmez) disari
cikmayacak sekilde kurun. Televizyonun alti televizyon
sehpasindan disari ¢ikarsa, televizyon setinin devrilmesine,
diismesine ve ciddi yaralanmalara veya televizyonun hasar
gdrmesine neden olabilir.

v
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* Duvara monte etme islemlerini sadece kalifiye servis personeli
gerceklestirmelidir.

* Emniyet nedenlerinden &tird, Sony aksesuarlarini kullanmanizi
dnemle tavsiye ederiz, buna asagidaki bilesen de dahildir:
— SU-WLA450 Duvar Aski Aparati

* Duvar Aski Aparatini televizyona takarken, Duvar Aski Aparati ile
verilen vidalar kullandiginizdan emin olun. Urtinle verilen
vidalar, sekilde gosterildigi gibi Duvar Aski Aparatinin baglanti
ylzeyinden itibaren 6lcllerek tasarlanmistir.

Vidalarin ¢api ve uzunlugu, duvara-montaj braketinin modeline
bagli olarak degisiklik gosterir.

Temin edilmis vidalarin haricinde baska vidalarin kullaniimasi,
TV setinin i¢ kisminin zarar gérmesine veya diismesine vs.
neden olabilir.

10 mm - 14 mm

Vida (M6)
Duvar Aski Aparati

Televizyonun arka kapagi

Nakliye

* Televizyon setini tagimadan dnce, tim kablolarini sékiniz.

* BlyUk bir televizyon setini tagimak iin iki veya Ug kisi gerekir.

« Televizyon elle tasinirken asagida gosterildigi sekilde tutun.
Panele ve ekranin etrafindaki muhafaza kasasina baski
uygulamayiniz.

« Televizyon setini tasirken veya
monte ederken, yere koymayin.

* Televizyon setini tasirken,
sarsintilara ve asiri titresimlere maruz birakmayiniz.
« Televizyon setini tamir igin tasirken veya yerini degistirirken,
orijinal karton ve ambalaj malzemelerini kullanarak paketleyiniz.
Devrilmenin 6nlenmesi

1 Orta kapagi sékiin.
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2 Televizyonu, Televizyon Standina sabitleyin.

/ 10 mm - 14 mm

-

M6 Vida (trinle
verilmez)

~ Kablo (triinle
A= verilmez)

¥

Vida (Urtinle verilmez)

Havalandirma

* Asla havalandirma deliklerini kapatmayiniz veya kabinin igine
herhangi bir sey sokmayiniz.

« Televizyon setinin etrafinda, asagida gosterildigi gibi bos alan
birakiniz.

* Yeterli hava sirkiilasyonu saglamak icin mutlaka bir Sony Duvar
Aski Aparati kullanmanizi éneririz.

Duvara monte edildiginde

—30cm

10 cm 7&

T e
Setin etrafinda en az bu kadar bosluk birakiniz.

Stand ile monte edildiginde

Setin etrafinda en ai bu kadar bosluk birakiniz.

« Uygun bir havalandirma saglamak ve kir ve tozlarin birikmesini

onlemek icin:

— Televizyon setini diz, bas asadl, arkaya dogru veya yana
doénlk sekilde monte etmeyiniz.

— Televizyon setini bir raf, hali, yatak Gizerine veya bir dolaba
monte etmeyiniz.

— Televizyon setini perde veya gazete gibi seylerle értmeyiniz.

— Televizyon setini asagida gosterildigi gibi monte etmeyiniz.

Hava sirkllasyonu tikali.
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Ana elektrik kablosu

Herhangi bir yangin, elektrik carpmasi veya hasar ve/veya
yaralanma riskini 6nlemek amaciyla, elektrik kablosu ve fisi ile
ilgili olarak asagidaki hususlara riayet ediniz:

— Sadece Sony tarafindan temin edilen elektrik kablolarini
kullaniniz, farkl tedarikcilerden temin edilenleri kullanmayiniz.

— Fisi elektrik prizine tam olarak sokunuz.

— Televizyon setini sadece bir 220 V - 240 V AC elektrik kaynagi ile
calistinniz.

— Kablo baglantilarini yaparken, giivenliginiz icin elektrik fisini
cekmeyi unutmayiniz ve ayaklarinizin kablolara dolasmamasina
dikkat ediniz.

— Televizyon seti ile ilgili bir is yapmadan veya tasimadan 6nce,
elektrik fisini prizden cekiniz.

— Ana elektrik kablosunu is1 kaynaklarindan uzak tutunuz.

— Elektrik fisini prizden cekiniz ve fisi diizenli olarak temizleyiniz.
Eger fis tozla kaplanirsa ve nemlenirse, yalitimi bozularak bir
yangina neden olabilir.

Not

« Uriinle birlikte verilen ana elektrik kablosunu bagka bir cihazda
kullanmayiniz.

* Ana elektrik kablosunu asiri derecede sikistirmayiniz,
biikmeyiniz veya kivirmayiniz. iindeki iletkenler aciga cikabilir
veya kirlabilir.

* Ana elektrik kablosunda bir degisiklik yapmayiniz.

* Ana elektrik kablosunun tizerine agir bir sey koymayiniz.

o Elektrik fisini prizden ¢ekerken kablosundan tutarak cekmeyiniz.

 Birden fazla cihazi ayni prize takmayiniz.

* Gevsek durumdaki elektrik prizlerini kullanmayiniz.

Yasaklanmis Kullanim

Televizyon setini, asagida belirtilenler gibi yerlerde, ortamlarda
veya durumlarda kullanmayiniz/monte etmeyiniz, aksi halde
televizyon seti ariza yapabilir ve yangina, elektrik carpmasina,
hasara ve/veya yaralanmaya neden olabilir.

Yer:

« Dis mekanlara (direk guines 151§ altina), deniz kiyisina, bir
gemiye veya baska bir tekneye, bir aracin icine, medikal
kurumlara, dengesiz yerlere, suyun, yagmurun, nemin veya
dumanin oldugu yerlerin yakinina.

Ortam:

« Sicak, nemli veya asiri tozlu yerler; béceklerin girebilecegi yerler;
mekanik titresime maruz kalabilecek yerler, yanici maddelerin
yani (mumlar, v.s.). Televizyon setine su damlalari veya su
sicramalari gelmemelidir ve vazo gibi ii sivi dolu esyalar
televizyonun tzerine konulmamalidir.

Durum:

o Elleriniz 1slakken, cihazin kasasi agikken veya Uretici tarafindan
onerilmeyen aksesuarlar kullanildiginda cihazin kullanimi.
Yildinmli havalarda televizyon setinin elektrik ve anten
baglantisini ¢ekiniz.

 Televizyonun acik bir alana tasacak
bicimde monte edilmesi. Televizyona
carpilmasi nedeniyle yaralanma veya
maddi hasar olusabilir.

veya yagli dumanin veya buharin
bulundugu bir odaya (yemek pisirme

tezgahi veya nemlendirme cihazlarin %
yakinina) yerlestirilmesi. Aksi taktirde °
yangin, elektrik carpmasi veya deforme

olma riski olusur.

Televizyonun dogrudan glines 11§, bir radyatorin yakini veya
bir isitma kanali gibi, asiri sicakliklara maruz kalacagi yerlere
monte edilmesi. Televizyon, kasasinin deforme olmasina ve/
veya televizyonunu arizalanmasina sebep olacak kadar asiri
1sinabilir.

 Televizyonun nemli veya tozlu bir yere 4
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 Televizyon bir halka agik hamamin veya
kaplicanin soyunma odasina yerlestirilirse,
havadaki sulfiir vb. sebebiyle televizyon
zarar gorebilir.

 En iyi resim kalitesi i¢in, ekrani aydinlatmalara veya gtlines
1sigina dogrudan maruz birakmayin.

 Televizyonu soguk bir yerden sicak bir yere tasimaktan kaginin.
Ani oda sicakhgi degisimleri nem yogunlagsmasina yol agabilir.
Bu, televizyonun gérintileri ve/veya renkleri koti
goruntilemesine yol agabilir. Béyle durumlarda televizyonu
acmadan 6nce nemin tamamen buharlasmasini bekleyin.

Kirik parcalar:

 Televizyon setine herhangi bir sey firlatmayiniz. Ekran cami
carpma etkisi ile kinlabilir ve ciddi yaralanmalara neden olabilir.

« Eger televizyon setinin ylizeyinde catlama olursa, elektrik
kablosunu prizden cekinceye kadar dokunmayiniz. Diger
durumlarda ise elektrik carpmasina neden olabilir.

Kullanilimadiginda

« Eger televizyon setini uzunca bir stre kullanmayacaksaniz,
cevresel ve emniyet nedenlerinden 6tiri televizyon setinin fisi
prizden ¢ekilmelidir.

 Televizyon setini sadece kapatmis oldugunuzda elektrik
beslemesi kesilmis olmayacagindan, televizyon setinin
elektrigini tamamen kesmek icin fisini prizden cekiniz.

» Bazi televizyon setleri, dlizglin calisabilmesi icin bekleme
durumunda birakilmasini gerektiren 6zelliklere sahip olabilir.

Cocuklar icin

* Cocuklarin televizyon setine tirmanmalarina izin vermeyiniz.
» Kuigik aksesuarlari, gocuklarin yanhslikla yutmamasi igin,
cocuklarin ulasamayacadi yerlere kaldiriniz.

Asagidaki problemler ortaya cikarsa...

Asagidaki problemlerden birinin olmasi durumunda, televizyon

setini kapatiniz ve fisini prizden cekiniz.

Saticinizdan veya Sony yetkili servisinden, kalifiye servis

personelince kontrol edilmesini talep ediniz.

Eger:

— Elektrik kablosu hasarliysa.

— Elektrik prizi gevsek durumdaysa.

— Dusmeden, darbelerden veya bir seyin carpmasindan &tard
televizyon seti hasar gérmusse.

— Herhangi bir sivi veya kati cisim kasadaki menfezlerden iceri
duserse.

TV Sicakhgi Hakkinda

TV uzun sire kullanildiginda panelin gevresi isinir. Ellediginizde
sicakhgi hissedebilirsiniz.

Uyarilar

Televizyonu seyretme

* Televizyonun zayif isik altinda veya uzunca bir stre seyredilmesi
g0zlerinizi yoracagindan, televizyonu orta dereceli bir 151k
altinda seyrediniz.

* Kulaklik kullanirken, isitme hasarina neden olabileceginden sesi
asirn seviyelerde olmayacak sekilde ayarlaymniz.

OLED Ekran

* OLED ekranin ylksek teknolojiyle tretilmis ve piksellerin
%99,99'undan fazlasinin etkin olmasina ragmen, OLED ekranda
sabit siyah noktalar veya sabit 1sikli noktalar (beyaz, kirmizi,
mavi veya yesil) gérilebilir. Bu OLED ekranin bir yapisal
ozelligidir ve bir ariza degildir.

« On filtreye bastirmayiniz veya cizmeyiniz yada bu televizyon
setinin Gzerine esyalar koymayiniz. Gérinta esit dagitiimamis
olabilir veya OLED ekran zarar gérmus olabilir.

* Televizyon seti kullanimdayken ekran ve kasa isinabilir. Bu, bir
fonksiyon bozuklugu dedgildir.

 Televizyonunuzu atacaginiz zaman mutlaka yerel kanun ve
dizenlemelerinize uyun.

Ekran yiizeyi veya televizyon kasasinin
kullanimi ve temizligi

Temizlik islemlerinden énce, televizyon setine baglh olan elektrik

kablosunun fisini prizden cekiniz.

Malzeme aginmasini veya ekran kaplamasinin asinmasini

onlemek icin asagidaki onerilere riayet ediniz.

» Ekranin/kasanin tozunu almak icin, yumusak bir bez ile nazikce
siliniz. Eger toz ¢ikmiyorsa, ¢ok seyreltilmis bir deterjan
solusyonu ile hafifce nemlendirilmis yumusak bir bezle siliniz.

« Kesinlik TV'ye dogrudan su ve deterjan
puskirtmeyin. Ekranin altina veya dig
parcalara sizabilir ve TV'nin icine girebilir,
bu TV'de olasi hasara neden olabilir.

* Asindirici bir bez, alkali/asitli bir temizleyici,
asindirict temizlik tozu veya alkol, benzin,
tiner veya bocek ilaci gibi ugucu ¢dzlictiler
kullanmayiniz. Bu tiir materyallerin kullaniimasi kauguk ya da
vinil malzemelere uzun sireli temas etmesi ekran ylizeyine veya
kasa malzemesine zarar verebilir.

« Ellerinizde el veya glines kremi gibi her hangi bir kimyasal varsa
Televizyona dokunmayin.

¢ Uygun bir havalandirma saglamak icin havalandirma deliklerine
periyodik olarak vakum uygulanmasi 6nerilmektedir.

* Televizyon setinin agisini ayarlarken, televizyon setinin yerinden
oynamasini veya tablasindan kayip dismesini 6nlemek icin
yavasca hareket ettiriniz.

Opsiyonel Ekipmanlar

« Elektromanyetik radyasyon yayan opsiyonel bilesenleri veya
herhangi bir ekipmani televizyon setinden uzak tutunuz. Aksi
halde gorintu bozulmasi ve/veya seste parazitlenme olabilir.

¢ Bu ekipman test edilmistir ve 3 metreden kisa bir baglanti sinyal
kablosu kullanildiginda EMC Yénetmeliginin belirledigi sinirlarla
uyumlu oldugu goralmustar.

* Bu ekipman test edilmistir ve karasal/uydu/CATV terminali icin
30 metreden kisa bir RF kablosu kullanildiginda EMC
Yonetmeliginin belirledigi sinirlarla uyumlu oldugu goralmastar.

F tipi fis onerisi

ic tel, baglanti parcasindan azami 1,5 mm disari gikmalidir.

iAzami 7mm

0

Azami 1,5 mm
(F tipi fisin referans cizimi)

Unitenin Kablosuz Fonksiyonu

 Bu ekipmanin tip cihazlarinin (kalp pili vs.) yakininda
calistinimasi tip cihazlarinin arizalanmasina neden olabilir.

 Bu birim sifreli sinyaller génderip/almakla birlikte, disaridan
izinsiz midahalelere karsi dikkatli olun.
Bu konuyla ilgili karsilasilabilecek sorunlarda sirketimiz
sorumluluk kabul etmemektedir.

¢ Bu ekipman, bu cihazin anteni ile bir kisinin viicudu arasinda 20
cm veya daha fazla bir mesafe birakacak sekilde kurulmali ve
calistinimalidir.

Uzaktan kumandayi kullanimla ilgili not

« Pilleri takarken kutuplari dogru yerlestirdiginizden emin olunuz.

« Farkli tipte pilleri bir arada veya eski ve yeni pilleri karistirarak
kullanmayiniz.

« Pilleri, cevreye saygil bir sekilde imha ediniz. Belirli bolgelerde
pillerin imhasiyla ilgili dizenlemeler olabilir. Litfen yerel
makamlariniza daniginiz.

» Uzaktan kumandayi dikkatli kullaniniz. Dislrmeyiniz veya
Gzerine basmayiniz ya da Uzerine herhangi bir sivi dokmeyiniz.

¢ Uzaktan kumanday! bir 1si kaynagi yakinina veya direk glines
15131 alan bir yere ya da nemli bir odaya koymayiniz.
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Televizyon setinin imhasi

Eski Elektrikli ve Elektronik
Cihazlarin Imhasi (Avrupa Birligi ve
diger Avrupa lilkelerinde ayn
toplama sistemleriyle
uygulanmaktadir)
Uriiniin veya ambalaji tizerindeki bu sembol, bu
_ Grandn bir ev atigi gibi muamele gérmemesi
gerektigini belirtir. Bunun yerine, elektrikli ve
elektronik cihazlarin geri dontsimu igin uygun
toplama noktasina teslim edilmelidir. Bu trtintin dogru bir sekilde
elden cikarilmasini saglayarak, uygunsuz bir elden ¢ikarma
durumunda cevre ve insan saghdi agisindan dogacak potansiyel
olumsuz sonuglarin énlenmesine yardimci olmus olacaksiniz.
Materyallerin geri donusturdlmesi dogal kaynaklarin korunmasina
yardimci olacaktir. Bu Griniin geri déntsiim( hakkinda daha
detayl bilgi icin lGtfen ilgili belediye birimi veya Grini satin
aldiginiz satici ile temasa geginiz.

Atik pillerin bertaraf edilmesi

(Avrupa Birligi'nde ve ayri toplama

sistemleri bulunan diger Avrupa

tilkelerinde uygulanan)

Pil veya ambalajin tizerindeki bu sembol, bu

urtinle birlikte teslim edilen pilin evsel atik
olarak degerlendirilmemesi gerektigini belirtmektedir. Bazi piller
icin bu sembol, kimyasal bir sembolle birlestirilerek kullaniimis
olabilir. Eger piller % 0,0005 civa veya % 0,004 kursun‘dan fazla
icerikteyseler, o zaman bu kimyasal semboller civa (Hg) veya
kursun (Pb) iin eklenir. Bu pillerin dogru sekilde bertaraf
edilmesini saglamakla, pillerin uygunsuz sekilde bertaraf edilmesi
neticesinde cevre ve insan sagliginda meydana gelebilecek olan
potansiyel zararlarin engellenmesine de katkida bulunmusg
olacaksiniz. Materyallerin geri dontstirilmesi dogal kaynaklarin
korunmasina yardimci olacaktir. Uriinlerin giivenlik, performans
veya veri entegrasyon gibi sebeplerden dolayi beraberlerindeki
pille stirekli bir baglanti gerektirdikleri durumlarda pilin yalnizca
kalifiye servis personeli tarafindan degistirilmesi zorunludur. Pilin
uygun bir sekilde degerlendiriimesini saglamak amaciyla Grtnd,
kullanim suresinin sonunda elektrikli ve elektronik ekipmanlarin
geri donusturtlmesine iliskin yurdrlikte olan toplama noktasina
teslim ediniz. Diger tim piller icin litfen pillerin Grinden glvenli
bir sekilde ¢ikariimasina iligkin bolimd inceleyiniz. Pili, atik pillerin
geri dénUsturilmesine yénelik yururlikteki toplama noktasina
teslim ediniz. Bu Grtinin veya pilin geri donlstirilmesine iliskin
daha ayrintili bilgi icin litfen yerel Yetkili Dairenizle, evsel atik
bertaraf servisinizle veya Griind satin aldiginiz magazayla irtibat
kurunuz.

Uretici Firma: Sony Corporation
Adres: 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japan

Telefon: (+813) 6748 2111

Turkiye irtibat Numaralari:
Tel: 0216-633-98-00
Faks: 0216-632-70-30
e-mail: bilgi@eu.sony.com

AEEE Yonetmeligine Uygundur
PCB icermez
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SONY.

ithalatci Firma: Sony Eurasia Pazarlama A.S.

Adres: Saray Mah. Ahmet
Tevfik ileri Cad. Onur Ofis Park
Plaza No:10 Umraniye 34768
istanbul Tiirkiye
Telefon: (+90 216) 633 98 00



Televizyon Ekraninin Korunmasi
(OLED Televizyon)

Ekrani Hasarlara Karsi Koruma Onlemleri

Gorintii tutulumu

OLED televizyonlarda, kullanilan malzemelerin 6zelliklerinden
dolayr gorinta tutulumu (gorintinin yapismasi) goralebilir.
GOriintl tutulumu, gortntiler ekranda ayni konumda
tekrarlanarak ve uzun sire gérintilendiginde olusabilir. Bu
televizyonun bir arizasi degildir. Goriintl tutulumuna yol
acabilecek goértntilerin gérintilenmesini énleyin.

Asagida goriintii tutulumuna yol acabilecek

gorinti 6rnekleri bulunmaktadir:

« Ekranin tepesinde ve altinda ve/veya solunda ve saginda siyah
cubuklarin bulundugu gérantler. (6rnegin, Letterbox formati,
4:3 ekran, Standart tanimh gérantler)

« Fotograflar gibi sabit gérantuler.

« Ekranin bazi kisimlarinda sabit icerigi bulunabilecek video
oyunlari.

* Ekran mendileri, program rehberleri, kanal logolari vb.

* Uygulamalarin sabit icerikleri.

* Haberler ve haber bagliklarda kullanilan kayar yazi bantlari.

Gorintii tutulumu riskini azaltmak icin:
 Ekrani doldurmak tzere siyah cubuklari kaldirmak igin [Genis

digmesine basarak OSD'yi (On Screen Display - Ekran

MenUsu) kapatin ve bagh ekipmanlarin mendleri kapatin.
Ayrintilar iin bagli ekipmanlarin kullanim kilavuzlarina
basvurun.

« Ekranda parlak renkli (beyaz dahil) sabit goruntulerin, saatlerin
veya logolarin géruntilenmesini dnleyin.

* Resim ayarlarini ortam kosullarina gére degistirin. Evde kullanim
icin veya istasyon logosu ve benzerinin sik gériintilendigi
icerikleri izlerken Standart Resim énerilir.

GOrintd tutulumunun azaltilmasina/énlenmesine yardimci olmak
icin televizyonda asagidaki ézelikler bulunur.

Panel yenileme

Panel yenileme, uzun sire kullanildiktan sonra televizyon

ekraninin esit dagitilmasini saglamak tizere otomatik olarak

cahstinlir. Panel yenileme manuel olarak da yurttalebilir ve
sadece goruintd tutulumu ¢ok belirginse veya [Panel yenilemesi
bitmedi...] mesajini gérdigiiniizde yuratalmelidir.

Dikkat:

* Panel yenileme isleminin panel tizerinde olumsuz etkisi olabilir.
Kural olarak panel yenileme islemini sadece yilda bir kez yapin;
yilda birden fazla kez yaparsaniz panelin 6mrant
kisaltabilirsiniz.

* Panel yenileme isleminin tamamlanmasi yaklasik bir saat strer.

* Panel yenileme sirasinda ekranda bir beyaz ¢izgi
goéruntilenebilir; bu televizyonun bir arizasi degildir.

* Panel yenileme ancak oda sicakligi 10 °C ile 40 °C arasindayken
calsir.

Piksel degisikligi

Goruntd tutulumunu énlemek igin gortintiiyt ekranda otomatik

olarak kaydirir.

Diger 6zellik
Sabit goruntuler, saatler, parlak renkler veya logolar vb.
goruntilenirken ekran parlakhigi otomatik olarak azaltilir.

Mod] 8gesini degistirin [Genis Mod] haricinde bir [Normal] segin.
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Parcalar ve Kumandalar

Kumandalar ve Isiklar

1] O (Gig) /7 + 7 -
Televizyon kapaliyken,
Acmak igin O tusuna basin.
Televizyon acgikken,
Kapatmak icin ) tusunu basili tutun.
Fonksiyonu degistirmek icin () 6gesine
surekli basin, daha sonra + veya -
digmesine basin:
e Sesi ayarlama.
e Kanal segme.
¢ Televizyonun giris kaynagdini se¢me.

Uzaktan kumanda sensérii* /
Isik senséri* / Aydinlatma LED'i
Aydinlatma LED'i, televizyonun durumuna
gobre yanip soner.
Daha fazla bilgi icin, Yardim Kilavuzuna
basvurun.

*Sensoérun yakinina herhangi bir sey koymayin.




Uzaktan kumandayi kullanma

Uzaktan Kumanda Boliimlerinin Tanimi

Uzaktan kumandanin sekli, yeri, bulunabilirligi ve uzaktan kumanda digmesinin calisma sekli
bdlgeye/ulkeye/televizyon modeline gére degisir.

L

7

i

REC TITLELIST
e/
-2)/@ (Giris secimi/Teleteksti TV/RADIO

dondurma) TV veya RADIO yayinlar arasinda gegis
Televizyon modundayken: Giris kaynagini yapar.
goérantileyin ve segin.
Teletekst modundayken: O anki sayfayi SYNC MENU
dondurur. BRAVIA Sync MendsinG gorantiler.
& (Mikrofon) Exir
Ses Islevini kullanin. (6rn. cesitli icerikleri Bir 6nceki ekrana doner veya mentiden
sesle arama.) ¢ikar. Bir Etkilesimli Uygulama hizmeti varsa,

hizmetten ¢ikmak icin basin.
& (Televizyon beklemede)

Televizyonu acar veya kapatir (bekleme
modu).

DIGITAL/ANALOG

Dijital ile analog mod arasinda gecis yapar.
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(4]

Rakam diigmeleri

@/®@ (Bilgi/Gizli metni géster)
Bilgi gosterir.

& (Teletekst)
Teletekst bilgisini gértntdler.

Google Play
“Google Play” ¢evrimigi hizmetine erisir.

NETFLIX (Sadece belirli bélgelerde/
tilkelerde/televizyon modellerinde)
“NETFLIX" ¢cevrimici hizmetine erisir.

Renkli tuslar
O anki fonksiyonu gergeklestirir.

ACTION MENU
iceriksel fonksiyonlari listeler.

TV

¢ Bir televizyon kanalina veya baska bir
uygulamanin girisine geger.

¢ Televizyon kanalini veya girisini
goérantilemek icin televizyonu agin.

GUIDE/EF
Dijital program rehberini gorintler.

BACK/ <5
Onceki ekrana geri déner.

HOME
Televizyonun Home Menisunu gérintuler.

DISCOVER
icerik aramak icin icerik Cubugunu gésterir.

/% /«/%/O (Oge sec/Gir)

1 +/- (Ses)
Ses dlzeyini ayarlar.

- (Atla)

iki kanal veya giris arasinda gecis yapar.
Televizyon o anki kanalla segilmis son kanal
veya giris arasinda gegis yapar.

oX (Sessiz)
Sesi kapatir. Sesi eski dizeyine getirmek i¢in
tekrar basin.

PROG +/-/G0/E0

Televizyon modundayken: Kanali segin.
Teletekst modundayken: Sonraki (E®) veya
onceki (Em) sayfay seger.
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[6] AUDIO

O an izlenmekte olan program icin dili
degistirir.
<</ /> /I</11/>P1/R

Televizyondaki ve bagli BRAVIA Sync uyumlu
cihazdaki medya iceriklerini calistirir.

) (Altyazi ayarlari)
Altyaziyi acar veya kapatir (bu 6zellik
mevcutsa).

HELP
Yardim menisunu goésterir. Yardim
Kilavuzu'na buradan erisilebilir.

@ REC
O anki programi USB HDD kaydetme
fonksiyonuyla kaydeder.

TITLE LIST
Baslik listesini gorintuler.



Baglanti Semasi

Baglantilarla ilgili daha fazla bilgi igin, uzaktan kumandada HELP tusuna basarak Yardim Kilavuzuna

basvurun.

<14 mm I:%@jﬂ]}

<14 mm t:@

Kablo/Anten/ Optik Ses
STB (Set Top Girigli Ev Ses
Box) Yonlendirici IR Blaster Sistemi
— ]
(=]
CJ
d J d d
r v v v V=
\
: DIGITAL
, HAN = IRBLASTER ( 4bio out &>
; (OPTICAL)
ACIN ! r‘:] ) ( l O

il

Kosullu Erisim
Moduilu

5V ===

900 mA MAX|
—

SS5<5- USB

—

VCR/Video oyun
gelistirme/DVD
oynatici/Kamkorder

HDMI
Cihazi

ARC/HDMI HDMI Kulaklik/Ev Dijital fotograf kamerasi/
CihazliEvSes  Cihazi Ses Sistemi/  Kamkorder/USB
Sistemi Subwoofer depolama medyasi
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[1] IR BLASTER*

[2] X (Uydu girisi), T (RF girisi)

e Karasal/kablo yayini ve uydu icin
baglantilar. Baglanti adimlari: SUB. —
Anten — MAIN

e SUB. jakina, yalnizca, Tek Kablolu Dagitiml
EN50494 haric iki alici modu kullanirken
baglayin.

=)/ AV IN
e Kompozit bir baglanti icin, bir Analog

Uzatma Kablosu kullanin (Uriinle verilmez).

N

mﬂ_crﬁﬁ uniis}

(4] HDMI IN 1/2/3/4

o Audio Return Channel (ARC) teknolojisi ile
uyumlu bir dijital ses sistemi baglarken
HDMI IN 3 girisini kullanin. Aksi taktirde
DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL) ile ilave bir
baglanti gerekir.

L] ':g)m%

|

<12 mm

et

carm (D>

[5] AUDIO OUT =/}

¢ Yalnizca 3 kutuplu stereo mini jaki
destekler.

¢ Televizyonun sesini bagli cihaz tzerinden
dinlemek icin HOME digmesine basin.
[Ayarlar] — [Ses] — [Kulaklik/Ses ¢ikis]
6gesini, ardindan da istediginiz 6geyi
segin.
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[6] *<= USB 1/2, SS<=- USB 3 (HDD REC)*
e Blylk bir USB cihazinin baglanmasi,
yanindaki cihazlarla etkilesmesine yol
acabilir.
e BUyUk USB cihazlarini USB 1 jakina
baglayin.

7 CAM (Modiil)

o Ucretli televizyon hizmetlerine erisim
saglar. Ayrintilar icin CAM ile birlikte
verilen kullanim kilavuzuna bakin.

¢ Akilli karti dogrudan televizyonun CAM
yuvasina takmayin. Bu, yetkili saticiniz
tarafindan saglanan moddle takilmahdir.

e CAM bazi Ulkelerde/bdlgelerde
desteklenmez. Yetkili saticiniza danisin.

« internet videosunu kullandiktan sonra bir
dijital programa gectiginizde bir CAM
mesaji gorintilenebilir.

*Sadece belirli bolgelerde/llkelerde/televizyon
modellerinde.



|
Televizyonu duvara monte etme

Opsiyonel Duvara Montaj Mesnetini kullanma

Bu televizyonun kullanim kilavuzu sadece televizyonu duvara monte etmeden 6nceki montaj
adimlarini gosterir.

Miisterilere:
Urtin korumasi ve glivenlik nedenleriyle, Sony televizyonunuzun montajinin kesinlikle Sony bayileri
veya lisansl yuklenicileri tarafindan yapilmasini énerir. Cihazi kendiniz monte etmeye calismayin.

Sony Bayilerine ve Yiklenicilerine:
Bu Grindn montaji, periyodik bakimi ve muayenesi sirasinda emniyete ¢ok dikkat edin.

Bu Urdinl kurmak, 6zellikle de duvarin televizyonun agirligina dayanacak gigcte oldugunu belirlemek icin
yeterli uzmanlhk gereklidir. Bu Griiniin duvara montajini mutlaka Sony bayilerine veya lisansh yiklenicilerine
yaptirin ve montaj sirasinda emniyete gerekli dikkati gésterin. Yanlis tasimanin veya hatali montajin neden
oldugu hasar veya yaralanmalardan Sony sorumlu degildir.

Televizyonu duvara monte etmek icin SU-WL450 (Urdnle verilmez) Duvar Aski Aparati kullanin.
Duvar Aski Aparatini monte ederken, Duvar Aski Aparatiyla birlikte verilen kullanim kilavuzuna ve
montaj kilavuzuna da basvurun.

Not
¢ Sokilen vidalar, cocuklardan uzakta ve guvenli bir yerde sakladiginizdan emin olun.
¢ Duvara montaj kurulumu igin hazirlarken televizyonu mutlaka tutun.

AN

TV modelinize ait Duvar Aski Aparatinin kurulumuna dair talimatlar igin su web sitesine basvurunuz:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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Televizyonun Karton Kutudan Duvara monte edilmesi

I ve ITIYA 'yi (televizyonla birlikte verilir) televizyonun arkasina takin.

s N

Not
o Elektrikli tornavida kullaniyorsaniz torku yaklasik 1,5 N-m {15 kgf-cm} olarak ayarlayin.

147



Televizyonun Masa Ustii Sehpasindan Duvara Monte Edilmesi

1 Kdse korumalarini yerlestirin.

2 orta kapagi sokin.
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3 Vidalan ¢ikarin.

4 Stand tabanini ayirin.
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5 Mentese kilidini acarak orta blogu kapatin.

Not
o Elektrikli tornavida kullaniyorsaniz torku yaklasik 1,5 N-m {15 kgf-cm} olarak ayarlayin.

Al
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Sorun Giderme

Siyah ekran, ses yok, donmus gorintu,
televizyon yanit vermiyor ya da ag kaybedildi
gibi sorunlar i¢in genel sorun giderme amaciyla
asagidaki adimlari izleyin.

1 Bir mesaj goriintiilenene kadar uzaktan
kumanda Uzerindeki glic digmesine basarak
televizyonu yeniden baslatin. Televizyon
yeniden baslatilacaktir. Televizyon
dizelmiyorsa, ana elektrik kablosundan
televizyonun fisini cekmeyi ve iki dakika sonra
tekrar takmayi deneyin.

2 Uzaktan kumandada HELP tusuna basarak
Yardim menusine basvurun.

3 Televizyonunuzu internete baglayin ve bir
yazihm glncellemesi gerceklestirin.

4 Sony destek web sitesini ziyaret edin (bilgiler
arka kapakta verilmistir).

[Yeni bir TV sistem yazilim giincellemesi
var...] mesaji gérintiilendigi zaman.

Sony, [Simdi Glncelle] secenegini secerek
televizyon yazilimini glincellemenizi siddetle
tavsiye eder. Bu yazilim glncellemeleri,
televizyon performansinizi gelistirir ya da yeni
Ozellikler ekler.

Yazilim glincellenirken [Updating...]
(GUncelleniyor...) ibaresiyle birlikte asagidaki
ekran gorintilenir ve aydinlatma LED'i beyaz
yanip soéner.

{) Updating...

Yazilim glincellemesi sirasinda televizyonun
fisini prizden ¢ekmeyin. Aksi taktirde yazilim
guncellemesi tamamlanmayabilir ve yazilim
hatali cahsabilir. Yazim glincellemesi
15dakikaya kadar strebilir.

Televizyonun fisini takip tekrar gikarttiginizda,
uzaktan kumandadaki veya televizyondaki
glic digmesine bassaniz bile televizyon bir
siire agilmayabilir.

Sistemin baslatilmasi zaman alir. Yaklasik bir
dakika bekleyip tekrar ¢alistirin.
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Sorunlar ve Coziimleri

Aydinlatma LED'i kirmizi yanip séndiigi

zaman.

® Kag kez yanip s6nduguni sayin (zaman arahdi Gg
saniyedir).
AC elektrik fisini cekerek televizyonu t¢ dakikalig
na kapatin, daha sonra Televizyonu agin.
Sorun devam ederse, ana elektrik kablosu
baglantisini kesin ve aydinlatma LED'inin kag kez
yanip s6ndigu bilgisiyle birlikte saticiniza ya da
Sony servis merkezine basvurun.

Yerden/kablolu servis alinamiyor.

* Anteni/kablo baglantisini ve glclendirici
ayarlarini kontrol edin.

* Uzaktan kumandada DIGITAL/ANALOG tusuna
basarak yerden/kablolu servisi secin. Yayin servisi
goOruntulenmiyorsa, TV tusuna basin ve ardindan
DIGITAL/ANALOG tusuna basin.

* Yakinlarda saglanan gugclu bir sinyal varsa, yer
sinyali bastirilabilir. Dijital ince ayarlarda
[LNA (CH ---)] se¢enegini [Kapal] olarak ayarlayin.

® Yeni bir eve tasindiktan ya da yeni servisler
almaya calistiktan sonra, [Dijital ayarlar]
se¢enedini secerek bir servis aramasi yapin.

Uydu servisi alinamiyor.

* Uydu kablosu baglantisini kontrol edin.

* [Sinyal yok. LNB yiksek ylklenim tespit edildi...]
mesaji goruntilendigi zaman, ana elektrik
kablosunu sékin. Ardindan uydu kablosunun
hasar gérmemis oldugundan ve uydu
konektdriinde uydu sinyalinin kisa devre
yapmamis oldugundan emin olun.

Uzaktan kumanda calismiyor.
* Pilleri degistirin.
Yayin icin ebeveyn kilidi sifresi unutuldu.

* PIN kodu olarak 9999 girin ve [PIN Kodunu
degistirin] secenegini segin.

Televizyonun cevresi isiniyor.

® Televizyon uzun sure kullanildiginda, televizyonun
cevresi Isinir.
Buraya elle dokundugunuzda sicakligi
hissedebilirsiniz.

Televizyon izlerken ekran karariyor.

® GOruntdnlin tamami veya bir kismi sabit kaliyorsa,
gOruntd tutulumunu énlemek icin ekran parlaklig
kademeli olarak azaltilir. Bu televizyonun bir
anizasi degildir.



Gorinti tutulumu konusunda endiselisiniz.

* Ayni goruntu tekrarlanarak veya uzun siire
goruntulendiginde gorintd tutulumu olusabilir.
Gorintd tutulumunu azaltmak icin manuel olarak
da bir panel yenileme islemi yapabilirsiniz.

Not

¢ Panel yenileme islemini gértintl tutulumu ancak ¢ok
belirginse yapin. Kural olarak panel yenileme iglemini
sadece yilda bir kez yapin. Panelin 6mrant
kisaltabilecedi igin yilda birden fazla kez yapmaktan
kaginin.

« Saatler, logolar ve parlak renkler (beyaz dahil) iceren
goruntuler kolayca goérintd tutulumuna yol acabilir.
Bu tip goruntileri uzun stre gorintilemekten
kaginin, aksi taktirde gérintd tutulumu olusabilir.

Ekranda bir beyaz cizgi goérintileniyor.

* Panel yenileme, televizyon uzun slire
kullanildiktan sonra gérintd tutulumunu
azaltmak icin otomatik olarak cahstirilir. Panel
yenileme televizyon kapatildiktan sonra baslatilir
ve yaklasik bir saat stirer. Panel yenileme sirasinda
ekranda bir beyaz ¢izgi gérintulenebilir. Bu
televizyonun bir arizasi degildir.

[Panel yenilemesi bitmedi...] mesaiji

gorintilenir.

Panel yenileme televizyon uzun sire

kullanildiktan sonra gérintd tutulumunu

azaltmak icin otomatik olarak calistirilir. Panel
yenileme sirasinda televizyon agilirsa, AC gli¢
kablosu prizden cikartilirsa veya oda sicakligi

10 °Cila 40 °C arahginin disina ¢ikarsa, islem

tamamlanmaz ve bu mesaj gortntuilenir.

* Panel yenileme otomatik olarak basladiysa,
televizyonu uzaktan kumandayla kapattiginizda
yeniden baslar.

* Panel yenileme mandel baslatildiysa yeniden se¢
meniz gerekir.

|
Spesifikasyonlar

Sistem

Panel Sistemi
OLED (Organic Light Emitting Diode - Organik Isik
Yayan Diyot) Panel
Televizyon Sistemi
Ulkenize/alan seciminize/televizyon modelinize
bagl olarak
Analog: B/G, D/K, |
Dijital: DVB-T/DVB-C
DVB-T2*
Uydu*: DVB-S/DVB-S2
Renk Sistemi
PAL, SECAM, NTSC3.58 (Sadece video), NTSC4.43
(Sadece video)

Kanal kapsami
Ulkenize/alan seciminize/televizyon modelinize
bagdli olarak
Analog: UHF/VHF/Kablolu
Dijital: UHF/VHF/Kablolu
Uydu*: IF Frekansi 950-2.150 MHz
Ses ¢ikisi
MOW+10W+10W+10 W +10 W
Kablosuz teknolojisi
IEEE802.11ac/a/b/g/n protokoll
(IEEE802.1ac ulkeye/bolgeye bagh olarak
bulunmayabilir.)
Bluetooth Sarimu 4.1
Frekans bandi/bantlari: WLAN 2.4 GHz/5 GHz,
Bluetooth 2.4 GHz
Radyo frekansi gug vericisi: 100 mW MAKS
Televizyon yazilim sGramu
PKG_.__._ _EUA
Yazilim strimina 6grenmek icin uzaktan
kumandada HELP tusuna basin.

* DVB-T2 ya da DVB-S/S2 teknolojisi veya uydu anten
terminali tim televizyon setlerinde bulunmaz.

Giris/Cikis jaklan
Anten/kablo
VHF/UHF icin 75 ohm harici terminal

Uydu anteni
Disi F tipi Konektér, 75 ohm.
DiSEQC1.0, LNB 13 V/18 V ve 22 kHz ton, Tek Kablo
Dagitimi EN50494.

2/ AV IN
Video/Ses girisi (mini jak)
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HDMI IN 1, 2, 3, 4 (4K ¢bzUnUrligu destekler,
HDCP 2.2-uyumlu)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*", 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2,
3840 x 2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50,
60 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480i,
PC Formatlan
1 4096 x 2160p girildiginde 3840 x 2160p
gorintllenir.
*2 Sadece HDMI IN 2 / 3.
Ses: 5,1 kanal dogrusal PCM: 32, 44,1, 48, 88,2, 96,
176,4 ve 192 kHz, 16, 20 ve 24 bit, Dolby Digital,
Dolby Digital Plus ve DTS
ARC (Audio Return Channel) (sadece HDMI IN 3)
(iki kanal dogrusal PCM: 48 kHz, 16 bit, Dolby
Digital, Dolby Digital Plus, DTS)
C-DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Dijital optik jak (iki kanal dogrusal PCM: 48 kHz,
16 bit, Dolby Digital, DTS)
AUDIO OUT G-/} (Stereo Mini Ak)
Kulaklik, Ses Cikisi, Subwoofer
o<1, 5242, S+ 3 (HDD REC)!
USB cihaz portu (SS4= 3 Kayit 6zelligi i¢in 3 USB
HDD cihazi)
1ve 2 USB portu High Speed USB'yi (USB2.0)
destekler.
3 USB portu Super Speed USB'yi (USB3.0)
destekler.
o
CAM (Kosullu Erisim Moduli) yuvasi
#5LAN
T0BASE-T/100BASE-TX konektorl (Agin ¢alisma
ortamina bagh olarak baglanti hizi degisebilir. Bu
TV icin TOBASE-T/100BASE-TX iletisim hizi ve
iletisim kalitesi garanti edilmemektedir.)
IR BLASTER *!
IR Blaster Kablo girisi (mini jak)

Diger
Opsiyonel aksesuarlar
Duvar Aski Aparati: SU-WL450
Calisma sicakhgi
0°Cilad0-°C
Calisma nemi
%10 ila %80 bagil nem (yogusmasiz)

Giig, Uriin Fisi ve digerleri
Guc gereksinimleri

Nominal: Girig 220 V - 240 V AC, 50 Hz
Enerji Verimliligi Sinifi

KD-65A1: A

KD-55A1: B
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Ekran boyutu (diyagonal olarak élctlen)
(Yaklasik)
KD-65A1:163,9 cm / 65 in¢
KD-55A1:138,8 cm / 55 in¢
Gugc taketimi
[Standart] modunda
KD-65A1: 154 W
KD-55A1: 135 W

[Canli] modunda
KD-65A1: 498 W
KD-55A1: 378 W

Ortalama yillik enerji tiiketimi*?
KD-65A1: 214 kWh
KD-55A1: 187 kWh

Bekleme modunda guc¢ tuketimi*3*4

0,50 W (Yazilim/EPG glincelleme modunda 27 W)
Gorantd ¢ézanarlagu

3.840 nokta (yatay) x 2.160 satir (dikey)
Nominal ¢ikis

USB 1/2: 5V, ==, 500 mA maks.

USB 3: 5V, ===, 900 mA maks.

Boyutlar (Yaklasik) (g x y x d)

Masa Ustii Sehpasi ile
KD-65A1:145,1x 83,2%x 33,9 cm
KD-55A1: 122,8 x 71,0 x 33,9 cm

Masa Ustii Sehpasi olmadan
KD-65A1: 1451 x 83,4 x 8,6 cm
KD-55A1:122,8 x 711 x 8,6 cm

Agirlik (Yaklasik)

Masa Ustii Sehpasi ile
KD-65A1: 36,2 kg
KD-55A1: 28,8 kg

Masa Ustii Sehpasi olmadan
KD-65A1: 29,8 kg
KD-55A1: 25,0 kg

1 Sadece belirli bolgelerde/iilkelerde/televizyon
modellerinde.

*2 Televizyonun 365 giin boyunca giinde 4 saat
calistinldigindaki enerji tiketimi baz alindiginda
enerji tuketimidir. Gercek enerji tiiketimi televizyonun
nasil kullanildidinda bagl olarak degisecektir.

*3 Belirtilen bekleme durumundaki glice, sadece
televizyon gerekli dahili islemleri tamamladiktan
sonra ulasilir.

«4 Televizyon ada baglandiginda bekleme modundaki
gl tiketimi artar.

Not

* Kapagi TV CAM (moddl) yuvasindan, CAM’e takilan bir
akilli karti yerlestirmek haricinde herhangi bir amacla
cikartmayin.

¢ Opsiyonel aksesuarlar tlkeye/bdlgeye/televizyon
modeline/stok durumuna gére bulunur.

¢ Tasarim ve ozelliklerde bilgi vermeksizin degisiklik
yapilabilir.



Dijital TV fonksiyonu hakkinda

Dijital TV (DVB karasal, uydu ve kablo),
interaktif hizmetler ve ag islevleri tim
ulkelerde veya bolgelerde
kullanilamayabilir. Bazi islevler
etkinlestirilemeyebilir veya bazi saglayicilar
ve ag ortamlarinda diizgliin calismayabilir.
Bazi TV hizmeti saglayicilari, hizmetleri igin
bir Gcret talep edebilir.

Bu TV, MPEG-2, H.264 / MPEG-4 AVC ve
H.265 / HEVC kodlayici-kod ¢ézuculerini
kullanarak dijital yayini desteklemektedir;
ancak, zaman icinde degisebilecek olan
tim operatdr / servis sinyalleriyle
uyumluluk garanti edilemez.

Ticari markaya iliskin bilgi

HDMI ve HDMI High-Definition Multimedia
Interface terimleri ve HDMI logosu, HDMI
Licensing LLC sirketinin ABD ve diger
Ulkelerdeki ticari markalarndir veya tescilli
ticari markalaridir.

Dolby Laboratories lisansiyla Gretilmistir.
Dolby, Dolby Audio ve ¢ift-D simgesi, Dolby
Laboratories sirketinin ticari markalaridir.
“"BRAVIA" ve BRAVIA, Sony Corporation
sirketinin ticari markalandir.

Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore,
Gracenote logosu ve logo turl ve
“Powered by Gracenote” logosu,
Gracenote'un Amerika Birlesik Devletleri
ve/veya diger Ulkelerde tescilli ticari
markalar veya ticari markalandir.

Opera® Devices SDK. Copyright 1995-2016
Opera TV AS. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast, Wi-Fi
Protected Setup ve Wi-Fi CERTIFIED Logo,
Wi-Fi Alliance’in ticari markalaridir veya
tescilli ticari markalaridir.

DTS patentleri icin,
http://patents.dts.com adresini ziyaret
edin. DTS, Inc.'in lisansi altinda Uretilmistir.
DTS, Sembol, & DTS ve Sembol birlikte
tescilli ticari markalardir ve DTS Digital
Surround DTS, Inc.'in ticari markasidir.

© DTS, Inc. Tam Haklari Sakhidir.

Bluetooth® kelime markasi ve logolari
Bluetooth SIG, Inc. sirketinin tescilli ticari
markalaridir ve bu tip markalar Sony
Corporation tarafindan lisansla
kullaniimaktadir. Diger ticari markalar ve
ticari adlar ilgili sahiplerine aittir.

DIiSEqQC™, EUTELSAT'In bir ticari markasidir.
Bu televizyon DISEqC 1.0'1 destekler. Bu
televizyon motorlu antenleri kumanda
etmek icin tasarlanmamistir.

TUXERA, A.B.D. ve diger Ulkelerde Tuxera
Inc."in tescilli ticari markasidir.

USB-IF SuperSpeed USB Trident logosu,
USB Implementers Forum, Inc. sirketinin bir
tescilli ticari markasidir. SS&=_
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HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFAGE

[I] gracenOte € Bluetooth

DOLBY
AUDIO

‘) Opera TV

S dts

Digital Surround

DiSEqC

4K

Actual resolution: 3840 x 2160 pixels.

Résolution actuelle: 3840 x 2160 pixels.
Risoluzione effettiva: 3840 x 2160 pixel.
Resolucao do ecra: 3840 x 2160 pixels.

TUXERA-

YOUR DATA - WHERE YOU WANT IT

Resolucion real: 3840 x 2160 pixeles.
TpaAyUaTIK avaAvon: 3840 x 2160 pixels.

K|
[=]:
http://rd1.sony.net/help/tv/eaep1/h_eu/

Help Guide/Guide d'aide/Guia de ayuda/
Helpgids/Hilfe/Guia de ajuda/Guida/Hjalpguide/
Hjeelpevejledning/Kayttdopas/Hjelpeveiledning/
Przewodnik pomocniczy/Uzivatelska pfirucka/
Priru¢ka/Sugéutmutat6/Ghid de asistenta/
MomoLHo pbkoBoAcTBo/0dnyo¢ Bordetag/
Yardim Kilavuzu

For useful information about Sony products

Pour obtenir les informations utiles concernant les
produits Sony

Informacién de utilidad para productos Sony
Voor nuttige informatie over Sony producten
FUr hilfreiche Informationen zu Sony Produkten
Para informacdo util sobre os produtos Sony
Per informazioni utili sui prodotti Sony

For nyttig information om Sony-produkter

For mere information om Sony-produkter
Hyddyllista tietoa Sony tuotteista

www.sony.eu/support

For nyttig informasjon om Sony produkter
Szczegdtowe informacje o produktach Sony
UzZite¢né informace o vyrobcich Sony

Pre viac informdacii o produktoch Sony

Sony termékekrél hasznos informéacidkat talalhat az
alabbi weboldalon

Pentru informatii utile despre produsele Sony

3a nonesHa MHGOPMaLMS OTHOCHO NPOAYKTUTE Ha
Sony

o XprOLUEG TTANPODOPIEG OXETLKA HE TOL
mpotdvta SONY
Sony Urtnleri igin faydali bilgiler

http://www.sony.net/
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